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	Kosteusvaurion kuvaus? Milloin ja missä huoneissa havaittu (huonenumerot)?



	Asiakashuone 223 , 227, 217 vanhoja kosteusjälkiä sekä  H225 ja asiakasyhteisön käytävällä maaliskuu 2011 vesivuodot katosta; näihin kuivaus suoritettu ja korjaus meneillään.

Muilta osin ei varsinaista näkyvää kosteusvaurioita, mutta sekä henkilökunnalla ja asiakkailla runsaasti ja pitkäkestoisena esiintyne n. v:sta 2008 lähtien sisäilmaongelmiin viittaavia oireita: allergiset oireet, väsymys, ihottumat, toistuvat ylähengitystieinfektiot- ja -infektiokierteet, silmäoireet - silmien kirvely, punoitus ja veden vuotaminen, hapettomaksi koettu ilmanlaatu. Kiinteistön ilmanvaihto- ja ilmanlaatuongelmista on raportoitu toistuvasti. Kyse on koko taloa ja ilmoittajan osalta koko toista kerrosta vaivaavasta ongelmasta, sen paikantaminen tiettyyn huoneeseen on mahdotonta. Työntekijöillä ei pääsääntöisesti ole omia huoneita vaan työskentely tapahtuu koko yläkerran tiloissa. 



	Aikaisemmat ilmoitukset, selvitykset ja toimenpiteet?
(tiedossanne olevat)



	Novoriten tekemä kosteusvaurioiden ja tuloilman mikrobitutkimus on tehty kiinteistöön 2/2004. v. 2005 (?) tehty  kosteusvaurioremontti asiakkaiden wc- ja suihkutiloihin sekä saunaosastoon.

Aiemmat tiedossa olevat ilmoitukset : kosteusvaurioepäilyistä 25.10.10, ilmanlaatuselvityspyyntö 9.3.2011, ilmanvaihtoselvityspyynnöt: 5.2.2008, kysely ilmanvaihtoselvityksestä ja kosteusmittauksesta 6/08.

Toimenpiteet: 9.3  ilmoitukseen liittyen 3/11 ilmanvaihdon kartoituksia ja ilmeisesti jotain säätöä tehty

 3/2011 kattovuotojen korjaus, kosteuskartoitus vuotokohtiin, kuivatus ja välirakenteissa kostuneiden materiaalien vaihto sekä pintojen korjaus sisäkatoista meneillään.

IV huolto/korjaustoimet : korjauksia ja säätöjä tehty 2008-2010 välillä, henkilökunnan taukotilaan toimitettu siirrettävä ilmanvaihdin,  tarkkaa raporttia ilmoittajalla ei ole käytettävissä.

11/2010 ja 1/11 ja 3/11 ilmanvaihdon kartoituksia ja ilmeisesti jotain säätöä tehty, näistä ei ilmoittajalla raporttia käytössä. 1/2011 patteriventtiilien vaihtoja ja huonelämpötilan laskeminen.  

Tehdyillä toimenpiteillä ei ole koettu juuri lainkaan vaikutusta henkilökunnan ja asiakkaiden kokeman oireilua helpottamiseksi. 

Työpaikkaselvitys ilmanlaadusta järjestetty 3.3.2010 työterveyshuollon ja työsuojeluvastaavan kanssa: keskeisinä tuloksina huonoksi koettu ilmanlaatu ja sisäilman aiheuttamat terveysvaikutukset, käynnillä useissa huoneissa oli tunkkainen ilma. Sekä henkilökunnalla ja asiakkailla runsaasti sisäilman ongelmiin viittaavia oireita.

Työpaikkaselvityksen  toimenpide-ehdotuksena työterveyshuolto suosittelee oireilevien työntekijöiden olevan yhteydessä oman alueen työterveyshoitajaan. Sovittu työyksikön esimiehen keräävän listan oireilevista työntekijöistä työterveyshuollon käyttöön; lista toimitettu työterveyshuoltoon 3/2011. Edelleen toimenpide-ehdotuksena esimies toimittaa työterveyshuoltoon listan sisäilmatutkimuksista  ja niiden tuloksista: ei voida toimittaa, on pyydetty mutta ei ole ilmanlaaduntutkimusta ei ole saatu. Järjestetään sisä-ilmakokous 12.5.2011,koolle kutsuja Vantaan Katkaisuhoitoaseman esimies. Kutsutaan  työsuojeluvaltuutettu, tilakeskuksen edustajat, kiinteistön huollosta vastaavat, työterveyshuollon vastaavat, henkilöstön edustajat ja asiakastahoa edustavana ympäristöterveydenhuollon edustaja. Kutsu erillisenä liitteenä.



	Oireilevien määrä, heidän sairauskuvauksensa ja ensisijaiset käyttötilat (huonenumero)?


	Lähes koko henkilökunta oireilee. Uudet työntekijät kokevat oireita noin kahden viikon sisällä töiden alkamisesta, myös useat  lyhyemmissä työsuhteissa olevat sijaiset ovat tuoneet runsaasti oireiden ilmaantumista esiin työvuoroissa ollessa.  Myös huomattavan suuressa määrin asiakkailta tulee toistuvasti palautetta allergis-tyyppisestä oireilusta, joka voimistunut tai alkanut hoidon alkamisen myötä.

Henkilökunnan oireisiin ja altistumiseen ei ole systemaattista seurantaa. Yleensä henkilökunta on sairastuessaan poissa omalla ilmoituksellaan. Henkilökuntaa pyydetty hakeutumaan työterveyshuoltoon kaikkien ilmanlaatuun viittaavien oireiden suhteen sekä ilmoittamaan työterveyshoitajalle myös näihin liittyvät omalla ilmoituksella olevat sairauspoissaolot ilmanlaatuoireilun laajuuden hahmottamiseksi.

Työryhmältä kerätty esimiehen toimesta koetut sisäilmaoireet  ja toimitettu 28.3 työterveyshuoltoon. (Oirekyselyn keräämisestä sovittu työpaikkaselvityksessä 3.3.2011). Kyselyyn vastaaminen ollut työntekijöille vapaaehtoista. Työryhmän henkilöstövahvuus: 18 työntekijää. Oirekyselyyn vastanneilla 13 työntekijällä on jatkuvina oireina: allergiaoireiden tyyppistä oireilua; silmien punoitus, vuotaminen ja kirvely, nuhaisuus, väsymys, poskiontelon tulehduksia (monilla useita), ylähengitystieinfektiot tai infektiokierteessä olo lisääntynyt, ihottumaa, väsymystä, päänsärkyä .

(Vastaukset puuttuu 5 työntekijältä: 2 työntekijää ei halunnut vastata, 1 työntekijävakanssi täyttämättä, 2 työntekijää hoitovapaalla/äitiyslomalla, 1 työntekijä pidemmällä sairaslomalla). 



	Lääkärin toteamat oireilut ja altistumiset? Missä huoneissa he eniten työskentelevät?

	Kyse on koko taloa ja ilmoittajan osalta koko toista kerrosta vaivaavasta ongelmasta, sen paikantaminen tiettyyn huoneeseen on mahdotonta. Työntekijöillä ei pääsääntöisesti ole omia huoneita vaan työskentely tapahtuu koko yläkerran tiloissa. 




Täytetty lomake lähetetään osoitteisiin "Tilakeskus Hankepalvelut" sekä "Krohn Mikko".
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