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Tiedote koteihin 

Päiväkoti Ukko-Pekan sisäilmatutkimukset
Päiväkoti Ukko-Pekan tilojen omistaja Citycon Oyj on teettänyt sisäilmatutkimuksia päiväkodin tiloissa henkilöstössä esiintyneiden sisäilmaan viittaavien oireilujen vuoksi. 
Osassa tutkituista tiloista todettiin kohollaan olevia kosteuspitoisuuksia ulkoseinien alaosissa ja lattioissa ikkunoiden kohdalla. Mikrobipitoisuudet olivat ulkoilmassa olevien pitoisuuksien tasolla, mutta osassa tiloista todettiin ulkoilmasta poikkeavia kosteusvaurioihin viittaavia mikrobilajikkeita. Lisäksi ilmanvaihdossa oli puutteita. Tutkimustulokset osoittavat, että tiloissa tulee tehdä korjauksia. Citycon Oyj on käynnistänyt korjaussuunnittelun teettämisen. 
Vantaan sisäilma-asiantuntijan mukaan tiloja voidaan edelleen käyttää. Päiväkotilapset ja heidän hoitohenkilöstönsä sijoitetaan kuitenkin Veturipolun ja Yrttitien päiväkoteihin, jotta korjaustoimet voidaan aloittaa. Perheille tiedotetaan sijoituksesta henkilökohtaisesti. 
Avoin päiväkotitoiminta sekä kerhot jatkavat toistaiseksi nykyisissä tiloissa. Lähialueelta pyritään löytämään myös näille toiminnoille sopivat tilat mahdollisimman pikaisesti. Perheille tiedotetaan tilanteessa tapahtuvista muutoksista välittömästä. 
Päivitettyä tietoa saa myös osoitteesta www.Vantaa.fi/opetus > päivähoito/avoimet päiväkodit/Veturipolun toimintayksikkö

Pahoittelemme tilanteesta teille aiheutuvaa haittaa.
Avoimen päiväkodin ja kerhojen henkilöstö vastaa kysymyksiinne. Tarvittaessa voitte olla yhteydessä Tikkurilan alueen varhaiskasvatuspäällikkö Leena-Mari Tornivaaraan p. 0408322731. 
