Sivistysvirastossa suoritetaan korjaustoimenpiteitä sisäilmaongelmien ratkaisemiseksi
Sivistysviraston tiloissa suorittiin 26.4 ja 3.5 sisäilmamittauksia sekä näytteenottoja. Mittaustulokset ovat olleet nyt Vantaan kaupungin sisäympäristöasiantuntija Ulla Lignellin luettavana. Ullan mukaan mittaustuloksista oli nähtävissä viitteitä kosteusvaurioista varastoissa ja arkistossa. Mittauksissa löydetyt mikrobipitoisuudet – ja lajistot eivät kuitenkaan Ullan mukaan olleet erityisen hälyyttäviä, mutta osoittavat korjaustöiden tarpeellisuuden.
Tehtyjen havaintojen ja mittaustulosten perusteella sivistysvirastossa aletaan suorittaa viikolla 37 korjaustoimenpiteitä. Korjauksia tehdään arkistossa 3233 sekä varastoissa 3239, 3429, 3436, 3432. Korjauksissa vaurioituneet rakennusosat poistetaan ja korvataan uusilla. Mahdolliset vuotokohdat korjataan myös ja varmistetaan, että kaikki rakennusosat ovat kuivia. Korjaustoimenpiteiden jälkeen viraston tiloissa on tarkoitus suorittaa lisämittauksia. 
Varastoissa ja arkistossa ollut materiaali on siirretty tässä rakennuksessa olevaan varastotilaan. Ennen kuin materiaali voidaan tuoda takaisin, se pitää varmuuden vuoksi käsitellä ja puhdistaa mahdollisista epäpuhtauksista. Mikäli varastoissa olleelle materiaalille tulee akuuttia tarvetta, voi tästä olla yhteydessä neuvontaan.
