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Dalsvik 1, Hiiripolku 1, As 1, Vantaa 

TUTKIMUSSELOSTUS 24.10.2002


TIIVISTELMÄ

Dalsvik 1, Hiiripolku 1 As 1, Vantaa, kosteuskartoitus. Tutkimuksen tilaajana oli Vantaan kaupungin tekniseltä toimialalta Arto Alanko. 

Omakotitalon kellari- ja 1. kerroksen kosteuskartoitus suoritettiin lokakuussa 2002. Tällä tutkimuksella pyrittiin selvittämään tutkimuksen kohteena olevan rakennuksen kosteustekninen nykykunto ja selvittämään mahdolliset riski- ja vauriotekijät rakenteissa sekä antamaan jatkotoimenpide-ehdotukset. 

Kosteuskartoituksessa havaittiin seuraavat riski- ja vauriotekijät rakenteissa. 

Rakennuksen ympärillä ei todennäköisesti ole salaojia lainkaan. Rakennusta ympäröivät pintakallistukset Hiiripolun puolelta ohjaavat valumavedet rakennusta kohti. Vesien tunkeutumista sokkelin läpi kellaritiloihin edesauttaa todennäköisesti kokonaan puuttuvat maanpaineseinän kosteuseristeet. 

Ikkunanpuitteissa ja karmeissa on kosteusvaurioiden aiheuttamia vaurioita. Ikkunoiden vesipellit ovat loivasti ulospäin kallistettuja ja lyhyitä.

Keittiön allashanakaapin alla on aikaisemmin jo todettu kosteusvaurio – vuotojäljet ovat edelleen korjaamatta ja lattia- ja seinärakenne on paikallisesti märkä.

Pintakosteusmittarilla mitatut kosteusmittaustulokset olivat pääosin hyviä eli kosteutta havaittiin vain vähäisissämäärin. 

Jatkotoimenpiteet rakenteille on esitetty kohdassa 5.2. 
Jatkotoimenpiteisiin keittiön kohdalta tulisi ryhtyä pikaisesti, jotta asunto saataisiin jälleen asumiskuntoon. Salaojat ja maanpaineseinien eristys sekä pintamaiden kallistukset tulisi korjata vuoden kuluessa, jotta kellarikerroksen kosteusongelmat saataisiin hallintaan. 
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1. TUTKIMUKSEN KOHDE JA LÄHTÖTIEDOT

1.1 Kohteen ominaistiedot

Tutkimuksen kohteena oli Vantaalla sijaitsevan Dalsvik 1 -nimisen omakotitalo kiinteistön 1. asuinkerros sekä kellarikerros. Rakennus on valmistunut 1938.

1.2 Rakenne

Omakotitalo on kolmikerroksinen aumakattoinen suorakaiteen muotoinen rakennus. Talossa on kaksi erillistä asuinhuoneistoa, joista toinen – nyt tutkittu – rakennuksen 1. kerroksessa ja toinen asuinhuoneisto 2. kerroksessa. Tekniset tilat ja varastotilat sekä saunatilat sijaitsevat rakennuksen osin maanalaisessa kellarikerroksessa. 

Perustustapana on maanvarainen antura-sokkeliperustus ja kellarin lattiat on valettu maanvaraisena laattana. 1. kerroksen lattia on valettu holvina. 2. kerroksen lattiarakenne on tod.näk. kantavilta osiltaan puurakenteinen. Lattiapäällysteet ovat 1. kerroksessa muovimattoja ja kellarissa osin muovimattoja, klinkkeriä sekä maalattua betonia.

Ulkoseinän rakenne on puurakenteinen, detaljipiirustusta rakenteesta ei ollut käytössä. Väliseinät ovat 1. kerroksessa pääosin puurakenteisia ja kellarissa pääosin betoni- ja tiilirakenteisia. 

Rakennuksen vesikatteena on konesaumattu (tai käsin saumattu) peltikatto. Katon muoto on aumakatto. Katon rakennetta ei sen paremmin tutkittu, sillä 2. kerroksen kosteuskartoitus ei kuulunut tilaukseen.

Rakennuksessa on painovoimainen ilmanvaihto. 

2. TUTKIMUKSEN TAVOITE JA TEHTÄVÄ

Kosteuskartoituksen tarkoituksena oli selvittää:

· Rakenteiden kosteustekninen kunto,

· mahdolliset jatkotoimenpiteet.

Kosteuskartoituksen maastotyöt tehtiin yhdessä asbestikartoituksen kanssa 7.10.2002. Asbesti- ja kosteuskartoituksen tarkastukset ja mittaukset suoritti tutkimusinsinööri Jyrki Hämäläinen TutkimusKORTES Oy:stä. 

3. SUORITETUT TUTKIMUKSET

3.1 Lähtötiedot

Kosteuskartoituksen lähtötietoina olivat kohteen pääpiirustukset ja asemapiirustus sekä pöytäkirjoja aiemmin suoritetuista rakennuksen kosteusongelmiin liittyvistä tarkastuksista. 

3.2 Tutkimustoimenpiteet

· Haastattelu rakennuksen asuinhuoneiston vuokralaiselta suullisesti paikan päällä. 

· Yleistarkastus, jossa kartoitettiin koko rakennuksen ulko- ja sisäpuoliset vauriot aistinvaraisesti eli lähinnä näkö- ja hajuhavainnoin.

· Rakennus kuvattiin ulko- ja sisäpuolelta digi-videokameralla ja lisäksi kohteesta otettiin lukuisia digi-valokuvia.

· Kosteusmittaukset tehtiin pintakosteusmittauksina rakennuksen sisätiloista, lähinnä lattioista.

4. TUTKIMUSTULOKSET JA RAKENTEIDEN YLEISARVIOINTI

4.1 Yleistarkastus

Rakennuksen ulkopuoli

Rakennuksen kattovedet ohjataan räystäskourujen ja syöksytorvien avulla pintavaluna pois rakennuksen viereltä. Piha-alueen pintavedet johdetaan pintavaluna pois tontilta. Pintavedet valuvat kuitenkin Hiiripolun puolelta rakennusta kohti – pintamaita ei tältä kohdin ole kallistettu pois rakennuksesta. Rakennusta ei todennäköisesti ole lainkaan salaojitettu. Sokkelien vierustoilla esiintyy lisäksi yleisesti sammalkasvustoa, mikä kielii siitä, että sokkelin vierustat ovat jatkuvasti kosteita. 

Rakennuksen sisäpuoli

Talossa on painovoimainen ilmanvaihto.

1. asuinkerroksen silmämääräisessä tarkastuksessa havaittiin vain tuulikaapissa jalkalistan yläpuolelta kosteusvaurioiden aiheuttamia jälkiä. Lähemmässä tarkastelussa astianpesulavuaarikaapin alapohjalevyn alta paljastuivat paikallisesti märät lattia- ja seinärakenteet. Ilmeisesti putkiliitos on vuotanut ja aiheuttanut kosteusvaurion.

Kellarikerroksessa portaiden alapäässä olevassa varastohuoneessa on kosteusvaurioiden aiheuttamia vuotojälkiä – vuodot ilmenevät kalkkiläiskinä ja pinnoitteiden hilseilynä. Kosteusvauriojäljet ovat tyypillisiä kellarin maanpaineseinän eristeiden vesivuotojen ja puutteellisen salaojituksen seuraamuksina syntyneitä jälkiä.

Asunnon nro 1 sisäänkäynnin alla on ulkovarastotila, joka on monin osin kosteusvaurioitunut – tilaan pääsee selvästi sadevesiä, mutta ne eivät pääse sieltä pois. 

Tarkastushetkellä ikkunoiden väleissä ei havaittu kosteutta. Ikkunanpuitteissa ja karmeissa on kosteusvaurioiden aiheuttamia vaurioita. Ikkunoiden vesipellit ovat loivasti ulospäin kallistettuja ja lyhyitä.

Muuten asunnon nro 1 asuintilat ja kellarikerros oli talon ikä huomioiden kohtuullisessa kunnossa – talossa olisi rakennuksen estetiikan kannalta useitakin korjauskohteita.

4.2 Kosteusmittaus

Lattiapintojen pintakosteusmittaukset mittausalueittain on esitetty pohjapiirustuksessa, LIITE 3. 

Kosteusmittaukset suoritettiin ainetta rikkomattomilla menetelmillä eli pintakosteusmittauksena pintakosteusmittarilla. Pintakosteusmittarin anturi mittaa kosteuden noin 25 mm:n syvyydeltä ja saadut tulokset ovat suuntaa antavia, eikä niiden perusteella saa tehdä suoria johtopäätöksiä rakenteen mahdollisista kosteusvaurioista. Yleisesti max. raja-arvona pintakosteusmittauksissa pidetään 3,9 %, mikä vastaa noin 85 RH-%. 

Lähes kaikki lattiapinnat mitattiin. Pääosin mittaustulokset olivat hyviä eli kosteutta ei havaittu. Seuraavassa huonetilat, joissa saadut mittausarvot ylittivät raja-arvon 3,9 %.

· Kellari, varasto 1, lattia 3,0 – 6,1 %.

· Kellari, varasto2, lattia 3,0 – 5,0 %.

· Kellari, pesuhuone, seinän alimmainen laattarivi 1,5 – 11,5 %.

· 1. kerros, keittiö, tiskiallaskaapin lattia ja ulkoseinä => MÄRKÄ

Seinäpintoja mitattiin sattumanvaraisesti ja ne todettiin kuiviksi.

4.3 Tutkimuslaitteet

Tutkimukset tehtiin käyttäen seuraavia tutkimuslaitteita ja menetelmiä:

· Kosteusmittaukset suoritettiin Doser Doma Hygrometer pintakosteusmittarilla.

· Rakennuksen sisäpuoliset havainnot perustuvat aistinvaraisiin havaintoihin eli lähinnä näkö- ja hajuhavaintoihin.

· Rakennuksen ulkopuoliset havainnot perustuvat näköhavaintoihin.

5. yHteenveto

5.1 Rakennuksen kosteustekninen nykykunto

· Rakennuksen ympärillä ei todennäköisesti ole lainkaan salaojia.

· Rakennusta ympäröivät pintakallistukset ohjaavat valumavedet rakennusta kohti Hiiripolun puolelta.

· Kellarin ulkoseinien vesieristeet vuotavat – tai eristeitä ei ole asennettu lainkaan.

· Ikkunoiden puuosissa on kosteusvaurioiden jälkiä.

· Ikkunoiden vesipellit ovat loivasti ulospäin kallistettuja ja ne ovat lyhyitä.

· Keittiön allaskaapin pohjalevyn alla on paikallinen putkiliitoksen aiheuttama kosteusvaurio – lattia- ja ulkoseinärakenne on paikallisesti märkä. 

· Pintakosteusmittarilla mitatut kosteusmittaustulokset olivat pääosin hyviä eli kosteutta ei havaittu. Raja-arvon ylittäneet huonetilat on esitetty kohdassa 4.2.

5.2 Jatkotoimenpiteet

· Keittiön allaskaapin alla oleva kosteusvaurio korjattava siten, että kaikki kosteusvaurioituneet materiaalit uusitaan, viemäriputkiliitos tehtävä huolellisesti. Viemäriputken kunto on myös tarkastettava.

· Rakennusta ympäröivät maanpintojen kallistukset suunniteltava ja rakennettava siten, ettei valuma- ja pintavedet enää ohjaudu rakennukseen.

· Salaojitus ja kellarikerroksen maanpaineseinien vesieristeet on uusittava.

· Ikkunoiden vesipellit tulee uusia, kaatoa on lisättävä ja vesipeltien saumaukset on tehtävä huolellisesti.

· Huonokuntoisten ikkunoiden uusimista tulisi harkita.
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