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LIITE 1



Dalsvik 1, Hiiripolku 1, As. 1, Vantaa 



Valokuvat



1 (2)
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Kuva 1.

Rakennuksen pintavedet ohjautuvat Hiiripolun puolelta rakennusta kohti, rakennuksen kellarikerros on tältä puolelta maanalainen ja rakennusta ei todennäköisesti ole lainkaan salaojitettu. 

Kuva 2.

Kellarikerroksen Hiiripolun puoleisessa maanalaisessa varastotilassa on vesivuotojen aiheuttamia vaurioita. Maanalaisen seinän vesieristeet vuotavat, mikäli niitä on edes asennettu – samoin salaojitus ei toimi tai sitä ei ole asennettu.

Kuva 3.

Samaisen varastotilan kohdalla katon sadevedet kerätään vesisaaviin ja käytetään kukkien kasteluun – tarkastushetkelläkin astia oli täyn-nä vettä. Saavin ylivuotovedet kastelevat varmasti talon perustuksia lisäten sisäpuolisen varastotilan kosteusrasitusta. 
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Kuva 4.

Etenkin kellarikerroksen ikkunoissa on kosteusvaurioiden aiheuttamaa vaurioitumista. Kellarikerroksen ikkunoiden vesipellit ovat suorastaan ”surkeat”.

Kuva 5.

Asunnon nro 1 sisäänkäynnin alapuolella on kylmä varastotila – varastoon pääsee tunkeutumaan vesiä, mutta ne eivät pääse sieltä pois. Seinien pinnoitteet ovat jo irronneet kosteusvaurioiden seurauksena.

Kuva 6.

1. kerroksen asuintilassa havaittiin vain ja ainoastaan keittiön allaskaapin alla paikallinen kosteusvaurio. Putkiliitos on tod.näk. kosteusvaurion aiheuttaja. Lattia- ja seinärakenne on paikallisesti märkä – kosteusvaurioituneet rakenteet tulee uusia ja viemäriputken kunto selvittää.
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