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Dickursby Skola 

TUTKIMUSSELOSTUS 26.03.2002


TIIVISTELMÄ

Dickursby Skola, Urhelutie 4, Vantaa, kosteuskartoitus. Tutkimuksen tilaajana oli Vantaan kaupungin tekniseltä toimialalta kaupungin arkkitehti Arto Alanko. 
Kosteuskartoitus suoritettiin maaliskuussa 2002. Tällä tutkimuksella pyrittiin selvittämään tutkimuksen kohteena olevan rakennuksen kosteustekninen nykykunto ja selvittämään mahdolliset riski- ja vauriotekijät rakenteissa sekä antamaan jatkotoimenpide-ehdotukset. 
Kosteuskartoituksessa havaittiin seuraavat riski- ja vauriotekijät rakenteissa: Rakennusta ympäröivät pintakallistukset ohjaavat osin valumavedet rakennusta kohti, etenkin Urheilutien puoleisessa päädyssä. Pintavesien mahdollista tunkeutumista sokkelin läpi pahentaa se, että päädyssä on huonetiloja ympäröivää maanpintaa alempana.
Rakennuksen vesikattorakenteet vuotavat pahoin. Useita vuotojälkiä on myös havaittavissa opetustilojen sisäkatoissa.
Asuntosiiven kellarikerroksen tiloissa on kellarimainen ilmasto. 

Pintakosteusmittarilla mitatut kosteusmittaustulokset olivat pääosin hyviä. Raja-arvon ylittäneet tilat on esitetty kohdassa 4.2 ja liitteissä 2A, 2B, 2C ja 2D.

Jatkotoimenpiteet rakenteille on esitetty kohdassa 5.2. 
Jatkotoimenpiteisiin tulisi ryhtyä lähimmän vuoden aikana, jotteivät rakenteiden kosteusvauriot enää pahenisi.
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1. TUTKIMUKSEN KOHDE JA LÄHTÖTIEDOT

1.1 Kohteen ominaistiedot

Tutkimuksen kohteena oli Vantaalla sijaitseva Dickursby Skola. Koulukiinteistö on valmistunut kahdessa vaiheessa, ensimmäinen osa 1939 ja toinen osa 1957. Rakennusta on peruskorjattu useaan otteeseen, pääosin 1980        –luvulla.
1.2 Rakenne

Rakennus on kellarillinen 1 + 2 kerroksinen, osin porrastettu siten, että näyttämö- (033) ja voimistelusalitila (034) sijaitsevat ympäröiviä tiloja alempana. Rakennuksessa on lisäksi kylmä vinttitila. Rakennuksessa on harjakatto ja katemateriaalina on maalattu konesaumattu peltikate. 
Perustustapana on paikalla valettu teräsbetoninen maanvarainen antura - sokkeliperustus. Rakennuksen kellarikerroksen ulkoseinät ja kantavat rakenteet ovat pääosin paikalla valettuja teräsbetonirakenteita. Muiden kerrosten seinärakenteet ovat pääosin molemmin puolin rapattuja tiilirakenteita ja kantavat laatat ja palkit paikalla valettuja teräsbetonirakenteita. 
Rakennuksen kellarikerroksen lattiat ovat betonilattioita ja niiden päällysmateriaaleina on mm. muovimattoja, klinkkerilaattoja, akryylibetonilattioita ja maalattuja betonipintoja sekä käytävätilojen osalta kivipintaisia hiottuja laattoja.
Ensimmäisen ja toisen opetustilakerroksen lattiamateriaaleina on mm. muovimattoja, muovilaattalattioita (osin finnflex –tyyppisiä asbestipitoisia mm. tilat 111, 116, 222 ja 223), akryylibetonilattioita sekä käytävätilojen osalta kivipintaisia hiottuja laattoja.

Sisäkattomateriaaleina on mm. maalattuja betonipintoja, maalattuja huokoisia kuitulevyjä sekä akustisia kovavilla levyjä. Seinäpinnat ovat pääosin maalattuja rapattuja pintoja. 

Rakennuksessa on koneellinen ilmanvaihto. 
2. TUTKIMUKSEN TAVOITE JA TEHTÄVÄ

Kosteuskartoituksen tarkoituksena oli selvittää:

· Havaittavat kosteusvauriot,
· mahdolliset jatkotoimenpiteet.

Kosteuskartoituksen maastotyöt tehtiin yhdessä asbestikartoituksen kanssa 21.3.2002. Kosteuskartoituksen tarkastukset ja mittaukset suorittivat tutkimusinsinöörit Jyrki Hämäläinen ja Henry Niemi TutkimusKORTES Oy:stä. 

3. SUORITETUT TUTKIMUKSET

3.1 Lähtötiedot

Kosteuskartoituksen lähtötietoina olivat kohteen pää- ja rakennepiirustukset sekä rakennusselitykset.
3.2 Tutkimustoimenpiteet

· Yleistarkastus, jossa kartoitettiin koko rakennuksen ulko- ja sisäpuoliset vauriot aistinvaraisesti eli lähinnä näkö- ja hajuhavainnoin.
· Rakennus kuvattiin ulko- ja sisäpuolelta digi-videokameralla ja lisäksi kohteesta otettiin lukuisia digi-valokuvia.
· Kosteusmittaukset tehtiin pintakosteusmittauksina rakennuksen sisätiloista, katto-, seinä- ja lattiapinnoista.
4. TUTKIMUSTULOKSET JA RAKENTEIDEN YLEISARVIOINTI

4.1 Yleistarkastus
Rakennuksen ulkopuoli
Rakennuksen kattovedet ohjataan rakennuksen ulkopuolisien syöksytorvien avulla kunnalliseen viemäröintiin. Rakennuksessa on harjakatto ja vesikatteena on maalattu konesaumattu aluskatteeton peltikatto. Vesikatteessa on useita vuotokohtia ja pahimpiin vuotokohtiin on kiinteistön huoltomies asettanut vesiastioita vuotovesien valumakohtiin. Vuotokohtia on etenkin läpivientien saumakohdissa – myös muualla.
Piha-alueen pintavedet johdetaan pintavaluna pois tontilta. Rakennusta ympäröivät pintakallistukset ohjaavat valumavedet osin rakennukseen päin, etenkin Urheilutien puoleisessa päädyssä.

Rakennuksen pohjoissivun eli etupihan puolella on betonirakenteinen sisääntulokatos, jossa on kermipintainen katemateriaali. Katoksen vesieristys vuotaa ja aiheuttaa kosteusrasituksia ja pakkas- ja rapautumavaurioita sekä teräskorroosiota laatan teräsbetonirakenteille.
Rakennuksen sisäpuoli
Rakennuksen tilat ovat ikäisekseen hyväkuntoiset ja kuivat, vain yksittäisiä vaurioita havaittiin silmämääräisessä tarkastuksessa.
Rakennuksessa on koneellinen ilmanvaihto. Poistoilmaventtiilit olivat osin likaiset.
Kellarikerroksessa koulun taloustiloissa (tilat 040 – 046) on kellarimainen ilma. Tilojen ilmanvaihto on huono. Varsinaisia kosteusvaurioita ei kuitenkaan silmämääräisesti havaittu, vain joidenkin lattioiden osalta kohonneita kosteusmittaustuloksia. Kts. kohta 4.2.
Vesikatossa on useita vuotokohtia – etenkin läpivientien kohdilta on havaittavissa vuotoja. Vinttitila on välipohjan yläpuolelta puhallusvillalla eristetty ja vuotovesi ei näin ollen ole jättänyt materiaaliin vuotojälkiä – sen sijaan vinttitilan kulkuväylät ovat kovalevypintaisia ja täynnä vesivuotojen jättämiä jälkiä. Osa ”vesivuodoista” saattaa olla myös peltikatteen alapintaan kondensoituneen veden aiheuttamia, sillä katteessa ei ole erillistä aluskatetta eikä katteen alapinnassa ole erillistä lämmöneristettä. 

Vesikatteen vuotojen aiheuttamia kosteusvuotoja on havaittavissa myös II:n kerroksen opetustilojen kattopinnoissa (tilat 202, 212, 213 ja 222). Vastaavissa I:n kerroksen opetustiloissa on myös tummentumia katossa – nämä tummentumat katon pintamateriaaleissa aiheuttivat ihmetystä, sillä kahdessa opetustilassa (tilat 100 ja 110) ne olivat kuin arpakuution ”kuutoset” jäljiltään. Allekirjoittaneen arvaus onkin, että tummentumat ovat myös vesivuotojen aiheuttamia ja vuodot tulevat opetustilojen vanhojen poistettujen kattovalaisimien sähköputkia pitkin esiin aiheuttaen tummentumat kattoihin. Tummentumia oli havaittavissa myös opetustilassa 105.  
Huonetilan 101 kattopinnan verhoilumateriaalissa oli tilan 104 vastaisen seinän kohdalla homepilkun kaltaisia jälkiä. Levystä on leikattu pala pois ja tod.näk. siitä on tutkittu myös mahdollisen homeen tai mikrobien laatu ja määrä. 

Tarkastushetkellä ikkunoiden väleissä ei havaittu kosteutta. Kellarikerroksen kosteiden tilojen ikkunanpuitteissa ja karmeissa on havaittavissa kosteusvaurioiden aiheuttamia vaurioita.
4.2 Kosteusmittaus
Pintakosteusmittaukset mittausalueittain ovat esitetty pohjapiirustuksissa, LIITE 2A, 2B, 2C ja 2D. Kuviin on merkitty havaitut kosteusvaurioituneet alueet sekä kosteusmittaustulokset, jotka ylittivät raja-arvon. 
Kosteusmittaukset suoritettiin ainetta rikkomattomilla menetelmillä eli pintakosteusmittauksena pintakosteusmittarilla. Pintakosteusmittarin anturi mittaa kosteuden noin 25 mm:n syvyydeltä ja saadut tulokset ovat suuntaa antavia, eikä niiden perusteella saa tehdä suoria johtopäätöksiä rakenteen mahdollisista kosteusvaurioista. Yleisesti max. raja-arvona pintakosteusmittauksissa pidetään 3,9 %, mikä vastaa noin 85 RH-%. 

Lattia-, seinä- ja kattopinnat mitattiin sattumanvaraisesti sekä alueet, joissa oli havaittavia kosteusvaurioita. Pääosin mittaustulokset olivat hyviä. Vain kellarikerroksessa havaittiin raja-arvon ylittäneitä kosteusarvoja. Seuraavassa tilat, joissa saadut mittausarvot ylittivät raja-arvon 3,9 %.
· Kellarikerros tila 020 tekninen käsityö keskellä lattiaa 3,5 – 4,6 %. 
· Kellarikerros tila 030 suihkuhuone seinän alaosa 3,9 – 11,8 %.
· Kellarikerros tila 042 wc keskellä lattiaa 5,0 – 6,0 %.
· Kellarikerros tila 044 perkaus keskellä lattiaa 6,1 – 6,4 %.
4.3 Tutkimuslaitteet

Tutkimukset tehtiin käyttäen seuraavia tutkimuslaitteita ja menetelmiä:

· Kosteusmittaukset suoritettiin Doser Doma Hygrometer pintakosteusmittarilla.

· Rakennuksen sisäpuoliset havainnot perustuvat aistinvaraisiin havaintoihin eli lähinnä näkö- ja hajuhavaintoihin.

· Rakennuksen ulkopuoliset havainnot perustuvat näköhavaintoihin.
5. yHteenveto

5.1 Rakennuksen kosteustekninen nykykunto
· Vesikatto vuotaa pahoin. Vuotojälkiä on havaittavissa myös alempien kerrosten sisäkattopinnoissa.

· Rakennusta ympäröivät pintakallistukset ohjaavat valumavedet Urheilutien puolelta rakennusta kohti.
· Etupihan sisäänkäynnin katoksen kermit vuotavat vaurioittaen betonirakennetta.

· Ilmanvaihdon venttiilit (ja putkistot) ovat likaantuneet.

· Kellarikerroksen taloustiloissa (040 – 046) on kellarimainen ilma – tilojen ilmanvaihto on huono.

· Pintakosteusmittarilla mitatut kosteusmittaustulokset olivat pääosin hyviä. Raja-arvon ylittäneet tilat on esitetty kohdassa 4.2.
5.2 Jatkotoimenpiteet

· Vesikatto tulisi uusia ja katteen alle tulisi asentaa aluskate.

· Vinttitilan kosteusvaurioituneet rakenneosat, kuten eristeet ja kulkuväylien kovalevyt tulisi uusia mahdollisten mikrobikasvustojen välttämiseksi.

· Opetustilojen sisäkattomateriaalit tulisi uusia kosteusvaurioituneilta osiltaan mahdollisten mikrobikasvustojen välttämiseksi.

· Teknisen käsityötilan (020) lattian kohonnutta kosteuspitoisuutta tulisi seurata – mahdollisesti lattiasta tulisi tehdä uudet mittaukset reikäporaus -menetelmällä ja suhteellisenkosteuden mittarilla, mikä antaisi luotettavamman mittaustuloksen.

· Suihkuhuoneen (tila 030) pintarakenteet ja vesieristeet tulisi uusia, seinän alaosan kosteuspitoisuus on korkea ja tilan pintarakenteet ovat vanhat.

· Kellarikerroksen taloustilojen (040 – 046) ilmanvaihto tulisi suunnitella ja rakentaa toimivaksi – kun tilojen ilmanvaihto on saatu asianmukaiseksi, tulisi lattiapintojen kosteusmittaukset suorittaa uudelleen. 
· Rakennuksen pintakallistukset olisi suunniteltava ja rakennettava siten, etteivät pintavedet ohjautuisi rakennukseen päin.
· Sisääntulokatoksen katemateriaali tulisi uusia ja katoksen betonirakenteiden kunto tulisi selvittää sekä betonin vauriot tulisi korjata.

· Ilmanvaihtokanavat ja -venttiilit tulisi puhdistaa.
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