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MITTAUSTULOKSET

Rakennekosteudet (Doser BD2):

Paikka.




 
Asteikko
     p  %

Opetustila100, lattia, 1x PVC/puu 


A2 
 n. 9.5

Kohonneet kosteuslukemat on alleviivattu ja korkeat lukemat tummennettu.







DK4;5







DK1;2;3



 

Kaaviomainen pohjakuva tutkitusta tilasta
NOVORITE OY

Mikrobipitoisuusmääritykset viljelynäytteistä (V), 2 %:lla mallasuute-streptomysiiniagar:illa,

 5/7   vrk/28 ºC.  Mikroskopointi (M), 100 - 1000 x suurennoksella.
                     

No.     Paikka



                 Hiivat    Homeet    Bakteerit

Opetustila 100
DK1.  Jalkalistan alta läheltä katon vuotokohtaa  
M 
+ 
-
 




homeitiöitä ja rihmaston paloja







V  -
+

 





Alternaria 







Ulocladium 
DK2.  Lattia PVC –laatan alta, liima ja kuitulevy 
 
M
-
-

          läheltä katon vuotokohtaa  

 









V  -
-

DK3  Lattian eristeväli läheltä katon vuotokohtaa   
M 
+ 
+







V  -
-

DK4.  Lattia PVC –laatan alta, liima ja kuitulevy 
 
M
+
-

          läheltä ulkoseinän reunaa  

 
homeitiöitä







V  -
++

 





Penicillium






Paecilomyces variotii
DK5.  Lattian eristeväli läheltä ulkoseinän reunaa  
 M
-
-







V  -
-

DK6.  Laskeumapöly 



M 
+ 
+
 





homeitiöitä ja rihmaston paloja;

 





pienhiukkanen, jossa baktee-

 





rikasvua, sellu- ja tekstiilikuituja,

 





epiteeliä, nokea, ei lasikuituja

 





V  - 
+

 





Aspergillus versicolor 
63 %







Aspergillus fumigatus  
 7 %

 





Alternaria 
 
23 %







Ulocladium 
 7 %




Merkkien selitykset (ilmaisee kasvun määrää materiaalissa ja/tai pesäkkeitä tuottavien itiöiden määrää):

 -  = ei kasvua/itiöitä,   +  = vähän,   ++  = kohtalaisesti,   +++  = runsaasti

M -näytteissä +:at merkitsevät homemikrobien (itiöiden, rihmaston) määrää, jotka todettu mikroskopoimalla. Jos mikroskopoimalla todetaan homeitiöitä ja –rihmastoa, näytteessä on homekasvua. Bakteerit: +:at merkitsevät mikroskopoimalla todettua bakteerikasvun / -pesäkkeiden määrää materiaalissa. Homeitiöitä todetaan yleensä kaikilta pinnoilta ja kaikista materiaaleista, jotka ovat joskus olleet paljaana sisä- tai ulkoilmalle. Pelkkien homeitiöiden vähäinen esiintyminen ei sellaisenaan siten merkitse haitallisena pidettyä homekasvua.

Tulokset pätevät ainoastaan tutkituille näytteille. Tämän tutkimusselosteen saa kopioida vain kokonaan. Muussa tapauksessa kopiointiin on saatava NOVORITE Oy:n kirjallinen lupa.

1.  HAVAINNOT ja MITTAUSTULOKSET 

Paikalla saadun tiedon mukaan yläkerran WC:ssä olleesta vuosta tulleet vedet olivat kastelleet alapuolella olevan luokan 100 lattian kauttaaltaan. 
Läheltä vuotokohtaa jalkalistan alta otetusta näytteestä DK1 todettiin mikroskopoimalla vähän homeitiöitä ja –rihmaston palaoja. Viljelymenetelmällä todettiin vähän elinkykyisiä homeitiöitä. Näytteenottokohdasta ei todettu mikrobikasvua.

Läheltä vuotokohtaa lattian PVC –laatan alta liimasta ja kuitulevystä otetusta näytteestä DK2 ei todettu mikrobeja. Viljelymenetelmällä ei todettu elinkykyisiä homeitiöitä.
Läheltä vuotokohtaa lattian eristevälistä otetusta näytteestä DK3 todettiin mikroskopoimalla vähän homeitiöitä ja hyvin vähäistä bakteerikasvua. Viljelymenetelmällä ei todettu elinkykyisiä homeitiöitä. Näytteenottokohdasta ei todettu homekasvua.

Ulkoseinän reunasta lattian PVC –laatan alta liimasta ja kuitulevystä otetusta näytteestä DK4 todettiin mikroskopoimalla vähän homeitiöitä. Viljelymenetelmällä todettiin kohtalaisesti elinkykyisiä homeitiöitä. Näytteenottokohdasta ei todettu mikrobikasvua. 

Ulkoseinän reunasta lattian eristevälistä otetusta näytteestä DK5 ei todettu mikrobeja mikroskopoimalla. Viljelymenetelmällä ei todettu elinkykyisiä homeitiöitä. Näytteenottokohdasta ei todettu mikrobikasvua. 

Laskeumapölynäytteestä DK6 todettiin mikroskopoimalla vähän homeitiöitä ja 

–rihmaston paloja, pienhiukkanen, jossa oli bakteerikasvua, sellu- ja tekstiilikuituja, epiteeliä ja nokea. Näytteestä ei todettu lasikuituja. Viljelymenetelmällä todettiin kohtalaisesti elinkykyisiä homeitiöitä. Aspergillus –suvun homesienet olivat viljelyssä valtalajistona. Viljelytulos viittaa poikkeavan homemikrobilähteen mahdollisuuteen.
2.  TOIMENPIDE-EHDOTUKSET

Suosittelemme paikan päällä tehtyjen havaintojen, kosteusmittauksen ja mikrobinäytteiden tulosten perusteella seuraavia toimenpiteitä:

Tulkintamme mukaan tutkimustulosten perusteella ei ole tarvetta välittömiin korjaustoimenpiteisiin. Suosittelemme harkitsemaan muutaman lisänäytteen ottamista lattian eristevälistä sekä uuden laskeumapölynäytteen ottamista joidenkin kuukausien kuluttua. 
Espoossa 14.10.2006
NOVORITE OY

Simo Valjakka, DI, (Chem. Eng)


Vaatimus tarkastajan tekemän virheen johdosta tulee esittää hänelle välittömästi sen tultua havaituksi ja viimeistään yhden vuoden kuluttua tarkastuksesta, muutoin oikeus virheen korjaukseen tai mahdolliseen vahingonkorvaukseen menetetään. Mikäli virhettä ei voida korjata ja siitä aiheutuu tilaajalle vahinkoa, on NOVORITE Oy:n vahingonkorvauksen yläraja tässä tarkastuksessa 10 % vahingon määrästä, kuitenkin enintään konsulttipalkkion määrä, ellei kysymyksessä ole tahallisuus tai törkeä tuottamus.
