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LAUSUNTO
 
KOHONEN2, mikrobitutkimus materiaalinäytteestä 14.08.2002,




näyte otettu 12.08.2002

KOHDE

Hakunilan koulu, huone 0029

TILAAJA
 
Aaro Kohonen Oy, Jouni Räsänen 14.8.2002

Mikrobipitoisuusmääritykset viljelynäytteistä (V), 2 %:lla mallasuute-streptomysiiniagar:illa, 

 7  vrk/28 ºC.  Epäsuora mikroskopointi (M), 100 - 1000 x suurennoksella.
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Merkkien selitykset (ilmaisee kasvun määrää materiaalissa ja/tai pesäkkeitä tuottavien itiöiden määrää):

 -  = ei kasvua/itiöitä,   +  = vähän,   ++  = kohtalaisesti,   +++  = runsaasti

M -näytteissä +:at merkitsevät homemikrobien (itiöiden, rihmaston) määrää, jotka todettu mikroskopoimalla.

Bakteerit: +:at merkitsevät mikroskopoimalla todettua bakteerikasvun / -pesäkkeiden määrää materiaalissa.

Tulokset pätevät ainoastaan tutkituille näytteille. Tämän tutkimusselosteen saa kopioida vain kokonaan. Muussa tapauksessa kopiointiin on saatava NOVORITE Laboratories Oy:n kirjallinen lupa.

TUTKIMUSTULOKSET

Tutkittavaksi saadusta näytteestä todettiin viljelymenetelmällä kohtalaisesti pesäkkeitä tuottavia homeitiöitä. 
Mikroskopoimalla todettiin vähän homeitiöitä ja kohtalaista bakteerikasvua. Lisäksi todettiin bakteeririhmaa. Bakteeririhman esiintymisen perusteella näytteenottokohdassa on aktinobakteerikasvua (aktinobakteeri = "sädesieni"). Näytteenottokohdasta ei todettu homekasvua, mutta viljelytulos viittasi homekasvuun näytteenottokohdan läheisyydessä.

Bakteerikasvustot voivat muodostaa homeiden tavoin terveydensuojelulain tarkoittaman terveyshaitan.

Yleistä mikrobeista

Tavallisin homesienisuku sisäilmassa on Penicillium ja ulkoilmassa Cladosporium.  Penicillium –suvun homeita on sisäilmassa lähes aina, joten niiden esiintyminen ei yleensä viittaa minkäänlaisen ongelman olemassaoloon. 

On olemassa tietoa myös sellaisista homesienistä, joiden esiintyminen sisäilmassa viittaa kosteusvaurioon tai johonkin muuhun epätavalliseen mikrobilähteeseen. 

Rakenteissa kasvaessaan erityisen haitallisina homesieninä voidaan pitää muun muassa seuraavia: Stachybotrys atra, Aspergillus versicolor, Aspergillus fumigatus, Aspergillus ochraceus sekä Trichoderma  -, Fusarium –, Paecilomyces -, Acremonium- ja Chaetomium –suvun homeet sekä aktinobakteerit  (aktinobakteeri = sädesienibakteeri).

Espoossa 24.08.2002

NOVORITE Laboratories Oy

Simo Valjakka
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Tulokset pätevät ainoastaan tutkituille näytteille. Tämän tutkimusselosteen saa kopioida vain kokonaan. Muussa tapauksessa kopiointiin on saatava NOVORITE Laboratories Oy:n kirjallinen lupa.
