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1 TEHTÄVÄ JA LÄHTÖTIEDOT

Tehtävänä oli tarkastaa ATK-luokan yläpohjassa oleva vesivuoto ja arvioida sen aiheuttaja. Samalla tarkastettiin myös viereisen luokan katon vuoto.
1.1 Perustiedot
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1.2 Lähtötiedot

Seuraavat tiedot on saatu kouluisäntä Airi Huttusta haastattelemalla:

· ATK-luokan katon vuoto havaittiin 06.03.03.

· Vuoto oli ollut katossa olevan kattokaivon tms. valurautaviemäriputken läpiviennissä.

· Vettä oli tullut tipoittain ja viemäriputki oli ollut märkä heti TT-laatan alapuolelta.

· Itäsiiven luokat ovat erittäin lämpimiä ja länsisiiven luokat viileitä.

1.3 Katselmuksen menetelmät

Selvitys suoritettiin haastattelemalla kouluisäntää ja aistinvaraisesti sekä pintakosteuden osoittimella rakenteita mittaamalla. 

Selvityksessä käytettiin pintakosteusilmaisinta Doser BS-2. Pintailmaisimella pyritään etsimään kohonneita rakenteiden kosteuspitoisuuksia. Käytetty pintakosteusilmaisin näyttää rakenteen kosteuden lukemana, josta kartoittaja kokemuksen perusteella arvioi rakenteen kosteuspitoisuuden. Lukemia rakenteen eri osissa verrataan ja normaalia suuremmat poikkeamat ovat merkki rakenteen kohonneesta kosteuspitoisuudesta. Eri pintamateriaalit, betoniteräkset ja esim. mahdolliset lattialämmityskaapelit vaikuttavat mittaustuloksiin. Mittaustuloksia joudutaan tulkitsemaan ja pintailmaisimella mitattuja arvoja voidaan pitää vain suuntaa-antavina, eikä mitattu arvo kerro, onko kosteus heti pinnoitteen alla vaiko syvemmällä rakenteessa. Pintailmaisimella mitatut arvot on varmistettava jatkotutkimuksena suhteellista kosteutta mittaavalla mittarilla porareiästä tai näytepalamittauksena ennen toimenpiteisiin ryhtymistä. 

2 RAKENTEET

2.1 Yleistä

Seuraavat rakennetiedot on kopioitu aiemmin kohteesta tehdystä kuntotutkimuksesta Aaro Kohonen Oy, raportti 192-0010-9701, 18.09.2002. 

2.2 Yläpohja ja vesikatto

Tasakaton yläpohjarakenne on alkuperäisten suunnitelmien mukaan sisältä lukien seuraava:

· kantava TT-laatta, 400 mm

· kermieristys (höyrynsulku)

· mineraalivillaa, (100 mm + 50 mm styrox

· huopakate

· singeli

Vuosituhannen vaihteen tienoilla tehdyssä kattoremontissa entinen singeli oli poistettu ja vanhan vesieristeen päälle on kevytsoralla muotoiltu kallistukset. Kevytsoran päälle on asennettu kova mineraalivilla ja bitumikermivedeneristys. TT-laattojen sisäpinnalla on mineraalivilla ääneneristyslevyjä.

3 HAVAINNOT

3.1 Yleistä

Havaintoja on esitetty myös liitteiden valokuvissa ja pohjapiirustuksessa.

3.2 ATK- luokka

Lähellä luokan taka- ja ikkunaseinää oli katossa viemärin tuuletusputken läpivienti. Putki oli valurautainen. Putken ympäriltä oli katon alapinnalta lohkeillut ja irronnut maalia kosteuden seurauksena. Valurautaputken pinnalla oleva maali oli hilseillyt heti katon alapuolella ja putken pinta oli ruostunut. Rakenne oli katon lohkeilleen maalin kohdalta paljaan betonin pinnalta pintakosteuden osoittimella mitattuna kuiva. Lähempänä putkea olevan putken läpivientiin valetun laastin kohdalla, ~0…30 mm etäisyydellä putkesta, rakenne oli kosteampi, mutta lukema oli yhä alhainen eikä viitannut märkään rakenteeseen. 

Vaurio jälki oli vanha eikä jälki ollut aiheutunut pelkästään nyt havaitusta vuodosta. 

Luokka oli erittäin lämmin. Lämpötilaa ei mitattu, koska tarkastuksessa ei ollut käytettävissä tarvittavaa mittaria.

3.3 Luokka K2

Taulun vierellä katossa oli viemärin tuuletusputken läpivienti. Putken kohdalla katon alapinnalla oli akustovilla-levyjä. Akustovilla-levyissä oli putken ympärillä kosteuden aiheuttamia jälkiä ja villa oli käsin kosketellen märkää. 

Vaurio jälki oli vanha eikä jälki ollut aiheutunut pelkästään nyt havaitusta vuodosta. Vaurio havaittiin aiemmin suoritettujen kuntotutkimusten yhteydessä (Aaro Kohonen Oy, raportti192-0010-9701), jolloin kohta oli pintakosteuden osoittimen mukaan kuiva. Akustovillasta otettiin tuolloin näyte (mikrobinäyte 5) mikrobianalyysiä varten. Analyysin mukaan villassa oli tavanomainen määrä homeitiöitä. Liitteenä kopio analyysilausunnosta.

Luokka oli erittäin lämmin.

3.4 Vesikatto

Vuotojen kohdalla oli vesikatolla kaksi viemärin tuuletusputkea. Katolla oli ~200 mm lunta, joten putkien läpivientejä ei tutkittu. 

4 JOHTOPÄÄTÖKSET

ATK-luokan vuodon tapahtumahetkellä 06.03.2003 oli pilvinen muutaman asteen pakkassää. Näin ollen vuoto ei vaikuttaisi aiheutuneen akuutisti juuri tämän kohdan sulamis- tai sadevesistä. Tarkastushetkellä 07.03.2003 oli aurinkoinen suojasää. 

Vuoto on voinut aiheutua esim. jostakin seuraavasta syystä:

· Vesikatteessa on reikä viemärin tuuletusputkien läpiviennissä tai läheisyydessä, tällöin vuodon pitäisi ilmetä myös sade- tai suojasään aikana jolloin lumi sulaa, kuten tarkastushetkellä.

· Räystään kautta on päässyt sadevettä yläpohjaan. Tässä tapauksessa vuoto olisi havaittu jo aiemmin sateiden aikana. Tarkastusta ennen ei ole satanut moneen viikkoon. 

· Vesikatteessa on vuoto jossakin kauempana ja vesikatteen pinnalla oleva sulamisvesi on valunut ja kertynyt höyrynsulkuna olevan bitumikermin pinnalle. Kun vettä on  kertynyt tarpeeksi on sitä alkanut valua ko. kohdissa höyrynsulussa olevista rei’istä sisälle.

· Yläpohjassa on kolme erillistä tiivistä bitumikermikerrosta, höyrynsulku, vanha vesikate ja uusi vesikate. Yläpohjaan on tiivistynyt kosteutta talven aikana, esim. vanhan vesikatteen alapinnalle. Kosteus on päässyt yläpohjaan diffuusion seurauksena höyrynsulun reikien kautta. Ulkolämpötilan noustua ja auringon lämmittäessä tiivistynyt kosteus sulaa ja valuu nyt sisälle. Ei ole tiedossa, kuinka yläpohjan tuuletus on järjestetty. Vanhan lämmöneristeen tuuletus saattanut jäädä vesikaton korjauksen yhteydessä puutteelliseksi. Tiivistymistä on saattanut lisätä itäsiiven luokkien korkealämpötila, jolloin luokkien ilma on voinut sisältää enemmän kosteutta kuin jos se olisi ollut viileämpi ja siten on ollut enemmän kosteutta tiivistymään yläpohjaan. 

Ongelman syytä voisi yrittää selvittää yläpohjan rakennekosteusmittauksilla rakenteen eri syvyyksiltä ja laajalla alueella. Mittauksilla pyrittäisiin selvittämään rakenteen kosteusjakaumaa eri alueilla ja rakenteen eri syvyyksissä.

Vaurion syyn selvittäminen voi olla vaikeaa ja voi olla ettei sitä saada selvitettyä ollenkaan. Kyseessä on vähäisen vesimäärän aiheuttama vaurio, joten vaurion syytä ei välttämättä saada selvitettyä edes heti purkamalla rakennetta.
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