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Hakunilan koulun viemärivuodon aiheuttamat kosteusvauriot 

Kouluisäntä oli pääsiäisen jälkeen töihin saavuttuaan huomannut keskellä äidinkielen luokan lattiaa vesilammikon ja alapuolisessa luokassa A4 sekä valokuvauslaboratorion lattiat olivat olleet veden peitossa. Asian tultua talonsuunnittelun tietoon alettiin selvittää vuodon aiheuttajaa ja samalla selvitysten edetessä saatiin kuulla, että sekä äidinkielen luokassa että viereisessä musiikkiluokassa on tunkkaista mikrobikasvustoon viittaavaa hajua. Kouluisäntä kertoi, että tuolloin pääsiäisen jälkeen oli vesikaton kattokaivojen sadevesiviemäriputki ollut jäässä 2 m matkalta ennen pihalla olevaa sadevesikaivoa ja jäätulppa oli sulatettu pois saman tien. Tästä heräsi epäilys, että jäätulppa on padottanut kattokaivojen viemäriputket ja putket ovat vuotaneet luokkiin tai mahdollisesti katto on vuotanut veden padottua sinne.

Kosteusvaurioiden selvittäminen aloitettiin ensin ongelmaksi tiedetystä luokasta A4 avaamalla märäksi havaittu syksyllä 2004 korjattu ulkoseinärakenne. Avauksilla saatiin selvitettyä, että vesi on valunut ylhäältä rakenteen huoneenpuoleista pintaa kastellen kipsilevytyksen ja taustalla olevan höyrynsulkumuovin huoneen puoleisen pinnan. Taustalla olevat mineraalivillalämmöneristeet olivat täysin kuivia. Lattiarakenne seinän vierellä oli kastunut noin 0,5 metrin etäisyydelle seinästä koko ko. seinän pituudella. Vettä oli päässyt hieman seinän puurungon alajuoksun yläpinnalle ja sen yläpinnan havaittiin olevan kostea rakenteen avauksen jälkeen. 

Painehuuhtelu Oy PTV selvitti merkkisavulla ja -värjätyllä vedellä kattokaivojen sadevesiviemäriputkien vuotoja ja Novorite Oy (Novoriten raportti löytyy verkkolevyltä K:\Data\Talonsuun\

Yhteiset\KOHDEKOHTAISET SELVITYKSET\Hakunilan koulu\Kosteusvauriotutkimuksia\

Putkivuoto pääsiäinen 2005\17.4.2005 HAKUNILANK.doc) tutki vuotojen aiheuttamia kosteusvaurioita sekä otti muutamia mikrobinäytteitä. Saatiin selville, että musiikkiluokassa padottunut sadevesiviemärin pystylinja oli vuotanut lattian korossa olevan vuotokohdan kautta lattialle kastellen lattiaa seinän viereltä ja jalkalistaa. Vesi oli valunut maanvaraisen alapohjan ja seinän välissä olevasta raosta alas maahan kastellen rakenteita ja aiheuttaen mikrobikasvuston, jonka päästöt ja hajut pääsevät huoneen ilmanvaihdon muodostaman alipaineen myötä luokkaan. 

Äidinkielen luokan vuodon aiheuttajaksi selvisi talon rakennusvaiheessa ristiin kytkettyjen jätevesi ja sadevesiviemäreiden takia lavuaarin kautta luokan lattialle valunut vesi. Luokan lavuaarin vedet ovat menneet sadevesiviemäriin ja kun sadevesiviemäri oli padottanut oli vesi noussut lavuaarin reunan yli ja valunut luokan lattialle kastellen luokan lattian kauttaaltaan, opettajan korokkeen puurakenteet ja valunut ulkoseinällä alapuolisen luokan A4 juuri korjatulle seinälle. 

Kellarikerroksessa äidinkielen luokan alapuolella valokuvauslaboratorion lattialle vesi oli päässyt viemäriputkien pystylinjan vuotavien liitosten kautta. Valokuvauslaboratoriossa on lattian muovimatot nostettu seinille jo rakennusvaiheessa joten vesi ei ole siellä päässyt rakenteisiin, mutta kaikki lattialla olevat tavarat ja lastulevykalusteet ovat kastuneet lattialla lainehtineesta vedestä.

Vesikattoa avattiin kolmesta kohdasta vuotojen alueella KOR:n toimesta ja avausten perusteella havaittiin kattorakenteiden olevan täysin rutikuivia, eikä näin ollen voitu olettaa vuotojen aiheutuneen kattovuotojen takia. Myös äidinkielen luokan ulkoseinää avattiin ulkopuolelta ja puurakenteet kuten myös mineraalivillaeristeet olivat pölisevän kuivia sulkien pois mahdollisen epäilyn ulkoseinän kautta tulleesta vuodosta, tosin eipä vaurion tapahtuma hetkellä ollut sateitakaan.

Kuten alussa mainittiin on luokan A4 kastunut ulkoseinärakenne jo avattu ja kastuneet kipsilevyt on poistettu ja kastuneet puurakenteet ovat olleet kuivumassa. Muiden tilojen kastuneita rakenteita päästään purkamaan ja kuivattamaan heti, kun koulu on tyhjentänut tilat koulun tavaroista ja kalusteista. Vaurioituneiden luokkien korjaussuunnittelu on käynnistetty, samoin kuin on viemäreiden korjaus saatettu vireille.
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