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TOIMENPIDE-
VANTAA174HAKUNILAN.SOS.TER B, kosteusvauriotilojen 

 EHDOTUKSET

terveyshaittaepäilyselvitys 13.6.2007
KOHDE
Hakunilan SosTer, Laukkarinne 6 A, 01200 Vantaa, 

 
huoneet 8, 9,15, 16, 18 ja 19

LIITTYY 
Kosteusvaurioepäilyilmoitukset 24. 23.4.2007

TILAAJA
 
Vantaan kaupunki, Tekninen toimiala, talonsuunnittelu, 

 

Arto Alanko, kaupunginarkkitehti

YHTEYS 
Mikko Krohn, 



 

Pekka Wallenius, pekka.wallenius@vantaa.fi   

TOIMENPIDE-EHDOTUKSET

Suosittelemme paikan päällä tehtyjen havaintojen, kosteusmittauksen ja mikrobinäytteiden tulosten perusteella seuraavia toimenpiteitä:

TSTOH9
Suosittelemme ulkoseinän jalkalistan irrottamista, ikkunan alapuolella ja seinän alareunassa olevien pinnoitevauriokohtien kostuttamista Novitrol 483:lla sekä maaliin ja tasoitteen poistamista kaapimalla puhtaaseen betonipintaan asti (märkäpurkuna). Maalin ja tasoitteen kostuttamisen tarkoituksena on estää pölyäminen pinnoitteiden poistamisen aikana. Suosittelemme vielä puhdistetun betonipinnan desinfiointia Novitrol 483:lla ja maalaamista.
ATK 18

Suosittelemme alakaton kastuneiden ja värjäytyneiden akustointilevyjen vaihtamista uusiin.

KESKUS 15

Suosittelemme huoneessa olevan ilmastointikoneen tarkastamista ja korjaamista niin, että kondenssivedet eivät pääse kastelamaan rakenteita.  

Suosittelemme ilmastointikoneen kohdalla olevan väliseinän alaosan avaamista ja pilaantuneiden materiaalien vaihtamista uusiin niin pitkälle, kuin vaurioita on havaittavissa.

Espoossa 26.6.2007
NOVORITE OY

Simo Valjakka

DI, (Chem. Eng)


Vaatimus tarkastajan tekemän virheen johdosta tulee esittää hänelle välittömästi sen tultua havaituksi ja viimeistään yhden vuoden kuluttua tarkastuksesta, muutoin oikeus virheen korjaukseen tai mahdolliseen vahingonkorvaukseen menetetään. Mikäli virhettä ei voida korjata ja siitä aiheutuu tilaajalle vahinkoa, on NOVORITE Oy:n vahingonkorvauksen yläraja tässä tarkastuksessa 10 % vahingon määrästä, kuitenkin enintään konsulttipalkkion määrä, ellei kysymyksessä ole tahallisuus tai törkeä tuottamus.
