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MITTAUSTULOKSET

Rakennekosteudet (Doser BD2):

Paikka.




 
Asteikko
     p  %

Lattioiden kosteusmittauslukemat ja otettujen näytteiden  
B2

sijainti on merkitty alla olevaan kaaviomaiseen pohja-

kuvaan 
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Kohonneet kosteuslukemat on alleviivattu ja korkeat lukemat tummennettu.
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NOVORITE OY

Mikrobipitoisuusmääritykset viljelynäytteistä (V), 2 %:lla mallasuute-streptomysiiniagar:illa,

5/7   vrk/28 ºC.  Mikroskopointi (M), 100 - 1000 x suurennoksella.
                     

No.     Paikka



                 Hiivat    Homeet    Bakteerit

2. kerros

HAN1.  Varauloskäynnin TK, lattia, PVC –laatan alta 
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+ 
++
 





homeitiöitä ja -rihmastoa
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HAN2.  Toimisto 2, kosteuden vaurioittamaa  
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+ 
-

              lastulevykaapin sokkeli 
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Penicillium 

HAN3.  Pääsisäänkäynnin tuulikaapin lattia,  
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- 
-

            PVC –laatan alta 
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HAN4.  Varauloskäynnin ovenpieli seinän eristeväli 
M 
+ 
-

             peitelevyn takaa 
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Aspergillus candidus

HAN5.  Käytävän lattia naisten WC:n edestä, 

M 
- 
+++
             lattian kostea alue, PVC –laatan alta

 





V  -
-





Merkkien selitykset (ilmaisee kasvun määrää materiaalissa ja/tai pesäkkeitä tuottavien itiöiden määrää):

 -  = ei kasvua/itiöitä,   +  = vähän,   ++  = kohtalaisesti,   +++  = runsaasti

M -näytteissä +:at merkitsevät homemikrobien (itiöiden, rihmaston) määrää, jotka todettu mikroskopoimalla.

Bakteerit: +:at merkitsevät mikroskopoimalla todettua bakteerikasvun / -pesäkkeiden määrää materiaalissa.

Homeitiöitä todetaan yleensä kaikilta pinnoilta ja kaikista materiaaleista, jotka ovat joskus olleet paljaana sisä- tai ulkoilmalle. Pelkkien homeitiöiden vähäinen esiintyminen ei sellaisenaan siten merkitse haitallisena pidettyä homekasvua.

Tulokset pätevät ainoastaan tutkituille näytteille. Tämän tutkimusselosteen saa kopioida vain kokonaan. Muussa tapauksessa kopiointiin on saatava NOVORITE Oy:n kirjallinen lupa.

1.  HAVAINNOT ja MITTAUSTULOKSET 

Saadun tiedon mukaan työtilojen ilma on aiheuttanut työntekijöille erilaista oireilua 1.2.2004, 18.3.2004 ja 23.3.2004. 

Paikanpäällä henkilökunnan kanssa käydyn keskustelun perusteella oireet muistuttivat jossakin määrin häkämyrkytyksen oireita. 

Toimistohuoneiden kohdalla noin metrin korkeudella maan pinnasta on ilmanottoputket mm. takkahuoneeseen. Ilmanottoputkien kohdalla on autojen parkkiruudut. Käsityksemme mukaan on mahdollista, että seinän vieressä paikoitusalueella on käytetty autoa tyhjäkäynnillä ja pakokaasut ovat kulkeutuneet ilmanottoputkien kautta ensimmäisen kerroksen tiloihin ja sieltä portaikon kautta toiseen kerrokseen.

Kosteusmittauksessa saatiin kohonneita lukemia toisen kerroksen varauloskäynnin tuulikaapin lattiasta. Käytävän lattiasta ja tiiliseinän alaosasta naisten WC:n kohdalta saatiin korkeita lukemia.

Kosteusmittauksessa saatiin kohonneita lukemia ensimmäisen kerroksen käytävän ja pukuhuoneiden lattioista. 

1.1.   TOISEN KERROKSEN MIKROBINÄYTTEET

Varauloskäynnin lattiasta PVC –laatan alta otetusta näytteestä HAN1 todettiin mikroskopoimalla vähäistä home –ja bakteerikasvua.  Viljelymenetelmällä ei todettu elinkykyisiä home- eikä hiivamikrobeja.

Toisessa toimistohuoneessa olevan lastulevyrakenteisen kaapin sokkeli on kastunut ja vaurioitunut. Lastulevysokkelista otetusta näytteestä HAN2 todettiin mikroskopoimalla vähäistä homekasvua. Viljelymenetelmällä  todettiin vähän elinkykyisiä homeitiöitä. 

Pääsisäänkäynnin tuulikaapin lattiasta PVC –laatan alta otetusta näytteestä HAN3 ei todettu mikrobeja eikä mikrobikasvua. 

Varauloskäynnin tuulikaapin ovenpielestä peltisen peitelevyn takaa seinän eristevälistä otetusta näytteestä HAN4 todettiin mikroskopoimalla vähän homeitiöitä. Viljelymenetelmällä todettiin vähän elinkykyisiä homeitiöitä. Näytteenottokohdasta ei todettu merkittävää mikrobikasvua.

Käytävän lattiasta naisten WC:n edestä PVC –laatan alta otetusta näytteestä HAN5 todettiin mikroskopoimalla runsasta bakteerikasvua. Viljelymenetelmällä ei todettu elinkykyisiä home- eikä hiivamikrobeja.

Yleistä mikrobeista

Tavallisin homesienisuku sisäilmassa on Penicillium ja ulkoilmassa Cladosporium. Myös Alternaria, Geotrichum ja Chrysonilia -suvun homeita tavataan usein ulkoilmasta. Penicillium –suvun homeita on sisäilmassa lähes aina, joten niiden esiintyminen ei yleensä viittaa minkäänlaisen ongelman olemassaoloon. 

On olemassa tietoa myös sellaisista homesienistä, joiden esiintyminen sisäilmassa viittaa kosteusvaurioon tai johonkin muuhun epätavalliseen mikrobilähteeseen. 

Rakenteissa kasvaessaan erityisen haitallisina homesieninä voidaan pitää muun muassa seuraavia: Stachybotrys atra, Aspergillus versicolor, Aspergillus penicillioides, Aspergillus fumigatus, Aspergillus ochraceus sekä Trichoderma  -, Fusarium –, Paecilomyces -, Acremonium- ja Chaetomium –suvun homeet sekä aktinobakteerit  (aktinobakteeri = sädesienibakteeri).

2.  TOIMENPIDE-EHDOTUKSET

Suosittelemme paikan päällä tehtyjen havaintojen, kosteusmittauksen ja mikrobinäytteiden tulosten perusteella seuraavia toimenpiteitä:

2.1.  KÄYTÄVÄN LATTIA NAISTEN WC:n KOHDALLA

On mahdollista, että putkivuoto on kastellut käytävän lattian naisten WC:n kohdalla. Putkivuodon mahdollisuus tulisi selvittää ja korjata tarvittaessa. Käytävän lattiasta tulisi poistaa PVC –laatat liimoineen ja mahdollisine tasoitteineen puhtaaseen betonipintaan. 

Käytävän lattian kostean alueen kohdalla myös naisten WC:n tiiliseinän alaosa on kastunut. Puinen jalkalista ja seinän alaosan pinnoitteet tulisi poistaa. Suosittelemme seinän alaosan ja puhdistetun betonilattian desinfiointia pitkävaikutteisella Novitrol 483:lla. 

Uudet pinnoitteet ja lattianpäällysteet voidaan asentaa paikoilleen kun seinän alaosa ja lattia ovat kuivuneet tai kuivatettu.

2.2.  VARAULOSKÄYNNIN TUULIKAAPIN LATTIA ja TOIMISTOHUONEEN 2 

         VAUROITUNUT LASTULEVYKAAPPI

Toisen kerroksen varauloskäynnin lattiasta tulisi poistaa PVC –laatat liimoineen ja mahdollisine tasoitteineen puhtaaseen betonipintaan. Suosittelemme lattian puhdistetun betonipinnan desinfiointia Novitrol 483:lla. Tämän jälkeen lattia voidaan laatoittaa keraamisilla laatoilla kuivattamatta. Tuulikaapin lattia pitää kuivattaa, jos siihen asennetaan muovimatto.

Toimistohuoneen 2 kaapin vaurioitunut lastulevysokkeli tulisi poistaa.

2.3.  PÄÄSISÄÄNKÄYNNIN TUULIKAAPIN ja ENSIMMÄISEN KEROKSEN  

        KÄYTÄVÄN sekä PUKUHUONEIDEN KOSTEAT  LATTIAT

Suosittelemme pääsisäänkäynnin tuulikaapin ja ensimmäisen kerroksen kosteiden lattioiden lattianpäällysteiden vaihtamista seuraavien saneerausten yhteydessä. Suosittelemme keraamista laatoitusta PVC –lattianpäällysteen tilalle. 

2.4.  AUTOJEN TYHJÄKÄYTTÖ PARKKIPAIKALLA

Autojen tyhjäkäyttöä sisäänkäynnin vieressä tulisi valvoa. 

Espoossa   25.4.2004

NOVORITE OY

Simo Valjakka

DI, (Chem. Eng)


Vaatimus tarkastajan tekemän virheen johdosta tulee esittää hänelle välittömästi sen tultua havaituksi ja viimeistään yhden vuoden kuluttua tarkastuksesta, muutoin oikeus virheen korjaukseen tai mahdolliseen vahingonkorvaukseen menetetään. Mikäli virhettä ei voida korjata ja siitä aiheutuu tilaajalle vahinkoa, on NOVORITE Oy:n vahingonkorvauksen yläraja tässä tarkastuksessa 10 % vahingon määrästä, kuitenkin enintään konsulttipalkkion määrä, ellei kysymyksessä ole tahallisuus tai törkeä tuottamus.
