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LISÄLAUSUNTO HEVOSHAAN STARTTILUOKAN TUTKIMUKSISTA

Vantaan tilakeskus teetti koulun pyynnöstä Novorite Oy:llä Starttiluokan mikrobitutkimuksen Raportti 25.6.2008. Viidestä näytteestä neljässä ei todettu poikkeavaa mikrobikasvua. Tuloilmasuodattimesta otetussa näytteessä todettiin homeitiöitä ja mikrobikasvua. Raportin liitteenä olleesta kuvasta voi päätellä, että kyseessä on tuloilman karkeasuodatin. 

Karkeasuodattimen tehtävänä on suodattaa esimerkiksi hyönteiset ja tuulen mukana lentelevät roskat. Karkeasuodattimeen voi siten kulkeutua esimerkiksi edellisen vuoden maatuvia puiden ja pensaiden lehtiä, joissa esiintyy luonnostaan mikrobikasvua. Tämä ei kuitenkaan tarkoita sitä, että mikrobikasvu olisi tapahtunut tuloilmasuodattimessa. 


1. Starttiluokan ilmasta otettiin 28.8.2008 VOC-näytteet tarkoituksena selvittää vapautuuko rakennusmateriaaleista poikkeuksellisia määriä , mahdollisesti terveyshaittaa aiheuttavia orgaanisia yhdisteitä. 

Tulokset: 
Laboratorion testausselosteen mukaan huoneilman haihtuvien orgaanisten yhdisteiden arvioitu  kokonaispitoisuus (TVOC) oli 91 µg/m³. 
Sisäilmastoluokituksen 2000 mukaan TVOC-pitoisuuden perusteella arvioitu  luokkaan S1 alle 200 µg/m³. S1 on sisäilmaluokituksen paras uudisrakentamiselle asetettu tavoitearvo.
 

Johtopäätökset:  

Ilmanäytteen tulokset olivat tutkittujen aineiden osalta tavanomaiset. 
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MetropoliLab testausseloste 2008-9446 lähetetty aiemmin
Tulosten viitearvot

Kotimaisessa sisäilmastoluokituksessa tavanomaisten työ- ja asuintilojen, kuten

toimisto- ja julkisten rakennusten sekä koulu-, päiväkoti- ja asuinrakennusten,

sisäilman haihtuvien orgaanisten yhdisteiden kokonaispitoisuuden (TVOC)

tavoitearvot ovat seuraavat: luokassa S1 enintään 200 μg/m³ (paras luokka),

luokassa S2 enintään 300 μg/m³ ja luokassa S3 enintään 600 μg/m³ (Sisäilmastoluokitus

2000, Sisäilmayhdistys julkaisu 5, Espoo 2001). Luokitus on tarkoitettu

käytettäväksi ensisijaisesti uudisrakennus- ja soveltuvin osin myös korjaus-

rakennuskohteiden tavoiteasettelussa. TVOC-tavoitearvot koskevat rakennuksesta

peräisin olevia päästöjä ilman ihmisestä tai sen toiminnasta peräisin olevia päästöjä. 

Lähde: Haihtuvat orgaaniset yhdisteet (VOC) hyvässä sisäilmassa. Sisäilmastoseminaari 2004, Espoo 17.-18.3.2004, SIY Raportti 22; 135-140


2. Sisäilmanäytteiden oton jälkeen 25.8.2008 tarkastin ilmanvaihtokojeen. Laitteen rakenteissa ei ollut todettavissa merkkejä laitteiston suodattimien kastumisesta, eikä kondenssiveden kerääntymisestä laitekotelon pohjalle. Tuloilman hienosuodatin oli puhdas ja kuiva. Koneelta lähtevässä tuloilmakanavassa ei ollut havaittavissa pölykertymää. 
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Kuva 1. ilmanvaihtokoje avattuna; hienosuodatin, lämmönvaihdin ja karkeasuodatin
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Kuva 2. tuloilmasuodatin ulosvedettynä.
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Kuva 3. IV-kojeelta lähtevässä tuloilmakanavassa ei ollut havaittavissa pölykertymää. 

Johtopäätökset
Suoritettujen havaintojen, mittausten ja tutkimusten perusteella huoneisto täyttää asunnoille ja muille oleskelutiloille asetetut terveydelliset vaatimukset.

Vantaalla 26.9.2008
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