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01300 VANTAA

TOIMENPIDE-
VANTAA188HEVSOHAANK A, luokat 158/159 terveyshaitta- 

EHDOTUKSET
epäilyselvitys 18.10.2007
KOHDE
Hevoshaan koulu, Hevoshaantie 7, 01200 Vantaa, luokat 158/159

TILAAJA
 
Vantaan Tilakeskus, Hankepalvelut, Rakennuttaminen, 

 

Juha Vuorenmaa, rakennuttajainsinööri

YHTEYS 
Mikko Krohn, Pekka Wallenius, Jouni Räsänen

TOIMENPIDE-EHDOTUKSET

Suosittelemme paikan päällä tehtyjen havaintojen ja mikrobinäytteiden tulosten perusteella seuraavia toimenpiteitä:

Suosittelemme luokan 159 ulkoseinän ja luokan 158 katon auenneiden elementtisaumojen saumausten uusimista. 
Suosittelemme luokassa 159 pesuallaskaapin vaurioituneiden osien tai koko kaapin uusimista. 
Lattian kosteusmittauksessa ei saatu kohonneita lukemia. Tästä huolimatta luokan 158 lattian muovimaton alta otetusta näytteestä todettiin runsasta bakteerikasvua. Bakteerikasvulöydöksen perusteella lattia on ollut kostea jossain vaiheessa. 
Suosittelemme lattianpäällysteen uusimista tai haluttaessa vaurioiden laajuuden tarkempaa kartoittamista ja päätöksen tekemistä korjauksen laajuudesta lisätutkimuksen jälkeen. 

Lattian korjaustapaehdotus:

Suosittelemme muovimaton poistamista lattiasta liimoineen ja tasoitteineen puhtaaseen betonipintaan asti. Suosittelemme puhdistetun lattiapinnan desinfiointia ja suojaamista Novitrol 483:lla ennen uuden tasoitteen ja lattianpäällysteen asentamista paikoilleen. Suosittelemme uusien muovisten jalkalistojen asentamista lattianpäällysteen uusimisen yhteydessä.

Espoossa 31.10.2007
NOVORITE OY

Simo Valjakka

DI, (Chem. Eng)


Vaatimus tarkastajan tekemän virheen johdosta tulee esittää hänelle välittömästi sen tultua havaituksi ja viimeistään yhden vuoden kuluttua tarkastuksesta, muutoin oikeus virheen korjaukseen tai mahdolliseen vahingonkorvaukseen menetetään. Mikäli virhettä ei voida korjata ja siitä aiheutuu tilaajalle vahinkoa, on NOVORITE Oy:n vahingonkorvauksen yläraja tässä tarkastuksessa 10 % vahingon määrästä, kuitenkin enintään konsulttipalkkion määrä, ellei kysymyksessä ole tahallisuus tai törkeä tuottamus.
