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KOHDE

Hevoshaan koulu, Hevoshaantie 17,

 

01200 Vantaa

TILAAJA
 
Vantaan Tilakeskus, Hankepalvelut, Rakennuttaminen, 

 

Juha Vuorenmaa, rakennuttajainsinööri

YHTEYS 
Mikko Krohn, Vesa Pyy, Jouni Räsänen

TOIMENPIDE-EHDOTUKSET

Suosittelemme paikan päällä tehtyjen havaintojen, kosteusmittauksen ja mikrobinäytteiden tulosten perusteella seuraavia toimenpiteitä:

ILMANVAIHTO

Suosittelemme ilmanvaihtokoneen karkeasuodattimen ja suodatinkammion puhdistamista. Suosittelemme suodattimien kunnon jatkuvaa tarkkailua ja tarvittaessa puhdistamista ja vaihtamista.
Suosittelemme ilmanvaihtokoneen raittiin tuloilman ottokohdan siirtämistä niin, että voidaan olla varmoja siitä, että sisään tuleva ilma on puhdasta.

Suosittelemme ilmanvaihdon säätämistä niin, että tilojen alipaineisuus on noin 5 Pa. Ilmanvaihdon toimivuuden ja alipaineisuuden pitäminen säädetyn alhaisena edellyttää liesituulettimen käytön ohjeistamista. Käsityksemme mukaan liesituulettimen käytöllä ja erityisesti suurella teholla voidaan tilat saattaa haitallisen alipaineisiksi. 
Espoossa 25.6.2008
NOVORITE OY

Simo Valjakka

DI, (Chem. Eng)


Vaatimus tarkastajan tekemän virheen johdosta tulee esittää hänelle välittömästi sen tultua havaituksi ja viimeistään yhden vuoden kuluttua tarkastuksesta, muutoin oikeus virheen korjaukseen tai mahdolliseen vahingonkorvaukseen menetetään. Mikäli virhettä ei voida korjata ja siitä aiheutuu tilaajalle vahinkoa, on NOVORITE Oy:n vahingonkorvauksen yläraja tässä tarkastuksessa 10 % vahingon määrästä, kuitenkin enintään konsulttipalkkion määrä, ellei kysymyksessä ole tahallisuus tai törkeä tuottamus.
