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TOIMENPIDE-
VANTAA209HEVOSHAANK  B, starttiluokan mikrobinäytetutkimus

 EHDOTUS 
16.9.2008 

KOHDE

Hevoshaan koulu, Hevoshaantie 17,

 

01200 Vantaa

TILAAJA
 
Vantaan Tilakeskus, Hankepalvelut, Rakennuttaminen, 

 

Juha Vuorenmaa, rakennuttajainsinööri

YHTEYS 
Mikko Krohn, Vesa Pyy, Jouni Räsänen

TOIMENPIDE-EHDOTUKSET

Suosittelemme paikan päällä tehtyjen havaintojen mikrobinäytteiden tulosten perusteella seuraavia toimenpiteitä:

ULKOSEINÄT
Suosittelemme harkitsemaan starttiluokan kaikkien ulkoseinien pinnoitteiden uusimista. Suosittelemme lasikuitutapetin, maalin ja tasoitteen poistamista ulkoseinistä puhtaaseen betonipintaan asti. Suosittelemme puhdistettujen seinäpintojen desinfiointia pitkävaikutteisella Novitrol 483:lla. 
Seinien tasoitukseen suosittelemme Ardex A 950 –tasoitetta materiaalin toimittajan ohjeiden mukaan käytettynä. Tasoittamiseen voidaan käyttää myös märkätilojen valmistasoitteita. Tasoitetta tulisi käyttää vain siinä tapauksessa, että sen käyttö on välttämätöntä riittävän hyvän maalaustuloksen aikaansaamiseksi.

Maaliksi suosittelemme korkealuokkaista akrylaattimaalia, esimerkiksi Tikkurilan Luja –pintamaalia tai Remontti-Ässää (= Ässä Plast).
Uusiksi jalkalistoiksi suosittelemme muovisia profiililistoja. 
OPETUSTILA

Opetustilan katossa on liiketunnistimen johtimen tiivistämätön läpivienti. Suosittelemme läpiviennin tiivistämistä mahdollisimman ilmatiiviiksi.

IV –KONE

Suosittelemme raittiin tuloilma ottamista nykyistä kauempaa sisäänkäynnin lipan puurakenteista. Toinen vaihtoehto tuloilman riittävän puhtauden varmistamiseksi on sisääntulon lipan puuosien poistaminen.

Espoossa 26.9.2008
NOVORITE OY

Simo Valjakka, DI, (Chem. Eng)


Vaatimus tarkastajan tekemän virheen johdosta tulee esittää hänelle välittömästi sen tultua havaituksi ja viimeistään yhden vuoden kuluttua tarkastuksesta, muutoin oikeus virheen korjaukseen tai mahdolliseen vahingonkorvaukseen menetetään. Mikäli virhettä ei voida korjata ja siitä aiheutuu tilaajalle vahinkoa, on NOVORITE Oy:n vahingonkorvauksen yläraja tässä tarkastuksessa 10 % vahingon määrästä, kuitenkin enintään konsulttipalkkion määrä, ellei kysymyksessä ole tahallisuus tai törkeä tuottamus.
