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TILAUKSENNE MUKAINEN IV TUTKIMUS- JA KORJAUSEHDOTUS RAPORTTI:
Tutkimuksissa havaitut virheet, viat ja puutteet ilmanvaihdossa sekä tehdyt toimenpiteet ja suunnitellut korjaus toimenpiteet:
Alussa ei ollut mitään ennakkotietoja kohteen ongelmista, mutta saimme ongelmatiedot kohteen henkilökunnalta ja etenkin Rehtorilta. Valituksia oli tullut ainakin 24 opetustilasta ym. tiloista. Sekä Kaupungin museotiloista, jotka sijaitsevat rakennuksen kellaritiloissa.

Tutkimme ongelmatilat ym. ja havaitsimme seuraavaa:

(Automaatiossa on ohjelmointi virheitä ja tietyt anturit eivät reagoi suunnitellusti alakeskuksien kanssa tiettyihin olosuhdemuutoksiin.

( Ilmastoinnin mittaajalla on ollut väärä K-kerroin käytössään etenkin MBA-PKA-200 joita on lähes joka luokka tilassa ja tästä johtuen tullut väärät ilmamäärien lukemat pöytäkirjaan. 

( 7 kpl huippu imureista on vikaa. (osa rikki / osassa sähkö ongelmia / 2:ssa jokin tukos)

( Museo tilan TK08/PK08 alue oli automaatio asetusten vuoksi vain noin 35 % suunnitellusta. Tämä korjattiin asetuksia muuttamalla. Huoneiden kosteus % oli nyt 38 %, kun se pitäisi olla noin 45 % jatkuvasti, mutta näin ison tilan kanssa se lienee mahdotonta pitää tasaisena tällä tekniikalla.

( Läheinen hiekkakenttä ja vilkas liikenne tukkivat nopeasti raitisilmasuodattimet. (kammiot välittömässä imuroinnin tarpeessa)

Seuraavassa ehdotan ongelmien korjaavat toimenpiteet ja jotka esitän myös Kaupungin suunnittelijalle Timo Sippolalle:

( AU:n ohjelmointien tarkastus, jonka yhteydessä ilmamäärien uudelleen mittaus koko taloon.

( Rikkinäiset huippu-imurit vaihdetaan sekä tukokset avataan, sekä myös sähköviat korjataan.
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