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Ukkosmyrskyn aiheuttaman vesivahingon korjaukset Hiekkaharjun koulussa 
Hiekkaharjun koulussa poikkeuksellisen voimakas ukkosmyrsky 20.7.2014 aiheutti vesivahinkoja. Vettä tulvi kahden sisäpihan kautta ympäröiviin tiloihin. Korjaustyöt on aloitettu ja vaurioituneet tilat on osastoitu.

Pahiten kastuneelta alueelta on urakoitsija ottanut materiaalinäytteen luokan 1304 kipsilevyseinän alaosasta. Näytteessä todettiin selvää mikrobikasvua. Tästä syystä koulussa tullaan tekemään jatkotutkimuksia korjausalueen mahdollisen laajentamisen selvittämiseksi. 
Tiloissa, joissa väliseinärakenteiden alaosat ovat kastuneet, seinämateriaalit uusitaan kauttaaltaan seinien alaosasta siten, että korjausalue ulottuu reilusti yli kastuneen alueen. Tarvittaessa väliseinät uusitaan molemmin puolin. Tämä toimenpide tullaan suorittamaan myös luokassa 1223, joten luokka otetaan pois käytöstä. Lisäksi otetaan lisänäytteitä, jotta varmistutaan korjausalueen laajuudesta.  Näytteenotto tehdään täydentyvän tutkimus- ja korjaussuunnitelman mukaisesti. 
Tutkimusten ja korjausten ajan tilat ovat alipaineistettuja ja osastoituja. 

Tuloksista tullaan tiedottamaan niiden valmistuttua.
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