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MITTAUSTULOKSET

Rakennekosteudet (Doser BD2):

Paikka.




 
Asteikko
     p  %

Lattioiden kosteusmittauslukemat ja otettujen näytteiden 
  B2

sijainti on merkitty alla oleviin kaaviomaisiin pohjakuviin
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Kohonneet kosteuslukemat on alleviivattu ja korkeat lukemat tummennettu.
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1. kerros

NOVORITE OY

Mikrobipitoisuusmääritykset viljelynäytteistä (V), 2 %:lla mallasuute-streptomysiiniagar:illa,

 7   vrk/28 ºC.  Mikroskopointi (M), 100 - 1000 x suurennoksella.
                     

No.     Paikka



                 Hiivat    Homeet    Bakteerit

2. kerros

PA1.  Huone 203, laskeumapöly 


M 
+ 
-
 





homeitiöitä, 

 





sellu- ja tekstiilikuituja, epiteeliä,







nokea, siitepölyä, ei lasikuituja 
 





V  - 
+
 





Aspergillus niger  
80 %







Chrysonilia  
10 %







Rhizopus 

10 %
PA2.  Huone 212, laskeumapöly 


M 
+ 
-

 





homeitiöitä, 

 





sellu- ja tekstiilikuituja, epiteeliä,







nokea, siitepölyä, ei lasikuituja 
 





V  - 
+

 





Aspergillus niger  
76 %







Chrysonilia  
24 %

PA3.  Huone 203, ikkunan alakarmin pinta (pölyinen)
M 
+ 
+
          tuuletusikkunan kohdalta 


homeitiöitä 






V  - 
+++
 





Alternaria 







Penicillium

 





steriili homesieni 

PA4.  Huone230, tuuletusikkunan kohdalta ikkunan  
M 
+++ 
-

          alakarmin alta  



homeitiöitä ja –rihmastoa,







Oidiodendron, ym.

 





V  -
+++

 





Penicillium







Ulocladium 
1. kerros

PA5.  Huone 142, lattia ovesta oikealta, 

M 
-
-

          PVC – maton alta (juuttipohja)






V  -
-
No.     Paikka



                 Hiivat    Homeet    Bakteerit

PA6.  Huone 142, lattia oikeasta takaulkonurkasta, 
M 
+
-

          PVC – maton alta (juuttipohja) 


homeitiöitä 







V  -
-
PA7. Koulutustilan katon eristeväli ulkoseinän reunasta
M 
+ 
-







homeitiöitä 






V  -
-

PA8.  Rakennuksen toinen pääty, läheltä päällikön 
M
+ 
-

          huonetta käytävän katon ilmavuotokohta   
homeitiöitä ja –rihmaston paloja; 
           (ks. liitteenä oleva valokuva)  


runsaasti pienhiukkasia ja
  





kuituja 
 





V  -
+




Merkkien selitykset (ilmaisee kasvun määrää materiaalissa ja/tai pesäkkeitä tuottavien itiöiden määrää):

 -  = ei kasvua/itiöitä,   +  = vähän,   ++  = kohtalaisesti,   +++  = runsaasti

M -näytteissä +:at merkitsevät homemikrobien (itiöiden, rihmaston) määrää, jotka todettu mikroskopoimalla. Jos mikroskopoimalla todetaan homeitiöitä ja –rihmastoa, näytteessä on homekasvua. Bakteerit: +:at merkitsevät mikroskopoimalla todettua bakteerikasvun / -pesäkkeiden määrää materiaalissa. Homeitiöitä todetaan yleensä kaikilta pinnoilta ja kaikista materiaaleista, jotka ovat joskus olleet paljaana sisä- tai ulkoilmalle. Pelkkien homeitiöiden vähäinen esiintyminen ei sellaisenaan siten merkitse haitallisena pidettyä homekasvua.

Tulokset pätevät ainoastaan tutkituille näytteille. Tämän tutkimusselosteen saa kopioida vain kokonaan. Muussa tapauksessa kopiointiin on saatava NOVORITE Oy:n kirjallinen lupa.

1.  HAVAINNOT ja MITTAUSTULOKSET 

Lattioiden kosteusmittauksessa ei saatu kohonneita lukemia. 

Ikkunoiden puuosat ovat huonokuntoisia ja likaisia. 

Ensimmäisessä kerroksessa on paikoitellen jälkiä, muun muassa koulutustilan ja käytävän katon sementtikuitulevyjen saumojen kohdalla merkittävistä vuotoilmavirtauksista. Rakenteiden kautta tuleva ilma voi olla huonolaatuista ja heikentää sisäilman laatua.

Raitis ilma tulee ilmanvaihtokoneelle betonirakenteisen kanavan kautta. Betonikanavan pinnoilla on kastumisjälkiä ja suoloja. Epähygieenisen tuloilmakanavan kautta tuleva ilma voi heikentää sisälle puhallettavan ilman laatua.
Huoneesta 203 otetusta laskeumapölynäytteestä PA1 todettiin mikroskopoimalla vähän homeitiöitä, sellu- ja tekstiilikuituja, epiteeliä, nokea ja siitepölyä. Näytteestä ei todettu lasikuituja. Viljelymenetelmällä todettiin vähän elinkykyisiä homeitiöitä. Viljelytulos viittaa näytteestä todetun lajiston perusteella poikkeavan homemikrobilähteen mahdollisuuteen näytteenottokohdan ympäristössä.
Huoneesta 212 otetusta laskeumapölynäytteestä PA2 todettiin mikroskopoimalla vähän homeitiöitä, sellu- ja tekstiilikuituja, epiteeliä ja nokea. Näytteestä ei todettu lasikuituja. Viljelymenetelmällä todettiin vähän elinkykyisiä homeitiöitä. Viljelytulos viittaa näytteestä todetun lajiston perusteella poikkeavan homemikrobilähteen mahdollisuuteen näytteenotto kohdan ympäristössä.

Huoneen 203 tuuletusikkunan kohdalta pölyisen alakarmin päältä otetusta näytteestä PA3 todettiin mikroskopoimalla vähän homeitiöitä ja vähäistä bakteerikasvua. Viljelymenetelmällä todettiin runsaasti elinkykyisiä homeitiöitä. Viljelytulos on tavanomainen näytteenottokohdalle. 
Huoneen 203 tuuletusikkunan alakarmin alapuolelta otetusta näytteestä PA4 todettiin mikroskopoimalla runsasta homekasvua. Viljelymenetelmällä todettiin runsaasti elinkykyisiä homeitiöitä. 
Huoneen 142 oikeasta ovenpielestä juuttipohjaisen muovimaton alta otetusta näytteestä PA5 ei todettu mikrobeja eikä mikrobikasvua. Viljelymenetelmällä ei todettu elinkykyisiä homeitiöitä. 

Huoneen 142 lattiasta, oikeasta takanurkasta juuttipohjaisen muovimaton alta otetusta näytteestä PA6 ei todettu mikrobeja mikroskopoimalla. Viljelymenetelmällä todettiin hyvin vähän elinkykyisiä homeitiöitä. Näytteenottokohdasta ei todettu mikrobikasvua.

Ensimmäisen kerroksen koulutustilan katon eristevälistä ulkoseinän reunasta otetusta näytteestä PA7 todettiin mikroskopoimalla vähän homeitiöitä. Viljelymenetelmällä ei todettu elinkykyisiä homeitiöitä. Näytteenottokohdasta ei todettu mikrobikasvua.

Rakennuksen toisesta päädystä, päällikön huoneen kohdalta käytävän katon ilmavuotokohdasta otetusta näytteestä PA8 todettiin mikroskopoimalla vähän homeitiöitä ja –rihmaston paloja sekä runsaasti pienhiukkasia ja kuituja. Viljelymenetelmällä todettiin vähän elinkykyisiä homeitiöitä. 
Päällikön huoneesta otetusta laskeumapölynäytteestä PA9 todettiin mikroskopoimalla vähän homeitiöitä ja –rihmaston paloja, sellu- ja tekstiilikuituja, epiteeliä, nokea, siitepölyä ja lasikuituja. Viljelymenetelmällä todettiin vähän elinkykyisiä homeitiöitä.
Yleistä laskeumapölynäytteistä

Kesäaikana ulkoilmassa voi olla tuhansia tai jopa kymmeniätuhansia homeitiöitä ilmakuutiossa. Talviaikana ulkoilmasta ei yleensä tavata lainkaan homeitiöitä. Talviaikana on normaalissa sisäilmassa tavallisesti kymmeniä tai joitain satoja pesäkkeitä tuottavia homeitiöitä ilmakuutiossa. Nämä ilmassa leijuvat homeitiöt laskeutuvat tasopinnoille, josta ne voidaan siirtää elatusalustalle. Elatusalustalla elinkykyiset itiöt aloittavat kasvuvaiheensa ja ne muodostavat silmin havaittavia homepesäkkeitä. Niiden lukumäärä voidaan laskea. Homepesäkkeet ovat eri homelajeille tyypillisiä muodon ja värin suhteen. Homelajien tunnistus tehdään pesäkkeiden ulkonäön ja mikroskooppisen rakennetutkimuksen perusteella.

Laskeumapölynäytteissä olennaista on todetut homesienilajit ja niiden suhteellinen osuus. Tavallisin homesienisuku sisäilmassa on Penicillium ja ulkoilmassa Cladosporium.  Myös Alternaria, Geotrichum ja Chrysonilia -suvun homeita tavataan usein ulkoilmasta. Penicillium –suvun homeita on sisäilmassa (laskeumapölyssä) lähes aina, joten niiden esiintyminen laskeumapölynäytteissä ei yleensä viittaa minkäänlaisen ongelman olemassaoloon. 

On olemassa tietoa myös sellaisista homesienistä, joiden esiintyminen sisäilmassa viittaa kosteusvaurioon tai johonkin muuhun epätavalliseen mikrobilähteeseen. Tiedetään ,että osa lajeista on erityisen haitallisia ihmisen terveydelle.

Erityisen haitallisina homesieninä voidaan pitää muun muassa seuraavia: Stachybotrys atra, Aspergillus versicolor, Aspergillus fumigatus, Aspergillus ochraceus ja Trichoderma  -, Fusarium –, Paecilomyces - ja Chaetomium –suvun homeet sekä aktinobakteerit  (aktinobakteeri = sädesienibakteeri).

2.  TOIMENPIDE-EHDOTUKSET

Suosittelemme paikan päällä tehtyjen havaintojen ja mikrobinäytteiden tulosten perusteella seuraavia toimenpiteitä:

2.1  IKKUNAT ja RAITISILMAVENTTIILIT
Suosittelemme joko ikkunoiden huonokuntoisten puuosien perusteellista kunnostamista tai uusimista. 
Ikkunakarmit voidaan käsityksemme mukaan puhdistaa ja kunnostaa vain ottamalla ne pois pakoiltaan. 
Suosittelemme puuosien ja karmien kohdalla olevien seinäpintojen mekaanista puhdistamista ja desinfiointia pitkävaikutteisella Novitrol 483:lla. Suosittelemme ikkunoiden vanhojen puuosien pintakäsittelyä puhdistuksen, irtoavan maalin poistamisen ja desinfioinnin jälkeen. 
Suosittelemme ikkunoiden puuosien korjaamisen vähimmäistoimenpiteenä tai esimerkiksi tilapäiseksi korjaukseksi ennen peruskorjausta puuosien näkyvien pintojen puhdistamista ja desinfiointia. Suosittelemme desinfiointia pyyhkimällä pitkävaikutteisella Novitrol 483:lla. Pintoja ei huuhdella desinfioinnin jälkeen. Lisäksi suosittelemme ikkunoiden karmivälien tiivistämistä karmien reunoista mahdollisimman ilmatiiviiksi saniteettisilikonilla. 
Suosittelemme harkitsemaan raitisilmaventtiilien asentamista huoneiden ulkoseiniin.

2.2   MATALAN OSAN KATTO

Suosittelemme sellaista perusparannusta matalan osan kattoon, jossa sisäpuolen kuitusementtilevyt vaihdetaan toisenlaiseen levymateriaaliin. Käsityksemme mukaan kuitusementtilevyt voivat nykyisellään toimia haitallisena kuitulähteenä. 

Matalan osan katossa on näkyvissä selviä jälkiä katon läpi tulevista vuotovirtauksista. Vuotovirtausten mukana sisälle tulee muun muassa runsaasti pienhiukkasia ja kuituja. Suosittelemme katon muuttamista sisäpuoleltaan mahdollisimman ilmatiiviiksi vuotovirtausten estämiseksi.

2.3  ILMANVAIHTOKONEEN RAITTIIN ILMAN OTTOKANAVA
Suosittelemme ajoittain kastuvan kiviainesrakenteisen raittiin ilman ottokanavan samanaikaista puhdistamista ja desinfiointia harjaamalla Novitrol 483:lla. Novitrol 438:a voidaan käyttää valmiin pesuaineliuoksen tapaan. Likaantunut liuos poistetaan, mutta käsiteltyjä pintoja ei huuhdella.

Suosittelemme kanavan pinnoittamista liuotteettomalla epoksilla tai polyuretaanilla. Raitis ilma voidaan johtaa ilmanvaihtokoneelle myös metallihormilla. 

2.4   MUUTA
Ensimmäisessä kerroksessa olevan pesutilan puukynnykset ovat kastuneet ja vaurioituneet. Pesutilan toisen oven pielessä seinän alareunassa on myös vähäinen vaurio. Suosittelemme kastumis- ja vaurioalttiissa paikoissa olevien puukynnysten korvaamista esimerkiksi korjausbetonilaastista muovailemalla tehdyillä kynnyksillä.
Yleistä mikrobivaurioiden korjauksessa huomioitavaa

Mikrobivaurioiden korjausten ajaksi työalueet tulisi tyhjentää kaikesta irtaimistosta. Työalueet tulisi myös eristää muista tiloista muovituksin sekä teippaamalla ovet ja ilmanvaihtokanavat tiiviisti kiinni. Lisäksi on suositeltavaa alipaineistaa työalueet. Purkumateriaali tulee poistaa tiiviisiin muovisäkkeihin pakattuna ja mikäli mahdollista, suoraan ulos ikkunasta pölyn leviämisen estämiseksi.

Työntekijöiden tulee käyttää suojavaatetusta ja P3 -luokan hengityssuojaimia. 

Korjausten jälkeen työalueiden kaikilta pinnoilta tulee poistaa mikrobipitoinen pöly imuroimalla HEPA -suodattimella varustetulla imurilla ("asbesti-imurilla")  ja / tai pyyhkimällä kostealla liinalla, joka hävitetään välittömästi käytön jälkeen.

Espoossa 31.3.2006
NOVORITE OY

Simo Valjakka, DI, (Chem. Eng)

Valokuvaliitteet sähköisessä muodossa:

VANTAA120kuva1.
Raitis ilma tulee ilmanvaihtokoneelle kiviainesrakentei-

 


sen kanavan kautta. Kanavan pinnoilla on kastumisjäl-

 


kiä ja värimuutoksia, jotka viittaavat mikrobikasvuun. 
VANTAA120kuva2.
Huoneen 203 ikkunan puuosat ovat likaisia, maali hilsei-

 


lee ja alakarmin alta otetusta näytteestä todettiin run-

 


sasta homekasvua. 
VANTAA120kuva3.
Matalan osan katon sisäverhoukseen on käytetty 

 


kuitusementtilevyjä. Levyjen reunojen kautta tulee 

 


vuotovirtauksia sisälle. Vuotovirtausten mukana tulee

  


pienhiukkasia ja kuituja. 
VANTAA120kuva4. 
Alakerran pesutilan puukynnykset ovat kastuneet ja 

 


vaurioituneet. Toisen oven pielessä on vähäisiä vaurioi-




ta myös seinässä. 

Vaatimus tarkastajan tekemän virheen johdosta tulee esittää hänelle välittömästi sen tultua havaituksi ja viimeistään yhden vuoden kuluttua tarkastuksesta, muutoin oikeus virheen korjaukseen tai mahdolliseen vahingonkorvaukseen menetetään. Mikäli virhettä ei voida korjata ja siitä aiheutuu tilaajalle vahinkoa, on NOVORITE Oy:n vahingonkorvauksen yläraja tässä tarkastuksessa 10 % vahingon määrästä, kuitenkin enintään konsulttipalkkion määrä, ellei kysymyksessä ole tahallisuus tai törkeä tuottamus.
