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TOIMENPIDE-EHDOTUKSET

Suosittelemme paikan päällä tehtyjen havaintojen, kosteusmittauksen ja mikrobinäytteiden tulosten perusteella seuraavia toimenpiteitä:

Biologia – maanteito 1105
Lattia

Lattian kosteusmittaustulos viittaa siihen, että viemärijärjestelmä on tulvinut ja kastellut lattiaa. Mahdolliset viemärin tulvimiset tulisi eliminoida.
Suosittelemme muovimaton poistamista liimoineen ja tasoitteen puhtaaseen betonipintaan asti opetustilan 1105, opetustilan 1106 ja käytävän lattioiden kosteista kohdista. Suosittelemme puhdistetun betonipinnan desinfiointia pitkävaikutteisella Novitrol 483:lla ja kuivattamista tai jättämistä kuivumaan ennen uuden lattianpäällysteen asentamista.
Suosittelemme aitojen viherkasvien poistamista ja haluttaessa korvaamista muovisilla jäljitelmillä.

Musiikkiluokka 074 ja porrashuone 072
Suosittelemme sekä ensimmäisessä että pohjakerroksessa olevien viemäriputkikoteloiden tiivistämistä. On mahdollista, että hajuhaitan eliminoiminen edellyttää lisäksi viemärikanaalin tai kyseisen rakennuksen osan alapohjan koneellista alipaineistamista. 
Suosittelemme harkitsemaan porrashuoneen lattianpäällysteen muovimaton poistamista jossakin vaiheessa liimoineen ja tasoitteen puhtaaseen betonipintaan asti. Suosittelemme puhdistetun betonipinnan desinfiointia pitkävaikutteisella Novitrol 483:lla ja kuivattamista tai jättämistä kuivumaan ennen uuden lattianpäällysteen asentamista. Uudeksi lattianpäällysteeksi suosittelemme keraamista laatoitusta asennettuna ilman vesieristystä.
Opetustila 2042

Suosittelemme uuden näytteen ottamista lattian kosteasta kohdasta sekä uuden laskeumapölynäytteen ottamista esimerkiksi noin puolen vuoden kuluttua.

Käytävä 1147 ja käytävä 1135

Suosittelemme käytävässä 1135 olevien tarkastusluukkujen kansien tiivistämistä. Tiivistyksellä pyritään estämään viemärimäisen hajun pääsy sisätiloihin. On mahdollista, että pelkkä luukkujen tiivistys ei riitä vaan viemärikanava/alapohja pitää alipaineistaa koneellisesti. Ajatuksena on, että viemärikanava/alapohja alipaineistetaan ilman, että alapohjaan ohjataan suuria määriä ulkoilmaa. Tarkoituksena on vain pitää viemärikanava/alapohja alipaineisena sisätiloihin nähden.
Kuvataide 1050

Suosittelemme pesuallaskaapin vaurioituneiden levyjen vaihtamista uusiin. Suosittelemme kynnyksen alapinnan samanaikaista puhdistamista, desinfiointia ja suojaamista pyyhkimällä tai harjaamalla Novitrol 483:lla. Käsiteltyä pintaa ei huuhdella. 
Suosittelemme muovimaton poistamista liimoineen ja tasoitteen puhtaaseen betonipintaan asti lattian kosteasta kohdasta. Suosittelemme lattian puhdistetun betonipinnan desinfiointia pitkävaikutteisella Novitrol 483:lla ja kuivattamista tai jättämistä kuivumaan ennen uuden lattianpäällysteen asentamista.

Opetustila 1012
Suosittelemme tilan tutkimista uudelleen esimerkiksi noin puolen vuoden kuluttua.
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NOVORITE OY

Simo Valjakka

DI, (Chem. Eng)


Vaatimus tarkastajan tekemän virheen johdosta tulee esittää hänelle välittömästi sen tultua havaituksi ja viimeistään yhden vuoden kuluttua tarkastuksesta, muutoin oikeus virheen korjaukseen tai mahdolliseen vahingonkorvaukseen menetetään. Mikäli virhettä ei voida korjata ja siitä aiheutuu tilaajalle vahinkoa, on NOVORITE Oy:n vahingonkorvauksen yläraja tässä tarkastuksessa 10 % vahingon määrästä, kuitenkin enintään konsulttipalkkion määrä, ellei kysymyksessä ole tahallisuus tai törkeä tuottamus.
