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TOIMENPIDE-EHDOTUKSET

Suosittelemme paikan päällä tehtyjen havaintojen, kosteusmittausten ja mikrobinäytteiden tulosten perusteella seuraavia toimenpiteitä:

Suosittelemme muovimattojen ja PVC –laattojen poistamista liimoineen ja tasoitteineen puhtaaseen betonipintaan asti lattioiden niiltä kosteilta alueilta, joista otetuista näytteistä todettiin merkittävää mikrobikasvua. Suosittelemme puhdistettujen lattiapintojen desinfiointia ja suojaamista Novitrol 483:lla sekä kuivattamista ennen uusien lattianpäällysteiden asentamista.
Kokemuksemme mukaan on hyvin todennäköistä, että mikrobikasvu käynnistyy ennen lattioiden riittävää kuivumista niillä alueilla, joista pintamittauksella saadut lukemat (Doser DB2) ovat noin 8.0 tai korkeampia eikä lattianpäällystettä poisteta. Suosittelemme menettelemään näiden alueiden osalta kuten edellä on esitetty tai vaihtoehtoisesti lattioiden kunnon seuraamista mikrobinäytteillä kunnes ne ovat kuivuneet. Lattianpäällysteet tulisi uusia, jos mikrobikasvun käynnistyminen voidaan todeta seurantanäytteillä.
Lattioita ei tarvitse kuivattaa, jos lattioihin asennetaan keraaminen laatoitus. Suosittelemme harkitsemaan keraamista laatoitusta erityisesti aulatilojen ja käytävien korjattaviin lattioihin.
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Vaatimus tarkastajan tekemän virheen johdosta tulee esittää hänelle välittömästi sen tultua havaituksi ja viimeistään yhden vuoden kuluttua tarkastuksesta, muutoin oikeus virheen korjaukseen tai mahdolliseen vahingonkorvaukseen menetetään. Mikäli virhettä ei voida korjata ja siitä aiheutuu tilaajalle vahinkoa, on NOVORITE Oy:n vahingonkorvauksen yläraja tässä tarkastuksessa 10 % vahingon määrästä, kuitenkin enintään konsulttipalkkion määrä, ellei kysymyksessä ole tahallisuus tai törkeä tuottamus.
