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MITTAUSTULOKSET

Rakennekosteudet (Doser BD2):

Paikka.
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Lattian kosteusmittauslukemat on merkitty alla olevaan  
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kaaviomaiseen pohjakuvaan


Kohonneet kosteuslukemat on alleviivattu ja korkeat lukemat tummennettu.
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Otettujen näytteiden sijainti on merkitty pohjakuvaan

NOVORITE OY

Mikrobipitoisuusmääritykset viljelynäytteistä (V), 2 %:lla mallasuute-streptomysiiniagar:illa,

  5/7  vrk/28 ºC.  Mikroskopointi (M), 100 - 1000 x suurennoksella.
                     

No.     Paikka
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Merkkien selitykset (ilmaisee kasvun määrää materiaalissa ja/tai pesäkkeitä tuottavien itiöiden määrää):

 -  = ei kasvua/itiöitä,   +  = vähän,   ++  = kohtalaisesti,   +++  = runsaasti

M -näytteissä +:at merkitsevät homemikrobien (itiöiden, rihmaston) määrää, jotka todettu mikroskopoimalla.

Bakteerit: +:at merkitsevät mikroskopoimalla todettua bakteerikasvun / -pesäkkeiden määrää materiaalissa.

Homeitiöitä todetaan yleensä kaikilta pinnoilta ja kaikista materiaaleista, jotka ovat joskus olleet paljaana sisä- tai ulkoilmalle. Pelkkien homeitiöiden vähäinen esiintyminen ei sellaisenaan siten merkitse haitallisena pidettyä homekasvua.

Tulokset pätevät ainoastaan tutkituille näytteille. Tämän tutkimusselosteen saa kopioida vain kokonaan. Muussa tapauksessa kopiointiin on saatava NOVORITE Oy:n kirjallinen lupa.

1.  HAVAINNOT ja MITTAUSTULOKSET 

Musiikkiluokassa on tehty toimenpide-ehdotusten mukaiset korjaukset 8.9.2004 tehdyn tutkimuksen jälkeen. Tilaajalta saadun tiedon mukaan tilassa koettu oireilu oli vähentynyt korjausten jälkeen, mutta alkanut myöhemmin uudelleen. 

Kosteusmittauksessa saatiin kohonneita lukemia pieneltä alalta ovenpielestä poistetun putkikotelon kohdalta. Luokan lattianpäällyste on vaihdettu korjausten yhteydessä, joten pienellä alalla oleva kohonnut kosteuspitoisuus ei aiheuta ongelmia.

Korjausten yhteydessä lattian ja seinien liittymäkohdat on tiivistetty hyvin. Ainoastaan oikeaan ulkonurkkaan oli jäänyt pieni tiivistämätön kolo. Kolo tiivistettiin tilapäisesti sullomalla reikään muovikalvoa.

Musiikkiluokan tasopinnoilla oli melko runsaasti pölyä.

Poistoilmahormissa on kolme lautasventtiiliä. Yksi lautasista puuttui, mikä on johtanut normaalia voimakkaampaan poistovirtaukseen ja luokan normaalia suurempaan alipaineisuuteen. Suuri alipaine johtaa puolestaan ilman sisään virtaukseen rakenteiden kautta. Puuttuvan lautasen kohdalla oleva aukko teipattiin kiinni käynnin  aikana poistoilmavirtauksen pienentämiseksi.

Ovenpielessä olevat ilmastointiputkien läpiviennit on tiivistetty vain mineraalivillalla. Samalla tavalla heikosti tiivistettyjä putkiläpivientejä on myös soitinvaraston puolella alakaton yläpuolisessa tilassa.

Ovenpielessä olevasta ilmastointiputken mineraalivillalla tiivistetystä läpiviennistä otetusta näytteestä MUL1 todettiin mikroskopoimalla vähän homeitiöitä. Viljelymenetelmällä todettiin kohtalaisesti elinkykyisiä homeitiöitä. Näytteestä todettua 

Trichoderma –suvun homesientä pidetään terveydelle erityistä haittaa aiheuttavana. 

Luokasta otetusta laskeumapölynäytteestä MUL2 todettiin mikroskopoimalla vähän homeitiöitä ja –rihmaston paloja sekä tavanomaisia sisäilman pienhiukkasia. Lasikuituja todettiin hyvin vähän. Viljelymenetelmällä todettiin kohtalaisesti elinkykyisiä homeitiöitä. Myös laskeumapölynäytteestä todettiin Trichoderma –suvun homeen itiöitä. 

Yleistä laskeumapölynäytteistä

Kesäaikana ulkoilmassa voi olla tuhansia tai jopa kymmeniätuhansia homeitiöitä ilmakuutiossa. Talviaikana ulkoilmasta ei yleensä tavata lainkaan homeitiöitä. Talviaikana on normaalissa sisäilmassa tavallisesti kymmeniä tai joitain satoja pesäkkeitä tuottavia homeitiöitä ilmakuutiossa. Nämä ilmassa leijuvat homeitiöt laskeutuvat tasopinnoille, josta ne voidaan siirtää elatusalustalle. Elatusalustalla elinkykyiset itiöt aloittavat kasvuvaiheensa ja ne muodostavat silmin havaittavia homepesäkkeitä. Niiden lukumäärä voidaan laskea. Homepesäkkeet ovat eri homelajeille tyypillisiä muodon ja värin suhteen. Homelajien tunnistus tehdään pesäkkeiden ulkonäön ja mikroskooppisen rakennetutkimuksen perusteella.

Laskeumapölynäytteissä olennaista on todetut homesienilajit ja niiden suhteellinen osuus. Tavallisin homesienisuku sisäilmassa on Penicillium ja ulkoilmassa Cladosporium.  Myös Alternaria, Geotrichum ja Chrysonilia -suvun homeita tavataan usein ulkoilmasta. Penicillium –suvun homeita on sisäilmassa (laskeumapölyssä) lähes aina, joten niiden esiintyminen laskeumapölynäytteissä ei yleensä viittaa minkäänlaisen ongelman olemassaoloon. 

On olemassa tietoa myös sellaisista homesienistä, joiden esiintyminen sisäilmassa viittaa kosteusvaurioon tai johonkin muuhun epätavalliseen mikrobilähteeseen. Tiedetään ,että osa lajeista on erityisen haitallisia ihmisen terveydelle.

Erityisen haitallisina homesieninä voidaan pitää muun muassa seuraavia: Stachybotrys atra, Aspergillus versicolor, Aspergillus fumigatus, Aspergillus ochraceus ja Trichoderma  -, Fusarium –, Paecilomyces - ja Chaetomium –suvun homeet sekä aktinobakteerit  (aktinobakteeri = sädesienibakteeri).

2.  TOIMENPIDE-EHDOTUKSET

Suosittelemme paikan päällä tehtyjen havaintojen, kosteusmittauksen ja mikrobinäytteiden tulosten perusteella seuraavia toimenpiteitä:

2.1.  PUTKILÄPIVIENNIT ja ULKONURKAN RAKO

Suosittelemme ovenpielessä sekä soitinvaraston puolella olevien putkiläpivientien villaeristeiden poistamista ja läpivientien tiivistämistä mahdollisimman ilmatiiviiksi.

Ikkunaseinän oikeassa alanurkassa, jalkalistan alla oleva kolo tulisi tiivistää mahdollisimman ilmatiiviiksi.

2.2.  ALIPAINEISUUS

Puuttuva venttiililautanen tulisi asentaa poistoilmahormiin. Suosittelemme ilmanvaihdon säätämistä mahdollisimman vähän alipaineiseksi (lähelle 5 Pas).

2.3.  SIIVOUS

Suosittelemme putkiläpivientien korjauksen jälkeen luokan kaikkien pintojen tehokasta siivousta hienojakoisesta pölystä.

Yleistä mikrobivaurioiden korjauksessa huomioitavaa

Mikrobivaurioiden korjausten ajaksi työalueet tulisi tyhjentää kaikesta irtaimistosta. Työalueet tulisi myös eristää muista tiloista muovituksin sekä teippaamalla ovet ja ilmanvaihtokanavat tiiviisti kiinni. Lisäksi on suositeltavaa alipaineistaa työalueet. Purkumateriaali tulee poistaa tiiviisiin muovisäkkeihin pakattuna ja mikäli mahdollista, suoraan ulos ikkunasta pölyn leviämisen estämiseksi.

Työntekijöiden tulee käyttää suojavaatetusta ja P3 -luokan hengityssuojaimia. 

Korjausten jälkeen työalueiden kaikilta pinnoilta tulee poistaa mikrobipitoinen pöly imuroimalla HEPA -suodattimella varustetulla imurilla ("asbesti-imurilla")  ja / tai pyyhkimällä kostealla liinalla, joka hävitetään välittömästi käytön jälkeen.

Espoossa   24.3.2004

NOVORITE OY

Simo Valjakka

DI, (Chem. Eng)


Vaatimus tarkastajan tekemän virheen johdosta tulee esittää hänelle välittömästi sen tultua havaituksi ja viimeistään yhden vuoden kuluttua tarkastuksesta, muutoin oikeus virheen korjaukseen tai mahdolliseen vahingonkorvaukseen menetetään. Mikäli virhettä ei voida korjata ja siitä aiheutuu tilaajalle vahinkoa, on NOVORITE Oy:n vahingonkorvauksen yläraja tässä tarkastuksessa 10 % vahingon määrästä, kuitenkin enintään konsulttipalkkion määrä, ellei kysymyksessä ole tahallisuus tai törkeä tuottamus.
