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MITTAUSTULOKSET

Rakennekosteudet (Doser BD2):
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NOVORITE OY

Mikrobipitoisuusmääritykset viljelynäytteistä (V), 2 %:lla mallasuute-streptomysiiniagar:illa,

 7   vrk/28 ºC.  Mikroskopointi (M), 100 - 1000 x suurennoksella.
                     

No.     Paikka



                 Hiivat    Homeet    Bakteerit

HPK1.  Ryhmähuoneen 33 ja WC:n välisen 
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HPK2.  IV -koneen tulosuodatinkammion pohjan
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No.     Paikka



                 Hiivat    Homeet    Bakteerit

HPK3.  Ryhmähuoneen 33 oikea ulkonurkka,  
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homeitiöitä ja -rihmaston paloja,
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HPK4.  Ryhmähuoneen 33 lattia, ovenpielestä
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Merkkien selitykset (ilmaisee kasvun määrää materiaalissa ja/tai pesäkkeitä tuottavien itiöiden määrää):

 -  = ei kasvua/itiöitä,   +  = vähän,   ++  = kohtalaisesti,   +++  = runsaasti

M -näytteissä +:at merkitsevät homemikrobien (itiöiden, rihmaston) määrää, jotka todettu mikroskopoimalla.

Bakteerit: +:at merkitsevät mikroskopoimalla todettua bakteerikasvun / -pesäkkeiden määrää materiaalissa.

Homeitiöitä todetaan yleensä kaikilta pinnoilta ja kaikista materiaaleista, jotka ovat joskus olleet paljaana sisä- tai ulkoilmalle. Pelkkien homeitiöiden vähäinen esiintyminen ei sellaisenaan siten merkitse haitallisena pidettyä homekasvua.

Tulokset pätevät ainoastaan tutkituille näytteille. Tämän tutkimusselosteen saa kopioida vain kokonaan. Muussa tapauksessa kopiointiin on saatava NOVORITE Oy:n kirjallinen lupa.

1.  HAVAINNOT ja MITTAUSTULOKSET 

Kohteessa henkilökunnalta saatujen tietojen mukaan ryhmähuoneessa 33 on aamuisin ollut tunnettavissa "ällöttävä" ,  "mädäntynyt" tai "oksennusta muistuttava" haju WC:n 37 puoleisen seinän kohdalla. 

Ryhmähuoneen oikeassa ulkonurkassa on ollut aikaisemmin vesivuotoja. Vesi on valunut ikkunan yläpuolelta lattialle asti. Henkilönkunnalta saadun tiedon mukaan huoneen ulkonurkan seinää on korjattu.

Kosteusmittauksessa saatiin hieman kohonneita lukemia WC:n 37 lattioista. Ryhmähuoneesta 33 ei saatu kosteusmittauksessa kohonneita lukemia. 

Ryhmähuoneen 33 ja WC:n 37 välisen seinän alareunasta, seinän sisältä otetusta näytteestä HPK1 todettiin mikroskopoimalla vähän homeitiöitä. Viljelymenetelmällä todettiin vähän elinkykyisiä homeitiöitä. Tulkintamme mukaan näytteenottokohdassa ei ole mikrobikasvua. 

Päiväkodin ilmanvaihtokoneen suodatinkammiossa on lasivillaeristeet. Suodatinkammion pohjalla on vähäisiä kastumisjälkiä. Koneessa olevien merkintöjen perusteella suodattimet on vaihdettu 10/02. Suodatinkammion pohjan lasivillaeristeestä otetusta näytteestä HPK2 todettiin mikroskopoimalla vähän homeitiöitä. Viljelymenetelmällä todettiin vähän elinkykyisiä homeitiöitä. Näytteestä todetun Acremonium -homesuvun ja Aspergillus fumigatus -homesienen esiintyminen viljelynäytteessä viittaa näiden homesienten kasvun mahdollisuuteen 

IV -koneen tuloilmapuolen alkupäässä.

Ryhmähuoneen ulkoseinästä oikeasta ulkonurkasta otetusta näytteestä HPK3 todettiin mikroskopoimalla vähän homeitiöitä ja -rihmaston paloja. Näytteestä todettiin mm. Stachybotrys atra -homesienen itiöitä. Viljelynäytteestä todettiin kohtalaisesti elinkykyisiä homeitiöitä.  Mikrobinäytteen tulos viittaa joko vähäiseen homekasvuun näytteenottokohdan läheisyydessä tai siihen, että seinään on jäänyt korjausten yhteydessä homemikrobistoa, joka näkyy näytteessä sekä mikroskopoimalla että viljelemällä.

Ryhmähuoneen lattiasta WC:n nurkan kohdalta muovimaton alta otetusta näytteestä HPK4 ei todettu mikrobeja eikä mikrobikasvua.

Yleistä mikrobeista

Tavallisin homesienisuku sisäilmassa on Penicillium ja ulkoilmassa Cladosporium. Myös Alternaria, Geotrichum ja Chrysonilia -suvun homeita tavataan usein ulkoilmasta. Penicillium –suvun homeita on sisäilmassa lähes aina, joten niiden esiintyminen ei yleensä viittaa minkäänlaisen ongelman olemassaoloon. 

On olemassa tietoa myös sellaisista homesienistä, joiden esiintyminen sisäilmassa viittaa kosteusvaurioon tai johonkin muuhun epätavalliseen mikrobilähteeseen. 

Rakenteissa kasvaessaan erityisen haitallisina homesieninä voidaan pitää muun muassa seuraavia: Stachybotrys atra, Aspergillus versicolor, Aspergillus penicillioides, Aspergillus fumigatus, Aspergillus ochraceus sekä Trichoderma  -, Fusarium –, Paecilomyces -, Acremonium- ja Chaetomium –suvun homeet sekä aktinobakteerit  (aktinobakteeri = sädesienibakteeri).

2.  TOIMENPIDE-EHDOTUKSET

Suosittelemme paikan päällä tehtyjen havaintojen ja mikrobinäytteiden tulosten perusteella seuraavia toimenpiteitä:

2.1  IV -kone

Suosittelemme harkitsemaan lasivillaeristeiden poistamista IV -koneen tuloilmakammioista sekä IV -koneen puhdistamasta ja desinfiointia.

Käsityksemme mukaan  IV -koneen likaantuneet eristeet eivät kuitenkaan ole aiheuttaneet ryhmähuoneen 33 hajuhaittoja.

2.2  Ryhmähuoneen 33 ulkoseinä

Suosittelemme ryhmähuoneen ulkoseinän alareunan avaamista huoneen oikeasta ulkonurkasta ja rakenteen tarkastamista. Mahdolliset mikrobivauriot voivat olla paljain silmin havaittavissa ja rakenteessa voi olla tunnettavissa mikrobiperäisyyteen viittaavaa hajua. Jos materiaalien kunnosta ei voida  saada varmuutta aistinvaraisesti, rakenteiden kunto ja mahdollinen materiaalien vaihtamistarve voidaan varmistaa mikroskopoimalla avatusta rakenteesta otettavat näytteet paikanpäällä. 

Jos seinässä on pilaantuneita materiaaleja, ne tulee vaihtaa uusiin. Suosittelemme pilaantuneiden materiaalien poistamisen jälkeen sekä rakenteeseen jätettävien materiaalien että pintojen desinfiointia pitkävaikutteisella Novitrol 483:lla ennen uusien materiaalien asentamista paikoilleen.

Espoossa   1.7.2003

NOVORITE OY

Simo Valjakka

DI, (Chem. Eng)


Vaatimus tarkastajan tekemän virheen johdosta tulee esittää hänelle välittömästi sen tultua havaituksi ja viimeistään yhden vuoden kuluttua tarkastuksesta, muutoin oikeus virheen korjaukseen tai mahdolliseen vahingonkorvaukseen menetetään. Mikäli virhettä ei voida korjata ja siitä aiheutuu tilaajalle vahinkoa, on NOVORITE Oy:n vahingonkorvauksen yläraja tässä tarkastuksessa 10 % vahingon määrästä, kuitenkin enintään konsulttipalkkion määrä, ellei kysymyksessä ole tahallisuus tai törkeä tuottamus.
