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Håkansbölen kartano

Päärakennuksen yleiset suojelutavoitteet

Vantaan kaupunginmuseo / Mikko Mälkki 20.10.2006  

Taustaa

Håkansbölen kartanon paikalla on keskiajalla sijainnut neljän talon kylä. 1600-luvulla paikalle on perustettu säterirusthollitila. Isonvihan aikana 1721 suuri osa siihenastista rakennuskantaa lienee hävitetty. 

1700-luvulla kartano siirtyi kauppaneuvos Johan Sederholmin omistukseen. Kartanon alueella on edelleen monia ajasta muistuttavia rakenteita ja muita merkkejä. 1800-luvulla kartanoa hallinnoi noin 40 vuoden ajan Munsterhjelmin suku. Tänä aikana tila laajentui ja maanviljelyä kehitettiin voimakkaasti. 1860-luvulla rakennettiin uusi, nykyistä edeltänyt päärakennus, jonka suunnittelija oli  A. F. Granstedt. 

Viimeisimmän omistajasuvun, Sanmarkien, aikakausi alkoi kartanossa vuonna 1905. Hankittuaan kartanon hallintaansa uusi omistaja Arvid Sanmark ryhtyi uudistamaan kartanon rakennuksia ja puistoa. Kartanoalueen nykyinen päärakennus on arkkitehti Armas Lindgrenin suunnittelema. Päärakennus ja sitä ympäröivät tärkeimmät talousrakennukset muodostavat ehjän  kartanomiljöön. Päärakennuksen lisäksi tilan asuinrakennuksia ovat  pehtorin talo (n. 200m2) ja mankelitalo (n. 100m2). Muut pihapiirin rakennukset ovat lämmittämättömiä varastoja. 
Päärakennus

Päärakennuksen kellarin on arveltu olevan peräisin Sederholmin ajalta 1760-luvulta. Armas Lindgrenin suunnittelema kartanon nykyinen päärakennus tehtiin A. F. Granstedtin suunnitteleman päärakennuksen paikalle osin vanhan rakennuksen hirsistä. Klassisvivahteinen jugend-arkkitehtuuri on hyvin säilynyt. Lindgrenin tyyli näkyy päärakennuksen varmaotteisissa julkisivuissa ja interiööreissä, joista on säilynyt lukuisia suunnitelmapiirustuksia. Lindgrenin allekirjoittamat laveeratut piirustukset ovat vuodelta 1905. Ne kertovat rakennuksen arkkitehtuurin ja tilajaon idean. Rakennuksessa on tehty joitain yksittäisiä muutostöitä, mm. ruokasalia on laajennettu melko pian valmistumisen jälkeen ja huonetilojen sisustusta on uusittu 1930–1950-luvuilla. 

Pehtorin talo

Tilalla on ollut pehtori ja muuta työväkeä jo Sederholmin ajalta asti. Nykyinen pehtorin talo on kuitenkin tehty aikaisintaan 1840-luvulla. Tosin 1989 tehdyssä korjauksessa löydettyjen rakenteiden perusteella osa rakennuksesta voisi olla vielä vanhempaa perua. Ainakin rakennuksen alla oleva kellari on rakennettu ennen vuotta 1800 (MV/Sakari Mentu). Rakennus on ollut kovassa käytössä ja sitä on uusittu aina tarpeen tullen. Vanhat pinnat ovat jääneet uusien alle, osin fragmentaarisina. Uunit voivat tyylinsä puolesta hyvinkin vanhat. Ikkunat on uusittu, mutta vanhoja ikkunoita on säilynyt ullakolla. Kevyt pintatutkimus antaa olettaa, että rakennusta on sisustettu myös päärakennuksen rakentamisen yhteydessä (kattopaneeli nykyisen katon alla). Rakennuksen nykyiset pinnat ovat kauttaaltaan melko uusia.
Muut rakennukset

Puron rannassa sijaitseva ns. mankelitalo on rakennettu Munsterhjelmien toimesta 1840-luvun puolivälissä. Rakennuksessa oli pesutupa ja mankeli- ja silityshuone. Vuonna 1972 rakennuksesta poistettiin siellä ollut käsikäyttöinen valtava mankeli ja se kohennettiin asuinrakennukseksi. Rakennuksen alkuperäisyyttä ja rakennushistoriaa ei ole toistaiseksi tutkittu.

Talousrakennuksia ovat aitta, leikkimökki, työhevosten talli, pikkutalli, autotalli, pumppuhuone ja liiteri. Ne toimivat tällä hetkellä lähinnä varastoina, joissa on kartanon historiaan liittyvää esineistöä kuten kalusteita, maatalouden esineistöä ja ajopelejä. Osa tiloista on vuokrattu ulkopuolisille kuukauden irtisanomisajalla.

Aitan rakennusajankohtaa ei tunneta. Numeroiduista hirsistä päätellen ainakin osa rakennuksesta on aikanaan siirretty muualta. Aitta on vanhan mallinen ja siinä on osat viljalle, suolalle jne. sekä vaunuliiteri. Rakennus on säilynyt alkuperäisessä mallissaan aittana. Leikkimökki rakennettiin 1900-luvun alussa, pian sen jälkeen kun Arvid Sanmark perheineen muutti kartanoon. Talli työhevosille on rakennettu 1883 Könni Zilliakuksen toimesta. Tallin ovi oli tuolloin päärakennukselle päin, jotta hän pääsi helpommin katsomaan hevosiaan, joista jotkut olivat huomattavan kalliita. Pikkutalli on säilynyt osa suurempaa talli- ja navettarakennusta. Varsinainen navettaosa purettiin vuosisadan vaihteessa kun navetta rakennettiin nykyiselle paikalleen tien toiselle puolelle. Talli saattaa olla peräisin Munsterhjelmin ajalta 1840-luvun puolivälistä. Autotalli rakennettiin alun perin maitokammariksi ja jääkellariksi. Vuodesta 1922 rakennuksessa oli kaksi asuinhuonetta. Vuonna 1950 rakennuksesta tehtiin autotalli. Pumppuhuone on rapattu tiilirakennus. Se on tehty  todennäköisesti 1920–30-luvuilla.  Rakennuksessa olevalla pumpulla on nostettu vettä purosta. Liiteri on rakennettu maanviljelysvälineitä varten.

Puisto

Kartanoa ympäröivä puutarha on toteutunut Svante Olssonin vuoden 1905 suunnitelmien mukaan. Osa puiston rakenteista saattaa olla Sederholmin ajalta. 

Puiston historiallisia arvoja kunnioittavan ja palauttavan kunnostuksen suunnittelu on tätä kirjoitettaessa jo käynnissä. Suunnitelman mukaan alue kunnostetaan historiallisena kartanopuistona ja Kormuniitynoja luontoarvoineen liitetään osaksi puistoa.

Kartanokokonaisuuden ja päärakennuksen historiallinen arvo

Håkansbölen kartano on Vantaan kartanoista parhaiten rakennustaiteellisen ja historiallisen arvonsa säilyttänyt ja sen päärakennus kuuluu ehdottomasti Vantaan arvokkaimpiin historiallisiin rakennuksiin. Rakennusta voidaan hyvällä syyllä kutsua Vantaan Hvitträskiksi, sillä se on muutoksista huolimatta rakennus, jossa suunnittelijan kädenjälki ja pyrkimys kokonaistaideteokseen on ilmeinen.
Museovirasto on luokitellut kartanon alueen valtakunnallisesti merkittäväksi kulttuurihistorialliseksi ympäristöksi (Rakennettu Kulttuuriympäristö. Valtakunnallisesti merkittävät kulttuurihistorialliset ympäristöt. Museovirasto, Ympäristöministeriö, Helsinki 1993). Kartanoympäristön historiallinen arvo on todettu yksiselitteisesti myös muissa vastaavissa inventoinneissa. Päärakennuksen arkkitehtoninen ja rakennushistoriallinen arvo on niin ikään todettu useissa eri yhteyksissä ja julkaisuissa. Rakennus on pääosiltaan alkuperäiskunnossa ja tilat ovat asiantuntijoiden mukaan alkuperäisyydeltään ainutlaatuisia Suomessa. Mm. koristellut uunit ovat lähestulkoon kaikki säilyneet, samoin Lindgrenin suunnittelemat kalusteet ja valaisimet. Myöhemmät uudistukset ovat paikoin karsineet uunien jugend-aikaista maalauskoristelua ja seinäpintojen värejä ja jäsentelyä. Osa muutoksista on kuitenkin tuottanut varsin korkeatasoisia klassistisia sisustuskokonaisuuksia. 
Vantaan kaupunginhallituksen päättäessä 18.4.2005 kartanon ostosta päätöksen perusteluissa todettiin, että kartanon ostoa puoltavat ennen kaikkea kulttuurihistorialliset syyt.  

Kaavatilanne

Hakunilan kartanon alueella on voimassa ympäristöministeriön 16.6.1995 vahvistama asemakaava.  Siinä kartanon alue on määritelty erillispientalojen korttelialueeksi, jolla ympäristö säilytetään. 

Päärakennuksesta, pehtorin talosta ja ns. mankelitalosta on voimassa olevassa asemakaavassa määrätty:  ”Rakennustaiteellisesti erittäin merkittävä rakennus … rakennusta … ei saa purkaa eikä siinä saa tehdä sellaisia korjaus-, muutos- tai lisärakennustöitä jotka turmelevat julkisivujen, rakenteiden tai vesikaton rakennustaiteellista tai historiallista arvoa. Korjaus-, muutos- tai lisärakennustoimenpiteille on hankittava paikallisen museoviranomaisen lausunto.” 

Myös pihapiiriin kuuluvat talousrakennukset on suojeltu kaavamääräyksin. Myös niissä on korjaus-, muutos- ja lisärakennustoimenpiteiden oltava sellaisia että rakennuksen rakennustaiteellinen ja kaupunkikuvan kannalta merkittävä luonne säilyy. Toimenpiteille on hankittava paikallisen museoviranomaisen lausunto. Pihapiiriin on nykyisessä asemakaavassa lisäksi merkitty yksi uusi rakennuspaikka aiemmin puretun kanalan paikalle.

Päärakennuksen yleiset suojelutavoitteet

Tässä esitettävät yleiset suojelutavoitteet täsmentyvät tutkimus- ja suunnittelutyön edetessä yksityiskohtaisemmiksi suojelu- ja restaurointitavoitteiksi. 

Rakennus korjataan kulttuurihistoriallisesti arvokkaisiin rakennuksiin sovellettavien periaatteiden mukaisesti. Rakennuksen ensisijainen arvo on sen aitoudessa ja materiaaleissa. Julkisivujen materiaalit, tiilet, puuosat, ikkunat, terassien laatat yms. ovat sellaisenaan arvokkaita ja säilytettäviä. Sisätilojen osalta rakennushistoriallinen  arvo koskee sekä Lindgrenin suunnitelmien mukaan toteutettuja, sellaisinaan säilyneitä tiloja että 1930-luvulla tehtyjen muutosten tuottamia interiöörejä. 

Korjaustyöt tehdään vanhaa materiaalia suojellen ja säilyttäen. Korjaustöissä tulee ensisijaisesti korjata ja paikata alkuperäistä materiaalia ja vain välttämättömissä tilanteissa käyttää uutta, mutta silloinkin alkuperäisen mukaista materiaalia.  Kunnostettavat vanhat rakenteet säilytetään tukemalla, vahvistamalla ja paikkaamalla. Rakennuksen rakenteet, rakennusosat, julkisivut, alkuperäinen huonejako ja kiinteä sisustus yksityiskohtineen, esimerkiksi uunit, ovet, paneelit ja listat, sekä muut yksityiskohdat kuten vetimet ja helat tulee säilyttää. Rakennuksen historiallinen arvo kiinnittyy olennaisesti juuri säilyneisiin aitoon vanhaan materiaaliin ja yksityiskohtiin. Mikäli suunnittelussa tai kunnostustyön edetessä ilmenee, että tämä ei ole joltain osin mahdollista rakenteiden huonokuntoisuuden tai perustellun muun syyn takia, neuvotellaan rakennusosien korvaamisesta uusilla ratkaisuilla yhdessä kaupunginmuseon kanssa. Korjauskelvottomiksi rikkoutuneet osat voidaan korvata mallin mukaan tehdyillä alkuperäistä vastaavilla osilla. Korjauskelvottomuus todetaan yhdessä museon tai museoviraston edustajan kanssa. Edellä mainittu koskee myös rakennukseen kiinteästi liittyviä osia kuten ulkoportaita ja terasseja. 

Korjaustyöt on tehtävä rakennuksen alkuperäiseen tyyliin sopivalla tavalla. Mikäli alkuperäisiä rakennusosia joudutaan korvaamaan kokonaan uusilla, korvaavat osat tehdään identtisiksi alkuperäisen osan kanssa, ellei suunnitelma erityisesti edellytä esim. aiemman vaiheen muodon palauttamista. Tutkimuksen pohjalta perustellut ennallistavat muutokset ovat mahdollisia, esimerkiksi parvekkeiden osalta. Mahdollisista muutoksista neuvotellaan kaupunginmuseon kanssa.

Pintakäsittelyjä koskevat ratkaisut tehdään kun kokonaissuunnitelma on laadittu. Pinnat kunnostetaan osin nykytilanne säilyttäen, osin konservoiden tai esiin ottaen, tarvittaessa rekonstruoiden. Yleisohjeena on, että käytetään alkuperäisiä tai alkuperäisten kaltaisia materiaaleja ja pintakäsittelyjä.

Sisätilojen säilyneisyys antaa Suomen mittakaavassa ainutlaatuisen mahdollisuudet interiöörin kerrokselliseen eheyttämiseen. Interiöörien tutkimus, konservaattorin ja vanhojen piirrosten ja valokuvien avulla mahdollistavat rakennuksen alkuperäisen hengen vahvistamisen korjauksissa. Sisätila kunnostetaan vanhaa materiaalia suojellen ja säilyttäen. Kartanon päärakennuksen sisätiloissa on sekä 1900-luvun alun jugend-tyylisinä säilyneitä että 1930-luvulla klassistiseen asuun muutettuja huonetiloja. Rakennuksessa voi myös nähdä jonkin verran viitteitä 1950-luvun jälkeisestä elämäntapojen muutoksesta. Rakennuksesta teetettävän rakennushistoriaselvityksen, säilyneiden piirustusten sekä muun työn kuluessa esiin tulevan tiedon perusteella tehdään ratkaisut siitä, miltä osin ne sisätilat, joita on muutettu, entistetään jugend-asuun ja miltä osin ne kunnostetaan nykyisen, pääosin 1930–40-luvuilla muotoutuneen ilmeen  mukaiseksi. 

Yleispiirteisenä ohjeena voi jo ennen rakennushistoriaselvityksen valmistumista todeta, että rakennuksen restauroinnin yhteydessä on tarkoituksenmukaista säilyttää rakennuksen historian eri vaiheista kertovaa kerroksellisuutta sen sijaan, että entistämisessä pyrittäisiin pelkästään jugend-vaiheen rekonstruoimiseen. 

Suunnittelutehtävän päätavoite on säilyttää rakennuksen tunnelma. Tähän tavoitteeseen liittyen suunnittelun pyrkimyksenä tulee olla, että tekniset asennukset minimoidaan. On olennaista selvittää jo rakennuksen tulevaa käyttötarkoitusta tarkemmin määriteltäessä, millaisia seurannaisvaikutuksia erilaisilla rakennuksen käyttöä koskevilla päätöksillä tulisi olemaan esim. vaadittavan tekniikan osalta. Erilaisten käyttötarkoitusvaihtoehtojen edellyttämät muutokset esimerkiksi ilmanvaihtoon tulee selvittää ennen päätöksiä. Käyttötarkoitus määritellään sellaiseksi, että rakennuksen tunnelma on mahdollista säilyttää eikä jouduta asentamaan sellaisia teknisiä järjestelmiä, jotka ovat vieraita sadan vuoden ikäiselle ainutlaatuisella tavalla säilyneelle jugend-arkkitehtuuria edustavalle kartanorakennukselle. 

Välttämättömiksi todettavat tekniset järjestelmät suunnitellaan ja toteutetaan siten, että rakennuksen ulkoasu ja sisätilat eivät muutu olennaisilta osiltaan. Asennukset suunnitellaan rakennuksen alkuperäisen tyylin ehdoilla ja siten, että alkuperäisiä rakenteita – sekä näkyviä että näkymättömiin jääviä – joudutaan muuttamaan mahdollisimman vähän. Rakennuksen tunnelman säilymisen kannalta on myös olennaista, että huonetilojen valaistus suunnitellaan ja mahdolliset lisävalaisimet suunnitellaan/valitaan rakennuksen tyyliin soveltuvalla tavalla.

Suurempia teknisiä asennuksia edellyttävien tilojen (esim. valmistuskeittiö) rakentaminen päärakennukseen ei tule kysymykseen.  Jos sen tyyppisiä tiloja on välttämätöntä kartanoalueelle tehdä, niille tulee etsiä  tilat kartanoalueen muista rakennuksista (lähinnä pehtorin talosta).

Lähtökohtana on, että tilajako säilytetään nykyisellään. Mikäli tilajakoon ja -järjestykseen joudutaan pakottavista toiminnallisista syistä puuttumaan, tulee myös nämä muutokset hyväksyttää kaupunginmuseolla. 

Rakennuksen yleiset suojelutavoitteet ulkovaipan ja sisätilojen osalta on tuotu esiin edellä. Seuraavassa vielä ikkunoita ja ovia, lattia-, seinä- ja kattopintoja sekä uuneja ja kiinteää sisustusta koskevia yleisiä suojelutavoitteita:

huonetilojen seinä- ja kattopinnat:

Seinistä ja katoista teetetään pinta- ja väritutkimus. Seinien osalta selvitetään kaikki päällekkäiset tapetti- ja maalauskerrokset sekä etsitään ja tutkitaan mahdolliset seinämaalaukset, ornamentit ym. Kattojen osalta selvitetään maali- ja muut pintamateriaalikerrokset sekä kartoitetaan mahdollisten koristemaalausten olemassaolo. Selvitystyössä hyödynnetään myös säilyneitä valokuvia ja suunnitelmapiirustuksia. Tutkimusten ja rakennushistoriaselvityksen valmistuttua ratkaistaan huonetilakohtaisesti se, mikä kartanon historiallisista vaiheista on se, jonka mukaiseen asuun mikäkin huone restauroidaan. 

lattiat: 

Lattiapintojen kunto inventoidaan. Lattioiden päällekkäiset pintamateriaalikerrokset selvitetään ja tutkitaan. Mahdollisuus kunnostaa/palauttaa alkuperäiset lattiapinnat selvitetään. Tutkimusten ja rakennushistoriaselvityksen perusteella ratkaistaan huonetilakohtaisesti, mikä kartanon historiallisista vaiheista on se, jonka mukaiseksi mikäkin huone restauroidaan. 

uunit:

Uunit säilytetään ja kunnostetaan. Hormien kunto kartoitetaan. Hormit kunnostetaan ja katkaistut hormit (pohjoisin hormiryhmä) rakennetaan uudelleen ilmanvaihdon ja uunien käytön mahdollistamiseksi. Mahdollisuus ottaa uunit lämmitys-/tunnelmakäyttöön selvitetään. Uuneista teetetään pinta- ja väritutkimus. Kaikissa uuneissa on erilaiset kaakelit, joita maalauskoristelu on tukenut. 1930-luvulla jugendin mentyä pois muodista suuri osa uunien maalauksista on peitetty rakennuksen sisustusuudistusten yhteydessä. Uunien alkuperäinen ulkoasu selvitetään Lindgrenin luonnosten, valokuvamateriaalin sekä pinta- ja väritutkimuksen avulla. Tutkimusten perusteella tehdään päätökset siitä, mitkä uunit palautetaan alkuperäiseen jugend-asuun nyt ja mitkä mahdollisesti kunnostetaan vastaamaan jotain rakennuksen myöhemmistä vaiheista.

ovet ja ikkunat:

Rakennuksen ikkunat ja ovet säilytetään ja kunnostetaan. Pinnoista teetetään pinta- ja väritutkimus siinä  mitassa kuin on välttämätöntä jugend-vaiheen pintakäsittelyn selvittämiseksi. Kunnostuksen yhteydessä tehdään tarpeelliset vaurioituneiden osien paikkaukset alkuperäistä vastaavilla materiaaleilla alkuperäisen mallin mukaan. Helat, vetimet, saranat ym. yksityiskohdat säilytetään ja tarvittaessa kunnostetaan. Ne ovat olennainen osa  rakennuksen viimeisteltyä arkkitehtuuria. Rikkoutuneet lasit pyritään korvaamaan vanhan mallin mukaisella vedetyllä lasilla.

portaat, porraskaiteet,  ikkunalaudat, listoitus ja muu kiinteä sisustus:

Kiinteään sisustukseen liittyvät rakennusosat säilytetään ja kunnostetaan. 

Pinnoista teetetään pinta- ja väritutkimus. Tämän ja muun tutkimustyön (mm. rakennushistoriaselvitys) perusteella päätellään alkuperäinen tilanne ja mahdolliset myöhemmät muutokset sekä tehdään päätös siitä mihin historialliseen asuun rakennusosat kunnostetaan esim. maalauskäsittelyn osalta. Mahdolliset paikkaukset ym. korjaustyöt tehdään alkuperäisen mallin mukaan alkuperäisen mukaisilla materiaaleilla.

Kunnostuksen suunnittelijoista ja toteuttajista

Rakennuksen kunnostuksen suunnittelussa ja toteuttamisessa on kaiken aikaa otettava huomioon rakennuksen arvo. Pääsuunnittelijan, erityissuunnittelijoiden sekä rakentajien on oltava ammattitaitoisia ja motivoituneita vanhan korjaajia. Kulttuurihistoriallisesti arvokkaan vanhan rakennuksen korjaustyön onnistumisen kannalta on välttämätöntä, että työn tekijät ovat kiinnostuneita talosta, sen vaiheista ja entisten rakentajien kädenjäljestä sekä kunnioittavat niitä. Pääsuunnittelijaksi tulee valita arkkitehti, jolla on vankka arkkitehtuurin historian tuntemus sekä perinteisten rakennustapojen että tyylihistorian osalta, sekä ennen kaikkea riittävä käytännön kokemus vastaavien historiallisten arvokohteiden restauroinnin suunnittelusta.  

Suojeluvelvoitteen vuoksi suunnittelussa ja rakentamisessa on oltava yhteistyössä Kaupunginmuseon kanssa, joka puolestaan on tarvittaessa hyödyntää Museoviraston asiantuntemusta.

Työmaavaiheen dokumentointi ja raportointi, rakennuksen kunnossapito-ohje ja käytön aikainen ylläpito

Korjaustyö dokumentoidaan. Dokumenttimateriaali ja siihen liittyvä selostus korjauksen yhteydessä tehdyistä toimenpiteistä kootaan raportiksi tulevien korjaustöiden ja tutkimuksen pohjatiedoksi.

Korjauksen valmistuttua laaditaan rakennuksen kunnossapito-ohje. 

Rakennusta tulee käyttää ja hoitaa niin, ettei sen kulttuurihistoriallinen arvo vähene. 

Rakennuksessa käytön aikana tehtävistä korjaustöistä on pyydettävä kaupunginmuseon lausunto ennen korjauksiin ryhtymistä. Museo osallistuu tarvittaessa korjaustöiden suunnitteluun.

