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KOHDE

Ilolan koulu, Epinkoskentie 5, 01390 Vantaa

TILAAJA
 
Vantaan kaupunki, Tekninen toimiala, talonsuunnittelu, 

 

Arto Alanko, kaupunginarkkitehti

YHTEYS 
Mikko Krohn, 



 

Pekka Wallenius, pekka.wallenius@vantaa.fi
MITTAUSTULOKSET

Rakennekosteudet (Doser BD2):

Paikka.




 
Asteikko
     p  %

Pienryhmätilan lattia, 1x PVC  


B2 
3.3 – 3.6


Koulupsykologin huoneen lattia, 1x PVC 

B2 
3.3 – 4.6
Terveydenhoitajan huoneen lattia, 1x PVC 

B2 
3.0 – 3.9

Odotustilan lattia, 1x PVC 



B2 
3.2 – 3.9


Kohonneet kosteuslukemat on alleviivattu ja korkeat lukemat tummennettu.
NOVORITE OY

Mikrobipitoisuusmääritykset viljelynäytteistä (V), 2 %:lla mallasuute-streptomysiiniagar:illa,

 7   vrk/28 ºC.  Mikroskopointi (M), 100 - 1000 x suurennoksella.
                     

No.     Paikka



                 Hiivat    Homeet    Bakteerit

Pienryhmätila 169

IK1.  Seinän reiän kautta seinän eristeväli 

M 
+ 
-
 





homeitiöitä 
 





V  - 
-/+
 





Penicillium 

IK2.  Laskeumapöly 



M 
+ 
-
 





homeitiöitä ja rihmaston paloja,
 





sellu- ja tekstiilikuituja, epiteeliä,

 





nokea, ei lasikuituja
 





V  -
++
 





Chrysonilia





 

Aspergillus niger 

Terveydenhoitotila 156

IK3.  Koulupsykologin huoneen kynnyksen alapinta 
M 
+ 
+
           (ruuvit hapettuneita)



homeitiöitä 
 





V  -
+

 





Penicillium 
IK4.  Odotustilan katto, lasivilla-akustointilevy  

M 
- 
+++

         (kastumisjälkiä)
 





V  - 
+

 





Penicillium 
Merkkien selitykset (ilmaisee kasvun määrää materiaalissa ja/tai pesäkkeitä tuottavien itiöiden määrää):

 -  = ei kasvua/itiöitä,   +  = vähän,   ++  = kohtalaisesti,   +++  = runsaasti

M -näytteissä +:at merkitsevät homemikrobien (itiöiden, rihmaston) määrää, jotka todettu mikroskopoimalla. Jos mikroskopoimalla todetaan homeitiöitä ja –rihmastoa, näytteessä on homekasvua. Bakteerit: +:at merkitsevät mikroskopoimalla todettua bakteerikasvun / -pesäkkeiden määrää materiaalissa. Homeitiöitä todetaan yleensä kaikilta pinnoilta ja kaikista materiaaleista, jotka ovat joskus olleet paljaana sisä- tai ulkoilmalle. Pelkkien homeitiöiden vähäinen esiintyminen ei sellaisenaan siten merkitse haitallisena pidettyä homekasvua.

Tulokset pätevät ainoastaan tutkituille näytteille. Tämän tutkimusselosteen saa kopioida vain kokonaan. Muussa tapauksessa kopiointiin on saatava NOVORITE Oy:n kirjallinen lupa.

1.  HAVAINNOT ja MITTAUSTULOKSET 

Pienryhmätila 169


 
SK 


Pienryhmätila 169







    IK1




          seinässä avoin rako              seinässä

 


 


    reikä


 

Pienryhmätila 169
Ulkoseinässä on reikä seinän eristeväliin asti. Raon kautta ulkoseinn eristevälistä otetusta näytteestä IK1 todettiin mikroskopoimalla vähän homeitiöitä. Viljelymenetelmällä todettiin hyvin vähän elinkykyisiä homeitiöitä. Näytteenottokohdasta ei todettu mikrobikasvua. 

Pienryhmätilasta otetusta laskeumapölynäytteestä IK2 todettiin mikroskopoimalla vähän homeitiöitä ja –rihmaston paloja, sellu- ja tekstiilikuituja, epiteeliä ja nokea. Näytteestä ei todettu lasikuituja. Viljelymenetelmällä todettiin kohtalaisesti elinkykyisiä homeitiöitä.
Pienryhmätilassa oli aistittavissa imelä haju. Siivouskomerossa on varastoituna hajustettuja siivouskemikaaleja. Siivouskomerossa  oli aistittavissa kemikaaleista peräisin oleva hajusteiden haju. Pienryhmätilan seinien nurkissa on avoimet raot. On luultavaa, että pienryhmätilassa aistittu poikkeava haju tulee siivouskomeron puoleisen nurkan seinien avoimen raon kautta siivouskomerosta. 

Terveydenhoitotila 156

Koulupsykologin huoneen katon ja seinän liittymäkohdassa on rako sekä ilmavuotojälkiä. 

Koulupsykologin huoneen kynnyksen alapinnalta otetusta näytteestä IK3 todettiin mikroskopoimalla vähän homeitiöitä ja vähäistä bakteerikasvua. Viljelymenetelmällä todettiin vähän elinkykyisiä homeitiöitä. Näytteenottokohdasta ei todettu homekasvua. 
Odotustilan katon kastuneesta akustointilevystä otetusta näytteestä IK4 todettiin mikroskopoimalla runsasta bakteerikasvua. Viljelymenetelmällä todettiin vähän elinkykyisiä homeitiöitä. Näytteenottokohdasta ei todettu homekasvua
Yleistä laskeumapölynäytteistä

Kesäaikana ulkoilmassa voi olla tuhansia tai jopa kymmeniätuhansia homeitiöitä ilmakuutiossa. Talviaikana ulkoilmasta ei yleensä tavata lainkaan homeitiöitä. Talviaikana on normaalissa sisäilmassa tavallisesti kymmeniä tai joitain satoja pesäkkeitä tuottavia homeitiöitä ilmakuutiossa. Nämä ilmassa leijuvat homeitiöt laskeutuvat tasopinnoille, josta ne voidaan siirtää elatusalustalle. Elatusalustalla elinkykyiset itiöt aloittavat kasvuvaiheensa ja ne muodostavat silmin havaittavia homepesäkkeitä. Niiden lukumäärä voidaan laskea. Homepesäkkeet ovat eri homelajeille tyypillisiä muodon ja värin suhteen. Homelajien tunnistus tehdään pesäkkeiden ulkonäön ja mikroskooppisen rakennetutkimuksen perusteella.

Laskeumapölynäytteissä olennaista on todetut homesienilajit ja niiden suhteellinen osuus. Tavallisin homesienisuku sisäilmassa on Penicillium ja ulkoilmassa Cladosporium.  Myös Alternaria, Geotrichum ja Chrysonilia -suvun homeita tavataan usein ulkoilmasta. Penicillium –suvun homeita on sisäilmassa (laskeumapölyssä) lähes aina, joten niiden esiintyminen laskeumapölynäytteissä ei yleensä viittaa minkäänlaisen ongelman olemassaoloon. 

On olemassa tietoa myös sellaisista homesienistä, joiden esiintyminen sisäilmassa viittaa kosteusvaurioon tai johonkin muuhun epätavalliseen mikrobilähteeseen. Tiedetään ,että osa lajeista on erityisen haitallisia ihmisen terveydelle.

Erityisen haitallisina homesieninä voidaan pitää muun muassa seuraavia: Stachybotrys atra, Aspergillus versicolor, Aspergillus fumigatus, Aspergillus ochraceus ja Trichoderma  -, Fusarium –, Paecilomyces - ja Chaetomium –suvun homeet sekä aktinobakteerit  (aktinobakteeri = sädesienibakteeri).

2.  TOIMENPIDE-EHDOTUKSET

Suosittelemme paikan päällä tehtyjen havaintojen ja mikrobinäytteiden tulosten perusteella seuraavia toimenpiteitä:

Pienryhmätila 169

Suosittelemme seinien nurkissa olevien rakojen tiivistämistä elastisella massalla. 

Suosittelemme ikkunaseinässä olevan kolon paikkaamista.
Terveydenhoitotila 156

Suosittelemme koulupsykologin huoneen katon ja seinien liittymäkohdissa olevien rakojen sekä kouluterveydenhuollon katon elementtisaumojen rakojen tiivistämistä tarvittavilta osiltaan elastisella massalla (saniteettisilikonilla). 

Suosittelemme koulupsykologin huoneen kynnyksen alapinnan ja kynnyksen kohdalta lattiapinnan samanaikaista puhdistamista ja desinfiointia pyyhkimällä puhtaaksi Novitrol 483:lla. 

Suosittelemme odotustilan katossa olevien kastuneiden akustointilevyjen poistamista liimoineen puhtaaseen betonipintaan asti. Suosittelemme katon puhdistetun betonipinnan desinfiointia Novitrol 483:lla ennen uusien levyjen kiinnittämistä kattoon. 

Espoossa 21.11.2006
NOVORITE OY

Simo Valjakka, DI, (Chem. Eng)

Valokuvaliitteet sähköisessä muodossa:
VANTAA142kuva1. 
Pienryhmätilan ikkunaseinässä on reikä, joka ulottuu

  


seinän eristeväliin asti. 
VANTAA142kuva2. 
Pienryhmätilan sisänurkassa on avoin rako siivousko-

 


meroon. On oletettavaa, että pienryhmätilassa aistittu

  


haju on peräisin siivouskomerossa varastoiduista, 

 


hajustetuista  puhdistuskemikaaleista. 

Vaatimus tarkastajan tekemän virheen johdosta tulee esittää hänelle välittömästi sen tultua havaituksi ja viimeistään yhden vuoden kuluttua tarkastuksesta, muutoin oikeus virheen korjaukseen tai mahdolliseen vahingonkorvaukseen menetetään. Mikäli virhettä ei voida korjata ja siitä aiheutuu tilaajalle vahinkoa, on NOVORITE Oy:n vahingonkorvauksen yläraja tässä tarkastuksessa 10 % vahingon määrästä, kuitenkin enintään konsulttipalkkion määrä, ellei kysymyksessä ole tahallisuus tai törkeä tuottamus.
