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MITTAUSTULOKSET

Rakennekosteudet (Doser BD2):

Paikka.




 
Asteikko
     p  %

Opetustila 226, lattia, PVC –laatta 


B2 
3.2 – 5.3


Kohonneet kosteuslukemat on alleviivattu ja korkeat lukemat tummennettu.
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nurkassa avoin aukko alapohjaan





                  näyttämö
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IHK2
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   Liikuntasali

NOVORITE OY

Mikrobipitoisuusmääritykset viljelynäytteistä (V), 2 %:lla mallasuute-streptomysiiniagar:illa,

 7   vrk/28 ºC.  Mikroskopointi (M), 100 - 1000 x suurennoksella.
                     

No.     Paikka



                 Hiivat    Homeet    Bakteerit

IHK1.  Liikuntasalin näyttämön alta, ulkonurkan aukko
V  -
+

 





Aspergillus sp. 







Penicillium 







Trichoderma 

 





(runs. bakteereja)

IHK2.  Liikuntasali, laskeumapöly 


M 
+ 
-

 





homeitiöitä;

 





sellu- ja tekstiilikuituja, epiteeliä,

 





siitepölyä, ei lasikuituja 







V  -
++

 





Penicillium 







Paecilomyces sp.







Aspergillus niger 







Cladosporium 

IHK3.  Kontrollinäyte ulkoilmasta 


V  -
+++

          (laskeumapöly ikkunapelliltä)  


Aspergillus niger 







Alternaria 







Cladosporium 

IHK4.  Opetustila 226 (OT3), laskeumapöly 

M 
+ 
-

 



homeitiöitä; 







sellu- ja tekstiilikuituja, epiteeliä,

 





nokea, siitepölyä, ei lasikuituja 

 





V  -
+++

 





Aspergillus niger 







Cladosporium 







Penicillium 







Syncephalastrum racemosum





Merkkien selitykset (ilmaisee kasvun määrää materiaalissa ja/tai pesäkkeitä tuottavien itiöiden määrää):

 -  = ei kasvua/itiöitä,   +  = vähän,   ++  = kohtalaisesti,   +++  = runsaasti

M -näytteissä +:at merkitsevät homemikrobien (itiöiden, rihmaston) määrää, jotka todettu mikroskopoimalla. Jos mikroskopoimalla todetaan homeitiöitä ja –rihmastoa, näytteessä on homekasvua. Bakteerit: +:at merkitsevät mikroskopoimalla todettua bakteerikasvun / -pesäkkeiden määrää materiaalissa. Homeitiöitä todetaan yleensä kaikilta pinnoilta ja kaikista materiaaleista, jotka ovat joskus olleet paljaana sisä- tai ulkoilmalle. Pelkkien homeitiöiden vähäinen esiintyminen ei sellaisenaan siten merkitse haitallisena pidettyä homekasvua.

Tulokset pätevät ainoastaan tutkituille näytteille. Tämän tutkimusselosteen saa kopioida vain kokonaan. Muussa tapauksessa kopiointiin on saatava NOVORITE Oy:n kirjallinen lupa.

1.  HAVAINNOT ja MITTAUSTULOKSET 

Liikuntasali

Liikuntasalissa oli aistittavissa tunkkainen haju. Paikalla saadun tiedon mukaan liikuntasalin ryömintätila on tuuletettu koneellisesti.

Näyttömän alla on tarkastusluukku ryömintätilaan. Tarkastusluukun kautta ei tullut ilmavirtausta sisälle. Ajoittain ilmaa virtasi sisälle ulkoseinän reunaan puulattiaan poratusta reiästä. 

Näyttämön ulkonurkan kohdalla, liikuntasalin lattiassa on avoin aukko rakenteisiin. Merkkisavulla todettiin, että aukosta tuli voimakas ilmavirtaus sisälle.  Aukon kautta otetusta näytteestä IHK1 todettiin viljelymenetelmällä vähän elinkykyisiä homeitiöitä. Näytteessä esiintyi kuitenkin haitallisena pidetyn Trichoderma –suvun homesienen itiöitä. Lisäksi homeiden viljelyalustalla oli runsaasti bakteereja. Mikrobinäytteen tulos viittaa siihen, että aukon takan olevissa rakenteissa on mikrobikasvua. Tämän perusteella on luultavaa, että aukon kautta sisälle virtaava ilma on huonolaatuista.

Liikuntasalista otetusta laskeumapölynäytteestä IHK2 todettiin mikroskopoimalla vähän homeitiöitä, sellu- ja tekstiilikuituja, epiteeliä ja siitepölyä. Näytteestä ei todettu lasikuituja. Viljelymenetelmällä todettiin kohtalaisesti elinkykyisiä homeitiöitä. 

Ulkoilmasta otetusta laskeumapölyn kontrollinäytteestä IHK3 todettiin runsaasti 

tavanomaisten ulkoilman homesienten elinkykyisiä itiöitä.

Opetustila 226

Lattian kosteusmittauksessa ei saatu kohonneita lukemia. Opetustilassa olevien lastulevyrakenteisten kalusteiden lattiaan nojaavissa osissa oli vähän siivousvesien aiheuttamia vaurioita. Käsityksemme mukaan kalusteiden vauriot eivät ole merkittäviä.

Opetustilassa on tekstiilipintaisia tauluja. Tekstiilipintaisten taulujen epäillään heikentävän sisäilman laatua.

Opetustilasta 226 (OT3) otetusta laskeumapölynäytteestä IHK4 todettiin mikroskopoimalla vähän homeitiöitä, sellu- ja tekstiilikuituja, epiteeliä, nokea ja siitepölyä. Näytteestä ei todettu lasikuituja. Viljelymenetelmällä todettiin runsaasti tavanomaisten sisä- ja ulkoilman homesienten elinkykyisiä itiöitä. 

Yleistä laskeumapölynäytteistä

Kesäaikana ulkoilmassa voi olla tuhansia tai jopa kymmeniätuhansia homeitiöitä ilmakuutiossa. Talviaikana ulkoilmasta ei yleensä tavata lainkaan homeitiöitä. Talviaikana on normaalissa sisäilmassa tavallisesti kymmeniä tai joitain satoja pesäkkeitä tuottavia homeitiöitä ilmakuutiossa. Nämä ilmassa leijuvat homeitiöt laskeutuvat tasopinnoille, josta ne voidaan siirtää elatusalustalle. Elatusalustalla elinkykyiset itiöt aloittavat kasvuvaiheensa ja ne muodostavat silmin havaittavia homepesäkkeitä. Niiden lukumäärä voidaan laskea. Homepesäkkeet ovat eri homelajeille tyypillisiä muodon ja värin suhteen. Homelajien tunnistus tehdään pesäkkeiden ulkonäön ja mikroskooppisen rakennetutkimuksen perusteella.

Laskeumapölynäytteissä olennaista on todetut homesienilajit ja niiden suhteellinen osuus. Tavallisin homesienisuku sisäilmassa on Penicillium ja ulkoilmassa Cladosporium.  Myös Alternaria, Geotrichum ja Chrysonilia -suvun homeita tavataan usein ulkoilmasta. Penicillium –suvun homeita on sisäilmassa (laskeumapölyssä) lähes aina, joten niiden esiintyminen laskeumapölynäytteissä ei yleensä viittaa minkäänlaisen ongelman olemassaoloon. 

On olemassa tietoa myös sellaisista homesienistä, joiden esiintyminen sisäilmassa viittaa kosteusvaurioon tai johonkin muuhun epätavalliseen mikrobilähteeseen. Tiedetään ,että osa lajeista on erityisen haitallisia ihmisen terveydelle.

Erityisen haitallisina homesieninä voidaan pitää muun muassa seuraavia: Stachybotrys atra, Aspergillus versicolor, Aspergillus fumigatus, Aspergillus ochraceus ja Trichoderma  -, Fusarium –, Paecilomyces - ja Chaetomium –suvun homeet sekä aktinobakteerit  (aktinobakteeri = sädesienibakteeri).

Opetustila 225

IV –koneen vuotovesiä on valunut opetustilan 225 katon läpi. Opetustilan katon korjaukset olivat käynnissä. Paikalla saadun tiedon mukaan katon läpiviennit IV –konehuoneeseen tullaan tiivistämään paloeristysmassalla. 

IV –kone

IV –koneen tulosuodattimet olivat kuvia ja puhtaita. Suodatinkammiossa ei ollut kastumisjälkiä eikä sisäpuolisia eristeitä. Moottoreiden kiilahihnat olivat kunnossa. 

2.  TOIMENPIDE-EHDOTUKSET

Suosittelemme paikan päällä tehtyjen havaintojen, kosteusmittauksen ja mikrobinäytteiden tulosten perusteella seuraavia toimenpiteitä:

Liikuntasali 

Suosittelemme liikuntasalin lattiassa, näyttämön alla olevan aukon sulkemista mahdollisimman ilmatiiviiksi. Suosittelemme aukon tiivistämisen jälkeen ilmavirtausten suunnan tarkistamista puulattian alapuolisesta tilasta. Käsityksemme mukaan betonilattian lisätiivistyksen ovat tarpeellisia, jos lattian rakenteista tulee edelleen ilmavirtauksia sisälle. 

Suosittelemme ilmanvaihdon tasapainon tarkistamista ja tarvittaessa säätämistä mahdollisimman vähän alipaineiseksi ulkoilmaan nähden. Liikuntasalin alipaineisuuden minimoimisella on tarkoitus vähentää rakenteiden kautta sisään tulevia ilmavirtauksia. 

Suosittelemme ryömintätilan koneellisen ilmanvaihdon tarkistamista. Ryömintätilan pitäisi olla alipaineinen sisätiloihin nähden. Tarvittaessa ryömintätilan alipaineisuutta voidaan lisätä kuristamalla ilmanottoaukkoja. 

Opetustila 226

Tutkimuskännyn yhteydessä ei todettu selvää syytä tilassa koettuun oireiluun. Suosittelemme kuitenkin tekstiilipintaisten taulujen poistamista tai imurointia ja maalaamista. Maaliksi soveltuu hyvälaatuinen sisäseinämaali, esimerkiksi Remontti – Ässä (Ässä – Plast). 

IV –koneelle vievä kattokuilu

Suosittelemme pilaantuneiden puuosien vaihtamista uusiin. Suosittelemme uusien puuosien suojaamista mikrobikasvulta Novitrol 483:lla. 

Espoossa 27.8.2006

NOVORITE OY

Simo Valjakka, DI, (Chem. Eng)

Valokuvaliitteet sähköisessä muodossa:

VANTAA132kuva1. 
Liikuntasalin ryömintätila

VANTAA132kuva2.
Merkkisavu osoittaa, että liikuntasalin lattian rakenteista

  


virtaa ilmaa sisälle. 

VANTAA132kuva3.
Liikuntasalin näyttämön alla olevan aukon kautta virtaa

 


ilmaa sisälle. 

VANTAA132kuva4. 
IV –koneelle vievän kattokuilun puuosissa on kastumis-

 


 ja homekasvujälkiä 


Vaatimus tarkastajan tekemän virheen johdosta tulee esittää hänelle välittömästi sen tultua havaituksi ja viimeistään yhden vuoden kuluttua tarkastuksesta, muutoin oikeus virheen korjaukseen tai mahdolliseen vahingonkorvaukseen menetetään. Mikäli virhettä ei voida korjata ja siitä aiheutuu tilaajalle vahinkoa, on NOVORITE Oy:n vahingonkorvauksen yläraja tässä tarkastuksessa 10 % vahingon määrästä, kuitenkin enintään konsulttipalkkion määrä, ellei kysymyksessä ole tahallisuus tai törkeä tuottamus.
