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Itä- Hakkilan kentän huoltorakennus

Taustaa:

Kesällä 2005 tehdyssä rakennusteknisessä kuntotarkastuksessa todettiin rakennuksen olevan kohtuudella kunnostettavissa vaikkakin se on  kunnoltaan välttävä/huono, ellei seinien alaohjauspuissa ole kohtuuttomasti lahovaurioita. Rakenteita myöhemmin avattaessa on ne todettu vaurioituneeksi ja perusparannusajatuksesta on luovuttu teknisin ja taloudellisin perustein. Vesikaton paikkaaminen sisältyy vuoden 2006 kunnossapito-ohjelmaan.  Akuutteja vuotoja vesikatolla ei nyt ole.

Uudisrakennus sijoittuu tämänhetkisissä suunnitelmissa vuoteen 2015.

Nykyistä  rakennusta laajuudeltaan sekä aiemmin toteutettuja tasoltaan vastaavan uudisrakennuksen hinnaksi on tilakeskuksessa keväällä 2006 arvioitu noin 0,4 milj. €.

Rakennuksen käyttö:

Kentällä ei ole pysyvää henkilökuntaa, eikä alueella toista kenttää, jossa toimintaa voidaan järjestää. Rakennusta käyttävät koulu sekä paikalliset seurat. Kentällä pelataan myös virallisia otteluita, joiden yhteydessä minimitarve on wc-, puku- ja pesutilat yhdelle( vieraileva) joukkueelle.  

Jatkotoimenpiteet:

Talonsuunnittelu / Jouni Räsänen ohjeistaa elokuussa korjausrakentamisen vesikaton korjauksen ( uusi kermi ja vesikourujen korjaus tms.), toteutus 2006.

Hakunilasta vuonna 2008 vapautuvien tilapäisten huoltorakennustilojen siirtomahdollisuudet/-edellytykset selvitetään samanaikaisesti Hakunilan urheilupuiston uutta  huoltorakennusta koskevan selvitystyön kanssa syksyllä 2006.

 Kaivokselan kentän huoltorakennus

Taustaa:

Vuonna 2003 paikalla tehdyn tarkastuskäynnin yhteydessä on todettu, että rakennus on huonossa kunnossa, eikä sen perusparantaminen ole enää kannattavaa.  

Rakennuksen kattoa on paikattu vuonna 2005. Tällä hetkellä on jo varmistunut, ettei rakennuksen laajaan korjaukseen kannata sen heikon kunnon takia lähteä.

Pitkään toistuneet vesikattovuodot ovat aiheuttaneet puurunkoisten yläpohja-, seinä- ja jopa lattiarakenteiden vaurioitumisen laajoilta alueilta. Lisäksi pintarakenteet ovat kuluneet ja vaurioituneet kovan käytön jäljiltä, jolloin myös alusrakenteista saattaa löytyä lisää korjattavaa. Ainoastaan vesikatteen ja sisäpuolisten pintamateriaalien uusimisella ei voida taata toimivia ja terveydelle vaarattomia tiloja todennäköisten laho- ja mikrobivaurioiden takia. 

Korvaavaa uudisrakennusta ei ole tämänhetkisissä suunnitelmissa 

Tavoitteena on säilyttää nykyinen rakennus edes osittain käytössä niin kauan, kuin se taloudellisin ja teknisin perustein arvioituna on mahdollista.

Rakennuksen käyttö:

Virallisia otteluita ei kentällä enää palata. Henkilökuntaa on paikalla ajoittain, etupäässä talvella. Rakennusta tarvitaankin talvisin luistinten vaihtamiseen sekä henkilökunnan käyttöön. Minimitilat ovat 1 pukuhuone, wc sekä henkilökunnan tila.

Jatkotoimenpiteet:

Rakenteita avataan elokuussa 2006 rakennuksen kunnon ja vaurioiden laajuuden arvioimiseksi. Tsu/ Jouni Räsänen toimii "koollekutsujana".

Edellisen perusteella laaditaan selvitys mahdollisesta osittaisesta  korjauksesta kustannusennusteineen sekä päätetään jatkotoimenpiteistä.
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