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TOIMENPIDE-
VANTAA204JOKINIEMENK  B, oireilutilojen mikrobitutkimus

EHSOTUKSET 
2. ja 3.6.2008 

KOHDE

Jokiniemen koulu, Valkoisenlähteentie 51, Kauratie 2,

 

01370 Vantaa

LIITTYY 

Kosteusvaurioepäilyilmoitus 15.5.2008 

TILAAJA
 
Vantaan Tilakeskus, Hankepalvelut, Rakennuttaminen, 

 

Juha Vuorenmaa, rakennuttajainsinööri

YHTEYS 
Mikko Krohn, Vesa Pyy, Jouni Räsänen

TOIMENPIDE-EHDOTUKSET

Suosittelemme paikan päällä tehtyjen havaintojen, kosteusmittauksen ja mikrobinäytteiden tulosten perusteella seuraavia toimenpiteitä:

Kauratie 2
Suosittelemme koulusihteereiden huoneen 133 ja rehtorinhuoneen 134 sekä harkitsemaan lisäksi myös muissa entisen talonmiehen asunnon oireilutiloissa ulkoseinien vanhojen jalkalistojen poistamista, seinien alareunojen mekaanista puhdistamista jalkalistojen kohdalta, desinfiointia pitkävaikutteisella Novitrol 483:lla sekä vanhojen jalkalistojen korvaamista muovisilla profiililistoilla.
Suosittelemme samalla mahdollisten lattian rakojen ja patteriputkien tiivistämättömien läpivientien tiivistämistä elastisella massalla. Tiivistysten tarkoituksena on estää ilmavirtaukset käyttötiloihin alapuolella olevista kellaritiloista. 

Valkoisenlähteentie 51

Suosittelemme musiikkiluokan 1.06, opettajien huoneen 1.35 lattioiden ja ulkoseinien välisten rakojen mekaanista puhdistamista ja tiivistämistä elastisella massalla (esim. Casco Marin & Teknik liimakitti) mahdollisimman ilmatiiviiksi.

Suosittelemme myös muissa ensimmäisen kerroksen oireilutiloissa, mm. kuvaamataidon luokassa 1.53 samanlaista ulkoseinien ja lattioiden välisten rakojen tiivistämistä. 
Suosittelemme opettajien työhuoneen 1.36, monistus/materiaalivaraston 1.314, kuvaamataidon 1.53 sekä opetustilan 229 lattioiden muovimaton poistamista kokonaan tai riittävän laajalti vaurioituneilta osiltaan liimoineen ja tasoitteineen puhtaaseen betonipintaan asti. Suosittelemme lattioiden puhdistettujen betonipintojen desinfiointia sekä suojaamista pitkävaikutteisella Novitrol 483:lla ja uusien lattianpäällysteiden asentamista lyhyen kuivatuksen tai vapaan kuivumisen jälkeen. 

Lattioihin voidaan asentaa kuivatuksen jälkeen uudet muovimaton, jos voidaan varmistua, että lattiat eivät kastu uudelleen. Muussa tapauksessa suosittelemme kosteuden suhteen tunnottoman keraamisen laatoituksen asentamista ko. lattioihin. Lattioita ei tarvitse kuivattaa, jos niihin asennetaan keraaminen laatoitus. 

Suosittelemme opetustilassa 233 vaurioituneen kipsilevyn vaihtamista uuteen käsienpesualtaan kohdalta seinän alareunasta. Suosittelemme samalla rakenteellista parannusta käsienpesualtaan kohtaan, jolla estetään seinän alareunan kastuminen uudelleen. 
Espoossa 22.6.2008
NOVORITE OY

Simo Valjakka

DI, (Chem. Eng)


Vaatimus tarkastajan tekemän virheen johdosta tulee esittää hänelle välittömästi sen tultua havaituksi ja viimeistään yhden vuoden kuluttua tarkastuksesta, muutoin oikeus virheen korjaukseen tai mahdolliseen vahingonkorvaukseen menetetään. Mikäli virhettä ei voida korjata ja siitä aiheutuu tilaajalle vahinkoa, on NOVORITE Oy:n vahingonkorvauksen yläraja tässä tarkastuksessa 10 % vahingon määrästä, kuitenkin enintään konsulttipalkkion määrä, ellei kysymyksessä ole tahallisuus tai törkeä tuottamus.
