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1 TEHTÄVÄ JA LÄHTÖTIEDOT

1.1 Tehtävä

Toimeksiantona oli selvittää kohteen epäiltyjen kosteusvaurioituneiden rakenteiden kunto korjaussuunnittelua varten. 

Kenttätutkimuksia suoritettiin Aaro Kohonen Oy:n toimesta 21.-22. ja 24.-25.10.2002
. 

Tämä tutkimusraportti kuvaa kohteen tilaa kenttätutkimusten suoritushetkellä.  

1.2 Lähtötiedot

Tilaaja

Vantaan Kaupunki

tekninen toimiala, talonsuunnittelu

Arto Alanko, kaupunginarkkitehti

Kielotie 13

01300 Vantaa

Yhteyshenkilö

Vantaan Kaupunki

tekninen toimiala, talonsuunnittelu 

Mikko Korosuo, toimistoarkkitehti

Kielotie 13

01300 Vantaa

p. 09-8392 2377

gsm. 040-749 2594

Kohteen kuvaus

Kohteena oli 1990-luvun alussa valmistuneen päiväkotirakennuksen epäillyt kosteusvauriokohdat: vesileikkitilojen altaita ympäröivät rakenteet, siivouskeskuksien seinissä olevat tummentumat ja käytävän sekä keittiön välinen väliseinärakenne. Rakennus sijaitsee Vantaan Jokiniemen kaupunginosassa. Kohde on rakennettu tasamaalle. 

Rakennus on puurakenteinen, yksikerroksinen ja harjakattoinen. 

Remontit

Seuraavat tiedot on saatu työmaarakennusmestari Anne Krokforsilta.  

Vesileikkitila 012 altaan vedeneristystä on korjattu pohjan ja seinillä kolmen alimman laattarivin korkeudelta.

Vauriot tms. ongelmat

Kaupungin itse tekemissä mittauksissa on havaittu vesileikkitilojen viereisissä tiloissa kohonneita kosteuspittoisuuksia ja siivouskeskuksien seinissä on homekasvustoa. Lisäksi epäiltiin, että keittiön ja käytävän välinen seinän olisi vaurioitunut keittiön puolella seinässä olevien putkikannakkeiden kiinnitysruuvien kohdalta, koska ruuvien reikien kautta on saattanut päästä ko. kohdalla keittiössä olevasta astianpesupisteestä roiskumaan vettä seinälle, jolloin vesi olisi päässyt ruuvin reikien kautta rakenteeseen. 

2 RAKENTEET

2.1 Yleistä

Tilaajalta saatiin osakopioita rakennepiirustuksista, joissa oli esitetty tutkittavat rakenteet. Tässä on käsitelty vain tutkittuja rakenteita. Saadut rakennepiirustukset ovat liitteessä 1.

Näiden lisäksi rakennetietoja saatiin paikanpäällä kohteessa tehdyistä havainnoista.

2.2 Alapohjat

Alapohjat ovat maanvaraisia. Alapohjarakenne on piirustusten mukaan sisältä lukien seuraava

· pintamateriaali

· betonilaatta, (100 mm 

· styrox 100 mm

· sora 

2.3 Väliseinät

Väliseinät ovat puurunkoisia  ja kartonkipintaisella kipsilevyllä levytettyjä. Joissakin seinissä on käytetty kaksinkertaista levytystä. Seinien alajuoksun alle on suunnitelmissa piirretty kosteuskatkoksi bitumikermikaista EL 50/2200. Vesileikkitilan altaan ympärillä olevien seinien alaosat on suunniteltu kivirakenteiseksi (harkko H-100) 300 mm korkeuteen. Altaan vedeneristeeksi on esitetty muovimatto, joka on nostettu seinän alaosassa olevan kivirakenteista osaa vasten 300 mm korkeuteen. Harkon ja yläpuolisen puurungon väliin on piirretty bitumikermikaista EL 50/2200. 

3 TUTKIMUSMENETELMÄT

3.1 Yleistä

Kenttätutkimukset ja raportin laadinnan suoritti RI Jouni Räsänen. 

Tutkimusmenetelminä käytettiin: 

· saatuihin alkuperäisiin suunnitelmiin tutustuminen

· tutkittavien tilojen aistinvarainen ja maanvaraisten alapohjien pintakosteuden osoittimen avulla tehty kosteuskartoitus 

· kohdetta valokuvattiin digitaalikameralla 

· rakennekosteusmittauksia pintakosteuden osoittimen mukaan kastuneista tai kosteuden vaurioittamista kohdista

· mikrobinäytteiden ottaminen

· vaurioituneiden rakenteiden avaukset

· pintakosteuden osoittimen mukaan kastuneiden rakenteiden rakennekosteusmittaukset

3.2 Aistinvaraiset menetelmät

Kartoituksessa keskityttiin kosteuden aiheuttamien vaurioiden etsimiseen ja tutkimiseen. Havaintoja valokuvattiin.

Lisäksi avattiin lattiassa oleva viemärin tarkastusluukku.

3.3 Pintakosteusmittaukset 

Tarkastuksessa käytettiin pintakosteusilmaisinta Doser BS-2. Pintailmaisimella pyritään etsimään kohonneita rakenteiden kosteuspitoisuuksia. Käytetyt pintakosteusilmaisimet näyttävät rakenteen kosteuden lukemana, josta kartoittaja kokemuksen perusteella arvioi rakenteen kosteuspitoisuuden. Lukemia rakenteen eri osissa verrataan ja normaalia suuremmat poikkeamat ovat merkki rakenteen kohonneesta kosteuspitoisuudesta. Eri pintamateriaalit, betoniteräkset ja esim. mahdolliset lattialämmityskaapelit vaikuttavat mittaustuloksiin. Mittaustuloksia joudutaan tulkitsemaan ja pintailmaisimella mitattuja arvoja voidaan pitää vain suuntaa-antavina, eikä mitattu arvo kerro, onko kosteus heti pinnoitteen alla vaiko syvemmällä rakenteessa. Pintailmaisimella mitatut arvot on varmistettava jatkotutkimuksena suhteellista kosteutta mittaavalla mittarilla porareiästä tai näytepalamittauksena ennen toimenpiteisiin ryhtymistä. 

Pintakosteudet mitattiin vaurioalueilla alapohjista ja seinien alaosista.

3.4 Puunkosteusmittaukset

Puun kosteutta mitattiin Tramex Moisture Meter piikkimittarilla. Mittari kertoo puun kosteuden painoprosentteina.

3.5 Rakennekosteusmittaukset

Rakennekosteusmittaukset suoritti tehtävään erikoistunut alikonsultti Humittest Oy. Mittausreikien poraus 29.10.2002 ja niiden kosteuksien mittaus 01.11.2002.

Kosteudet mitattiin alapohjarakenteista sekä betonilaatasta 40 mm syvyydeltä että lämmöneristeen alapuolisesta täytöstä. Reiät oli putkitettu sähköputkella, joten mitattu kosteus kuvaa rakenteen kosteutta reiän pohjan korkeudella.

4 LABORATORIOTUTKIMUKSET

4.1 Mikrobinäytteet

Näytteitä otettiin 22. ja 24.10.2002. Näytteet analysoi Vantaan Kaupungin Elintarvike- ja Ympäristölaboratorio. Näytteitä otettiin seuraavista kohdista:

· M1, pesuhuone 037, muovimaton seinälle nosto, kosteusvauriokohta

· M2, pesuhuone 037, seinän ulkopinnan kipsilevy

· M3, pesuhuone 037, seinän sisäpinnan kipsilevy

· M4, siivouskeskus 023, inva-WC:n vastaisen seinän kipsilevy tummuneelta kohdalta

· M5, siivouskeskus 023, WC:n vastaisen seinän kipsilevy tummuneelta kohdalta

· M6, pienryhmätila 050, seinän ulompi kipsilevy

· M7, pienryhmätila 050, seinän sisempi kipsilevy

· M8, siivouskeskus 013, seinän kipsilevy vesileikkitilan vastaiselta seinältä tummentumakohdalta

· M9, siivouskeskus 013, seinän kipsilevy altaan vastaiselta seinältä tummentumakohdalta

5 HAVAINNOT

5.1 Yleistä 

Seuraavassa on esitetty rakenteissa havaittuja vaurioita, puutteita tai virheitä. Havaintoja on merkitty myös liitteen 3 pohjapiirustuksiin, esim. alapohjan kosteusalueet. Havaintoihin liittyviä valokuvia ja lisää havaintoja on liitteen 2 valokuvissa. Rakennekosteusmittauspisteet on merkitty liitteen 4 pohjapiirustuksiin.

5.2 Vesileikkitilojen kattoikkunat

Kattoikkunoihin tiivistyy kosteaa ilmaa ja tiivistynyt kosteus valuu kattoikkunan pieliä pitkin alas. Vesileikkitilan 051 lännenpuoleisen kattoikkunan kupu oli rikki ja rikkoutuneesta kuvusta oli valunut vettä alas aiheuttaen seinän maalipinnan vaurion.

5.3 Vesileikkitila 051

Lattiarakenne oli pintakosteuden osoittimen mukaan kuiva muualla paitsi lattiakaivon ympärillä ((500 mm etäisyyteen kaivosta) ja altaassa. Kaivon ympärillä kosteus oli hieman koholla, mutta altaan pohja oli märkä. Altaan ympärillä olevat väliseinät olivat kastuneet (500…600 mm korkeuteen.

Vesileikkitila on käyttäjien mukaan käytössä päivittäin, joten rakenteisiin kohdistuva vesirasitus on voimakas.

5.4 Varasto 041

Lattia ja seinärakenteissa ei havaittu mitään normaalista poikkeavaa.

5.5 Pesuhuone 037

Lattian pinnoitteena ja vesieristeenä oli muovimatto. Vesileikkitilan altaan vastainen seinärakenne oli pintakosteuden osoittimen mukaan kastunut puoleen väliin pienryhmätilan puoleisesta nurkasta. Kastunut alue oli maton seinälle noston korkeudella. Maton seinälle nosto oli irti alustastaan. Lattiarakenne oli kastunut em. kastuneen seinän viereltä (50…100 mm etäisyyteen seinästä. Lattiarakenne oli kastunut myös lattiakaivon ympäriltä (100…200 mm etäisyyteen.  Lattian muovimaton saumoissa oli rakoja vaurioalueen seinien nurkassa ja lähempänä lavuaareja olevassa lattiasaumassa.

Seinän kastuneelle alueelle tehtiin reikä, josta otettiin mikrobinäytteet M1…M3. Seinässä oli maton alla kaksi kipsilevykerrosta, joiden taustalla oli kivirakenne. Kivirakenteen ja alapohjan betonivalun välissä oli erittäin märkä kestopuu. Reiästä tuli erittäin tunkkainen homeen haju ja näytteeksi otetut kipsilevyn palat olivat tummuneet homeesta. Avatulla kohdalla rakenteet olivat käsin kosteltavan märkiä. 

Lattiarakenteesta mitatut rakennekosteudet olivat seuraavat:

· MP 11, betonilaatta 40 mm syvyydellä, 88.1%RH ja 23.0(C, 15.3 g/kg (suhteellinenkosteus, lämpötila ja absoluuttinen kosteus)

· MP 11, laatan alapuolinen täyttö, 97.7%RH ja 21.3(C, 15.3 g/kg

Rakennekosteusmittauksen perusteella ei voida sanoa onko rakenne kastunut maasta vaiko huonetilasta peräisin olevasta kosteudesta, koska kummassakin on sama absoluuttisen kosteuden määrä. Todennäköistä on, että rakenteen on kastellut ja vauriot aiheuttanut vesileikkitilan allas ja sen mahdollisesti puutteellinen tai vaurioitunut vesieristys.

5.6 Varasto 048

Lattia ja seinärakenteissa ei havaittu mitään normaalista poikkeavaa.

5.7 Pienryhmätila 050

Vesileikkitilan vastaisen seinän vierellä lattiarakenne oli pintakosteuden osoittimen mukaan kastunut alueella joka oli 400…1100 mm etäisyydellä oviseinältä ja noin 50 mm etäisyyteen vesileikkitilan seinästä. 

Seinän kastuneelle alueelle tehtiin seinään reikä ja siitä otettiin mikrobinäytteet M7 ja M8. Reiästä tuli tunkkainen homeenhaju. Reiän kohdalle sattunut painekyllästetty puurunko oli puunkosteutta mittaavan piikkimittarin mukaan (21 p-% eli märkä. Seinässä ei reiän kohdalla ollut kivirakenteista alaosaa.

Lattiarakenteesta mitatut rakennekosteudet olivat seuraavat:

· MP 13, betonilaatta 40 mm syvyydellä, 82.6 %RH ja 22.4(C, 13.8 g/kg (suhteellinenkosteus, lämpötila ja absoluuttinen kosteus)

· MP 14, laatan alapuolinen täyttö, 99.5 %RH ja 20.1(C, 14.5 g/kg

Rakennekosteusmittauksen perusteella vaikuttaisi sille, että rakenne olisi kastunut maasta peräisin olevasta kosteudesta. Todennäköisempää kuitenkin on, että rakenteen on kastellut ja vauriot aiheuttanut vesileikkitilan allas ja sen mahdollisesti puutteellinen tai vaurioitunut vesieristys.

5.8 Käytävä 019

Vesileikkitila 051 oven edessä oli lattiassa viemärin tarkastusluukku. Kannen alla oli nähtävänä alapohjan lämmöneristettä, styroxia ja viemäriputken sekä styroxin välissä täyttösoraa. Luukku ei ollut ilmatiivis. Luukun alta ei käynyt ilmavirtauksia huonetilaan.

5.9 Siivouskeskus 023

Seinät olivat pinnaltaan tummuneet (homeessa) WC:n ja inva-WC:n vastaisilta seiniltä noin 600…700 mm etäisyyteen em. seinien nurkasta ja 500…600 mm korkeuteen lattiasta. Kohdalla on ilmeisesti ollut seinän vierellä esim. muovipintainen WC-paperirullapaketti tms. joka on ollut seinää vasten ja pitänyt seinän pinnan kosteana esim. paketin päälle roiskuneesta vedestä tai kosteasta huoneilmasta. Seinät olivat pintakosteuden osoittimen mukaan kuivia. Lattiarakenne oli sen sijaan ko. kohdalta ja lattiakaivon ympäriltä (100…300 mm etäisyyteen kosteampi kuin muualla huoneessa. Lattiakaivon ympärillä matto oli myös irti alustastaan. Lattia oli pinnoitettu kosteantilan muovimatolla joka oli nostettu seinille (100 mm. 

Seinistä otettiin mikrobinäytteeksi (M4 ja M5) kipsilevyn palat tummuneilta kohdilta. 

Lattiarakenteesta mitatut rakennekosteudet olivat seuraavat:

· MP 1, betonilaatta 40 mm syvyydellä, 93.4 %RH ja 22.4(C, 15.7 g/kg (suhteellinenkosteus, lämpötila ja absoluuttinen kosteus)

· MP 2, laatan alapuolinen täyttö, 98.9 %RH ja 19.1(C, 13.5 g/kg

Rakennekosteusmittauksen perusteella vaikuttaisi sille, että rakenne olisi kastunut huonetilasta peräisin olevasta kosteudesta. Toisaalta on mahdollista, että että kosteus on kertynyt pitkän ajan kuluessa maasta laattaan. Kuluneen pitkän, kuivan ja kuuman kesän aikana maa on kuivunut ja kesän jälkeen jäähtynyt, jolloin absoluuttinen kosteuspitoisuus maassa on laskenut lämpötilan mukana. Mutta laatta ei ole päässyt kuivumaan päällä olevan pinnoitteen ja alapuolella olevan lämmöneristeen läpi. Myös alueella olevat viemäriputket saattavat olla syynä alapohjan kosteuteen.

5.10 Inva-WC 023

Lattiarakenne oli pintakosteuden osoittimen mukaan muita alueita kosteampi WC:n ja siivouskeskuksen vastaisen vierellä (200…300 mm etäisyyteen seinästä. Lattia oli pinnoitettu kosteantilan muovimatolla ja se oli kastuneella alueella paikoitellen irti alustastaan. Em. seinältä oviseinälle ulottui mattosauma, jossa oli rakoja. 

WC-istuin oli irti lattiasta.

Lattiarakenteesta mitatut rakennekosteudet olivat seuraavat:

· MP 5, betonilaatta 40 mm syvyydellä, 91.8 %RH ja 22.1(C, 15.1 g/kg (suhteellinenkosteus, lämpötila ja absoluuttinen kosteus)

· MP 6, laatan alapuolinen täyttö, 100.0 %RH ja 18.6(C, 13.3 g/kg

Rakennekosteusmittauksen perusteella vaikuttaisi sille, että rakenne olisi kastunut huonetilasta peräisin olevasta kosteudesta. Toisaalta on mahdollista, että että kosteus on kertynyt pitkän ajan kuluessa maasta laattaan. Kuluneen pitkän, kuivan ja kuuman kesän aikana maa on kuivunut ja kesän jälkeen jäähtynyt, jolloin absoluuttinen kosteuspitoisuus maassa on laskenut lämpötilan mukana. Mutta laatta ei ole päässyt kuivumaan päällä olevan pinnoitteen ja alapuolella olevan lämmöneristeen läpi. Myös alueella olevat viemäriputket saattavat olla syynä alapohjan kosteuteen.

5.11 WC 024

Lattiarakenne oli kosteampi inva-WC:n ja siivouskeskuksen vastaisten seinien viereltä sekä WC-istuimen ympäriltä. Pinnoitteissa ei ollut havaittavissa vaurioita tai kopoutta.

Lattiarakenteesta mitatut rakennekosteudet olivat seuraavat:

· MP 3, betonilaatta 40 mm syvyydellä, 94.0 %RH ja 21.4(C, 14.8 g/kg (suhteellinenkosteus, lämpötila ja absoluuttinen kosteus)

· MP 4, laatan alapuolinen täyttö, 100.0 %RH ja 18.7(C, 13.3 g/kg

Rakennekosteusmittauksen perusteella vaikuttaisi sille, että rakenne olisi kastunut huonetilasta peräisin olevasta kosteudesta. Toisaalta on mahdollista, että että kosteus on kertynyt pitkän ajan kuluessa maasta laattaan. Kuluneen pitkän, kuivan ja kuuman kesän aikana maa on kuivunut ja kesän jälkeen jäähtynyt, jolloin absoluuttinen kosteuspitoisuus maassa on laskenut lämpötilan mukana. Mutta laatta ei ole päässyt kuivumaan päällä olevan pinnoitteen ja alapuolella olevan lämmöneristeen läpi. Myös alueella olevat viemäriputket saattavat olla syynä alapohjan kosteuteen.

5.12 WC:n viereinen pesutila

Lattiarakenne oli pintakosteuden osoittimen mukaan kosteampi kuin muualla lattiakaivon vierellä (50 mm etäisyyteen kaivosta ja pinnoitteena oleva kosteantilan muovimatto oli ko. kohdalla irti alustataan. Lattiamattoa ei ollut nostettu oven kynnystä vasten, vaan kynnys oli asennettu maton päälle, vesi pääsee kynnyksen alle. 

5.13 Keittiö 028

Käytävän vastaiseen seinään käytävän puolelta tehdystä reiästä ei havaittu vaurioita keittiön puoleisen levyn pinnassa. Keittiön puoleinen kipsilevy oli pintakosteuden osoittimen mukaan kuiva ja seinän puurunko oli puunkosteutta mittaavan piikkimittarin mukaan kuiva. Seinä oli puurunkoinen, kipsilevyllä levytetty seinä ja siinä oli sisällä mineraalivillaa. 

Keittiön lattia oli pinnoitettu akryylibetonilla. Em. seinän vierellä tiskipöydän ja nurkassa tiskikoneen alla oli lattiassa painaumia, joissa seisoi vesi. Käytävän ovelta suoraan ikkunalle mentäessä oli ensimmäisen keskellä lattiaa olevan keittimen lattiakaivon vierellä lattian pinnoitteessa halkeama, joka ulottui oven oikealla puolella olevaan seinään saakka. Lattiarakenne oli pintakosteuden osoittimen mukaan kastunut käytävän oven edessä, käytävän puolella. Em. oven karmin vierellä seinän alaosassa oli kipsilevyissä kosteuden aiheuttamia vaurioita.

5.14 Vesileikkitila 012

Lattiarakenne oli kosteampi kuin muualla altaan reunan vierellä (100…150 mm etäisyyteen reunasta ja lattiakaivon ympärillä. Em. kohdalla altaan reuna oli altaan ulkopuolelta alaosastaan alimman laatan korkeuteen kastunut. Altaan pohjarakenne oli märkä ja  siivouskeskuksen ja varaston vastaiset seinät olivat (200 mm korkeuteen kosteampia kuin ylempänä. Em. seinien alaosat olivat kivirakenteisia 200 mm korkeuteen, mutta leikki- ja lepohuoneen vastainen seinä ei. Altaan ympärillä olevien seinien puurunko oli kestopuuta. Altaan seiniä oli ilmeisesti korjattu, koska alaosien laatoitus oli erilainen kuin ylempänä. Korjatulla alueella seinien silikonisaumat olivat tummuneet.

Vesileikkitila on käyttäjien mukaan käytössä noin kaksi kertaa viikossa, joten se selittää altaan toisen vesileikkitilan allasta alhaisemmat kosteuslukemat.

5.15 Siivouskeskus 013

Vesileikkitilan ja altaan vastaisissa seinissä oli tummentumia, joiden kohdalta avattiin rakennetta ja otettiin mikrobinäytteet M 8 ja M 9. Altaan vastaisen seinä oli pinnasta kipsilevyä, jonka taustalla oli betonirakenne. Vesileikkitilan vastaisen seinän alaosassa ei ollut kivirakennetta, vaan siinä oli kyllästetystä puusta tehty runko ja kipsilevytys sekä äänieristeenä mineraalivillaa. Seinärakenteiden kosteudet eivät olleet pintakosteuden osoittimen ja puunkosteutta mittaavan piikkimittarin mukaan kohonneet. 

Lattia oli pinnoitettu kostean tilan muovimatolla, joka oli nostettu seinille (100 mm. Lattiarakenne oli pintakosteuden osoittimen mukaan em. seinien nurkassa, (150…200 mm etäisyyteen seinistä, ja aivan lattiakaivon ympärillä kosteampi kuin muualla. Matto oli kopo aivan em. nurkassa ja lattiakaivon ympärillä.

Lattiarakenteesta mitatut rakennekosteudet olivat seuraavat:

· MP 7, betonilaatta 40 mm syvyydellä, 99.5 %RH ja 24.9(C, 19.4 g/kg (suhteellinenkosteus, lämpötila ja absoluuttinen kosteus)

· MP 8, laatan alapuolinen täyttö, 100.0 %RH ja 19.1(C, 13.7 g/kg

Rakennekosteusmittausten perusteella rakenne on kastunut selkeästi huonetilan puolelta peräisin olevasta kosteudesta. Ilmeisesti kosteus on peräisin altaasta, joko ennen tai jälkeen altaassa tehtyjen korjausten.

5.16 Varasto 011

Altaan vastaiseen seinään tehtiin oviseinän vierelle reikä, josta havaittiin, että seinärakenne oli pinnasta kipsilevyä ja taustalla oli betonia. Kipsilevy oli liimattu betoniin. Rakenteissa ei havaittu vaurioita eikä ne olleet pintakosteuden osoittimen mukaan kastuneita. Seinän ja lattian betonien välissä havaittiin bitumikermikaista. 

Lattiarakenne oli kastunut oven vierellä ja altaan vastaisen seinän vierellä ~700…800 mm etäisyyteen oviseinästä. 

Lattiarakenteesta mitatut rakennekosteudet olivat seuraavat:

· MP 9, betonilaatta 40 mm syvyydellä, 92.1 %RH ja 21.0(C, 14.2 g/kg (suhteellinenkosteus, lämpötila ja absoluuttinen kosteus)

· MP 10, laatan alapuolinen täyttö, 98.6 %RH ja 18.1(C, 12.7 g/kg

Rakennekosteusmittausten perusteella rakenne vaikuttaisi kastuneen huonetilan puolelta peräisin olevasta kosteudesta. Ilmeisesti kosteus on peräisin altaasta, joko ennen tai jälkeen altaassa tehtyjen korjausten.

5.17 Leikki- ja lepohuone 010

Altaan vastaiselta seinältä poistettiin kalusteet ja seinän alaosaan tehtiin kaksi aukkoa, joista havainnoitiin seinän mahdollisia vaurioita. Seinä oli levytetty leikki- ja lepohuoneen puolelta kipsilevyllä ja altaan puolelta vihreällä lastulevyllä (kosteutta paremmin kestävä laatu). Seinän runko oli lattiaan saakka kestopuuta. Seinä- ja lattiarakenteissa ei havaittu kohonneita kosteuspitoisuuksia eikä vaurioita.

6 LABORATORIOTUTKIMUSTEN TULOKSET

6.1 Mikrobinäytteet

Vantaan Kaupungin Elintarvike- ja Ympäristölaboratorion tutkimustodistuksessa Lab.nro 25705, 19.11.2002, mainitaan näytteistä seuraavaa:

”Näytteen 1 ja 2 homeitiöpitoisuus oli kohonnut. Sädesieniä ei todettu. 

Näytteen 3 homeitiöpitoisuus oli tavanomainen, mutta Aspergillus-suvun homeiden esiintyminen valtalajina saattaa viitata poikkeavaan mikrobikasvuun rakenteessa. Sädesieniä ei todettu. 

Näytteen 4 homeitiöpitoisuus oli korkea sädesieniä ei todettu.

Näytteiden 5, 6, 7, 8 ja 9 homeitiöpitoisuudet olivat korkeat ja näytteissä todettiin sädesieniä mikä viittaa poikkeavaan mikrobikasvuun rakenteessa.”

7 SUOSITELTAVAT KORJAUSTOIMENPITEET

7.1 Yleistä

Koska rakenteissa on havaittu olevan kosteusvaurioita ja homeita on purkutyöt tehtävä RATU 82-0239 KOSTEUS- JA MIKROBIVAURIOITUNEIDEN RAKENTEIDEN PURKU mukaan. Kaikki kastuneet rakenteet, joita ei pureta ja poisteta, on kuivatettava tehokkaita koneellisia kuivatusmenetelmiä käyttäen. Kuivatettujen rakenteiden kuivuus on todennettava ennen korjauksiin ryhtymistä RT 14-10675 BETONIN SUHTEELLISEN KOSTEUDEN MITTAUS ohjeiden mukaan. 

7.2 Kattoikkunat 

Vaurioitunut kattoikkunan kupu on uusittava. Seinillä olevat vauriot on korjattava poistamalla vaurioitunut rakennuslevy ja tarvittaessa sen taustalla olevat vaurioituneet rakennusmateriaalit. Tutkimuksen yhteydessä jäi vallalle käsitys, että kattoikkunoiden kuvut ovat kaksinkertaisia. Koska tilojen ilmassa on ajoittain voimakas kosteuspitoisuus on suositeltavaa, että kattokuvut uusittaisiin kolminkertaisiksi, joka ehkä vähentäisi niihin tiivistyvän kosteuden määrää, tai harkittaisiin niiden poistamista ja laittamista umpeen, koska kupuihin tulee aina tiivistymään kosteutta, joka valuu ikkunoiden pielirakenteisiin.

7.3 Vesileikkitilojen altaat

Altaiden ympärillä olevat seinät on suositeltavaa purkaa ja tehdä uudelleen kivirakenteisina. Altaiden vesieristykset uusitaan. Vesieristeet ulotetaan seinille 2 m korkeuteen tai koko laatoitetulle alueelle. Vesieristeen tulee olla ainakin altaiden vedenpaineellisella alueella bitumikermejä. Myös altaiden vedenpoistoreiän ja vesieristeen liitokseen tulee kiinnittää huomiota sekä suunnittelussa että toteutuksessa. Korjausten yhteydessä tarkastetaan vesileikkitilojen lattioiden vesieristys ja tarvittaessa se uusitaan.

Altaiden korjauksessa ei tulisi käyttää kestopuuta niiden mahdollisten päästöjen vuoksi.

7.4 Alapohjassa olevat viemärin tarkastusluukut

Luukut on suositeltavaa tiivistää ilmatiiviiksi.

7.5 Siivouskeskus 023, inva-WC 023 ja WC 024

Homehtuneet seinälevyt uusitaan ja samalla tarkastetaan laajemmin seinärakenteiden kunto esim. seinän toisen puolen levytyksen ja puurungon kunto.  

Alapohjassa olevien viemäreiden kunto tulee selvittää videokuvaamalla tai avaamalla alapohjarakenne.

Lattian muovimatto uusitaan ja kastuneet alapohjarakenteet kuivatetaan. Väliseinien alaohjauspuut uusitaan.

7.6 Keittiö 028

Käytävän oven vierellä oleva seinän kosteusvaurioitunut kohta uusitaan vaihtamalla kaikki vaurioituneet materiaalit uusiksi ja tiivistämällä karmin ja seinärakenteen väli, ettei kosteus pääse vaurioittamaan lisää rakenteita. 

Käytävän lattia olisi suositeltavaa kuivattaa kastuneelta kohdalta ja pinnoittaa uudelleen.

7.7 WC 024:n viereinen pesutila

Lattian muovimatto olisi aiheellista uusia tai suositeltavampaa olisi vedeneristää lattia muilla materiaaleilla kuin muovimatolla ja laatoittaa se. Samalla tulee uusia oven kynnys ja vedeneriste tulee nostaa sitä vasten. 

7.8 Siivouskeskus 013

Homehtuneet seinälevyt uusitaan ja samalla tarkastetaan laajemmin seinärakenteiden kunto.  

Lattian muovimatto uusitaan ja kastuneet alapohjarakenteet kuivatetaan

8 JATKOTUTKIMUKSET

Siivouskeskus 023 alueella olevat viemärit olisi suositeltavaa videokuvata niissä olevien mahdollisten vuotojen löytämiseksi. 

AARO KOHONEN OY

os. 01, Toimitilayksikkö, 

Korjausrakennus

Jouni Räsänen, RI

9 LIITTEET

LIITE 1: 
Kopioita alkuperäisistä suunnitelmista

LIITE 2:
Valokuvat

LIITE 3:
Alkuperäiset pohjapiirustukset, havaintoja

LIITE 4:
Rakennekosteusmittausten tulokset

LIITE 5:
Mikrobitutkimuksen tutkimustodistus, Vantaan Kaupunki, Elintarvike- ja Ympäristölaboratorio, Lab.nro 25705, 19.11.2002 
















kosteusmittauspäivä�PAGE \# "'Sivu: '#'�'"  ��





	

	K.osa/Kylä
	Kortteli/Tila
	Tontti/nro
	Viranomaisten merkintöjä

	62 / JOKINIEMI
	62208
	1:205, 7:41
	

	Rakennustoimenpide
	Asiakirjan nimi
	Juoks.nro

	Kuntotutkimus
	Raportti
	

	Rakennuskohde
	Asiakirjan sisältö

	jokiniemenpäiväkoti
	KOSTEUSVAURIOTUTKIMUKSET

	Urheilutie 1
	

	01370 VANTAA
	

	Suunnittelutoimisto
	Yhteyshenkilö
	Asiakirjan numero

	AARO KOHONEN OY 

Koronakatu 2

02210 ESPOO 

puh (09) 88 791 fax (09) 803 7715
	Jouni Räsänen, RI

(09) 887 9265

jor@ako.fi
	192-0020-9701

	Laat.
	Hyv.
	Pvm.
	Tilaajan asiak. numero

	JoR
	AMe
	24.11.2002
	


p:\1920020\c2-kuntotutkimukset\raportti\raportti jokiniemenpäiväkoti.doc

