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Raportti

1 YLEISTÄ
1.1 Työn tilaaja

Tilaaja:
Vantaan kaupunki, Tekninen toimiala

Osoite:
Kielotie 13, 01300 Vantaa

Yhteyshenkilö:
Pekka Wallenius, p. 83922376

1.2 Kohteen tunnistetiedot

Tutkimuksen kohde:
Jokirannan koulu, tilaelementtirakennus

Kortteli:
63098

Tontti:
3

Osoite:
Viertolankuja 1, 01300 Vantaa

Yhteyshenkilö kohteessa:
Kouluisäntä Tapio Lipponen, p. 83923286

1.3 Sisältö

Tämä selvitys käsittää rakennuksen kosteusvaurioiden selvittämisen.

1.4 Tutkimuksen suoritus
Tutkiminen tehtiin kohteessa 5.-7.2.2003. Tutkiminen tapahtui pääosin aistinvaraisesti, näkö ja hajuhavaintojen perusteella. Suuntaa antavia kosteusmittauksia tehtiin pintakosteusmittarilla. Kohteesta otettiin valokuvia.

2 havainnot ja tutkimustulokset

2.1 Yläpohja

· Sisälle tultaessa ei tunnu kosteusvaurioille tyypillistä hajua, homeen hajua, maakellarimaista hajua tai pistävää hajua. Ilma tuntuu tyhjässä luokassa kuivalta kuten talviaikana tiloissa, jossa ei ole kosteuslähteitä (ihmisiä, haihtuvaa vettä, kasveja yms.)

· Keittiöluokan katon verhouslevytystä ja harvalaudoitusta poistettu havaitulta kosteusvaurioalueelta aiemmin, poistetussa lastulevyssä ja laudoissa ollut homekasvustoa ja lahovaurioita.

· Käyttäjillä on ollut hengitystie- ym. oireilua pitempään, mutta erityisesti kattolevytyksen purkuhetkellä, jolloin itiöitä ja rihmastoa on irronnut runsaasti huoneilmaan.

· Kohteessa tarkastuskäynnillä ei ollut enää silmin havaittavaa homekasvustoa näkyvissä rakenteissa, ei myöskään kantavissa vaneriuumaisissa palkeissa mineraalivilloja poistettaessa avauskohdan ympäriltä.

· Tuuletusviemäri on eristämättä ja lisäksi kallistus väärään suuntaan, joten tiivistyvä vesi/huurre aiheuttaa liitoksissa vuotoja. Vaakaosuudella tuuletusviemärissä voi olla useita litroja vettä/jäätä.

· Avauskohdan alueella vaneriuumaisten palkkien kosteus on lämpimässä alaosassa 5-7 paino%, kylmässä yläosassa 15-19 p.%. Yläpohjan muissa puurakenteissa kosteus on 12-19 p.%  Arvot ovat normaaleja ulkokuivan puutavaran arvoja. Kylmässä yläosassa kosteus kuuluu olla selvästi alaosaa korkeampi talviaikana. Paikallisesti katon harjakohdan alapuolella olleen lumisen kohdan alueella kosteus on yli 20%, mutta puussa ei näy merkittävää turmeltumista, joten korkea kosteus on ainakin kesäaikana hetkittäistä ja puu pääsee välillä hyvin kuivumaan. Käsin tunnusteltaessa puu ei tunnu mistään normaalia ulkokuivaa puutavaraa kosteammalta mainittua lumista kohtaa lukuunottamatta. Mittaukset on tehty pintakosteusmittarilla ja ovat suuntaa antavia, mutta eivät täysin tarkkoja. 

· Ullakkotilassa tuulee selvästi kun ulkona on kova tuuli, joten tilan tuuletus on toimiva.

· Katteena olevien kantavien teräspoimulevyjen tukipinta harjalla on liian pieni. Levy menee tuen päälle 15-40 mm, mutta on terävää puun särmää vasten.

· Katon harjan kohdalta tulee ullakolle kovalla tuulella talvella lunta ja kesällä vettä sekä erilaita roskaa, kuten koivun siemeniä ja lehtiä. Harjalla on selvät aukot poimujen kohdilla, joista vettä tulee, harjapelti on kapea

· Solumuovinen profiloitu tiiviste harjalla on laajalti pois paikaltaan

· Vesikatetta kannattavien pukkien pituussuuntainen jäykistys vinositein puuttuu täysin, joten katossa on sortumavaara lumikuorman ja tuulen vallitessa.

· Ullakkotilan B15-luokan palo-osastointi rakennuksen keskellä on osittain poistettu ja osittain jäänyt alun perin rakentamatta loppuun.

· Tilaelementeissä on edelleen aluskatemuovista tehty rakennusaikainen sääsuojaus vaneriuumaisten palkkien ja lämmöneristeiden päällä. Paikoin muovia on avattu ilmeisesti tuulettumisen saamiseksi palkkien suuntaan. Osittain tämän muovin alla voi olla kohtia, joissa tuulettumien on heikkoa, joten tältä osin selkeä kosteusvaurioriski on olemassa. Täysin kattavaa kartoitusta ei tehty.

· Vaneriuumaisten kantavien palkkien paarteiden ja levyuuman liimaus on paikoin revennyt irti.

2.2 Alapohja

· Alapohja on hyvin tuuletettu, päädyt ovat täysin auki ulkoilmaan, joten rakenne pääsee kuivumaan. Alapohjan avonaisissa päädyissä ei havaittu homeen hajua.

· Rakennus ei ole vaakasuorassa, vaan päädyt ovat keskikohtaan nähden alempana.

2.3 Ulkoseinät

· Ulkoseinät ovat pintakäsittelyä lukuunottamatta kelvollisessa kunnossa paitsi pohjoispäädyssä, jossa laajalti seinän alaosassa on jäkälä- tai sammalkasvustoa. Tämä johtuu pohjoisen ilmansuunnan luomista sopivista olosuhteista kasvustolle.

2.4 Muuta

· Rakennukselle on myönnetty tilapäinen lupa, joka on voimassa 1.5.2003 asti.

· Luokkien tauluvalaisimien optiikka ei vastaa tarkoitettuja vaatimuksia, vaan valaisimet aiheuttavat häikäisyä. Jatkuva häikäisy voi aiheuttaa puolestaan samankaltaista oireilua kuten ilmassa oleville mikrobeille altistuminen.

· Toisistaan riippumattomia poistumisteitä on liian vähän, vain yksi, kun pitäisi olla vähintään kaksi, tai yksi + varatie. Avattavat tuuletusikkunat eivät voi toimia varatienä niiden pienuuden vuoksi

· Turvavalaistus puuttuu ja poistumisteiden merkkivalaistus puuttuu.

· Käyttäjähenkilökunta on vahvasti sitä mieltä, että tiloista tulisi tehdä sisäilmatutkimus, jossa mikrobit tutkittaisiin. Heidän kertoman mukaan mikrobeja ei ole tutkittu, vaan lähinnä ilmanvaihdon riittävyyttä hiilidioksidipitoisuusmittauksin.

3 johtopäätös

Johtopäätöksenä voidaan päätellä, että pääosan käyttäjien oireiluista on aiheuttanut nyt jo poistetuissa sisäkaton lastulevyissä ja aluslaudoissa ollut homekasvusto. Edellä mainittujen rakennusosien kostumisen on aiheuttanut tuuletusviemäriputkien liitoksista tullut kondenssivesi, putkien sisäpuolisen huurteen ja jään sulamisesta tullut vesi sekä rakennuksen vesikatteen harjaliitoksesta läpi tullut lumi ja sadevesi samalla kun paikalleen jätetty muovinen sääsuojaus on hidastanut kuivumista. Näin ollen havaittuja kosteusvaurioita voidaan pitää ilmeisen selvitettyinä. Alapohjassa ei havaittu kosteusvaurioita.
4 Tehtävät toimenpiteet

4.1 Välittömästi toteutettavat toimenpiteet (5 vrk/15.2.2003 mennessä)

· Ullakon tuuletusviemärit on korjattava siten, että kallistus oikeaan suuntaan on riittävä, putkiliitoksissa tiivisteet on kunnossa ja viemäriputki eristetään kylmässä tilassa lämmöneristeellä huurtumisen estämiseksi. Tuuletusviemärien kattoläpiviennin tiivistys korjataan. Työ on tehtävä mahdollisimman pian, koska seuraavan lauhan sääjakson aikana putkien sisällä oleva jää sulaa ja vesi valuu putkien liitoksista rakenteisiin aiheuttaen jälleen uusia vaurioita.

4.2 Pian tehtävät toimenpiteet (1 kk/10.3.2003 mennessä)

· Yläpohjan kantavien vaneriuumaisten palkkien paarteiden ja uumalevyjen välisen liimaliitoksen merkityksen selvittäminen, koska osa liimaliitoksista on revennyt irti.

· Vesikattoa kannattavan pukkirakenteen pituussuuntaisen jäykistyksen lisääminen. Rakenteessa sortumavaara lumikuorman ja tuulen vallitessa. Lumikuorman määrää tulee tarkkailla etenkin katon harjan alueilla. Katepeltien tukien kelvollisuuden tarkastus.
· Vesikatteen harjapellin ja tiivistyksen uusiminen. Harjapellin tulee olla katon pienestä kaltevuudesta johtuen noin 600 mm leveä harjan molemmin puolin. Lisäksi pellityksen alle sen alareunojen kohdille tulee asentaa profiloitu tiiviste.
4.3 Muut toimenpiteet

· Ennen keittiöluokkatilan käyttöönottoa vauriokohta on rakennettava ennalleen. Tuuletusviemäreiden ja rakennuksen harjan kohdalta niiden koko pituudelta tarkistetaan ettei höyrynsulkumuovin päällä ole vettä ja että rakenne muuten on kelvollinen. 

· Tilapäiseksi tarkoitetulle rakennukselle on haettava uusi käyttölupa. Koska rakennus on tarkoitettu lyhytaikaiseen käyttöön, tulee rakennuksen kelpoisuus jatkokäyttöön selvittää ainakin perustusten haitallisten epätasaisten painumien osalta pohjatutkijan toimesta. Muiden rakenteiden teknistä käyttöikää on jäljellä noin 15 vuotta lukuunottamatta palkkien liimaliitoksia. Lisäksi poistumisteiden vähyydestä ja toimintarajoitteisista oppilaista johtuen on tehtävä turvallisuusselvitys jatkolupaa haettaessa.

· Tehtävällä sisäilmatutkimuksella voidaan varmistua siitä, ettei korjaustyön jälkeen sisäilma sisällä mikrobeja tavanomaista annettuja raja-arvoja enempää ja ettei rakenteista erity sallittua enempää sisäilmaan muita terveydelle haitallisia aineita. 
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Kuva 1. Homevaurioituneesta kohdasta poistettu kattolevytys ja aluslautoja.
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Kuva 2. Tuuletusviemärin alla mineraalivilla ja palkin kylki tummunut.
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Kuva 3. Tuuletusviemäri eristämättä ja kallistus väärään suuntaan, päällä muovi.
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Kuva 4. Katon harjalta tulee ullakolle vettä, lunta ja puiden lehtiä.
                      Rakenteen pituussuuntainen jäykistys puuttuu.
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Kuva 5. Yksityiskohta harjalta. Solumuovinen profiilitiiviste irronnut.
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Kuva 6. Vaneriuumaisen palkin liimaliitos auki.
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Kuva 7. Alapohjan alustilassa hyvä tuuletus.
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Kuva 8. Pohjoispäädyn seinällä kasvustoa.
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