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JÖNSAKSEN PÄIVÄKOTI

1  Johdanto

Oy Insinööritoimisto Hanson & Co Ab on suorittanut Jönsaksen päiväkodissa rakennustekniikkaan liittyviä tarkastuksia, tarkoituksena selvittää syyt henkilö​kunnan keskuudessa esiintyneeseen oireiluun ja Ympäristökeskuksen tutki​muksissa todettuun huonoon sisäilmaan (Vantaan kaupungin Ympäristökes​kuksen raportti 08.10.2002). 

Tutkimus tehtiin haastattelemalla henkilökuntaa, tarkastamalla rakennusta ja toimittamalla materiaali- ja pintapölynäytteitä Työterveyslaitoksen laboratori​oon tutkittavaksi.

Paikanpäällä tehdyt tarkastukset käsittivät mm. rakennuksen ulkovaipan, kuten ulkoseinien ja vesikaton silmämääräisen tarkastelun. Ulkoseinien lattiarajan lä​helle porattiin sisäpuolelta reikiä (3 kpl) eristetilaan, josta irrotettiin eristettä laboratorioanalyysiä varten. Seinärakenteesta mitattiin loka- ja marraskuussa kosteuspitoisuuksia ja lämpötilaa yhteensä kolmena eri ajankohtana, noin vii​kon väliajoin.

Lisäksi rakennuksen salaojitusta tutkittiin salaojakaivoista käsin ujuttamalla viemärien aukaisuun käytettävä viemärikrassi putkiin. 

2  Havainnot

2.1 Ulkopuolinen tarkastelu

Piha-alueen korkeustaso on kolmella sivulla varsin korkealla rakennuksen sisä​puolisen lattiapinnan tasoon nähden. Lisäksi Piha-alueen kallistukset rakennuk​sesta poispäin on melko maltilliset, jolloin mm. eivät ohjaudu tehokkaasti pois​päin seinistä (ks. liite 1, kuva 1).

Kattovesien poisjohtaminen on toteutettu osittain syöksytorvien alle asennetuin sadevesikaivoin, osittain betonikouruin. Kohdissa, joissa vesi ohjautuu suoraan kaivoon ei esiinny ongelmia, mutta kohdassa jossa on betonikouru, sadevesi roiskuu osittain ohi kourun. Kourua pitkin vesi kulkeutuu läheiseen sadevesikaivoon, joka sijaitsee raken​nuksen läheisyydessä (ks. kuva 2). 

Salaojissa ei havaittu puutteita. 

Katon sadevesikouru vuotaa keittiön kohdalla olevassa kulmassa. Kouru on si​säänrakennettu räystääseen, jolloin vuodon seurauksena myös puiset räystäsra​kenteet kastuvat (ks. kuva 3).

Vesikatteessa, joka on kuitusementtilevyrakenteinen esiintyy paikoin murtumia ja halkeilua. Vesikaton alapuolella, ullakkotilassa havaittiin vuotojälkiä lähinnä iv-hormien läpivientien kohdalla, jossa puumateriaali on ympäristöään selvästi tummem​paa (ks. kuvat 4-6). 

2.2 Sisäpuolinen tarkastelu

Rakennuksen sisätilojen pintarakenteissa esiintyy paikoin halkeilua mm. väli​seinien liittymissä ulkoseiniin, sekä paikoin myös muualla väliseinissä. Hal​keilusta johtuva haitta lienee vaikutukseltaan lähinnä kosmeettista. Sisätiloissa ei havaittu liiallisesta kosteudesta johtuvaa varsinaista vaurioitumista mutta toimistokäytävällä, henkilökunnan taukotilan kohdalla mm. käytävän, vaate​huollon ja siivouskomeron lattialle vuotaa aika-ajoin vettä. Vesi tulee todennä​köisesti juuri iv-hormin läpiviennistä tai iv-kanaviston kautta.

Keittiön ulkonurkassa, säilytyskaapin alla lattian pinnoitteessa on halkeama, josta tilassa mahdollisesti käytettävä pesuvesi voi tunkeutua lat​tiarakenteisiin (ks. kuva 7). Lisäksi rakennuksen toisessa päädyssä, Sorasten ryhmän käyt​tämän ulko-oven tuulikaapissa lattiamatto on lattian ja seinän liitoskohdasta hieman irti. Muilta osin lattiapinnoitteet ja seinien maalipinnoitteet olivat pääosin hyväkuntoisia.
Lattian ja seinän liittymäkohdissa on paikoin rakoja (mm. Kivisten ryhmähuone rakennuksen päädyssä) joista muodostuu vetoa. Raot sijaitsee lattian ja jalkalistan välissä.  

Sisäkattoon on kiinnitetty lasivillalevyrakenteisia akustiikkalevyjä. Levyissä on huopapinta, mutta levyjen reunoissa lasivilla on näkyvissä (ks. kuvat 8-9). 

2.3 Näytteet ja tulokset

Mahdollisten mikrobikasvustojen, sekä sisäilman mineraalivillakuitupitoisuuk​sien selvittämiseksi otettiin materiaali- sekä pyyhintänäytteitä eri kohdista. 

Materiaalinäytteet ulkoseinien eristeestä irrotettiin kirjaston, Kivisten sekä So​rasten ryhmätilojen ulkoseiniin poratuista rei'istä käsin. Näytteidenoton jäl​keen reiät tiivistettiin ilmastointiteipillä. Pyyhintänäytteet otettiin keskiaulan sekä Kivisten  ryhmähuoneen kattopinnasta ja tuloilmahormista. Lisäksi yksi näyte otettiin Kivisten ryhmätilan poistohormista (ks. liite 2).

Analyysitulosten perusteella ulkoseinien lämmöneristeessä ei esiinny mikrobi​kasvustoa, mutta tuloilmahormeista otetuissa pyyhintänäytteissä esiintyi vuori​villakuituja ja kattopinnoista otetuissa pyyhintänäytteissä esiintyi lasivillakui​tuja (ks. liite 3). 

Lisäksi seiniin poratuista rei'istä mitattiin seinärakenteen läm​pötila- ja kosteusolosuhteita yhteensä kolmena eri ajankohtana (ks. liite 4). Mittauksien yhteydessä havaittiin, että ikkunoiden ja seinien liittymistä vuotaa monessa kohtaa ilmaa sisälle. Tämän ilmavirran mukana sisälle kulkeutuu mm. seinärakenteissa olevia mineraalivillakuituja. 

Eristevillakuidut aiheuttavat ihon, silmien ja hengitysteiden ärsytystä, ja ne saattavat altistaa ylähengitysteiden tulehduksille. Eristevillakuiduissa sideai​neena käytetty fenoliformaldehydihartsi voi herkistää ihoa ja limakalvoja. Eristevillakuidut eivät todennäköisesti kuitenkaan aiheuta pitkäaikaisia terve​ysvaikutuksia.

3 Toimenpiteet

Tuloilmassa esiintyvien vuorivillakuitujen lähde tulee selvittää ja korjata. Ulkoseinissä esiintyvät ilmavuotokohdat (ikkunoiden ja seinien liittymät, sekä lattia-seinä saumat) tulisi tiivistää ja ilmanvaihdon ilmamäärät säätää oikeanlaisiksi. Mikäli ilmahormien edellisestä nuohouksesta on kulunut useita vuosia, olisi ennen ilmamäärien säätämistä ehkä aiheellista nuohoa kanavat uudelleen. 

Akustiikkalevyjen lasivillapintaiset reunat tulee verhota siten, että paljasta lasivillaa ei enää ole näkyvissä ja levyjen pinta tulee puhdistaa esimerkiksi imuroimalla. 

Sementtikuitulevyrakenteinen vesikatto on osittain melko huonokuntoinen ja kaipaa kunnostusta. Ainakin vaurioituneet kattolevyt tulee korvata uusilla ja sadevesikouru paikata. Lisäksi läpivientien tiiveys tulee tarkistaa ja tarvittaessa pellitykset uusia. 

Helsingissä, 4. päivänä joulukuuta 2002

Oy Insinööritoimisto Hanson & Co 


Sam Eklund

LIITTEET;
- Liite 1: Valokuvasarja



- Liite 2: Pohjapiirustus, johon näytteenottopaikat on merkitty

- Liite 3: Työterveyslaitoksen analyysilausunto 28.11.2002

- Liite 4: Mittauspöytäkirja ajalta 24.10-12.11.2002
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