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B-osan 2. kerroksen ilmanvaihdon konehuone S451


Laboratorion tuloilmakone

Tarkastaja
Tero Vinkki

Peijaksen sairaala

1. Tarkastuksen lähtökohdat

Tarkastusta on pyytänyt Peijaksen sairaalan työsuojelu sekä työterveyshuolto. Laboratorion henkilökunnan oireilun johdosta työterveyshuolto on teettänyt sisäilmakyselyn sekä otattanut pintapölynäytteet Työterveyslaitoksen analysointia varten. Työterveyslaitos on lausunnossaaan todennut näytteen sisältävän runsaasti vuorivillakuitua, joka saattaa ärsyttää ihoa, silmien sidekalvoja ja ylähengitysteitä.

Tarkastus rajattiin laboratorion tuloilmakoneeseen.

2. Tarkastuksen havainnot

Havainnot raittiin ilman kulkusuunnassa säleiköltä lähtien:

· tuloilmasuodatin oli erittäin likainen ja suodatinkammio oli törkyä täynnä (kuvat s.1-2)

· lämmityspatteria ei ole pesty vuosikausiin, ehkä ei koskaan (kuvat s.1-2)

· puhallinyksikkö on vuorattu vuorivillalla sisäpuolelta äänieristyksen vuoksi, villa on pinnoittamaton ja puhdistettu raitisilma huuhtelee tehokkaasti villapintaa (kuvat s.3)

· puhaltimen jälkeinen ilmanjakokammio on äänieristetty vuorivillalla ja pinnoitettu sisäpuolelta reikäpellillä (noin 2-3mm reikä), villa on muutoin pinnoittamaton. Kammioon on tehty ylimääräinen puhdistusluukku, jolloin reikäpeltiin on leikattu aukko noin 300X400mm, aukko on tukittu sisäpuolelta vuorivillalla (kuvat s.4-5).

Yhteenvetona voidaan todeta, että ”puhdistettu” raitisilma pilataan vuorivillahuuhtelulla. 

3. Korjaustoimenpiteet

Vuorivillaeristeet on poistettava viipymättä tuloilmalaitteistosta tai pinnoitettava sitovasti. Yksi vaihtoehto on lisätä hienosuodatus kanaviin jakokammion jälkeen.
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