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KOSTEUS- JA HOMEVAURIOVAURIOTUTKIMUS

KOHDETIEDOT

Tilaaja:

Kaupunginarkkitehti Arto Alanko

Vantaan kaupungin tekninen toimiala

Talonsuunnittelupalvelut

Kielotie 13

01300 VANTAA

puh. 09-8392 2393, fax. 09-8392 4096, GSM 040-593 9215

Kohde

Kaivokselan koulu

Kaivosvoudintie 10, 01610 VANTAA

Rakennus on kaksikerroksinen osittain kellarillinen kiinteistö:

- Rakennus on valmistunut v. 1962. Rakennusta on saneerattu 90-luvun alussa, jolloin LVI-tekniikan osalta mm. vesijohdot ja lämpöjohdot on pääosin uusittu. Keittiö ja sen LVI-tekniikka on uusittu kokonaisuudessaan. Tiedeluokka on saneerattu 90-luvun loppupuolella. 

Rakennus on koulukäytössä.

Toimeksianto:

Tilaaja halusi tutkituttaa Kaivokselan koulun home- ja kosteusvaurioiden olemassaolon musiikkiluokan alueelta. Tutkimus tuli varmentaa sovitulla määrällä materiaalinäytteitä. Lisäksi tehtävänä oli määritellä vaurioiden laajuus sekä tehdä toimenpide-ehdotus.

Tutkimuskäynnit:


Tutkimuskäynnit tehtiin 08.04.-17.04.2002 ASB –Consult Oy Ab:n rakennusarkkitehti Unto Kovasen ja rakennusinsinööri Riku Hassin toimesta. Paikalla opastajana toimi talonmies Pasi Voutilainen. Lisäksi käytössä oli Vantaan teknisen toimialan talosuunnittelupalvelun Arkkitehti Mikko Korosuon laatima raportti 12.10.2001 suoritetusta kosteusvaurioepäilykäynnistä 

Mittaukset:


Rakenteiden pintakosteuksia mitattiin Humitest MC100S –pintakosteusmittarilla.

Ilman ja eristeiden suhteellista kosteutta ja lämpötilaa mitattiin Vaisalan HMI41 –näyttölaitteella sekä HMP42 ja HMP46 –mittapäillä, joka on asianmukaisesti kalibroitu.

TEHDYT HAVAINNOT JA PÄÄTELMÄT:

Lähtötilanne ja säätila tarkastushetkellä:


Kaivokselan koulun julkisivussa oli ASB Consult Oy:n suorittaman asbestikartoituksen yhteydessä havaittu rakenteellisia riskikohtia sekä aiemmin tehdyn homevaurioepäily-raportin mukaan on syytä epäillä rakenteissa olevan kosteusvaurioita. 


Ulkoilma 08.04.2002 oli aurinkoinen,  10,5 ºC, 32,6% RH, 3,2 g/ m3, klo. 13.20.

Tukimusta oli edennyt n. 2 viikon kuiva, ajankohtaan nähden lämmin jakso. 

Rajaukset:

Tutkimus rajattiin koskemaan Vantaan teknisen toimialan talosuunnittelupalvelun Arkkitehti Mikko Korosuon osoittamia musiikkiluokan tiloja ja ulkoseinärakenteita.

Yläpohjarakenteiden kosteutta eikä eristeitä tutkittu.

Tutkimusmenetelmät:

Rakenteita tutkittiin pääasiassa aistinvaraisesti tarkastellen ja poraamalla mittaus- ja näytteenottoreikiä ulkoseinän eristetilaan, sokkelin eristetilaan sekä musiikkiluokan lattian eristetilaan. Lisäksi avattiin julkisivun minerit-levytystä sekä irrotettiin ikkunan peitelistaa ja avattiin maata sokkelin vierustalta  Kosteusarvoja mitattiin havaintojen tueksi rakenteiden pinnasta sekä eristetilasta. Tutkimuksen eri vaiheita taltioitiin ottamalla valokuvia muistiinpanoja täydentämään.

Päähavainnot:

Kohteessa ei voitu havaita mitään selkeää vauriota eikä myöskään homeen tai muuta outoa hajua. Koska aikaisempien kyselyjen pohjalta voitiin kuitenkin olettaa, että kaikki ei ole kunnossa, päätettiin tarkastaa olennaisimmat riskikohdat.

Päätyseinää vasten on talvisin kasattu lunta, ja sulamisvedet ovat imeytyneet rakenteeseen. Tutkimusajankohtana ei lunta enää ollut, mutta vain n. 3 viikkoa aikaisemmin seinää vasten oli ollut lumikasa. 

Päätyseinään porattiin n. 150 mm korkeuteen asfaltin pinnasta 4 kpl Ø 6 mm mittausreikää n. 2 m välein. Lisäksi yksi Ø 22 mm reikä porattiin asfaltin reunasta n. 45º kulmassa alapäin. Tästä reiästä otettiin materiaali näyte MT 1 

Vertailuarvoa varten porattiin keskelle seinää n. 1,8 m:n korkeuteen yksi reikä.

Reiät porattiin ulkokuoren läpi eristetilaan. Suoritetussa eritystilan mittauksessa saadut arvot eivät viitanneet kohonneisiin kosteusarvoihin. Sokkelihalkaisusta otettu näyte no 1 ( Näyte MT 1 ) ei viitannut kohonneisiin mikrobikasvustoon.

Länsiseinälle on salaojajärjestelmä korjattu vuonna 1998. Tässä yhteydessä on sokkeliin asennettu patolevy ja rakennettu pintavesien ohjausjärjestelmä. Julkisivussa havaittiin seuraavanlaisia riskikohtia.

· Sokkelin patolevy on asennettu n. 150 mm valmiin  maanpinnan alle. Niin sulaveden kuin sadevesien on mahdollista imeytyä patolevyn yläpuolelta rakenteeseen.

· Julkisivun muurauksessa ei ole tuuletusreikiä. Rakenteeseen mahdolliset joutuvat sadevedet eivät pääse poistumaan rakenteesta ja tiivistyneen kondessiveden poistuminen hidastuu ja mahdollistaa mikrobikasvustolle suotuisat olosuhteet.

· Ikkunan ylityspalkissa ei ole tippanokkaa tai –uraa. Sadeveden on mahdollista virrata vapaasti ikkunapalkin ympäri ikkunatilkkeisiin ja karmirakenteisiin   

· Pystyliikuntasaumassa ei ole minkäänlaista kittiä. Viistosateen on mahdollista vapaasti virrata rakenteeseen.

· Räystäässä eikä ikkunoidenvesipelleissä ole myrskypeltiä. Sopivalla tuulella on sadeveden mahdollista virrata julkisivumuurauksen yli eristetilaan. Ikkunapalkin päällä ei ole minkäänlaisia tuuletusreikiä joten rakenteeseen joutunut kosteus kuivuu ainoastaan rakenteen läpi.

Sokkelin vierestä poistettiin maata n. 500 mm syvyydeltä. Patolevyn yläreunan havaittiin olevan n. 150 mm valmiin maanpinnan alapuolella. Aivan patolevyn reunan yläpuolelta porattiin hieman yläviistoon Ø 22 mm reikä. Tästä reiästä otettiin Näyte MT 4. Lisäksi Tiilimuuraukseen 2. varviin alhaalta porattiin n. 3500 mm välein 3 kpl Ø 6 mm mittausreikää eristetilaan. Saadut mittaukset eivät osoittaneet kohonneita kosteusarvoja ja otetun näytteen MT 4 mikrobipitoisuus ei ylittänyt raja-arvoja.

Ikkunan yläpuolisen palkin yläpuoliseen muuraukseen porattiin toiseen tiilivarviin alta laskien Ø 22 mm reikä mistä otettiin näyte MT 5. Mitatut kosteusarvot eivät viitanneet kohonneeseen kosteuteen rakenteessa, mutta näytteen perusteella voidaan epäillä kohdassa olevan uusiutuva kosteusvauriokohta. Näytteen mikrobiarvot viittasivat aikaisempiin kosteusvaurioihin ( Vrt. liite 2 ) 

Ikkunan yläkarmin listaa otettiin irti ja karmin vasemmasta yläkulmasta, rivetilkkeesta, otettiin näyte MT 3. Näyte kattoi myös pystyliikuntasauman alueen. Näytteen perusteella voidaan epäillä kohdassa olevan uusiutuva kosteusvauriokohta.

Ikkunoiden välistä irrotetun Minerit-levyn alla näkyi selviä kosteusjälkiä ja korkkilevyn pinnalla oli näkyvää mikrobikasvustoa. Kosteus on saattanut päästä rakenteeseen viistosateen valumavetenä yläpuolisista rakenteista tai huoneilman-kosteuden kondensoitumisen kautta. Näyte MT 2 viittaa ajoittaiseen kosteusrasitukseen.

Luokan lattiaan porattiin kolme Ø 6 mm mittausreikää eristetilaan lähelle ulkoseinää. Saadut arvot eivät viittaa kosteuteen rakenteessa. Lisäksi tehtiin kaksi Ø 50 mm näytteenottoreikää. Toinen n. 200mm päätyseinästä ja n. 1,2 päähän ulko-ovesta ( MT 6 ). Näytteen MT 6 perusteella ei voi olettaa kohteessa olleen kosteusvauriota. Toinen musiikkiluokan lattian eristeen näyte otettiin n. 200 mm päästä ulkonurkasta 

( MT 7 ). MT 7:n mikrobitutkimusarvot viittaavat vanhaan kuivuneeseen kosteusvaurioon.  

Päätelmät ja päätoimenpide-ehdotukset:


Havaintojen mukaan tutkimusten kohteena olevien luokkien ulkoseinä- ja ikkunarakenteissa ei löydetty ylimääräistä kosteutta. Tutkimus ajankohtaa oli kuitenkin edeltänyt pitkä ajankohtaan nähden kuiva ja lämmin jakso. Mahdolliset kastuneet rakenteet ovat saattaneet jo kuivua. Riskikohdiksi mainituissa ikkunan yläpuolisen palkin kohta ( myrskypellin ja tippanokan /-uran puuttuminen ), Ikkunoiden väli ja patolevyn väärin tehty asennus antavat kuitenkin viitteitä piilevästä mikrobivaurion vaarasta. Myös muut mainitut kohdat ovat potentiaalisia vauriokohtia.

Varsinaista yksiselitteistä yhtä ja selvää tekijää ei löydetty. Havaintojen mukaan rakenteet ovat todennäköisesti päässeet kostumaan hiljalleen useasta eri syystä, eivätkä ole päässeet riittävästi nopeasti kuivumaan, sillä rakenteet ovat sellaisia etteivät ne juurikaan tuuletu. Voidaan epäillä, että myös muualla rakennuksen eri puolilla voi esiintyä samantyyppisiä vaurioita, joita ei vielä ole todettu.


Homeiset ja home-epäillyt rakennusmateriaalit ikkunaväleistä on poistettava ja desinfioitava jäävät ulkoseinärakenteet sekä ao. luokkatila.

Ikkunaseinällä on liittymät tehtävä siten, ettei sadevettä pääse ulkokautta rakenteisiin. Ikkunan ylityspalkin alareunoissa tulisi olla tippanokka, jotteivät seinien vedet valu ikkunoille. Sisäpuolelta on ikkunaliittymät tiivistettä ilmatiiviiksi.

Vesikaton räystäsrakenne tulisi käydä läpi. Räystääseen tulisi lisätä nk. myrskyvesipelti. Sen tulisi samalla toimia esteenä pikkulintujen pääsylle eristeitä tärvelemään.

Ulkoseiniin tulisi suunnitella tuuletus.


Korjausten yhteydessä tai niitä ennen voi vielä joutua tekemään lisätutkimuksia esim. vaurioiden laajuuden kartoittamiseksi.

Vaikka katossa ei näkynyt mitään merkkejä kosteusvaurioista olisi rakenteet syytä tutkia mahdollisten mikrobivaurioiden osalta. Myös syytä mitata esim. porareikä-mittauskin. 

Yleistä edellä esitettyyn liittyvää:


Home- ja kosteusvaurioiden korjaustyöt on teetettävä tämäntyyppisiin korjauksiin perehtyneellä tekijällä tai urakoitsijalla. Korjaustöissä on noudatettava RT/ Ratu-korttia 82-0088 (3/1997) Kosteus- ja mikrobivaurioituneiden rakenteiden purku.


Korjaustyöt on vaiheittain hyväksytettävä rakennuttajan asettamalla valvojalla.


Korjaustöiden kohteena olevat luokkatilat on korjaustöiden aikana eristettävä muista  koulun tiloista sekä alipaineistettava. Vaurioituneet purkujätteet on käsiteltävä asianmukaisella tavalla sekä huolehdittava työntekijäin suojauksista.

Helsingissä 12.06.2002 

ASB-YHTIÖT/ ASB- Consult Oy Ab
Unto Kovanen  (GSM 040-821 4535)

Riku Hassi  (GSM 040 773 2822)

Rakennusarkkitehti, pätevöitynyt kuntoarvioija
Rakennusinsinööri

Vakuutusyhtiön hyväksymä kuntotarkastaja
Kuntotutkija

Liitteet:


Kosteusmittauspöytäkirja

Kuopion kansanterveyslaitoksen raportti K0624M ( Mikrobimääritys rakennusmateriaalinäytteistä )

Valokuvasivut 2 kpl/ 10 valokuvaa selvitysteksteineen

Rakennuspiirustuksia tutkimusmerkintöineen
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