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LAUSUNTO
VANTAA29,2,  työmaa-aikaiset mikrobitutkimukset  6.11.2003

KOHDE/HANKE
Kaivokselan koulu, Kaivosvoudintie 10, VANTAA, 

 

luokka 251 tekstiilityöt

TILAAJA
 
Vantaan kaupunki, tekninen toimiala, talonsuunnittelu,

  

Arto Alanko

YHTEYS 
Mikko Korosuo, mikko.korosuo@vantaa.fi / Pekka Wallenius,
 
pekka.wallenius@vantaa.fi
MITTAUSTULOKSET

Rakennekosteudet (Doser BD2):

Paikka.




 
Asteikko
     p  %

Kosteusmittauslukemat ja otettujen näytteiden sijainti  
B2

on merkitty alla olevaan kaaviomaiseen pohjakuvaan 



 

 
         2.6 


         1.0


 


         2.3 


TTL2






2.6


             252  tekstiilivar

      251 tekstiilityö
   

                             




         1.2




   2.4

 


   3.1




               TTL1   TTL3



 
   2.3
       seinän alar. pinn.vaur.sa10.8
   

                sa15.5
              3.2 
2.0 
         1.0

    


                                                                ast.pesu





     254 keittiö

NOVORITE OY

Mikrobipitoisuusmääritykset viljelynäytteistä (V), 2 %:lla mallasuute-streptomysiiniagar:illa,

 5  vrk/28 ºC.  Mikroskopointi (M), 100 - 1000 x suurennoksella.
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 No.     Paikka



                 Hiivat    Homeet    Bakteerit

TTL2.  Vasen ulkonurkka, tervapaperi ulkoseinän ja 
M 
+ 
-

            ja lattian välistä 



homeitiöitä ja –rihmaston paloja

 





V  -
+

 





Penicillium  
94 %

 





steriili homesieni 
 6 %
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Merkkien selitykset (ilmaisee kasvun määrää materiaalissa ja/tai pesäkkeitä tuottavien itiöiden määrää):

 -  = ei kasvua/itiöitä,   +  = vähän,   ++  = kohtalaisesti,   +++  = runsaasti

M -näytteissä +:at merkitsevät homemikrobien (itiöiden, rihmaston) määrää, jotka todettu mikroskopoimalla.

Bakteerit: +:at merkitsevät mikroskopoimalla todettua bakteerikasvun / -pesäkkeiden määrää materiaalissa.

Homeitiöitä todetaan yleensä kaikilta pinnoilta ja kaikista materiaaleista, jotka ovat joskus olleet paljaana sisä- tai ulkoilmalle. Pelkkien homeitiöiden vähäinen esiintyminen ei sellaisenaan siten merkitse haitallisena pidettyä homekasvua.

Tulokset pätevät ainoastaan tutkituille näytteille. Tämän tutkimusselosteen saa kopioida vain kokonaan. Muussa tapauksessa kopiointiin on saatava NOVORITE Oy:n kirjallinen lupa.

1.  HAVAINNOT ja MITTAUSTULOKSET 

Tekstiilityöluokan ja keittiön puoleisen seinän alareunassa keittiön esipesualtaan kohdalla oli pinnoitevaurioita. Kosteusmittauksessa pinnoitevauriokohdasta saatiin kohonneita ja  korkeita lukemia. 

Keittiön esipesupöydän kohdalta tekstiilityöluokan 251 lattian tojax –eristeestä ja pohjalaatan pinnasta otetusta näytteestä TTL1 ei todettu mikrobeja eikä mikrobikasvua mikroskopoimalla. Viljelymenetelmällä todettiin kohtalaisesti elinkykyisiä homeitiöitä. Näytteenottokohdasta ei todettu mikrobikasvua.

Luokan vasemmasta ulkonurkasta lattian ja ulkoseinän välisessä raossa olevasta tervapaperista otetusta näytteestä TTL2 todettiin mikroskopoimalla vähän homeitiöitä ja –rihmaston paloja. Viljelymenetelmällä todettiin vähän elinkykyisiä homeitiöitä. Näytteenottokohdasta ei todettu mikrobikasvua.

Keittiön esipesupöydän kohdalta, tekstiilityöluokan 251 seinän reunasta lattian tojax –eristeestä otetusta näytteestä TTL3 ei todettu mikrobeja eikä mikrobikasvua mikroskopoimalla. Viljelymenetelmällä todettiin kohtalaisesti elinkykyisiä homeitiöitä. Näytteenottokohdasta ei todettu mikrobikasvua.

2.  TOIMENPIDE-EHDOTUKSET

Suosittelemme paikan päällä tehtyjen havaintojen, kosteusmittauksen ja mikrobinäytteiden tulosten perusteella seuraavia toimenpiteitä:

1.  Kastunut keittiön puoleinen väliseinä

Vesi pääsee seinään ilmeisesti keittiön puolelta. Seinä tulisi korjata keittiön puolelta niin, että veden pääsy rakenteisiin estyy.

Suosittelemme maalin ja tasoitteen poistamista tekstiilityöluokan seinän vaurioituneelta kohdalta seinän alaosasta riittävän laajalti puhtaaseen ja kovaan kiviainespintaan asti. Suosittelemme puhdistetun kiviainespinnan desinfiointia Novitrol 483:lla. Desinfioinnin jälkeen seinä voidaan kuivattaa tai jättää kuivumaan ennen pinnoittamista.

2.  Lattian ja seinien välinen rako

Suosittelemme lattian ja seinien välisen raon puhdistamista yläreunastaan niin, että rako voidaan tiivistää elastisella massalla.  Suosittelemme raon tiivistämistä varmistavana toimenpiteenä, ettei raon kautta pääse huonolaatuista ilmaa sisälle lattian rakenteista. 

Rakojen tiivistykseen suosittelemme Würth:in polyuretaaniliimakittiä. Eräät muut polyuretaanitiivistysmassat ovat aiheuttaneet haitallisessa määrin pitkäaikaisia kemikaaliemissioita. 

Espoossa   11.11.2003

NOVORITE OY

Simo Valjakka

DI, (Chem. Eng)


Vaatimus tarkastajan tekemän virheen johdosta tulee esittää hänelle välittömästi sen tultua havaituksi ja viimeistään yhden vuoden kuluttua tarkastuksesta, muutoin oikeus virheen korjaukseen tai mahdolliseen vahingonkorvaukseen menetetään. Mikäli virhettä ei voida korjata ja siitä aiheutuu tilaajalle vahinkoa, on NOVORITE Oy:n vahingonkorvauksen yläraja tässä tarkastuksessa 10 % vahingon määrästä, kuitenkin enintään konsulttipalkkion määrä, ellei kysymyksessä ole tahallisuus tai törkeä tuottamus.
