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Rakennekosteudet (Doser BD2):

Paikka.




 
Asteikko
     p  %

Kiviainesrakenteet 
piirroksessa


B2

Siivous.pukuh 121, portaiden alatasanne, 1x PVC 
B2 
n. 11.5
Siivous.pukuh 121, porrasaskelmat, 1x PVC 

B2 
5.9 – 7.6
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L 1.5-1.6

 


M 1.3-1.9 
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AULA 115

L  =  kanaalin puolelta betoniseinä lattian tason korkeudelta (n. 1.0-1.5 m alareunasta)

M  =  kanaalin puolelta betoniseinän alareuna



   KK6  102
eteishalli
 106 taukot. tiiliseinä 1.3-22./B2
     KK7                 107 käytävä


               105 
      105A 

108 

109



Kaaviomaiset pohjakuvat tutkituista alueista

NOVORITE OY

Mikrobipitoisuusmääritykset viljelynäytteistä (V), 2 %:lla mallasuute-streptomysiiniagar:illa,

5    vrk/28 ºC.  Mikroskopointi (M), 100 - 1000 x suurennoksella.
                     

No.     Paikka



                 Hiivat    Homeet    Bakteerit

KK1.  Siivous pesuh. 121A, kanaalin puoleisen seinän
 M 
-
++

          alareuna, tiiliverhouksen ja betonimuurin välistä

          (ei eristettä)





V  -
-

KK2.  Siivous pukuh. 121, viemärihormin pohjan
M 
- 
++

          kohdalta seinän alareuna, maali/tasoite/rappaus

          (pinnoitevaurioita)  



V  -
-/+

    





Penicillium

KK3.  Siivous pukuh. 121 ylempi taso, seinänalareunasta
M 
- 
-

          tiiliverhouksen ja betonimuurin välistä

          (ei eristettä)





V  -
+

 





Penicillium  
85 %







Aspergillus ochraceus 
 5%

 





Aspergillus nidulans  
 5 %







Paecilomyces variotii 
 5 %

KK4.  Aulan 115 takaseinä tiiliverhouksen ja  
 
M 
- 
-

          betonimuurin välistä (ei eristettä)

 





V  -
-/+

 





Aspergillus candidus

KK5.  Aulan 115 takaseinä tiiliverhouksen päältä
M 
- 
+

          huokoinen kuitulevy  

 





V  -
+

 





Alternaria   

58 %







Acremonium   
28 %







Cladosporium    
14 %

KK6. Eteishalli 102, rinteen puolelta tiiliverhouksen ja 
M 
- 
-

         betonimuurin välistä (ei eristetä) 

 





V  -
-

KK7. Käytävä 107, rinteen puolelta tiiliverhouksen ja 
M 
- 
-

         betonimuurin välistä (ei eristetä) 

 





V  -
+

 





Penicillium

KK8.  Yläpiha, keittiön ulkoseinän eristeväli oven 

           oikealta puolelta tiiliulkoverhouksen kautta

KK9.  Varasto 128, piipun juuren takaa rinteen  

M 
- 
-

           puolelta tiiliverhouksen ja betonimuurin välistä 







V  -
+

 





Penicillium

Merkkien selitykset (ilmaisee kasvun määrää materiaalissa ja/tai pesäkkeitä tuottavien itiöiden määrää):

 -  = ei kasvua/itiöitä,   +  = vähän,   ++  = kohtalaisesti,   +++  = runsaasti

M -näytteissä +:at merkitsevät homemikrobien (itiöiden, rihmaston) määrää, jotka todettu mikroskopoimalla.

Bakteerit: +:at merkitsevät mikroskopoimalla todettua bakteerikasvun / -pesäkkeiden määrää materiaalissa.

Homeitiöitä todetaan yleensä kaikilta pinnoilta ja kaikista materiaaleista, jotka ovat joskus olleet paljaana sisä- tai ulkoilmalle. Pelkkien homeitiöiden vähäinen esiintyminen ei sellaisenaan siten merkitse haitallisena pidettyä homekasvua.

Tulokset pätevät ainoastaan tutkituille näytteille. Tämän tutkimusselosteen saa kopioida vain kokonaan. Muussa tapauksessa kopiointiin on saatava NOVORITE Oy:n kirjallinen lupa.

1.  HAVAINNOT ja MITTAUSTULOKSET 

Siivouspukuhuoneen 121 portaiden alatasanteen kohdalla on viemärihormin tiilirakenteinen alapää. Viemärihormissa on ollut vuotoja ja hormin alapää on kastunut. Rakenteen kastuminen on johtanut vähäiseen, paikalliseen pinnoitevaurioon.

Kanaalin puoleisen seinän kostus mitattiin kanaalin puolelta. Betonimuurin alareunasta saatiin paikoitellen kohonneita lukemia. Sisäpuolella lattian taso on kuitenkin huomattavasti korkeammalla, kuin kanaalin pohja. Arvioidun lattian tason kohdalta mitattuna ei saatu kohonneita lukemia. 

Kanaaliin on järjestetty koneellinen ilmanvaihto. Kanaalissa ei ollut rakennusjätettä ja  kanaaliin ilma oli hyvälaatuista aistinvaraisesti arvioiden.

Kanaalin puoleisessa seinässä ei ole mitään eristeitä tiilisisäverhouksen ja betonimuurin välissä. Betonimuurin seinän sisään päin olevassa pinnassa on bitumisivelykerros.

Rakennuksen  eteläpään kanaalia ei tutkittu, koska käynti kanaalin pihalla olevan miesluukun kautta olisi ollut vaikeaa.

Käynnin aikana porrashuoneen 124 lattian alla oli jäljellä jonkin verran vanhoja rakennuspuita.

Siivouspesuhuoneen 121A rinteenpuoleisen tiiliverhouksen takaa otetusta näytteestä KK1 todettiin mikroskopoimalla kohtalaista bakteerikasvua. Viljelymenetelmällä ei todettu elinkykyisiä homeitiöitä.

Siivouspukuhuoneesta 121 viemärihormin alapään kohdalta seinän pinnoitevauriokohdasta tasoitteesta ja rappauksesta otetusta näytteestä KK2 todettiin mikroskopoimalla kohtalaista bakteerikasvua. Viljelymenetelmällä todettiin hyvin vähän elinkykyisiä homeitiöitä. Bakteerikasvun lisäksi näytteenottokohdasta ei todettu homekasvua.

Siivouspukuhuoneesta 121 lattian ylemmän tason kohdalta rinteenpuoleisen seinän tiiliverhouksen takaa otetusta näytteestä KK2 ei todettu mikrobeja eikä mikrobikasvua. Viljelymenetelmällä todettiin vähän elinkykyisiä homeitiöitä. 

Aulan 115 takaseinästä tiiliverhouksen takaa otetusta näytteestä KK4 ei todettu mikrobeja eikä mikrobikasvua. Viljelymenetelmällä todettiin hyvin vähän elinkykyisiä homeitiöitä. 

Aulan 115 takaseinän tiiliverhouksen päälle liimatusta huokoisesta kuitulevystä otetusta näytteestä KK5 todettiin mikroskopoimalla vähäistä bakteerikasvua. Viljelymenetelmällä todettiin vähän elinkykyisiä homeitiöitä. Bakteerikasvun lisäksi näytteenottokohdasta ei todettu homekasvua.

Eteishallin 102 rinteenpuoleisen seinän tiiliverhouksen takaa (tiiliverhouksen ja betonimuurin välissä ei olo eristeitä) otetusta näytteestä KK6 ei todettu mikrobeja eikä mikrobikasvua. 

Käytävän 107 rinteenpuoleisen seinän tiiliverhouksen takaa otetusta näytteestä KK7 ei todettu mikrobeja eikä mikrobikasvua mikroskopoimalla. Viljelymenetelmällä todettiin vähän elinkykyisiä homeitiöitä. 

Keittiön ulko-oven pielestä tiiliulkoverhouksen kautta seinän eristevälistä otetusta näytteestä KK8 ei todettu mikrobeja eikä mikrobikasvua.

Varaston 118 seinästä savupiipun juuren vierestä tiiliverhouksen takaa otetusta näytteestä KK9 ei todettu mikrobeja eikä mikrobikasvua mikroskopoimalla. Viljelymenetelmällä todettiin vähän elinkykyisiä homeitiöitä. 

2.  TOIMENPIDE-EHDOTUKSET

Käsityksemme ja mittaustulosten perusteella kanaalin puoleisen seinän tiiliverhouksen purkaminen ei ole tarpeellista. Tiiliverhouksessa olisi kuitenkin oltava tiivis, ehjä pinnoite lattian rajasta alkaen. Tiiliseinän ja lattian liittymäkohta tulisi tarvittaessa tiivistää elastisella massalla (suosittelemme Wűrth:in polyuretaaniliimakittiä). Jalkalistaksi suosittelemme muovista kovaa profiililistaa.

Suosittelemme siivouspukuhuoneen 121 porrasaskelmien ja portaiden alatasanteen muovimaton poistamista liimoineen ja mahdollisine tasoitteineen puhtaaseen betonipintaan asti. Suosittelemme puhdistetun betonipinnan desinfiointia 

Novitrol 483:lla ja muovimaton korvaamista keraamisella laatoituksella. Laatoituksen alle ei tehdä vesieristystä. Lattiaa ei tarvitse kuivattaa ennen laatoitusta. 

Suosittelemme tasoitteen ja rappauksen kaapimista viemärihormin alapään kosteasta pinnoitevauriokohdasta riittävän laajalti ja jäljellejäävän pinnan desinfiointia pitkävaikutteisella Novitrol 483:lla. Korjattava alue voidaan tasoittaa Ardument 950 –tasoitteelle kuivattamatta seinää. Tasoitteen käytössä tulee noudattaa materiaalin toimittajan Alakari Oy:n käyttöohjeita. Tasoitteen saavutettua lujuutensa korjattava kohta tulisi imeyttää Novosilan –käyttöliuoksella (käyttöliuos saadaan sekoittamalla 

2 dl Novosilan:ia 2,5 litraan vettä).  Korjattava alue voidaan maalata aikaisintaan seuraavana päivänä silikoniemulsiomaalilla (esim. Tikkurilan Kivisil).

Betonilattian alapuolisissa rakenteissa on jonkin verran vanhaa puutavaraa ja vanhojen putkien ympärillä pahvieristeitä. Pilaantuvien vanhojen materiaalien mahdollisia haittavaikutuksia voidaan tarvittaessa eliminoida koneellisella alipaineistuksella. Osa lattianalaisista tiloista (siivouspukuhuone 121 ja porrashuone 124) vaikutti olevan sivusuunnassa suljettuja väliseinillä. Näiden tilojen alipaineistaminen edellyttäisi käsityksemme mukaan ilmanpoistoa lattian läpi viedyn putken kautta tai poraamalla väliseiniin reikiä muihin alipaineistettuihin tiloihin.
Suosittelemme lattian alapuolisten tilojen ja erityisesti poistamatta jäävän puumateriaalin käsittelyä Novitrol 483:lla.

Suosittelemme aulan 115 takaseinään liimatun huokoisen kuitulevyn poistamista seinän tiilipinnasta. 

Rakennuksessa on kalkkihiekkatiilinen ulkoverhous. Tiiliulkoverhous kastuu helposti, koska rakennuksessa ei ole suojaavia räystäitä. Tiiliulkoverhous voidaan käsitellä Novosilan:illa, jos tiiliverhouksen liiallinen kastuminen aiheuttaa ongelmia. Novosilan –käsittely ei muuta tiiliseinän ulkonäköä eikä muodosta pintaan minkäänlaista kalvoa eikä estä tiiliverhouksen hengittämistä. Käsittely estää kuitenkin veden tunkeutumista seinään kapillaarisesti.  

Espoossa  6 .10.2003

NOVORITE OY

Simo Valjakka, DI, (Chem. Eng)

Liitteet: 
- kuva 1


Vaatimus tarkastajan tekemän virheen johdosta tulee esittää hänelle välittömästi sen tultua havaituksi ja viimeistään yhden vuoden kuluttua tarkastuksesta, muutoin oikeus virheen korjaukseen tai mahdolliseen vahingonkorvaukseen menetetään. Mikäli virhettä ei voida korjata ja siitä aiheutuu tilaajalle vahinkoa, on NOVORITE Oy:n vahingonkorvauksen yläraja tässä tarkastuksessa 10 % vahingon määrästä, kuitenkin enintään konsulttipalkkion määrä, ellei kysymyksessä ole tahallisuus tai törkeä tuottamus.
