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(  Paikka:

 Kielotie 13, h. 278

(  Läsnä:
Juha Vuorenmaa, tilakeskus, puh.johtaja


Terhi Markkula, ins.tsto Vahanen


Klaus Viljanen, ins.tsto Vahanen


Jouni Räsänen, tilakeskus


Kari Seppä, tilakeskus, laatii muistion tilaisuudesta

1. Tilaisuuden taustat ja tutkimusten määritys
26.5.2014 Kanniston koulun vanhempainyhdistys järjesti yleisötilaisuuden oppilaiden vanhemmille, jossa keskusteltiin oppilaiden/opettajien oireilusta. Siellä tilakeskus selvitti, mitä tutkimuksia/mittauksia on tehty ja niiden tuloksia. Keskustelussa ilmeni ristiriita Vahasen tekemien kosteusmittauksien ja tehtyjen korjaustöiden kesken (korjattiin 2 luokkaa, Vahasen tutkimuksen mukaan tätä useampi luokka ylitti suhteellisen kosteuden rajan RH 85%). Myös epäiltiin, että tilakeskus on määritellyt tilat, mistä mittaukset tehdään.

Tilakeskuksen ja toimialojen edustajien kesken pidettiin 22.5.2014 tilaisuus, jossa saatiin Kanniston koulun/kouluterveydenhuollon, päiväkodin, hammashoitolan ja nuorisotoimen edustajilta viestiä, että Kannistossa ei ole normaalista poikkevaa oireihtimista/sairastamista havaittu.
Vahasen edustajat totesivat, että heidän tekemänsä tutkimus Kannistossa (raportti 4.6.13) perustuu tilaajalta saatuun SISU tutkimukseen, ohjeistuksia tutkittavista tiloista ei tuolloin saatu. Myöhempi hammashoitolaa koskevaan tutkimukseen tilat ohjeistettiin tilaajan taholta, koska tuolloin tutkittiin hammashoitolan ilmoittamia sisäilmaepäilyjä ja niitä oireilutiloja.
Tilakeskus on selvittänyt korjattujen lattioiden ja suositusten välistä ristiriitaa ja toteaa, että pääurakoitsijan (YIT) teettämissä vastaavissa mittauksissa vastaavat tulokset olivat ns. kuivia lukuun ottamatta korjattuja 2068 ja 2087 tiloja. Tilaajan valvoja ollut läsnä em. YITn teettämissä mittauksissa, jotka teki Polygon Oy.

2. jatkoselvitykset
Vahanen selvittää, miten saadaan riittävä selvyys siitä, ettei rakenteissa ole mitään vikaa/ongelmaa (porareikämittaus, emissiomittaus, näyte maton alta, vp:n ontelolaatat alapuolelta) ja ehdottaa tutkimuslaajuutta.

Tutkimusraportin lisäksi pyydettiin samalla mahdollisen korjaussuosituksen työohjetta. 
Odotusarvona voitaneen pitää, että niille tiloille, jotka tutkittiin/mitattiin 2013 eikä niitä ole korjattu, pitää jotakin tehdä. 
Vahanen antaa ensi viikon alussa em. tietoja sekä alustavan tutkimusaikataulun. Joka toivottavasti on mahdollisimman nopea, jotta tarvittavat korjaukset ehditään tehdä.
Vahanen tarvitsee tutkimuksiaan varten lähtötietoja:
· ryömintätilan ja ap:n tiiveys=> onko RH-mittauksia tehty (Ari H.)

· vanhempien lista, missä on oireiltu mm. luokka, jossa matto on jo korjattu (Ulla)

· vesikaton vuotokohta (Ulla)

· tehdyt mittaukset esim. VOC (Ulla)

· IV-suunnitelmat (Ari H.)

· rakennepiirustukset (Jouni)

Tiedot toimitetaan Terhi Markkulalle, Klaus Viljaselle ja Eero Salolle.

3. Muut asiat
Tilakeskus laatii tiedotteen tutkimuksia, niiden tuloksista ja korjauksista heti aiheen ilmetessä. Korjaustyöt pyritään saamaan valmiiksi kesän 2014 aikana. 

Vahasen aiempien tutkimusten pohjalta ilmeni, että osassa luokkahuoneita suhteellinen kosteus oli aivan liian alhainen RH 17%. Suositus on n. RH 25 – 30%. 

Tarkasteltiin YIT:n rakennusaikana tekemiä kosteusmittauksia (porareikämittauksia). Vahanen tekee arvion niiden oikeellisuudesta/puutteista. Pintalaatan valun ajankohta olisi myös hyvä tietää. Tilaaja selvittää, löytyykö esim. työmaapäiväkirjasta.
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