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Kartanonkosken koulun sisäilma-asiat selvitetään laajemmin
Kartanonkosken koulukiinteistön sisäilmaryhmä päätyi teettämään kohteessa laajempia tutkimuksia. Kesällä suoritettujen paikallisten tutkimusten lisäksi tehdään kosteusmittauksia sekä mineraalikuitujen ja haihtuvien orgaanisten yhdisteiden tutkimuksia koko rakennuksessa. 
Vaikka ilmanvaihtokanavat on nuohottu noin neljä vuotta sitten, ilmanvaihtojärjestelmän toimivuus ja puhtaus tarkistetaan kaikkien tilojen osalta. Kiinteistön omistaja VTK Kiinteistöt Oy on jo tilannut tutkimuksen ja se tehdään syysloman aikana. Ilmanvaihdon säätöjärjestelmän kanssa on ollut aikaisemmin haasteita, minkä osuus sisäilmaolosuhteisiin selvitetään samassa yhteydessä. 
Tähän mennessä tehtyjen tutkimusten perusteella rakenteelliset korjaustarpeet keskittyvät muutamaan luokkahuoneeseen. Koholla olevien lattiakosteuksien ja mahdollisten lattiapinnoitevaurioiden taustalla saattaa olla rakennuksessa aikaisemmin tapahtuneet palo- ja vesivahingot, joiden korjaustöiden onnistuminen tulee nyt tarkistettavaksi perusteellisemmin. 
Tämän hetken tiedon mukaan ei ole viitteitä rakentamisaikaisista puutteista, joten ao. urakoitsija ei ole mukana jatkoselvityksissä tai korjaustoimissa. Jatkotoimenpiteet riippuvat tapauskohtaisesti lattiarakenteista ja mitatuista kosteuspitoisuuksista.

Kouluterveydenhuollon, työterveyshuollon, työsuojelun, sivistystoimen, tilakeskuksen ja VTK Kiinteistöt Oy:n edustajista koostuva sisäilmaryhmä sopi myös, että sekä oppilaiden että opettajien oireseurantaa jatketaan aiemman ohjeistuksen mukaan: Oireilevista lapsista huoltajat ilmoittavat kouluterveydenhuoltoon ja työntekijät ilmoittavat työterveyshuoltoon. 

Tämän hetkisten tietojen mukaan oireilu keskittyy pääosin aikaisemmin tutkituille alueille, mutta näissä tiloissa ei tutkimusraportin mukaan ole akuuttia korjaustarvetta. Mahdollisten haittatekijöiden poissulkemiseksi lattiapäällysteet uusitaan ja rakenteet tiivistetään aikaisemman tiedotteen mukaisesti. Korjausalueiden ja työn luonteen vuoksi työt on mahdollista tehdä kuitenkin vasta ensi kesänä koulun ollessa pois käytöstä.

Koska koetun oireilun aiheuttajasta ei ole toistaiseksi varmuutta, tullaan kouluterveydenhuollon ja työterveyshuollon oireseurannan perusteella tiloihin sijoittamaan ilmanpuhdistimia. Puhdistimien vaikutusta oireiluun seurataan ja tulosten perusteella päätetään laitteiden jatkokäytöstä.

 

Sisäilma-asioita käsittelevät infotilaisuudet järjestetään sekä henkilökunnalle että huoltajille tiistaina 28.10. Tarkemmat tiedot lähetetään myöhemmin Wilman kautta.
Lisätietoja: 
Vantaan kaupungin tilakeskus, tilakeskusjohtaja Pekka Wallenius, p. 040 749 2592
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