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Vantaan kaupunki, Tilakeskus, talonsuunnittelu, 
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MITTAUSTULOKSET

Rakennekosteudet (Doser BD2):

Paikka.




 
Asteikko
     p  %

Huone 616, lattia, PVC –laatta 


B2 
1.8 – 2.0

Puku-pesutila 006, lattia, PVC –laatta 


B2 
7.1 – 8.0 


Käytävä 008A, lattia, PVC –laatta 

 
B2 
2.0 – 7.5


Varasto 044, lattia, PVC –laatta 


B2 
2.0 – 8.2



Kohonneet kosteuslukemat on alleviivattu ja korkeat lukemat tummennettu.

NOVORITE OY

Mikrobipitoisuusmääritykset viljelynäytteistä (V), 2 %:lla mallasuute-streptomysiiniagar:illa,

 7  vrk/28 ºC.  Mikroskopointi (M), 100 - 1000 x suurennoksella.
                     

No.     Paikka



                 Hiivat    Homeet    Bakteerit

KT1.  Huone 616, vasen ulkonurkka, ulkoseinän  
M 
+ 
-

          reunasta kotelorakenteen sisältä  

homeitiöitä 







V  -
++

 





Penicillium   
58 %







Aspergillus niveus  
19 %







Aspergillus ochraceus
15 %







Paecilomyces variotii 
 8 %

KT2.  Kellarikerros, puku-pesutila 006, lattian 

M 
+++ 
+++

          tarkastusaukon vanerikansi 
 

homeitiöitä ja –rihmastoa







Chaetomium indicum,







Aspergillus sp.







V  -
+++

 





Aspergillus candidus 







Aspergillus ochraceus 







Chaetomium

KT3.  Huone 616, katto läheltä keittiön lattiakaivoa,  
M 
- 
-

          kattoon nojaava puuklossi 







V  -
+







Chaetomium 





Merkkien selitykset (ilmaisee kasvun määrää materiaalissa ja/tai pesäkkeitä tuottavien itiöiden määrää):

 -  = ei kasvua/itiöitä,   +  = vähän,   ++  = kohtalaisesti,   +++  = runsaasti

M -näytteissä +:at merkitsevät homemikrobien (itiöiden, rihmaston) määrää, jotka todettu mikroskopoimalla.

Bakteerit: +:at merkitsevät mikroskopoimalla todettua bakteerikasvun / -pesäkkeiden määrää materiaalissa.

Homeitiöitä todetaan yleensä kaikilta pinnoilta ja kaikista materiaaleista, jotka ovat joskus olleet paljaana sisä- tai ulkoilmalle. Pelkkien homeitiöiden vähäinen esiintyminen ei sellaisenaan siten merkitse haitallisena pidettyä homekasvua.

Tulokset pätevät ainoastaan tutkituille näytteille. Tämän tutkimusselosteen saa kopioida vain kokonaan. Muussa tapauksessa kopiointiin on saatava NOVORITE Oy:n kirjallinen lupa.

1.  HAVAINNOT ja MITTAUSTULOKSET 

Huoneeseen 616 tultaessa oli tunnettavissa kemikaalimainen haju. Huoneen vasemman sivuseinän vanhat kaapit on peitetty levytyksellä.

Huoneen vasemman ulkonurkan kohdalla on vanha savupiippu. Huoneen alapuolella kellarikerroksessa on lämpökeskus 011. Lämpökeskuksen ilmanvaihto on heikko. Vanha öljykattila on poistettu, mutta lämpökeskuksessa on jäljellä polttoöljyn haju. 

Lämpökeskuksen 011 palo-ovet olivat auki varastotilaan ja porraskäytävään. Lämpökeskuksen huonolaatuista ilmaa pääsee kulkeutumaan porraskäytävään avoimen oven kautta.

Lämpökeskuksen putkien läpiviennit yläpuoliseen tilaan eivät ole tiiviitä porraskäytävän puoleisen oven vieressä.

Kellarikerroksen  puku-pesutilan 006 ja perkaustilan 005 ovet olivat auki porraskäytävään. Puku-pesutilan lattiassa on tarkastusaukko. Lattian avatussa, märässä  kohdassa on pahoin pilaantuneita materiaaleja ja aukkoa peittävä vanerikansi oli homeinen. Huoltomiehen mukaan perkaustilassa on ajoittain perunajätteiden aiheuttamaa hajua. Kellarikerroksen hajut pääsevät avoimien ovien kautta porraskäytävään ja mahdollisesti edelleen työtiloihin.

Keittiön käytössä olevan tavarahissin vanerirakenteisessa korissa oli epämiellyttävä haju.

Kellarissa olevassa pesutuvassa 003 oli voimakas pesuaineiden hajusteiden haju. Käsityksemme mukaan on mahdollista, että myös hajusteiden hajuja voi päästä porraskäytävään sekä poistoilmahormin kautta muihin tiloihin.

Kosteusmittauksessa saatiin kohonneita lukemia puku-pesutilan 006 lattiasta sekä paikoitellen käytävän 008A ja varaston 004 lattioista. 

Huoneen 616 vasemmasta ulkonurkasta kotelorakenteen sisältä otetusta näytteestä KT1 todettiin mikroskopoimalla vähän homeitiöitä. Viljelymenetelmällä todettiin kohtalaisesti elinkykyisiä homeitiöitä. Osa näytteestä todetuista homeista on kosteusvaurioituneista materiaaleista tavattavia ja terveydelle haitallisia homeita (Paecilomyces variotii, Aspergillus ochraceus). Viljelynäytteen tuloksen perusteella kauempaa rakenteesta tai rakenteiden kautta tulee mikrobipitoista ilmaa huoneeseen.

Puku-pesutilan lattian tarkastusaukon vanerikannesta otetusta näytteestä KT2 todettiin mikroskopoimalla runsasta home- ja bakteerikasvua. Viljelymenetelmällä todettiin runsaasti elinkykyisiä homeitiöitä. 

Huoneen 616 alakaton yläpuolelta läheltä yläpuolella olevaa keittiön lattiakaivoa betonivälipohjassa olevasta puuklossista otetusta näytteestä KT3 ei todettu mikrobeja mikroskopoimalla. Viljelymenetelmällä todettiin vähän elinkykyisiä Chaetomium –suvun homeen itiöitä. Viljelynäytteen tulos viittaa vähäiseen homekasvuun kauempana tutkitussa rakenteessa.
Yleistä mikrobeista

Tavallisin homesienisuku sisäilmassa on Penicillium ja ulkoilmassa Cladosporium. Myös Alternaria, Geotrichum ja Chrysonilia -suvun homeita tavataan usein ulkoilmasta. Penicillium –suvun homeita on sisäilmassa lähes aina, joten niiden esiintyminen ei yleensä viittaa minkäänlaisen ongelman olemassaoloon. 

On olemassa tietoa myös sellaisista homesienistä, joiden esiintyminen sisäilmassa viittaa kosteusvaurioon tai johonkin muuhun epätavalliseen mikrobilähteeseen. 

Rakenteissa kasvaessaan erityisen haitallisina homesieninä voidaan pitää muun muassa seuraavia: Stachybotrys atra, Aspergillus versicolor, Aspergillus penicillioides, Aspergillus fumigatus, Aspergillus ochraceus sekä Trichoderma  -, Fusarium –, Paecilomyces -, Acremonium- ja Chaetomium –suvun homeet sekä aktinobakteerit  (aktinobakteeri = sädesienibakteeri).

2.  TOIMENPIDE-EHDOTUKSET

Suosittelemme paikan päällä tehtyjen havaintojen, kosteusmittauksen ja mikrobinäytteiden tulosten perusteella seuraavia toimenpiteitä:

2.1.  HUONEEN 616 LEVYTETTY KAAPISTO ja VASEMMAN ULKONURKAN 

        KOTELORAKENNE

Suosittelemme huoneen vasemmalla seinustalla olevan levyillä peitetyn kaapiston ja vasemman ulkonurkan kotelon poistamista. Kaapiston poistamisen jälkeen on mahdollista nähdä, onko sen takana tiivistämättömiä rakenteita, joiden kautta huonolaatuista ilmaa on päässyt huoneeseen. Kaikki mahdolliset vuotokohdat tulisi tiivistää mahdollisimman ilmatiiviiksi.
Suosittelemme ulkoseinän maalaamista vanhan savupiipun kohdalla tiiviillä maaleilla (esim. Tikkurilan Luja –pintamaali).

2.2.  KELLARIKERROKSEN TILAT

Suosittelemme kellarikerroksen väliovien pitämistä suljettuina. Lämpökeskuksen ilmanvaihtoa olisi syytä parantaa. Lämpökeskuksesta yläpuolisiin tiloihin menevät läpiviennit tulisi tiivistää mahdollisimman ilmatiiviiksi.

Puku-pesutilan lattiasta tarkastusaukon kohdalta  olisi syytä poistaa pilaantuneet materiaalit ja homeinen vanerikansi. Suosittelemme aukon jäljellejäävien pintojen  desinfiointia Novitrol 483:lla. Vanerikannen tilalle tulisi asentaa kosteutta kestävä ja tiivis kansi (esim. alumiinilevy).

Suosittelemme harkitsemaan ainakin puku-pesutilan muovimaton ja sen alla olevan massakerroksen poistamista ja keraamisen laatoituksen asentamista muovimaton tilalle. Muovimaton alla on paksu massakerros, jossa on kuitumaista materiaalia. On mahdollista, että massa sisältää asbestia, mikä on otettava huomioon mahdollisten korjausten toteutuksessa.

Suosittelemme lattian puhdistetun betonipinnan desinfiointia Novitrol 483:lla. Lattiaa ei tarvitse kuivattaa, jos lattia laatoitetaan keraamisilla laatoilla. Laatoituksen alle ei tehdä vesieristystä. 

Tavarahissin vanerirakenteinen kori olisi syytä desinfioida kauttaaltaan esimerkiksi pesemällä kori pitkävaikutteisella Novitrol 483:lla  tai vaihtaa uusi kori vanhan tilalle.

Espoossa   27.3.2004

NOVORITE OY

Simo Valjakka

DI, (Chem. Eng)


Vaatimus tarkastajan tekemän virheen johdosta tulee esittää hänelle välittömästi sen tultua havaituksi ja viimeistään yhden vuoden kuluttua tarkastuksesta, muutoin oikeus virheen korjaukseen tai mahdolliseen vahingonkorvaukseen menetetään. Mikäli virhettä ei voida korjata ja siitä aiheutuu tilaajalle vahinkoa, on NOVORITE Oy:n vahingonkorvauksen yläraja tässä tarkastuksessa 10 % vahingon määrästä, kuitenkin enintään konsulttipalkkion määrä, ellei kysymyksessä ole tahallisuus tai törkeä tuottamus.
