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NOVORITE OY

Mikrobipitoisuusmääritykset viljelynäytteistä (V), 2 %:lla mallasuute-streptomysiiniagar:illa,

 5  vrk/28 ºC.  Mikroskopointi (M), 100 - 1000 x suurennoksella.
                     

No.     Paikka



                 Hiivat    Homeet    Bakteerit

KT4.  Huoneen 616 vasen ulkonurkka, lattia  
 
M 
- 
+++
          1x PVC:n alta 



bakteerikasvua ja runsasta

  





MVOC -muodostusta







V  -
-

KT5.  Huoneen 616 vasemmalla seinustalla olleen
 M 
- 
+++
          kaapiston edestä, 1x PVC:n alta 








V  -
-





Merkkien selitykset (ilmaisee kasvun määrää materiaalissa ja/tai pesäkkeitä tuottavien itiöiden määrää):

 -  = ei kasvua/itiöitä,   +  = vähän,   ++  = kohtalaisesti,   +++  = runsaasti

M -näytteissä +:at merkitsevät homemikrobien (itiöiden, rihmaston) määrää, jotka todettu mikroskopoimalla.

Bakteerit: +:at merkitsevät mikroskopoimalla todettua bakteerikasvun / -pesäkkeiden määrää materiaalissa.

Homeitiöitä todetaan yleensä kaikilta pinnoilta ja kaikista materiaaleista, jotka ovat joskus olleet paljaana sisä- tai ulkoilmalle. Pelkkien homeitiöiden vähäinen esiintyminen ei sellaisenaan siten merkitse haitallisena pidettyä homekasvua.

Tulokset pätevät ainoastaan tutkituille näytteille. Tämän tutkimusselosteen saa kopioida vain kokonaan. Muussa tapauksessa kopiointiin on saatava NOVORITE Oy:n kirjallinen lupa.

1.  HAVAINNOT ja MITTAUSTULOKSET 

Huoneen 616 alakatto ja ovesta oikealla oleva putkihormikotelo oli avattu.  Vasemman sivuseinän kaapisto oli poistettu ja kaapiston takana oleva putkihormi oli näkyvissä. Kaapiston takana olevasta putkihormista on ollut ilmavuotoja.
Huoneen vasemmasta ulkonurkasta muovimaton alta otetusta näytteestä KT4 todettiin mikroskopoimalla runsasta bakteerikasvua ja MVOC –muodostusta (MVOC = mikrobien tuottama haihtuva orgaaninen yhdiste). Viljelymenetelmällä ei todettu elinkykyisiä home- eikä hiivamikrobeja.  

Vasemman sivuseinän poistetun kaapiston edestä muovimatosta otetusta näytteestä KT5 todettiin mikroskopoimalla runsasta bakteerikasvua. Viljelymenetelmällä ei todettu elinkykyisiä home- eikä hiivamikrobeja.  

2.  TOIMENPIDE-EHDOTUKSET

Suosittelemme huoneen lattian muovimaton poistamista liimoineen ja tasoitteineen puhtaaseen betonipintaan asti sekä lattian puhdistetun betonipinnan desinfiointia pitkävaikutteisella Novitrol 483:lla ennen uuden lattianpäällysteen asentamista. 

NOVITROL 483® on pitkävaikutteinen desinfiointiliuos, joka tehoaa homeisiin, hiivoihin ja bakteereihin. Sillä on myös hyvät pesu- ja puhdistusominaisuudet. Yksi vaikuttavista aineosista on bentsalkonkloridi, jota käytetään yleisesti muun muassa sairaaladesinfektiotuotteissa sekä tulehdusten pinnalliseen hoitamiseen tarkoitetuissa silmä- ja nenätipoissa. Novitrol 483 ei sisällä hypokloriittia eikä booriyhdisteitä. Tuotteesta on saatavana tekninen esite ja käyttöturvatiedote.

Kaikki lattiassa ja katossa olevat putki- ja sähköläpiviennit tulisi tiivistää mahdollisimman ilmatiiviiksi. 

Espoossa   5.4.2004

NOVORITE OY

Simo Valjakka

DI, (Chem. Eng)


Vaatimus tarkastajan tekemän virheen johdosta tulee esittää hänelle välittömästi sen tultua havaituksi ja viimeistään yhden vuoden kuluttua tarkastuksesta, muutoin oikeus virheen korjaukseen tai mahdolliseen vahingonkorvaukseen menetetään. Mikäli virhettä ei voida korjata ja siitä aiheutuu tilaajalle vahinkoa, on NOVORITE Oy:n vahingonkorvauksen yläraja tässä tarkastuksessa 10 % vahingon määrästä, kuitenkin enintään konsulttipalkkion määrä, ellei kysymyksessä ole tahallisuus tai törkeä tuottamus.
