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Simo Ruohomäki, simo.ruohomaki@maikoski.fi,


psta Vantaan kaupunki, Mikko Korosuo
MITTAUSTULOKSET

NOVORITE OY

Mikrobipitoisuusmääritykset viljelynäytteistä (V), 2 %:lla mallasuute-streptomysiiniagar:illa,

 7   vrk/28 ºC.  Mikroskopointi (M), 100 - 1000 x suurennoksella.
                     

No.     Paikka



                 Hiivat    Homeet    Bakteerit

KIE1.  Huoneen 231, katon ruiskutasoitepinnassa 
M 
- 
-

          olevat haivenia  



ei mikrobiperäisiä rakenteita
KIE2.  ”Aula” huoneen 281 edessä, ikkunapenkin
M 
+ 
-

            vasemman reunan raon kautta ulkoseinän  
homeitiöitä ja –rihmaston paloja 
            eristevälistä






V  -
-




Merkkien selitykset (ilmaisee kasvun määrää materiaalissa ja/tai pesäkkeitä tuottavien itiöiden määrää):

 -  = ei kasvua/itiöitä,   +  = vähän,   ++  = kohtalaisesti,   +++  = runsaasti

M -näytteissä +:at merkitsevät homemikrobien (itiöiden, rihmaston) määrää, jotka todettu mikroskopoimalla. Jos mikroskopoimalla todetaan homeitiöitä ja –rihmastoa, näytteessä on homekasvua. Bakteerit: +:at merkitsevät mikroskopoimalla todettua bakteerikasvun / -pesäkkeiden määrää materiaalissa. Homeitiöitä todetaan yleensä kaikilta pinnoilta ja kaikista materiaaleista, jotka ovat joskus olleet paljaana sisä- tai ulkoilmalle. Pelkkien homeitiöiden vähäinen esiintyminen ei sellaisenaan siten merkitse haitallisena pidettyä homekasvua.

Tulokset pätevät ainoastaan tutkituille näytteille. Tämän tutkimusselosteen saa kopioida vain kokonaan. Muussa tapauksessa kopiointiin on saatava NOVORITE Oy:n kirjallinen lupa.

1.  HAVAINNOT ja MITTAUSTULOKSET 

Huone 231

Huoneen 231 katon ruiskutasoitepinnassa oli pieniä haivenia. Haivenista otettiin näyte mikroskoopista tutkimusta varten. Haivenissa oli pitkä suora varsiosa ja päässä ruskea paksunnos. Käsityksemme mukaan haivenet voisivat olla mahdollisesti hämähäkin tai jonkin pienen hyönteisen tekemiä rakennelmia. Näytteestä ei todettu mikrobeja mikroskopoimalla.
Lämpötilaerot on koettu huoneessa suurimmaksi ongelmaksi. Paikalla saadun tiedon mukaan sisään puhalletun ilman lämpötila on aamulla 27 ºC ja kello yhdentoista jälkeen 17 – 19 ºC. 

Puolen päivä aikoihin huoneen työpisteen kohdalta, noin 1 metrin korkeudelta lattiasta lämpötilaksi mitattiin 21.9 ºC. Sähkökourun pintalämpötila oli n. 18 ºC.  Lattian lämpötila ulkoseinän reunassa oli 18 – 19 ºC. Tuloilman lämpötila oli noin 21 ºC.
Ilman hiilidioksidipitoisuus oli noin 605 ppm, kun huoneessa oli kasi henkilöä.

Mitattu huonelämpötila on Sisäilmayhdistyksen parhaan sisäilmaluokan S1 mukainen (talvella 21 – 22 ºC). Ilman hiilidioksidi pitoisuus oli myös parhaan sisäilmaluokan S1 mukainen (< 700 ppm).

”Aula”

Paikalla saadun tiedon mukaan Huoneen 281 edessä olevan pienen ”aulan” alueella on aistittu maakellarimaista homeeseen viittaavaa hajua. Aulassa on viherkasvi. Viherkasvi luvattiin viedä pois sen jälkeen kun oli keskusteltu viherkasvien mahdollisuudesta toimia haitallisena haju- ja  mikrobilähteenä.
Aulassa olevan ikkunan puurakenteinen ikkunapenkki ei ole tiivis alareunastaan. Ikkunapenkin vasemmassa reunassa on lisäksi avoin rako betonielementtiseinän eristeväliin. Raon kautta seinän eristevälistä otetusta näytteestä KIE2 todettiin mikroskopoimalla vähän homeitiöitä ja -rihmaston paloja. Viljelymenetelmällä ei todettu elinkykyisiä home- eikä hiivamikrobeja. Näytteenottokohdasta ei todettu mikrobikasvua.
2.  TOIMENPIDE-EHDOTUKSET

Suosittelemme paikan päällä tehtyjen havaintojen ja mikrobinäytteiden tulosten perusteella seuraavia toimenpiteitä:

Suosittelemme aulan ikkunapenkin alareunan ja vasemmassa reunassa olevan raon tiivistämistä mahdollisimman ilmatiiviiksi elastisella massalla.
Suosittelemme ison viherkasvin poistamista aulasta. Viherkasvi voi toimia mikrobi- ja hajulähteenä. 

Espoossa 24.3.2006
NOVORITE OY

Simo Valjakka, DI, (Chem. Eng)

Valokuvaliitteet sähköisessä muodossa:
VANTAA119kuva1, huonetta 281 edessä olevassa aulassa oli iso viherkasvi.

VANTAA119kuva2, aulan ikkunapenkin vasemmassa reunassa oleva rako ulottuu

 

 elementtiseinän eristeväliin asti. 

Vaatimus tarkastajan tekemän virheen johdosta tulee esittää hänelle välittömästi sen tultua havaituksi ja viimeistään yhden vuoden kuluttua tarkastuksesta, muutoin oikeus virheen korjaukseen tai mahdolliseen vahingonkorvaukseen menetetään. Mikäli virhettä ei voida korjata ja siitä aiheutuu tilaajalle vahinkoa, on NOVORITE Oy:n vahingonkorvauksen yläraja tässä tarkastuksessa 10 % vahingon määrästä, kuitenkin enintään konsulttipalkkion määrä, ellei kysymyksessä ole tahallisuus tai törkeä tuottamus.
