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LAUSUNTO
VANTAA105KILTERINK, entisen talonmiehen as. ,etappiluokan,

 

 terveyshaitta epäilyselvitys, kosteusmittaus ja mikrobitutkimus

  

9.12.2005. 

KOHDE

Kilterin koulu, Iskostie 8, 01600 Vantaa, entisen talonmiehen as.,

 

etappiluokka ja keittiön tilat asunnon/terassin alapuolella  
TILAAJA
 
Vantaan kaupunki, Tilakeskus, talonsuunnittelu, 

 

Arto Alanko, kaupunginarkkitehti

YHTEYS 
Mikko Korosuo, mikko.korosuo@vantaa.fi , 

 

Pekka Wallenius, pekka.wallenius@vantaa.fi
MITTAUSTULOKSET

Rakennekosteudet (Doser BD2):

Paikka.




 
Asteikko
     p  %

Sosiaalitila C117:

Lattia, 1x PVC 


 

B2 
4.8 – 6.1
WC:n lattia, 1x PVC 



B2 
 n. 5.5

Ikkunan karmi 




A2 
8.5 – 11.0
Tiiliulkoseinät 




B2 
2.7 – 3.3

Emännän huone C116:

Lattia, 1x PVC 




B2 
4.8 – 5.0

Tiiliulkoseinä 




B2 
2.8 – 3.1

Keittiön C115 ikkunan yläkarmi pesulinjan kohdalta 
A2 
 n. 18.0
Talonmiehen ent. asunnon lattian kosteusmittauslukemat
B2
ja otettujen näytteiden sijainti on merkitty alla olevaan

kaaviomaiseen pohjakuvaan


Kohonneet kosteuslukemat on alleviivattu ja korkeat lukemat tummennettu.
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Talonmiehen ent. asunto
Telaire

Paikka.


 
CO2  PPM 
Huone 215 (1 henki huoneessa)
  820  
(sisäilma luokka S2  700 - 900)
Keittiö (6 henkeä huoneessa) 
  693 
(sisäilma luokka S1 < 700)
NOVORITE OY

Mikrobipitoisuusmääritykset viljelynäytteistä (V), 2 %:lla mallasuute-streptomysiiniagar:illa,

 7   vrk/28 ºC.  Mikroskopointi (M), 100 - 1000 x suurennoksella.
                     

No.     Paikka



                 Hiivat    Homeet    Bakteerit

KKO1.  Keittiön katon elementtisauma, vuotokohta
M
- 
+++ 
             pesulinjan yläpuolella






V  - 
-
KKO2.  Huone C216, laskeumapöly 


M
+ 
-






homeitiöitä;







sellu- ja tekstiilikuituja, epiteeliä,







nokea, siitepölyä, ei lasikuituja 

 




V  -
+

 





Mucor 

50 %







steriili homesieni 
50 %
KKO3.  Keittiö C212, laskeumapöly 


M

 





homeitiöitä ja –rihmaston paloja;







sellu- ja tekstiilikuituja, epiteeliä,







nokea, ei lasikuituja 
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+

 





Rhizopus stolonifer
20 %







steriili homesieni 
80 %
KKO4.  Huone C211, laskeumapöly 


M
+ 
-
 





homeitiöitä;







sellu- ja tekstiilikuituja, epiteeliä,







nokea, siitepölyä, ei lasikuituja 

 




V  -
+

 





Alternaria 

 





Cladosporium 







Penicillium 

No.     Paikka



                 Hiivat    Homeet    Bakteerit

KKO5.  Huone C211 linoleumi WC/pesuhuoneen 
M
+++ 
 -
             puoleisen seinän reunasta  


homeitiöitä ja –rihmastoa,






Aspergillus sp.







Penicillium 







Scopulariopsis







V  - 
+++
 





Penicillium 







Aspergillus versicolor 

KKO6.  Keittiö C212, linoleumi tiskipöydän vierestä 
M 

 





V  -
+

 





Penicillium 

KKO7.  Keittiö C212, kastumisen turvottama 

M 

            tiskipöydän välihylly






V  ++
-




Merkkien selitykset (ilmaisee kasvun määrää materiaalissa ja/tai pesäkkeitä tuottavien itiöiden määrää):

 -  = ei kasvua/itiöitä,   +  = vähän,   ++  = kohtalaisesti,   +++  = runsaasti

M -näytteissä +:at merkitsevät homemikrobien (itiöiden, rihmaston) määrää, jotka todettu mikroskopoimalla. Jos mikroskopoimalla todetaan homeitiöitä ja –rihmastoa, näytteessä on homekasvua. Bakteerit: +:at merkitsevät mikroskopoimalla todettua bakteerikasvun / -pesäkkeiden määrää materiaalissa. Homeitiöitä todetaan yleensä kaikilta pinnoilta ja kaikista materiaaleista, jotka ovat joskus olleet paljaana sisä- tai ulkoilmalle. Pelkkien homeitiöiden vähäinen esiintyminen ei sellaisenaan siten merkitse haitallisena pidettyä homekasvua.

Tulokset pätevät ainoastaan tutkituille näytteille. Tämän tutkimusselosteen saa kopioida vain kokonaan. Muussa tapauksessa kopiointiin on saatava NOVORITE Oy:n kirjallinen lupa.

1.  HAVAINNOT ja MITTAUSTULOKSET 

1.1   POHJAKERROS, KEITTIÖ 

Keittiön sosiaalitilan C117, emännän toimiston C116 ulkoseinän reunassa sekä keittiön pesulinjan kohdalla on ollut kattovuotoja. Vuotokohtien yläpuolella on akryylibetonimassalla pinnoitettu terassi. Värihiekalla pitkälle seostettu akryylimassa ei ole useinkaan vesitiivis. Vesi pääsee rakenteisiin mahdollisesti akryylimassan läpi, jos akryylimassa on terassin lattiassa ainoa pinnoite.
Kosteusmittaukissa saatiin hieman kohonneita lukemia keittiön pesulinjan kohdalta ikkunan yläkarmista.

Keittiön pesulinjan kohdalta katon ontelolaatan vuotaneen sauman (suoloja vuotokohdassa) kohdalta otetusta näytteestä KKO1 todettiin mikroskopoimalla runsasta bakteerikasvua. Näytteenottokohdasta ei todettu homekasvua.
1.2   ETAPPILUOKKA (ent. talonmiehenasunto)
Kosteusmittauksessa ei saatu kohonneita lukemia. Keittiön 212 ilman hiilidioksidipitoisuudeksi mitattiin 693 ppm, kun ulko-ovi oli kiinni, keittiön liesituuletin asennossa 1 ja keittiössä kuusi henkeä. Mittaushetkellä keittiön ilman hiilidioksidipitoisuus täytti 

Sisäilmayhdistyksen parhaan sisäilmaluokan S1 vaatimuksen (< 700 ppm).

Toimistohuoneen C215 hiilidioksidipitoisuudeksi mitattiin 820 ppm, kun huoneessa oli yksi ihminen. Huoneilman hiilidioksidipitoisuus täyttää Sisäilmayhdistyksen sisäilmaluokan S2 vaatimuksen (700 – 900 ppm). Hiilidioksidi mittausten tulosten perusteella tilojen ilmanvaihto on riittävä. Tiloissa voisi silti olla raitisilmaventtiilit.
Huoneesta C216 otetusta laskeumapölynäytteestä KKO2 todettiin mikroskopoimalla vähän homeitiöitä, sellu- ja tekstiilikuituja, epiteeliä, nokea ja siitepölyä. Näytteestä ei todettu lasikuituja. Viljelymenetelmällä todettiin vähän elinkykyisiä homeitiöitä. Näytteestä ei saatu viitteitä poikkeavasta homemikrobilähteestä.
Keittiöstä C212 otetusta laskeumapölynäytteestä KKO3 todettiin mikroskopoimalla vähän homeitiöitä ja –rihmaston paloja, sellu- ja tekstiilikuituja, epiteeliä ja nokea. Näytteestä ei todettu lasikuituja. Viljelymenetelmällä todettiin vähän elinkykyisiä homeitiöitä. Näytteestä ei saatu viitteitä poikkeavasta homemikrobilähteestä.

Huoneesta C211 otetusta laskeumapölynäytteestä KKO4 todettiin mikroskopoimalla vähän homeitiöitä, sellu- ja tekstiilikuituja, epiteeliä, nokea ja siitepölyä. Näytteestä ei todettu lasikuituja. Viljelymenetelmällä todettiin vähän elinkykyisiä homeitiöitä. Näytteestä ei saatu viitteitä poikkeavasta homemikrobilähteestä.

WC/pesuhuoneen seinän vierestä huoneen C211 lattian linoleumista otetusta näytteestä KKO5 todettiin mikroskopoimalla runsasta homekasvua. Viljelymenetelmällä todettiin runsaasti elinkykyisiä homeitiöitä. 
Keittiön C212 tiskipöydän vierestä linoleumin alta otetusta näytteestä KKO6 ei todettu mikrobeja mikroskopoimalla. Viljelymenetelmällä todettiin vähän elinkykyisiä homeitiöitä. Näytteenottokohdasta ei todettu mikrobiaksvua.
Keittiön C212 tiskipöydän välihyllystä (turvonnut) otetusta näytteestä KKO7 todettiin mikroskopoimalla kohtalaisesti sieni-itiöitä. Viljelymenetelmällä todettiin kohtalaisesti elinkykyisiä hiivamikrobeja.
Yleistä laskeumapölynäytteistä

Kesäaikana ulkoilmassa voi olla tuhansia tai jopa kymmeniätuhansia homeitiöitä ilmakuutiossa. Talviaikana ulkoilmasta ei yleensä tavata lainkaan homeitiöitä. Talviaikana on normaalissa sisäilmassa tavallisesti kymmeniä tai joitain satoja pesäkkeitä tuottavia homeitiöitä ilmakuutiossa. Nämä ilmassa leijuvat homeitiöt laskeutuvat tasopinnoille, josta ne voidaan siirtää elatusalustalle. Elatusalustalla elinkykyiset itiöt aloittavat kasvuvaiheensa ja ne muodostavat silmin havaittavia homepesäkkeitä. Niiden lukumäärä voidaan laskea. Homepesäkkeet ovat eri homelajeille tyypillisiä muodon ja värin suhteen. Homelajien tunnistus tehdään pesäkkeiden ulkonäön ja mikroskooppisen rakennetutkimuksen perusteella.

Laskeumapölynäytteissä olennaista on todetut homesienilajit ja niiden suhteellinen osuus. Tavallisin homesienisuku sisäilmassa on Penicillium ja ulkoilmassa Cladosporium.  Myös Alternaria, Geotrichum ja Chrysonilia -suvun homeita tavataan usein ulkoilmasta. Penicillium –suvun homeita on sisäilmassa (laskeumapölyssä) lähes aina, joten niiden esiintyminen laskeumapölynäytteissä ei yleensä viittaa minkäänlaisen ongelman olemassaoloon. 

On olemassa tietoa myös sellaisista homesienistä, joiden esiintyminen sisäilmassa viittaa kosteusvaurioon tai johonkin muuhun epätavalliseen mikrobilähteeseen. Tiedetään ,että osa lajeista on erityisen haitallisia ihmisen terveydelle.

Erityisen haitallisina homesieninä voidaan pitää muun muassa seuraavia: Stachybotrys atra, Aspergillus versicolor, Aspergillus fumigatus, Aspergillus ochraceus ja Trichoderma  -, Fusarium –, Paecilomyces - ja Chaetomium –suvun homeet sekä aktinobakteerit  (aktinobakteeri = sädesienibakteeri).

2.  TOIMENPIDE-EHDOTUKSET

Suosittelemme paikan päällä tehtyjen havaintojen ja mikrobinäytteiden tulosten perusteella seuraavia toimenpiteitä:

Tarvittaessa terassin vedenpitävyys voidaan varmistaa uudella pinnoitteella. Suoraan akryylibetonin päälle voidaan levittää esimerkiksi itsesiliävä epoksimassa vanhan pinnan puhdistuksen ja hiontakarhennuksen jälkeen. Pinnoitukseen soveltuu esimerkiksi Epox- Torginol (Torginol Teollisuuslattiat Oy). Terassin reunojen vedenpitävien ylösnostojen tulee olla lisäksi riittävät.

Suosittelemme keittiön katon vuotokohtien samanaikaista puhdistamista ja desinfiointia harjaamalla/pyyhkimällä Novitrol 483:lla. Likaantunut liuos poistetaan, mutta käsiteltyä pintaa ei huuhdella.
Suosittelemme linoleumin poistamista etappiluokan lattiasta ainakin WC –pesuhuoneen edestä ja huoneesta C211 WC/pesuhuoneen puoleisen seinän reunasta. Arviolta lattian korjaustarvetta on vähintään noin 1.5 metrin kaistalla WC/pesuhuoneen seinistä. 

Tarvittaessa lisänäytteillä voidaan varmistaa korjausalueen laajuus ellei kaikkia lattianpäällysteitä vaihdeta. 

Linoleumin lisäksi lattioista tulisi poistaa liima ja tasoite puhtaaseen betonipintaan asti. Suosittelemme myös korjattavan kohdan jalkalistojen poistamista. Suosittelemme puhdistetun lattiapinnan ja jalkalistojen kohdalta seinien alareunojen desinfiointia Novitrol 483:lla ennen uuden lattianpäällysteen asentamista.

Lattian homekasvu on voinut johtua pesuhuoneen vesieristyksen puutteista tai veden pääsystä kynnyksen kohdalta pesuhuoneen ulkopuolelle. Suosittelemme pesuhuoneen laatoitettujen pintojen vedenpitävyyden varmistamista siinä tapauksessa, että pesuhuoneessa käytetään vettä. Saadun tiedon mukaan pesuhuoneen suihkua ei ole käytetty tilojen nykyisen käytön aikana.
Sekä vanhojen että uusien laatoitusten alapuolisten rakenteiden vaurioiden syntyminen kosteissa tiloissa voidaan estää tehokkaasti NOVOSILAN ® -käsittelyllä 

(vrt. VTT:n tutkimusselostus NRO RTE52485/97, pat.no. FI 106144). Yksinkertaisella NOVOSILAN ® -siloksaani-imeytyksellä laattasaumat voidaan muuttaa kapillaarista vettä läpäisemättömiksi. Novosilan -käsittely estää lisäksi saumojen likaantumista ja saumojen mikrobikasvua eikä käsittelyä tarvitse uusia. 

Laatoituksen alle aiemmin päässyt vesi pääsee haihtumaan saumojen kautta, koska NOVOSILAN -käsittely ei muodosta haihtumista estävää kalvoa. Ennen käsittelyä on kuitenkin varmistettava, että saumaukset ovat ehjiä ja puhtaita. Uusien saumausten on annettava sitoutua ennen käsittelyä vähintään viikon ajan. 

Suosittelemme keittiön tiskiallaskaapin vaurioituneen hylly- ja pohjalevyn vaihtamista uusiin.
Yleistä mikrobivaurioiden korjauksessa huomioitavaa

Mikrobivaurioiden korjausten ajaksi työalueet tulisi tyhjentää kaikesta irtaimistosta. Työalueet tulisi myös eristää muista tiloista muovituksin sekä teippaamalla ovet ja ilmanvaihtokanavat tiiviisti kiinni. Lisäksi on suositeltavaa alipaineistaa työalueet. Purkumateriaali tulee poistaa tiiviisiin muovisäkkeihin pakattuna ja mikäli mahdollista, suoraan ulos ikkunasta pölyn leviämisen estämiseksi.

Työntekijöiden tulee käyttää suojavaatetusta ja P3 -luokan hengityssuojaimia. 

Korjausten jälkeen työalueiden kaikilta pinnoilta tulee poistaa mikrobipitoinen pöly imuroimalla HEPA -suodattimella varustetulla imurilla ("asbesti-imurilla")  ja / tai pyyhkimällä kostealla liinalla, joka hävitetään välittömästi käytön jälkeen.

Espoossa 6.1.2006
NOVORITE OY

Simo Valjakka

DI, (Chem. Eng)

Liitteet 

VANTAA105kuva1.  Keittiön katon vuotokohta pesulinjan 

 

kohdalla. 


Vaatimus tarkastajan tekemän virheen johdosta tulee esittää hänelle välittömästi sen tultua havaituksi ja viimeistään yhden vuoden kuluttua tarkastuksesta, muutoin oikeus virheen korjaukseen tai mahdolliseen vahingonkorvaukseen menetetään. Mikäli virhettä ei voida korjata ja siitä aiheutuu tilaajalle vahinkoa, on NOVORITE Oy:n vahingonkorvauksen yläraja tässä tarkastuksessa 10 % vahingon määrästä, kuitenkin enintään konsulttipalkkion määrä, ellei kysymyksessä ole tahallisuus tai törkeä tuottamus.
