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Yhteenveto

Rakennustekniikka

Kiinteistö on ikäisekseen pääosin hyvässä kunnossa.

Ulkoverhouksen betonipinnoissa on paljon teräskorroosion aiheuttamia lohkeamia. Teräskorroosiovauriot ovat aiheutuneet liian lähelle betoninpintaa jääneistä teräksistä. Tiilijulkisivu on hyväkuntoinen lukuun ottamatta muutamaa tiilen rapautumista ja sauman lohkeilua. Julkisivun puuosat ovat pääosin hyväkuntoisia.

Ikkunat ovat pääosin kiinteitä kolmilasisia lämpölasielementtejä ja ne ovat hyväkuntoisia. Ulko-ovet ovat alkuperäisiä ja niiden kunto on tyydyttävä. Lämpö- ja tiiveysteknisistä syistä niiden vaihtamista uusiin kannattaa harkita myöhemmässä vaiheessa. 

Huopakatto on uusittu, ja se on hyväkuntoinen.
Sisäpuolen tilat on pääosin hyvässä kunnossa. Suihkutilojen nurkissa puuttuu kokonaan silikonitiivistys. Sisäkatoissa on muutama vanha kosteusjälki. Liikuntasalin seinissä on painuman aiheuttamia halkeamia.

Aidoissa on rikkoutuneita verkkoja. Tukimuurien betoni on pinnaltaan rapautunutta.
Välittömästi korjattavat puutteet

Ei ole.

Lisätutkimukset

Ei välittömiä. 

Kosteusvauriot

Kohonneita kosteuspitoisuuksia pintakosteusmittarilla löytyi pukuhuoneiden suihkutilojen kahden alimman seinälaatan alla vesipisteiden läheisyydessä, lukemat eivät kuitenkaan olleet hälyttäviä. Varaston katossa vanha vuotojälki, vuodon syynä oli ollut perusmuuria pitkin valumaan päässyt pintavesi. Paikka oli korjattu tiivistämällä asfaltin ja perusmuurin sauma. Vanhoja vuotojälkiä oli myös alakerroksen WC:n, opettajainhuoneen sekä venäjän luokan katossa. Huoneessa 117 on myös ollut kosteusvaurioita, mutta tutkimushetkellä kosteuksia ei enää havaittu, jäljellä oli kuitenkin vielä lievä maakellarin haju.
Rakennustekniikan kuntoarvio

D6 Viherrakenteet

Lumi hankaloitti tarkastelua. Puita on lähellä seinää eteläpäädyssä (kuva 1), se saattaa lisätä seinän kosteusrasitusta. 

D9 Ulkopuoliset rakenteet 

Alueella on hyväkuntoinen uudehko jätekatos. Aidat ovat tyydyttävässä kunnossa, mutta niissä on muutamia rikkoutuneita verkkoja (kuvat 2 ja 3). Sisäänkäyntien katokset tyydyttävässä kunnossa. Tukimuureissa pakkasrapautumista (kuva 4).
Toimenpide-ehdotukset

Aitojen rikkoutuneet verkot tulee korjata. Tukimuurien  rapautuneet pinnat tulee poistaa, paikata ja ylitasoittaa. 

E4 Putkirakenteet


E43 Salaojat

Toimivuus tarkastettava erillisellä tutkimuksella. 

F1 Perustukset

Rakennus on perustettu teräsbetonisen anturan varaan, kirjasto-osa ilmeisesti pilarianturoiden varaan. Perusmuurissa ulkopuolella on teräskorroosion aiheuttamia lohkeamia liian pintaan jääneiden terästen takia (kuvat 5 ja 6). Lisäksi perusmuurissa on havaittavissa pakkasrapautumisen aiheuttamaa säröilyä (kuva 7).

Toimenpide-ehdotukset
Perusmuurien ruosteiset teräkset on piikattava esiin, puhdistettava ne ja ruostesuojattava, paikattava aukot laastilla ja ylitasoitettava pinnat. Myös rapautuneet pinnat tulee poistaa, paikata ja ylitasoittaa. Samassa yhteydessä tulee tarkastaa maanpinnan alla olevan perusmuurin vesieristys.
F2 Rakennusrunko

F21 Väestönsuoja

Väestönsuoja sijaitsee alakerroksessa ja sitä käytetään kokoustilana. 

F23 Portaat

Kaikki sisäportaat ovat hyvässä kunnossa. 

F24 Kantavat väliseinät

Kantavia seiniä ovat alakerroksessa liikuntasalin, varaston, porrashuoneen ja väestönsuojan seinät. Yläkerroksessa kantavia seiniä ei ole. Liikuntasalin paikallavaletuissa seinissä halkeamia jonkin verran, nurkassa painuman aiheuttama vino halkeama (kuvat 8 ja 9).  Varastossa useita halkeamia, osa yli millimetrin leveitä (kuva 10).

Toimenpide-ehdotukset

Halkeamat tulisi injektoida, jonkun pintaremontin yhteydessä.
F25 Pilarit

Kantavat teräsbetoniset pilarit hyväkuntoisia.

F26 Palkit

Teräsbetoniset kantavat palkit pääosin hyväkuntoisia, yksittäisiä kuormituksen aiheuttamia halkeamia.
F3 Julkisivut

F31 Ulkoseinät

Ulkoseinät ovat pääosin muurattu tiilestä. Yleisilmeeltään muuraus hyvässä kunnossa, vain muutamia saumoja auki ja yksittäisiä tiiliä rapautunut (kuva 11). Seiniä on töhritty (kuva 12).
Toimenpide-ehdotukset

Töhryt puhdistetaan. Saumat korjataan jonkun muun remontin yhteydessä. 

F 32 Ikkunat 

Ikkunat ovat kolmelasisia kiinteitä lämpölasielementtejä. Ne ovat hyväkuntoisia, muutamia tiivisteen rikkoontumisia tai irtoamisia oli havaittavissa (kuva 13). 

Toimenpide-ehdotukset
Silikonitiivistysten tarkastaminen ja korjaaminen tarvittaessa.  

F 33 Ulko-ovet  

Ulko-ovet ovat alkuperäisiä teräsovia ja ulkonaisesti tyydyttävässä kunnossa.  Niiden eristyskyky ja tiiveys ovat välttävät.  Kirjastoon on uusittu yksi ovi.

Toimenpide-ehdotukset
Ovet ovat uusittava 5 – 10 vuoden kuluttua.
F 34.2 Tikkaat

Ei tikkaita.
F4 Yläpohjarakenteet


F 41 Yläpohja

Yläpohjan rakenne ei hallussamme olevista piirustuksista selvinnyt. Veden valumajälkiä oli havaittavissa opettajainhuoneen katossa kattokaivon läheisyydessä . 

F41.1 Vesikatto ja katon varusteet


Rakennuksen huopakatteellinen tasakatto on uusittu hiljakkoin kuten myös reunapellitykset, joiden kiinnitykset olivat osin puutteelliset. Lumi hankaloitti tutkimusta katolla. 

Toimenpide-ehdotukset

Reunapellit kiinnitetään kunnolla.

F42 Räystäät ja kourut sekä syöksytorvet


Kattokaivot on uusittu kattoremontin yhteydessä ja muutaman paikkaa siirretty. Koska syöksytorvet ovat rakennuksen sisäpuolella, on niiden huoltoon ja toimivuuteen kiinnitettävä erityistä huomiota.
F5 Täydentävät sisäosat


F 51 Sisäovet

Sisäovet ovat alkuperäisiä ja tyydyttävässä kunnossa ja lukot toimivat moitteettomasti.
F6 Tilojen pintarakenteet

F61 Seinäpinnat

Seinäpinnat pääosin hyväkuntoisia. Suihkutilojen nurkissa ei ole silikonitiivistystä (kuva 14). 

Toimenpide-ehdotukset

Suihkutilojen nurkista poistetaan saumalaasti ja nurkat tiivistetään homesuojatulla silikonilla.
F62 Kattopinnat

Sisäkatot ovat pääosin hyvässä kunnossa muutamaa kosteusjälkeä lukuun ottamatta (varasto, venäjän luokka, 1. krs WC, kuvat 15, 16 ja 17). 

Toimenpide-ehdotukset

Puhdistetaan pinnat ja paikkamaalataan tai vaihdetaan materiaali uuteen (WC).
F63 Lattiapinnat

Kaikki lattiapinnat pääosin hyväkuntoisia.  
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