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MITTAUSTULOKSET

Rakennekosteudet (Doser BD2):

Paikka.
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Lukiopetustila 117


s n.n - m.m

= seinän lukemat
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NOVORITE OY

Mikrobipitoisuusmääritykset viljelynäytteistä (V), 2 %:lla mallasuute-streptomysiiniagar:illa,

  7  vrk/28 ºC.  Mikroskopointi (M), 100 - 1000 x suurennoksella.
                     

No.     Paikka
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KIK2.  Rinteenpuoleisen seinän ja lattian välinen rako
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Aspergillus versicolor

KIK3.  Käsienpesualtaan vierestä jalkalistan alta 
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KIK4.  Lattian kostea alue, 1x PVC:n alta 
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Tritirachium roseum 
100 %





Merkkien selitykset (ilmaisee kasvun määrää materiaalissa ja/tai pesäkkeitä tuottavien itiöiden määrää):

 -  = ei kasvua/itiöitä,   +  = vähän,   ++  = kohtalaisesti,   +++  = runsaasti

M -näytteissä +:at merkitsevät homemikrobien (itiöiden, rihmaston) määrää, jotka todettu mikroskopoimalla.

Bakteerit: +:at merkitsevät mikroskopoimalla todettua bakteerikasvun / -pesäkkeiden määrää materiaalissa.

Homeitiöitä todetaan yleensä kaikilta pinnoilta ja kaikista materiaaleista, jotka ovat joskus olleet paljaana sisä- tai ulkoilmalle. Pelkkien homeitiöiden vähäinen esiintyminen ei sellaisenaan siten merkitse haitallisena pidettyä homekasvua.

Tulokset pätevät ainoastaan tutkituille näytteille. Tämän tutkimusselosteen saa kopioida vain kokonaan. Muussa tapauksessa kopiointiin on saatava NOVORITE Oy:n kirjallinen lupa.

1.  HAVAINNOT ja MITTAUSTULOKSET 

Lukiopetustilaan 117 sisään tultaessa oli tunnettavissa mikrobiperäinen haju. Kosteusmittauksessa saatiin kohonneita lukemia lukiopetustilan lattiasta kapealta kaistalta, joka alkaa käsienpesualtaan vierestä ja jatkuu lähelle ikkunaseinää. Kohonneita lukemia saatiin myös käsienpesualtaan vierestä puisesta jalkalistasta. Jalkalistassa oli sädesienikasvuun viittaava maakellarimainen haju. 

Sekä lattian ja rinteenpuoleisen betoniseinän että lattian ja ikkunatiiliseinän välissä on rako. Myös kahden muun seinän lattian välissä on mahdollisesti rako. Ikkunaseinän oikeassa ulkonurkassa on halkeama. 

Rinteenpuoleisen seinän puisen jalkalistan alta otetusta näytteestä KIK1 todettiin mikroskopoimalla vähäistä homekasvua. Viljelymenetelmällä todettiin runsaasti elinkykyisiä homeitiöitä. Aspergillus ochraceus -homesienen itiöitä oli viljelynäytteessä 34 %. 

Lattian ja rinteen puoleisen seinän välisestä raosta otetusta näytteestä KIK2 todettiin mikroskopoimalla vähän homeitiöitä. Viljelymenetelmällä todettiin kohtalaisesti elinkykyisiä Aspergillus versicolor  -homesienen itiöitä. 

Käsienpesualtaan vierestä puisen jalkalistan alta otetusta näytteestä KIK3 todettiin mikroskopoimalla vähäistä home- ja bakteerikasvua. Viljelymenetelmällä todettiin runsaasti elinkykyisiä homeitiöitä. Viljelynäytteessä oli 35 %. Aspergillus ochraceus -homesienen itiöitä.

Lattian kostealta alueelta muovimaton alta otetusta näytteestä KIK4 todettiin mikroskopoimalla runsasta homekasvua ja viljelymenetelmällä runsaasti elinkykyisiä homeitiöitä. 

Yleistä mikrobeista

Tavallisin homesienisuku sisäilmassa on Penicillium ja ulkoilmassa Cladosporium. Myös Alternaria, Geotrichum ja Chrysonilia -suvun homeita tavataan usein ulkoilmasta. Penicillium –suvun homeita on sisäilmassa lähes aina, joten niiden esiintyminen ei yleensä viittaa minkäänlaisen ongelman olemassaoloon. 

On olemassa tietoa myös sellaisista homesienistä, joiden esiintyminen sisäilmassa viittaa kosteusvaurioon tai johonkin muuhun epätavalliseen mikrobilähteeseen. 

Rakenteissa kasvaessaan erityisen haitallisina homesieninä voidaan pitää muun muassa seuraavia: Stachybotrys atra, Aspergillus versicolor, Aspergillus penicillioides, Aspergillus fumigatus, Aspergillus ochraceus sekä Trichoderma  -, Fusarium –, Paecilomyces -, Acremonium- ja Chaetomium –suvun homeet sekä aktinobakteerit  (aktinobakteeri = sädesienibakteeri).

2.  TOIMENPIDE-EHDOTUKSET

Suosittelemme paikan päällä tehtyjen havaintojen, kosteusmittauksen ja mikrobinäytteiden tulosten perusteella seuraavia toimenpiteitä:

1. 
Lattian kastumisen syynä voi olla putkivuoto. Mahdollinen vuoto tulisi tarkistaa ja tarvittaessa korjata. Pelkästään kapillaarisesti lattian nouseva kosteus voidaan hallita laatoittamalla lattia.

2. 
Vanha muovimatto tulisi poistaa lattiasta liimoineen ja tasoitteineen puhtaaseen betonipintaan asti. Seinien alareunoista tulisi poistaa maali ja tasoite noin 20 cm korkeudelle asti puhtaaseen kiviainespintaan asti. 


Seinien ja lattian välinen rako ja oikean ulkonurkan halkeama tulisi avartaa ja puhdistaa riittävässä määrin, esimerkiksi timanttilaikalla, kunnollisen tartuntapanna saamiseksi elastiselle tiivistysmassalle. On mahdollista, että rakoja on kaikkien seinien ja lattian liittymäkohdissa.  Rakojen tiivistyksen suosittelemme Würth:in polyuretaaniliimakittiä. Eräät muut polyuretaanitiivistysmassat ovat aiheuttaneet haitallisessa määrin pitkäaikaisia kemikaaliemissioita. 


Suosittelemme seinien alareunojen ja lattian puhdistettujen kiviainespintojen desinfiointia Novitrol 483:lla. 

 
Uudeksi lattianpäällysteeksi suosittelemme keraamista laatoitusta kiinnitettynä ja saumattuna sementtipohjaisilla tuotteilla. Suosittelemme jalkalistojen tekemistä laatoittamalla. 

3. 
Suosittelemme tiiliseinien alareunojen puhdistettujen alueiden tasoittamista tarvittaessa. 

4. 
Suosittelemme kaikkien tiiliseinien tiilisaumojen tasoittamista siinä määrin, että seinien ylimaalauksella tiilisaumoihin saadaan ehjä maalikalvo ja saumat tiiviiksi. 

 
Tiiliseinien saumojen maalaamisella tiiviiksi on tarkoitus estää ilmavirtaukset syvemmältä rakenteista tiilisienien huokoisten saumojen kautta sisätiloihin. 

Espoossa   28.9.2003

NOVORITE OY

Simo Valjakka

DI, (Chem. Eng)


Vaatimus tarkastajan tekemän virheen johdosta tulee esittää hänelle välittömästi sen tultua havaituksi ja viimeistään yhden vuoden kuluttua tarkastuksesta, muutoin oikeus virheen korjaukseen tai mahdolliseen vahingonkorvaukseen menetetään. Mikäli virhettä ei voida korjata ja siitä aiheutuu tilaajalle vahinkoa, on NOVORITE Oy:n vahingonkorvauksen yläraja tässä tarkastuksessa 10 % vahingon määrästä, kuitenkin enintään konsulttipalkkion määrä, ellei kysymyksessä ole tahallisuus tai törkeä tuottamus.
