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Kimokujan koulu ja Hakunilan kirjasto

TUTKIMUSSELOSTUS 4.12.2002

TIIVISTELMÄ

Kimokujan koulu ja Hakunilan kirjasto, Kimokuja 5, 01200 Vantaa, kosteusvauriokartoitus. Tutkimuksen tilaajana oli Vantaan kaupungin tekniseltä toimialalta kaupungin arkkitehti Arto Alanko. Kosteuskartoitus suoritettiin marraskuussa 2002. Tällä tutkimuksella pyrittiin selvittämään tutkimuksen kohteena olevan rakennuksen kosteustekninen nykykunto ja selvittämään mahdolliset riski- ja vauriotekijät rakenteissa sekä antamaan jatkotoimenpide-ehdotukset. 

Kosteuskartoituksessa havaittiin seuraavat riski- ja vauriotekijät rakenteissa: Ulkoseinäpinnoilla on kosteusvaurioituneita alueita – tiilipinnat ovat paikallisesti lohkeilleet ja tiilisaumat rapautuneet. Tasakaton räystäspellitykset suojaavat seiniä heikosti sadevesirasituksilta.

Alakerran sisääntulokatoksen sisäkaton puuverhous on reuna-alueiltaan kosteusvaurioitunut – katos saattaa vuotaa.

Rakennuksen eteläpäädyssä kirjaston päätyseinän kohdalla pintamaiden kallistukset ovat rakennukseen päin – muualla pintamaiden kallistukset ovat hyvät.

Ikkunoiden vesipellit ovat loivasti ulospäin kallistettuja ja osa pelleistä on jatkettuja.

Alakerroksen eteläpäädyn tiloissa on useita kattopinnoissa ja putkilinjoissa havaittavia kuivuneita kosteusvauriojälkiä.

Vain kolmessa yläkerroksen tilassa (nrot: 203, 208 ja 209) havaittiin kosteusvuotojälkiä – tarkastushetkellä vuotojäljet olivat kuivat.

Pintakosteusmittarilla mitatut kosteusmittaustulokset olivat pääosin hyviä, vain kolmessa tilassa (nrot: 118, 121 ja 224) pintakosteuksien havaittiin olevan kohonneet.

Jatkotoimenpiteet on esitetty kohdassa 5.2. 

Jatkotoimenpiteisiin tulisi ryhtyä lähimmän vuoden aikana.
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1. TUTKIMUKSEN KOHDE JA LÄHTÖTIEDOT

1.1 Kohteen ominaistiedot

Tutkimuksen kohteena oli Vantaalla sijaitseva Kimokujan koulu ja samassa rakennuksessa toimiva Hakunilan kirjasto. Kiinteistö on valmistunut 1975. Kouluun ja kirjastoon on tehty joitakin korjaustöitä vuosien saatossa, viimeisin peruskorjaustyö on parhaimmillaan käynnissä kirjaston osalta. 

1.2 Rakenne

Rakennus on 1 + 1 kerroksinen, siten, että vain osa alemman kerroksen tiloista on kokonaisuudessaan maan alla. Alakerros ei ole samankokoinen, kuin yläkerros, vaan pienempi. Yläkerrassa sijaitsevan kirjaston osuudelta rakennus on osittain 1-kerroksinen.

Perustustapana on maanvarainen antura-sokkeliperustus ja rakennuksen maanpinnan vastaiset lattiat on valettu maanvaraisena laattana siten, että maanpintaa vasten on asennettu ensiksi 50 mm Styrox P20, jonka päälle on asennettu 0,15 mm muovikelmu ja tämän päälle on valettu 70 mm pintabetonilaatta. Lattiapinnoitteina on enimmäkseen muovimattoja – märkätilojen osalla myös klinkkereitä yms.

Välipohjalaatat ovat osin paikalla valettuja laattoja, joiden kantavana rakenteena on tb-pilarit ja -palkit. Osin välipohjalaatat ovat TT-laattoja, joiden päälle on asennettu kevytsorabetonia 0 – 50 mm ja valettu 60 mm pintabetonilaatta. Lattiapäällysteet ovat pääosin muovimattoja ja -laattoja sekä tuftattuja mattoja.

Yläpohjan rakenteena ovat TT-laatat. Rakennuksessa on tasakatto ja katemateriaalina on singeli soritettu 3-kertainen huopakatto. Katon rakenne on sisäänpäin kallistettu, jossa pintavedet ohjataan kattokaivoihin. 

Ulkoseinät ovat molemmin puolin Kahi-tiilestä paikalla muurattuja siten, että sisäkuoren paksuus on 130 mm, välissä lämmöneristeenä vuorivillaa 150 mm, tuuletusrako 10 mm ja ulkokuori 100 mm. 

Väliseinät ovat osin kalkkihiekkakivestä paikalla muurattuja seiniä, porraskäytävien väliseinät ja osin alakerroksen seinät on paikalla valettuja 100 mm vahvuisia tb-seiniä. 

Rakennuksessa on koneellinen ilmanvaihto. 

2. TUTKIMUKSEN TAVOITE JA TEHTÄVÄ

Kosteuskartoituksen tarkoituksena oli selvittää:

· Havaittavat kosteusvauriot,

· mahdolliset jatkotoimenpiteet.

Kosteusvauriokartoituksen maastotyöt tehtiin yhdessä asbestikartoituksen kanssa 15.11.2002. Kosteuskartoituksen tarkastukset ja mittaukset suoritti tutkimusinsinööri Jyrki Hämäläinen TutkimusKORTES Oy:stä. 

3. SUORITETUT TUTKIMUKSET

3.1 Lähtötiedot

Kosteuskartoituksen lähtötietoina olivat kohteen pää- ja rakennepiirustukset.

3.2 Tutkimustoimenpiteet

· Yleistarkastus, jossa kartoitettiin koko rakennuksen ulko- ja sisäpuoliset vauriot aistinvaraisesti eli lähinnä näkö- ja hajuhavainnoin.

· Rakennus kuvattiin ulko- ja sisäpuolelta digi-videokameralla ja lisäksi kohteesta otettiin digi-valokuvia.

· Kosteusmittaukset tehtiin pintakosteusmittauksina rakennuksen sisätiloista, katto-, seinä- ja lattiapinnoista.

4. TUTKIMUSTULOKSET JA RAKENTEIDEN YLEISARVIOINTI

4.1 Yleistarkastus

Rakennuksen ulkopuoli

Rakennuksen kattovedet ohjataan kattokaivojen ja rakennuksen sisäpuolisen viemäröinnin avulla kunnalliseen viemäröintiin. Huopakatteen kuntoa ei päästy tarkastamaan, sillä katolla oli paljon lunta. 

Seinäpinnoilla on paikoin pinta-asennettuja sähköjohtoja yms., joiden kohdilla on selkeästi havaittavissa tiilipinnan lisääntynyttä kosteusrasitusta. Tiiliseinien saumaukset ovat paikoin rapautuneet, myös tiilet ovat paikoin lohkeilleet. Sokkeli- ja seinäpinnoilla on paikoin voimakasta likaantumista, mikä kielii siitä, että sadevesi pääsee toistuvasti kastelemaan pintoja. Tasakaton räystäspellitykset suojaavat seiniä huonosti sadevesirasituksilta. 

Alakerran sisääntulokatoksen sisäkaton puuverhous on reuna-alueiltaan kosteusvaurioitunut – katos saattaa vuotaa.

Piha-alueen pintavedet johdetaan sadevesikaivoihin ja pintavaluna pois tontilta. Rakennusta ympäröivät pintakallistukset ohjaavat valumavedet pääosin rakennuksesta poispäin, rakennuksen eteläpäädyssä kirjaston päätyseinän kohdalla pintamaiden kallistukset ovat rakennukseen päin. Talvikauden lumien sulamisvedet ja kesäkauden sadevedet voivat tunkeutua sokkelin läpi eristetilaan kastellen seinien eristeet. Eristeiden kastuminen mahdollistaa mikrobien ja homekasvustojen syntymisen. 

Ikkunoiden vesipellit ovat loivasti ulospäin kallistettuja ja osa vesipelleistä on jatkettuja. 

Rakennuksen sisäpuoli

Sisätiloissa havaittiin kosteusvaurioiden aiheuttamia jälkiä silmämääräisesti vain muutamia. Toisaalta sisäpuolen rakenteet ovat enimmäkseen betoni- tai tiilirakenteita ja näiden kyseisten rakennusmateriaalien ominaisuuksiin kuuluukin se, että ne sietävät hyvin kosteutta ja myös kuivuvat useimmiten jälkiä jättämättä. 

Tarkastushetkellä ikkunoiden väleissä ei havaittu kosteutta eikä sisäpuolen ikkunanpuitteissa eikä karmeissa havaittu kosteusvaurioiden aiheuttamia vaurioita. 

Kattojen pinnat olivat pääosin siistit – kattoakustiikkalevyissä oli paikoitellen tummentumia ja vesivuotojen aiheuttamia jälkiä.

Huonetiloittain havaittiin seuraavaa:

· Tila 116, käytävä, useita vesivuotojälkiä katossa kulkevissa putkilinjoissa – tarkastushetkellä ei havaittu tuoreita vuotojälkiä.

· Tila 120, keittiöhenkilökunnan sos.tila – tilassa on useita kattopinnoissa kulkevien putkien aiheuttamia kuivuneita vesivuotojälkiä. Lisäksi suihkutilassa katossa erittäin vakavan näköinen vesivuotoalue - tarkastushetkellä vuotojäljet olivat kuivat. Allekirjoittaneen nenä kutisi voimakkaasti kyseisessä tilassa. Yläpuolella keittiötilat, jossa havaittiin kohonneita lattiapintojen kosteuspitoisuuksia!

· Tila 135 B, urheiluvälinevarasto, seinäpinnassa on seinän läpi kulkevien putkien kohdalla kuivuneita vesivuotojälkiä. Yläpuolella yläkerroksen sokkelissa on ulkovesipiste.

· Tila 203, opetustila, pohjoispuolen päätyseinässä on kosteusvuotojälki seinäpinnan kuitulevytaulussa – samaisella kohtaa ulkoseinässä ovat tiilipinnat lohkeilleet noin 0,5 m2 alueelta. Tarkastushetkellä sisäpuolen vuotojälki oli kuiva.

· Tila 208, wc, katossa vuotojälki - tarkastushetkellä vuotojälki oli kuiva.

· Tila 209, wc, käsienpesualtaan lattiaviemäriputken juuressa on kuivunut vesivuotojälki.

4.2 Kosteusmittaus

Pintakosteusmittaukset mittausalueittain ovat esitetty pohjapiirustuksissa, LIITTEET 2A ja 2B. Kuviin on merkitty havaitut kosteusvaurioituneet yms. alueet sekä kosteusmittaustulokset, jotka ylittivät raja-arvon.

Kosteusmittaukset suoritettiin ainetta rikkomattomilla menetelmillä eli pintakosteusmittauksena pintakosteusmittarilla. Pintakosteusmittarin anturi mittaa kosteuden noin 25 mm:n syvyydeltä ja saadut tulokset ovat suuntaa antavia, eikä niiden perusteella saa tehdä suoria johtopäätöksiä rakenteen mahdollisista kosteusvaurioista. Yleisesti max. raja-arvona pintakosteusmittauksissa pidetään 3,9 %, mikä vastaa noin 85 RH-%. 

Lattia-, seinä- ja kattopinnat mitattiin sattumanvaraisesti sekä alueet, joissa oli havaittavia kosteusvaurioita. Pääosin mittaustulokset olivat hyviä. Seuraavassa tilat, joissa saadut mittausarvot ylittivät raja-arvon 3,9 %.

· Tila 118, väestönsuoja, keskeltä lattiaa noin 3 m2 alueelta 4,0 – 5,5 %.
· Tila 121, opettajien pukuhuoneen suihku, toisen seinän alanurkka noin 0,5 m2 alueelta 3,9 – 7,3 %.
· Tila 224, keittiö, kylmä- ja juureshuoneen edustalla lattia 4,0 – 6,0 %.
4.3 Tutkimuslaitteet

Tutkimukset tehtiin käyttäen seuraavia tutkimuslaitteita ja menetelmiä:

· Kosteusmittaukset suoritettiin Doser Doma Hygrometer pintakosteusmittarilla.

· Rakennuksen sisäpuoliset havainnot perustuvat aistinvaraisiin havaintoihin eli lähinnä näkö- ja hajuhavaintoihin.

5. yHteenveto

5.1 Rakennuksen kosteustekninen nykykunto

· Ulkoseinäpinnoilla on kosteusvaurioituneita alueita – tiilipinnat ovat paikallisesti lohkeilleet ja tiilisaumat rapautuneet. Tasakaton räystäspellitykset suojaavat seiniä heikosti sadevesirasituksilta.

· Alakerran sisääntulokatoksen sisäkaton puuverhous on reuna-alueiltaan kosteusvaurioitunut – katos saattaa vuotaa.

· Rakennuksen eteläpäädyssä kirjaston päätyseinän kohdalla pintamaiden kallistukset ovat rakennukseen päin – muualla pintamaiden kallistukset ovat hyvät.

· Ikkunoiden vesipellit ovat loivasti ulospäin kallistettuja ja osa pelleistä on jatkettuja.

· Alakerroksen eteläpäädyn tiloissa on useita kattopinnoissa ja putkilinjoissa havaittavia kuivuneita kosteusvauriojälkiä.

· Vain kolmessa yläkerroksen tilassa (nrot: 203, 208 ja 209) havaittiin kosteusvuotojälkiä – tarkastushetkellä vuotojäljet olivat kuivat.

· Pintakosteusmittarilla mitatut kosteusmittaustulokset olivat pääosin hyviä, vain kolmessa tilassa (nrot: 118, 121 ja 224) pintakosteuksien havaittiin olevan kohonneet.

5.2 Jatkotoimenpiteet

· Lohkeilleet tiilet ja rapautuneet tiilisaumat tulisi uusia. Räystäspellitysten jatkamista tulisi harkita.

· Alakerran sisääntulokatoksen katteen kunto tulee tarkastaa lumien lähdettyä keväällä – sisäkaton puuverhous tulisi uusia ainakin reuna-alueiltaan.

· Rakennuksen eteläpäädyssä kirjaston päätyseinän kohdalla pintamaiden kallistukset tulisi suunnitella ja rakentaa siten, että vähintään 3 m:n matkalta pintamaat kallistuisivat rakennuksesta poispäin.

· Ikkunoiden vesipeltien uusimista tulisi harkita.

· Kosteusvaurioituneet sisustusmateriaalit tulisi vaihtaa uusiin – alueet, joissa havaittiin kuivuneita vuotojälkiä tulisi asettaa jatkuvan seurannan kohteeksi ainakin vuoden ajaksi, jotta vuotojen todellinen tilanne saataisiin selvitetyksi.

· Alueet, joissa havaittiin kohonneita kosteuspitoisuuksia tulisi tutkia paremmin suhteellisenkosteuden mittarilla reikäporausmenetelmällä. Tarvittaessa rakenteet tulee korjata tai uusia. 
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