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Kosteusvauriokartoitus

Tilaaja


Vantaan kaupunki / Tekninen toimiala


Talonsuunnittelupalvelut


Kaupunginarkkitehti Arto Alanko (* 09 83911)


Kielotie 13, 01300 VANTAA

Kohde

Kivimäen koulu

Lintukallionkuja 6

01620 VANTAA
Kohde on koulurakennus, jonka A-osassa on lisäksi terveydenhoitotiloja. Kohteen julkisivut ovat pesubetonipintaisia sandwich-elementtejä.  Rakennus jakautuu A, B ja C -osiin. Koulurakennus on valmistunut arviolta vuonna 1977, jonka jälkeen vesikate on uusittu vuonna 2002. Rakennuksen tilavuus on 27 470 m3. 

Toimeksianto

Toimeksiantona oli kartoittaa edellä mainitun koulurakennuksen tiloista näkyvät kosteus- ja vesivauriot, mahdolliset riskitekijät sekä laatia havainnoista raportti ja toimenpide ehdotukset tilaajan käyttöön. 

Tutkimuskäynti

Tutkimuskäynnit tehtiin 21.3.2003 ja 24. – 25.3.2003 ASB-Consult Oy:n rakennusarkkitehti Unto Kovasen ja kiinteistötalousinsinööri Asko Karvosen toimesta. Kohteessa liikuttiin itsenäisesti. Kartoituskäynnin aikana koululaisilla oli normaali työpäivä. 

Rajaukset


Tilat joihin ei kartoituksen yhteydessä päästy on pyritty merkitsemään pohjapiirustuksiin.

Mittaukset


Rakenteiden pintakosteuksia havainnoitiin Humitest MC100S –pintakosteuden tunnistimella. 

Merkinnät

Havainnot ja vauriot merkittiin liitteenä oleviin pohjapiirroksiin 1:100. 

TEHDYT HAVAINNOT JA PÄÄTELMÄT

Lähtötilanne ja säätila tarkastushetkellä

Kosteusvauriokartoitus tehtiin asbestikartoituksen yhteydessä ja tarkoituksena oli raportoida rakenteissa olevia riski- ja vauriokohtia. Rakennuksen C-siivessä on tehty ASB Consult Oy:n toimesta rajattu kosteus- ja homevauriotutkimus 23.10.2000, joka tukee nyt suoritettua kosteusvauriokartoitusta. Raportti on toimitettu Vantaan kaupungille.

Tutkimusmenetelmät


Rakenteita tutkittiin pääasiassa aistinvaraisesti tarkastellen. Kosteusarvoja havainnoitiin lisäksi rakenteiden pinnasta pintakosteuden tunnistimella. Tutkimuksen eri vaiheita taltioitiin ottamalla valokuvia muistiinpanoja täydentämään. 

Päähavainnot

Rakennuksen sisätiloissa ei lattioissa pintakosteuden tunnistimella satunnaisesti tehtyjen havaintojen perusteella havaittu normaalista poikkeavia kosteuksia. Hovi-vinyyli-lattialaattojen saumat olivat paikoitellen kuitenkin auenneet.

Rakennuksen 2. kerroksen sisätiloista löytyi kattojen akustiikkalevyistä useita vanhoja vesivuotojälkiä, joita ei kuitenkaan enää ole henkilökunnalta saatujen tietojen mukaan vesikatteen uusimisen jälkeen ilmestynyt. (Kts. kuva 1). Vanhoja vesivuotojälkiä oli lisäksi näkyvillä 1. kerroksen alustatilassa ontelolaattojen välikohdissa, sekä seinien ja kattojen liittymäkohdissa. (Kts. kuva 2) 
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KUVA 1


   KUVA 2

Kuva 1. Luokkahuoneessa 213 oli tuore vesivuotojälki ja korjaukset oli jo aloitettu. Muualla tiloissa oli näkyvillä vanhoja vesivuotojälkiä mm. yläpohjassa (kuva 2).

Ikkunarakenteissa sekä ikkunoiden ja ulkoseinien liittymissä havaittiin puutteita. Sisäosiltaan ikkunat olivat heikkokuntoiset erityisesti 1. kerroksen alustatilassa ja em. kohdissa havaittiin vesivuotojälkiä.(Kts. Kuva 3)
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KUVA 3

1. kerroksen henkilökunnan sosiaalitilassa 1090 seinärakenne oli pintakosteuden tunnistimella havainnoituna selvästi kostea lattiapinnasta n. 1000 mm korkeudelle. Lattiarakenteessa ei havaittu normaalista poikkeavia kosteuksia. Seinän pinnoitteena on tiivis muovitapetti. (Kts. kuva 4). Takana on IV-kanava, jonne ei nähty. Tilan katossa olevassa akustolevyssä havaittiin homeeseen viittaavia pilkkuja. (Kts. kuva 5). 
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KUVA 4


   KUVA 5

Kuva 4. Seinärakenteessa ei havaittu näkyviä vaurioita ja muovitapetti oli tiiviisti kiinni alustassaan. Tilassa oli tutkimushetkellä tunkkainen ilma, koska IV-kone ei ollut päällä.

Luokissa olevien pesuallaskalusteiden ovien alaosat olivat turvonneet kosteuden vaikutuksesta. (Kts. kuva 6). Käytävillä olevien vesipisteiden lastulevykotelot ovat vaurioituneet alapäästään siivouksien yhteydessä. (Kts. kuva 7) 
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KUVA 6


   KUVA 7

Keittiön massalattiassa havaittiin epätiiviyskohtia erityisesti kylmiöiden kohdalla seinän liittymä kohdassa. Keskimmäisen kylmiön seinällä havaittiin homekasvustoon viittaavaa tummentumaa. Kylmiössä ei ole ilmanvaihtoa. Keittiön ja huoneen 2025 välinen seinä oli pullistunut ulospäin.  

Ulkoseinustan vierustalla havaittiin erityisesti asuinhuoneiston vastaisella ulkosei-nustalla runsasta kasvillisuutta, jotka aiheuttavat tarpeetonta kosteusrasitusta rakenteisiin.  

Päätelmät ja toimenpide-ehdotukset

Alaslaskettujen kattojen akustolevyissä näkyvien vanhojen veden valumajälkien kohdilta rakenteita tulisi tutkia otosmaisesti mahdollisten mikrobivaurioiden varalta ja uusia vaurioituneet materiaalit. Luokkahuoneen 213 vuotokohdat tulee selvittää ja kuivata rakenteita tarvittaessa.

Huonokuntoiset ikkunat tulisi uusia ja samassa yhteydessä poistaa vaurioituneet materiaalit, jolloin myös seinärakenteen kuntoa voitaisiin tutkia luotettavammin. Samalla ikkunain liittymädetalji tulee ratkaista kosteusteknisesti kestävällä tavalla.

Henkilökunnan sosiaalitilan 1090 seinän korkeat kosteuspitoisuudet johtuvat todennäköisesti kapillaarikosteudesta. Rakenteessa / maaperässä oleva kosteus nousee kapillaarivoimien vaikutuksesta ylöspäin ja seinän tiivis muovitapetti estää kosteuden haihtumisen. Suositeltavaa olisi poistaa tiivis pinnoite, jolloin seinärakenteessa oleva ylimääräinen kosteus haihtuisi ympäröivään ilmaan. Ilmanvaihdon tulisi olla päällä, jolloin kosteus ohjautuisi tilasta pois. Mahdollisesti mikrobivaurioituneet akustolevyt tulisi uusia.

Kartoituksen yhteydessä selvisi, ettei ilmanvaihtokoneita pidetä päällä, jos A-osan terveyden hoitotiloissa suoritetaan kuulotutkimuksia. Kartoituksen aikana IV-koneet olivat suljettuna ja erityisesti em. sosiaalitilan ilma oli em. syystä johtuen tunkkainen.  

Kuulontutkimus tulisi järjestää siten, ettei IV-koneita sammutettaisi tarpeettomasti.

Luokkahuoneiden vesipisteiden vaurioituneet kalusteet tulisi uusia ja kiinnittää huomiota siihen, ettei niihin kohdistuisi tarpeetonta kosteusrasitusta. Käytävien vesipisteiden vaurioituneet lastulevykotelot tulee poistaa / uusia. 

Keittiön massalattian epätiiviyskohdat tulee korjata ja selvittää kylmiöiden rakenteiden kunto tarvittavin lisätutkimuksin sekä suorittaa kylmiöiden desinfektiointi mahdollisten mikrobikasvustojen poistamiseksi. Samassa yhteydessä tulisi harkita ilmanvaihdon järjestämien em. tiloihin. 

Keittiön väliseinän pullistuman syy tulee selvittää mahdollisen kosteusvaurion olemassaolon selvittämiseksi.

Rakennuksen ulkoseinärakenteiden vierustoiden kasvillisuus tulee poistaa välittömästä läheisyydestä ja korvata sepelillä. Rakennuksen vierustoiden maanpinnat tulee viettää rakennuksesta poispäin.

Ulkoseinäelementtien saumat tulisi uusia lähitulevaisuudessa, jolloin seinärakenteen tuulettuvuuteen tulee kiinnittää erityistä huomiota.   

Kosteus- ja mikrobivaurioituneiden rakenteiden purkutöissä on noudatettava soveltuvin osin Ratu-korttia 82-0239 Kosteus- ja mikrobivaurioituneiden rakenteiden purku 11/ 2000. 
ASB-YHTIÖT, ASB-Consult Oy Ab
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