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TOIMENPIDE-EHDOTUKSET

Suosittelemme paikan päällä tehtyjen havaintojen, kosteusmittausten ja mikrobinäytteiden tulosten perusteella seuraavia toimenpiteitä:

1. OIREILUTILAT
1.1  Ulkoseinien ja maanvaraisten lattioiden liitoskohdat

Suosittelemme tarkastamaan maanvaraisten tilojen ulkoseinien ja lattioiden liitoskohdat. Suosittelemme rakojen työstämistä timanttilaikalla sileäpintaisiksi ja riittävän avariksi kunnollista tiivistämistä varten. Suosittelemme rakojen työstettyjen pintojen puhdistamista pölystä ja rakojen tiivistämistä elastisella massalla (esim. saniteettisilikonilla tai Würth:in polyuretaani Liima- + tiivistysmassalla).
1.2  Ikkunat

Suosittelemme rakennusteknisiä parannuksia rakennuksen ulkopuolella, joilla estetään veden tunkeutuminen ikkunoiden karmiväleihin. Esimerkiksi tippareuna seinäelementin alareunassa, ikkunoiden yläpuolella voisi mahdollisesti estää seinää pitkin valuvan veden kääntymästä ikkunoihin päin ja pääsemistä ikkunoiden rakenteisiin.

Itse ikkunoiden osalta suosittelemme kahta vaihtoehtoista toimintatapaa: A vanhojen ikkunoiden kunnostamista tai B vaihtamista uusiin karmipuineen ja ikkunapenkkeineen.

Molemmissa vaihtoehdoissa ikkunat pitää irrottaa paikoiltaan.

Vaihtoehto A, vanhojen ikkunoiden kunnostus:

Irrotetaan ikkunat ja ikkunapenkit paikoiltaan sekä poistetaan vanhat karmipuut (apukarmit) ja tolpat.  Puhdistetaan vanhat karmit ja ikkunapenkkien alapinnat mekaanisesti ja/tai tarvittaessa harjaamalla yms. tavalla ja käyttämällä Novitrol 483:a valmiin pesuaineliuoksen tapaan. Käsiteltyjä pintoja ei huuhdella. Myös mekaanisesti puhdistetut pinnat suojataan Novitrol 483:lla niin, että kaikki pintakäsittelemättömät puupinnat tulee suojattua Novitrol:illa.
Suosittelemme vanhojen karmipuiden (apukarmit ja tolpat) poistamista ja esiin tulevien pintojen sekä ikkunapenkin kohdan huolellista puhdistamista ja desinfiointia Novitrol 483:lla. Puhdistaminen voidaan suorittaa esimerkiksi harjaamalla ja imuroimalla. Kaikki vanhat puujäänteet tulisi poistaa. Samanaikainen loppupuhdistus ja desinfiointi voidaan tehdä pesemällä pinnat Novitrol 483:lla. Likaantunut liuos poistetaan, mutta käsiteltyjä pintoja ei huuhdella.

Suosittelemme, että uudet karmipuut, karmikiilat ja tolpat tehdään tarkoitukseen sopivasta kestopuusta.

Suosittelemme ikkunoiden karmivälien konstruoimista siten, että ulkopuolelta tuleva vesi ei pääse karmiväleihin, mutta karmivälit pääsevät kuitenkin tuulettumaan ulospäin. Karmivälien tulee olla tiiviit sisältä päin. 
Suosittelemme puisten ikkunapenkkien korvaamista esimerkiksi laatoituksella. 

Vaihtoehto A, vanhojen ikkunoiden kunnostus:

Menetellään samoin kuin vaihtoehdossa A, mutta ikkunat uusitaan kokonaan.
2.  TILAKOHTAISET TOIMENPITEET
2.1 Opetustila 218 (2055)

Suosittelemme korjaustoimenpiteitä, joilla estetään katon uudet vuodot. Suosittelemme kastuneen ja värjäytyneen akustointilevyn ja sen vierestä kupruilevan pinnoitteen ja tasoitteen poistamista (suojattuna) katon puhtaaseen betonipintaan asti. Suosittelemme katon puhdistetun betonipinnan desinfiointia (= kostuttamista) tai samanaikaista harjaamista puhtaaksi ja desinfiointia Novitrol 483:lla. Käsiteltyä pintaa ei huuhdella. Vauriokohta voidaan pinnoittaa sen kuivuttua käsittelyn jälkeen.
2.2 Opetustila 212 (2060)
Suosittelemme ulkoseinän ja pilarin juuressa olevan raon työstämistä sileäpintaiseksi timanttilaikalla. Suosittelemme työstettyjen pintojen puhdistamista pölystä ja raon tiivistämistä tarkoitukseen sopivalla elastisella massalla (esim. Würth:in polyuretaani Liima + tiivistysmassa).

Etappi
Suosittelemme tiskipöydän alaosan vaurioituneiden levyjen tai koko pöydän vaihtamista uuteen.

Opetustila 147 (1005)

Ulkoseinän reunassa olevan pilarin ja viemäriputken kohdalla ulkoseinän alareunassa on pieni pinnoitevauriokohta. Seinän alareuna ja lattia ovat kastuneet mahdollisesti viemärin tulvimisesta. Suosittelemme viemärin toimivuuden tarkastamista ja korjaamista mahdollisuuksien mukaan. 
Suosittelemme seinän maalin ja tasoitteen kaapimista seinän pinnoitevauriokohdasta puhtaaseen kiviainespintaan asti. Suosittelemme puhdistetun seinäpinnan desinfiointia Novitrol 483:lla. Puhdistettu vauriokohta voidaan paikkamaalata hengittävällä silikoniemulsiomaalilla (esim. Tikkurilan Kivisil).

3. IV –KONEET ja ILMANVAIHTOKANAVAT

Suosittelemme kaikkien lasivillaeristeiden poistamista ilmanvaihtokoneista. Suosittelemme tämän jälkeen ilmanvaihtokoneiden ja –kanavien puhdistamista
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Vaatimus tarkastajan tekemän virheen johdosta tulee esittää hänelle välittömästi sen tultua havaituksi ja viimeistään yhden vuoden kuluttua tarkastuksesta, muutoin oikeus virheen korjaukseen tai mahdolliseen vahingonkorvaukseen menetetään. Mikäli virhettä ei voida korjata ja siitä aiheutuu tilaajalle vahinkoa, on NOVORITE Oy:n vahingonkorvauksen yläraja tässä tarkastuksessa 10 % vahingon määrästä, kuitenkin enintään konsulttipalkkion määrä, ellei kysymyksessä ole tahallisuus tai törkeä tuottamus.
