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Mittausten perusteella alapohjan alipaineistaminen kohteessa vaatii  poistoimureilta suurta alipainetta ja  suuria imukuoppia. Alapohjan alipaineistus kohteessa voidaan tehdä käyttäen liitteessä 1 esitetyillä kohdilla yhteensä viittä imupistettä seuraavasti:

· Imupiste 1: Imukuopan koko tulee olla halkaisijaltaan n. 1,4 m ja maata tulee poistaa laatan alta n. 0,7 m3. Imupisteestä tulee imeä ilmaa n.  40m3/h, mihin tarvitaan n. 500 Pa alipaine

· Imupiste 2: Imukuopan koko tulee olla halkaisijaltaan n. 1,4 m ja maata tulee poistaa laatan alta n. 0,7 m3. Imupisteestä tulee imeä ilmaa n.  50m3/h, mihin tarvitaan n. 500 Pa alipaine. 

· Imupiste 3: Imukuopan koko tulee olla halkaisijaltaan n. 1,4 m ja maata tulee poistaa laatan alta n. 0,7 m3. Imupisteestä tulee imeä ilmaa n.  50m3/h, mihin tarvitaan n. 500 Pa alipaine. 

· Imupiste 4: Imukuopan koko tulee olla halkaisijaltaan n. 1,4 m ja maata tulee poistaa laatan alta n. 0,7 m3. Imupisteestä tulee imeä ilmaa n. 40m3/h, mihin tarvitaan n. 500 Pa alipaine. 

· Imupiste 5: Imukuopan koko tulee olla halkaisijaltaan n. 1,4 m ja maata tulee poistaa laatan alta n. 0,7 m3. Imupisteestä tulee imeä ilmaa n.  40m3/h, mihin tarvitaan n. 500 Pa alipaine. 

Poistokanavan läpivienti alapohjarakenteesta tulee tiivistää elastisella saumausaineella alempaan betonilaattaan ilmatiiviisti. Kohteessa alempi betonilaatta oli paikoitellen erittäin ohut, joten imukuoppien tehtäessä tulee tarkastella rakenteen kantavuutta ja vahvistaa laattarakennetta tarvittaessa ja/tai täyttää imukuoppa  esim. pestyllä sepelillä (6/16 tai 6/32). Imukuoppien kokoa voidaan pienentää  mikäli on käytettävissä suuren (500…5000 Pa) alipaineen aikaansaavia imureita. Tällöin imukuopan koko tulee mitoittaa tapauskohtaisesti. 
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