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VANTAAN KAUPUNKI  

YMPÄRISTÖKESKUS

Ympäristöterveydenhuolto





13.4.2005

Kivistön koulu

Vanha Nurmijärventie 132

01700 Vantaa

SISÄILMANÄYTTEET

AIKA

11.3.2005

PAIKKA

Kivistön koulu, Vanha Nurmijärventie 132, 01700 Vantaa


Sisäilmanäytteet otettiin seuraavista tiloista: 2. krs:n luokasta II, atk-luokasta, ruokasalista sekä entisestä kirjastosta. Laboratoriotutkimusten mukaan huoneilman mikrobipitoisuudet olivat tavanomaiset. Tutkimustodistus liitteenä.


Näytteet otettiin aamulla klo 7.00 alkaen ennen kuin oppilaat tulivat kouluun. Atk-luokassa, ruokasalissa sekä entisessä kirjastossa sisäilman lämpötila oli  + 17ºC. Toisessa kerroksessa sijaitsevan II-luokan lämpötila oli  +20ºC. Keittiön sisäilman lämpötila oli + 17ºC, uunia oli pidetty jonkin aikaa jo päällä. Keittiön tuloilman lämpötila oli myös + 17ºC. Aistinvaraisesti arvioitaessa keittiö oli kylmä ja vetoinen.  Ulkoilman lämpötila oli tarkastus hetkellä - 18ºC. 

Sisäilmanäytteiden vertailuarvot: Taajamassa sijaitsevien asuntojen sisäilman sieni-itiöpitoisuudet 100-500 kpl/m3 viittaavat kohonneeseen sieni-itiöpitoisuuteen talviaikana. Jos samalla näytteen mikrobisuvusto on tavanomaisesta poikkeava, mikrobikasvuston esiintyminen on todennäköistä. Jos taajamassa sijaitsevan asunnon sisäilman sieni-itiöpitoisuudet ovat talviaikana yli 500 kpl/m3, ne ovat kohonneita ja mikrobikasvustoon viittaavia. Muissa sisätiloissa kuin asunnoissa, esimerkiksi toimistoissa ja kouluissa, mikrobipitoisuudet ovat yleensä pienempiä kuin asunnoissa. (Sosiaali- ja terveysministeriön oppaita 2003:1 Asumisterveysohje). 


Sädesieni-itiöiden pitoisuuden ollessa yli 10 kpl/m³ talviaikana voidaan tulkita mahdollista terveyshaittaa aiheuttavaksi. Kohonnut bakteeripitoisuus (> 4500 kpl/m3) ei viittaa terveyshaittaan, jos sädesieniä ei ole todettu, vaan se on osoitus puutteellisesta ilmanvaihdosta.


Lämpötilojen ohjeelliset arvot: Oppilaitoksissa huoneilman lämpötilan välttävä taso on +20ºC. Ohjearvon välttävän tason alittuminen voi aiheuttaa terveyshaittaa. (Sosiaali- ja terveysministeriön Asumisterveysohje)

Ehdotetut toimenpiteet


Tiloissa esiintyvien alhaisten lämpötilojen syyt tulee selvittää ja korjata ohjeiden mukaisiksi.


Rakennusta on kunnossapidettävä ja hoidettava niin, että huoneisto täyttää terveydensuojelulain 26 ja 27 §:ssä asetetut terveydelliset vaatimukset.
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