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LAUSUNTO
VANTAA111KOISORANTA, terveyshaittaepäilyselvitys; 

 

kosteusmittaus ja mikrobitutkimus, 20.1.2006. 

KOHDE

Ensisuoja Koisoranta, Koisotie, 01300 Vantaa,

 

henkilökunnan taukohuone/ruokailu, toimistokäytössä oleva 

 

viereinen asuinhuone, sauna ja keittiö

LIITTYY

Kosteusvaurioepäilyilmoitus, Novoirte Oy:n raportin 

 

VANTAA94 jatkotutkimus

TILAAJA
 
Vantaan kaupunki, Tilakeskus, talonsuunnittelu, 

 

Arto Alanko, kaupunginarkkitehti

YHTEYS 
Mikko Korosuo, mikko.korosuo@vantaa.fi , 

 

Pekka Wallenius, pekka.wallenius@vantaa.fi
MITTAUSTULOKSET

Rakennekosteudet (Doser BD2):

Paikka.
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Asuinhuone/kanslistin tsto
NOVORITE OY

Mikrobipitoisuusmääritykset viljelynäytteistä (V), 2 %:lla mallasuute-streptomysiiniagar:illa,

 7   vrk/28 ºC.  Mikroskopointi (M), 100 - 1000 x suurennoksella.
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Alternaria 







Cladosporium 
No.     Paikka
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Merkkien selitykset (ilmaisee kasvun määrää materiaalissa ja/tai pesäkkeitä tuottavien itiöiden määrää):

 -  = ei kasvua/itiöitä,   +  = vähän,   ++  = kohtalaisesti,   +++  = runsaasti

M -näytteissä +:at merkitsevät homemikrobien (itiöiden, rihmaston) määrää, jotka todettu mikroskopoimalla. Jos mikroskopoimalla todetaan homeitiöitä ja –rihmastoa, näytteessä on homekasvua. Bakteerit: +:at merkitsevät mikroskopoimalla todettua bakteerikasvun / -pesäkkeiden määrää materiaalissa. Homeitiöitä todetaan yleensä kaikilta pinnoilta ja kaikista materiaaleista, jotka ovat joskus olleet paljaana sisä- tai ulkoilmalle. Pelkkien homeitiöiden vähäinen esiintyminen ei sellaisenaan siten merkitse haitallisena pidettyä homekasvua.

Tulokset pätevät ainoastaan tutkituille näytteille. Tämän tutkimusselosteen saa kopioida vain kokonaan. Muussa tapauksessa kopiointiin on saatava NOVORITE Oy:n kirjallinen lupa.

1.  HAVAINNOT ja MITTAUSTULOKSET 

Kosteusmittauksissa saatiin kohonneita lukemia kanslistin toimistohuoneen lattiasta saunan puoleisen seinän reunasta. Muovimatossa on avoin huoneen pituussuuntainen sauma lähellä saunan puoleista väliseinää. Saunan puolella seinän alareunassa on kotelorakenne, jossa on saunan raittiin ilman tuloputki.
Tutkimuskäynnin yhteydessä ei selvinnyt, onko lattiaa kastellut kosteus tullut yläpuolelta vai rakenteiden  kautta.
Kanslistin toimistohuoneen lattiasta, saunanpuoleisen seinän reunasta muovimaton alta otetusta näytteestä KR3 todettiin mikroskopoimalla vähän homeitiöitä ja runsasta bakteerikasvua. Näytteestä todettiin mikroskopoimalla myös bakteeririhmaa. Bakteeririhman esiintymisen perusteella näytteenottokohdassa on aktinobakteerikasvua (aktinobakteeri = "sädesieni"). Viljelymenetelmällä todettiin vähän elinkykyisiä homeitiöitä.

Kanslistin toimistohuoneen saunanpuoleisen väliseinän alareunasta ja seinän sisältä otetusta näytteestä KR4 todettiin mikroskopoimalla vähän homeitiöitä. Viljelymenetelmällä todettiin kohtalaisesti elinkykyisiä homeitiöitä (Acremonium, Aspergillus versicolor, Penicillium). Viljelytuloksen perusteella näytteenottokohdassa tai sen läheisyydessä on homekasvua.
Kanslistin toimistohuoneen lattian ja ulkoseinän välissä olevasta raosta otetusta näytteestä KR1 ei todettu mikrobeja eikä mikrobikasvua.
Kanslistin toimistohuoneen vasemmasta ulkonurkasta, ulkoseinän eristevälistä otetusta näytteestä KR2 todettiin mikroskopoimalla vähän homeitiöitä. Viljelymenetelmällä todettiin vähän elinkykyisiä homeitiöitä. Näytteenottokohdasta ei todettu mikrobikasvua.
Keittiön tarjoilutiskin kohdalta ruokailu/oleskelutilan lattian ja ulkoseinän välisestä raosta otetusta näytteestä KR5 todettiin mikroskopoimalla vähän homeitiöitä. Viljelymenetelmällä todettiin hyvin vähän elinkykyisiä homeitiöitä. Näytteenottokohdasta ei todettu mikrobikasvua
Kanslistin toimistohuoneesta otetusta laskeumapölynäytteestä KR6 todettiin mikroskopoimalla vähän homeitiöitä ja –rihmaston paloja, epiteeliä, sellu- ja tekstiilikuituja ja nokea. Näytteestä ei todettu lasikuituja. Viljelymenetelmällä todettiin vähän elinkykyisiä homeitiöitä. 
Henkilökunnan taukohuoneesta/ruokailusta otetusta laskeumapölynäytteestä KR7 todettiin mikroskopoimalla vähän homeitiöitä ja –rihmaston paloja, epiteeliä, sellu- ja tekstiilikuituja, nokea ja siitepölyä. Näytteestä ei todettu lasikuituja. Viljelymenetelmällä todettiin vähän elinkykyisiä homeitiöitä. 

Ruokailu/oleskelutilasta otetusta laskeumapölynäytteestä KR8 todettiin mikroskopoimalla vähän homeitiöitä ja –rihmaston paloja, epiteeliä, sellu- ja tekstiilikuituja ja nokea. Näytteestä ei todettu lasikuituja. Viljelymenetelmällä todettiin vähän elinkykyisiä homeitiöitä. 

Henkilökunnan taukohuoneen/ruokailun ulkoseinän ja lattian välisestä raosta otetusta näytteestä KR9 todettiin mikroskopoimalla vähän homeitiöitä. Viljelymenetelmällä todettiin vähän elinkykyisiä homeitiöitä. Viljelymenetelmällä todettu homesienilajisto viittaa homekasvun mahdollisuuteen näytteenottokohdan läheisyydessä.
Yleistä laskeumapölynäytteistä

Kesäaikana ulkoilmassa voi olla tuhansia tai jopa kymmeniätuhansia homeitiöitä ilmakuutiossa. Talviaikana ulkoilmasta ei yleensä tavata lainkaan homeitiöitä. Talviaikana on normaalissa sisäilmassa tavallisesti kymmeniä tai joitain satoja pesäkkeitä tuottavia homeitiöitä ilmakuutiossa. Nämä ilmassa leijuvat homeitiöt laskeutuvat tasopinnoille, josta ne voidaan siirtää elatusalustalle. Elatusalustalla elinkykyiset itiöt aloittavat kasvuvaiheensa ja ne muodostavat silmin havaittavia homepesäkkeitä. Niiden lukumäärä voidaan laskea. Homepesäkkeet ovat eri homelajeille tyypillisiä muodon ja värin suhteen. Homelajien tunnistus tehdään pesäkkeiden ulkonäön ja mikroskooppisen rakennetutkimuksen perusteella.

Laskeumapölynäytteissä olennaista on todetut homesienilajit ja niiden suhteellinen osuus. Tavallisin homesienisuku sisäilmassa on Penicillium ja ulkoilmassa Cladosporium.  Myös Alternaria, Geotrichum ja Chrysonilia -suvun homeita tavataan usein ulkoilmasta. Penicillium –suvun homeita on sisäilmassa (laskeumapölyssä) lähes aina, joten niiden esiintyminen laskeumapölynäytteissä ei yleensä viittaa minkäänlaisen ongelman olemassaoloon. 

On olemassa tietoa myös sellaisista homesienistä, joiden esiintyminen sisäilmassa viittaa kosteusvaurioon tai johonkin muuhun epätavalliseen mikrobilähteeseen. Tiedetään ,että osa lajeista on erityisen haitallisia ihmisen terveydelle.

Erityisen haitallisina homesieninä voidaan pitää muun muassa seuraavia: Stachybotrys atra, Aspergillus versicolor, Aspergillus fumigatus, Aspergillus ochraceus ja Trichoderma  -, Fusarium –, Paecilomyces - ja Chaetomium –suvun homeet sekä aktinobakteerit  (aktinobakteeri = sädesienibakteeri).

2.  TOIMENPIDE-EHDOTUKSET

Suosittelemme paikan päällä tehtyjen havaintojen, kosteusmittauksen ja mikrobinäytteiden tulosten perusteella seuraavia toimenpiteitä:

2.1  Kanslistin toimistohuone
Suosittelemme kanslistin toimistohuoneen ja saunan välisen väliseinän alaosan avaamista ja rakenteen tarkastamista. Tarkoituksena on pyrkiä selvittämän, mistä lattian reunaa kasteleva kosteus on peräisin. Tarvittaessa kosteuden pääsy lattiaan ja seinän alareunaan tulisi estää korjaustoimenpiteillä.

Suosittelemme väliseinän kipsilevyn alareunan ja jalkalistan poistamista kostean rakenteen kohdalta. Suosittelemme lattian muovimaton poistamista väliseinän reunasta, lattian kosteasta kohdasta liimoineen ja tasoitteineen puhtaaseen betonipintaan asti. Suosittelemme lattian puhdistetun betonipinnan ja seinän jäljellejäävien materiaalien desinfiointia Novitrol 483:lla.

Suosittelemme lattian reunan kuivattamista tai jättämistä kuivumaan. Lattian korjattavaan osaan voidaan asentaa uusi tasoite ja muovimatto sen jälkeen, kun lattia on kuivunut eikä uudelleen kastumisen vaaraa enää ole.

Suosittelemme huoneen oikeassa ulkonurkassa ulkoseinän ja väliseinän liittymäkohdassa olevan raon tiivistämistä tarkoitukseen sopivalla elastisella massalla.

2.2  Lattioiden ja ulkoseinien väliset raot

Suosittelemme harkitsemaan lattioiden ja ulkoseinien välissä olevien rakojen tiivistämistä elastisella massalla ongelmallisiksi koetuissa tiloissa. Rakojen tiivistykseen suosittelemme Würth:in polyuretaaniliima + tiivistysmassaa. Eräät muut polyuretaanitiivistysmassat ovat aiheuttaneet haitallisessa määrin pitkäaikaisia kemikaaliemissioita. Ennen tiivistysmassan levittämistä raoista tulisi poistaa pöly huolellisesti tiivistysmassan kunnollisen tartunnan varmistamiseksi.

Espoossa 2.2.2006
NOVORITE OY

Simo Valjakka, DI, (Chem. Eng)


Vaatimus tarkastajan tekemän virheen johdosta tulee esittää hänelle välittömästi sen tultua havaituksi ja viimeistään yhden vuoden kuluttua tarkastuksesta, muutoin oikeus virheen korjaukseen tai mahdolliseen vahingonkorvaukseen menetetään. Mikäli virhettä ei voida korjata ja siitä aiheutuu tilaajalle vahinkoa, on NOVORITE Oy:n vahingonkorvauksen yläraja tässä tarkastuksessa 10 % vahingon määrästä, kuitenkin enintään konsulttipalkkion määrä, ellei kysymyksessä ole tahallisuus tai törkeä tuottamus.
