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Koisotie 7, 01300 Vantaa 

TILAAJA
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MITTAUSTULOKSET

Rakennekosteudet (Doser BD2):

Paikka.




 
Asteikko
     p  %

Lattioiden kosteusmittauslukemat ja otettujen näytteiden            B2

sijainti on merkitty alla olevaan kaaviomaiseen pohjakuvaan
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Kohonneet kosteuslukemat on alleviivattu ja korkeat lukemat tummennettu.
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Lattian kostea alue 

=  

(kohonneet lukemat > 6.0)

Kaaviomainen pohjakuva tutkitusta kohteesta

NOVORITE OY

Mikrobipitoisuusmääritykset viljelynäytteistä (V), 2 %:lla mallasuute-streptomysiiniagar:illa,

 5/7   vrk/28 ºC.  Mikroskopointi (M), 100 - 1000 x suurennoksella.
                     

No.     Paikka



                 Hiivat    Homeet    Bakteerit

KST1.  Toimisto 4 (käytävän päässä oikealla),  

M 
+ 
-

             ulkoseinä, oikea ulkonurkka 


homeitiöitä ja -rihmastoa

 





V  -
++

 





Penicillium 

KST2.  Toimisto 4, ulkoseinä, vasen ulkonurkka 
M 
+ 
-






 
homeitiöitä ja -rihmastoa

 





V  -
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KST3.  Toimisto 1 (1. toimisto vasemmalla), ulkoseinä,
M 
+ 
-

             vasen ulkonurkka



homeitiöitä ja -rihmastoa
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KST4.  Toimisto 4, ovenpielestä keittiön puoleisen  
M 
- 
+

             seinän Haltex –levy jalkalistan alta

             (kastumisjälkiä) 



V  -
-/+







Penicillium

KST5.  Toimisto 3, väliseinän Haltex  -levy jalkalistan  
M 
- 
-

             alta (kastumisjälkiä)

 





V  -
-/+

 





Penicillium 

KST6.  Toimisto 3 (3. vasemmalla), keskilattia 

M 
- 
+++
             PVC –maton alta (kostea kohta)

bakteerikasvua ja runsasta 

 





MVOC -muodostusta
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KST7.  Toimisto 2 (2. vasemmalla),lattia vasemman  
M 
+ 
-

             väliseinän reunasta, PVC –maton alta 

homeitiöitä ja –rihmaston paloja 

              (kuiva lattia; kontrollinäyte)
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KST8.  Eteisen lattia siivouskomeron kohdalta,  
M 
- 
+++
            PVC –laatan alta (kostea kohta) 

bakteerikasvua ja runsasta 

 





MVOC -muodostusta
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No.     Paikka



                 Hiivat    Homeet    Bakteerit

KST9.  Miesten pukuhuone, keskilattia,  
 
M 
- 
+++

            PVC –maton alta (kostea kohta)

bakteerikasvua ja runsasta 

 





MVOC -muodostusta







V  -
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Merkkien selitykset (ilmaisee kasvun määrää materiaalissa ja/tai pesäkkeitä tuottavien itiöiden määrää):

 -  = ei kasvua/itiöitä,   +  = vähän,   ++  = kohtalaisesti,   +++  = runsaasti

M -näytteissä +:at merkitsevät homemikrobien (itiöiden, rihmaston) määrää, jotka todettu mikroskopoimalla.

Bakteerit: +:at merkitsevät mikroskopoimalla todettua bakteerikasvun / -pesäkkeiden määrää materiaalissa.

Homeitiöitä todetaan yleensä kaikilta pinnoilta ja kaikista materiaaleista, jotka ovat joskus olleet paljaana sisä- tai ulkoilmalle. Pelkkien homeitiöiden vähäinen esiintyminen ei sellaisenaan siten merkitse haitallisena pidettyä homekasvua.

Tulokset pätevät ainoastaan tutkituille näytteille. Tämän tutkimusselosteen saa kopioida vain kokonaan. Muussa tapauksessa kopiointiin on saatava NOVORITE Oy:n kirjallinen lupa.

1.  HAVAINNOT ja MITTAUSTULOKSET 

Huoneiden väliseinät on tehty huokoisesta kuitulevystä (Haltex). Lattioissa on yhtenäinen muovimatto, jonka päältä väliseinät lähtevät. Seinien huokoiset kuitulevyt 

ovat kontaktissa muovimattoon ilman mitään ilmarakoa. 

Huokoisten kuitulevyn alareunoissa jalkalistojen alla on laajalti tummia kastumisjälkiä.  Levyt ovat kastuneet siivousvesistä.
Paikan päällä käyttäjiltä saadun tiedon mukaan tiloissa  ei ole koettu poikkeavaa hengitystieoireilua. 

Kosteusmittauksessa saatiin kohonneita lukemia tuulikaapin/siivouskomeron kohdalta, toimiston 3, naisten pukuhuoneen ja laajalti miesten pukuhuoneen sekä miesten WC:n lattiasta.

Toimistohuoneen 4 (käytävän päässä oikealla) oikeasta ulkonurkasta ulkoseinän alareunan eristevälistä otetusta näytteestä KST1 todettiin mikroskopoimalla vähäistä homekasvua. Viljelymenetelmällä todettiin kohtalaisesti elinkykyisiä Penicillium  

-suvun homeen itiöitä. 

Toimistohuoneen 4 vasemmasta ulkonurkasta ulkoseinän alareunan eristevälistä otetusta näytteestä KST2 todettiin mikroskopoimalla vähäistä homekasvua. Viljelymenetelmällä ei todettu elinkykyisiä homeitiöitä.

Toimistohuoneen 1 ( ensimmäinen huone käytävässä vasemmalla) ulkoseinän alareunan eristevälistä otetusta näytteestä KST3 todettiin mikroskopoimalla vähäistä homekasvua. Viljelymenetelmällä ei todettu elinkykyisiä homeitiöitä.

Toimistohuoneen 4 ovenpielestä keittiönpuoleisen väliseinän huokoisesta kuitulevystä jalkalistan alta otetusta näytteestä KST4 todettiin mikroskopoimalla vähäistä bakteerikasvua. Viljelymenetelmällä todettiin hyvin vähän elinkykyisiä homeitiöitä. Näytteenottokohdasta ei todettu homekasvua. 

Toimistohuoneen 3 (kolmas huone käytävässä oikealla) väliseinän huokoisesta kuitulevystä jalkalistan alta otetusta näytteestä KST5 ei todettu mikrobeja mikroskopoimalla. Viljelymenetelmällä todettiin hyvin vähän elinkykyisiä homeitiöitä. Näytteenottokohdasta ei todettu mikrobikasvua. 

Toimistohuoneen 3 keskilattian kosteasta kohdasta muovimaton alta otetusta näytteestä KST6  todettiin mikroskopoimalla runsasta bakteerikasvua ja runsasta MVOC –muodostusta (MVOC = mikrobien tuottama haihtuva orgaanien yhdiste). Viljelymenetelmällä ei todettu elinkykyisiä home- eikä hiivamikrobeja. 

Toimistohuoneen 2 vasemman puoleisen väliseinän reunasta muovimaton alta otetusta näytteestä KST7 (kuiva lattia; kontrollinäyte) todettiin mikroskopoimalla vähän homeitiöitä ja –rihmaston paloja. Viljelymenetelmällä ei todettu elinkykyisiä home- eikä hiivamikrobeja.

Eteisen kosteasta lattiasta siivouskomeron kohdalta PVC –laatan alta otetusta näytteestä KST8  todettiin mikroskopoimalla runsasta bakteerikasvua ja runsasta MVOC –muodostusta. Viljelymenetelmällä ei todettu elinkykyisiä home- eikä hiivamikrobeja. 

Miesten pukuhuoneen keskilattiasta kosteasta kohdasta muovimaton alta otetusta näytteestä KST9  todettiin mikroskopoimalla runsasta bakteerikasvua ja runsasta MVOC –muodostusta . Viljelymenetelmällä ei todettu elinkykyisiä home- eikä hiivamikrobeja. 

2.  TOIMENPIDE-EHDOTUKSET

Suosittelemme paikan päällä tehtyjen havaintojen, kosteusmittauksen ja mikrobinäytteiden tulosten perusteella seuraavia toimenpiteitä:

2.1  KEVYET VÄLISEINÄT

Suosittelemme leikkaamaan10 – 20 mm kaistat väliseinien  huokoisten kuitulevyjen alareunoista.  Levyjen ja lattian väliin jäävä ilmarako estää levyjen kastumisen siivousvesistä.

2.2  ULKOSEINÄT

Rakennuksen toimistopäädyssä maan pinta on korkealla seinien alareunojen rakenteisiin nähden. Ulkoseinien alapäistä otetuista näytteistä todettiin kuitenkin vain vähän, lähinnä elinkyvyttömiä,  Penicillium –suvun homeiden kasvustoja. 

Käsityksemme mukaan ilmavuotojen estäminen ulkoseinien rakenteista on riittävä korjaustoimenpide.

2.3.  LATTIAT

Suosittelemme muovimattojen tai PVC –laattojen poistamista lattioiden kosteista kohdista liimoineen ja tasoitteineen puhtaaseen betonipintaan asti. Suosittelemme lattioiden puhdistettujen betonipintojen desinfiointia pitkävaikutteisella Novitrol 483:lla. Uudeksi lattianpäällysteeksi suosittelemme keraamista laatoitusta kiinnitettynä ja saumattuna sementtipohjaisilla tuotteilla. Laatoituksen alle ei tehdä vesieristystä. 

Lattioita ei tarvitse kuivattaa jos ne laatoitetaan. Lattiat pitää kuivattaa ja estää kapillaarinen kosteuden nousu rakennusteknisillä parannuksilla, jos lattianpäällysteenä käytetään muovimattoa.
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NOVORITE OY

Simo Valjakka

DI, (Chem. Eng)

Liitteet 

- Kuva 1


Vaatimus tarkastajan tekemän virheen johdosta tulee esittää hänelle välittömästi sen tultua havaituksi ja viimeistään yhden vuoden kuluttua tarkastuksesta, muutoin oikeus virheen korjaukseen tai mahdolliseen vahingonkorvaukseen menetetään. Mikäli virhettä ei voida korjata ja siitä aiheutuu tilaajalle vahinkoa, on NOVORITE Oy:n vahingonkorvauksen yläraja tässä tarkastuksessa 10 % vahingon määrästä, kuitenkin enintään konsulttipalkkion määrä, ellei kysymyksessä ole tahallisuus tai törkeä tuottamus.
