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JOHDANTO 

Tässä rakennusteknisessä kuntotarkastusraportissa käsitellään Koivukylän koulun (ent. Rekolan yhteiskoulu) julkisivurakenteiden nykytilannetta / kuntoa. Raportissa esitetään tar​kastusajan puitteissa havaitut puutteet ja vauriot, kuntoarvioitsijan käsitys kohteen ja sen rakennusosien kunnosta sekä tarpeellisista korjaus- ja kunnossapitotoimenpiteistä. Tarkastus keskittyy pääpiirteissään vaurioiden havainnointiin ja keskeisimpien rakenteiden yleiskuntoon, toimivuuteen ja korjattavuuteen. 

Kuntotarkastuksen perusteella voidaan suo​sittaa kuntotutkimuksia (kohta 1.4), joilla tarkoitetaan johonkin tiettyyn ongelmakohtaan tai rakenneosaan keskittyvää tutkimusta ja jolla yleensä pyritään varmistamaan mm. vaurion syy ja soveltuvat korjausmenetelmät. Kuntotutkimuksiin liittyy yleensä rakenteiden avauksia, näytteidenottoa ja niiden laboratorioanalyysejä. 

Kuntotarkastuksen rakennustekniikka käsittelevissä luvussa 3 on kussakin kohdassa noudatettu pääpirteissään seuraavaa esitysjärjestystä:

· olemassa olevan järjestelmän / rakenteen perustiedot ja ominaisuudet 

· tehdyt havainnot 

· arvio järjestelmän / rakenteen nykytilanteesta

· kunnossapito- ja korjaustoimenpide-ehdo​tuk​set.

Kuntoarvion katselmus/kenttätyöt suoritettiin 09.08.​2005 allekirjoit​taneen toimesta. 
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Yhteenveto

1.1 Yleistä

Rakentamistapa on normaali rakentamisajankohtaan nähden joskin ulko​seinien toteutustapa hieman poikkeuksellinen. Ainoastaan sisäkuori on elementtirakenteinen. Ulkokuori on paikalla muurattu ja jaettu ”elementteihin pysty ja vaakasuunnassa teräs-puu rakentein ja saumamassoin. Rakennusteknisesti suurin puute on rakennuksen ulkoseinien lämmöneristävyys. Ulkoseinissä mineraalivillan paksuus on vain 100 mm. ”Pahin puute” eli todellinen tasakatto 0-kaadoin on korjattu ”pois päiviltä” n. vuonna 1985.

Kokonaisuutena kiinteistön julkisivut asettuvat peruskunnoltaan asteikolle huono-hyvä. Hyväkuntoisiksi (visuaalinen kunto ulkoa nähtynä) voidaan luonnehtia puurankarakenteisia teräslevy-ikkunaelementtejä ja huonokuntoisiksi ulko-ovia ja niihin liittyviä teräs-lasielementtejä. Julkisivumuurausten yleiskunto on tältä väliltä. Julkisivun saumaukset ovat huonokuntoiset ja ne sisältävät ongelmajätteeksi luokiteltavaa lyijyä. 

Kohteesta otetut valokuvat kuvateksteineen on esitetty LIITTEISSÄ 1A ja 1B.

1.2 Julkisivut

Rakennuspohjan kuivatuksen puutteet saattavat vaurioittaa ulkoseinärakenteiden alaosia. Havaittiin, että monin paikoin sokkeli on hyvin matala ja julkisivumuurauksen alaosa on siten riskialttiina ylimääräisen kosteusrasituksen aiheuttamalle pakkasrapautumiselle. ”Maakosteuden” vaikutusta julkisivurakenteiden alaosiin ei ulkoapäin tarkasteltaessa kuitenkaan havaittu. Sisätiloja ei havainnoitu. Mahdolliset vauriot tulevat esiin ensin pinnoitevaurioina seinän ja lattian rajassa sisällä.

Perustusten painumasta tai rakennusrungon muodonmuutoksista johtuvia vaurioita/halkeamia ei julkisivurakenteissa havaittu. 

Ulkoseinärakenteen perustyyppi on 80…100 mm paksu sisäkuorielement​ti, jonka ulkopuolella on 100 mm mineraalivillaeriste ja paikalla muurattu savitiiliverhous.  Tuuletusputkia tai avonaisia pystysaumoja muurauksen alimmassa varvissa ei havaittu eikä tuuletusrakoa ei ole.

Rakenne on kosteusteknisessä mielessä tyypillinen ”aikansa edustaja” ja mitä ilmeisimmin toimiva. Riskit lämmöneristekerroksen mikrobikasvustolle ja julkisivumuurauksen sisäpinnan pakkasrapautumiselle ovat tosin olemassa ja ilman lisätutkimuksia ei voida varmuudella todeta mitään. Erityinen riski mikrobikasvustolle on ulkoseinien ja sokkelihalkaisujen alaosissa. Hallitsemattomia ilmavirtauksia (ilmastoinnin korvausilma) tulee kohteessa välttää huolehtimalla sisäpintojen ilmatiiveydestä. 

Julkisivumuurauksissa havaittiin pakkasrapautumaa, mutta systemaattista pakkasenkestävyysongelmaa niissä ei välttämättä ole. Asiaa voitaisiin tutkia ohuthietutkimuksella. 

Osa rakennuksen julkisivupinnoista muodostuu teräslevyverhotuista puurankaelementeistä. Elementteihin on asennettu myös ikkunat. Varmuutta rakenteesta ei käytetyn tarkastusajankohdan puitteissa saatu, mutta vaikuttaa siltä, että elementin tuulensuojalevynä on asbestipitoista lujalevyä ja että lämmöneristekerroksen paksuus on vain n. 100 mm. Ikkunoiden (alumiinia) ja elementin ulkopintojen visuaalinen kunto todettiin hyväksi, ja nämä rakenteet tuskin ovatkaan alkuperäisiä. 

Teräs-lasiseiniä on käytetty sisäänkäyntiovien yhteydessä. Teräs-lasi​seinien suhteen keskeisin havainto oli niiden huono kunto visuaalisesti tarkasteltuna (kolhuja, teräskorroosiota, rikottuja laseja). 

Julkisivuun liittyy täydentävinä rakenteina useita sisäänkäyntikatoksia. Näissä havaittiin lähestulkoon systemaattisesti vesivuotoja ja aluslaudoituksen epäesteettisyyttä sekä lahoa.  

Vesikatolla olevat teräslevyverhotut ilmastointikonehuoneet on uusittu n. vuonna 1998. Näiden visuaalinen kunto vaikutti hyvältä. 

1.3 Yläpohja, vesikatto ja räystäät

Yläpohja on alun perin suunniteltu ns. suljetuksi rakenteeksi, jossa ”kattokaltevuus” on 0. Paikan päällä ja kohteen lähtötietoja tutkimalla selvisi, että vesikatto on peruskorjattu n. v. 1985 ja yläpohjan rakennetyyppi muutettu suljetusta tuuletusraolliseksi. 

Kattorakenne on kosteusteknisesti toimiva ja kattokaadot todettiin erittäin hyviksi. Katteella on n. 20 vuotta ikää, mutta se vaikutti hyväkuntoiselta. Ensimmäiset (SBS-)modifioidut bitumikermikatteet asennettiin Suomessa juuri 80-luvun puolivälin tienoilla ja niiden lopullista käyttöikäestimaattia ei oikeastaan vielä tiedetä. 

Vesikattoon ja räystäisiin liittyvät keskeiset puutehavainnot olivat sisään​käyntikatosten alkuperäisen vesieristeen huono kunto, teräs​korroosio alkuperäisessä räystäspellissä ja epätiiveyskohdat ylösnostoissa vesikatolla. 

1.4 Lisätutkimukset

Ennen peruskorjaustoimenpiteitä voidaan suositella seuraavia lisätutkimuksia:

· Julkisivutiilien laatu/pakkasenkestävyys muutamalla ohuthieellä

· Lämmöneristetilan kosteus-ja mikrobitilanne erityisesti ulkoseinien alaosissa; ulkovaippojen sisäpuolinen ilmatiiveys hallitsemattomien ilmavirtausten varalta

· Sisäpuolisten kosteusvaurioiden kartoitus

· Asbestikartoitus (ellei ole tehty)

· Puurankarakenteisten ulkoseinäelementtien rakenne ja puuosien kunto alaosissa

· Rakennuspohjan kuivatuksen toimivuus/tarpeet korjauksille

1.5 Korjaustoimenpide-ehdotukset

Korjaustoimenpide-ehdotukset ovat suuntaa-antavia. Toteutettavat korjaukset ja korjaustavat määräytyvät tilaajan hankesuunnittelun ja korjaussuunnittelun perusteella. 

Julkisivut:

· Tiilivaurioiden korjaus ja tiilipintojen puhdistus tarvittavin osin
· Julkisivua jakavan vaakapellin uusinta ja u-palkin maalauskunnostus
· Julkisivua jakavien pystypeltien uusinta ja mahdollisten lahovaurioiden korjaus
· Julkisivuun liittyvien muiden puu- ja teräsrakenteiden maalauskunnostus
· Saumamassojen uusinta
· Sokkelin pinnoitus ja betonivaurioiden korjaus
· Teräslasi-seinien peruskorjaus tai uusinta
Vesikatto ja räystäät:

· Ruosteisen räystäspellin vaihto
· Vesikaton ylösnostojen tiivistys
· Kattorakenteen tuulettuvuuden varmistus (tarvittaessa ap-tuuletti​min)
· Sisäänkäyntikatosten peruskorjaus. 
2. Kohteen perustiedot ja lähtötiedot

2.1 Kohteen perustiedot

Kohde

Koivukylän koulu (ent. Rekolan yht. koulu)

Osoite 

Kustaantie 10, 01400 VANTAA

Valmistumisvuosi
n. 1974 /1/

Rakennuksia 

1

Kerrosala

7 250 ke-m2 /1/

Kerrosluku

2 + VSS

Käyttötarkoitus
Koulurakennus

Runko ja yläpohja
Betonielementtirakenteinen pilari-palkki-runkojärjestelmä, ontelo- ja TT-laatat, tuulettuva kattorakenne

Lämmitysmuoto
Ei havainnoitu

Ilmastointi
Ei havainnoitu

Vesi ja viemäri
Kunnallinen vesi- ja viemäriliittymä.

2.2 Asiakirjatilanne ja tietolähteet

Kiinteistön rakennus- ja LVIS- suunnitelmat /1/ ovat tilaajan arkistoissa. 

Suunnitelma-asiakirjoihin käytiin tutustumassa tilaajan arkistossa. Yleisesti ottaen kohteen suunnitelma-asiakirjat ovat kattavat ja niistä on saatavissa tarpeelliset tiedot mm. korjaussuunnittelua varten. 

2.3 Rakennus- ja korjaushistoria

Suunnitelma-asiakirjojen /1/ ja paikanpäällä tehtyjen havaintojen perusteella:

· Rakennuksen vesikatto on peruskorjattu n. v. 1985 (yläpohjatyyppiä muutettu) /1/

· Ilmastointikonehuoneiden uusinta ja tarvittavat kattomuutokset vesikatolla on tehty n. vuonna 1998 /1/

· Puurankarakenteiset julkisivun osat ja niihin liittyvät ikkunat on uusittu/peruskorjattu rakennuksen käyttöhistorian aikana (suht. uusia)

· Elementtisaumoja on paikkailtu rakennuksen käyttöhistorian aikana. 

JUlkisivurakenteiden kuntoarvio

2.4 Rakennuspohjan kuivatus, perustukset ja alapohjat suhteessa julkisivuihin

Päällysrakenteiden osalta havainnoitiin lähinnä niiden korkoasemaa ja kallistuksia suhteessa sokkeliin ja sen yläpinnan korkoon. Havaittiin, että monin paikoin sokkeli on hyvin matala ja julkisivumuurauksen alaosa siten riskialttiina ylimääräisen kosteusrasituksen aiheuttamalle pakkasrapautumiselle. Tähän liittyviä muurausten rapautumavaurioita ei kuitenkaan havaittu. Samoin lattiapinnan korkeusasema lähellä rakennuksen vierustan maanpinnan korkeusasemaa, tai sen alla, on riskialtis ratkaisu. ”Maakosteuden” vaikutusta julkisivurakenteiden alaosiin ei siis ulkoapäin tarkasteltaessa havaittu. Sisätiloja ei havainnoitu. Mahdolliset vauriot tulevat esiin ensin pinnoitevaurioina seinän ja lattian rajassa sisällä. 

Yleisesti rakennuspohjan ja perustusten kuivatus hoidetaan mm.:

· Perustusten ja alapohjan korkeusasemalla ympäröivään maanpintaa nähden

· Maanpinnan selväpiirteisin kallistuksin rakennuksesta poispäin viettäen

· Salaoja- ja sadevesijärjestelmin

· Veden kapillaarisen nousun estävää karkearakeista soraa käyttämällä rakennuspohjan alla ja rakennuksen vierustoilla.

Kohteessa ei erikseen havainnoitu tai arvioitu rakennuspohjan kuivatuksen toimivuutta (paitsi ”sokkelin” korkeuksia). Jos perustusten ja rakennuspohjan kuivatus ei toimi, on olemassa riski kosteuden kapillaarisesta siirtymisestä julkisivurakenteisiin samoin kuin sokkelipintojen ylimääräinen kosteusrasitus on selviö. Piirustusten mukaan kapillaarikatkoa ulkoseinärakenteen ja perustusten välillä on käytetty (Laatu? Piirustuksissa maininta ”vähintään kaksinkertainen kosteuseristys”), joten tältä osin edellytykset pitkäaikaiskestävyydelle ovat hyvät. 

Rakennustapaselostuksessa mainitaan perustusten ja alapohjan yhteydessä mm. karkearakeisten sora-ainesten käyttö ja salaojitus, joten myös tältä osin kuivatus maakosteuden siirtyminen julkisivurakenteisiin pitäisi olla estetty. Salaojituksen toimivuus ja nykykunto toisaalta tulisi selvittää.   

Toimenpiteet:

· Rakennuspohjan kuivatuksen toimivuuden varmistaminen kaikissa korjaustoimenpiteissä

· Perustusten/sokkelin kosteusrasituksen alentaminen vierustan sorastuksin ja asfaltoiduissa kohdissa ”asfalttiholkalla”. 

· Sisätilojen kunnon seuranta.

Ks. LIITTEEN 1A kuvat 2, 4, 5, 6, 10 ja 15. 

2.5 Rakennusrunko ja julkisivut

Rakennusrunko ”itsessään” on tavanomainen betonielementtirakenteinen pilari-palkkirunko. Välipohjat ja yläpohja ovat ontelolaatastoja, yläpohjassa on käytetty jonkin verran myös TT-laattoja. Poikkeuksellista rakennusrungossa on se, että kohteessa ei ole (ilmeisesti) kantavia julkisivuelementtejä, ks. edempänä kohta 3.3. Kohde on perustettu paaluille. Alapohja on ”reunapalkillinen” 120 mm paksu itsekantava laatta . Alapohja on kosteusteknisesti maanvarainen, mutta statiikaltaan itsekantava. Perustusten painumasta tai rakennusrungon muodonmuutoksista johtuvia vaurioita/halkeamia ei julkisivurakenteissa havaittu. 

2.6 Julkisivurakenteet

2.6.1 Ulkoseinärakenteet yleisesti

Ulkoseinärakenne on jossain määrin poikkeuksellinen. Ulkoseinärakenteen perustyyppi (muurattu) on (up-sp):

· Poltettu savitiili 85 mm, paikalla muurattu (kuparisiteet)

· Mineraalivillaeriste 100 mm

· Teräsbetoninen ei-kantava sisäkuori 80…100 mm

· Pintakäsittely.

Tuuletusrakoa ei siis ole. Paikalla muurattu ulkokuori on jaettu ”elementteihin” sisäkuoren mukaan. Tuuletusputkia tai avonaisia pystysaumoja muurauksen alimmassa varvissa ei havaittu. 

Rakenne on kosteusteknisessä mielessä tyypillinen ”aikansa edustaja” ja mitä ilmeisimmin toimiva. Riskit lämmöneristekerroksen mikrobikasvustolle ja julkisivumuurauksen sisäpinnan pakkasrapautumiselle ovat kuitenkin olemassa. Ilman lisätutkimuksia ei voida varmuudella todeta mitään. Erityinen riski mikrobikasvustolle on ulkoseinien ja sokkelihalkaisujen alaosissa. Hallitsemattomia ilmavirtauksia (ilmastoinnin korvausilma) tulee kohteessa välttää huolehtimalla sisäpintojen ilmatiiveydestä. 

Kohteessa on myös (metalli-)levyverhottuja puurankarakenteisia ulkoseiniä suhteellisen merkittäviä määriä, ks. kohta 3.3.3, sekä teräslasiseiniä sisäänkäyntiovien yhteydessä, ks. kohta 3.3.4 Teräslasiseinät. 

Toimenpiteet:

· Harkitaan ulkoseinärakenteiden (ulkovaippojen) kosteusvaurioihin ja kosteustekniikkaan liittyvää kuntotutkimusta.
2.6.2 Julkisivumuuraukset ja niihin liittyvät puu-teräsrakenteet

Kohde on rakennettu niinä vuosina, jolloin elementtirakentaminen oli suosittua ja edusti ”nykyaikaa”. Ulkoseinärakenteessa on elementein toteutettu kuitenkin vain teräsbetoniset sisäkuoret. Julkisivumuuraus on paikalla tehty ja sidottu sisäkuoriin muuraussitein, jotka piirustusten mukaan ovat hehkutettua kuparia. 

Muuraus on korkeussuunnassaan puolivälissä jaettu ”elementeiksi” 100 mm u-teräspalkilla ja pystysuunnassa peltiverhotuin puurakentein. Tässä mielessä mahdollisia ”ylimääräisiä” korjattavia/ikääntyviä rakenteita ovat nämä vaakasuuntaiset teräspalkit (korroosio) ja pystysuuntaiset puu-peltirakenteet (korroosio ja lahovauriot) ja niihin liittyvät saumamassat. Katselmuksen perusteella selkeitä ongelmia näissä muurauspintaa jakavissa ”ylimääräisissä” rakenteissa ei kuitenkaan havaittu, lukuun ottamatta pystysuuntaisten pellitysten epäesteettistä ulkonäköä (ja saumoja). Pellitykset pitäisivät olla kuitenkin kohtuudella vaihdettavissa tai jopa maalauskunnostettavissa (sinkityskerros on kuitenkin jo ohentunut). Vaikutelmaksi jäi, että nämä muurauksiin liittyvät (rakennusteknisesti tarpeettomat) rakenteet ovat säilytettävissä. Lisäksi julkisivumuurauksessa on pystysuuntaisia ”elementtisaumoja”, ks. kohta 3.3.6. 

Ks. LIITTEEN 1A kuva 24 ja LIITTEEN 1B kuvat 1, 2, 7 ja 8. 

Julkisivun tiilipinnat havainnoitiin visuaalisesti. ”Tyyppivauriot” olivat seuraavia:

· Tiilien ulkopinnan pakkasrapautuminen, paikoitellen ja lähinnä etelä-länsisivuilla
· Paikoittainen epäesteettisyys ilkivallasta johtuvana (ilmeisesti potkittu jalkapallo)
· Saumamassojen huono kunto. 
Tiilimuurausten pakkasvaurioita (ulkopinnassa) ei periaatteessa pitäisi olla, ellei seinään kohdistu poikkeuksellista kosteus- tai kemiallista rasitusta (usein teollisuusrakennuksissa). Aluksi vaikutti, että rapautuneita tiiliä olisi ”liikaa”, mutta kun koko rakennus oli kierretty, voidaan yhteenvetona todeta tiilivauriot suhteellisen vähäiseksi. Rapautumat keskittyivät selkeästi etelään päin oleviin seinäpintoihin. Ainoastaan LIITTEEN 1A kuvassa 6 ja LIITTEEN 1B kuvassa 3 esitetyllä alueella rapautumia oli niin ”taajaan”, että ko. alueen (n. 2,5x3,5m) uudelleenmuurausta voidaan harkita. Muualla riittää satunnaisten tiilien vaihto (lukumäärä helposti laskettavissa vähäisyydestä johtuen). 

Ennen korjaustoimenpiteitä kannattaa huomioida, mitä kohdassa 3.3.1 on mainittu lisätutkimustarpeesta. 

Toimenpiteet: 

· Likaisten/epäesteettisten tiilipintojen pesu
· n. 9 m2 uutta tiilimuurausta
· Muutamien kymmenien tiilien vaihto
· Julkisivuun liittyvien teräsrakenteiden maalauskunnostus (u-palkit)
· Julkisivuun liittyvien pellitysten vaihto
· Saumamassojen vaihto. 
2.6.3 Puu-lasielementit ja ikkunat

Osa rakennuksen julkisivupinnoista muodostuu teräslevyverhotuista puurankaelementeistä. Elementteihin on asennettu myös ikkunat. Elementin alkuperäinen kokonaispaksuus on alkuperäispiirustusten perusteella 145 mm. Varmuutta rakenteesta ei käytetyn tarkastusajankohdan puitteissa saatu, mutta vaikuttaa siltä, että elementin tuulensuojalevynä on asbestipitoista lujalevyä ja että lämmöneristekerroksen paksuus on vain n. 100 mm. Ikkunoiden (alumiinia) ja elementin ulkopintojen visuaalinen kunto todettiin hyväksi, ja nämä rakenteet tuskin ovatkaan alkuperäisiä. Tilaajan arkistosta ei löydetty asiakirjoja tätä suoritettua peruskorjausta koskien. Ks. mm LIITTEEN 1A kuvat 2, 14, 15, 18 ja 20 sekä LIITTEEN 1B kuvat 15 ja 16.  

Toimenpiteet:

· Mahdollisen asbestin olemassaolon huomioon otto kaikissa a.o. korjaustoimenpiteissä (asbestikartoitus)
· Todellisen lämmöneristävyyden huomioon otto kaikissa a.o. korjaustoimenpiteissä
· Elementtirakenteen alaosien puurakenteiden kunnon tutkiminen ennen mahdollisia korjaustoimenpiteitä. 
2.6.4 Teräs-lasiseinät ja ulko-ovet

Teräs-lasiseiniä on käytetty sisäänkäyntiovien yhteydessä. Teräs-lasi​sei​nien suhteen keskeiset havainnot olivat:

· Suhteellisen runsaasti esiintyvä teräskorroosio erityisesti lasituslistoissa

· Lukuisia rikottuja lasiruutuja, jotka oli korvattu levytyksellä

· Epäesteettinen ulkonäkö yleisesti

· Umpiosien suhteellisen vaatimaton lämmöneristävyys; 50 mm mineraalivilla. 

Ks. LIITTEEN 1A kuvat 7, 9, 10 ja 12 sekä LIITTEEN 1B kuvat 11-13 ja 22. 

Toimenpiteet:

· Uusinta tai peruskorjaus.

2.6.5 Muut julkisivurakenteet

Vesikatolla olevat teräslevyverhotut ilmastointikonehuoneet on uusittu n. vuonna 1998. Näiden visuaalinen kunto vaikutti hyvältä lukuun ottamatta niiden räystäskouruja, joissa havaittiin korroosiota (kuva 3, LIITE 1A).

Julkisivuun liittyy täydentävinä rakenteina useita sisäänkäyntikatoksia. Näissä havaittiin lähes tulkoon systemaattisesti:

· Vesivuotoja ja aluslaudoituksen epäesteettisyyttä sekä lahoa

· Lyhyet tippuputket. 

Ks. LIITTEEN 1A kuvat 2-4, 7, 10, 12, 17 ja 21-22 sekä LIITTEEN 1B kuvat 17-21 ja 23. 

Toimenpiteet:

· Katosten vesieristeiden uusinta niiltä osin, joissa alkuperäinen

· Vedenpoiston peruskorjaus

· Teräsosien maalaus

· ”Sulkupellin” asennus katoksen ja seinän väliin niiltä osin, missä puuttuu. 

2.6.6 Julkisivun saumamassat ja niiden PCB- ja lyijypitoisuudet

Visuaalisesti tarkasteltuna julkisivun saumamassat ovat uusimisiässä. Ilkivallasta johtuvia mekaanisia vaurioita ja saumamassojen vanhentumisilmiöitä havaittiin runsaasti. Saumoja oli myös paikkailtu. Kohteesta otettiin 4 kpl saumamassanäytteitä. Kolmas näyte otettiin paikatusta kohdasta, muut edustivat alkuperäistä saumausta. Kaikki näytteet sisälsivät lyijyä siinä määrin, että ne on käsiteltävä ongelmajätteenä purkutöiden yhteydessä. Laboratoriotutkimusten tulokset on esitetty LIITTEESSÄ 2. 

2.7 Yläpohjarakenteet, vesikatto ja räystäät

Yläpohja on alun perin suunniteltu ns. suljetuksi rakenteeksi, jossa ”kattokaltevuus” on 0. Paikan päällä ja kohteen lähtötietoja tutkimalla selvisi, että vesikatto on peruskorjattu n. v. 1985 ja yläpohjan rakennetyyppi muutettu suljetusta tuuletusraolliseksi. Nykyinen yläpohjarakenne on vallitsevin osin seuraava (up-sp):

· 2-kert. Kumibitumikermikate (SBS)

· ponttilauta-alusta

· tuuletusrako/-tila

· lisälämmöneristys

· vanha kermikate, aukaistu 150 mm leveät kaistat n. k1800

· 70+40 mm mineraalivilla

· höyrynsulkumuovi

· ontelolaatta

· pintakäsittely. 

Kattorakenne on kosteusteknisesti toimiva ja kattokaadot todettiin erittäin hyviksi. Katteella on n. 20 vuotta ikää, mutta se vaikutti hyväkuntoiselta. Ensimmäiset (SBS-)modifioidut bitumikermikatteet asennettiin Suomessa juuri 80-luvun puolivälin tienoilla ja niiden lopullista käyttöikäestimaattia ei oikeastaan vielä tiedetä. 

Vesikattoon ja räystäisiin liittyvät keskeiset puutehavainnot olivat:

· Sisäänkäyntikatosten alkuperäisen vesieristeen huono kunto (kohta 3.3.5)

· Teräskorroosio alkuperäisessä räystäspellissä

· Epätiiveyskohdat ylösnostoissa vesikatolla. 

Ks. LIITTEEN 1A kuvat 7, 12, ja 18-23 sekä LIITTEEN 1B kuvat 17-20 ja 23-29. 

Toimenpiteet:

· Ks. kohta 2.6.5 edellä
· Vanhojen räystäspeltien vaihto ja kattorakenteen tuulettuvuuden varmistus (räystäät, alipainetuulettajat)
· Ylösnostojen tiivistys. 
LÄHTEET, VIITTEET:

/1/ Kohteen rakennuspiirustukset ja muut suunnitelma-asiakirjat tilaajan 

     arkistossa. 
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