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KOHDE

Koivukylän koulu, Kustaantie 10, 01400 Vantaa

TILAAJA
 
Vantaan Tilakeskus, Hankepalvelut, Rakennuttaminen, 

 

Arto Alanko, kaupunginarkkitehti

YHTEYS 
Mikko Krohn, Pekka Wallenius, Jouni Räsänen

TOIMENPIDE-EHDOTUKSET

Suosittelemme paikan päällä tehtyjen havaintojen, kosteusmittauksen ja mikrobinäytteiden tulosten perusteella seuraavia toimenpiteitä:

Pesulinja 

Suosittelemme pesulinjan kohdalla olevan tiiliseinän laatoitetun pinnan puhdistamista ja desinfiointia harjaamalla hypokloriittiliuoksella tai Novitrol 483:lla. Puhdistuskäsittely pitää uusia ajoittain. 

Viemäriputkikotelo

Suosittelemme keittiössä olevan lastulevyrakenteisen viemäriputkikotelon poistamista ja tarvittaessa eristämistä umpisoluisella eristemateriaalilla ja eristeen suojaamista tarvittaessa esimerkiksi pellityksellä tai muovikouruilla. 

Suosittelemme siivouskomeron 1.142 ja kuivavaraston 1.133 muovimaton poistamista liimoineen ja tasoitteineen puhtaaseen betonipintaan asti. Suosittelemme puhdistun betonipinnan desinfiointia ja suojaamista Novitrol 483:lla. 

Uudeksi lattianpäällysteeksi suosittelemme keraamista laatoitusta ilman vesieristystä. Lattioita ei tarvitse kuivattaa, jos ne laatoitetaan. 

Lisänäytteet
Suosittelemme lisänäytteiden ottamista erityisesti puu- ja levyrakenteista siinä tapauksessa, että oireilu jatkuu vielä edellä esitettyjen toimenpiteiden toteuttamisen jälkeen. 

Espoossa 12.5.2007
NOVORITE OY

Simo Valjakka, DI, (Chem. Eng)


Vaatimus tarkastajan tekemän virheen johdosta tulee esittää hänelle välittömästi sen tultua havaituksi ja viimeistään yhden vuoden kuluttua tarkastuksesta, muutoin oikeus virheen korjaukseen tai mahdolliseen vahingonkorvaukseen menetetään. Mikäli virhettä ei voida korjata ja siitä aiheutuu tilaajalle vahinkoa, on NOVORITE Oy:n vahingonkorvauksen yläraja tässä tarkastuksessa 10 % vahingon määrästä, kuitenkin enintään konsulttipalkkion määrä, ellei kysymyksessä ole tahallisuus tai törkeä tuottamus.
