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TOIMENPIDE-
VANTAA170KORSONPK  B, oireilutilojen terveyshaittaepäilyselvitys

 EHDOTUS
23.5.2007
KOHDE

Korson päiväkoti, Merikotkantie 8, 01450 Vantaa, vanha osa

TILAAJA
 
Vantaan kaupunki, Tekninen toimiala, talonsuunnittelu, 

 

Arto Alanko, kaupunginarkkitehti

YHTEYS 
Mikko Krohn, 



 

Pekka Wallenius, pekka.wallenius@vantaa.fi   

TOIMENPIDE-EHDOTUKSET

Leikki- ja lepohuone 2, ikkunat
Suosittelemme ikkunoiden karmivälien eristevillojen poistamista, karmivälien puhdistamista ja desinfiointia Novitrol 483:lla sekä karmien ja karmilistojen reunojen tiivistämistä sisäpuolelta saniteettisilikonilla niin, ettei karmivälien kautta pääse virtaamaan ilmaa sisätiloihin. Suosittelemme ikkunoiden niiden puuosien maalaamista (sisä- ja ulkopuolelta), joista maali on irronnut.
Toinen korjausvaihtoehto on ikkunoiden uusiminen.
Nukkumahuone 4

Suosittelemme harkitsemaan aidoista viherkasveista luopumista. Viherkasvien mullan pinnalla hajoavat kasvinosat muodostavat potentiaalisen mikrobikasvupaikan (esim. Aspergillus ochraceus).  Aspergillus ochraceus –homesieni oli valtalajina huoneesta otetussa laskeumapölynäytteessä. Suosittelemme lisänäytteiden ottamista tarvittaessa poikkeavan homemikrobilähteen löytämiseksi.
Espoossa 3.5.2007
NOVORITE OY

Simo Valjakka

DI, (Chem. Eng)


Vaatimus tarkastajan tekemän virheen johdosta tulee esittää hänelle välittömästi sen tultua havaituksi ja viimeistään yhden vuoden kuluttua tarkastuksesta, muutoin oikeus virheen korjaukseen tai mahdolliseen vahingonkorvaukseen menetetään. Mikäli virhettä ei voida korjata ja siitä aiheutuu tilaajalle vahinkoa, on NOVORITE Oy:n vahingonkorvauksen yläraja tässä tarkastuksessa 10 % vahingon määrästä, kuitenkin enintään konsulttipalkkion määrä, ellei kysymyksessä ole tahallisuus tai törkeä tuottamus.
