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MITTAUSTULOKSET

Rakennekosteudet (Doser BD2):

Paikka.




 
Asteikko
     p  %

Tutkitun alueen (kissanviikset) alueen lattioiden 
B2 

kosteusmittauslukemat ja otettujen näytteiden sijainti 

on merkitty alla olevaan  kaaviomaiseen pohjakuvaan. 

Kohonneet kosteuslukemat on alleviivattu ja korkeat lukemat tummennettu.
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     Kaaviomainen pohjakuva tutkitusta alueesta
NOVORITE OY

Mikrobipitoisuusmääritykset viljelynäytteistä (V), 2 %:lla mallasuute-streptomysiiniagar:illa,

 7   vrk/28 ºC.  Mikroskopointi (M), 100 - 1000 x suurennoksella.
                     

No.     Paikka



                 Hiivat    Homeet    Bakteerit

Kissanviikset

KPK1.  Ruokailu 1, laskeumapöly 


M 
+ 
-
 





homeitiöitä ja –rihmaston paloja;
   





nokea, siitepölyä, epiteeliä, 
 





sellu- ja tekstiilikuituja,

  





ei lasikuituja 






V  -
++

 





Aspergillus ustus

 





Aspergillus nidulans 

 





Aspergillus ochraceus

 





Alternaria

 





Penicillium 
KPK2.  Lepohuone 2, laskeumapöly 
 

M 
+ 
-

 





homeitiöitä; nokea, epiteeliä, 

 





tekstiilikuituja, ei lasikuituja 






V  -
+






Aspergillus ochraceus

 





Alternaria

KPK3.  Ruokailu 1, tulo(?)ilmakanava  

M 
+ 
-

 





homeitiöitä ja –rihmaston palo
 





ja; nokea, siitepölyä, epiteeliä,
  





sellu- ja tekstiilikuituja







V  -
+







Aspergillus sp.

 





Alternaria

KPK4.  Ruokailu, lattia, muovimaton alta, 

M 
- 
-

            päätyseinän reunasta






V  -
-
KPK5.  Ruokailu, käsienpesualtaan ylivuotokanava
M 
+ 
+++
               (tympeä haju)



homeitiöitä ja -rihmastoa






V  -
+++
 





Acremonium

KPK6.  Lepohuone 2, ikkunaseinän oikea reuna, 
M 
+ 
-
            avoimen pystykarmilistan takaa eristeväli 
homeitiöitä 






V  -
+++
 





Penicillium 
No.     Paikka



                 Hiivat    Homeet    Bakteerit

KPK7.  Lepohuone, ikkunaseinän keskiosa, ikkunan 
M 
+ 
-

             alakarmiväli 



homeitiöitä 






V  -
++
 





Penicillium 
KPK8.  Lepohuone, ikkunaseinän keskiosa, ikkunan 
M 
+ 
-

             alapuolelta seinän eristeväli


homeitiöitä 






V  -
+

 





Penicillium 




Merkkien selitykset (ilmaisee kasvun määrää materiaalissa ja/tai pesäkkeitä tuottavien itiöiden määrää):

 -  = ei kasvua/itiöitä,   +  = vähän,   ++  = kohtalaisesti,   +++  = runsaasti

M -näytteissä +:at merkitsevät homemikrobien (itiöiden, rihmaston) määrää, jotka todettu mikroskopoimalla. Jos mikroskopoimalla todetaan homeitiöitä ja –rihmastoa, näytteessä on homekasvua. Bakteerit: +:at merkitsevät mikroskopoimalla todettua bakteerikasvun / -pesäkkeiden määrää materiaalissa. Homeitiöitä todetaan yleensä kaikilta pinnoilta ja kaikista materiaaleista, jotka ovat joskus olleet paljaana sisä- tai ulkoilmalle. Pelkkien homeitiöiden vähäinen esiintyminen ei sellaisenaan siten merkitse haitallisena pidettyä homekasvua.

Tulokset pätevät ainoastaan tutkituille näytteille. Tämän tutkimusselosteen saa kopioida vain kokonaan. Muussa tapauksessa kopiointiin on saatava NOVORITE Oy:n kirjallinen lupa.

1.  HAVAINNOT ja MITTAUSTULOKSET 

Radan puolella, ikkunoiden alapuolella on jälkiä, että tiiliulkoverhouksessa on ollut runsaasti kosteutta.  Ikkunoiden puuosien maali hilseilee sekä ulko- että sisäpuolella. 
Ikkunoiden karmivälejä ei ole tiivistetty sisäpuolelta. Myös lattioiden ja ulkosienien välissä on pieniä rakoja. Rakojen kautta voi päästä korvausilmaa sisätiloihin.
Käyttäjät valittivat, että ruokailun 1 käsienpesualtaan kohdalla on ollut hajuongelmia. Käynnin aikana käsienpesualtaassa ja sen läheisyydessä oli aistittavissa tympeä, viemärimäinen haju. Käsienpesualtaan ylivuotokanava oli likainen ja haju vaikutti tulevan kanavasta.
Ruokailutilassa on useita viherkasveja. Viherkasvien mullan pinnalla hajoavat kasvinosat voivat toimia mikrobien kasvualustana.
Ruokailun 1 laskeumapölynäytteestä KPK1 todettiin mikroskopoimalla vähän homeitiöitä ja –rihmaston paloja, nokea, siitepölyä, epiteeliä sekä sellu- ja tekstiilikuituja. Lasikuituja ei todettu. Viljelymenetelmällä todettiin kohtalaisesti elinkykyisiä home-itiöitä. Viljelyssä tuli esiin tavallista enemmän Aspergillus suvun homeita. Tulkintamme mukaan viljelytulos viittaa poikkeavan homemikrobilähteen olemassaoloon.
Lepohuoneen 2 laskeumapölynäytteestä KPK2 todettiin mikroskopoimalla vähän homeitiöitä, nokea, siitepölyä, epiteeliä ja tekstiilikuituja. Viljelymenetelmällä todettiin vähän elinkykyisiä home-itiöitä. Viljelyssä tuli esiin sisäilmassa epätavallinen Aspergillus ochraceus -homesieni. Tulkintamme mukaan viljelytulos viittaa poikkeavan homemikrobilähteen olemassaoloon.

Ruokailun 1 tuloilmakanavasta otetusta näytteestä KPK3 todettiin mikroskopoimalla vähän homeitiöitä ja –rihmaston paloja, nokea, siitepölyä, epiteeliä sekä sellu- ja tekstiilikuituja. Viljelymenetelmällä todettiin vähän elinkykyisiä home-itiöitä. Näytteestä todetun pienhiukkasten koostumuksen perusteella kanavaan virtaa huoneilmaa ainakin ajoittain.  

Ruokailun 1 lattiasta, päätyseinän reunasta muovimaton alta otetusta näytteestä KPK4 ei todettu mikrobeja.
Ruokailun1 käsienpesualtaan ylivuokanavasta (likainen) otetusta näytteestä KPK5 todettiin mikroskopoimalla vähäistä home- ja runsasta bakteerikasvua. Viljelymenetelmällä todettiin runsaasti Acremonium –suvun homeenitiöitä.

Lepohuoneen 2 ikkunaseinän oikeasta reunasta, avoimen karmilistan reunan kautta karmin eristevälistä otetusta näytteestä KPK6 todettiin mikroskopoimalla vähän homeitiöitä. Viljelymenetelmällä todettiin runsaasti elinkykyisiä homeitiöitä. Viljelytuloksen perusteella näytteenottokohdan läheisyydessä on homekasvua. 
Lepohuoneen 2 ikkunaseinän keskiosasta, ikkunan alakarmivälistä otetusta näytteestä KPK7 todettiin mikroskopoimalla vähän homeitiöitä. Viljelymenetelmällä todettiin kohtalaisesti elinkykyisiä homeitiöitä. Viljelytulos viittaa vähäiseen homekasvuun näytteenottokohdan läheisyydessä. 

Lepohuoneen 2 ikkunaseinän keskiosasta, ikkunan alapuolelta seinän eristevälistä otetusta näytteestä KPK8 todettiin mikroskopoimalla vähän homeitiöitä. Viljelymenetelmällä todettiin vähän elinkykyisiä homeitiöitä. Mikrobinäytteen tulos ei viittaa merkittävään homekasvuun näytteenottokohdassa eikä sen läheisyydessä.

2.  TOIMENPIDE-EHDOTUKSET

Suosittelemme paikan päällä tehtyjen havaintojen, kosteusmittauksen ja mikrobinäytteiden tulosten perusteella seuraavia toimenpiteitä:

Suosittelemme ruokailun 1 käsienpesualtaan poistoputken irrottamista posliinialtaasta ja ylivuotokanavan huolellista puhdistamista. Mekaanisen puhdistuksen lisäksi voidaan käyttää likaa irrottavaa ja mikrobikasvua estävää Novitrol 483:a.
Suosittelemme ikkunoiden karmivälien eristevillojen poistamista ja karmivälien puhdistamista ja desinfiointia Novitrol 483:lla sekä karmien ja karmilistojen reunojen tiivistämistä sisäpuolelta niin, ettei karmivälien kautta pääsee virtaamaan ilmaa sisätiloihin. 
Suosittelemme ikkunoiden niiden puuosien maalaamista (sisä- ja ulkopuolelta), joista maali on irronnut.
Suosittelemme harkitsemaan aidoista viherkasveista luopumista. Viherkasvien mullan pinta hajoavine kasvinosineen on potentiaalinen mikrobikasvupaikka. 

Suosittelemme ilmanvaihtojärjestelmän kunnon ja puhtauden selvittämistä lisätutkimuksella.
Espoossa 7.11.2005
NOVORITE OY

Simo Valjakka, DI, (Chem. Eng)

Liitteet  


Kuva 1. Ikkunoiden puuosien maali hilseilee ja altistaa

  


ne kastumiselle. Tiiliulkoverhous on kastunut poikkea-

 


valla tavalla ikkunoiden alapuolella. 



Kuva 2. Ruokailun 1 käsienpesualtaan ylivuotokanava

  


on ilmeinen hajuhaittojen lähde. Kanavasta otetusta

  


näytteestä todettiin sekä home- että bakteerikasvua. 

Vaatimus tarkastajan tekemän virheen johdosta tulee esittää hänelle välittömästi sen tultua havaituksi ja viimeistään yhden vuoden kuluttua tarkastuksesta, muutoin oikeus virheen korjaukseen tai mahdolliseen vahingonkorvaukseen menetetään. Mikäli virhettä ei voida korjata ja siitä aiheutuu tilaajalle vahinkoa, on NOVORITE Oy:n vahingonkorvauksen yläraja tässä tarkastuksessa 10 % vahingon määrästä, kuitenkin enintään konsulttipalkkion määrä, ellei kysymyksessä ole tahallisuus tai törkeä tuottamus.
