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01300 VANTAA

TOIMENPIDE-
VANTAA200KOSKIMYLLYNPK  A, oireilutilojen terveyshaittaselvitys  

 EHDOTUKSET
13. ja 14.5.2008. 

KOHDE

Koskimyllyn päiväkoti, Koskenniska 2, 01360 Vantaa 

KÄYTETTÄVISSÄ
Kosteusvaurioepäilyilmoitukset 28.4.2008., ryhmä Tontut,

OLLUT AINEISTO  
ryhmä Haltiat, ryhmä Myllärit ja ryhmä Hiiret 

TILAAJA
 
Vantaan Tilakeskus, Hankepalvelut, Rakennuttaminen, 

 

Juha Vuorenmaa, rakennuttajainsinööri

YHTEYS 
Mikko Krohn, Vesa Pyy, Jouni Räsänen

2.  TOIMENPIDE-EHDOTUKSET

Suosittelemme paikan päällä tehtyjen havaintojen, kosteusmittauksen ja mikrobinäytteiden tulosten perusteella seuraavia toimenpiteitä:

2.1  SEINIEN JA LATTIOIDEN VÄLISET RAOT

Suosittelemme ulkoseinien ja niiden väliseinien jalkalistojen irrottamista, joiden kohdalla on rako alajuoksun kohdalla lattian rakenteisiin. Suosittelemme tarvittaessa rakojen avartamista ja työstämistä niin, raot voidaan tiivistää luotettavasti elastisella massalla (esim. Cascon, Marin & Teknik liimakitti). Rakoihin voidaan asentaa solumuovinen tiivistys ”makkara” tiivistysmassan vasteeksi. Tiivistysten tarkoituksena on estää ilmavirtauksen sisälle lattioiden rakenteista, joissa mikrobinäytteiden perusteella on laajalti terveydelle haitallista homemikrobistoa.

Suosittelemme selvittämään onko lattioiden alapuolisen ilmatilan tai täytön alipaineistaminen teknisesti mahdollista ja kosteusteknisesti turvallisesti. Lattioiden alapuolisen tilan alipainestamisella voidaan estää vuotovirtaukset sisätiloihin. 

2.2  KEITTIÖ 23

Suosittelemme muista tiloista otettujen näytteiden tulosten sekä keittiössä pitkään koetun oireilun perusteella harkitsemaan keittiön ulkoseinien alaosien avaamista, seinien ja lattian liitoskohtien tarkastamista sekä oletettavasti esiin tulevien rakojen tiivistämistä. Suosittelemme samalla avattujen rakenteiden ja erityisesti sisäverhouslevyjen huolellista tarkastamista, koska aikaisemmin tehdyssä tutkimuksessa (VANTAA136, 18.9.2006) keittiön ulkoseinästä otetusta näytteestä todettiin mikroskopoimalla vähän Stachybotrys atra –homesienen itiöitä.

Suosittelemme keittiön alipaineisuuden mittaamista ja tarvittaessa säätämistä mahdollisimman alhaiseksi. Tarkoituksena on estää ilmavirtaukset sisälle keittiöön rakenteiden akutta. 
2.3  IV –KONE     

Suosittelemme IV –koneen raittiin ilman tulokanavan ja erityisesti suodatinkammion puhdistamista. 
2.4  LEIKKI- JA LEOPOHUONE 52   

Suosittelemme ovesta oikealla olevan ulkoseinän kipsilevyjen alareunojen vaihtamista uusiin niin pitkälle kuin vauriojälkiä tai hapettuneita kipsilevyn ruuveja on havaittavissa. Suosittelemme tarvittaessa esiin tulleiden runkopuiden pintojen samanaikaista puhdistamista ja desinfiointia pyyhkimällä tai harjaamalla Novitrol 483:lla. 

2.5  HENKILÖKUNNAN PUKUHUONE 17
Suosittelemme uuden laskeumapölynäytteen ottamista sekä tarvittaessa rakenteista otettavia näytteitä esimerkiksi alkusyksyllä. 
Espoossa 25.5.2008
NOVORITE OY

Simo Valjakka

DI, (Chem. Eng)


Vaatimus tarkastajan tekemän virheen johdosta tulee esittää hänelle välittömästi sen tultua havaituksi ja viimeistään yhden vuoden kuluttua tarkastuksesta, muutoin oikeus virheen korjaukseen tai mahdolliseen vahingonkorvaukseen menetetään. Mikäli virhettä ei voida korjata ja siitä aiheutuu tilaajalle vahinkoa, on NOVORITE Oy:n vahingonkorvauksen yläraja tässä tarkastuksessa 10 % vahingon määrästä, kuitenkin enintään konsulttipalkkion määrä, ellei kysymyksessä ole tahallisuus tai törkeä tuottamus.
