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4 LVI-JÄRJESTELMIEN KUNTOARVIO

G1 Lämmitysjärjestelmä

Lähes kaikki kirjatut havainnot on tehty paikan päällä. LVI-piirustuksia ei ole ollut käytettävissä kaikista rakennuksista ja niistäkin mistä on, niin ne eivät kaikilta osin pidä paikkaansa. Nyt tutkituista rakennuksista vanha päärakennus ja sähkissauna ovat tällä hetkellä käyttökiellossa rakenteiden kosteudesta aiheutuneiden haittojen vuoksi.

G11 Lämmöntuotanto

Tutkituista rakennuksista vanhassa päärakennuksessa, isossa rantasaunassa ja kolmessatoista (10 kpl isompia ja 30 kpl pienempiä) mökissä lämmitys on toteutettu suoralla sähkölämmityksellä. Tutkittavana olleessa näyttämörakennuksessa on ollut öljylämmitys, mutta se on poistettu käytöstä. Lämmityskattila on poistettu, mutta suurin osa lämmitysjärjestelmästä on vielä paikoillaan. Öljysäiliöllä ei ole ollut valuma-allasta. Tällä hetkellä näyttämörakennuksessa ei ole lämmitystä ollenkaan, kuten ei myöskään tutkittavana olleissa ladossa ja sähkissaunassa.

G12 Lämmönjakelu

Näyttämörakennuksessa on teräksiset lämpöjohdot ja lämmityspatterit, mutta ne eivät ole käytössä. Missään tutkittavana olleista rakennuksista ei ole käytössä olevia vesikiertoisia lämmönjakelulaitteita.

G2 Vesi- ja viemärijärjestelmä

Kylmävesi otetaan omasta talousvesikaivosta. Tutkituista rakennuksista ainoastaan päärakennuksessa on vesimittari ja se on ilmeisesti asennettu 1990-luvulla.

Käytössä olevia rakennusten sisäpuolisia kylmä- ja lämminvesijohtoja on tutkittavina olleissa rakennuksissa melko vähän. Suurin osa niistä on materiaaliltaan kuparia. Vanhan päärakennuksen painevesijärjestelmien säätölaitteiden yhteydessä olevat kylmävesijohdot ovat sinkittyä teräsputkea. Rakennusten sisäiset kylmä- ja lämminvesijohdot on ilmeisesti asennettu 1980- ja 1990-luvuilla. Tutkituista rakennuksista ainoastaan vanhassa päärakennuksessa on kylmän käyttöveden lisäksi lämmin käyttövesi. Lämmin käyttövesi valmistetaan vuonna 1987 asennetussa sähkölämmitteisessä lämminvesivaraajassa. Näyttämörakennuksessa on aiemmin ollut sekä kylmä- että lämminkäyttövesi. Lämmin käyttövesi on valmistettu öljykattilassa. Koska lämmitys on poistettu käytöstä, niin myöskään lämmintä käyttövettä ei ole. Nyt rakennukseen tulee ainoastaan sähkösaatettu kylmävesi. Kylmävesikin tulee ainoastaan rakennuksen ulkopuolella olevalle palopostille. Isolle rantasaunalle, sähkissaunalle ja kolmelle (kahdelle isommalle ja yhdelle pienemmälle) mökille tulee kylmä käyttövesi. Asemapiirustuksen mukaan mökeille (mökkien ulkoseinille) kylmä käyttövesi tulee omana kylmävesilinjanaan huoltorakennukselta (ei ollut tutkittava rakennus). Kahden isomman mökin ulkoseinällä on pikapaloposti ja niiden kahden mökin lisäksi yhden pienemmän mökin ulkoseinällä on laskuhana. Toinen isompien mökkien ja pienemmän mökin laskuhana vuotaa käyttövivun akselista. Ison rantasaunan kylmävesijohdossa on sähkösaatto. Sähkissaunan kylmä käyttövesi on ilmeisesti otettu järvestä omalla pumppuautomaatilla. Ladossa ei ole minkäänlaisia varsinaisia vesi- ja viemärijärjestelmiä. Käyttöveden sulkuventtiilit ovat palloventtiileitä ja on ilmeisesti asennettu 1980- ja 1990-luvulla.

Rakennusten ulkopuoliset kylmän käyttöveden vesijohdot ovat ilmeisesti osin sinkittyjä teräsputkia ja osin PEH- tai PEL-muoviputkia. Suurimmassa osassa rakennusten ulkopuolisia vesijohtoja on sähköinen saattolämmitys. Ilmeisesti vain sähkissaunan kylmän käyttöveden vesijohdossa ja mökkien kylmävesilinjassa ei ole sähköistä saattolämmitystä. Talousvesikaivon ja vanhan päärakennuksen välissä, lähellä vanhaa päärakennusta, on lujitemuovinen käyttöveden vesisäiliö. Huoltorakennuksen läheisyydessä on toinen käyttöveden välisäiliö. Vanhan päärakennuksen painevesijärjestelmästä kylmä käyttövesi syötetään vanhan päärakennuksen lisäksi näyttämörakennukseen, isolle rantasaunalle ja uudelle saunallekin, joka ei ollut tutkittava rakennus. Vanhaan päärakennukseen kylmä käyttövesi tuotetaan vesirengaspumpulla vanhan päärakennuksen läheisyydessä olevasta käyttöveden vesisäiliöstä. Vesirengaspumppu, painesäiliö ja pumpun käynnin ohjauslaitteet ovat päärakennuksen kellarikerroksessa. Talousvesikaivon uppopumpun painevesijärjestelmän kalvopainesäiliö ja pumpun käynnin ohjauslaitteet ovat myös vanhan päärakennuksen kellarikerroksessa. Vanhan päärakennuksen kellarikerroksessa olevien varoventtiilien (3 kpl) poistovesiä ei ole viemäröity viemäriverkostoon, vuotovesien pumpun käynnin kellukeohjaus ei toimi ja vesirengaspumpun akselin tiiviste vuotaa.

Käytössä olevia LVI-kalusteita on melko vähän. Niistäkin suurin osa vanhassa päärakennuksessa, joka on nyt käyttökiellossa. Saniteettiposliinit, rst-altaat ja –tasot, sekä hanat ovat suurimmalta osalta 1980-luvulta ja ne ovat merkkiä Arabia ja Oras. Lähes kaikki suihku-, allas- ja keittiöhanat ovat vipuhanoja. Vanhan päärakennuksen keittiön astianpesukonehanasta puuttuu astianpesukoneelle lähtevästä liitännästä tulppa, joten vesi menee tiskipöydän kaappiin jos joku avaa astianpesukonehanan. Näyttämörakennuksessa on, ilmeisesti 1970-luvulta, neljä kappaletta 2-otehanoja ja teräsemalialtaita. Saniteettiposliineita ei ole kuin vanhassa päärakennuksessa ja rst- altaita sekä –tasoja ei ole kuin näyttämörakennuksessa. Laskuhanat ja näyttämörakennuksen paloposti ovat ilmeisesti 1980- tai 1990-luvulta. Näyttämörakennuksen vesikalusteet ovat pääosin huonokuntoisia, eivätkä ne ole (palopostia lukuun ottamatta) käytössä. Isompien mökkien pikapalopostit (2 kpl) ovat ilmeisesti 1990- tai 2000-luvuilta. Ison rantasaunan ulkopuolella, sisäänkäynnin läheisyydessä, on ilmeisesti 1990- tai 2000-luvulla asennettu jalkojen huuhtelusuihku. Vanhan päärakennuksen pyykinpesukoneen hanasta puuttuu imusuoja. Rakennuksissa ei ole varsinaisia vesiposteja.

Viemäreistä ja viemäröinneistä ei ollut LVI-piirustuksia käytettävissä. Viemärit ja tuuletusviemärit ovat ilmeisesti kuitenkin osin valurauta- ja osin muoviviemäreitä. Kaikki uusitut viemärit ovat ilmeisesti muoviviemäreitä. Osa maan alla olevista viemäreistä saattaa olla betoniviemäreitäkin. Ainakaan vanhan päärakennuksen ullakolla olevaa muovista tuuletusviemäriä ei ole eristetty.

Rakennusten sisäpuolisten kuparisten vesijohtojen kunnon määrittämiseksi niistä tulisi ottaa näytepätkiä tarkempia tutkimuksia varten, koska kuparisten vesijohtojen käyttöikä vaihtelee suuresti. Käyttöikään vaikuttavat kupariputken laatu, veden laatu, juotosaineen laatu, asennustavat ja lämpimän käyttöveden kierron virtausnopeus (nyt kiertoa ei ole). Jos vuotoja kuitenkaan ei ole esiintynyt, niin todennäköisesti kuparisilla vesijohdoilla on vielä käyttöikää jäljellä ainakin 10-20 vuotta. Sinkityillä sisäpuolisilla kylmävesijohdoilla on rakenteellista käyttöikää jäljellä korkeintaan 10 vuotta.

Rakennuksen ulkopuolisilla muovisilla kylmävesijohdoilla on todennäköistä käyttöikää jäljellä ainakin 20-30 vuotta. Rakennusten ulkopuolisten sinkittyjen kylmävesijohtojen määrästä ja iästä ei ole tarkkaa tietoa. Todennäköisesti ne ovat kuitenkin yli 20 vuotta vanhoja. Sinkittyjen rakenteellinen käyttöikä on 20-30 vuotta, joten ne jouduttaneen uusimaan 10 vuoden sisällä.

Vanhan päärakennuksen varoventtiileiden (3 kpl) poistovedet tulee viemäröidä lattiakaivoon, vuotovesien pumpun käynnin kellukeohjaus tulee korjata tai uusia koko pumppu ja vesirengaspumpun akselin tiiviste tulee uusia. Pumpuilla ja muilla käyttövesijärjestelmien ohjaus- ja säätölaitteilla on todennäköistä käyttöikää jäljellä korkeintaan 10 vuotta.

Käytössä olevien LVI-kalusteiden, kuntoarviolomakkeissa ja edelläkin mainitut hanojen sekä laskuhanojen, viat ja puutteet tulisi korjata. Vanhan päärakennuksen hanoilla on todennäköisesti käyttöikää jäljellä vielä noin 5 vuotta ja saniteettiposliineilla 10-20 vuotta (muissa rakennuksissa ei ole käytössä olevia varsinaisia hanoja, eikä saniteettiposliineitakaan).

Vanhan päärakennuksen ullakolla oleva tuuletusviemäri tulisi eristää jos rakennusta ruvetaan käyttämään. Vanhan päärakennuksen viemäröinti tulee samalla selvittää ja tehdä siihen mahdollisesti tarvittavat muutokset. Uusituilla muoviviemäreillä on todennäköistä käyttöikää jäljellä ainakin 20-30 vuotta. Mahdolliset 1960-luvulla asennetut tai sitä vanhemmat viemärit jouduttaneen uusimaan lähivuosina.

G3 Ilmanvaihtojärjestelmät

Vanhan päärakennuksen ilmanvaihto on toteutettu pääosin painovoimaisena. 1. kerroksen keittiötilassa ilmanvaihtoa tehostetaan koneellisesti liesituulettimella. Ullakkokerroksessa ilmanvaihto on toteutettu painovoimaisena rakenteiden raoista tapahtuvana. Kellari- ja 1. kerroksen ilmanvaihtolaitteet ilmeisesti asennettu pääosin 1980- ja/tai 1990-luvulla. Ilmanvaihtokanavat ovat pääosin rakenneaineisia. Liesituulettimen yhteydessä ne ovat pieneltä osalta kierresaumakanavaa ja kellaritilojen korvausilmareittien osalta osittain muoviputkea. Ilmanvaihtokanavien nuohoamisesta ei ole tietoa. Suunnitelmien mukaista koneellista talteenotolla varustettua tulo- ja poistojärjestelmää rakennuksessa ei ole.

Näyttämörakennuksen kellari- ja 1. kerroksen ilmanvaihto on toteutettu painovoimaisena. Ilmanvaihto tapahtuu niissä tiiliputkien ja rakenteiden rakojen kautta. Lähes kaikki tiiliputket on tukittu. Näyttämörakennuksen ylimmän kerroksen ilmanvaihto on toteutettu osin painovoimaisena rakenteiden raoista tapahtuvana ja osin tarvittaessa kanavapuhaltimella ilmanvaihtoa tehostaen. Kanavapuhallin on todennäköisesti 1970-luvulta.

Ladossa ei ole minkäänlaisia varsinaisia ilmanvaihtojärjestelmiä.

Ison rantasaunan ilmanvaihto on toteutettu painovoimaisena venttiileiden ja rakenteiden rakojen kautta tapahtuvana. Ilmanvaihtokanavat ovat rakenneaineisia. Ilmanvaihtokanavien nuohoamisesta ei ole tietoa Oleskelutilassa on kaksi kuivauskaappia, jotka on ilmeisesti asennettu 2000-luvulla. Kuivauskaappien poistoilma tulee huonetilaan, josta sen olisi ilmeisesti tarkoitus poistua seinään asennetun pienen painovoimaisen ilmanvaihdon venttiilin kautta.

Sähkissaunan ilmanvaihto on toteutettu painovoimaisena rakenteiden raoista tapahtuvana.

Kaikkien mökkien ilmanvaihto on toteutettu painovoimaisena. Ilmanvaihto tapahtuu kahden painovoimaisen venttiilin avulla. Toinen venttiileistä on asennettu mökin sisäänkäyntiseinän alaosaan ja toinen on asennettu takaseinän yläosaan. Osa venttiileistä valumetallirakenteisia ulkosäleiköiltään ja osa on peltirakenteisia ulkosäleiköiltään. Lähes kaikki peltirakenteiset ja ainakin yksi valumetallinen venttiilin säleikkö on kolhittu rikki. Yksi ulkopuolinen säleikkö puuttuu ja monista venttiileistä puuttuu sisäpuolinen säätölautanen. Painovoimaisen ilmanvaihdon venttiilit on ilmeisesti asennettu joko 1980-luvun lopulla tai 1990-luvulla. Joitakin venttiileistä on ilmeisesti uusittu jossain vaiheessa.

Jos vanha päärakennus otetaan käyttöön, niin sen ilmanvaihto tulisi uusia lämmön talteenotolla varustetuksi koneelliseksi tulo- ja poistoilmajärjestelmäksi. Näyttämörakennuksessa ainakin kanavapuhallin joudutaan uusimaan lähiaikoina tai toteuttamaan tehostetun ilmanvaihdon muulla tavoin. Ladossa ei ole tarvetta tehdä ilmanvaihdon osalta mitään. Ison rantasaunan ilmanvaihto tulisi uusia koneellisena poistona toimivaksi. Seinärakenteisiin tulisi asentaa korvausilmaventtiilit. Kuivauskaappien poistot tulisi kumpikin kanavoida omalla kanavallaan ulos ja asentaa ulosmenoihin nykyistä venttiiliä suuremmat venttiilit. Jos sähkissauna otetaan käyttöön, niin senkin ilmanvaihto olisi hyvä uusia ison rantasaunan tapaan koneellisena poistona toimivaksi. Kaikki vaurioituneet tai muuten puutteelliset eli suurin osa mökkien korvausilmaventtiileistä tulisi uusia lähiaikoina. Venttiilit olisi hyvä uusia valumetallisella ulkosäleiköllä varustetuiksi.

Mahdollisten ilmanvaihdon saneerausten jälkeen käyttäjille olisi hyvä antaa ohjeistus ilmanvaihdon ohjauksesta, jotta varsinkin peseytymistiloissa syntyvä kosteus saataisiin mahdollisimman tehokkaasti poistettua. Ilmanvaihtokanavat tulee nuohota säännöllisesti (nuohousväli max 10 vuotta) ja samassa yhteydessä tulisi säätää koneellisen poistoilmajärjestelmän tai talteenotolla varustetun koneellisen tulo- ja poistoilmajärjestelmän poistoilmaventtiilien ilmamäärät. Korvausilmaventtiilit tulisi puhdistaa ainakin vuosittain ja ne tulisi pyrkiä pitämään auki.

2.5  Energiatalous

Osassa tutkituista kohteen rakennuksissa on suora sähkölämmitys ja osassa ei mitään lämmitystä. Veden kulutuksista ei ole mittaustuloksia tai rakennuksen käyttö on ollut sellaista, ettei sitä voi vertailla mihinkään. Edellä mainituista seikoista johtuen tässä tapauksessa ei voida ottaa kantaa LVI:n osalta mihinkään kulutuksiin.

