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Selvitys

KUUSIKON KOULU

VANTAA

VANHAN OSAN ITÄJULKISIVUN KOSTEUSVAURIOT

Työn tilaaja:

Tilaaja:
Vantaan kaupunki, Tekninen toimiala

Osoite:
Kielotie 13, 01300 Vantaa

Yhteyshenkilö:
Mikko Korosuo

puh. 8392 2377 / 040 749 2594

fax   8392 4096

e-mail mikko.korosuo@vantaa.fi

Kohteen tunnistetiedot:

Tutkimuksen kohde:
Kuusikon koulu, vanhan osan itäjulkisivu

Kaupunginosa:
64 Kuninkaala

Kortteli:
053

Tontti:
1

Osoite:
Hovitie 11, 01380 Vantaa

Sisältö:

Selvitys sisältää ehdotuksen korjaustoimenpiteistä vanhan osan puuikkunoille sekä julkisivuille. Varsinaiset korjaussuunnitelmat on laadittava erikseen.

Esitetyt havainnot ja toimenpide-ehdotukset perustuvat 26.3.2003 suoritettuun kohdekäyntiin, vanhoihin rakennepiirustuksiin, rakennustyöselitykseen sekä aiemmin tehtyihin selvityksiin (ASB Consult Oy Ab:n kosteusvauriokartoitus 24.5.2002 ja asbestikartoitus 17.5.2002 sekä Ympäristökeskuksen tarkastusraportti 1.11.2001). 

Yhteyshenkilöinä kohteessa toimi Vantaan kaupungin teknisen toimialan korjausrakentamisyksikön aluetyöpäällikkö Reino Mielonen (puh. 8392 2783 tai 0400 450 783).  

Havainnot:

Kosteusvaurioita esiintyy vanhoissa puuikkunoissa ja niiden alapuolisissa seinissä. Suurimmat kosteusvauriot esiintyvät tuuletusikkunoiden kohdalla (valokuva 1). Suurin syy kosteusvaurioihin on ikkunoiden saderasitus. Ulkopuitteen kautta ikkunaväliin kulkeutunut vesi ei pääse poistumaan tehokkaasti, koska alakarmissa olevat vedenpoistoreiät ovat tukkeutuneet (valokuva 2). 

On myös mahdollista, että muutamat tuuletusikkunat tai niiden ulkopuite on jäänyt auki pidemmäksi aikaa, jolloin sade on päässyt suoraan sisään.

Osittain ikkunoiden kosteusvaurioon voi olla syynä ajoittainen kosteuden tiivistyminen lasipintoihin. Talonmiehen mukaan vanhan osan ilmanvaihto (tulo ja poisto) toimivat koneellisesti, mutta ilmanvaihto on katkaistuna yöaikaan ja käynnistyy aamulla kello 6:00. Varsinkin syksyisin saattaa esiintyä kondensoitumista sisäpuolella ja myös ikkunavälissä, jos sisäpuite ei ole tiivis ja kostea sisäilma pääsee ikkunaväliin.
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Valokuva 1.
Valokuva 2.

Ikkunoiden alapuolisiin seinärakenteisiin pääsee kulkeutumaan kosteutta muutamin paikoin vesipellin ja ikkunan alakarmin välisistä raoista (valokuva 3). Vesipeltien kallistus ulospäin ei myöskään ole riittävä (valokuva 4).
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Valokuva 3.
Valokuva 4.

Ikkunoiden saderasitusta lisää tippapeltien puute ikkunoiden yläpuolelta tiiliverhotuilla julkisivuosilla (valokuva 5) sekä räystäiden puute itäjulkisivulla (valokuva 6).
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Valokuva 5.
Valokuva 6.

Länsijulkisivulla on pieni räystäs, joka on suojannut alapuolista julkisivua ja ikkunoita suuremmalta saderasitukselta (valokuva 7). Vastaavia kosteusvaurioita kuin itäjulkisivulla, ei ikkunarakenteissa ja alapuolisissa seinissä talonmies Altti Heiskasen mukaan esiinny. 

Räystään ylösnostot ovat matalia ja vesi lammikoituu muutamin paikoin räystäälle. Vesi ja roskat kulkeutuvat räystäspellin alle (valokuva 8) ja edelleen räystäsrakenteisiin. 
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Valokuva 7.
Valokuva 8.

Tiilimuuraus on likaantunut ja vaurioitunut muutamin kohdin (valokuvat 5 ja 9). Vaurioituneiden tiilien ja laastisaumojen kautta saattaa kulkeutua kosteutta seinärakenteen sisään. 

Rakennuksen salaojat on uusittu vuonna 1999 ja samassa yhteydessä sokkelit on vedeneristyslevytetty (ks. liite; kuva 1). Sokkeleiden maalipinnat ovat pääosin tyydyttävässä kunnossa, mutta ne ovat jääneet osin maalamatta (valokuva 10).
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Valokuva 9.
Valokuva 10.

Toimenpide-ehdotukset:

Ikkunat

Puuikkunat ovat alkuperäiset vuodelta 1963 ja niiden käyttöikä lähestyy loppuaan. Toiminnallisten puuteiden, lahovaurioiden ja heikon lämmöneristävyyden takia ikkunat on syytä uusia. Ikkunat suositellaan uusittavaksi huoltovapaammilla puu-alumiini-ikkunoilla, joiden lämmönläpäisykerroin on vähintään  1,4 W/m²K (esim. MSE-ikkuna selektiivilasilla täyttää vaatimuksen). Ikkunoiden puitejakoa kannattaa muuttaa joiltakin osin, jotta ikkunoiden pesu hoituu tulevaisuudessa mukavammin. Puitejaon muuttaminen edellyttää toimenpidelupaa. 

Ikkunoiden uusimisen yhteydessä uusitaan myös ikkunoiden vesipellit, joiden kallistuksia parannetaan. Ikkunoiden yläpuolelta julkisivua pitkin valuvan veden hallintaa parannetaan ohjauspeltien avulla.

Länsijulkisivulla olevat puuikkunat (katolla olevia juhlasalin ikkunoita lukuun ottamatta) ovat paremmassa kunnossa yläpuolisen räystään ansiosta. Ikkunat on huoltomaalattu ulkopuolelta tiettävästi noin 4-5 vuotta sitten, joten näiden ikkunoiden uusimista kannattaa lykätä siihen saakka kunnes seuraava huoltomaalaus tulee taas ajankohtaiseksi (arviolta 5 vuoden kuluttua). Länsisivun puuikkunoiden toiminnalliset uutteet tulee kuitenkin korjata tässä vaiheessa (vedenpoistoreikien avaus, sisäpuitteiden tiivistäminen ja irronneiden vesipeltien kiinnitys ikkunakarmiin).

Vanhan osan ilmanvaihtoa tulisi muuttaa siten, että se toimii ympäri vuorokauden riittävällä teholla. 

Julkisivut

Uusittavien ikkunoiden alapuolella oleva seinälevytys ja lämmöneristeet (ks. liite; kuvat 2 ja 3) uusitaan sekä asennetaan lämmöneristeen sisäpintaan höyrynsulkumuovi. Betonisokkelin ja uuden lämmöneristeen väliin järjestetään tuuletus seinärakenteen kosteusteknisen toimivuuden parantamiseksi. Kosteusvaurioiden laajuus sekä mahdolliset home- ja mikrobikasvustot alapuolisissa seinärakenteissa selvitetään korjausten yhteydessä. Rakenteiden paikalliseen kuivatukseen sekä pintojen desinfiointiin ennen uutta lämmöneristystä ja levytystä tulee varautua. Myös lattian pintalaatan purku ulkoseinällä ja lattiarakenteiden kuivatus saattaa olla tarpeellista joissain kohdin. Huom! Vanhojen vinyylimuovilaattojen kiinnityksessä käytetty pikiliima sisältää asbestia ja lattioiden purku on tehtävä asbestipurkutyönä.
Julkisivujen vanhat Minerit-levytykset uusitaan. Levytysten alla olevat rakenteet kunnostetaan (lahonneet ja vaurioituneet puurakenteet uusitaan). Huom! Vanhat Minerit-levyt sisältävät asbestia ja niiden purku on tehtävä asbestipurkutyönä.
Tiilimuurauksessa olevat vaurioituneet tiilet uusitaan ja rapautuneet laastisaumat paikkakorjataan. Likaantuneet tiilimuuraukset pestään puhtaaksi.

Paljaat sokkelipinnat paikkamaalataan. 

Sokkelihalkaisuun saattaa kulkeutua vettä tiilimuurauksen läpi, koska suunnitelmien mukaan sokkelin yläreunasta puuttuu vedeneriste. Sokkelipalkkien kohdalla vesi pääsee poistumaan esteettömästi alakautta, mutta perusmuurien ja kellarin maanvastaisten seinien kohdalla vesi jää sokkelihalkaisuun (ks. liite; kuva 4). Sokkelihalkaisun alareunaan tulisi porata ulkopuolelta vedenpoistoreikiä, jos ei niitä ole jo tehty salaojitusten ja vedeneristyslevytysten yhteydessä. 

Räystäät

Räystäitä korotetaan ja korjataan siten, että vesi ei lammikoidu. Lahonneet ja huonokuntoiset räystäsrakenteet uusitaan. Vanhat räystäspellit uusitaan ja räystäille asennetaan myrskypellit.

Muita toimenpiteitä

Ruostuneet talotikkaat piipun kyljessä, venttiilit ja muut teräsosat tiilimuurauksissa uusitaan. Tarpeettomat varusteet julkisivuissa poistetaan ja paikataan niiden kiinnitysreiät.

Ulko-ovet kunnostetaan ikkunoiden uusimisen yhteydessä.

Väestösuojan varapoistumistunneli on suunnitelmien mukaan valettu vesitiiviistä betonista. Tunnelin liitoskohta kellarin seinään tulisi kuitenkin vedeneristää. Myös muut kuilut rakennuksen seinustoilla tulisi vedeneristää vastaavalla tavalla.

JP-Kakko Oy

Kuusikon koulu – projekti

Kimmo Suomalainen
Projekti-insinööri

Liitteet:
Rakenneleikkaukset (2 sivua)
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Kuva 1. Salaojien rakenneleikkaukset
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Kuva 2. Rakenneleikkaukset ikkunan ja ikkunavälin kohdalta.
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Kuva 3. Rakenneleikkaukset kellaritilojen kohdalta.
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Kuva 4. Rakenneleikkaukset levyverhotun ja tiilimuuratun julkisivun kohdalta.











