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Kyrkoby skola, Vantaa

TUTKIMUSSELOSTUS 12.2.2004


TIIVISTELMÄ

Kyrkoby skola, Vantaa, kosteusvauriokartoitus. Tutkimuksen tilaajana oli Vantaan kaupungin tekniseltä toimialalta Arto Alanko. 

Kyrkoby skolan kosteusvauriokartoitus suoritettiin helmikuussa 2004. Tällä kartoituksella pyrittiin selvittämään tutkimuksen kohteena olevan rakennuksen kosteustekninen nykykunto ja selvittämään mahdolliset riski- ja vauriotekijät rakenteissa sekä antamaan mahdolliset jatkotoimenpide-ehdotukset. 

Rakennuksen kosteusvauriokartoitus tehtiin huonoimpaan mahdolliseen aikaan, sillä talvinen pakkaskausi vaihtui kartoitusta edeltävänä yönä suojasääksi. Lisäksi koulun katolta oli kosteusvauriokartoituksen kanssa samanaikaisesti lumien pudotustyöt käynnissä. 

Kosteusvauriokartoituksessa havaittiin seuraavat riski- ja vauriotekijät rakenteissa. 

Rakennuksen ympärillä ei todennäköisesti ole salaojitusta lainkaan. Rakennuksen takapuolelta pintakallistukset ohjaavat (todennäköisesti) valumavedet rakennusta kohti. Vesien tunkeutumista sokkelikiveyksen läpi tuulettuviin alapohjatiloihin edesauttaa rakennuksen alapohjan pintamaan taso, joka on silmämääräisesti noin 0,5 metriä rakennusta ympäröivää pintamaata alempana. Samoin kattovedet syöksytorvista roiskivat sokkelikiveyksille.

Alapohjan kannatinpalkeissa on useita kuivuneita kosteusvaurioiden aiheuttamia lahovaurioita. Muutamissa palkeissa havaittiin vähäistä mikrobikasvustoa. Alapohjan tuuletusaukkoja on liian vähän rakennuksen pinta-alaan nähden.

Ikkunanpuitteissa ja -karmeissa on kosteusvaurioiden aiheuttamia vaurioita. 

Keittiö- ja eteisaulatilassa on muutama vuosi sitten ollut putkivuoto ja sen seurauksena kosteusvaurio. Vuotojäljet ovat edelleen alapohjan puolelta havaittavissa – joskin rakenteet ovat kuivuneet.

Sisääntuloportaikko oli täysin märkä – portaikossa ei ole ilmanvaihtoa eikä lämmitystä ja kaikki puupinnat olivat tarkastushetkellä joko märkiä tai jäässä.

Pintakosteusmittarilla ei mitattu kosteuksia lainkaan, sillä tarkastushetkellä sään muutoksesta johtuen lattiapinnat olivat muutenkin märkiä. 

Jatkotoimenpiteet rakenteille on esitetty kohdassa 5.2. 
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LIITTEET

LIITE 1.

Valokuvat ( 3 s.)


1. TUTKIMUKSEN KOHDE JA LÄHTÖTIEDOT

1.1 Kohteen ominaistiedot

Tutkimuksen kohteena oli Vantaalla sijaitseva Kyrkoby skola. Rakennus on valmistunut alun perin 1837.

1.2 Rakenne

Koulu on 1 ½ -kerroksinen harjakattoinen suorakaiteen muotoinen hirsirakennus. Perustustapana on maanvarainen kivimuuriperustus ja alapohjana on ryömintätilainen tuulettuva tila. Ala- ja välipohjien lattiarakenteet ovat puurakenteisia. Lattiapäällysteet ovat eteis- ja keittiötiloissa muovimattoja ja muualla lakattua mäntylankkulattiaa. Yläpohja on myös puurakenteinen ja tila toimii ns. käyttöullakkona. Yläpohjan eristeet ovat pääosin sahanpurua – joukossa on myös (todennäköisesti) hiekkaa ja sammalta sekä turvetta. Seinä- ja kattopinnat ovat osin puupaneloituja, osin pinkopahvein päällystettyjä ja tapetoituja sekä kattopinnoiltaan osin kuitulevytettyjä.  

Ulkoseinän rakenne on kantavalta osaltaan hirsirakenteinen ja ulkovuorina on maalattu lautapaneeliverhoilu, detaljipiirustusta rakenteesta ei ollut käytössä. Väliseinät ovat myös puurakenteisia. 

Rakennuksen vesikatteena on konesaumattu (tai käsin saumattu) peltikatto. Katon muoto on harjakatto. Katon rakennetta ei sen paremmin yläpuolelta tutkittu, sillä samanaikaisesti oli lumenluonti katolta käynnissä.

Rakennuksessa on kaksi pystymuuria, joiden kautta rakennuksen painovoimainen ilmanvaihto toimii.

2. TUTKIMUKSEN TAVOITE JA TEHTÄVÄ

Kosteusvauriokartoituksen tarkoituksena oli selvittää:

· Rakenteiden kosteustekninen nykykunto,

· mahdolliset jatkotoimenpiteet.

Kosteuskartoituksen maastotyöt tehtiin yhdessä asbestikartoituksen kanssa 4.2.2004. Kosteusvauriokartoituksen tarkastukset suoritti tutkimusinsinööri Jyrki Hämäläinen TutkimusKORTES Oy:stä. 

3. SUORITETUT TUTKIMUKSET

3.1 Lähtötiedot

Kosteuskartoituksen lähtötietoina olivat kohteen pääpiirustukset sekä raportteja aiemmin suoritetuista rakennuksen alapohjaan liittyvistä tarkastuksista. 

3.2 Tutkimustoimenpiteet

· Haastattelu rakennuksen käyttäjiltä suullisesti paikan päällä. 

· Yleistarkastus, jossa kartoitettiin koko rakennuksen ulko- ja sisäpuoliset vauriot aistinvaraisesti eli lähinnä näkö- ja hajuhavainnoin.

· Rakennus kuvattiin ulko- ja sisäpuolelta digi-videokameralla ja lisäksi kohteesta otettiin lukuisia digi-valokuvia.

TUTKIMUSTULOKSET JA RAKENTEIDEN YLEISARVIOINTI

3.3 Yleistarkastus

Rakennuksen ulkopuoli

Rakennuksen kattovedet ohjataan räystäskourujen ja syöksytorvien avulla pintavaluna pois rakennuksen viereltä. Syöksytorvet roiskivat vedet kuitenkin sokkelikiveyksille. Piha-alueen pintavedet johdetaan pintavaluna pois tontilta. Pintavedet valuvat rakennuksen takapuolelta (todennäköisesti) rakennusta kohti – pintamaita ei tältä kohdin ole kallistettu pois rakennuksesta (lumikinos haittasi varman havainnon tekoa, mutta silmämääräisesti tältä vaikutti). Rakennusta ei myöskään – todennäköisesti – ole salaojitettu. Vesien tunkeutumista sokkelikiveyksen läpi tuulettuviin alapohjatiloihin edesauttaa rakennuksen alapohjan pintamaan taso, joka on silmämääräisesti noin 0,5 metriä rakennusta ympäröivää pintamaata alempana.
Rakennuksen sisäpuoli
Koulussa on painovoimainen ilmanvaihto.

Alapohjassa on useita kosteusvaurioiden aiheuttamia vuotojälkiä – vuotojäljet ovat kuitenkin vanhoja ja jo kuivuneita. Vuodot ovat myös lahottaneet puurakenteita ja kuivuttuaan puurakenteet ovat osittain haurastuneet. Muutamassa keittiötilan alla olevassa kannatinpalkissa havaittiin ”jotain” mikrobikasvustoa – kasvuston määrä oli kuitenkin vähäinen. Alapohjan tuuletusaukkoja on mielestäni liian vähän rakennuksen pinta-alaan nähden.

Koulun luokka- ym. sisätilojen silmämääräisessä tarkastuksessa havaittiin vain muutamia kosteusvaurioiden aiheuttamia jälkiä – nekin olivat jälkiä jo kuivuneista vaurioista. Tarkastuspäivänä pakkaskausi oli edellisenä yönä muuttunut suojasääksi ja sisätiloissa portaikon ja eteisen sekä keittiön lattiapinnat olivat kauttaaltaan kosteat / märät johtuen kengissä kantautuneesta lumesta, joka oli sulanut muovimattopintaisille lattioille. Keittiössä ikkunan alla on vesimittari ja kylmävesiputket kondensoivat vettä tiputtaen sitä jatkuvasti lattiapinnalle. Tarkastushetkellä ikkunoiden väleissä ei havaittu kosteutta, ikkunanpuitteissa ja -karmeissa on kuitenkin kosteusvaurioiden aiheuttamia vaurioita. Sisääntuloportaikko oli täysin märkä – portaikossa ei ole ilmanvaihtoa eikä lämmitystä ja kaikki puupinnat olivat tarkastushetkellä joko märkiä tai jäässä.

Yläpohja on kylmä eristämätön tila, joka toimii ns. käyttöullakkona. Tilassa oli huono valaistus ja vauriokartoitus tehtiin taskulamppua käyttäen. ”Tuoreita” kosteusvaurioita ei kuitenkaan havaittu – jälkiä jo kuivuneista vuodoista oli kuitenkin havaittavissa.

Pystyuunien suuaukot on jossain vaiheessa muurattu umpeen – tämä toimenpide ei ainakaan paranna rakennuksen painovoimaisen ilmanvaihdon toimivuutta.

Koulun tilat olivat kosteusteknisesti rakennuksen ikä huomioiden hyvässä kunnossa.

3.4 Kosteusmittaus

Pintakosteusmittarilla ei mitattu kosteuksia lainkaan, sillä tarkastushetkellä sään muutoksesta johtuen lattiapinnat olivat muutenkin märkiä tai kosteita vesipisteiden ja viemäreiden ympäriltä. 

Muissa rakenteissakaan ei silmämääräisen tarkastuksen perusteella ollut aihetta olettaa kosteusvaurioita, joten pintakosteusmittauksia ei tehty.

3.5 Tutkimuslaitteet

Tutkimukset tehtiin käyttäen seuraavia tutkimusmenetelmiä:

· Rakennuksen sisäpuoliset havainnot perustuvat aistinvaraisiin havaintoihin eli lähinnä näkö- ja hajuhavaintoihin.

· Rakennuksen ulkopuoliset havainnot perustuvat näköhavaintoihin.

4. yHteenveto

4.1 Rakennuksen kosteustekninen nykykunto

· Rakennuksen ympärillä ei todennäköisesti ole lainkaan salaojia.

· Rakennuksen takapuolelta pintakallistukset ohjaavat valumavedet rakennusta kohti.

· Alapohjatilassa pintamaan taso on noin 0,5 m rakennusta ympäröivää maanpintaa alempana.

· Syöksytorvien vedet valuvat kivimuuriperustukselle.

· Alapohjassa on tuuletusaukkoja rakennuksen pinta-alaan nähden liian vähän.

· Sisääntuloportaikossa ei ole ilmanvaihtoventtiileitä, eikä lämmitystä.
· Keittiössä vesimittarin kylmävesiputket kondensoivat.

· Ikkunoiden puuosissa on kosteusvaurioiden aiheuttamia vaurioita.

· Pystyuunien suuaukot on muurattu umpeen.

· Keittiön alapohjapalkeissa on paikallisesti ”jotain” mikrobikasvustoa. 

4.2 Jatkotoimenpiteet

Rakennus oli kosteusteknisesti ja rakenteellisesti rakennuksen ikä huomioiden hyvässä kunnossa. Mahdolliset korjaustoimenpiteet tulee tehdä ”varovasti”, sillä rakennus on jo lähes 170 vuoden ikäinen. 

· Rakennuksen ympärille tuskin kannattaa tehdä salaojitusta? 

· Rakennuksen takapuolelta pintakallistukset tulee vähintään kolmen metrin matkalta kallistaa rakennuksesta poispäin

· Syöksytorvien vedet tulee ohjata hallitusti pois kivimuuriperustuksen viereltä vähintään kolmen metrin päähän esim. betonikouruin.

· Alapohjan tuuletusaukkojen määrä ja niiden riittävyys rakennuksen pinta-alaan nähden tulee tarkastaa. 

· Sisääntuloportaikkoon olisi hyvä tehdä ilmanvaihtoa varten tulo- ja poistoilmaventtiilit, myös lämmityslaitteiden asennusta tulisi harkita.
· Keittiössä vesimittarin kondensointivedet tulee hallitusti kerätä talteen.

· Ikkunoiden vaurioituneet puuosat tulisi korjata tai uusia sekä kaikki ikkunat tulisi huoltaa ja maalata.

· Pystyuunien suuaukot tulisi ilmanvaihdon parantamiseksi aukaista - hormien kunto tulisi myös tarkastaa.

· Alapohjapalkkien mikrobikasvuston vakavuus tulisi selvittää. 
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