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Kuva 1.

Vesikatossa ei havaittu vuotokohtia alapuolelta tarkastettuna. Samoin katon aluslaudoituksen ja kannatinpalkkien kunto on hyvä. 

Kylmä ullakkotila toimii ns. käyttöullakkona.

Kuva 2.

Vuotokohtia on ollut etenkin hormien läpivientien kohdilla. Nyt vuotoja ei kuitenkaan havaittu.

Kuva 3.

Ullakon ”suurin” havaittu vaurio oli tuiskulumen pääseminen ikkunan välistä sisäpuolelle.
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Kuva 4.

Ikkunoiden puuosissa on jonkin verran kosteusvaurioista aiheutuneita vaurioita – ikkunat tulisikin huoltokäsitellä ja vaurioituneilta puuosiltaan korjata tai uusia.

Kuva 5.

Keittiötilassa ikkunan alla on vesimittari ja kylmävesiputket tietenkin kondensoivat ja vettä kerääntyy lattialle. Keittiön emäntä on putkien alle laittanut ”ensiavuksi” pyyhkeet – kondensointivedet tulisi kuitenkin viemäröidä hallitusti.

Kuva 6.

Koulurakennuksessa on kaksi perusmuuria – joiden kautta rakennuksen painovoimainen ilmanvaihto toimii. Hormeihin on liitetty useita pystyuuneja – ne vain on joskus muurattu umpeen. Toimenpide tuskin parantaa ilmanvaihdon toimivuutta?
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Kuva 7.

Rakennuksen kattovedet johdetaan räystäskouruin ja syöksytorvin maahan. Torvien ulosheittäjät roiskivat vedet kuitenkin kivimuuriperustukselle. Vedet tulisi hoitaa hallitusti vähintään 3 m:n päähän rakennuksesta.

Kuva 8.

Alapohjassa on ollut kosteus- ja homevaurioita. Rakenteita on korjausten yhteydessä puhdistettu, tuettu sekä osin uusittu. Pääosin alapohja näyttää ja ”tuoksuu” hyvälle. Keittiötilan alla olevissa palkeissa havaittiin kuitenkin ”jotain” vähäistä mikrobikasvustoa. 

Kuva 9.

Alapohjan ilmanvaihto toimii, mutta allekirjoittanutta jäi epäilyttämään, että onko ilmanvaihtoaukkojen määrä sittenkään riittävä rakennuksen pinta-alaan nähden?

LISÄÄ valokuvia CD-RW levyllä JPEG – formaatissa. 
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