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Vantaan kaupungin tilakeskus, talonsuunnittelu

Tässä tietoa Laajavuoren koulun luokkahuoneiden n:o 200, 209 ja 211 tarkastuksesta.

Luokkahuoneet:

Tarkastetut luokkahuoneet ovat osin melko alipaineisia. Alipaineisuus aiheuttaa vedon tunnetta ja käytävältä pääsee epäpuhdasta ilmaa luokkatiloihin. Luokkahuoneiden ilma on aamuisin melko tunkkaista (opettaja Rosbergin mukaan), vaikka ilmastointikoneet kytketään päälle aamuisin klo 06:00 (kouluisännän mukaan). Luokkahuoneiden ns. huuhtelu ei tapahdu suunnitellulla tavalla, koska huoneet ovat osittain huomattavan alipaineisia ja tuloilmamäärät jäävät alle suunnitellun tason.

Ilman liikkuminen luokkatiloissa:

Luokkahuoneissa tarkasteltiin ilman liikkumista savutusmittauksen avulla. Mittauksissa havaittiin, että ilman liikkuvuus luokkahuoneissa n:o 200 ja 209 on hieman parantunut ja tuloilman heittokuvio yltää melkein vastakkaiseen seinään asti. Luokkahuoneessa n:o 211 ilman liikkuvuus on melko rajallista ja heittokuvio jää n. 2,0 m säteelle tuloilmasäleiköstä. Heittokuvioon vaikuttaa lisäksi tuloilman määrä, joka jää huomattavasti suunnitellusta tasosta. Kyseisen luokkahuoneen ns. huuhtelu ei tapahdu suunnitellulla tavalla, koska tuloilmamäärä ja heittokuvio jäävät vajaiksi.

Ilmamäärämittaukset:

Huoneiden ilmamäärämittaukset tehtiin pistokoeluonteisesti. Seuraavassa on esitetty mittaustulokset.
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Luokka 200

159

172

236

 -32 %

 -27 %

Luokka 209

177

109

166

 +6 %

 -34 %

Luokka 211

78

160

166

 -53 %

-4 %


Mittausten perusteella luokkahuoneiden poistoilmamäärät ovat osittain huomattavasti pienempiä, mitä on suunniteltu ja tuloilmamäärät jäävät osin melko paljon suunnitelluista arvoista. Vajaasta tuloilmasta johtuen luokkahuoneet ovat osittain melko alipaineisia. Lisäksi koko koulurakennus vaikuttaisi olevan melko alipaineinen. Koulurakennuksessa tulisi suoritta kokonaisvaltainen ilmamäärien mittaus ja säätö.
Muut havainnot:

· Luokkahuoneessa n:o 211 havaittiin oireilevien oppilaiden istuvan lähellä luokan ovea ja tuloilman heittokuviota (tuloilmasäleikön heittokuvio on jyrkästi alas). Käytävältä pääsee epäpuhdasta ilmaa luokkaan, koska luokka on alipaineinen ja tuloilman heittokuvio aiheuttaa vedon tunnetta kyseisellä alueella. Tuloilmaheittokuvio tulisi säätää laajemmalle alalle ja oireilevien oppilaiden istumajärjestystä tulisi muuttaa lähemmäksi ikkunariviä. Lisäksi luokan ilmamäärät tulisi säätää.

Luokkahuoneissa n:o 200 ja 211 tehtyjen ilmamäärämittausten perusteella ilmamäärät jäävät suunnitellusta tasosta huomattavasti tulo- ja poistoilman osalta (tuloilma on yli 32 % vajaa ja poistoilma on n. 27 % vajaa). Luokkahuoneessa n:o 209 tehtyjen ilmamäärämittausten perusteella tuloilmamäärä on lähellä suunniteltua tasoa, mutta jäävän poistoilman osalta huomattavasti suunnitellusta tasosta (tuloilma on n. 6 % yli ja poistoilma on n. 34 % vajaa). Nykyisten ilmamäärien muutoksilla on vaikutusta sisäilman lämpötilaan. Kaikkien luokkahuoneiden ilmamäärät tulisi mitata ja säätää nykyisiin ilmamääriin.
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