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NOVORITE OY

Mikrobipitoisuusmääritykset viljelynäytteistä (V), 2 %:lla mallasuute-streptomysiiniagar:illa,

 7   vrk/28 ºC.  Mikroskopointi (M), 100 - 1000 x suurennoksella.
                     

No.     Paikka



                 Hiivat    Homeet    Bakteerit

LVK1.  LK111, oikea ovenpieli, lattia 1x PVC –laatan alta
M 
- 
+++ 







V  
-
-
LVK2.  LK110, oikea ovenpieli, lattia 1x PVC –laatan alta
M
+++ 
+++

 





homeitiöitä ja –rihmastoa;

 





bakteerikasvua ja rihmaa 








V  
-
-/+

 





Penicillium
LVK3.  Eteinen 103, lattian kostea nurkka, 

M  
- 
-
            1x PVC –laatan alta 
 





V  -
-/+
 





Tritirachium 
LVK4.  Siivouskomero eteisen 103 vieressä, 

M  
- 
+++
            lattia PVC –laatan alta  


bakteerikasvu ja –rihmaa
 





V  -
+
 





Geomyces

LVK5.  LK104, ovenpieli, lattia PVC –laatan alta 
M 
- 
-
 





V  -
+







Penicillium
LVK6.  LK103, ovenpieli, lattia PVC –laatan alta 
M 
- 
-
 





V  -
+






Aspergillus candidus

LVK7.  LK102, ovenpieli, lattia PVC –laatan alta 
M 
- 
+
 





V  -
+







Cladosporium 

LVK8.  Ruokasali 141, tarjoilutiskin jalkalista 

M 
+++ 
-
 





homeitiöitä ja –rihmastoa,







Aspergillus sp. 

 





V  -
+++
 





Aspergillus sp. 







Phialophora 
No.     Paikka



                 Hiivat    Homeet    Bakteerit

LVK9.  Siivouskoneet 128, ovenpieli, 

M  
+++ 
+++
            vaurioitunut lastulevy 


homeitiöitä ja –rihmastoa;

 





bakteerikasvua ja rihmaa






V  -
+++
 





Aspergillus sp. 







steriili homesieni 
LVK10.  Ruokasalli 141, portaiden alatasanne,  
M  
- 
+++
              PVC –laatan alta (kosteus 15.0 p%/B2)

 





V 
+
 





Aspergillus versicolor 







Aspergillus sp.

LVK11.  Pukuhuone 3, pojat, lattia PVC –maton alta
M 
- 
+++
 





V  -
-

LVK12.  Koulupsykologi 195, lattia PVC –maton alta 
M 
+ 
++
 





homeitiöitä 
 





V  -
++
 





Aspergillus candidus
 





Penicillium

LVK13. Pukuhuone 1, tytöt, lattia PVC –maton alta 
M 
- 
+++
 





bakteerikasvua ja runsasta 







bakteeriVOC -muodostusta
 
 




V  -
-

LVK14. 2. kerros, siivouskomeron (säilytystilan 218 ja 
M  
- 
+++
             käytävän välissä) lattia, PVC –matto 

bakteerikasvua ja –rihmaa
 





V  -
++
 





Aspergillus versicolor 





Merkkien selitykset (ilmaisee kasvun määrää materiaalissa ja/tai pesäkkeitä tuottavien itiöiden määrää):

 -  = ei kasvua/itiöitä,   +  = vähän,   ++  = kohtalaisesti,   +++  = runsaasti

M -näytteissä +:at merkitsevät homemikrobien (itiöiden, rihmaston) määrää, jotka todettu mikroskopoimalla. Jos mikroskopoimalla todetaan homeitiöitä ja –rihmastoa, näytteessä on homekasvua. Bakteerit: +:at merkitsevät mikroskopoimalla todettua bakteerikasvun / -pesäkkeiden määrää materiaalissa. Homeitiöitä todetaan yleensä kaikilta pinnoilta ja kaikista materiaaleista, jotka ovat joskus olleet paljaana sisä- tai ulkoilmalle. Pelkkien homeitiöiden vähäinen esiintyminen ei sellaisenaan siten merkitse haitallisena pidettyä homekasvua.

Tulokset pätevät ainoastaan tutkituille näytteille. Tämän tutkimusselosteen saa kopioida vain kokonaan. Muussa tapauksessa kopiointiin on saatava NOVORITE Oy:n kirjallinen lupa.

1.  HAVAINNOT ja MITTAUSTULOKSET 

Näytteet on otettu kohteesta tutkimuksia varten saatuihin pohjakuviin merkityistä kohdista. 

Luokan 111 ovenpielestä, lattian PVC –laatan alta otetusta näytteestä LVK1 todettiin mikroskopoimalla runsasta bakteerikasvua. Viljelymenetelmällä ei todettu elinkykyisiä home- eikä hiivamikrobeja.
Luokan 110 ovenpielestä, lattian PVC –laatan alta otetusta näytteestä LVK2 todettiin mikroskopoimalla runsasta home- ja bakteerikasvua. Näytteestä todettiin mikroskopoimalla myös bakteeririhmaa. Bakteeririhman esiintymisen perusteella näytteenottokohdassa on aktinobakteerikasvua (aktinobakteeri = "sädesieni"). Viljelymenetelmällä todettiin hyvin vähän elinkyisiä homeitiöitä.  

Eteisen 183 lattian kosteasta nurkasta PVC –maton alta otetusta näytteestä LVK3 ei todettu mikrobeja mikroskopoimalla. Viljelymenetelmällä todettiin hyvin vähän elinkykyisiä homeitiöitä. Näytteenottokohdasta ei todettu mikrobikasvua.
Eteisen 183 vieressä olevan siivouskomeron lattiasta PVC –laatan alta otetusta näytteestä LVK4 todettiin mikroskopoimalla runsasta bakteerikasvua. Näytteestä todettiin mikroskopoimalla myös bakteeririhmaa. Bakteeririhman esiintymisen perusteella näytteenottokohdassa on aktinobakteerikasvua. Viljelymenetelmällä todettiin vähän elinkykyisiä homeitiöitä. Viljelytulos viittaa todetun lajiston perusteella vähäiseen homekasvuun näytteenottokohdan läheisyydessä. 
Luokan 104 ovenpielestä, lattian PVC –laatan alta otetusta näytteestä LVK5 ei todettu mikrobeja mikroskopoimalla. Viljelymenetelmällä todettiin vähän elinkykyisiä homeitiöitä. Näytteenottokohdasta ei todettu mikrobikasvua.

Luokan 103 ovenpielestä, lattian PVC –laatan alta otetusta näytteestä LVK6 ei todettu mikrobeja mikroskopoimalla. Viljelymenetelmällä todettiin vähän elinkykyisiä homeitiöitä. Viljelytulos viittaa todetun lajiston perusteella vähäiseen homekasvuun näytteenottokohdan läheisyydessä. 
Luokan 102 ovenpielestä, lattian PVC –laatan alta otetusta näytteestä LVK7 todettiin mikroskopoimalla vähäistä bakteerikasvua. Viljelymenetelmällä todettiin vähän elinkykyisiä homeitiöitä. Näytteenottokohdasta ei todettu homekasvua.

Ruokasalin 141 tarjoilutiskin puisen jalkalistan alta otetusta näytteestä LVK8 todettiin mikroskopoimalla runsasta homekasvua. Viljelymenetelmällä todettiin runsaasti elinkykyisiä homeitiöitä. Kosteusmittauksessa jalkalistan korkein kosteuspitoisuus oli noin 24.0 p% (Doser DB2, asteikko A2). Tarjoilutiskin betoniseinän alareunasta saatiin korkeimmaksi kosteuspitoisuudeksi noin 6.4 p% (asteikko B2).
Siivouskoneet 128 tilan ovenpielestä vaurioituneesta lastulevykotelosta otetusta näytteestä LVK9 todettiin mikroskopoimalla runsasta home- ja bakteerikasvua. Näytteestä todettiin mikroskopoimalla myös bakteeririhmaa. Bakteeririhman esiintymisen perusteella näytteenottokohdassa on aktinobakteerikasvua. Viljelymenetelmällä todettiin runsaasti elinkyisiä homeitiöitä.  

Ruokasalin 141 portaiden alatasanteen kosteasta lattiasta (n. 15.0 p%/ asteikko B2) PVC –laatan alta otetusta näytteestä LVK10 todettiin mikroskopoimalla runsasta bakteerikasvua. Viljelymenetelmällä todettiin vähän elinkykyisiä homeitiöitä. Näytteenottokohdasta ei todettu homekasvua.
Poikien pukuhuoneen 3 lattiasta muovimaton alta otetusta näytteestä LVK 11 todettiin mikroskopoimalla runsasta bakteerikasvua. Viljelymenetelmällä ei todettu elinkykyisiä homeitiöitä. Näytteenottokohdasta ei todettu homekasvua.
Koulupsykologin huoneen 195 lattiasta muovimaton alta otetusta näytteestä LVK 12 todettiin mikroskopoimalla vähän homeitiöitä ja runsasta bakteerikasvua. Viljelymenetelmällä todettiin kohtalaisesti elinkykyisiä homeitiöitä. Viljelytulos viittaa homekasvuun näytteenottokohdan läheisyydessä. 

Tyttöjen pukuhuoneen 1 lattiasta muovimaton alta otetusta näytteestä LVK 13 todettiin mikroskopoimalla runsasta bakteerikasvua ja runsasta MVOC –muodostusta (MVOC –mikrobien tuottama haihtuva orgaaninen yhdiste) . Viljelymenetelmällä ei todettu elinkykyisiä homeitiöitä. Näytteenottokohdasta ei todettu homekasvua.

Toisen kerroksen käytävän ja säilytystilan 218 välissä olevan siivouskomeron lattian muovimaton alta otetusta näytteestä LVK14 todettiin mikroskopoimalla runsasta bakteerikasvua. Näytteestä todettiin mikroskopoimalla myös bakteeririhmaa. Bakteeririhman esiintymisen perusteella näytteenottokohdassa on aktinobakteerikasvua. Viljelymenetelmällä todettiin kohtalaisesti elinkyisiä homeitiöitä.  Viljelytulos viittaa homekasvuun näytteenottokohdan läheisyydessä. 

On luultavaa, että vettä on päässyt lattioiden PVC –laattojen alle laattojen saumojen kautta kesällä tehdyn lattioiden vahanpoiston ja vahauksen yhteydessä.  Näin on oletettavasta tapahtunut aikaisemminkin vanhanpoiston ja vahauksen yhteydessä. PVC –laattojen alle toistuvasti päässyt kosteus on johtanut mikrobikasvuun useassa näytteenottokohdassa.
Kosteutta oli myös ensimmäisen kerroksen pukuhuoneiden ja toisen kerroksen siivouskomeron lattioissa muovimattojen alla. Käsityksemme mukaan kosteus on päässyt muovimatolla pinnoitettuihin lattioihin lähinnä putkistovuodoista.

On oletettavaa, että ruokasalin tarjoilutiskin alareuna on kastunut keittiön puolelta akryylibetonilattian ja -jalkalistan läpi. Akryylibetoni ei useinkaan ole vesitiivis. Akryylibetonilattian vesitiiviys saadaan aikaan pohjan primeroinnilla ja/tai pintalakkauksella.  Itse siliävä, liuotteeton epoksimassa toimii akryylibetonia paremmin vesieristeenä ja on hygieenisempi. 
Nyt tutkittujen luokkien 102, 103 ja 104 lattioiden PVC –laatat on liimattu mustalla mineraalikuituja sisältävällä liimalla. 
2.  TOIMENPIDE-EHDOTUKSET

Suosittelemme paikan päällä tehtyjen havaintojen ja mikrobinäytteiden tulosten perusteella seuraavia toimenpiteitä:

Suosittelemme ensimmäisessä kerroksessa tilojen LK111, LK110, eteisen 183 vieressä olevan siivouskomeron, ruokasalin 141 portaiden alatasanteen, poikien 3 ja tyttöjen 1 pukuhuoneiden, koulupsykologin 195 ja toisessa kerroksessa siivouskomeron lattianpäällysteiden poistamista vähintään lattioiden kosteiksi todetuilta alueilta limoineen ja mahdollisine tasoitteineen puhtaaseen betonipintaan asti. Suosittelemme lattioiden puhdistettujen betonipintojen desinfiointia pitkävaikutteisella Novitrol 483:lla, tarvittaessa kuivattamista ja uuden lattianpäällysteen asentamista.
Suosittelemme keittiön 142 lattian vedeneristyksen parantamista tarjoilutiskin kohdalla pinnoittamalla lattian ja jalkalistan akryylibetonimassat esimerkiksi värittömällä, liuotteettomalla epoksilla. Suosittelemme ruokasalin 141 tarjoilutiskin vaurioituneen jalkalistan poistamista ja tiskin edestä, lattian kostean kohdan lattianpäällysteen poistamista puhtaaseen betonipintaan asti. Suosittelemme tarjoilutiskin seinän alaosan mekaanista puhdistamista ja seinän alaosan sekä lattian puhdistettujen pintojen desinfiointia Novitrol 483:lla. Uusi lattianpäällyste voidaan asentaa korjattavaan kohtaan lattian kuivuttua. Lattiaa ei tarvitse kuivattaa, jos siihen asennetaan keraaminen laatoitus ilman vedeneristettä. Uudeksi jalkalistaksi suosittelemme muovilistaa, laatoitettua listaa, korjausbetoni- tai epoksilattiamassasta muovailtua listaa. 
Suosittelemme siivouskonetilan 128 ovenpielessä olevan, vaurioituneen lastulevykotelon poistamista ja korvaamista kosteutta kestävästä materialista tehdyllä kotelolla, esimerkiksi käyttämällä metallirankaa runkona ja peltiä kotelointiin. 
Espoossa 3.9.2006
NOVORITE OY

Simo Valjakka, DI, (Chem. Eng)

Valokuvaliitteet sähköisessä muodossa:
VANTAA133kuva1
  Kastumisen aiheuttamia muutoksia luokan 111 lattian 

 

  PVC –laatan alla
VANTAA133kuva2
  Kosteusvauriojälkiä ruokasalin 141 tarjoilutiskin alareunassa 

VANTAA133kuva3  Vaurioitunut lastulevykotelo siivouskoneet 128 - tilan 

 
ovenpielessä 


Vaatimus tarkastajan tekemän virheen johdosta tulee esittää hänelle välittömästi sen tultua havaituksi ja viimeistään yhden vuoden kuluttua tarkastuksesta, muutoin oikeus virheen korjaukseen tai mahdolliseen vahingonkorvaukseen menetetään. Mikäli virhettä ei voida korjata ja siitä aiheutuu tilaajalle vahinkoa, on NOVORITE Oy:n vahingonkorvauksen yläraja tässä tarkastuksessa 10 % vahingon määrästä, kuitenkin enintään konsulttipalkkion määrä, ellei kysymyksessä ole tahallisuus tai törkeä tuottamus.
