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Rakennekosteudet (Doser BD2):

Paikka.




 
Asteikko
     p  %

Luokka 211/1 C, lattia, PVC –laatta 


B2 
3.4 – 4.0

(käsienpesualtaan kohdalla uusi muovimatto)

Luokka 209, lattia, PVC –matto 


B2 
2.0 – 3.2

Luokka 200, lattia, PVC –matto 


B2 
2.5 – 8.5
(kohonneita lukemia takaseinän käsienpesualtaan kohdalta,

 seinän alareunassa pinnoitevaurioita)

Porrashuoneen 154 alin taso, PVC –laatta 

B2         max.n.  8.0

 (korkeimmat lukemat seinien reunoista)

Puujalkalista 




A2         max.n. 18.0

Kohonneet kosteuslukemat on alleviivattu ja korkeat lukemat tummennettu.

NOVORITE OY

Mikrobipitoisuusmääritykset viljelynäytteistä (V), 2 %:lla mallasuute-streptomysiiniagar:illa,

 7   vrk/28 ºC.  Mikroskopointi (M), 100 - 1000 x suurennoksella.
                     

No.     Paikka



                 Hiivat    Homeet    Bakteerit

Luokka 211/1 C

LVK15.  Laskeumapöly 

 

M 
+ 
-

 





homeitiöitä ja –rihmaston paloja;

 





sellu- ja tekstiilikuituja, epiteeliä,

  





nokea, ei lasikuituja 







V  -
++

 





Cladosporium  
60 %







Alternaria 

24 %







Aspergillus niger  
12 %







Aspergillus fumigatus 
 4 %

LVK16.  Lattia läheltä oikeaa sisänurkkaa,  

M 
- 
+++
              PVC -laatan alta 







V  -
-

LVK17.  Tuloilmakanava (puhdas)


M 
+ 
-

 





homeitiöitä 

 





V  -
-

LVK18.   Katon oikeassa sisänurkassa olevan 

M 
+ 
-

               putkikotelo, läpivientikohdan villat ym.  
homeitiöitä 

 





V  -
-/+

 





Penicillium 

No.     Paikka



                 Hiivat    Homeet    Bakteerit

Luokka 209

LVK19.  Laskeumapöly 

 

M 
+ 
-

 





homeitiöitä;

 





sellu- ja tekstiilikuituja, epiteeliä,

  





nokea, siitepölyä, ei lasikuituja 







V  -
++

 





Cladosporium  








Alternaria 

 





Ulocladium 







Aspergillus glaucus

LVK20.  Ikkunan yläpuolella oleva lastulevyrakenteinen 
M 
- 
-

              kotelo  

 





V  -
-

LVK21.  Vasemmassa sisänurkka olevan kotelon yläosa
M 
+ 
+

 





homeitiöitä 

 





V  -
-

LVK22. Kontrollinäyte, laskeumapöly ikkunapellin päältä
V  -
+

 





Ulocladium 







Geotrichum







Mucor 

LVK23.  Patteriputkikotelo 



M  
- 
+++
 





V  -
+

 





Penicillium 

 Luokka 200

LVK24.  Luokan takaosassa olevan käsienpesualtaan
M 
+ 
++
              kohdalta jalkalistan alta   


homeitiöitä ja –rihmastoa 

                 (vaurioitunut jalkalista poistettiin välittömästi)
Aspergillus ochraceus 







Aspergillus sp. 

LVK25.  PVC –maton alta luokan takaosassa olevan 
M 
+ 
+++
              käsienpesualtaan edestä (lattian kostea alue) 
homeitiöitä ja –rihmastoa;

 





bakteerikasvua ja –rihmaa

 





V  -
+++
 





Tritirachium 

Merkkien selitykset (ilmaisee kasvun määrää materiaalissa ja/tai pesäkkeitä tuottavien itiöiden määrää):

 -  = ei kasvua/itiöitä,   +  = vähän,   ++  = kohtalaisesti,   +++  = runsaasti

M -näytteissä +:at merkitsevät homemikrobien (itiöiden, rihmaston) määrää, jotka todettu mikroskopoimalla. Jos mikroskopoimalla todetaan homeitiöitä ja –rihmastoa, näytteessä on homekasvua. Bakteerit: +:at merkitsevät mikroskopoimalla todettua bakteerikasvun / -pesäkkeiden määrää materiaalissa. Homeitiöitä todetaan yleensä kaikilta pinnoilta ja kaikista materiaaleista, jotka ovat joskus olleet paljaana sisä- tai ulkoilmalle. Pelkkien homeitiöiden vähäinen esiintyminen ei sellaisenaan siten merkitse haitallisena pidettyä homekasvua.

Tulokset pätevät ainoastaan tutkituille näytteille. Tämän tutkimusselosteen saa kopioida vain kokonaan. Muussa tapauksessa kopiointiin on saatava NOVORITE Oy:n kirjallinen lupa.

1.  HAVAINNOT ja MITTAUSTULOKSET 

Kosteusmittauksessa saatiin kohonneita lukemia luokan 200 lattiasta takaosan käsienpesualtaan kohdalta sekä porrashuoneen 154 alimman tasanteen lattiasta ja puisista jalkalistoista.

Käytävässä 301 on luokkien 108, 109, 110 ja 111 kohdalla vanhat jalkalistat, joista on todettu runsasta mikrobikasvua 13. – 16.2.2006 tehdyssä tutkimuksessa (raportti VANTAA113LAAJAVK 26.2.2006):

LK39.  Luokkien 108/109 kohdalta käytävän seinän
M 
+++ 
+++

              jalkalistan alta



homeitiöitä ja –rihmastoa, 

 





Chaetomium, ym.;







bakteerikasvua ja –rihmaa  

 





V  -
+++
 





Aspergillus sydowii

Luokka 211/1 C

Luokasta otetusta laskeumapölynäytteestä LVK15 todettiin mikroskopoimalla vähän homeitiöitä ja –rihmaston paloja, sellu- ja tekstiilikuituja, epiteeliä ja nokea. Näytteestä ei todettu lasikuituja. Viljelymenetelmällä todettiin kohtalaisesti elinkykyisiä homeitiöitä, joiden valtaosa oli tavanomaisia ulkoilman homesieniä.

Oikeasta sisänurkasta lattian PVC –laatan alta otetusta näytteestä LVK16 todettiin mikroskopoimalla runsasta bakteerikasvua. Näytteestä ei todettu homemikrobeja.

Tuloilmakanavasta otetusta näytteestä LVK17 todettiin mikroskopoimalla vähän homeitiöitä. Viljelymenetelmällä ei todettu elinkykyisiä homeitiöitä. 

Katon oikeassa sisänurkassa olevasta kotelosta putkien läpiviennin tiivistykseen käytetystä eristevillasta otetusta näytteestä LVK18 todettiin mikroskopoimalla vähän homeitiöitä. Viljelymenetelmällä todettiin hyvin vähän elinkykyisiä homeitiöitä. Näytteenottokohdasta ei todettu mikrobikasvua. 

Luokka 209

Luokasta otetusta laskeumapölynäytteestä LVK19 todettiin mikroskopoimalla vähän homeitiöitä, sellu- ja tekstiilikuituja, epiteeliä, nokea ja siitepölyä. Näytteestä ei todettu lasikuituja. Viljelymenetelmällä todettiin runsaasti elinkykyisiä homeitiöitä, joiden valtaosa oli tavanomaisia ulkoilman homesieniä.

Ikkunoiden yläpuolella olevan lastulevykotelon sisältä otetusta näytteestä LVK20 ei todettu mikrobeja.

Vasemmassa sisänurkassa olevan kotelon yläosasta otetusta näytteestä LVK21 todettiin mikroskopoimalla vähän homeitiöitä ja vähäistä bakteerikasvua. Viljelymenetelmällä ei todettu elinkykyisiä homeitiöitä. 

Ulkoa ikkunapellin päältä otetusta kontrollinäytteestä LVK22 todettiin viljelymenetelmällä kohtalaisesti tavanomaisten ulkoilman homesienten elinkykyisiä itiöitä.

Patteriputkikotelon sisältä otetusta näytteestä LVK23 todettiin mikroskopoimalla runsasta bakteerikasvua. Viljelymenetelmällä todettiin vähän elinkykyisiä homeitiöitä. Näytteenottokohdasta ei todettu homekasvua.

Luokka 200

Seinän alareunassa on vähäisiä pinnoitevaurioita luokan takaosassa olevan käsienpesualtaan kohdalla. Käsienpesualtaan kohdalta jalkalistan alta otetusta näytteestä LVK24 todettiin mikroskopoimalla vähäistä home- ja runsasta bakteerikasvua. Viljelymenetelmällä todettiin runsaasti elinkykyisiä homeitiöitä. 

Lattian muovimaton alta luokan takaosassa olevan käsienpesualtaan edestä (lattian kostea alue) otetusta näytteestä LVK25 todettiin mikroskopoimalla vähän homeitiöitä ja runsasta bakteerikasvua. Näytteestä todettiin mikroskopoimalla myös bakteeririhmaa. Bakteeririhman esiintymisen perusteella näytteenottokohdassa on aktinobakteerikasvua (aktinobakteeri = "sädesieni"). Viljelymenetelmällä todettiin runsaasti elinkykyisiä homeitiöitä. Viljelytuloksen perusteella näytteenottokohdassa on homekasvua bakteerikasvun lisäksi.

Yleistä mikrobeista

Tavallisin homesienisuku sisäilmassa on Penicillium ja ulkoilmassa Cladosporium. Myös Alternaria, Geotrichum ja Chrysonilia -suvun homeita tavataan usein ulkoilmasta. Penicillium –suvun homeita on sisäilmassa lähes aina, joten niiden esiintyminen ei yleensä viittaa minkäänlaisen ongelman olemassaoloon. 

On olemassa tietoa myös sellaisista homesienistä, joiden esiintyminen sisäilmassa viittaa kosteusvaurioon tai johonkin muuhun epätavalliseen mikrobilähteeseen. 

Rakenteissa kasvaessaan erityisen haitallisina homesieninä voidaan pitää muun muassa seuraavia: Stachybotrys atra, Aspergillus versicolor, Aspergillus sydowii, Aspergillus penicillioides, Aspergillus fumigatus, Aspergillus ochraceus sekä Trichoderma  -, Fusarium –, Paecilomyces -, Acremonium- ja Chaetomium –suvun homeet sekä aktinobakteerit  (aktinobakteeri = sädesienibakteeri).

2.  TOIMENPIDE-EHDOTUKSET

Suosittelemme paikan päällä tehtyjen havaintojen, kosteusmittauksen ja mikrobinäytteiden tulosten perusteella seuraavia toimenpiteitä:

Luokka 211/1 C

Suosittelemme harkitsemaan lattianpäällysteen uusimista poistamalla PVC –laatat liimoineen puhtaaseen betonipintaan asti. Suosittelemme puhdistetun lattiapinnan desinfiointia Novitrol 483:lla ennen tasoitteen ja uuden lattianpäällysteen asentamista paikoilleen. Lattia on kuiva, joten sitä ei tarvitse kuivattaa. 

Suosittelemme katossa olevien putkiläpivientien tiivistämistä mahdollisimman ilmatiiviiksi, vaikka läpivientien tiivistykseen käytetystä eristevillasta ei todettukaan mikrobikasvua. Parannetun tiivistyksen tarkoituksena on estää ilmavirtaukset sisälle katon rakenteista. 

Luokka 209

Vasemmassa sisänurkassa on putkikotelo. Suosittelemme katossa olevien putkiläpivientien tiivistämistä mahdollisimman ilmatiiviiksi.

Patteriputkikotelosta otetusta näytteestä todettiin runsasta bakteerikasvua. Suosittelemme patteriputkikotelon poistamista sekä jäljelle jäävien pintojen puhdistamista ja desinfiointia. Novitrol 483:a voidaan käyttää samanaikaiseen puhdistamiseen ja desinfiointiin valmiin pesuaineliuoksen tapaan. Likaantunut liuos poistetaan, mutta käsiteltyä pintaa ei huuhdella.

Luokka 200

Takaosassa olevan käsienpesualtaan kohdalta poistettiin pilaantunut jalkalista. Lattia ja seinän alaosa ovat mahdollisesti kastuneet roiskevesien lisäksi lattiakaivon tai viemäriputken vuodosta. Suosittelemme mahdollisen vuodon eliminoimista.
Suosittelemme muovimaton poistamista riittävän laajalti luokan takaosassa olevan käsienpesualtaan kohdalta liimoineen ja tasoitteineen puhtaaseen betonipintaan asti. Suosittelemme puhdistetun betonipinnan desinfiointia pitkävaikutteisella Novitrol 483:lla ja jättämistä kuivumaan. Suosittelemme myös seinän alaosan puhdistamista ja desinfiointia Novitrol 483:lla.

Uusi lattianpäällyste voidaan asentaa, kun kosteuslähde on eliminoitu ja lattia kuivunut.

Porrashuone 154

Suosittelemme harkitsemaan porrashuoneen alimman tason lattianpäällysteen ja puisten jalkalistojen uusimista. Suosittelemme lattian ja seinien alareunojen puhdistamista ja desinfiointia ennen uusien materiaalien asentamista paikoilleen. Suosittelemme lattiaan keraamista laatoitusta ja muovista profiililistaa puisen jalkalistan tilalle.

Käytävä 301 (opettajien huoneen edessä)

Suosittelemme käytävän puisten jalkalistojen poistamista, seinien alareunojen puhdistamista ja desinfiointia riittävän laajalti luokkien 108, 109, 110, 110 sekä siivouskomeron 178 ja eteisen 123 kohdalta (vanha tulvinut alue)




   4.0 
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   6.3  
8.0
5.8


110

        109 


108



   5.7 

                 5.6




Luokka 109
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8.0 
6.1        12.4
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          13.3 
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käytävä




   pinnoitevaurioita
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                9.6       SK178

 

Eteinen 123




        4.1




                9.1





Lattian kostea alue 
= 


 
Raportista VANTAA113LAAJAVK, 26.2.2006 kopioitu kuva

Yleistä katon putkiläpivienneistä ja patteriputkikoteloista

Käsityksemme mukaan toisen kerroksen katon eristevillalla tiivistetyt putkiläpiviennit ja patteriputkikotelot ovat riskirakenteita. Läpivientien kautta voi päästä heikkolaatuista ilmaa sisätiloihin. Patteriputkikoteloissa voi olla hankalasti osoitettavaa mikrobikasvua. 

Suosittelemme harkitsemaan vesikaton alle menevien putkiläpivientien tiivistämistä mahdollisimman ilmatiiviiksi. 

Suosittelemme harkitsemaan patteriputkikoteloiden poistamista sekä poistettujen koteloiden kohdalle jäljelle jäävien rakenteiden puhdistamista ja desinfiointia. 

Espoossa 12.9.2006

NOVORITE OY

Simo Valjakka

DI, (Chem. Eng)

Valokuvaliitteet sähköisessä muodossa:

VANTAA134kuva1
Luokan 211/1 C katossa olevat putkiläpiviennit ja rakenteet on

  

tiivistetty eristevillalla. Läpiviennit ovat kotelossa luokan oikeassa

  

sisänurkassa. 

VANTAA134kuva2 Luokassa 209 on runsaasti pölyä kaapin päällä.

VANTAA134kuva3
Luokan 200 takaseinän jalkalista oli vaurioitunut käsienpesual-

 

taan kohdalta. Vaurioitunut jalkalista on kuvattu ensimmäisen 

 

kerran 14.2.2006. Jalkalista poistettiin luokasta käynnin yhtey-

 

dessä.


Vaatimus tarkastajan tekemän virheen johdosta tulee esittää hänelle välittömästi sen tultua havaituksi ja viimeistään yhden vuoden kuluttua tarkastuksesta, muutoin oikeus virheen korjaukseen tai mahdolliseen vahingonkorvaukseen menetetään. Mikäli virhettä ei voida korjata ja siitä aiheutuu tilaajalle vahinkoa, on NOVORITE Oy:n vahingonkorvauksen yläraja tässä tarkastuksessa 10 % vahingon määrästä, kuitenkin enintään konsulttipalkkion määrä, ellei kysymyksessä ole tahallisuus tai törkeä tuottamus.
