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TOIMENPIDE-EHDOTUKSET

Suosittelemme paikan päällä tehtyjen havaintojen, kosteusmittauksen ja mikrobinäytteiden tulosten perusteella seuraavia toimenpiteitä:

Suosittelemme harkitsemaan pilaantuneiden materiaalin poistamista lattian rakenteista, jäljellejäävien pintojen puhdistamista ja desinfiointia pitkävaikutteisella desinfiointiliuoksella. 
Käsityksemme mukaan erityisesti ulkoseinän reunassa vaurioita voi aiheuttaa kapillaarisen kosteuden pääsy betonilattian ja sokkelin läpi. 

Käsityksemme mukaan lattian betonilaatan pintaan voi mahdollisesti muodostua kondenssikosteutta tai ilman suhteellinen kosteus voi nousta yli mikrobikasvun kriittisen 70 % RH, jos betonilaatan alla ei ole lämmöneristettä.

Suosittelemme rakennusteknisiä parannuksia, joilla estetään vaurioiden uusiutuminen. 

Espoossa 26.2.2007
NOVORITE OY

Simo Valjakka

DI, (Chem. Eng)


Vaatimus tarkastajan tekemän virheen johdosta tulee esittää hänelle välittömästi sen tultua havaituksi ja viimeistään yhden vuoden kuluttua tarkastuksesta, muutoin oikeus virheen korjaukseen tai mahdolliseen vahingonkorvaukseen menetetään. Mikäli virhettä ei voida korjata ja siitä aiheutuu tilaajalle vahinkoa, on NOVORITE Oy:n vahingonkorvauksen yläraja tässä tarkastuksessa 10 % vahingon määrästä, kuitenkin enintään konsulttipalkkion määrä, ellei kysymyksessä ole tahallisuus tai törkeä tuottamus.
