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Jouni Räsänen
MITTAUSTULOKSET

Rakennekosteudet (Doser BD2):

Paikka.




 
Asteikko
     p  %

Luokka 103, tiiliseinät 



B2 
1.9 – 2.8
Luokka 212 (3), lattia, PVC –laatta 


B2 
3.2 – 3.7

Muut kosteusmittauslukemat on merkitty kaaviomaisiin 

pohjakuviin

Kohonneet kosteuslukemat on alleviivattu ja korkeat lukemat tummennettu.
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Luokka 104, muut uskonnot, oma äidinkieli 
NOVORITE OY

Mikrobipitoisuusmääritykset viljelynäytteistä (V), 2 %:lla mallasuute-streptomysiiniagar:illa,

  7  vrk/28 ºC.  Mikroskopointi (M), 100 - 1000 x suurennoksella.
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LK2.  Vasen sisänurkka, viereisen luokan 109 puoleisen
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Luokka 103 (2B)
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Merkkien selitykset (ilmaisee kasvun määrää materiaalissa ja/tai pesäkkeitä tuottavien itiöiden määrää):

 -  = ei kasvua/itiöitä,   +  = vähän,   ++  = kohtalaisesti,   +++  = runsaasti

M -näytteissä +:at merkitsevät homemikrobien (itiöiden, rihmaston) määrää, jotka todettu mikroskopoimalla. Jos mikroskopoimalla todetaan homeitiöitä ja –rihmastoa, näytteessä on homekasvua. Bakteerit: +:at merkitsevät mikroskopoimalla todettua bakteerikasvun / -pesäkkeiden määrää materiaalissa. Homeitiöitä todetaan yleensä kaikilta pinnoilta ja kaikista materiaaleista, jotka ovat joskus olleet paljaana sisä- tai ulkoilmalle. Pelkkien homeitiöiden vähäinen esiintyminen ei sellaisenaan siten merkitse haitallisena pidettyä homekasvua.

Tulokset pätevät ainoastaan tutkituille näytteille. Tämän tutkimusselosteen saa kopioida vain kokonaan. Muussa tapauksessa kopiointiin on saatava NOVORITE Oy:n kirjallinen lupa.

1.  HAVAINNOT ja MITTAUSTULOKSET 

Luokka 108 (oven numerointi) ja käytävä
Kosteusmittauksessa saatiin kohonneita lukemia lattiasta sisäänkäynnistä katsottuna vasemmasta sisänurkasta. Samassa kohdassa luokkien välisen seinän alareunassa on pinnoitevaurioita. Lattian ja seinän alareuna ovat kastuneet viereisen luokan 109 puolella olevan vesipisteen kohdalta ennen vesipisteen korjausta. 

Luokan vasemman sisänurkan kosteasta kohdasta lakatun, puisen jalkalistan alapinnasta otetusta näytteestä LK2 todettiin mikroskopoimalla runsasta homekasvua. Viljelymenetelmällä todettiin runsaasti elinkykyisiä homeitiöitä.
Huoneesta otetusta laskeumapölynäytteestä LK1 todettiin mikroskopoimalla vähän homeitiöitä ja tavanomaisia sisäilman pienhiukkasia. Viljelymenetelmällä todettiin vähän tavanomaisten sisä- ja ulkoilman homesienten elinkykyisiä itiöitä. Näytteestä ei saatu viitteitä poikkeavasta homemikrobilähteestä.

Luokan 108 käsienpesualtaan kohdalta lakatun puisen jalkalistan alta otetusta näytteestä LK6 todettiin mikroskopoimalla vähäistä homekasvua. Jalkalistan alapinnalla ei ollut paljain silmin näkyvää kasvustoa. Viljelymenetelmällä todettiin kohtalaisesti elinkykyisiä homeitiöitä (Aspergillus versicolor).

Käytävän tiiliseinän alareunassa on monessa kohdassa kosteusperäisiä pinnoitevaurioita. Luokan 110 oven oikealta puolelta käytävän vanhan, puisen jalkalistan alta otetusta näytteestä LK3 todettiin mikroskopoimalla runsasta homekasvua. Viljelymenetelmällä todettiin runsaasti elinkykyisiä homeitiöitä.
Käytävän vanha jalkalista on poistettu ja asennettu muovinen jalkalista luokan 108 kohdalla. Muualla käytävässä on vanhat jalkalistat.
Luokka 103 (2B)
Kosteusmittauksessa saatiin laajalti kohonneita lukemia luokan lattiasta. Sisäänkäynnistä oikealta lattian PVC –laatan alta otetusta näytteestä LK4 todettiin mikroskopoimalla runsasta bakteerikasvua. Viljelymenetelmällä todettiin kohtalaisesti elinkykyisiä homeitiöitä. Näytteenottokohdasta ei todettu homekasvua.
Luokka 104 (muut uskonnot, oma äidinkieli)
Lattian kosteusmittauksessa saatiin laajalti kohonneita lukemia. Sisäänkäynnistä vasemmalta lattian PVC –laatan alta otetusta näytteestä LK5 ei todettu mikrobeja mikroskopoimalla. Viljelymenetelmällä ei todettu elinkykyisiä homeitiöitä. Näytteenottokohdasta ei todettu homekasvua.

Luokka 212 (3B)
Luokan katossa sisäänkäynnistä katsottuna oikeassa sisänurkassa on reikä, joka ulottuu katon villaeristeisiin asti. Reiästä otetusta näytteestä LK7 todettiin mikroskopoimalla vähän homeitiöitä. Viljelymenetelmällä ei todettu elinkykyisiä homeitiöitä. Näytteenottokohdasta ei todettu mikrobikasvua.
Espoossa 2.4.2007
NOVORITE OY

Simo Valjakka

DI, (Chem. Eng)

Valokuvaliitteet sähköisessä muodossa:
VANTAA158kuva1.  Luokan 108 vasemman takanurkan jalkalistojen alla oli silmin 

 

  näkyvää mikrobikasvustoa. Pilaantuneet jalkalistat poistettiin 

 

  luokasta välittömästi. 

VANTAA158kuva2.  Luokan 110 kohdalta käytävän vanhan, puisen jalkalistan alta
 

  otetusta näytteestä todettiin runsasta homekasvua. 


Vaatimus tarkastajan tekemän virheen johdosta tulee esittää hänelle välittömästi sen tultua havaituksi ja viimeistään yhden vuoden kuluttua tarkastuksesta, muutoin oikeus virheen korjaukseen tai mahdolliseen vahingonkorvaukseen menetetään. Mikäli virhettä ei voida korjata ja siitä aiheutuu tilaajalle vahinkoa, on NOVORITE Oy:n vahingonkorvauksen yläraja tässä tarkastuksessa 10 % vahingon määrästä, kuitenkin enintään konsulttipalkkion määrä, ellei kysymyksessä ole tahallisuus tai törkeä tuottamus.
