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Laajavuorenkoulu, Laajaniityntie 6, 0620 Vantaa, luokat:
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Jouni Räsänen

TOIMENPIDE-EHDOTUKSET

Suosittelemme paikan päällä tehtyjen havaintojen, kosteusmittauksen ja mikrobinäytteiden tulosten perusteella seuraavia toimenpiteitä:

Luokka 108 ja käytävä
Luokan vasemman sisänurkan vaurioituneet jalkalistat on poistettu. Suosittelemme jalkalistan poistamista luokassa olevan käsienpesualtaan kohdalta sekä rehtorin/opettajien huoneen käytävän molempien seinien kaikkien jalkalistojen poistamista. Suosittelemme seinien alareunojen huolellista mekaanista puhdistamista sen jälkeen kun seinien alareunat on kostettu Novitrol 483:lla pölyämisen estämiseksi. Tarvittaessa seinien alareunat voidaan vielä samanaikaisesti sekä pestä että desinfioida harjaamalla Novitrol 483:lla. Käsiteltyjä pintoja ei huuhdella.
Uusiksi jalkalistoiksi suosittelemme muovisia profiililistoja.
Luokat 103 ja 104
Suosittelemme lattioiden kastumisen syyn selvittämistä ja kosteuslähteen eliminoimista. Suosittelemme lattioiden PVC –laattojen poistamista liimoineen ja mahdollisine tasoitteineen puhtaaseen betonipintaan asti. Suosittelemme puhdistettujen lattiapintojen desinfiointia Novitrol 483:lla. Uudet muoviset lattianpäällysteet voidaan asentaa sen jälkeen, kun kosteuslähde on poistettu ja lattiat ovat kuivuneet. Lattioihin voidaan asentaa keraaminen laatoitus ilman vesieristettä vaikka lattiat olisivat kosteita.

Luokka 212
Suosittelemme luokan katossa olevan reiän sulkemista ilmatiiviisti tarkoitukseen sopivalla materiaalilla, esimerkiksi elastisella tiivistysmassalla. 
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NOVORITE OY

Simo Valjakka, DI, (Chem. Eng)


Vaatimus tarkastajan tekemän virheen johdosta tulee esittää hänelle välittömästi sen tultua havaituksi ja viimeistään yhden vuoden kuluttua tarkastuksesta, muutoin oikeus virheen korjaukseen tai mahdolliseen vahingonkorvaukseen menetetään. Mikäli virhettä ei voida korjata ja siitä aiheutuu tilaajalle vahinkoa, on NOVORITE Oy:n vahingonkorvauksen yläraja tässä tarkastuksessa 10 % vahingon määrästä, kuitenkin enintään konsulttipalkkion määrä, ellei kysymyksessä ole tahallisuus tai törkeä tuottamus.
