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Suosittelemme paikan päällä tehtyjen havaintojen ja mikrobinäytteiden tulosten perusteella seuraavia toimenpiteitä:

Vaihtoehto 1.

Suosittelemme kaikkien pilaantuneiden materiaalien poistamista liikuntasalin lattiasta. Suosittelemme myös bitumisivelykerroksen poistamista. 
Käsityksemme mukaan kosteutta on päässyt lattian rakenteisiin bitumisivelykerroksen mahdollisten reikien ja ajan kanssa syntyneiden vauriokohtien kautta. Luultavasti myös yläpuolinen ilman kosteus ja/tai kondenssi ovat aiheuttaneet vaurioita lattian lämmityskautena kylmiin osiin. 

Suosittelemme rakennusteknisiä parannuksia, joilla lattian lämpö- ja kosteustekninen toimivuus voidaan korjata. Lattian uudet pintarakenteet voidaan asentaa paikoilleen, kun betonilaatan toimivuus on korjattu.

Vaihtoehto 2.

Lattian mikrobikasvustojen aiheuttama ongelma voidaan eliminoida tilapäisenä ratkaisuna järjestämällä lattian välitilaan tuuletus ja pitämällä välitila alipaineisena yläpuolisiin tiloihin nähden. 
Vielä parempi tulos saadaan, jos lattian puuosat puretaan, betonilattian bitumisivelykerroksen pinta puhdistetaan ja desinfioidaan.  Uusi puulattia voidaan asentaa tämän jälkeen ja alipaineistaa lattian välitila. 

Yleistä mikrobivaurioiden korjauksessa huomioitavaa

Mikrobivaurioiden korjausten ajaksi työalueet tulisi tyhjentää kaikesta irtaimistosta. Työalueet tulisi myös eristää muista tiloista muovituksin sekä teippaamalla ovet ja ilmanvaihtokanavat tiiviisti kiinni. Lisäksi on suositeltavaa alipaineistaa työalueet. Purkumateriaali tulee poistaa tiiviisiin muovisäkkeihin pakattuna ja mikäli mahdollista, suoraan ulos ikkunasta pölyn leviämisen estämiseksi.

Työntekijöiden tulee käyttää suojavaatetusta ja P3 -luokan hengityssuojaimia. 

Korjausten jälkeen työalueiden kaikilta pinnoilta tulee poistaa mikrobipitoinen pöly imuroimalla HEPA -suodattimella varustetulla imurilla ("asbesti-imurilla")  ja / tai pyyhkimällä kostealla liinalla, joka hävitetään välittömästi käytön jälkeen.

Tietoa on myös Rakennustieto Oy:n julkaisemassa RATU –kortissa 82 – 0239 Kosteus- ja homevaurioituneiden rakenteiden purku.
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Vaatimus tarkastajan tekemän virheen johdosta tulee esittää hänelle välittömästi sen tultua havaituksi ja viimeistään yhden vuoden kuluttua tarkastuksesta, muutoin oikeus virheen korjaukseen tai mahdolliseen vahingonkorvaukseen menetetään. Mikäli virhettä ei voida korjata ja siitä aiheutuu tilaajalle vahinkoa, on NOVORITE Oy:n vahingonkorvauksen yläraja tässä tarkastuksessa 10 % vahingon määrästä, kuitenkin enintään konsulttipalkkion määrä, ellei kysymyksessä ole tahallisuus tai törkeä tuottamus.
