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Kosteusvauriokartoitus

Tilaaja


Vantaan kaupunki / Tekninen toimiala


Talonsuunnittelupalvelut


Kaupunginarkkitehti Arto Alanko (* 09–83911)


Kielotie 13, 01300 VANTAA

Kohde

Linnoituskujan päiväkoti

Linnoituskuja 1

01280 VANTAA
Kohde on betonirunkoisen 4- kerroksisen asuinkerrostalon 1. kerroksessa oleva päiväkoti. Kohteen julkisivut ovat teräsbetonisia ja pesubetonipintaisia. Rakennus on perustettu maanvaraisesti ja sokkeli on lämpöeristeellä halkaistu anturaperustus. Rakennus on rakennettu v. 1978, jonka jälkeen päiväkodissa on tehty joitain yksittäisiä tilamuutoksia ja pintamateriaalien uusimisia. Päiväkodin kokonaisala on noin 540 m². 

Toimeksianto

Toimeksiantona oli kartoittaa edellä mainitun päiväkodin tiloista näkyvät kosteus- ja vesivauriot, mahdolliset riskitekijät sekä laatia havainnoista raportti ja toimenpide-ehdotukset tilaajan käyttöön. 

Tutkimuskäynti

Kartoitus tehtiin 13.11.2003 ASB-Consult Oy:n Asko Karvosen toimesta asbestikartoituksen yhteydessä. Kartoituskäynnin aikana päiväkoti oli normaalisti toiminnassa. Huoneissa olevat kalusteet haittasivat ulkoseinien havaintojen tekoa. 

Mittaukset


Rakenteiden pintakosteuksia havainnoitiin Humitest MC100S –pintakosteuden tunnistimella. 

Merkinnät

Havainnot ja vauriot merkittiin liitteenä oleviin pohjapiirroksiin 1:100. 

TEHDYT HAVAINNOT JA PÄÄTELMÄT

Lähtötilanne ja säätila tarkastushetkellä

Kosteusvauriokartoitus tehtiin asbestikartoituksen yhteydessä ja tarkoituksena oli raportoida rakenteissa olevia riski- ja vauriokohtia. Tutkimushetkellä oli aurinkoinen ilma ja lämpötila oli noin + 4 oC. 

Tutkimusmenetelmät


Rakenteita tutkittiin pääasiassa aistinvaraisesti tarkastellen ja paikalla ollutta henkilökuntaa haastateltiin mahdollisten kosteus- ja mikrobivaurioiden osalta. Kosteusarvoja havainnoitiin lisäksi rakenteiden pinnasta HUMITEST MC-100S – pintakosteudentunnistimella. Kartoituksen eri vaiheita taltioitiin ottamalla valokuvia muistiinpanoja täydentämään. 

Päähavainnot

Päiväkodin pääsisäänkäynnin viereisessä ulko- ja väliseinässä alaosasta oli maali paikoin hilseillyt. Pintakosteudentunnistimella ei havaittu kohonnutta kosteutta. 

(Kts. kuva 1.) Eteishallien 3 ja 23 kohdalla havaittiin lattiassa halkeamia ja pintakosteuden tunnistimella havainnoituna kosteus oli normaalia korkeampi. (Kts. kuva 2.)
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Kuva 1


       Kuva 2

Kuva 2. Nuolien osoittamilla kohdilla oli eteishallin 3 kohdalla lattiassa halkeamia ja pintakosteudentunnistimella havainnoituna kostea alue rajoittui valkoisten vinyylilattialaattojen alueelle.

Kuivauskaappien kuivausilma oli johdettu IV-kanavaan, josta voi aiheutua kondenssia. (Kts. kuva 3.) Märkäeteisen 2 lavuaarin viemäriputken tiivistys lattiapinnoitteeseen näytti epävarmalta. Pintakosteudentunnistimella ei kuitenkaan havaittu lattiarakenteessa olevan ylimääräistä kosteutta. (Kts. kuva 4.) 
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Kuva 3


       Kuva 4

Osastohuoneessa 6 on päiväkodin henkilökunnan mukaan ollut aamuisin tunkkainen ilma ja aiemmin myös vesivuotoja, jotka on kuitenkin kuivattu. Kartoituksen aikana tilaan tuli, mahdollisesti ilmanvaihtokanavan kautta voimakas ruuanlaitosta aiheutuva haju. Alakaton sisäpuolella havaittiin ontelolaatan saumakohdassa veden aiheuttamia kalkkisaostumia. Ontelolaattaa vasten asetetussa puun kappaleessa oli myös vaaleita laikkuja ja mahdollisesti lisäksi jonkin asteista mikrobikasvustoa, jos puu on kastunut. (Kts. kuva 5.) Osastohuoneessa 25 havaittiin lastulevyrakenteisen kaapiston alaosassa kosteuden aiheuttamia jälkiä. (Kts. kuva 6.)
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Kuva 5


       Kuva 6

Henkilökunnan pukuhuoneessa havaittiin ruosteessa oleva patteri, joka voi rikkoontuessaan aiheuttaa kosteusvaurion. (Kts. kuva 7.) Osastohuoneessa 13 havaittiin ulkoseinustan yläosassa ”otsalevyn” pullistuma, joka on seurausta mahdollisesti rakenteessa aikaisemmin olleesta ylimääräisestä kosteudesta. Pintakosteudentunnistimella ei havaittu kartoitushetkellä ylimääräistä kosteutta. Putkissa ja levyssä oli lisäksi ruostejälkiä. (Kts. kuva 8).
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Kuva 7


       Kuva 8

Rakennuksen sisäpihan puoleisella sivustalla on noin 300 mm sepelikaistale. Lisäksi on runsasta kasvillisuutta, joka viettää rakennukseen päin. Rakennuksessa on asiakirjojen mukaan salaojitus. (Kts. kuva 9.) Sisäpihan puolella sadevesien ohjaus rakennuksesta poispäin on puutteellinen. (Kts. kuva 10.) 
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Kuva 9


        Kuva 10

Päätelmät ja toimenpide-ehdotukset

Rakennuksen yleiskunto on tyydyttävä, mutta siitä löytyi erilaisia paikallisia tai suurempia epäkohtia, jotka tulee korjata. Epäselvistä kohdista tulee tehdä lisätutkimuksia (kosteusmittaukset, mikrobivauriotutkimukset, sekä rakenteiden avausta) rakenteiden kunnon selvittämiseksi.

Pääsisäänkäynnin tuulikaapin ulko- ja väliseinän alaosan maalin hilseily on todennäköisesti peräisin pidemmältä ajalta, jolloin kapillaarikosteuden aiheuttama vesipaine on irrottanut maalia. Kartoituksen aikana seinärakenteessa ei havaittu kohonnutta kosteutta. Haitta on lähinnä esteettinen. 

Yläpohjassa olleiden vesivuotojen seurauksena osastohuoneessa 6 olevan alakaton sisäpuolella oli ontelolaattojen saumakohdassa näkyvillä vanhoja kosteuden aiheuttamia jälkiä. Ontelolaattaa vasten oli alaosastaan tuettu puun kappale, joka tulee poistaa. Kartoituksen aikana ei havaittu tuoreita vesivuotojälkiä. Yläpohja tulisi tarkistaa alakattojen kohdilta kokonaisuudessa muiden mahdollisien vesivuotojen varalta.

Päiväkodin eteishallin 3 ja 23 läheisyydessä olevien lattiarakenteiden halkeamiset ovat todennäköisesti seurausta puutteellisista liikuntasaumoista. Halkeamien kautta maanvaraisen laatan alla oleva kosteus pääsee nousemaan kapillaarisesti lattiapinnoitteen alle. Syyt tulee selvittää ja arvioida korjauksen tarve ja laajuus.  

Henkilökunnan pukuhuoneessa oleva ruostunut patteri tulee uusia.

Märkäeteisessä olevan vesipisteen viemäriputken liittymä lattiarakenteeseen tulee tiivistää.

Kosteusvaurioituneiden kalusteiden alaosien uusiminen / korjaaminen siten, etteivät pesuvedet aiheuta tarpeetonta kosteusrasitusta.

Maanpinnat tulisi tarkistaa rakennuksen sisäpihan puolella sopivaan korkoon ja tehdä pintakallistukset siten, että maan pinnat viettävät rakennuksesta poispäin väh. 1:20 kaltevuudessa 2-3 metriä. Samalla vesikatolta syöksytorvien kautta valuvat sadevedet tulee ohjata siten ettei rakennukselle aiheudu tarpeetonta kosteusrasitusta. 
Kosteus- ja mikrobivaurioituneiden rakenteiden purkutöissä on noudatettava soveltuvin osin Ratu-korttia 82-0239 Kosteus- ja mikrobivaurioituneiden rakenteiden purku 11/ 2000. 
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Asko Karvonen (GSM 0400 646 244)

* 0207 311 140, fax 0207 311 145
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