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MITTAUSTULOKSET

NOVORITE OY

Mikrobipitoisuusmääritykset viljelynäytteistä (V), 2 %:lla mallasuute-streptomysiiniagar:illa,

    vrk/28 ºC.  Mikroskopointi (M), 100 - 1000 x suurennoksella.
                     

No.     Paikka



                 Hiivat    Homeet    Bakteerit

Huone 37, Viikarit

1.  Ulkoseinä, oikea ulkonurkka, sisempi 

M 
++ 
-

     alajuoksu (2”x4”)
 


homeitiöitä ja –rihmastoa 

2.  Ulkoseinä, vasen ulkonurkka, ulompi 

M 
+++ 
-

     alajuoksu (2”x2”, homeessa)
 

homeitiöitä ja –rihmastoa 







Cladosporium 







Penicillium







Aureobasidium pullulans

3.  Ulkoseinä, vasen ulkonurkka, tervapaperin pinta
M 
+ 
+
     
 




homeitiöitä ja –rihmastoa 

4.  Ulkoseinä, oikea ulkonurkka, ulompi 

M 
+++ 
+++
     alajuoksu (2”x2”, homeessa)
 

homeitiöitä ja –rihma;
 





bakteerikasvua ja -rihmaa
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Merkkien selitykset (ilmaisee kasvun määrää materiaalissa ja/tai pesäkkeitä tuottavien itiöiden määrää):

 -  = ei kasvua/itiöitä,   +  = vähän,   ++  = kohtalaisesti,   +++  = runsaasti

M -näytteissä +:at merkitsevät homemikrobien (itiöiden, rihmaston) määrää, jotka todettu mikroskopoimalla. Jos mikroskopoimalla todetaan homeitiöitä ja –rihmastoa, näytteessä on homekasvua. Bakteerit: +:at merkitsevät mikroskopoimalla todettua bakteerikasvun / -pesäkkeiden määrää materiaalissa. Homeitiöitä todetaan yleensä kaikilta pinnoilta ja kaikista materiaaleista, jotka ovat joskus olleet paljaana sisä- tai ulkoilmalle. Pelkkien homeitiöiden vähäinen esiintyminen ei sellaisenaan siten merkitse haitallisena pidettyä homekasvua.

Tulokset pätevät ainoastaan tutkituille näytteille. Tämän tutkimusselosteen saa kopioida vain kokonaan. Muussa tapauksessa kopiointiin on saatava NOVORITE Oy:n kirjallinen lupa.










No. 2; 3

No. 1; 4

Ulkoseinän näytteenottokohdat

1.  HAVAINNOT ja MITTAUSTULOKSET 

Huoneen 37, Viikarit, ulkoseinän kumpaankin alanurkkaan oli tehty tarkastusaukot.

Ulkoseinän alajuoksu muodostuu sisemmästä 2”x4” pusta ja ulommasta 2”x2” puusta. Ilmeisesti ainakaan ulompi alajuoksupuu ei ole painekyllästetty. Erityisesti ulompi alajuoksu oli silmin nähden homeinen kummankin tarkastusaukon kohdalla.
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Kuvassa on nähtävissä huoneen 37 ulkoseinän rakenne ja silmin näkyvät mikrobivauriot

molemmissa alajuoksupuissa. Tuulensuojana oleva tervapaperi nojaa osittain tiiliulkoverhouksen laastipurseisiin.

Huoneen väliseinien alajuoksu on pintalattian päällä eikä siten muodosta riskirakennetta. Tämän vuoksi väliseinistä ei otettu mikrobinäytteitä.

Tuulensuojana on tervapaperi. Tervapaperi on lähes kiinni tiiliulkoverhouksessa ja sen laastipurseissa.

Tutkitun huoneen oikeasta ulkonurkasta, ulkoseinän sisemmän alajuoksun pinnasta otetusta näytteestä No.1 todettiin mikroskopoimalla kohtalaista homekasvua. 

Vasemmasta ulkonurkasta, alajuoksun ulommasta puusta otetusta näytteestä No.2 todettiin mikroskopoimalla runsasta homekasvua. 

Vasemmasta ulkonurkasta, tuulensuojana olevasta tervapaperista otetusta näytteestä No.3 todettiin mikroskopoimalla vähäistä home- ja bakteerikasvua.

Oikeasta ulkonurkasta, ulommasta alajuoksupuusta otetusta näytteestä No.4 todettiin mikroskopoimalla runsasta home- ja bakteerikasvua. Näytteestä todettiin mikroskopoimalla myös bakteeririhmaa. Bakteeririhman esiintymisen perusteella näytteenottokohdassa on aktinobakteerikasvua (aktinobakteeri = "sädesieni").

2.  TOIMENPIDE-EHDOTUKSET

Suosittelemme paikan päällä tehtyjen havaintojen, kosteusmittauksen ja mikrobinäytteiden tulosten perusteella seuraavia toimenpiteitä:

Suosittelemme mikrobikasvun pilaamien alajuoksujen, tervapaperin ja eristevillojen poistamista ulkoseinien alaosista niin pitkälle, kuin vaurioita on todettavissa. Käsityksemme mukaan rakenteelliset syyt ovat johtaneet ulkoseinien mikrobikasvuun ja vaurioita voi olla rakennuksen kaikissa ulkoseinissä.

Suosittelemme pilaantuneiden materiaalien poistamisen jälkeen jäljellejäävien pintojen desinfiointia pitkävaikutteisella Novitrol 483:lla ja tarvittaessa seinän alaosan rakenteellista muutosta ja konstruoimista uudelleen. 

Espoossa   7.6.2005

NOVORITE OY

Simo Valjakka

DI, (Chem. Eng)


Vaatimus tarkastajan tekemän virheen johdosta tulee esittää hänelle välittömästi sen tultua havaituksi ja viimeistään yhden vuoden kuluttua tarkastuksesta, muutoin oikeus virheen korjaukseen tai mahdolliseen vahingonkorvaukseen menetetään. Mikäli virhettä ei voida korjata ja siitä aiheutuu tilaajalle vahinkoa, on NOVORITE Oy:n vahingonkorvauksen yläraja tässä tarkastuksessa 10 % vahingon määrästä, kuitenkin enintään konsulttipalkkion määrä, ellei kysymyksessä ole tahallisuus tai törkeä tuottamus.
