

Kosteusvaurioepäilyilmoitus

Pvm:  16.1.2008
Kohde:  Louhelan päiväkoti alatalo

Osoite:   Eräkuja 3 01600 Vantaa

Ilmoittaja ja yhteystiedot:  Päiväkodin esimies Sirpa Räsänen-Västinsalo

Kosteusvaurion kuvailu ja milloin ja missä huoneissa havaittu (huonenumero välttämätön): 

Henkilökunnasta 1 työntekijä epäilee, että päiväkodissa olisi kosteusongelmaa. Epäily koskee ns Ipanoiden ryhmätilojen huoneita nro 04-08. Toimistohuoneen katossa on ruskea pieni laikku katon ja kattolistan juurella. Maallikon silmissä se näyttää kuivuneelta kosteuslaikulta. Alatalon  sisämaalauksen yhteydessä se on tarkastettu 08/2005ja todettu, että se on vain jotain likaa.

Aikaisemmat ilmoitukset, selvitykset ja toimenpiteet:

Ei aikaisempia ilmoituksia asiasta.

Oireilevien määrä, heidän sairauskuvauksensa ja ensisijaiset käyttötilat (huonenumerot):

1 uusi työntekijä oireillut 10/2007 alkaen. Viime toimintakaudella oli työntekijä ajalla 08/2006-06/2007. Hän valitti usein päänsärkyä ja nenän tukkoisuutta sekä iho-oireita. Lisäksi hänellä oli ongelmia äänen kanssa mm. äänen käheyttä. Kyseinen työntekijä oli hyvin allerginen ja hän oli allergiasairaalan seurannassa. Hän vaihtoi työpaikkaa 08/2007 allergiapäiväkotiin. Tiedustelin hänen vointiaan ja oireilujaan uudessa päiväkodissa loppuhaastattelussa 10/2007. Hän totesi, että hänen oireilutilanteensa on edelleen samantyyppinen kuin Louhelan päiväkodissa työskennellessään.

Lääkärin toteamat oireilut ja altistumiset ja missä huoneissa (numerot) he eniten työskentelevät:

Lääkäri on todennut 1 työntekijällä oireiluja. Tämä työntekijä työskentelee huoneissa 04-08. Hänen lääkärintodistuksessaan on lääkärin kirjoittama kommentti : "Epäiltäessä homeongelmia talossa on talo korjattava. Homeallergioita ei ole syytä tutkia ihmisestä!" 

Työntekijä on kirjoittanut selvitykseen oireilustaan erilliselle paperille 21.12.2007 pyynnöstäni, jossa hän mm. kertoo kärsivänsä kutiavista ja punoittavista silmistä, nenän tukkoisuudesta. Häntä on hoidettu antibiooteilla, mutta lääkäri todennut hänen oireensa sopivan paremmin allergiseen nuhaan tai virusinfektioon. Lisäksi hän on kärsinyt viikkoja kestävästä lämpöilystä, päänsärystä ja paineen tunteesta poskionteloissa.

Hänelle on tehty allergiatutkimuksia aiemmin ja todettu, että hän sairastaa mm. homeallergiaa. Lopuksi hän toteaa selvityksessään, että hänen oireilunsa saattaa johtua ainakin osittain siitä että rakennuksessa on huono ilmanvaihto.

P.S. Hiirten on nähty liikkuvan ulkosalla seinustan vierellä, josta ne ovat kadonneet huoneiden numero 08 ja 04 tienoille. 

