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Päiväkoti Majakan tilat, Maalinauhantie 7 C, Vantaa

SISÄILMASTO- JA KOSTEUSTEKNINEN KUNTOTUTKIMUS

SISÄILMAN LAATU 

Tutkimuksen tarkoituksena oli selvittää päiväkoti Majakan sisäilman laatua korjausten jälkeen tehtäviä seurantamittauksia varten.  

Tutkimuskohteena oli vuonna 1971 valmistuneen 5-kerroksisen, betonirunkoisen kerrostalon maanpäällisessä kellarikerroksessa toimiva noin 345 m2:n päiväkoti. Kysymyksessä on ns. avoin päiväkoti. Tilasta n. 2/3 sijaitsee alakellarissa olevan väestösuojan päällä, loppuosan alla on n. 2,5 m korkea ryömintätila. Päiväkodin lattia on ympäröivän maanpinnan tasolla tai sitä alempana. Tila on rakennettu päiväkotikäyttöön. Valmistumisen jälkeen rakennuksessa on tehty tilojen ja pintamateriaalien muutostöitä. Pintamateriaaleina lattioissa on muovimatto tai vinyylilaatat, materiaaleja on osittain uusittu viimeisen 10 vuoden aikana. Ainakin lastenhuoneessa 1 nykyisen muovimaton alla on vanhan maton juuttipohjaa. Seinät ovat pääosin maalattua ja tasoitettua kalkkihiekkatiiltä. Kolmen lastenhuoneen ulkoseinät on levytetty vuosina 1995-2000 huokoisella kuitulevyllä, levyistä osa on poistettu syksyllä 2005. Kattopinnoitteina ovat peltiprofiilit. Rakennuksessa on koneellinen poistoilmanvaihto, lisäksi keittiötiloista on erillinen poistoilmakone. Korvausilma tulee ulkoseinissä olevien venttiileiden kautta. Kolmeen lastenhuoneissa sijaitsevista korvausilma-aukoista on asennettu tuloilman lämmitin. 

Tilojen käyttäjät ovat kokeneet rakennukseen liittyvää oireilua ja ovat muuttaneet toiminnan pois tiloista. Näytteenottoajankohtana tilat eivät olleet kokonaan tyhjillään, tavaroiden siirtotyö oli kesken. Päiväkotihuoneistossa on tehty vuosien 2005-2006 aikana useita erilaisia rakenteiden kuntoon ja kosteustilanteeseen liittyviä tutkimuksia. Myös ilmanvaihdon ilmamääriä on tutkittu. Poikkeavaa kosteutta on todettu lastenhuoneen 1 ja sen viereisen tarvikevaraston lattiassa. Lastenhuoneessa 1 lattian ja seinän liitoskohdan bitumiaaltopahvissa, ulkoseinän kuitulevyverhouksen alaosassa ja muovimaton alla on tehdyissä tutkimuksissa todettu poikkeavaa mikrobikasvustoa. Leca -soraeriste lastenhuoneen 1 ja tarvikevaraston pintabetonin alla on todettu märäksi (suhteellinen kosteus 100 %). Päiväkotihuoneistoa koskien on tehty suunnitelmat sisäpuolisia ja ulkopuolisia rakenteita koskevista korjauksista sekä ilmanvaihtojärjestelmän uusimisesta. 

Tutkimuksen tekijöinä olivat ympäristöhygieenikko Eija Puhakka, ympäristöinsinööri Elina Väänänen ja ympäristötekniikan insinööri Miia Korhonen (laboratoriotyö). Mikrobianalyyseistä on vastannut ympäristöhygieenikko Eija Puhakka. Tutkimuspäivät olivat 10.4. ja 18.4.2006. 

TULOSTEN ARVIOINTI

Sisäilman mikrobit. Sisäilman mikrobipitoisuudet määritettiin tutkimukseen valituista tiloista kahden eri näytteenottokerran avulla. 

Tutkittujen tilojen sisäilman mikrobipitoisuudet olivat samanaikaisiin ulkoilmapitoisuuksiin verrattuina normaaliksi katsottavaa tasoa. Pitoisuudet olivat myös talviaikaisia ohjeellisia arvoja alhaisemmat lukuun ottamatta käytävän mittauspistettä M2. Tällä kohtaa lattiassa on tarkastusluukku alapuoliseen ryömintätilaan. Huolimatta alhaisista mikrobien kokonaispitoisuuksista sieni-itiöiden joukossa todettiin eri tiloissa ulkoilmasta poiketen vähäisiä määriä Aspergillus -suvun hometta.  Erityisiä kosteusvaurioindikaattoreita ei  pääsääntöisesti todettu mikrobien joukossa. Tarvikevarastossa todettiin muita tiloja enemmän sädesieni-itiöitä, joita myös pidetään ns. kosteusvaurioindikaattoreina. 

Sisäilman ammoniakki. Sisäilman ammoniakkipitoisuudet määritettiin lastenhuoneessa 1 ja tarvikevarastossa kahden eri näytteenottokerran avulla. 

Ammoniakkipitoisuus oli tutkituissa tiloissa alhainen, 13-16 µg/m3. Tulokset ovat tyypillisiä pääasiassa tyhjillään oleville tiloille. Huoneiston käytön aikana ammoniakkipitoisuudet yleensä nousevat taustapitoisuuksista. 

Sisäilman haihtuvat orgaaniset yhdisteet. Haihtuvien orgaanisten yhdisteiden pitoisuudet  tutkittiin lastenhuoneessa 1 ja tarvikevarastossa yhden näytteenottokerran avulla. 

Haihtuvien orgaanisten yhdisteiden kokonaispitoisuuden, eli ns. TVOC-arvon perusteella kummankin tutkitun tilan sisäilman laatu täyttää julkaisun Sisäilmastoluokitus 2000  parhaan eli S1 –luokan tavoitearvon vaatimukset (TVOC-arvo enintään 200 µg/m3). Lastenhuoneessa 1 kokonaispitoisuus oli 120 µg/m3 ja tarvikevarastossa 170 µg/m3. 

Kohonneina yksittäisten yhdisteiden pitoisuuksina (10 µg/m3 tai korkeampina pitoisuuksina) todettiin lastenhuoneessa 1 limoneenia (50 µg/m3) ja tarvikevarastossa 2,2,4,6,6-pentametyyliheptaania (14 µg/m3), limoneenia (62 µg/m3) ja 2-(2-butoksietoksi)etyyliasetaattia (13 µg/m3). Limoneeni on tyypillinen hajusteaineiden sisältämä yhdiste. Koska huonetilat eivät olleet käytössä, sen esiintyminen liittyy todennäköisesti materiaaleista peräisin oleviin päästöihin. Epäiltäviä materiaaleja ovat lattiapinnoitteet, seinien sisäpuoliset kuitulevyeristeet ja lattian alapuolinen, kostuneeksi todettu leca -soraeriste. Samoihin lähteisiin viittaa pentametyyliheptaanin ja butoksietoksietyyliasetaatin esiintyminen lastenhuoneessa 1. Kummassakaan huoneessa yhdisteiden joukossa ei todettu mm. mikrobikasvustoista haihtuvia ns. MVOC -yhdisteitä. 

Painesuhteet. Päiväkodin tilat olivat selvästi alipaineisia ulkoilmaan nähden. Alipaineisuus oli 27-38 pascalia. Koneellisen poistoilmanvaihdon järjestelmässä tavoiteltava alipaineisuus on 5-20 pascalia (Sosiaali- ja terveysministeriö, Asumisterveysopas 2005). Alipaineisuus johtuu hallittujen korvausilmareittien vähäisestä määrästä. 

Aistinvaraiset arviot. Tutkimuksen aikana leikkihuoneen 1 vieressä sijaitsevassa tarvikevarastossa esiintyi poikkeavaa, lähinnä viemärin hajun tyyppistä hajua. 

LAUSUNTO

Tulosten perusteella esitetään seuraavaa: 

· tutkimuksen tarkoituksena on ollut saada vertailutietoa myöhemmin korjausten jälkeen tehtäviä seurantamittauksia varten, 

· tutkittujen päiväkodin huonetilojen sisäilman laadussa ei todettu ohjeellisiin arvoihin verrattuna selvästi poikkeavaa. Poikkeuksena tästä voidaan pitää käytävätilaa ryömintätilaan johtavan tarkastusluukun läheisyydessä, jossa todettiin muita korkeampi sisäilman homesieni-itiöpitoisuus kahden näytteenottokerran aikana, 

· kaasumaisten epäpuhtauksien joukossa ei esiintynyt kosteiksi todetuilla alueilla mikrobiperäisiksi yhdisteiksi epäiltäviä ns. MVOC -aineita. Sen sijaan näillä kohdin todettiin materiaalipäästöihin viittaavia yhdisteitä. Tarvikevarastossa todettu poikkeava haju saattaa olla kostuneen leca -soraeristeen aiheuttamaa, 

· hajujen ja rakenteista peräisin olevien epäpuhtauksien esiintymistä tiloissa lisää tutkimuksen aikana todettu suuri alipaineisuus (yli 20 pascalia) ulkoilmaan nähden, 

· tutkimuksessa todetut tekijät tarkastetaan uusintamittauksissa, jotka on suositeltavinta tehdä kylmänä vuodenaikana (pakkaskaudella). Edelleen esitetään, että korjaustyön suunnittelussa huomioidaan tehostetusti rakenteiden sisäosien liittymien tiiveys eristetiloihin ja mm. rakennuksen alapohjarakenteen ryömintätilaan päin. Rakenteiden tiiveys tarkastetaan toimenpiteiden yhteydessä merkkiainekokeiden avulla. 

Helsingissä, 16. toukokuuta 2006 
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