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Rakennekosteudet (Doser BD2):

Paikka.




 
Asteikko
     p  %

Lattioiden kosteusmittauslukemat ja otettujen näytteiden        B2

sijainti on merkitty alla olevaan kaaviomaiseen pohjakuvaan
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Kohonneet kosteuslukemat on alleviivattu ja korkeat lukemat tummennettu.
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Kaaviomainen pohjakuva tutkituista tiloista

Näyte, joista todettu

Paikka

                mikrobikasvua/mikrobeja 


merkittävästi

LPK1, LPK2 ja LPK6
Ulkoseinän ja lattian rako

LPK5


Seinän huokoinen kuitulevy
 
LPK7


Kaapin ja ulkoseinän välistä
 
LPK8


Lattian kostea kohta, muovimaton alta
NOVORITE OY

Mikrobipitoisuusmääritykset viljelynäytteistä (V), 2 %:lla mallasuute-streptomysiiniagar:illa,

 7   vrk/28 ºC.  Mikroskopointi (M), 100 - 1000 x suurennoksella.
                     

No.     Paikka



                 Hiivat    Homeet    Bakteerit

LPK1.  Tarvikevarasto, bitumiaaltopahvi lattian ja  
M 
++ 
++
             ulkoseinän välissä olevasta raosta   

homeitiöitä ja –rihmastoa;






bakteerikasvua ja –rihmaa 
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Aspergillus candidus 







Aspergillus versicolor 
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Phialophora 







Tritirachium 

LPK2.  Lastenhuone 3, oikea ulkonurkka, tiiliulko-
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+ 
+
           seinän  ja lattian välisestä raosta  


homeitiöitä 
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Aspergillus versicolor
86 %






Penicillium 

14 %

LPK3.  Lastenhuone 3, laskeumapöly 
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homeitiöitä ja –rihmaston paloja;







tekstiilikuituja, epiteeliä, nokea,

 





lasikuituja vähän
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Aspergillus niger 
10 %

 





Mucor 
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LPK4.  Lastenhuone 1, laskeumapöly 
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sellu- ja tekstiilikuituja, epiteeliä,

  





nokea, ei lasikuituja 
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Mucor 

LPK5.  Lastenhuone 1, huokoinen kuitulevy 

M 
+ 
++
            ulkoseinän alareunasta 


homeitiöitä ja –rihmastoa;
 

 



bakteerikasvua ja -rihmaa
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Aspergillus ochraceus 
90 %






Penicillium 
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Tritirachium  
 5 %
No.     Paikka



                 Hiivat    Homeet    Bakteerit

LPK6.  Lastenhuone 1, tiiliulkoseinän ja lattian 
M 
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Aspergillus ochraceus 

LPK7.  Lastenhuone 1, oikeassa ulkonurkassa 
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            ulkoseinään nojaavan kaapin ja seinän  
homeitiöitä ja –rihmastoa;

            välisestä kapeasta raosta  


bakteerikasvua ja –rihmaa 
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LPK8.  Lastenhuone 1, lattian kostea kohta 
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            sisäänkäynnistä vasemmalla muovimaton  
homeitiöitä ja –rihmastoa;

               alta




bakteerikasvua ja –rihmaa
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Tritirachium roseum 





Merkkien selitykset (ilmaisee kasvun määrää materiaalissa ja/tai pesäkkeitä tuottavien itiöiden määrää):

 -  = ei kasvua/itiöitä,   +  = vähän,   ++  = kohtalaisesti,   +++  = runsaasti

M -näytteissä +:at merkitsevät homemikrobien (itiöiden, rihmaston) määrää, jotka todettu mikroskopoimalla. Jos mikroskopoimalla todetaan homeitiöitä ja –rihmastoa, näytteessä on homekasvua. Bakteerit: +:at merkitsevät mikroskopoimalla todettua bakteerikasvun / -pesäkkeiden määrää materiaalissa. Homeitiöitä todetaan yleensä kaikilta pinnoilta ja kaikista materiaaleista, jotka ovat joskus olleet paljaana sisä- tai ulkoilmalle. Pelkkien homeitiöiden vähäinen esiintyminen ei sellaisenaan siten merkitse haitallisena pidettyä homekasvua.

Tulokset pätevät ainoastaan tutkituille näytteille. Tämän tutkimusselosteen saa kopioida vain kokonaan. Muussa tapauksessa kopiointiin on saatava NOVORITE Oy:n kirjallinen lupa.

1.  HAVAINNOT ja MITTAUSTULOKSET 

Kosteusmittauksissa saatiin kohonneita lukemia lastenhuoneen 1 lattiasta alla olevaan kaviomaiseen pohjakuvaan merkityltä alueelta.
Tarvikevarasto

Tarvikevaraston lattian ja tiiliulkoseinän välisessä raossa olevasta bitumiaaltopahvista otetusta näytteestä LPK1 todettiin mikroskopoimalla kohtalaista home- ja bakteerikasvua. Näytteestä todettiin mikroskopoimalla myös bakteeririhmaa. Bakteeririhman esiintymisen perusteella näytteenottokohdassa on aktinobakteerikasvua (aktinobakteeri = "sädesieni"). Viljelymenetelmällä todettiin runsaasti elinkykyisiä homeitiöitä.

Lastenhuone 3

Lastenhuoneen 3 oikeasta ulkonurkasta tiiliulkoseinän ja lattian välisestä raosta otetusta näytteestä LPK2 todettiin mikroskopoimalla vähän homeitiöitä ja vähäistä bakteerikasvua. Viljelymenetelmällä todettiin runsaasti elinkykyisiä homeitiöitä. Viljelytuloksen perusteella näytteenottokohdan läheisyydessä on homekasvua.

Lastenhuoneesta 3 otetusta laskeumapölynäytteestä LPK3 todettiin mikroskopoimalla vähän homeitiöitä, tekstiilikuituja, epiteeliä, nokea sekä lasikuituja vähän. Viljelymenetelmällä todettiin vähän tavanomaisten homesienten elinkykyisiä itiöitä. Laskeumapölynäytteestä ei saatu viitteitä poikkeavasta mikrobilähteestä.

Lastenhuone 1

Lastenhuoneesta 1 otetusta laskeumapölynäytteestä LPK4 todettiin mikroskopoimalla vähän homeitiöitä ja –rihmaston paloja, tekstiilikuituja, epiteeliä ja nokea. Näytteestä ei todettu lasikuituja. Viljelymenetelmällä todettiin vähän tavanomaisen homesienen elinkykyisiä itiöitä. Laskeumapölynäytteestä ei saatu viitteitä poikkeavasta mikrobilähteestä.

Lastenhuoneen 1 kaksi ulkoseinää ja portaikon puoleinen väliseinä on levytetty huokoisella kuitulevyllä.

Huokoisesta kuitulevystä lastenhuoneen 1 ulkoseinän alareunasta otetusta näytteestä LPK5 todettiin mikroskopoimalla vähäistä home- ja kohtalaista bakteerikasvua. Näytteestä todettiin mikroskopoimalla myös bakteeririhmaa. Bakteeririhman esiintymisen perusteella näytteenottokohdassa on aktinobakteerikasvua. Viljelymenetelmällä todettiin runsaasti elinkykyisiä homeitiöitä (Aspergillus ochraceus).

Lastenhuoneen 1 lattian ja ulkoseinän välisestä raosta otetusta näytteestä LPK6 todettiin mikroskopoimalla vähän homeitiöitä. Viljelymenetelmällä todettiin runsaasti elinkyisiä homeitiöitä (Aspergillus ochraceus). Viljelytulos viittaa homekasvuun näytteenottokohdan läheisyydessä.
Lastenhuoneen oikeassa ulkonurkassa olevan kaapin takalevyn ulkoseinän välisestä kapeasta raosta otetusta näytteestä LPK7 todettiin mikroskopoimalla runsasta home- ja vähäistä bakteerikasvua. Näytteestä todettiin mikroskopoimalla myös bakteeririhmaa. Bakteeririhman esiintymisen perusteella näytteenottokohdassa on aktinobakteerikasvua. Viljelymenetelmällä todettiin runsaasti elinkykyisiä homeitiöitä.

Lastenhuoneen lattian kosteasta kohdasta, sisäänkäynnistä vasemmalta, muovimaton alta otetusta näytteestä LPK8 todettiin mikroskopoimalla runsasta home- ja bakteerikasvua. Näytteestä todettiin mikroskopoimalla myös bakteeririhmaa. Bakteeririhman esiintymisen perusteella näytteenottokohdassa on aktinobakteerikasvua. Viljelymenetelmällä todettiin runsaasti elinkykyisiä homeitiöitä.  

Yleistä mikrobeista

Tavallisin homesienisuku sisäilmassa on Penicillium ja ulkoilmassa Cladosporium. Myös Alternaria, Geotrichum ja Chrysonilia -suvun homeita tavataan usein ulkoilmasta. Penicillium –suvun homeita on sisäilmassa lähes aina, joten niiden esiintyminen ei yleensä viittaa minkäänlaisen ongelman olemassaoloon. 

On olemassa tietoa myös sellaisista homesienistä, joiden esiintyminen sisäilmassa viittaa kosteusvaurioon tai johonkin muuhun epätavalliseen mikrobilähteeseen. 

Rakenteissa kasvaessaan erityisen haitallisina homesieninä voidaan pitää muun muassa seuraavia: Stachybotrys atra, Aspergillus versicolor, Aspergillus penicillioides, Aspergillus fumigatus, Aspergillus ochraceus sekä Trichoderma  -, Fusarium –, Paecilomyces -, Acremonium- ja Chaetomium –suvun homeet sekä aktinobakteerit  (aktinobakteeri = sädesienibakteeri).

2.  TOIMENPIDE-EHDOTUKSET

Suosittelemme paikan päällä tehtyjen havaintojen, kosteusmittauksen ja mikrobinäytteiden tulosten perusteella seuraavia toimenpiteitä:

Rakennustekniset parannukset
Rakennuksen ulkopuolella tehtävien rakennusteknisten parannusten osalta viittaamme ASB –Consults Oy:n kosteusmittausraporttiin ja siinä esitettyihin toimenpiteisiin, joilla rakenteisiin kohdistuvaa kosteusrasitusta voidaan vähentää.
Lattioiden ja kantavien seinien väliset raot
Suosittelemme lattioiden ja kantavien seinien välisten rakojen puhdistamista ja aaltopahvin poistamista niistä raoista, joissa on aaltopahvi. Suosittelemme tarvittaessa rakojen viistämistä, reunojen työstämistä sileäpintaisiksi timanttilaikalla, huolelista pölynpoistamista ja desinfiointia Novitrol 483:lla.

Rakoihin voidaan laittaa tiivistysmassan vasteeksi solumuovinen ”tiivistemakkara” tai solumuovinen eristekaista. Rakojen tiivistykseen suosittelemme Würth:in polyuretaaniliima + tiivistysmassaa. Eräät muut polyuretaanitiivistysmassat ovat aiheuttaneet haitallisessa määrin pitkäaikaisia kemikaaliemissioita. 

Lastenhuone 1
Suosittelemme, ettei tilaa käytetä ennen kuin suositellut korjaustoimenpiteet mikrobikasvun pilaamien materiaalin poistamiseksi on suoritettu. 

Suosittelemme huokoisten kuitulevyjen poistamista huoneen seinistä kokonaan, vaikka näyte otettiin ja mikrobikasvu todettiinkin vain ikkunaseinän alareunasta. 
Suosittelemme ulkoseinään kiinnitetyn kaapin takalevy vaihtamista uuteen ja kaapin sijoittamista lämpimän väliseinän kohdalle. 

Tutkimuksen yhteydessä ei voitu selvittää syytä huoneen lattian kastumiseen. Lattian kastumisen syy tulisi selvittä ja eliminoida.
Suosittelemme lattian muovimaton poistamista ainakin lattian kostealta keskialueelta liimoineen ja tasoitteineen puhtaaseen betonipintaan asti. Suosittelemme lattian puhdistetun betonipinnan desinfiointia pitkävaikutteisella Novitrol 483:lla. 

Lattia voidaan kuivattaa tai jättää kuivumaan kosteuslähteen eliminoimisen ja desinfioinnin jälkeen. Lattia voidaan päällystää muovimatolla sen jälkeen, kun lattia on kuivunut eikä vaaraa uudesta kastumisesta enää ole. 

Uusiksi jalkalistoiksi suosittelemme muovisia profiililistoja.

Yleistä mikrobivaurioiden korjauksessa huomioitavaa

Mikrobivaurioiden korjausten ajaksi työalueet tulisi tyhjentää kaikesta irtaimistosta. Työalueet tulisi myös eristää muista tiloista muovituksin sekä teippaamalla ovet ja ilmanvaihtokanavat tiiviisti kiinni. Lisäksi on suositeltavaa alipaineistaa työalueet. Purkumateriaali tulee poistaa tiiviisiin muovisäkkeihin pakattuna ja mikäli mahdollista, suoraan ulos ikkunasta pölyn leviämisen estämiseksi.

Työntekijöiden tulee käyttää suojavaatetusta ja P3 -luokan hengityssuojaimia. 

Korjausten jälkeen työalueiden kaikilta pinnoilta tulee poistaa mikrobipitoinen pöly imuroimalla HEPA -suodattimella varustetulla imurilla ("asbesti-imurilla")  ja / tai pyyhkimällä kostealla liinalla, joka hävitetään välittömästi käytön jälkeen.

Espoossa 21.1.2006
NOVORITE OY

Simo Valjakka

DI, (Chem. Eng)

Liitteet 

VANTAA110kuva1. Tarvikevaraston ulkoseinän ja lattian 

 

välisessä raossa on homehtunut aaltopahvi.
VANTAA110kuva2.  Kaappi on asennettu kiinni lastenhuoneen 1 ulkoseinään. Kaapin takalevyn ja ulkoseinän huokoisen kuitulevyn välissä on paikoitellen vain vähäinen rako. Raon kautta kaapin takaa otetusta näytteestä todettiin home- ja bakteerikasvua



VANTAA110kuva3.  Huokoisesta kuitulevystä lastenhuoneen 1

  

ulkoseinän alareunasta otetusta näytteestä todettiin home- ja

  

bakteerikasvua

Vaatimus tarkastajan tekemän virheen johdosta tulee esittää hänelle välittömästi sen tultua havaituksi ja viimeistään yhden vuoden kuluttua tarkastuksesta, muutoin oikeus virheen korjaukseen tai mahdolliseen vahingonkorvaukseen menetetään. Mikäli virhettä ei voida korjata ja siitä aiheutuu tilaajalle vahinkoa, on NOVORITE Oy:n vahingonkorvauksen yläraja tässä tarkastuksessa 10 % vahingon määrästä, kuitenkin enintään konsulttipalkkion määrä, ellei kysymyksessä ole tahallisuus tai törkeä tuottamus.
