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VANTAAN KAUPUNKI  

YMPÄRISTÖKESKUS

Ympäristöterveydenhuolto





31.1.2006

Avoin päiväkoti Majakka

Maalinauhantie 7

01280 Vantaa

AIKA

29.11.2005, sisäilmanäytteet 13.12.2005

PAIKKA

Avoin päiväkoti Majakka, Maalinauhantie 7, 01280 Vantaa

TARKASTUKSEN SYY
Henkilökunnan pyytämä tarkastus, oireita

LÄSNÄ

Pirkko Veijalainen, päiväkoti



Paula Partanen, ympäristökeskus


Päiväkoti sijaitsee 5-kerroksisen kerrostalon 1. kerroksessa. Alapohja on tuulettuva. Talo on valmistunut v. 1971. Avoin päiväkoti on aloittanut toimintansa tiloissa syksyllä 2005. Sitä ennen tiloissa on toiminut  Länsimäen päiväkoti.


Henkilökunta on havainnut tiloissa tunkkaista, ummehtunutta hajua sekä tunnetta, että ilma ei riitä. Kolme henkilöä viidestä on kärsinyt jatkuvista kurkku-, nenä- ja hengitystieinfektioista. 


Talonsuunnitteluosasto on teettänyt ASB-yhtiöillä 30.12.2005 kosteusvauriokartoituksen sekä Novoritella ongelmatilojen terveyshaittaepäilyselvityksen, kosteusmittauksen ja mikrobitutkimuksen 10.1.2006.  

HAVAINNOT
Pienen huoneen (tarvikevaraston) lattiasta mitattaessa pintakosteusilmaisimella saatiin kosteuteen viittaavia arvoja samoin kuin lastenhuoneen 3 päädyssä kaappien edestä lattialta. 


Keittiön varastossa, entisessä kylmiössä, oli havaittavissa tunkkainen haju.


Lastenhuone 1:n tuloilmaventtiilistä puhalsi kylmää, + 5 (C, ilmaa. 

NÄYTTEET
Sisäilmanäytteet otettiin pienestä huoneesta ns. tarvikevarastosta sekä lastenhuoneesta 3. Näytteiden mikrobipitoisuudet olivat tavanomaiset. Tutkimustodistus on liitteenä. 

Vertailuarvot: Taajamassa sijaitsevien asuntojen sisäilman sieni-itiöpitoisuudet 100-500 kpl/m3 viittaavat kohonneeseen sieni-itiöpitoisuuteen talviaikana. Jos samalla näytteen mikrobisuvusto on tavanomaisesta poikkeava, mikrobikasvuston esiintyminen on todennäköistä. Jos taajamassa sijaitsevan asunnon sisäilman sieni-itiöpitoisuudet ovat talviaikana yli 500 kpl/m3, ne ovat kohonneita ja mikrobikasvustoon viittaavia. Muissa sisätiloissa kuin asunnoissa, esimerkiksi toimistoissa ja kouluissa, mikrobipitoisuudet ovat yleensä pienempiä kuin asunnoissa. (Sosiaali- ja terveysministeriön oppaita 2003:1 Asumisterveysohje). 


Sädesieni-itiöiden pitoisuuden ollessa yli 10 kpl/m³ talviaikana voidaan tulkita mahdollista terveyshaittaa aiheuttavaksi. Kohonnut bakteeripitoisuus (> 4500 kpl/m3) ei viittaa terveyshaittaan, jos sädesieniä ei ole todettu, vaan se on osoitus puutteellisesta ilmanvaihdosta

EHDOTETUT TOIMENPITEET


Vaurioiden syyt ja laajuus tulee selvittää ja korjata todetut viat ja vauriot. 


Novoriten mikrobitutkimuksissa löydettyjen mikrobikasvustot tulee poistaa sekä selvittää laajuus ja syyt. Samoin kuin ASB-yhtiöiden ja Novoriten mittaamien kosteuksien syyt tulee selvittää ja poistaa. 



Rakennusta on kunnossapidettävä ja hoidettava niin, että huoneisto täyttää 

terveydensuojelulain 26 ja 27 §:ssä asetetut terveydelliset vaatimukset.

Paula Partanen



Terveysinsinööri

LIITTEET

Tutkimustodistus nro 2005-5301

JAKELU

Mikko Korosuo, TSO

Osoite
Puhelin, vaihde
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