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VANTAA201LÄNSIMÄENSOST B, oireilutilojen mikrobitutkimus

EHDOTUKSET  
23.5.2008

KOHDE

Länsimäen Sosiaali- ja Terveysasema, Keilakuja 1, 

 

01280 Vantaa, huoneet 208, 221, 222, 223, 224, 245, 306 ja 309

 

sekä IV -kone

KÄYTETTÄVISSÄ
Länsimäen Sosiaali- ja Terveysaseman työntekijöiden 

OLLUT AINEISTO  
oirekuvailuja

TILAAJA
 
Vantaan Tilakeskus, Hankepalvelut, Rakennuttaminen, 

 

Juha Vuorenmaa, rakennuttajainsinööri

YHTEYS 
Mikko Krohn, Vesa Pyy, Jouni Räsänen

TOIMENPIDE-EHDOTUKSET

Suosittelemme paikan päällä tehtyjen havaintojen, kosteusmittauksen ja mikrobinäytteiden tulosten perusteella seuraavia toimenpiteitä:

Huone 306
Suosittelemme julkisivun elementtisaumojen tarkistamista lattian kostean alueen kohdalta ja varmistamaan, ettei vesi voi päästä ulkokautta lattian onteloihin. Suosittelemme tarvittaessa lattian piikkaamista auki kosteasta kohdasta, jotta lattian kosteuslähde saataisiin selville ja eliminoitua. 

Suosittelemme muovimaton poistamista huoneen lattiasta liimoineen ja tasoitteineen puhtaaseen betonipintaan asti. Suosittelemme lattian puhdistetun betonipinnan desinfiointia ja suojaamista pitkävaikutteisella Novitrol 483:lla, lyhyttä kuivatusta ja uuden tasoitteen sekä lattianpäällysteen asentamista paikoilleen.  

Ikkunat

Suosittelemme ikkunoiden välien puhdistamista pölystä.

IV –kone

Suosittelemme varmistamaan, ettei IV –koneessa ole helposti pilaantuvia pahvisia karkeasuodattimia. 

Huone 245
Suosittelemme huoneen 245 tuloilmakanavan puhdistamista, koska kanavasta otetusta näytteestä sekä huoneen laskeumapölynäytteestä todettiin lasikuituja. 

Espoossa 2.6.2007
NOVORITE OY

Simo Valjakka

DI, (Chem. Eng)


Vaatimus tarkastajan tekemän virheen johdosta tulee esittää hänelle välittömästi sen tultua havaituksi ja viimeistään yhden vuoden kuluttua tarkastuksesta, muutoin oikeus virheen korjaukseen tai mahdolliseen vahingonkorvaukseen menetetään. Mikäli virhettä ei voida korjata ja siitä aiheutuu tilaajalle vahinkoa, on NOVORITE Oy:n vahingonkorvauksen yläraja tässä tarkastuksessa 10 % vahingon määrästä, kuitenkin enintään konsulttipalkkion määrä, ellei kysymyksessä ole tahallisuus tai törkeä tuottamus.
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