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Kuvat 4-6. Huonetilojen ikkunapenkkirakenteissa on aikaisemmin havaittu maali- ja tasoitepinnan irtoamista. Ikkunapenkkien vaurioituneiden pintojen on epäilty olleen yhtenä syytä koettuihin sisäilmaongelmiin. Ikkunapenkkirakenteet on myöhemmin puhdistettu.





Tutkimuksessa selvitettiin sisäilman laatua, mm. pinnoille laskeutuvien mineraalikuitujen pitoisuuksia. Tilojen mahdollisia mineraalikuitujen lähteitä ovat mm. tuloilmakanavat ja laskettujen kattojen mineraalivillaiset akustiikkalevyt, joiden yläpuoliset pinnat ovat pinnoittamattomia. Tuloilmakanavan sisäpintojen mineraalikuitumääriä selvitettiin tarkastusluukun kautta käytäväalueelta otetusta näytteestä.  








Kuvat 1-3. Tutkimuskohteena ovat olleet Patotie 2:n toisessa kerroksessa sijaitsevat Vantaan kaupungin perheneuvolan tilat. Perheneuvolassa on yksittäisiä asiakas-/toimistohuoneita ja odotustiloina toimivia käytäväalueita. Syksyllä 2008 tehdyn käyttäjäkyselyn mukaan tiloissa esiintyy poikkeavan paljon rakennukseen liitettyjä oireita ja haittatekijätuntemuksia. Haitat on liitetty mm. ilmanvaihdon toimintaan. 
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