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TOIMENPIDE-EHDOTUKSET

Suosittelemme paikan päällä tehtyjen havaintojen, kosteusmittauksen ja mikrobinäytteiden tulosten perusteella seuraavia toimenpiteitä:

Leikki ja lepohuone 10 ja 36, leikkihuone 35
Suosittelemme kaikkien seinien ja lattian liittymäkohtien tarkastamista sekä rakojen tiivistämistä. Rakojen kunnollinen viistäminen edellyttää rakojen avartamista ja työstämistä sileäpintaisiksi timanttilaikalla sekä huolellista pölyn poistamista ennen tiivistysmassan levittämistä. Rakojen tiivistykseen suosittelemme saniteettisilikonia.
Suosittelemme leikki ja lepohuoneissa 10 ja 36 ikkunoiden karmivälien huolellista tiivistämistä ikkunoiden kaikilta reunoilta mahdollisimman ilmatiiviiksi. Käsityksemme mukaan tiivistys voidaan suorittaa siten, että karmivälien huoneen puoleinen osa tiivistetään polyuretaanivaahdolla. Karmilistat ja ikkunoiden välien kohdalla peitelaudat tulisi tiivistää molemmilta reunoiltaan saniteettisilikonilla.
Suosittelemme leikki- ja lepohuoneen 10 lattian muovimaton poistamista liimoineen ja tasoitteineen puhtaaseen betonipintaan asti. Suosittelemme lattian puhdistetun betonipinnan desinfiointia ja suojausta pitkävaikutteisella Novitrol 483:lla ennen uuden tasoitteen ja lattianpäällysteen (PVC –matto, ei linoleumia) asentamista. 
Samanlaista, yllättävää mikrobikasvua voi olla myös muiden tilojen lattioissa. Suosittelemme harkitsemaan lisänäytteiden ottamista muiden tilojen lattioista.
Monitoimihalli 24 
Suosittelemme monitoimihallin 24 ulkoseinän avaamista ikkunoiden alapuolelta ja pilaantuneiden materiaalien poistamista. Suosittelemme ulkoseinän alaosan avaamista ja tarkastamista sekä tarvittaessa korjaamista myös ikkunoiden alta avatun kohdan vierestä. Suosittelemme avattujen ja korjattavien rakenteiden jäljellä olevien pintojen ja materiaalien puhdistamista sekä desinfiointia Novitrol 483:lla. 

Ulkoseinän alaosa on lähellä maan pintaa ja alttiina ulkoa tulevalle kosteudella. Suosittelemme ulkoseinän rakenteen toimivuuden parantamista vaurioiden uusiutumisen estämiseksi ja uusien materiaalien asentamista paikoilleen.

Henkilökunnan työ – ja ruokailuhuone 16
Suosittelemme henkilökunnan työ- ja ruokailutilan 16 ulkoseinän avaamista sisäpuolelta näytteenottokohdasta MUP16 ikkunan alapuolelta ja pilaantuneiden materiaalien poistamista. Suosittelemme avatun rakenteen jäljellä olevin pintojen ja materiaalien puhdistamista sekä desinfiointia Novitrol 483:lla. 

Ulkoseinän alaosa on lähellä maan pintaa ja alttiina ulkoa tulevalle kosteudella. Suosittelemme ulkoseinän rakenteen toimivuuden parantamista korjattavassa kohdassa vaurioiden uusiutumisen estämiseksi ja uusien materiaalien asentamista paikoilleen.

Suosittelemme ikkunoiden karmivälien huolellista tiivistämistä ikkunoiden kaikilta reunoilta mahdollisimman ilmatiiviiksi. Käsityksemme mukaan tiivistys voidaan suorittaa siten, että karmivälien huoneen puoleinen osa tiivistetään polyuretaanivaahdolla sekä karmilistat molemmilta reunoiltaan saniteettisilikonilla.

Yleistä mikrobivaurioiden korjauksessa huomioitavaa

Mikrobivaurioiden korjausten ajaksi työalueet tulisi tyhjentää kaikesta irtaimistosta. Työalueet tulisi myös eristää muista tiloista muovituksin sekä teippaamalla ovet ja ilmanvaihtokanavat tiiviisti kiinni. Lisäksi on suositeltavaa alipaineistaa työalueet. Purkumateriaali tulee poistaa tiiviisiin muovisäkkeihin pakattuna ja mikäli mahdollista, suoraan ulos ikkunasta pölyn leviämisen estämiseksi.

Työntekijöiden tulee käyttää suojavaatetusta ja P3 -luokan hengityssuojaimia. 

Korjausten jälkeen työalueiden kaikilta pinnoilta tulee poistaa mikrobipitoinen pöly imuroimalla HEPA -suodattimella varustetulla imurilla ("asbesti-imurilla")  ja / tai pyyhkimällä kostealla liinalla, joka hävitetään välittömästi käytön jälkeen.

Tietoa on myös Rakennustieto Oy:n julkaisemassa RATU –kortissa 82 – 0239 Kosteus- ja homevaurioituneiden rakenteiden purku.
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Vaatimus tarkastajan tekemän virheen johdosta tulee esittää hänelle välittömästi sen tultua havaituksi ja viimeistään yhden vuoden kuluttua tarkastuksesta, muutoin oikeus virheen korjaukseen tai mahdolliseen vahingonkorvaukseen menetetään. Mikäli virhettä ei voida korjata ja siitä aiheutuu tilaajalle vahinkoa, on NOVORITE Oy:n vahingonkorvauksen yläraja tässä tarkastuksessa 10 % vahingon määrästä, kuitenkin enintään konsulttipalkkion määrä, ellei kysymyksessä ole tahallisuus tai törkeä tuottamus.
