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Jouni Räsänen

TOIMENPIDE-EHDOTUKSET

Suosittelemme paikan päällä tehtyjen havaintojen, kosteusmittauksen ja mikrobinäytteiden tulosten perusteella seuraavia toimenpiteitä:

Tuulihatut ryhmähuone 02

Suosittelemme ryhmähuoneen ulkonurkan kohdalla olevan ulkovesipisteen tarkastamista, koska on mahdollista, että lattia on kastunut vesipisteen putkivuodosta. Mahdollinen putkivuoto tulisi korjata.

Suosittelemme lattian muovimaton poistamista vähintään huoneen kosteasta kohdasta liimoineen ja tasoitteineen puhtaaseen betonipintaan asti. Suosittelemme lattian puhdistetun betonipinnan desinfiointia ja suojausta pitkävaikutteisella Novitrol 483:lla ennen uuden tasoitteen ja lattianpäällysteen (PVC –matto, ei linoleumia) asentamista. 

Pilvenveikot ryhmähuone 09

Suosittelemme lattian muovimaton poistamista liimoineen ja tasoitteineen puhtaaseen betonipintaan asti. Suosittelemme lattian puhdistetun betonipinnan desinfiointia ja suojausta pitkävaikutteisella Novitrol 483:lla ennen uuden tasoitteen ja lattianpäällysteen (PVC –matto, ei linoleumia) asentamista. 

Eteinen 07

Suosittelemme harkitsemaan myös eteisen lattianpäällysteen uusimista edellä esitettyjen periaatteiden mukaisesti.
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Vaatimus tarkastajan tekemän virheen johdosta tulee esittää hänelle välittömästi sen tultua havaituksi ja viimeistään yhden vuoden kuluttua tarkastuksesta, muutoin oikeus virheen korjaukseen tai mahdolliseen vahingonkorvaukseen menetetään. Mikäli virhettä ei voida korjata ja siitä aiheutuu tilaajalle vahinkoa, on NOVORITE Oy:n vahingonkorvauksen yläraja tässä tarkastuksessa 10 % vahingon määrästä, kuitenkin enintään konsulttipalkkion määrä, ellei kysymyksessä ole tahallisuus tai törkeä tuottamus.
