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Yhteenveto

Rakennustekniikka

Kiinteistö on ikäisekseen tyydyttävässä kunnossa.

Ulkoverhouksen betonipinnoissa on jonkin verran teräskorroosion aiheuttamia lohkeamia. Teräskorroosiovauriot ovat aiheutuneet liian lähelle betoninpintaa jääneistä teräksistä. Julkisivuelementit ja peltijulkisivu ovat hyväkuntoisia lukuun ottamatta töherryksiä ja niiden puhdistamisesta aiheutuneita jälkiä. Räystäs-, ikkuna- yms. pellit ovat hilseilleet ja ovat osin ruosteisia. Julkisivun puuosat ovat pääosin huonokuntoisia.

Ikkunat ovat pääosin kiinteitä kolmilasisia ja ne ovat hyväkuntoisia, tosin puuosat kaipaavat huoltomaalausta. Ulko-ovet ovat alkuperäisiä ja niiden kunto on tyydyttävä.  Lämpö- ja tiiveysteknisistä syistä niiden vaihtamista uusiin kannattaa harkita myöhemmässä vaiheessa. 

Huopakatto on hyväkuntoinen, veden lätäköitymistä on lähinnä IV-konehuoneiden katoilla. 

Sisäpuolen tilat ovat pääosin tyydyttävässä kunnossa. Rakenteellisia ongelmia ei juurikaan ole, mutta yleisvaikutelma on nuhruinen ja sisätilat kaipaavat pintaremonttia. 

Välittömästi korjattavat puutteet

Ei ole.
Lisätutkimukset

Julkisivuelementtien kuntotutkimus 1 – 3 vuoden kuluessa.

Kosteusvauriot

Kohonneita kosteuspitoisuuksia pintakosteusmittarilla löytyi pukuhuoneiden suihkutilojen kahden alimman seinälaatan alla vesipisteiden läheisyydessä, lukemat eivät kuitenkaan olleet hälyttäviä. Liikuntasalin katsomon takana olevassa seinässä on merkittäviä kosteusvaurioita.

Rakennustekniikan kuntoarvio
D6 Viherrakenteet

Puita on lähellä seinää itäpäädyssä, se saattaa lisätä seinän kosteusrasitusta (kuva 1).

D7 Päällysrakenteet

Alueiden kallistukset näyttävät riittäviltä, ja sokkelien reunoilla on sepelitäyttö. Paikoin maanpinta on liian lähellä julkisivuelementtiä (kuva 2).
D9 Ulkopuoliset rakenteet 

Sisäänkäyntien katokset ovat välttävässä kunnossa rakenteellisesti, ulkonäöllisesti heikossa (kuva 3). Teräsrungot ja peltikatteet ovat kaikissa ruostuneita, lukuun ottamatta uusittua katosta itäsivulla. Tukimuurit ovat rapautuneet ja säröilleet (kuva 4).

Toimenpide-ehdotukset

Katokset tulee uusia 1 – 4 vuoden kuluessa. Tukimuurit pitää suihkupuhdistaa ja pinnoittaa. 
E4 Putkirakenteet

E43 Salaojat

Toimivuus tarkastettava erillisellä tutkimuksella.
F1 Perustukset

Rakennus on perustettu teräsbetonisen anturan varaan, eteläosassa sokkeli ja kellarillisissa osissa perusmuuri. Perusmuurissa ja sokkelissa on muutamia teräskorroosion aiheuttamia lohkeamia liian pintaan jääneiden terästen takia, pahimmillaan lohkeamat ovat sisäpihan perusmuurissa (kuvat 5, 6 ja 7). Sokkeleissa on myös jonkin verran pakkasrapautumisen aiheuttamaa säröilyä. 

Toimenpide-ehdotukset
Perusmuurien ruosteiset teräkset on piikattava esiin, puhdistettava ne ja ruostesuojattava, paikattava aukot laastilla ja ylitasoitettava pinnat. Myös rapautuneet pinnat tulee poistaa, paikata ja ylitasoittaa. Samassa yhteydessä tulee tarkastaa maanpinnan alla olevan perusmuurin vesieristys.

F2 Rakennusrunko

F21 Väestönsuoja

Väestönsuoja sijaitsee alakerroksessa ja sitä käytetään bändien harjoitustilana. 

F23 Portaat

Kaikki sisäportaat ovat tyydyttävässä kunnossa, kaiteet ovat hieman matalia nykyisiin määräyksiin nähden.
F24 Kantavat väliseinät

Liikuntasalin paikallavaletuissa seinissä halkeamia on jonkin verran, lähinnä työsaumojen kohdilla (kuva 8).

Toimenpide-ehdotukset

Halkeamat tulisi injektoida, samalla kun jokin pintaremontti on käynnissä.
F25 Pilarit

Kantavat teräsbetoniset pilarit hyväkuntoisia.

F26 Palkit

Teräsbetoniset kantavat palkit ovat pääosin hyväkuntoisia.
F3 Julkisivut

F31 Ulkoseinät

Ulkoseinät ovat pääosin sandwich-elementtejä. Ne ovat pääosin hyväkuntoisia eikä lohkeamia tai käyristymisiä juurikaan ole. Alkavia teräskorroosion aiheuttamia halkeamia oli muutama (kuva 9). Koska julkisivuilla on havaittavissa myös kosteusrasitusta (kuva 10), kannattaa julkisivuille tehdä kuntotutkimus 1 – 3 vuoden kuluessa.  Saumat ovat hyväkuntoiset, mutta paikoin oli massaa poistettu (kuva 11). Julkisivuja on töhritty, ja töhryt sekä puhdistuksesta jääneet jäljet huonontavat muutoin siistiä ulkonäköä (kuva 12). Peltijulkisivut ovat myös hyvässä kunnossa. Räystäs-, ikkuna-, yms. suojapelleistä on maali hilseillyt monin paikoin ja pelti on ruostunut (kuvat 13 ja 14).  
Toimenpide-ehdotukset

Töhryt poistetaan. Suojapellit puhdistetaan ja maalataan uudelleen tai vaihdetaan uusiksi. Saumaukset korjataan.

F 32 Ikkunat 

Ikkunat ovat kolmelasisia kiinteitä lämpölasielementtejä. Tuuletusikkunat ovat kaksilasisia. Ne ovat hyväkuntoisia, muutamia tiivisteen rikkoontumisia tai irtoamisia oli havaittavissa. Puuosat ovat pääasiallisesti tyydyttävässä kunnossa sisäpuolella (kuva 15), mutta ulkopuolella jopa heikossa kunnossa, kuten myös peltiosat (kuva 16).

Toimenpide-ehdotukset
Silikonitiivistysten tarkastaminen ja korjaaminen tarvittaessa. Ikkunapuitteiden huoltomaalaus sisä- ja ulkopuolelta. Ulkopuolella tarvittaessa pahiten vaurioituneiden puuosien vaihto.  

F 33 Ulko-ovet  

Ulko-ovet ovat alkuperäisiä teräsovia ja ulkonaisesti tyydyttävässä kunnossa. Niiden eristyskyky ja tiiveys ovat välttävät (kuva 17).  

Toimenpide-ehdotukset
Ovet ovat uusittava 5 – 10 vuoden kuluttua. 

F 34.2 Tikkaat

Katolle vievät alkuperäiset metallirakenteiset portaat ovat tyydyttävässä kunnossa. Myös näissä huoltomaalaus tarpeellinen.
F4 Yläpohjarakenteet


F 41 Yläpohja

Yläpohjan rakenne ei hallussamme olevista piirustuksista selvinnyt. 

F41.1 Vesikatto ja katon varusteet


Rakennuksen huopakatteellinen tasakatto on pääosin tyydyttävässä kunnossa, kaadot ovat suhteellisen hyvät eikä vettä lammikoitunut kuin paikallisesti. Pahin paikka on portaiden vieressä oleva kapea väylä (kuva 18). Lähes kaikkien ilmastointihuoneiden katoille lammikoitui vesi (kuva 19). Kattoikkunoiden tiivisteet paikoin rikki (kuva 20).


Toimenpide-ehdotukset


Kattokallistukset saatava riittäviksi varsinkin IV-konehuoneiden katoilla. Kattoikkunoiden tiivisteet uusittava, tarvittaessa rikkinäisten ikkunoiden vaihto. 
F42 Räystäät ja kourut sekä syöksytorvet


Koska syöksytorvet ovat rakennuksen sisäpuolella, on niiden huoltoon ja toimivuuteen kiinnitettävä erityistä huomiota.
F5 Täydentävät sisäosat


F 51 Sisäovet

Sisäovet ovat alkuperäisiä ja tyydyttävässä kunnossa ja lukot toimivat moitteettomasti. Muutamissa ovissa maalaustarvetta (kuva 21).
F6 Tilojen pintarakenteet

F61 Seinäpinnat

Seinäpinnat pääosin välttävässä kunnossa. Maalipinnat ovat nuhruisia ja sisäseinälevyjen pinta on useassa paikassa irronnut (kuva 22). Liikuntasalin katsomon seinän yläosassa ikkunoiden alla pahoja kosteusvaurioita (kuva 23). Seinissä on erittäin vähän halkeamia. Tiiliseinien halkeamat ovat painumisen aiheuttamia. Liikuntasalin korkeassa seinässä työsaumat ovat halkeilleet. Pesuhuoneen laatoitus on haljennut työsauman kohdalta (kuva 24). Muutamasta laatasta on irronnut lasitus (kuva 25).

Toimenpide-ehdotukset

Kaikki seinäpinnoille lukuun ottamatta jo remontoitua siipeä,  tulisi tehdä pintaremontti 3-5 vuoden kuluessa.
F62 Kattopinnat

Sisäkatot ovat pääosin tyydyttävässä kunnossa 

F63 Lattiapinnat

Kaikki lattiapinnat pääosin tyydyttävässä kunnossa. Muutamia linoleum- laattoja on irronnut pääasiallisesti liikuntasaumojen ja ulko-ovien lähistöllä (kuva 26). Lämmönjakohuoneen (kuva 26) ja auditorion näyttämön (kuva 27) lattiat vaativat kunnostusta. 


Toimenpide-ehdotukset
Irronneet ja rikkoutuneet linoleum-laatat uusitaan. Näyttämön ja lämmönjakohuoneen lattiat hiotaan ja pinnoitetaan. Ne voidaan tehdä myös suuremman pintaremontin yhteydessä.
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