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26. ja 27 6.2003 tehdyn tutkimuksen mittaustuloksista laadittu kaaviomainen piirros

NOVORITE OY

Mikrobipitoisuusmääritykset viljelynäytteistä (V), 2 %:lla mallasuute-streptomysiiniagar:illa,

    vrk/28 ºC.  Mikroskopointi (M), 100 - 1000 x suurennoksella.
                     

No.     Paikka



                 Hiivat    Homeet    Bakteerit

1.     47 Leikki- ja lepohuone, laskeumapöly 

M 
+

 





homeitiöitä; lasikuituja hyvin 

  





vähän

2.     37 Ryhmähuone, laskeumapöly 


M 
+

 





homeitiöitä; ei lasikuituja 

3.     39 Välivaraston lattia, 1x PVC:n alta 

M 
+

 





homeitiöitä ja –rihmastoa







Aspergillus sp.

4.     41 Kotikeittiön lattia, 1x PVC:n alta 

M 
+

 





homeitiöitä ja –rihmastoa







Aspergillus sp.





Merkkien selitykset (ilmaisee kasvun määrää materiaalissa ja/tai pesäkkeitä tuottavien itiöiden määrää):

 -  = ei kasvua/itiöitä,   +  = vähän,   ++  = kohtalaisesti,   +++  = runsaasti

M -näytteissä +:at merkitsevät homemikrobien (itiöiden, rihmaston) määrää, jotka todettu mikroskopoimalla.

Bakteerit: +:at merkitsevät mikroskopoimalla todettua bakteerikasvun / -pesäkkeiden määrää materiaalissa.

Homeitiöitä todetaan yleensä kaikilta pinnoilta ja kaikista materiaaleista, jotka ovat joskus olleet paljaana sisä- tai ulkoilmalle. Pelkkien homeitiöiden vähäinen esiintyminen ei sellaisenaan siten merkitse haitallisena pidettyä homekasvua.

Tulokset pätevät ainoastaan tutkituille näytteille. Tämän tutkimusselosteen saa kopioida vain kokonaan. Muussa tapauksessa kopiointiin on saatava NOVORITE Oy:n kirjallinen lupa.

1.  HAVAINNOT ja MITTAUSTULOKSET 

Välivaraston 39 ja pesuhuoneen 43, yhteistilan 40 ja ryhmähuoneen 70 sekä  kotikeittiön 41 ja ryhmähuoneen 37 väliseinien alaosiin oli tehty tarkastusaukot. Seinien alaosien materiaalit oli uusittu aikaisemman korjauksen yhteydessä. Seinien alareunat oli nostettu kivirakenteella noin 20 cm lattiasta. Seinien alaosissa ei ollut mitään kosteus- tai mikrobivaurioihin viittaavaa.

Välivaraston 39 ja kotikeittiön 41 lattioiden muovimaton alta otetuista näytteistä todettiin mikroskopoimalla vähäistä Aspergillus –suvun homeen kasvua. 

Leikki- ja lepohuoneesta otetusta laskeumapölynäytteestä No. 1 todettiin mikroskopoimalla vähän homeitiöitä ja  hyvin vähän lasikuituja. Tulkintamme mukaan näytteen tulos oli tavanomainen eikä edellytä korjaustoimenpiteisiin ryhtymistä.

Ryhmähuoneesta 37 otetusta laskeumapölynäytteestä No. 2 todettiin mikroskopoimalla vähän homeitiöitä. Lasikuituja ei todettu.  

Espoossa   29.12.2003

NOVORITE OY

Simo Valjakka

DI, (Chem. Eng)


Vaatimus tarkastajan tekemän virheen johdosta tulee esittää hänelle välittömästi sen tultua havaituksi ja viimeistään yhden vuoden kuluttua tarkastuksesta, muutoin oikeus virheen korjaukseen tai mahdolliseen vahingonkorvaukseen menetetään. Mikäli virhettä ei voida korjata ja siitä aiheutuu tilaajalle vahinkoa, on NOVORITE Oy:n vahingonkorvauksen yläraja tässä tarkastuksessa 10 % vahingon määrästä, kuitenkin enintään konsulttipalkkion määrä, ellei kysymyksessä ole tahallisuus tai törkeä tuottamus.
