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MITTAUSTULOKSET

Rakennekosteudet (Doser BD2):

Paikka.




 
Asteikko
     p  %

Lattioiden kosteusmittauslukemat ja otettujen 

B2 (PVC -matto tai -laatta)

näytteiden sijainti on merkitty alla olevaa  

B3 (keraaminen laatoitus)

kaaviomaiseen pohjakuvaan
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NOVORITE OY

Mikrobipitoisuusmääritykset viljelynäytteistä (V), 2 %:lla mallasuute-streptomysiiniagar:illa,

 7   vrk/28 ºC.  Mikroskopointi (M), 100 - 1000 x suurennoksella.
                     

No.     Paikka



                 Hiivat    Homeet    Bakteerit

MPK1.  Yhteistila 40 ,laskeumapöly 


V  -
+

 





Penicillium







Alternaria







Ulocladium

MPK2.  Yhteistila 40, viherkasvin mullan pinnalla  
M 
+++ 
-

             hajoavat kasvinosat  


homeitiöitä ja -rihmastoa,






Chaetomium, steriili homesieni, 

 





ym.







V  - 
+++






Fusarium







steriili homesieni

MPK3.  Kotikeittiö 41, ikkunan kohdalta ulkoseinän 
M 
+ 
+

             eristeväli    



homeitiöitä

 





V  -
-/+







Penicillium

MPK4.  Yhteistilan 40 ja ryhmähuoneen 37 välinen seinä
M 
- 
-

 





V  -
-/+







Aspergillus versicolor

MPK5.  Yhteistilan 40 leikkihuoneen 47 välinen sinä  
M 
- 
-

  





V  -
-/+







Penicillium

MPK6.  Välivaraston 39 pesuhuoneen 43 välinen seinä
M 
-  
-

 





V  -
-

MPK7.  Yhteistilan 40 leikkihuoneen välinen seinä  
M 
-  
-

             pesuhuoneen 43 nurkan kohdalta

 





V  -
-

MPK8.  Ryhmähuoneen 48  ulkoseinä pikkuikkunan 
M 
+ 
-

             kohdalta  (sokkelin pinnalla kalkkisuoloja)        
homeitiöitä







V  -
-

MPK9.  Ryhmähuoneen 48  ulkoseinä pesuallaspöydän 
M 
+ 
-

             kohdalta  




homeitiöitä







V  -
-

No.     Paikka



                 Hiivat    Homeet    Bakteerit

MPK10.  Yhteistilan 40 lattia ryhmähuoneen 37  
M 
- 
-

                puoleisesta nurkasta 2x PVC:n alta

 





V  -
-

MPK11.  Välivaraston 39 lattia pesuhuoneen 43 
M 
+++ 
-

               puoleisen seinän reunasta, 1x PVC:n alta 
homeitiöitä ja -rihmastoa,






Aspergillus sp.







V  -
+++

 





Aspergillus candidus

MPK12.  Ryhmähuone 37 lattia tiskipöydän vierestä 
M  
- 
-

               2x PVC:n alta







V  -
-

MPK13.  Yhteistilan 40 lattia pesuhuoneen 43   

M 
- 
-

                puoleisesta nurkasta 2x PVC:n alta

 





V  -
-

MPK14.  Leikki-lepohuoneen 36 lattia keittiön 

M   
- 
-

               puoleisen seinän reunasta 1x PVC:n alta







V  -
+







Alternaria

MPK14b.  Leikki-lepohuoneen 36 lattia keittiön 

M   
- 
-

                puoleisen seinän reunasta alempi


 (vanha tasoite)

MPK15.  Eteisen 44 lattia välivaraston 39 nurkalta
M 
- 
-

               1x PVC:n alta







V  -
-

MPK16.  Kotikeittiön 41 lattia ryhmähuoneen 37  
M  
++ 
-

               puoleisesti sisänurkasta 1x PVC:n alta 
homeitiöitä ja -rihmastoa,






Aspergillus sp.







V  -
+++

 





Aspergillus candidus

MPK16b.  Kotikeittiön 41 lattia ryhmähuoneen 37  
M  
- 
-

               puoleisesti sisänurkasta vanha tasoite

MPK17.  Verstaan 49 lattia 1x PVC:n alta 

M 
- 
-

 





V  -
-

MPK17b.  Verstaan 49 lattia vanha tasoite 

M 
- 
-

                 (uuden mattotasoitteen alta)

Merkkien selitykset (ilmaisee kasvun määrää materiaalissa ja/tai pesäkkeitä tuottavien itiöiden määrää):

 -  = ei kasvua/itiöitä,   +  = vähän,   ++  = kohtalaisesti,   +++  = runsaasti

M -näytteissä +:at merkitsevät homemikrobien (itiöiden, rihmaston) määrää, jotka todettu mikroskopoimalla.

Bakteerit: +:at merkitsevät mikroskopoimalla todettua bakteerikasvun / -pesäkkeiden määrää materiaalissa.

Homeitiöitä todetaan yleensä kaikilta pinnoilta ja kaikista materiaaleista, jotka ovat joskus olleet paljaana sisä- tai ulkoilmalle. Pelkkien homeitiöiden vähäinen esiintyminen ei sellaisenaan siten merkitse haitallisena pidettyä homekasvua.

Tulokset pätevät ainoastaan tutkituille näytteille. Tämän tutkimusselosteen saa kopioida vain kokonaan. Muussa tapauksessa kopiointiin on saatava NOVORITE Oy:n kirjallinen lupa.

1.  HAVAINNOT ja MITTAUSTULOKSET 

Rakennuksen pohjoispäädyn sokkeliin oli tehty kulkuaukko ryömintätilaan. Ryömintätila oli kuiva eikä ryömintätilassa ollut rakennusjätettä yhtä pientä koolingin pätkää lukuun ottamatta. Sokkeliin on porattu ryömintätilan tuuletusta varten aukot, joihin on asennettu tuuletusputket. Ryömintätilassa ei ole tiivistämättömiä läpivientejä sisätiloihin.

Rakennuksen pohjoispäädyn ullakon tuuletus toimii hyvin eikä katon rakenteissa ollut havaittavissa vaurioita. 

Ilmanvaihtokoneen etu- ja suodatinkammio olivat puhtaita.

Kosteusmittauksessa saatiin kohonneita lukemia leikki-lepohuoneen 36 lattiasta keittiönpuoleisen seinän reunasta sekä käytävän 30 lattiasta keittiön ovenpielestä.

Pesuhuoneen 43 seinän maalipinta hilseilee käsienpesualtaan kohdalla. Samanlaista maalikalvon hilseilyä oli nähtävissä myös kuivissa tiloissa. Kuivissa tiloissa pinnoite oli irronnut vähäisistä kolhuista. Maalikalvon tartunta kuivassa tilassa oli 0 % hilaristikkoleikkaustestillä. Seinien kipsilevyn pinnassa vaikutti olevan jonkinlainen pintakäsittely, johon käytetty maalityppi ei tartu kunnolla. Maalin vedenkestävyys oli myös heikko, joka viittaa siihen, että maali on ns. EVA -tyyppiä (EVA = etyleenivinyyliasetaattikopolymeeri) eikä akrylaatti. Kovaa kulutusta vaativissa tiloissa ja ennen kaikkea kosteissa - ja märkätiloissa tulisi käyttää akrylaattipohjaisia maaleja. Akrylaattien tartunta ja vedenkestävyys on  EVA -pohjaisia maaleja selvästi parempi.

Vesileikkihuoneessa  42 oli tunnettavissa viemärimäinen haju, joka johtui käsienpesualtaan viemärin hajulukon ja lattiakaivon kuivumisesta.

Yhteistilasta 40 otetusta laskeumapölynäytteestä MKP1 todettiin vähän elinkykyisiä Penicillium -, Alternaria - ja Ulocladium -suvun homeen itiöitä. Näytteestä todettu homesienilajisto ei viittaa poikkeavan homemikrobilähteen olemassaoloon. 

Yhteistilaan oli siirretty useita viherkasveja kesälomien ajaksi. Yhden viherkasvin mullan pinnalla hajoavista kasvinosista otetusta näytteestä MPK2 todettiin mikroskopoimalla runsasta homekasvua. Viljelymenetelmällä todettiin runsaasti elinkykyisiä homeitiöitä (mm. Fusarium).

Kotikeittiön 41 ulkoseinän eristevälistä otetusta näytteestä MPK3 todettiin vähän homeitiöitä ja vähäistä bakteerikasvua mikroskopoimalla. Viljelymenetelmällä todettiin vähän elinkykyisiä Penicillium -suvun homeen itiöitä. 

Yhteistilan 40 ja ryhmähuoneen 37 välisestä seinästä otetusta näytteestä MPK4 ei todettu mikrobeja eikä mikrobikasvua mikroskopoimalla. Viljelymenetelmällä todettiin hyvin vähän elinkykyisiä homeitiöitä. Näytteenottokohdasta ei todettu homekasvua.

Yhteistilan 40 ja leikki- lepohuoneen 47 välisestä seinästä otetusta näytteestä MPK5 ei todettu mikrobeja eikä mikrobikasvua mikroskopoimalla. Viljelymenetelmällä todettiin hyvin vähän elinkykyisiä homeitiöitä. Näytteenottokohdasta ei todettu homekasvua.

Välivaraston 39 ja pesuhuoneen 43 välisestä seinästä otetusta näytteestä MPK6 ei todettu mikrobeja eikä mikrobikasvu mikroskopoimalla. Viljelymenetelmällä ei todettu elinkykyisiä homeitiöitä. 

Yhteistilan 40 ja leikki- lepohuoneen 47 välisestä seinästä pesuhuoneen 43 nurkan kohdalta otetusta näytteestä MPK7 ei todettu mikrobeja eikä mikrobikasvua mikroskopoimalla. Viljelymenetelmällä ei todettu elinkykyisiä homeitiöitä. 

Ryhmähuoneen 48 ulkoseinästä pikkuikkunan kohdalta otetusta näytteestä MPK8 todettiin mikroskopoimalla vähän homeitiöitä. Viljelymenetelmällä ei todettu elinkykyisiä homeitiöitä. 

Ryhmähuoneen 48 ulkoseinästä pesupöydän kohdalta otetusta näytteestä MPK9 todettiin mikroskopoimalla vähän homeitiöitä. Viljelymenetelmällä ei todettu elinkykyisiä homeitiöitä. 

Yhteistilan 40 lattiasta ryhmähuoneen 37 puoleisesta nurkasta kahden muovimaton alta otetusta näytteestä MPK10 ei todettu mikrobeja eikä mikrobikasvua mikroskopoimalla. Viljelymenetelmällä ei todettu elinkykyisiä homeitiöitä

Välivaraston 39 lattiasta pesuhuoneen 43 puoleisen seinän reunasta muovimaton alta otetusta näytteestä MPK11 todettiin mikroskopoimalla runsasta Aspergillus -suvun homeen kasvua. Viljely menetelmällä todettiin runsaasti Aspergillus candidus -homesienen elinkykyisiä itiöitä. 

Ryhmähuoneen 37 lattiasta tiskipöydän vierestä kahden muovimaton alta otetusta näytteestä MPK12 ei todettu mikrobeja eikä mikrobikasvua mikroskopoimalla. Viljelymenetelmällä ei todettu elinkykyisiä homeitiöitä.

Yhteistilan 40 lattiasta pesuhuoneen 43 puoleisesta nurkasta kahden muovimaton alta otetusta näytteestä MPK13 ei todettu mikrobeja eikä mikrobikasvua mikroskopoimalla. Viljelymenetelmällä ei todettu elinkykyisiä homeitiöitä.

Leikki-lepohuoneen 36 lattiasta keittiön puoleisen seinän reunasta muovimaton alta otetusta näytteestä MPK14 ei todettu mikrobeja eikä mikrobikasvua mikroskopoimalla. Viljelymenetelmällä todettiin vähän elinkykyisiä homeitiöitä. Näytteenottokohdasta ei todettu homekasvua. Samasta näytteenottokohdasta kohdasta uuden mattotasoitteen alta vanhasta tasoitteesta otetusta näytteestä MKP14b ei todettu mikrobeja eikä mikrobikasvua mikroskopoimalla.

Eteisen 44 lattiasta välivaraston 39 ja pesuhuoneen 43 nurkalta muovimaton alta otetusta näytteestä MKP15 ei todettu mikrobeja eikä mikrobikasvua mikroskopoimalla. Viljelymenetelmällä ei todettu elinkykyisiä homeitiöitä

Kotikeittiön 41 lattiasta ryhmähuoneen 37 puoleisesta sisänurkasta muovimaton alta otetusta näytteestä MPK16 todettiin mikroskopoimalla kohtalaista homekasvua. Viljelymenetelmällä todettiin runsaasti elinkykyisiä homeitiöitä. Samasta näytteenottokohdasta kohdasta uuden mattotasoitteen alta vanhasta tasoitteesta otetusta näytteestä MKP16b ei todettu mikrobeja eikä mikrobikasvua mikroskopoimalla.

Verstaan 49 lattiasta muovimaton alta otetusta näytteestä MKP17 ei todettu mikrobeja eikä mikrobikasvua mikroskopoimalla. Viljelymenetelmällä ei todettu elinkykyisiä homeitiöitä Samasta näytteenottokohdasta kohdasta uuden mattotasoitteen alta vanhasta tasoitteesta otetusta näytteestä MKP17b ei todettu mikrobeja eikä mikrobikasvua mikroskopoimalla.

Yleistä laskeumapölynäytteistä

Kesäaikana ulkoilmassa voi olla tuhansia tai jopa kymmeniätuhansia homeitiöitä ilmakuutiossa. Talviaikana ulkoilmasta ei yleensä tavata lainkaan homeitiöitä. Talviaikana on normaalissa sisäilmassa tavallisesti kymmeniä tai joitain satoja pesäkkeitä tuottavia homeitiöitä ilmakuutiossa. Nämä ilmassa leijuvat homeitiöt laskeutuvat tasopinnoille, josta ne voidaan siirtää elatusalustalle. Elatusalustalla elinkykyiset itiöt aloittavat kasvuvaiheensa ja ne muodostavat silmin havaittavia homepesäkkeitä. Niiden lukumäärä voidaan laskea. Homepesäkkeet ovat eri homelajeille tyypillisiä muodon ja värin suhteen. Homelajien tunnistus tehdään pesäkkeiden ulkonäön ja mikroskooppisen rakennetutkimuksen perusteella.

Laskeumapölynäytteissä olennaista on todetut homesienilajit ja niiden suhteellinen osuus. Tavallisin homesienisuku sisäilmassa on Penicillium ja ulkoilmassa Cladosporium.  Myös Alternaria, Geotrichum ja Chrysonilia -suvun homeita tavataan usein ulkoilmasta. Penicillium –suvun homeita on sisäilmassa (laskeumapölyssä) lähes aina, joten niiden esiintyminen laskeumapölynäytteissä ei yleensä viittaa minkäänlaisen ongelman olemassaoloon. 

On olemassa tietoa myös sellaisista homesienistä, joiden esiintyminen sisäilmassa viittaa kosteusvaurioon tai johonkin muuhun epätavalliseen mikrobilähteeseen. Tiedetään ,että osa lajeista on erityisen haitallisia ihmisen terveydelle.

Erityisen haitallisina homesieninä voidaan pitää muun muassa seuraavia: Stachybotrys atra, Aspergillus versicolor, Aspergillus fumigatus, Aspergillus ochraceus ja Trichoderma  -, Fusarium –, Paecilomyces - ja Chaetomium –suvun homeet sekä aktinobakteerit  (aktinobakteeri = sädesienibakteeri).

2.  TOIMENPIDE-EHDOTUKSET

Suosittelemme paikan päällä tehtyjen havaintojen, kosteusmittauksen ja mikrobinäytteiden tulosten perusteella seuraavia toimenpiteitä:

2.1.  VIHERKASVIT

Suosittelemme, että aidot viherkasvit poistetaan päiväkodin tiloista sisäilman laadun parantamiseksi. Halutessa aidot viherkasvit voidaan korvata muovisilla jäljitelmillä.

2.2.  KOTIKEITTIÖN 41 JA  VÄLIVARASTON 39 LATTIAT

Suosittelemme, että kotikeittiön 41 ja välivaraston 39 lattioista poistetaan pilaantuneet muovimatot liimoineen ja mattotasoitteineen (jyrsimällä). Suosittelemme puhdistetun lattiapinnan desinfiointia pitkävaikutteisella Novitrol 483:lla ennen uuden tasoitteen ja lattianpäällysteen asentamista. Suosittelemme korjattavien tilojen seinien alaosien (erityisesti alajuoksujen) kunnon tarkastamista joko ennen lattioiden korjaamista tai lattioiden korjausten yhteydessä. 

Espoossa   6.7.2003

NOVORITE OY

Simo Valjakka

DI, (Chem. Eng)


Vaatimus tarkastajan tekemän virheen johdosta tulee esittää hänelle välittömästi sen tultua havaituksi ja viimeistään yhden vuoden kuluttua tarkastuksesta, muutoin oikeus virheen korjaukseen tai mahdolliseen vahingonkorvaukseen menetetään. Mikäli virhettä ei voida korjata ja siitä aiheutuu tilaajalle vahinkoa, on NOVORITE Oy:n vahingonkorvauksen yläraja tässä tarkastuksessa 10 % vahingon määrästä, kuitenkin enintään konsulttipalkkion määrä, ellei kysymyksessä ole tahallisuus tai törkeä tuottamus.
