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KOSTEUSVAURIOKARTOITUS

Tilaaja


Vantaan kaupunki / Tekninen toimiala


Talonsuunnittelupalvelut


Kaupunginarkkitehti Arto Alanko (* 09 83911)


Kielotie 13, 01300 VANTAA

Kohde

Myllymäen koulu

Martinkyläntie 5

01670 VANTAA
Kohteena oli 2 kpl koulurakennuksia. Julkisivut ovat puhtaaksi muurattua kahi-tiiltä. Rakennus 1 jakautuu A, B ja C -osiin. Rakennukset ovat valmistuneet vuonna 1965, jonka jälkeen kohteissa on suoritettu korjaus- ja muutostöitä. 

Toimeksianto

Toimeksiantona oli kartoittaa edellä mainittujen koulurakennuksien tiloista näkyvät kosteus- ja vesivauriot, mahdolliset riskitekijät sekä laatia havainnoista raportti ja toimenpide-ehdotukset tilaajan käyttöön. 

Tutkimuskäynti

Tutkimuskäynnit tehtiin 5.7. – 7.7.2004 ASB-Consult Oy:n insinööri (AMK) Asko Karvosen toimesta. Kohteessa liikuttiin itsenäisesti.  

Rajaukset


Rakenteita ei avattu ja koulun ollessa suljettuna henkilökunnalta ei saatu käyttäjätietoja mahdollisista heidän tiedossaan olevista ongelmista / mahdollisista vaurioista, joita tutkimuksien yhteydessä ei havaittu / voitu havaita. 

Merkinnät

Havainnot ja vauriot merkittiin liitteenä oleviin pohjapiirroksiin. 

TEHDYT HAVAINNOT JA PÄÄTELMÄT

Lähtötilanne 

Kosteusvauriokartoitus tehtiin asbestikartoituksen yhteydessä ja tarkoituksena oli raportoida rakenteissa olevia riski- ja vauriokohtia. 

Tutkimusmenetelmät


Rakenteita ja pintoja havainnoitiin pääasiassa aistinvaraisesti. Rakenteiden pintakosteuksia havainnoitiin Humitest MC100S –pintakosteuden tunnistimella. Rakenneleikkauksia tutkittiin riskipaikkojen määrittämiseksi. Kartoituksen eri havaintoja taltioitiin ottamalla valokuvia muistiinpanoja täydentämään. 

Päähavainnot

Piha-alueet, kattovesien poisto, maanpinta suhteessa ulkoseinärakenteisiin

Rakennus 1

Liikennealueet ovat asfaltoidut. Rakennuksen ympärillä on liian pienet kallistukset varsinkin rakennuksen takaosalla, jossa aluskasvillisuutta on lisäksi runsaasti ulkoseinustan vierustoilla, aiheuttaen tarpeetonta kosteusrasitusta erityisesti suojakelien aikaan perustusrakenteelle. Sokkeli on matala. Rakennuksen sisäänkäynnin katoksen alueella oli roudan aiheuttamia kohoumia.

Rakennus 2

Liikennealueet ja rakennuksen vierustat ovat asfaltoidut. Asfaltti on sokkelin vierustoilla paikoitellen painunut ja sadevesiä lammikoituu paikoitellen sokkelin läheisyyteen. Sokkelin ja asfaltin välissä havaittiin rakoja, jonne sadevedet päästessään aiheuttavat tarpeetonta kosteusrasitusta. 

Perustukset ja perustusten kuivatus

Perusmuuria vasten ei rakennuksissa näkynyt varsinaista sokkelilevyä, jonka tehtävänä on estää pintavesien ja maakosteuden pääsy rakenteisiin. Rakennuksessa 1 on alapohjana on maanvarainen betonilaatta. Salaojia ei ole merkitty rakenneleikkauksiin. C-osan kellarikerroksessa salaojien tarkastusluukku oli rakennuksen maanvastaisen seinän sisäpuolella. Sokkeli oli matala ja paikoin tiiliverhous lähti aivan maanpinnan tasolta. Alimmaisessa tiilirivissä ei ollut tuuletusrakoja. 

Rakennus 2 on piirustusten mukaan rakennettu teräsbetonianturoiden varaan. Alapohjana on maanvarainen teräsbetonilaatta. Perusmuurit oli tehty halkaistusta betonista, jossa lämmön eristys on noin 150 mm betonivalun ja kahi-tiilen välissä. Salaojia ei ole merkitty rakenneleikkauksiin. Alimmaisessa tiilirivissä ei ollut tuuletusrakoja.

Vesikatto- ja ylä- ja välipohjarakenteet

Rakennus 1

Vesikatteena on konesaumattu peltikate. Vesikatteen alla on piirustuksien mukaan teräsbetonilaatta ja 150 mm eriste + 100 mm lisäeriste. Räystäs- ja reunapellitys oli asiallisesti kiinni. Liikuntasalin vesikatteen reunapellityksen ja julkisivun kohdalta puuttuivat myrskypellit, joten sadevettä tai lunta voi päästä yläpohjatilaan 

Hallin 149 kohdalla havaittiin sisäkattomateriaalina olevassa huokoisessa puukuitulevyssä kosteuden aiheuttamia tummentumia. Teräsbetonirakenteisessa yläpohjarakenteessa oli tällä kohtaa sähköasennuksien läpivientejä. Opetuskeittiö 112 kohdalla havaittiin lisäksi yläpohjan teräsbetonilaatassa vanhoja vesivuotojälkiä.

Rakennuksen C-osan kellarikerroksessa oli tilan 035 katossa ulkoseinän lähellä katossa kosteusvaurio. Maali oli hilseillyt pieneltä alueelta pois ja pintakosteuden tunnistimella alue oli kostea. 1. kerroksessa yläpuolella on WC-tilat, joissa pintakosteuden tunnistimella tehtyjen mittauksien perusteella ei havaittu normaalista poikkeavia pintakosteuksia tai vaurioita.  

Rakennus 2

Vesikatteena on konesaumattu peltikate. Vesikatteen alla on piirustuksien mukaan teräsbetonilaatta ja noin 100 mm eriste. Yläpohjatilassa ja vesikatolla ei käyty / ollut pääsyä. Yläpohjarakenteissa ei havaittu kosteuden aiheuttamia jälkiä.

Ulko- ja väliseinät sekä alapohja

Rakennus 1

Ulkoseinien verhouksena on ikkunoiden alaosilla puhtaaksi muurattua kahi-tiiltä. Takana on ulkoa päin lueteltuna  100 mm villaeriste ja sisimmäisenä kahi-tiili. Ikkunoiden yläpuolella ja väleissä on ulommaisena peltilevyt, sen jälkeen tulee tuuletusväli – 10 mm Luja-levy – puurunko + 250 mm villaeriste – höyrynsulkumuovi ja kipsoniitti / Luja-levy ?. Väliseinät ovat puurunkoiset, jolloin pinnassa on Luja-levyt tai tiilirakenteiset. Alapohjarakenteena on maanvarainen teräsbetonilaatta.

Rakennuksen ulkoseinien tiiliverhoukset olivat pahoin pakkasrapautuneet syöksytorvien kohdilta. sadevesikourujen liitoksissa oli ollut lisäksi joitakin vesivuotoja, jotka kuitenkin oli paikattu.

1. kerroksessa havaittiin B-osalla, käytävän 145 kohdalla kosteutta 1. tiilirivin korkeudella ja pukuhuoneiden tuulikaappien kohdalla seinärakenteiden alaosilla kohonneita kosteuksia.

A-osan kellarikerroksessa tilassa 018 oli maalatussa betonilattiassa hieman normaalista poikkeavia kosteuksia kylmiöiden 016 ja 017 edustalla. Maalipinta oli hilseillyt em. kohdasta.

Rakennuksen kellarikerroksessa havaittiin C-osassa välinevaraston 033 lattiassa kohonnutta kosteutta tiilirakenteisen väliseinän kohdalla maalatussa betonilattiassa. Tilassa oli salaojien tarkastuskaivo ja salaojaputket ovat noin 300 mm alempana kuin lattiapinta. Kaivossa oli vettä em. putkien alapintaan asti. Käytävän 034 pukuhuoneiden puoleisen tiilirakenteisen väliseinän kohdalla oli lisäksi kohonneita kosteuksia ja lattiassa oleva maalipinta oli paikoitellen hilseillyt.

C-osan kellarikerroksen tilan 039 alueella oli lattiapinnoitteena käytävän osuudella 500 x 500 mm vinyylilattialaattoja ja muualla muovimatto. Muovimatto oli kupruilla ja alueella oli lattiassa kauttaaltaan kohonneita kosteuksia.  

Pesuhuoneen 133 laatoitettujen väliseinien pintakosteudet olivat koholla 1. laattarivin korkeudella.

Rakennuksen 1. ja 2. kerroksen ulkoseinissä oli paikoitellen havaittavissa rakenteiden liikkumisesta johtuvia halkeamia.  

Rakennus 2 

Rakennuksessa ei havaittu kosteusvaurioihin viittaavia vaurioita.

Ikkunat ja ovet

Konttorirakennus

Ikkunat ovat alumiinirakenteisia MSE-ikkunoita. Ikkunoissa ei havaittu rakenteellisia vaurioita. Ikkunoiden vesipeltien kallistukset olivat paikoitellen puutteelliset.

Sisäänkäynnin ovet ovat teräsrunkoisia lasiovia, joiden kunto on rakennuksessa 1 heikko ja rakennuksessa 2 tyydyttävä. Ovien teräsrungot ovat erityisesti alaosiltaan ruostuneet ja sadevedet voivat tunkeutua sisäpuolella kastellen rakenteita. 

Sisätilat

Rakennuksien pintamateriaalit ovat asiallisessa kunnossa, joskin käytön aiheuttamia kulumisia oli havaittavissa. Pintakosteuden tunnistimella kohonneita kosteuksia ei pesuhuoneissa ja muualla tiloissa (muut kuin jo ilmoitetut) satunnaisesti tehtyjen havaintojen perusteella havaittu. Rakennuksen ollessa tyhjillään, tiloissa ei havaittu vieraita, homevaurioon viittaavia hajuja.

Erityisesti keittiön ja märkätilojen alueilla oli ovilistojen ja väliseinien alaosilla näkyvillä kosteuden aiheuttamia hilseilyjä. 
Valokuvat selvitysteksteineen
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Kuva 1 Välinevaraston 033 lattiassa kohonnutta kosteutta maalatussa betonilattiassa.

Kuva 2 Salaojaputkien tarkastuskaivo.
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Kuva 3 Tilan 039 alueella lattiapinnoitteena oleva muovimatto oli kupruilla ja lattiassa oli kohonneita kosteuksia.

Kuva 4 Käytävän 034 lattian maalipinta oli hilseillyt ja lattiassa oli kohonneita kosteuksia.
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Kuva 5 Tilan 035 katossa kosteusvaurio. Betonipinta oli pintakosteuden tunnistimella havainnoituna kostea.

Kuva 6 Hallin 149 katossa kosteusvaurio. Rakennetta avaamatta laajuutta ei saatu selville.
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Kuva 7 Opetuskeittiön 112 kohdalla yläpohjassa vanhoja kosteuden aiheuttamia saostumia. Pintakosteuden tunnistimella ei kohonneita kosteuksia.

Kuva 8 Käytävällä 145 havaittiin ulkoseinällä kohonneita kosteuksia ylettyen 1. tiilirivin korkeudelle.
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Kuva 9 Keittiön puulistoissa oli mm havaittavissa kosteuden aiheuttamia hilseilyjä.

Kuva 10 Samoin betonirakenteisten väliseinien alaosilla.
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Kuva 11 Rakennuksen vierustoilla oli runsasta kasvillisuutta ja vedenpoisto rakennuksen vierustoilta oli puutteellinen.

Kuva 12 Ikkunapellityksien kallistukset olivat paikoitellen puutteelliset. 
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Kuva 13 Syksytorvien kohdilla tiilivuoraukset olivat pahoin pakkasrapautuneet. 

Kuva 14 Rakennuksen takaosalla havaittiin kohonneita kosteuksia pukuhuoneiden tuuli-kaappien seinärakenteiden alaosilla. 
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Kuva 15 Rakennuksen pääsisäänkäynnin puoleisella sivustalla havaittiin asfaltissa routavaurioita.

Kuva 16 Ovien alaosien rakenteet olivat ruostuneet. Sadevesi ohjautuu oveen päin. 
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Kuva 17 Paikoitellen oli tiiliverhoiluissa näkyvillä halkeamia.

Kuva 18 Rakennuksen 2 asfaltoinnin ja perustuksen välissä oli havaittavissa rakoja.
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Kuva 19 Rakennuksen 2, kellarikerroksen sähkö-keskuksen maanvastaisen seinän alaosalla ha-vaittiin kohonnutta kosteutta. 



Päätelmät ja korjausohjeita

Rakennuksen yleiskunto on tyydyttävä, mutta siitä löytyi erilaisia paikallisia tai suurempia epäkohtia, jotka tulee korjata. Osa korjauksista vaatii ao. korjaussuunnitelman, lisäksi tulee epäselvistä kohdista tehdä lisätutkimuksia (kosteusmittaukset, mikrobivauriotutkimukset, sekä rakenteiden avausta) rakenteiden kunnon selvittämiseksi.

Tiilivuorauksen alaosaan tulee avata tuuletusaukot siten, ettei sinne pääse pinta- ja sadevesiä. Sokkelin ja asfaltin raja tulee tiivistää molempien rakennuksien osalta, jotta perustuksiin ja seinään ei pääse imeytymään pintavesiä. Rakennuksen vierustojen maanpinnat tulee muotoilla siten, että sade ja sulamisvedet valuvat rakennuksesta poispäin. Rakennuksen 1 asfaltin ja sokkelin väliset raot tulisi tiivistää ja painanteet tasoittaa.

Vesikaton ja räystään liittymään tulisi asentaa liikuntasalin kohdalla puuttuvat myrskypellit.

Sisäkattojen vesivauriokohdat tulee aukaista ja selvittää lisätutkimuksin vaurioiden laajuudet sekä vuotokohdat/ syyt. Vaurioituneet materiaalit uusitaan ja suoritetaan tarvittaessa kuivaustoimenpiteet.

Rakennuksen kellarikerroksessa olevien lattiarakenteiden kohonneet kosteudet ovat todennäköisesti kapillaarikosteuden aiheuttamia. Salaojaputket ovat liian ylhäällä suhteessa alapohjarakenteeseen. Lattialla oleva pinnoite tulee poistaa ja selvittää mahdollisten lisätutkimuksien avulla vaurioiden laajuudet sekä kuivauksen / rakenneavauksien tarpeellisuus.

1. kerroksessa tiilirakenteisessa ulkoseinässä käytävällä 145 havaittu kohonnut kosteus on todennäköisesti seurausta puutteellisesta perustuksen vedeneristyksestä ja ulkopuolella olevan maanpinnan vietosta rakennukseen päin. Ulkoseinien alaosissa voi olla mikrobivaurioita, asia tulee tutkia.

Rakennuksen julkisivujen tiiliverhoukset olivat syöksytorvien kohdilta pahoin pakkasrapautuneet. Sadevesi pääsee syksytorvien kiinnityskohdista seinärakenteisiin. Lisätutkimuksien avulla tulisi selvittää mahdolliset rakenteiden sisäiset vauriot.

Rakennuksien ulko-ovet tulisi uusia. Ikkunoiden vesipellit tulisi asentaa siten, että sadevedet eivät pääsisi vaurioittamaan ikkuna- ja seinärakenteita. Keittiön kohdalla olevan ilmanvaihtosäleikön tulisi olla sellainen, ettei talvella lumi pääse IV-tilaan ja sulaessaan aiheuta kosteusvaurioita.   

Sisätilojen siivouksessa tulisi huomioida, ettei vapaata vettä käytettäisi. Ovien ja seinien alaosissa oli näkyvillä liiallisen pesuveden aiheuttamia hilseilyjä. Keittiössä havaintojen tekoa vaikeuttivat / estivät kalusteet.  

Kosteus- ja mikrobivaurioituneiden rakenteiden purkutöissä on noudatettava soveltuvin osin Ratu-korttia 82-0239 Kosteus- ja mikrobivaurioituneiden rakenteiden purku 11/ 2000. 
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