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MITTAUSTULOKSET

Rakennekosteudet (Doser BD2):

Paikka.




 
Asteikko
     p  %

Alla olevaan kaaviomaiseen pohjakuvaan on merkitty 
 B2

lattioiden kosteusmittauslukemat ja otettujen näytteiden 

sijainti
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Kohonneet kosteuslukemat on alleviivattu ja korkeat lukemat tummennettu.
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Kaaviomainen pohjakuva

NOVORITE OY

Mikrobipitoisuusmääritykset viljelynäytteistä (V), 2 %:lla mallasuute-streptomysiiniagar:illa,

 7   vrk/28 ºC.  Mikroskopointi (M), 100 - 1000 x suurennoksella.
                     

No.     Paikka



                 Hiivat    Homeet    Bakteerit

MYK1.  Tiskinhuuhtelu, tummunut akryylibetonilattia 
M 
++ 
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V  ++ 
++
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Fusarium 

MYK2.  Ruoan annostelu, akryylilattia 
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-

            (kuiva alue, kontrollinäyte)
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MYK3.  Laskeumapöly tiskauslinjan päältä 

M 
+ 
+

           





homeitiöitä;
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MYK4.  Vihannesten perkaus, tummunut  
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MYK5.  Keittiö, laskeumapöly 


M 
+ 
-

 





homeitiöitä;



 



sellu- ja tekstiilikuituja, epiteeliä,
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Penicillium 

MYK6.  Lepohuoneen kostea puukynnys 
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No.     Paikka



                 Hiivat    Homeet    Bakteerit

MYK7.  Lepohuoneen lattia, oven edestä (kostea kohta),
M 
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Penicillium 

MYK8.  Maitokylmiö 168, jäähdytyskennosto  
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Merkkien selitykset (ilmaisee kasvun määrää materiaalissa ja/tai pesäkkeitä tuottavien itiöiden määrää):

 -  = ei kasvua/itiöitä,   +  = vähän,   ++  = kohtalaisesti,   +++  = runsaasti

M -näytteissä +:at merkitsevät homemikrobien (itiöiden, rihmaston) määrää, jotka todettu mikroskopoimalla.

Bakteerit: +:at merkitsevät mikroskopoimalla todettua bakteerikasvun / -pesäkkeiden määrää materiaalissa.

Homeitiöitä todetaan yleensä kaikilta pinnoilta ja kaikista materiaaleista, jotka ovat joskus olleet paljaana sisä- tai ulkoilmalle. Pelkkien homeitiöiden vähäinen esiintyminen ei sellaisenaan siten merkitse haitallisena pidettyä homekasvua.

Tulokset pätevät ainoastaan tutkituille näytteille. Tämän tutkimusselosteen saa kopioida vain kokonaan. Muussa tapauksessa kopiointiin on saatava NOVORITE Oy:n kirjallinen lupa.

1.  HAVAINNOT ja MITTAUSTULOKSET 

Kosteusmittauksessa saatiin keittiön akryylibetonilattiasta paikoitellen kuivia alueita korkeampia lukemia. Tiskinhuuhtelun ja vihannesten perkauksen kohdalla lattian  akryylibetoni ja akryylibetonijalkalistat ovat tummuneet. 

Kosteusmittauksessa saatiin kohonneita lukemia lepohuoneen lattiasta (PVC –matto) oven edestä sekä puukynnyksestä. Keittiössä käytetty vesi on päässyt puukynnyksen alle ja sieltä edelleen muovimaton alle.

Tiskinhuuhtelun kohdalta tummuneesta akryylibetonilattiasta otetusta näytteestä MYK1 todettiin mikroskopoimalla kohtalaista home- ja runsasta bakteerikasvua. Viljelymenetelmällä todettiin kohtalaisesti elinkykyisiä home- ja hiivamikrobeja. 

Ruoan annostelun kohdalta akryylibetonilattiasta otetusta näytteestä MYK2 (= kuivalta alueelta otettu kontrollinäyte) ei todettu mikrobeja mikroskopoimalla. Viljelymenetelmällä todettiin vähän elinkykyisiä home- ja hiivamikrobeja.

Tiskauslinjan päältä otetusta laskeumapölynäytteestä MYK3 todettiin mikroskopoimalla vähän homeitiöitä ja bakteereja kasvava likahiukkanen. Lisäksi mikroskopoimalla todettiin epiteeliä ja nokea. Viljelymenetelmällä todettiin vähän elinkykyisiä home- ja hiivamikrobeja.

Vihannesten perkauksesta tummuneesta akryylibetonilattiasta otetusta näytteestä MYK4 todettiin mikroskopoimalla runsasta home- ja kohtalaista bakteerikasvua. Viljelymenetelmällä todettiin runsaasti elinkykyisiä homeitiöitä ja vähän elinkykyisiä hiivamikrobeja. 

Keittiöstä otetusta laskeumapölynäytteestä MYK5 todettiin mikroskopoimalla vähän homeitiöitä, sellu- ja tekstiilikuituja, epiteeliä, nokea ja hyvin vähän lasikuituja. Viljelymenetelmällä todettiin runsaasti elinkykyisiä Penicillium –suvun homeen itiöitä.

Lepohuoneen puukynnyksestä otetusta näytteestä MYK6 todettiin mikroskopoimalla runsasta home- ja kohtalaista bakteerikasvua. Viljelymenetelmällä todettiin runsaasti elinkykyisiä homeitiöitä. 
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Mikroskooppikuva lepohuoneen puukynnyksen alapinnalta

Lepohuoneen lattiasta oven edestä muovimaton alta otetusta näytteestä MYK7 ei todettu mikrobeja mikroskopoimalla. Viljelymenetelmällä todettiin vähän leinkykyisiä Penicillium –suvun homeen itiöitä. Näytteenottokohdasta ei todettu mikrobikasvua.

Maitokylmiön 168 jäähdytyskennostosta otetusta näytteestä MYK8 todettiin mikroskopoimalla runsasta homekasvua. Viljelymenetelmällä todettiin runsaasti elinkykyisiä homeitiöitä.

Yleistä mikrobeista

Tavallisin homesienisuku sisäilmassa on Penicillium ja ulkoilmassa Cladosporium. Myös Alternaria, Geotrichum ja Chrysonilia -suvun homeita tavataan usein ulkoilmasta. Penicillium –suvun homeita on sisäilmassa lähes aina, joten niiden esiintyminen ei yleensä viittaa minkäänlaisen ongelman olemassaoloon. 

On olemassa tietoa myös sellaisista homesienistä, joiden esiintyminen sisäilmassa viittaa kosteusvaurioon tai johonkin muuhun epätavalliseen mikrobilähteeseen. 

Rakenteissa kasvaessaan erityisen haitallisina homesieninä voidaan pitää muun muassa seuraavia: Stachybotrys atra, Aspergillus versicolor, Aspergillus penicillioides, Aspergillus fumigatus, Aspergillus ochraceus sekä Trichoderma  -, Fusarium –, Paecilomyces -, Acremonium- ja Chaetomium –suvun homeet sekä aktinobakteerit  (aktinobakteeri = sädesienibakteeri).

2.  TOIMENPIDE-EHDOTUKSET

Suosittelemme paikan päällä tehtyjen havaintojen, kosteusmittauksen ja mikrobinäytteiden tulosten perusteella seuraavia toimenpiteitä:

2.1.  TISKINKÄSITTELYN ja VIHANESTEN PERKAUKSEN VAURIOITUNUT  

        AKRYYLIBETONILATTIA

Suosittelemme tiskinkäsittelyn ja vihannesten perkauksen tummuneen akryylibetonilattian poistamista. Uudeksi massaksi akryylibetonin tilalle suosittelemme epoksimassaa. Epoksimassaus voidaan tehdä itsesiliävällä massalla ja karhentaa pinta liukastumista estäväksi tai haluttaessa epoksista voidaan tehdä värihiekkamassa, joka on ulkonäöltään samanlainen kuin nykyinen akryylivärihiekkamassa. 

2.2.  LEPOHUONEEN KYNNYS ja LATTIAN PVC -MATTO

Lepohuoneen pilaantunut kynnys tulisi poistaa. Suosittelemme myös lepohuoneen lattian muovimaton avaamista oven edestä lattian kostealta alueelta. Suosittelemme puhdistetun kynnyksenkohdan ja avatun lattian desinfiointia pitkävaikutteisella Novitrol 483.lla ja jättämistä kuivumaan tai kuivattamista. 

Uudeksi kynnykseksi suosittelemme epoksi- tai akryylimassa muovailtua kynnystä, joka estää veden pääsyn lepohuoneen lattianpäällysteen alle. 

2.3.  MAITOKYLMIÖN 168 JÄÄHDYTYSKENNO

Suosittelemme jäähdytyskennon puhdistamista ja desinfiointia. Suosittelemme kennoston samanaikaisesta puhdistamista ja desinfiointia harjaamalla Novitrol 483.lla. Likaantunut liuos poistetaan, mutta käsiteltyjä pintoja ei huuhdella. 

NOVITROL 483® on pitkävaikutteinen desinfiointiliuos, joka tehoaa homeisiin, hiivoihin ja bakteereihin. Sillä on myös hyvät pesu- ja puhdistusominaisuudet. Yksi vaikuttavista aineosista on bentsalkonkloridi, jota käytetään yleisesti muun muassa sairaaladesinfektiotuotteissa sekä tulehdusten pinnalliseen hoitamiseen tarkoitetuissa silmä- ja nenätipoissa. Novitrol 483 ei sisällä hypokloriittia eikä booriyhdisteitä. Tuotteesta on saatavana tekninen esite ja käyttöturvatiedote.

Espoossa   26.4.2004

NOVORITE OY

Simo Valjakka

DI, (Chem. Eng)

Liitteet: 

-  Kuva 1 ja 2


Vaatimus tarkastajan tekemän virheen johdosta tulee esittää hänelle välittömästi sen tultua havaituksi ja viimeistään yhden vuoden kuluttua tarkastuksesta, muutoin oikeus virheen korjaukseen tai mahdolliseen vahingonkorvaukseen menetetään. Mikäli virhettä ei voida korjata ja siitä aiheutuu tilaajalle vahinkoa, on NOVORITE Oy:n vahingonkorvauksen yläraja tässä tarkastuksessa 10 % vahingon määrästä, kuitenkin enintään konsulttipalkkion määrä, ellei kysymyksessä ole tahallisuus tai törkeä tuottamus.
