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Kuva 1.

Vesikatto on pääosin betonilaatoin verhoiltu ja sen alla on kermieristeet. Betonilaatat rapautuvat paikoin voimakkaasti, etenkin sadevesikaivojen kohdilla. 

Kuva 2.

Katteessa on jonkin verran myös kasvillisuutta eli vesi ”viihtyy” paikoitelleen katteen pinnalla, vaikka katteen kallistus onkin hyvä 

Kuva 3.

Elementtisaumojen kunto on jo huono, paikoitellen saumat ovat irti, halkeilleet tai reikäiset. Tuuletusputkia on myös aivan liian vähän.
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Kuva 4.

1. kerroksen eteläpäädyssä on koko päädyn levyinen sisäänvedetty katos. Etureunan alue on koko päädyn matkalta kosteusvaurioitunut. Laudoituksen yläpuolella kulkee putkilinjoja, joista vuodot johtunevat. 

Kuva 5.

Noin joka toisen ikkunan alla on havaittavissa vesi vuotojäljet. Ikkunan alta ”puskee” vettä kovalla sateella ja tuulella.

Kuva 6.

Huoneessa 235 on seinälevy saanut kosteutta alareunaansa. 
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Kuva 7.

Usean ikkunan ikkunalaudat ovat saaneet myös kosteutta ja laminaattipinnoitteet ovat irronneet liimauksistaan – ihme kyllä lastulevyt eivät kuitenkaan ole turvonneet.

Kuva 8.

IV-putkien pinnoilla vesivuotojälkiä – saattavat toki olla myös rakennusaikaisia.

Kuva 9.

Kellarikerroksen henkilökunnan suihkutilojen seinälaattojen alarivissä oli pintakosteudet korkealla, max. raja-arvo on 3,9 % - kuvan mittausulos 7,9 %.

LISÄÄ valokuvia CD-RW levyllä jpg – formaatissa. 
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