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LAUSUNTO
VANTAA32, kosteusmittaus ja mikrobitutkimus  1.12.2003

KOHDE/HANKE
Myyrmäen terveysasema, huone 262 

TILAAJA
 
Vantaan kaupunki, tekninen toimiala, talonsuunnittelu,

  

Arto Alanko

YHTEYS 
Mikko Korosuo, mikko.korosuo@vantaa.fi / Pekka Wallenius,
 
pekka.wallenius@vantaa.fi
MITTAUSTULOKSET

Rakennekosteudet (Doser BD2):

Paikka.




 
Asteikko
     p  %

Huoneen 262 lattia, 1x PVC 



B2 
2.8 – 3.5

NOVORITE OY

Mikrobipitoisuusmääritykset viljelynäytteistä (V), 2 %:lla mallasuute-streptomysiiniagar:illa,

 5/6   vrk/28 ºC.  Mikroskopointi (M), 100 - 1000 x suurennoksella.
                     

No.     Paikka



                 Hiivat    Homeet    Bakteerit

MTA1.  Tuloilmakone 5 TK 1, suodatinkammion  
M 
++
+

              pohjalla oleva vanerilevy (märkä)   

homeitiöitä ja -rihmastoa

 





V  - 
++







Mucor







Acremonium

MTA2.  Huone 262, tuloilmakanavan suu 

M 
+ 
-







homeitiöitä ja –rihmaston paloja,







nokea, lasikuituja, ym.







V  - 
-

MTA3.  Huone 262, ikkunalaudan lastulevystä tehdyt 
M 
+++ 
-

             kiilapalat   




homeitiöitä ja –rihmastoa,







Aspergillus sp, ym.







V  -
+

 





Paecilomyces variotii







Penicillium





Merkkien selitykset (ilmaisee kasvun määrää materiaalissa ja/tai pesäkkeitä tuottavien itiöiden määrää):

 -  = ei kasvua/itiöitä,   +  = vähän,   ++  = kohtalaisesti,   +++  = runsaasti

M -näytteissä +:at merkitsevät homemikrobien (itiöiden, rihmaston) määrää, jotka todettu mikroskopoimalla.

Bakteerit: +:at merkitsevät mikroskopoimalla todettua bakteerikasvun / -pesäkkeiden määrää materiaalissa.

Homeitiöitä todetaan yleensä kaikilta pinnoilta ja kaikista materiaaleista, jotka ovat joskus olleet paljaana sisä- tai ulkoilmalle. Pelkkien homeitiöiden vähäinen esiintyminen ei sellaisenaan siten merkitse haitallisena pidettyä homekasvua.

Tulokset pätevät ainoastaan tutkituille näytteille. Tämän tutkimusselosteen saa kopioida vain kokonaan. Muussa tapauksessa kopiointiin on saatava NOVORITE Oy:n kirjallinen lupa.

1.  HAVAINNOT ja MITTAUSTULOKSET 

Toisen kerroksen tuloilmakoneen  5 TK 1 suodatinkammiossa on lasivillaeristeet. Kammion pohjalla oli kastunut vanerilevy lasivillaeristeen päällä (kuva 1). Vanerilevy poistettiin käynnin aikana. Vanerilevystä otetusta näytteestä MTA1 todettiin mikroskopoimalla kohtalaista home- ja vähäistä bakteerikasvua. Viljelymenetelmällä todettiin kohtalaisesti elinkykyisiä homeitiöitä. 

Huoneen 262 tuloilmakanavan suulta otetusta näytteestä MTA2 todettiin mikroskopoimalla vähän homeitiöitä ja –rihmaston paloja. Lisäksi mikroskopoimalla todettiin nokea, lasikuituja ja muita pieniä hiukkasia. Viljelymenetelmällä ei todettu elinkykyisiä homeitiöitä. 

Huoneen 262 lattiasta ei saatu kosteusmittauksessa kohonneita lukemia. Huoneessa  ei ollut nähtävissä valumajälkiä.

Huoneen ikkunan reunat on levytetty kaikilta neljältä sivulta laminaattipintaisella levyllä. Ikkunalautana toimiva levy on nostettu listalla ja lastulevypaloilla irti ikkuna-aukon betonipinnasta (kuva 2). Lastulevypalasta otetusta näytteestä MTA3 todettiin mikroskopoimalla runsasta Aspergillus -suvun homeen kasvua  (mikroskooppikuva alla). Viljelymenetelmällä todettiin runsaasti elinkykyisiä homeitiöitä. 
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Itse ikkunassa ei ollut havaittavissa vaurioita ja ainakin ikkunan alareunan kohdalla ikkunan karmi oli tiivistetty hyvin betoniseen ikkuna-aukkoon.

Paikalla saadun tiedon mukaan huoneen ilmasta oli tehty VOC –mittaus, jossa oli todettu mm.  kohonneita butanolipitoisuuksia. Ilmanäytteestä todettu butanoli on todennäköisesti ollut peräisin huoneessa olevista desinfiointiliuoksista, jotka sisältävät etikettitietojen mukaan mm.  etanolia, propanolia ja butanolia. 

Yleistä mikrobeista

Tavallisin homesienisuku sisäilmassa on Penicillium ja ulkoilmassa Cladosporium. Myös Alternaria, Geotrichum ja Chrysonilia -suvun homeita tavataan usein ulkoilmasta. Penicillium –suvun homeita on sisäilmassa lähes aina, joten niiden esiintyminen ei yleensä viittaa minkäänlaisen ongelman olemassaoloon. 

On olemassa tietoa myös sellaisista homesienistä, joiden esiintyminen sisäilmassa viittaa kosteusvaurioon tai johonkin muuhun epätavalliseen mikrobilähteeseen. 

Rakenteissa kasvaessaan erityisen haitallisina homesieninä voidaan pitää muun muassa seuraavia: Stachybotrys atra, Aspergillus versicolor, Aspergillus penicillioides, Aspergillus fumigatus, Aspergillus ochraceus sekä Trichoderma  -, Fusarium –, Paecilomyces -, Acremonium- ja Chaetomium –suvun homeet sekä aktinobakteerit  (aktinobakteeri = sädesienibakteeri).

2.  TOIMENPIDE-EHDOTUKSET

Suosittelemme paikan päällä tehtyjen havaintojen ja mikrobinäytteiden tulosten perusteella seuraavia toimenpiteitä:

2.1  IV -KONE

Suosittelemme lasivillaeristeiden poistamista IV –koneesta. Ilmanottoon tulisi tehdä  rakenteellisia parannuksia mahdollisuuksien mukaan niin, ettei vettä pääse suodatinkammioon.

Suosittelemme tuloilmakanavien nuohousta jossain vaiheessa. 

2.2  IKKUNAN YMPÄRYSRAKENTEET

Suosittelemme ikkunaa ympäröivien laminaattilevyjen irrottamista ja niiden alla olevien lastulevypalojen ja listojen poistamista sekä paljastuneiden betonipintojen samanaikaista puhdistamista ja desinfiointia pesemällä betonipinnat pitkävaikutteisella Novitrol 483:lla . Likaantunut liuos poistetaan, mutta käsiteltyjä pintoja ei huuhdella. Myös laminaattilevyt on syytä pyyhkiä puhtaiksi pölystä.

NOVITROL 483® on pitkävaikutteinen desinfiointiliuos, joka tehoaa homeisiin, hiivoihin ja bakteereihin. Sillä on myös hyvät pesu- ja puhdistusominaisuudet. Yksi vaikuttavista aineosista on bentsalkonkloridi, jota käytetään yleisesti muun muassa sairaaladesinfektiotuotteissa sekä tulehdusten pinnalliseen hoitamiseen tarkoitetuissa silmä- ja nenätipoissa. Novitrol 483 ei sisällä hypokloriittia eikä booriyhdisteitä. Tuotteesta on saatavana tekninen esite ja käyttöturvatiedote.

Suosittelemme poistettujen listojen ja korokepalojen tilalle metallisia tai muovisia osia.

Toinen korjausmahdollisuus on poistaa ikkunoita ympäröivät levyt kokonaan ja maalata betoninen ikkuna-aukko tarkoitukseen sopivilla tuotteilla desinfioinnin jälkeen. 

Käsityksemme mukaan vaurioituneita lastulevypaloja on laajemminkin rakennuksen ikkunoiden ympärysrakenteissa.

Espoossa   7.12.2003

NOVORITE OY

Simo Valjakka, DI, (Chem. Eng)

Liitteet 
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Vaatimus tarkastajan tekemän virheen johdosta tulee esittää hänelle välittömästi sen tultua havaituksi ja viimeistään yhden vuoden kuluttua tarkastuksesta, muutoin oikeus virheen korjaukseen tai mahdolliseen vahingonkorvaukseen menetetään. Mikäli virhettä ei voida korjata ja siitä aiheutuu tilaajalle vahinkoa, on NOVORITE Oy:n vahingonkorvauksen yläraja tässä tarkastuksessa 10 % vahingon määrästä, kuitenkin enintään konsulttipalkkion määrä, ellei kysymyksessä ole tahallisuus tai törkeä tuottamus.
