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Vantaan kaupunki

Per Andersson

Kielotie 13

01300 VANTAA

MYYRMÄEN TERVEYSASEMAN TULOILMAKONEEN TK5 VILLAERISTYKSET

Yleistä

Kohteessa selvitettiin tuloilmakoneen TK 5 suodatinkammion sekä tuloilman puhallinkammion äänenvaimennukseen käytettyjen villalevyjen kunto. Tehtävän tarkoituksena oli saada selville millä toimenpiteillä voidaan estää lasivillakuitujen kulkeutuminen rakennuksen sisäilmaan.  Poistokone PK5 on aksiaalipuhallin, eikä vaimennusmattoja ole poistoilmakoneen yhteydessä. Ulkosäleiköstä ja raitisilmakammion kautta pääsee kulkeutumaan jonkin verran kosteutta lumen ja kondensoitumisen muodossa suodattimille saakka.

TK5 tuloilmakone 
· TK5 tuloilmakoneen ilmamäärä on noin 4,0 m3/s.

· Kone palvelee 1-2.kerrosta B-osalla

· Puhallinpaine on noin 600 Pa

· TK5 toimii 1-nopeus koneena.

Äänenvaimennus materiaalin sijainti ja määrät

Vaimennusmatot sijaitsevat suodatinkammiossa ja puhallinkammiossa. Matot on niitattu koneen peltilevyihin kiinni. Suodattimia vaihdettaessa joudutaan menemään suodatinkammioon. Tästä syystä kammion pohjalla olevat villamatot ovat rikkoontuneet. Kotelojen muissa pinnoissa villalevyt ovat säilyneet ehjinä.

Suodatinkammion villalevyjen yhteinen pinta-ala on noin 4,2 m2. Puhallinkammion villalevyjen yhteinen pinta-ala on noin 9,4 m2. Yhteensä villamattoa on noin 13,6 m2.

Äänenvaimennuskanavat ja raitisilmakammio

Konehuoneen kanava-asennukset on pääosin tehty pyöreillä kierresaumakanavilla. Kanavat ovat rakenteeltaan reikäpelti/villa/pelti rakennetta. Kytkentälaatikot ja äänenvaimentimet ovat samaa rakennetta. Raitisilmakammion pohja on vesitiivis peltirakenne. Kammion seinät ovat tehty reikäpelti/villa/pelti rakenteella.

TOIMENPIDE-EHDOTUKSET

Toimenpiteenä ehdotetaan että villamatot poistetaan suodatin- ja puhallinkammioiden peltilevyistä. Peltien sisäpinnat puhdistetaan villoista. Irrotettavat luukut tulee puhdistaa ulkona.  Kiinteästi  koneessa olevista peltilevyistä villamattojen poistaminen edellyttää koneen suojaamista teippaamalla siten ettei villapöly pääse tuloilmakanavaan eikä raitisilmakammioon. Konehuone imuroidaan ja suodattimet vaihdetaan toimenpiteen jälkeen.

Puhallinkammiosta joudutaan poistamaan puhallin moottoreineen sekä alustoineen toimenpiteen ajaksi.

Äänenvaimennusmatot voidaan korvata hyväksytyillä solukumi/solumuovimatoilla jotka kiinnitetään levyihin alkuperäisiä niittejä käyttäen.

Tuloilmasäleikkö

Tuloilmasäleikkö korvataan esim. lumisuojasäleiköllä LSJ (FläktWoods). Säleikön painehäviö on noin 40 Pa, pinta-ala 4,0 m2. Nykyisen tuloilma-aukon koko konehuoneen seinässä on leveys 2200 mm ja korkeus  690 mm. Säleikön alareuna on vesikatosta 1450 mm. LSJ säleikön koko on 

 leveys 2500 mm x 1600 mm. Säleikön mitta ja sovitus on tarkistettava paikan päällä.
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