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MITTAUSTULOKSET

Rakennekosteudet (Doser BD2):

Paikka.




 
Asteikko
     p  %

Opetustilan  203 oikeanpuoleisten ikkunoiden välissä  
A2 
8.0 – 16.0

oleva karmitolppa (hieman kohonneita lukemia tolpan 

alapäästä) 


Kohonneet kosteuslukemat on alleviivattu ja korkeat lukemat tummennettu.

NOVORITE OY

Mikrobipitoisuusmääritykset viljelynäytteistä (V), 2 %:lla mallasuute-streptomysiiniagar:illa,

 6/5   vrk/28 ºC.  Mikroskopointi (M), 100 - 1000 x suurennoksella.
                     

No.     Paikka



                 Hiivat    Homeet    Bakteerit

Opetustilan 203

VVL1.  Oikeanpuoleisten ikkunoiden  
 

M 
++ 
++
            välin peitelauta (näkyvää mikrobikasvustoa) 
homeitiöitä ja –rihmastoa, 

 





Aspergillus sp.

 





bakteerikasvua ja -rihmaa
 





V  -
+++

 





Aspergillus sp.







Penicilium

VVL2.  Ovesta oikealla olevan viemäriputkikotelon  
M 
+ 
++
            kohdalla katossa oleva puuklossi 

homeitiöitä ja –rihmaston paloja 

 





V  -
-

VVL3.  Käytävän lattia käytävän puolella olevan viemärin
M 
+ 
-

            juuresta PVC –laatan alta (musta liima) 

homeitiöitä ja –rihmastoa,







Aspergillus sp. 







V  -
+++
 





Aspergillus sp. 
98 %







steriili homesieni   
 2 %

No.     Paikka



                 Hiivat    Homeet    Bakteerit

VVL4.  Alakatossa oleva valumajäljet käytävän  
M 
- 
+++
            puolella olevan viemärin kohdalta

 





V  -
+

 





Stachybotrys cylindrospora







Tritirachium roseum 

Viljelytulokset on luettu  5:n ja 6 :n vrk:n viljelyn jälkeen. Viljelyjä seurataan kuitenkin 7 vrk. Jos tuloksissa tapahtuu muutoksia, lausuntoa täydennetään näiltä osin.  





Merkkien selitykset (ilmaisee kasvun määrää materiaalissa ja/tai pesäkkeitä tuottavien itiöiden määrää):

 -  = ei kasvua/itiöitä,   +  = vähän,   ++  = kohtalaisesti,   +++  = runsaasti

M -näytteissä +:at merkitsevät homemikrobien (itiöiden, rihmaston) määrää, jotka todettu mikroskopoimalla.

Bakteerit: +:at merkitsevät mikroskopoimalla todettua bakteerikasvun / -pesäkkeiden määrää materiaalissa.

Homeitiöitä todetaan yleensä kaikilta pinnoilta ja kaikista materiaaleista, jotka ovat joskus olleet paljaana sisä- tai ulkoilmalle. Pelkkien homeitiöiden vähäinen esiintyminen ei sellaisenaan siten merkitse haitallisena pidettyä homekasvua.

Tulokset pätevät ainoastaan tutkituille näytteille. Tämän tutkimusselosteen saa kopioida vain kokonaan. Muussa tapauksessa kopiointiin on saatava NOVORITE Oy:n kirjallinen lupa.

1.  HAVAINNOT ja MITTAUSTULOKSET 

Tiiliulkoverhouksen saumaukset ovat pahasti rapautuneet erityisesti ikkunoiden alapuolella. Saumojen rapautuminen voi olla merkkinä tiiliverhouksen liiallisesta kastumisesta viistosateella.

Opetustilaan 203 sisään tultaessa oli tunnettavissa voimakas mikrobiperäisyyteen viittaava haju. 

Ikkunakarmien peitelastojen ja lautojen naulat ovat pahasti hapettuneita. Oikeanpuoleisten ikkunoiden välissä olevassa karmitolpassa ja tolppaa peittäneessä laudassa oli silmin näkyviä mikrobikasvustoja. Kosteusmittauksessa saatiin karmitolpasta hieman kohonneita lukemia.

Ikkunan karmitolpasta ja sitä peittäneestä laudasta otetusta näytteestä VVL1 todettiin mikroskopoimalla kohtalaista home- ja bakteerikasvua. Näytteestä todettiin mikroskopoimalla myös bakteeririhmaa. Bakteeririhman esiintymisen perusteella näytteenottokohdassa on aktinobakteerikasvua (aktinobakteeri = "sädesieni"). Viljelymenetelmällä todettiin runsaasti elinkykyisiä homeitiöitä. 

Opetustilan 203 ovesta oikealla olevan viemärikotelon kohdalla katossa olevasta puuklossista otetusta näytteestä VVL2 todettiin mikroskopoimalla vähän homeitiöitä ja –rihmaston palaoja sekä kohtalaista bakteerikasvua. Viljelymenetelmällä ei todettu elinkykyisiä homeitiöitä. Näytteenottokohdasta ei todettu homekasvua.

Käytävän lattiasta käytävän puolella olevan kattoviemärin juuresta PVC –laatan alta (musta liima) otetusta näytteestä VVL3 todettiin mikroskopoimalla vähäistä homekasvua. Viljelymenetelmällä todettiin runsaasti elinkykyisiä homeitiöitä. 

Käytävän puolella kattoviemärissä ja sen vieressä alakattolevyissä on vesivuotojen jättämiä valumajälkiä. Alakattolevyssä olevista valumajäljistä otetusta näytteestä VVL4 todettiin mikroskopoimalla runsasta bakteerikasvua. Viljelymenetelmällä todettiin vähän leinkykyisiä homeitiöitä. Näytteenottokohdasta ei todettu homekasvua. 

Yleistä mikrobeista

Tavallisin homesienisuku sisäilmassa on Penicillium ja ulkoilmassa Cladosporium. Myös Alternaria, Geotrichum ja Chrysonilia -suvun homeita tavataan usein ulkoilmasta. Penicillium –suvun homeita on sisäilmassa lähes aina, joten niiden esiintyminen ei yleensä viittaa minkäänlaisen ongelman olemassaoloon. 

On olemassa tietoa myös sellaisista homesienistä, joiden esiintyminen sisäilmassa viittaa kosteusvaurioon tai johonkin muuhun epätavalliseen mikrobilähteeseen. 

Rakenteissa kasvaessaan erityisen haitallisina homesieninä voidaan pitää muun muassa seuraavia: Stachybotrys atra, Aspergillus versicolor, Aspergillus penicillioides, Aspergillus fumigatus, Aspergillus ochraceus sekä Trichoderma  -, Fusarium –, Paecilomyces -, Acremonium- ja Chaetomium –suvun homeet sekä aktinobakteerit  (aktinobakteeri = sädesienibakteeri).

2.  TOIMENPIDE-EHDOTUKSET

Suosittelemme paikan päällä tehtyjen havaintojen, kosteusmittauksen ja mikrobinäytteiden tulosten perusteella seuraavia toimenpiteitä:

2.1.  OPETUSTILOJEN 203 JA 204 IKKUNOIDEN YMPÄRYSRAKENTEET

Suosittelemme ikkunoiden pilaantuneiden puuosien (apukarmit, karmilistat, yms.) uusimista ja karmivälien puhdistamista. Suosittelemme myös seinän eristeiden vaihtamista ikkuna-aukkojen kautta niin syvälle, kuin se on mahdollista. Suosittelemme ikkunoiden jäljellejäävien puuosien, smyygin seinien eristevälin desinfiointia pitkävaikutteisella Novitrol 483:lla. Lisäksi ikkunoiden vanhat puuosat olisi syytä käsitellä imeytyvällä puunsuojalla (esim. Värisilmä puunsuojalla tai Valtti Color:illa).

Ikkunoiden ympärykset tulisi konstruoida niin, ettei vesi pääse viistosateella kastelemaan ikkunoiden puuosia tai seinän rakenteita.

2.2.  KATTOVIEMÄRIEN KOHDAT

Opetustilassa 203 olevan viemärikotelon kohdalla katossa oleva puuklossi tulisi poistaa. Samalla tulisi varmistaa, että viemärin läpivienti ja rakenne poistetun puuklossin takan on mahdollisimman ilmatiivis niin, ettei katon eristevälistä pääse ilmavirtauksia sisätiloihin.

Suosittelemme katon sisäpinnan desinfiointia viemäriputkikotelon kohdalta pitkävaikutteisella desinfiointiliuoksella. 

Käytävän puolella olevan viemärin kohdalta tulisi poistaa lattian PVC –laatat, liima (musta liima, sisältää asbestia) ja mahdollinen tasoite puhtaaseen betonipintaan asti. Suosittelemme lattian puhdistetun betonipinnan desinfiointia Novitrol 483:lla ja uuden lattianpäällysteen asentamista. Lattia on kuiva, joten sitä ei tarvitse kuivattaa.

Kastuneet peltiset alakattolevyt tulisi vaihtaa uusiin tai puhdistaa esimerkiksi pesemällä Novitrol 483:lla.  Samoin tulisi puhdistaa viemäriputki ja kaikki alakaton yläpuolella olevat kastuneet pinnat. Viemäriputken vieressä olevan seinän kastuneet osat tulisi puhdistaa ja desinfioida.

Viemäriputken läpiviennin tiiviys katossa tulisi varmistaa niin, ettei katon eristevälistä pääse virtamaan huonolaatuista ilmaa sisätiloihin.

2.3.  TIILIULKOVERHOUS

Suosittelemme kokeiluluonteista korjausta tiiliulkoverhoukseen opetustilojen 203 ja 204 kohdalla.

Suosittelemme heikon saumalaastin poistamista tiiliulkoverhouksen vaurioituneelta osalta ja saumaamista uudelleen sekä imeyttämistä Novosilan –käyttöliuoksella. Novosilan –imeytys voidaan tehdä, kun saumalaasti on saavuttanut tarvittavan lujuuden. Novosilan -käyttöliuos saadaan sekoittamalla 2 dl Novosilan:a 2.5 litraan vettä. 

Yleistä mikrobivaurioiden korjauksessa huomioitavaa

Mikrobivaurioiden korjausten ajaksi työalueet tulisi tyhjentää kaikesta irtaimistosta. Työalueet tulisi myös eristää muista tiloista muovituksin sekä teippaamalla ovet ja ilmanvaihtokanavat tiiviisti kiinni. Lisäksi on suositeltavaa alipaineistaa työalueet. Purkumateriaali tulee poistaa tiiviisiin muovisäkkeihin pakattuna ja mikäli mahdollista, suoraan ulos ikkunasta pölyn leviämisen estämiseksi.

Työntekijöiden tulee käyttää suojavaatetusta ja P3 -luokan hengityssuojaimia. 

Korjausten jälkeen työalueiden kaikilta pinnoilta tulee poistaa mikrobipitoinen pöly imuroimalla HEPA -suodattimella varustetulla imurilla ("asbesti-imurilla")  ja / tai pyyhkimällä kostealla liinalla, joka hävitetään välittömästi käytön jälkeen.

Espoossa  13.9.2004

NOVORITE OY

Simo Valjakka

DI, (Chem. Eng)

Liitteet 
 
- kuvat 1 ja 2

 

- Novosilan tekninen esite ja valokuva


Vaatimus tarkastajan tekemän virheen johdosta tulee esittää hänelle välittömästi sen tultua havaituksi ja viimeistään yhden vuoden kuluttua tarkastuksesta, muutoin oikeus virheen korjaukseen tai mahdolliseen vahingonkorvaukseen menetetään. Mikäli virhettä ei voida korjata ja siitä aiheutuu tilaajalle vahinkoa, on NOVORITE Oy:n vahingonkorvauksen yläraja tässä tarkastuksessa 10 % vahingon määrästä, kuitenkin enintään konsulttipalkkion määrä, ellei kysymyksessä ole tahallisuus tai törkeä tuottamus.
