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MITTAUSTULOKSET

Rakennekosteudet (Doser BD2):

Paikka.




 
Asteikko
     p  %

Käytävä 039, lattia, 1x PVC -laatta 


B2 
4.1 - 5.0

Käytävä -WC 028 lattia, 1x PVCL -laatta 

B2 
4.9 - 6.6
(hieman kohonneita lukemia käsienpesualtaan

 ja WC -istuimen väliseltä alueelta)

Käytävä -WC:n alueen lattioiden kosteusmittauslukemat

ja otettujen näytteiden sijainti on merkitty alla olevaan 

kaavimaiseen pohjakuvaan
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NOVORITE OY

Mikrobipitoisuusmääritykset viljelynäytteistä (V), 2 %:lla mallasuute-streptomysiiniagar:illa,

 7   vrk/28 ºC.  Mikroskopointi (M), 100 - 1000 x suurennoksella.
                     

No.     Paikka



                 Hiivat    Homeet    Bakteerit

Käytävä WC 028 ja sosiaalitilan 022 välinen seinä 
M 
- 
-

 





V  -
+++






Penicillium  
97 %







Paecilomyces variotii 
 3 %

No.     Paikka



                 Hiivat    Homeet    Bakteerit

NLT2.  WC 028 puolelta sosiaalitilan 022 puoleisen 
M 
+ 
-

             seinän jalkalistan alta  


homeitiöitä







V  - 
+++







Penicillium 

91 %







Ulocladium  
 5 %







Aspergillus versicolor  
 2 %







Aspergillus nidulans 
 2 %

NLT3.  WC 028:n katto, vanha vuotokohta, 

M 
+ 
+

            kipsilevyn takaa 



homeitiöitä ja -rihmastoa







V  -
-/+







Aspergillus niger

NLT4.  WC 028:n lattian kostea alue, PVC -laatan alta 
M 
- 
-

 





V  -
+







Stachybotrys cylindrospora

NLT5.  WC 028:n oven karmi lattian pintavalun sisältä
M 
+ 
-







homeitiöitä

 





V  -
+







Penicillium

40 %







Aspergillus ochraceus 
40 %







Phoma  

20 %

NLT6. Opon huone 041, laskeumapöly 

V  + 
++

 





Penicillium 

76 %







steriili homesieni 
18 %







Aspergillus fumigatus 
 6 %

NLT7. Opon huoneen ulkoseinän alareuna,

M
+
-

           eristeväli levytyksen takana


homeitiöitä







V -
+







Penicillium





Merkkien selitykset (ilmaisee kasvun määrää materiaalissa ja/tai pesäkkeitä tuottavien itiöiden määrää):

 -  = ei kasvua/itiöitä,   +  = vähän,   ++  = kohtalaisesti,   +++  = runsaasti

M -näytteissä +:at merkitsevät homemikrobien (itiöiden, rihmaston) määrää, jotka todettu mikroskopoimalla.

Bakteerit: +:at merkitsevät mikroskopoimalla todettua bakteerikasvun / -pesäkkeiden määrää materiaalissa.

Homeitiöitä todetaan yleensä kaikilta pinnoilta ja kaikista materiaaleista, jotka ovat joskus olleet paljaana sisä- tai ulkoilmalle. Pelkkien homeitiöiden vähäinen esiintyminen ei sellaisenaan siten merkitse haitallisena pidettyä homekasvua.

Tulokset pätevät ainoastaan tutkituille näytteille. Tämän tutkimusselosteen saa kopioida vain kokonaan. Muussa tapauksessa kopiointiin on saatava NOVORITE Oy:n kirjallinen lupa.

1.  HAVAINNOT ja MITTAUSTULOKSET 

Käytävä WC 028

Kosteusmittauksessa saatiin hieman kohonneita lukemia käytävä -WC 028:n lattiasta käsienpesualtaan ja WC -istuimen väliseltä pieneltä alalta.

WC:n katossa on vähäisen kattovuodon jättämiä valumajälkiä. On oletettavaa, että katto on vuotanut sosiaalitilan 022 puolella olevan kattoikkunan kohdalta.

WC 028:n ja sosiaalitilan 022 välisen seinän sisältä seinän alareunasta otetusta näytteestä NLT1 ei todettu mikrobikasvua mikroskopoimalla. Viljelymenetelmällä todettiin kuitenkin runsaasti elinkykyisiä homeitiöitä. Viljelynäytteen tulos viittaa homekasvuun näytteenottokohdan läheisyydessä.

WC 028:n sosiaalitilan puoleisen seinän jalkalistan alta/seinän alajuoksusta otetusta näytteestä NLT2 todettiin mikroskopoimalla vähän homeitiöitä. Viljelymenetelmällä todettiin runsaasti elinkykyisiä homeitiöitä. Mikroskopoinnin tuloksen perusteella näytteenottokohdassa ei ole homekasvua. 

WC 028:n katon vuotokohdasta levytyksen takaa otetusta näytteestä NLT3  todettiin mikroskopoimalla hyvin vähäistä home- ja bakteerikasvua. Viljelymenetelmällä todettiin hyvin vähän elinkykyisiä homeitiöitä.

WC 028:n lattian kosteasta kohdasta PVC -laatan alta otetusta näytteestä NLT4 todettiin viljelymenetelmällä vähän Stachybotrys cylindrospora -homesienen elinkykyisiä itiöitä. Käsityksemme mukaan näytteestä todetut homeitiöt ovat kontaminaatiota näytteenottokohdan ympäristöstä ja joutuneet viljelyalustalle näytepalan pinnalta. Lattian PVC -laatan alla näytteenottokohdassa ei ole mikrobikasvua.

WC 028 kynnyksen kohdalta ovenkarmin alaosasta lattian pintavalun sisältä otetusta näytteestä NLT5 todettiin mikroskopoimalla vähän homeitiöitä. Viljelymenetelmällä todettiin vähän elinkykyisiä homeitiöitä. Näytteestä ei todettu mikrobikasvua. Näytteenottokohdassa ovenkarmien alapäissä, kynnyksen alla ja lattian upotetuissa kynnyksen ruuvien puuklosseissa oli tunnettavissa heikko mikrobiperäinen haju.

Opon huone 041 (lepohuone 041)

Opon huoneen puukynnyksen ruuvit ovat jonkin verran hapettuneita ja kynnyksen alapinta epäsiisti.

Opon huoneesta otetusta laskeumapölynäytteestä NLT6 todettiin kohtalaisesti elinkykyisiä homeitiöitä ja vähän elinkykyisiä hiivamikrobeja. Tulkintamme mukaan kesäaikaan vähäinen hiivamikrobien esiintymien ei viittaa kosteusvaurioon. Hiivamikrobeja esiintyy kesällä normaalissa ulkoilmassa, josta ne voivat kulkeutua myös sisälle. Näytteestä todettiin lisäksi vähän Aspergillus fumigatus homesienen itiöitä. Tulkintamme mukaan Aspergillus fumigatus -homesienen vähäinen osuus koko todetusta mikrobistosta ei viittaa kosteusvaurion olemassaoloon. 

Opon huoneen ulkoseinän alareunasta, seinän eristevälistä otetusta näytteestä NLT7 todettiin mikroskopoimalla vähän homeitiöitä. Viljelymenetelmällä todettiin elinkykyisiä Penicillium -suvunhomeen itiöitä. Mikrobinäytteen tuloksen perusteella näytteenottokohdassa ei ole merkittävää mikrobilähdettä. 

Yleistä mikrobeista

Tavallisin homesienisuku sisäilmassa on Penicillium ja ulkoilmassa Cladosporium. Myös Alternaria, Geotrichum ja Chrysonilia -suvun homeita tavataan usein ulkoilmasta. Penicillium –suvun homeita on sisäilmassa lähes aina, joten niiden esiintyminen ei yleensä viittaa minkäänlaisen ongelman olemassaoloon. 

On olemassa tietoa myös sellaisista homesienistä, joiden esiintyminen sisäilmassa viittaa kosteusvaurioon tai johonkin muuhun epätavalliseen mikrobilähteeseen. 

Rakenteissa kasvaessaan erityisen haitallisina homesieninä voidaan pitää muun muassa seuraavia: Stachybotrys atra, Aspergillus versicolor, Aspergillus penicillioides, Aspergillus fumigatus, Aspergillus ochraceus sekä Trichoderma  -, Fusarium –, Paecilomyces -, Acremonium- ja Chaetomium –suvun homeet sekä aktinobakteerit  (aktinobakteeri = sädesienibakteeri).

2.  TOIMENPIDE-EHDOTUKSET

Suosittelemme paikan päällä tehtyjen havaintojen, kosteusmittauksen ja mikrobinäytteiden tulosten perusteella seuraavia toimenpiteitä:

Käytävä WC 028

Suosittelemme WC:n puukynnyksen, kynnyksen alta betonilattiaan upotettujen kynnyksen kiinnitysruuvien puuklossien ja ovenkarmien alapäiden poistamista. Suosittelemme lattian puhdistamista ja desinfiointia harjaamalla kynnyksen kohta pitkävaikutteisella Novitrol 483:lla. kynnyksen kohdalla lattian kolojen täyttämistä ja uuden kynnyksen muovailemista korjausbetonilaastista (esim. Tikkurilan 

Finnseco KL). Betonikynnys voidaan haluttaessa maalata tai laatoittaa.

Suosittelemme katon vuotojälkien sekä mikrobinäytteen näytteen NLT1 tuloksen perusteella sosiaalitilan 022 ja WC:n välisen seinän avaamista sosiaalitilan puolelta. Mikrobikasvua voi olla seinälevyissä sekä seinän runkopuissa, erityisesti alajuoksussa.

Mahdolliset mikrobivauriot voivat olla paljain silmin havaittavissa ja rakenteessa voi olla tunnettavissa mikrobiperäisyyteen viittaavaa hajua. Jos materiaalien kunnosta ei voida  saada varmuutta aistinvaraisesti, rakenteiden kunto ja mahdollinen WC:n seinän korjaustarpeen laajuus voidaan varmistaa mikroskopoimalla avatusta rakenteesta otettavat näytteet paikanpäällä. 

Jos seinässä on pilaantuneita materiaaleja, ne tulee vaihtaa uusiin. Suosittelemme pilaantuneiden materiaalien poistamisen jälkeen sekä rakenteeseen jätettävien materiaalien että pintojen desinfiointia pitkävaikutteisella Novitrol 483:lla ennen uusien materiaalien asentamista paikoilleen.

Espoossa   1.7.2003

NOVORITE OY

Simo Valjakka

DI, (Chem. Eng)


Vaatimus tarkastajan tekemän virheen johdosta tulee esittää hänelle välittömästi sen tultua havaituksi ja viimeistään yhden vuoden kuluttua tarkastuksesta, muutoin oikeus virheen korjaukseen tai mahdolliseen vahingonkorvaukseen menetetään. Mikäli virhettä ei voida korjata ja siitä aiheutuu tilaajalle vahinkoa, on NOVORITE Oy:n vahingonkorvauksen yläraja tässä tarkastuksessa 10 % vahingon määrästä, kuitenkin enintään konsulttipalkkion määrä, ellei kysymyksessä ole tahallisuus tai törkeä tuottamus.
