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TOIMENPIDE-
VANTAA156NEILIKKAT B, terveyshaittaepäilyselvitys 

EHDOTUKSET
16. ja 19.2.2007
KOHDE

Neilikkatie 8, Talouspalvelukeskus, 01300 Vantaa 

TILAAJA
 
Vantaan Tilakeskus, Hankepalvelut, Rakennuttaminen, 

 

Arto Alanko, kaupunginarkkitehti

YHTEYS 
Mikko Krohn, Jouni Räsänen  

TOIMENPIDE-EHDOTUKSET

Suosittelemme paikan päällä tehtyjen havaintojen ja mikrobinäytteiden tulosten perusteella seuraavia toimenpiteitä:

IV -kone
Suosittelemme kaikkien lasivillaeristeiden poistamista ilmanvaihtokoneista. Suosittelemme myös poistokoneen eristeiden poistamista, koska saadun tiedon mukaan osa poistoilmasta kierrätetään takaisin sisälle.

Suosittelemme ilmanvaihtokanavien nuohousta lasivillaeristeiden poistamisen jälkeen. 

Jäähdytyslaitteet

Suosittelemme huoneissa olevien jäähdytyslaitteiden kondenssivesialtaiden puhdistamista ja desinfiointia. Suosittelemme Novitrol 483 –desinfiointiliuoksen käyttämistä samanaikaiseen puhdistamisen ja desinfiointiin. Novitrol 483:a voidaan käyttää valmiin pesuaineliuoksen tapaan. 

Viherkasvit
Suosittelemme kaikkien viherkasvien poistamista ja korvaamista muovisilla jäljitelmillä.

Katon vuotokohdat (neuvotteluhuoneen 25 ulkopuolella ja huoneessa 2)
Suosittelemme kattovuotojen eliminoimista rakennusteknisillä parannuksilla.  Suosittelemme kastuneiden ja värjääntyneiden akustointilevyjen ja ruiskutasoitteen poistamista. Tasoitteen pölyäminen sitä poistettaessa voidaan estää kostuttamalla ensin Novitrol 483:lla.
Kattopinta tulisi puhdistaa myös poistettavien akustointilevyjen kohdalta. Suosittelemme puhdistettujen kattopintojen desinfiointia Novitrol 483:lla ennen uusien materiaalien asentamista. 

Pölyävä linoleumi  (huone 16)
Suosittelemme pölyävien linoleumien vahausta linoleumille tarkoitetulla, hyvin kulutusta kestävällä vahalla.

Huone 16 

Suosittelemme ikkunan alanurkan kohdalla pilarin juuressa olevan raon tiivistämistä elastisella massalla. Suosittelemme tarkastamaan myös muut kohdat ikkunoiden karmilistojen alla ja tarvittaessa tiivistämään niin, että ikkunoiden ja ulkoseinän eristeväleistä ei pääse kulkeutumaan korvausilmaa sisätiloihin.
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Vaatimus tarkastajan tekemän virheen johdosta tulee esittää hänelle välittömästi sen tultua havaituksi ja viimeistään yhden vuoden kuluttua tarkastuksesta, muutoin oikeus virheen korjaukseen tai mahdolliseen vahingonkorvaukseen menetetään. Mikäli virhettä ei voida korjata ja siitä aiheutuu tilaajalle vahinkoa, on NOVORITE Oy:n vahingonkorvauksen yläraja tässä tarkastuksessa 10 % vahingon määrästä, kuitenkin enintään konsulttipalkkion määrä, ellei kysymyksessä ole tahallisuus tai törkeä tuottamus.
