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01300 VANTAA
NEITSYTPOLKU 5, OKT:N PESUHUONEEN KOSTEUSMITTAUKSET

Rakennuksessa (Neitsytpolku 5, Vantaa) suoritettiin 28.1.2003 pesuhuoneen seinärakenteen kosteusmittaukset seiniin poratuista rei’istä kolmelta erisyvyydeltä. Kosteusmittauksen tilasi Arto Alanko Vantaan kaupungin talonsuunnittelupalveluista. 

Kosteusmittaukset teki tutkimusinsinööri Henry Niemi. Kosteus-mittaukset tehtiin suihkutilan viereiselle ulkoseinälle kolmelta eri syvyydeltä. Mittaukset suoritettiin suhteellisen kosteuden (%RH) menetelmällä. Seinärakenteeseen porattiin edellisenä päivänä yhteensä kuusi porareikää 70, 120 ja 250 mm syvyyteen, kaksi reikää samalle syvyydelle noin 100 mm etäisyydelle toisistaan. Reikien korkeus lattian tasosta noin 300 mm. Pesuhuone oli ollut käyttämättä ennen mittauksia 6 vuorokautta. Samassa yhteydessä kartoitettiin alakerran kaikista tiloista pintakosteusmittarilla seinä- ja lattiarakenteiden kosteuspitoisuuksia. Pintakosteusmittarin tulokset ovat suuntaa antavia.

Pesuhuoneen seinärakenne sisältä ulospäin:

keraaminen laatta

kalkkihiekka tiili noin 140 mm

eriste villa noin 50 mm

betoni ? mm

Porarei`issä ei havaittu vedeneristeitä.

Mittauksissa havaittiin kosteuden olevan suurin heti keraamisten laattojen takana ja laskevan syvemmälle seinärakenteeseen mentäessä.  Suhteellisen kosteuden yläraja rakenteissa on 85-90 %RH. Porareikien silmämääräisen tutkimuksen ja kosteusmittauksien perusteella pesu-huoneesta puuttuu vedeneristys.

Seinärakenteeseen poratuista rei’istä mitatut suhteellisen kosteuden tulokset:

reikä nro
syvyys
lämpötila C
suhteellinen kosteus %RH

1
70 mm
23,3
95,8

2
70 mm
23,2
95,2

5
120 mm
22,7
84,3

6
120 mm
22,7
84,4

3
250 mm
14,5
93,8

4
250 mm
14,8
91,5

Pintakosteusmittauksissa havaittiin suihkun alueella seinissä ja lattialla, sekä seinien lattiarajassa h= 300 mm kohonneita kosteusarvoja. Alakerran muista kuivista tiloista ja löylyhuoneen lattiasta ei löytynyt pintakosteusmittauksella kohonneita arvoja.

Pesuhuoneen lattialämmitys on talon henkilökunnan mukaan rikki. Sähköasentaja oli todennut lattialämmityskaapelin vialliseksi. Vesi-kiertoisen seinäpatterin termostaatin säätö vaikutti jumiutuneelta tai väärin säädetyltä. Henkilökunnan mukaan kylmällä ilmalla pesuhuone viilenee liikaa, jos korvausilmaventtiili on auki. Havaituilla puutteilla on kosteutta lisäävä vaikutus pesuhuoneeseen ja sen rakenteisiin.

Henkilökunnan mukaan on kuistin viereinen pintamaa sulaan aikaan ajoittain erittäin kosteaa. Betonisokkelin ulkopuolisesta eristyksestä ja salaojituksesta ei ole tietoa. Porarei’istä (250 mm) mitattu suhteellinen kosteus ylittää ohjearvon. Pintavesien poisjohtaminen, maanpinnan kallistukset ja salaojituksen toimivuus tulisi tarkistaa.
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