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Vantaan kaupungin tekninen toimiala

Talonsuunnittelupalvelut

Arto Alanko

Kielotie 13

01300 VANTAA
NEITSYTPOLKU 5, OKT:N PARKETIN KOSTEUSVAURIO

Rakennuksessa (Neitsytpolku 5, Vantaa) suoritettiin huhtikuussa 2002 parketin kosteusvaurion laajuuden ja vakavuuden selvitys. Kartoituksen tilasi Arto Alanko Vantaan kaupungin talonsuunnittelupalveluista. 

Kosteuskartoituksen kenttätyön teki tutkimusinsinööri Jyrki Hämäläinen asbestikartoituksen yhteydessä 24.4.2002. Kosteusmittaukset suoritettiin ainetta rikkomattomilla menetelmillä eli pintakosteusmittauksena pintakosteusmittarilla. Pintakosteusmittarin anturi mittaa kosteuden noin 25 mm:n syvyydeltä ja saadut tulokset ovat suuntaa antavia, eikä niiden perusteella saa tehdä suoria johtopäätöksiä rakenteen mahdollisista kosteusvaurioista. Yleisesti max. raja-arvona pintakosteusmittauksissa pidetään 3,9 %, mikä vastaa noin 85 RH-%. Kosteusmittaukset suoritettiin Doser Doma Hygrometer pintakosteusmittarilla.

Keittiötilassa oli noin vuotta aiemmin tapahtunut astianpesukoneen vesivuoto ja vuodon seurauksena keittiön lautaparketit olivat kastuneet ja kupruilleet. Tarkastushetkellä ei vesivahingosta edes silmämääräisesti ollut havaittavissa jälkiä. Mittaustulokset pintakosteusmittarilla näyttivät nollaa eli kosteutta ei keittiötilan lattiarakenteissa havaittu lainkaan.
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