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Suosittelemme paikan päällä tehtyjen havaintojen, kosteusmittauksen ja mikrobinäytteiden tulosten perusteella seuraavia toimenpiteitä:

2.1.  PESUHUONEEN KASTUNUT OVENPIELI ja ALAKERRAN KOSTEAT 
        LATTIAT

Suosittelemme pilaantuneiden materiaalien poistamista pesuhuoneen oven kohdalta (kynnys, kynnyksen aluspuu, jalkalista, karmilista, maali ja tasoite sekä lautaparketti alusmateriaaleineen puhtaaseen betonipintaan asti). Suosittelemme korjattavan kohdan puhdistettujen betonipintojen desinfiointia ja homesuojausta Novitrol 483:lla.  

Suosittelemme pesuhuoneen sisätilojen teknisiä parannuksia niin, että vesi ei enää pääse kastelemaan materiaaleja oven kohdalta.  

Suosittelemme puisen kynnyksen korvaamista korjausbetonilaastista muovailtavalla kynnyksellä.

Suosittelemme ovenpielen kastuneen ja korjattavan tiiliseinän alareunan jättämistä kuivumaan ja pinnoittamista sementtipohjaisella tasoitteella. Seinän alareuna voidaan maalata akrylaattimaalilla (eism. Tikkurilan Remontti-Ässä tai Luja) seinän kuivuttua tai vielä kosteana, jos korjattava kohta imeytetään Novisilan –käyttöliuoksella (käyttöliuos saadaan sekoittamalla 2 dl  Novosilania 2 litraan vettä). Kostea seinä voidaan maalata silikoniemulsiomaalilla (esim. Tikkurilan Kivisil), kun seinän vesipitoisuus on alle noin 8 p%.

Suosittelemme WC:n ja kostealta alueelta kodinhoitohuoneen lattian muovimaton poistamista liimoineen ja tasoitteineen puhtaaseen betonipintaan asti. Suosittelemme lattian betonipinnan desinfiointia ja suojaamista Novitrol 483:lla. Uudeksi lattianpäällysteeksi suosittelemme tasoittamista, tasoitepinnan käsittelyä Novitrol 483:lla ja pinnoittamista aikaisintaan parin päivän päästä latomalla asennettavalla palamuovilaatalla (Traficline). Toinen nopea tapa saada lattia normaaliin käyttöön on laatoittaa korjattavat lattioiden osat keraamisilla laatoilla, jolloin laatoitus voidaan tehdä kosteisiin lattioihin ilman mitään kuivumisaikoja.   

2.2. HUONEET H1 JA H2

Huoneissa oli aistittavissa selvä mikrobiperäinen haju. Lisäksi huoneesta H1 otetusta laskeumapölynäytteestä TR6 saatiin viite poikkeavan homemikrobilähteen olemassaolosta. Varsinaista ongelmakohtaa ei kuitenkaan onnistuttu paikallistamaan otetuilla mikrobinäytteillä. 

Suosittelemme harkitsemaan huoneen 1 rakenteiden avaamista ongelmakohdan löytämiseksi. 


1.  Suosittelemme ikkunaseinän alareunan avaamista molemmista 
 
     ulkonurkista seinän alareunasta ja rakenteen tarkempaa tarkastamista

2.  Suosittelemme lisänäytteiden ottamista tarvittavassa määrin, erityisesti 

 
     parketista ja parketin alla olevista materiaaleista.


3.  Suosittelemme tarvittaessa tarkastusaukon tekemistä lattiaan, 
 
     esimerkiksi timantti lieriöporalla. 
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Valokuvaliitteet sähköisessä muodossa:
VANTAA254kuva1.  Pesuhuoneen kynnyksen alapinta ja kynnyksen alapuu ovat 

 

  silmin nähden homehtuneita. 

Vaatimus tarkastajan tekemän virheen johdosta tulee esittää hänelle välittömästi sen tultua havaituksi ja viimeistään yhden vuoden kuluttua tarkastuksesta, muutoin oikeus virheen korjaukseen tai mahdolliseen vahingonkorvaukseen menetetään. Mikäli virhettä ei voida korjata ja siitä aiheutuu tilaajalle vahinkoa, on NOVORITE Oy:n vahingonkorvauksen yläraja tässä tarkastuksessa 10 % vahingon määrästä, kuitenkin enintään konsulttipalkkion määrä, ellei kysymyksessä ole tahallisuus tai törkeä tuottamus.
