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TOIMENPIDE-EHDOTUKSET

Suosittelemme paikan päällä tehtyjen havaintojen, kosteusmittauksen ja mikrobinäytteiden tulosten perusteella seuraavia toimenpiteitä:

LATTIANPÄÄLLYSTE
Suosittelemme rakennusteknisiä parannuksia, joilla lattian kastuminen voidaan estää. Käsityksemme mukaan lattian täydellinen kuivuminen ei ole kuitenkaan välttämätöntä, jos lattia laatoitetaan. 


Näytteestä todetun homekasvun perusteella lattianpäällyste tulisi vaihtaa ainakin oikean sivuseinän reunasta.   

LATTIAN ja OIKEAN SIVUSEINÄN ERISTEVÄLIT
Lattian kosteasta kohdasta ja sivuseinän eristeväleistä otetuista näytteistä todettiin homekasvua. Käsityksemme mukaan eristeiden poistaminen ei välttämätöntä, jos lattiassa ja seinässä on yhtenäiset pinnoitteet.
ALUSTATILA

Oletettavasti alustatilasta tulleet vuotoilmavirtaukset ovat aiheuttaneet huoneessa aistitun mikrobiperäisen hajun. Alustatilaan menevät läpiviennit on nyt tiivistetty. Suosittelemme alustatilan koneellista alipaineistamista siinä tapauksessa, että vuotoilmavirtaukset aiheuttavat edelleen hajuhaittoja. 

Espoossa 9.9.2007
NOVORITE OY

Simo Valjakka

DI, (Chem. Eng)


Vaatimus tarkastajan tekemän virheen johdosta tulee esittää hänelle välittömästi sen tultua havaituksi ja viimeistään yhden vuoden kuluttua tarkastuksesta, muutoin oikeus virheen korjaukseen tai mahdolliseen vahingonkorvaukseen menetetään. Mikäli virhettä ei voida korjata ja siitä aiheutuu tilaajalle vahinkoa, on NOVORITE Oy:n vahingonkorvauksen yläraja tässä tarkastuksessa 10 % vahingon määrästä, kuitenkin enintään konsulttipalkkion määrä, ellei kysymyksessä ole tahallisuus tai törkeä tuottamus.
