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MITTAUSTULOKSET

Rakennekosteudet (Doser BD2):

Paikka.




 
Asteikko
     p  %

Lattioiden kosteusmittauslukemat ja otettujen näytteiden  
B2

sijainti on merkitty alla olevaan kaaviomaiseen pohjakuvaan


Kohonneet kosteuslukemat on alleviivattu ja korkeat lukemat tummennettu.
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Vaurioita seinien lastulevyjen alareunoista
= 


Lattian kostea alue


=  

  
Kaaviomainen pohjakuva tutkituista tiloista
NOVORITE OY

Mikrobipitoisuusmääritykset viljelynäytteistä (V), 2 %:lla mallasuute-streptomysiiniagar:illa,

    vrk/28 ºC.  Mikroskopointi (M), 100 - 1000 x suurennoksella.
                     

No.     Paikka



                 Hiivat    Homeet    Bakteerit

M1.  Kahvion 4 lastulevyseinän turvonnut alareuna 
M 
+ 
- 





homeitiöitä ja –rihmaston paloja
 





Chaetomium   
M2.  ET/Hallin 1 ulkonurkka lastulevyseinän turvonnut
M 
+ 
-            

        alareuna




homeitiöitä ja –rihmaston paloja
 





Chaetomium, ym.   
M3.  Lääkärin huoneen 14 lastulevyväliseinän turvonnut 
M 
+++ 
-   

          alareuna 




homeitiöitä ja –rihmastoa 






Absidia ?, ym. 
M4.  Laboratorion 16 WC:n puoleisen lastulevyväliseinä 
M 
+
-
          turvonnut alareuna 



homeitiöitä ja –rihmastoa 




Merkkien selitykset (ilmaisee kasvun määrää materiaalissa ja/tai pesäkkeitä tuottavien itiöiden määrää):

 -  = ei kasvua/itiöitä,   +  = vähän,   ++  = kohtalaisesti,   +++  = runsaasti

M -näytteissä +:at merkitsevät homemikrobien (itiöiden, rihmaston) määrää, jotka todettu mikroskopoimalla. Jos mikroskopoimalla todetaan homeitiöitä ja –rihmastoa, näytteessä on homekasvua. Bakteerit: +:at merkitsevät mikroskopoimalla todettua bakteerikasvun / -pesäkkeiden määrää materiaalissa. Homeitiöitä todetaan yleensä kaikilta pinnoilta ja kaikista materiaaleista, jotka ovat joskus olleet paljaana sisä- tai ulkoilmalle. Pelkkien homeitiöiden vähäinen esiintyminen ei sellaisenaan siten merkitse haitallisena pidettyä homekasvua.

Tulokset pätevät ainoastaan tutkituille näytteille. Tämän tutkimusselosteen saa kopioida vain kokonaan. Muussa tapauksessa kopiointiin on saatava NOVORITE Oy:n kirjallinen lupa.

1.  HAVAINNOT ja MITTAUSTULOKSET 

Lattioiden kosteusmittauksessa saatiin kohonneita ja korkeita lukemia pieneltä alalta pukuhuoneen 5 lattiasta WC:n 6 ja suihkun 7 edestä.
Ikkunoiden alla on rakoja karmien eristeväleihin. Raot voivat ulottua myös seinien eristeväleihin. Selvin rako karmin alla on kahviossa 4.

Seinien alareunojen lastulevyt ovat kastuneet jossain vaiheessa ja levyt ovat turvonneet pohjakuvaan merkityissä kohdissa. Seinien vaurioituneista lastulevyistä otettiin näytteitä, jotka tutkittiin paikan päällä mikroskopoimalla.
Kahviosta 4 otetusta lastulevynäytteestä M1 todettiin mikroskopoimalla vähän homeitiöitä ja –rihmaston paloja (Chaetomium). Mikroskopoinnin tulos viittaa vähäiseen homekasvuun näytteenottokohdassa.

Et/hallista 1 otetusta lastulevynäytteestä M2 todettiin mikroskopoimalla vähän homeitiöitä ja –rihmaston paloja (Chaetomium). Mikroskopoinnin tulos viittaa vähäiseen homekasvuun näytteenottokohdassa.

Lääkärin huoneesta 14 otetusta lastulevynäytteestä M3 todettiin mikroskopoimalla runsasta homekasvua (= runsaasti homeitiöitä ja –rihmastoa).

Huoneesta 16 otetusta lastulevynäytteestä M4 todettiin mikroskopoimalla vähäistä homekasvua (= vähän homeitiöitä ja –rihmastoa). 

2.  TOIMENPIDE-EHDOTUKSET

Suosittelemme paikan päällä tehtyjen havaintojen, kosteusmittauksen ja mikrobinäytteiden tulosten perusteella seuraavia toimenpiteitä:

2.1  IKKUNOIDEN ALLA OLEVAT RAOT

Suosittelemme ikkunoiden ala olevien rakojen tiivistämistä elastisella massalla. Tiivistyksen tarkoituksena on estää ilmavirtaukset sisälle rakenteiden kautta.  

2.2  SEINIEN LASTULEVYJEN VAURIOKOHDAT
Seinien vaurioituneiden lastulevyjen kohdalla on tiivis, ehjä maalikalvo jalkalistojen yläpuolella. Suosittelemme mattolistojen irrottamista jalkalistoista ja jalkalistojen tiivistämistä ylä- ja alareunoistaan elastisella massalla. Tiivistyksen tarkoituksena on toimia tilapäisenä korjauksena ja estää vaurioituneita levynosia vaikuttamasta heikentävästi sisäilman laatuun. 
Toimenpide-ehdotukset kerrottiin paikalla olleelle maalarille jo tutkimuskäynnin yhteydessä.
Espoossa 3.4.2006
NOVORITE OY

Simo Valjakka, DI, (Chem. Eng)

Valokuvaliitteet VANTAA121kuva1 ja 2 ovat liitteenä sähköisessä muodossa. Kuvat ovat lääkärin huoneen 14 vasemmasta ulkonurkasta.

Vaatimus tarkastajan tekemän virheen johdosta tulee esittää hänelle välittömästi sen tultua havaituksi ja viimeistään yhden vuoden kuluttua tarkastuksesta, muutoin oikeus virheen korjaukseen tai mahdolliseen vahingonkorvaukseen menetetään. Mikäli virhettä ei voida korjata ja siitä aiheutuu tilaajalle vahinkoa, on NOVORITE Oy:n vahingonkorvauksen yläraja tässä tarkastuksessa 10 % vahingon määrästä, kuitenkin enintään konsulttipalkkion määrä, ellei kysymyksessä ole tahallisuus tai törkeä tuottamus.
