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KOHDE
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TILAAJA
 
Vantaan Tilakeskus, Hankepalvelut, Rakennuttaminen, 

 

Juha Vuorenmaa, rakennuttajainsinööri

YHTEYS 
Mikko Krohn, Vesa Pyy, Jouni Räsänen

TOIMENPIDE-EHDOTUKSET

Suosittelemme paikan päällä tehtyjen havaintojen, kosteusmittauksen ja mikrobinäytteiden tulosten perusteella seuraavia toimenpiteitä:

Suosittelemme komeron ulkosienien sisäpuolen levytettyjen rakenteiden poistamista sekä esiin tulevien kiviainespintojen puhdistamista ja desinfiointia Novitrol 483:lla. Suosittelemme kiviseinien maalaamista ja jättämistä maalipinnalle ilman uutta levytystä.

Suosittelemme komeron ulkoseinässä olevan raitisilmakanavan puhdistamista ja desinfiointia sekä rikkoutuneen ritilän vaihtamista uuteen ja lautasventtiilin asentamista komeron puolelle. 

Suosittelemme raitisilmaventtiileiden asentamista jokaisen huoneen ulkoseinään sekä järjestämään ilmanpoiston mieluiten painovoimaisesti, jolloin voidaan välttää tilojen liiallinen alipaineistuminen ja ilmavuodot sisälle rakenteiden kautta.

Suosittelemme kuraattorin huoneessa olevan haisevan tietokoneen vaihtamista toiseen.  

Espoossa 11.11.2010
NOVORITE OY

Simo Valjakka

DI, (Chem. Eng)


Vaatimus tarkastajan tekemän virheen johdosta tulee esittää hänelle välittömästi sen tultua havaituksi ja viimeistään yhden vuoden kuluttua tarkastuksesta, muutoin oikeus virheen korjaukseen tai mahdolliseen vahingonkorvaukseen menetetään. Mikäli virhettä ei voida korjata ja siitä aiheutuu tilaajalle vahinkoa, on NOVORITE Oy:n vahingonkorvauksen yläraja tässä tarkastuksessa 10 % vahingon määrästä, kuitenkin enintään konsulttipalkkion määrä, ellei kysymyksessä ole tahallisuus tai törkeä tuottamus.
