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Yhteenveto

Rakennustekniikka

Kiinteistö on ikäisekseen hyvässä kunnossa.

Sokkelien betonipinnoissa on muutamia teräskorroosion aiheuttamia lohkeamia Teräskorroosiovauriot ovat aiheutuneet liian lähelle betoninpintaa jääneistä teräksistä. Kivisirotepintainen julkisivu on rakenteellisesti hyvässä kunnossa paria vauriota lukuun ottamatta. Ulkonäöllisesti haittana on sammaloitumisesta johtuva vihreä väri. Julkisivun peltiosat tyydyttävässä, paikoin jopa huonossa kunnossa. Myös puuosat vaativat huoltoa. 

Ikkunat ovat pääosin kiinteitä kolmilasisia ja niissä alkaa olla ongelmana tiiveyden pettäminen, mikä aiheuttaa lasien huurtumista. Ulko-ovet ovat alkuperäisiä ja niiden kunto on tyydyttävä.  Lämpö- ja tiiveysteknisistä syistä niiden vaihtamista uusiin kannattaa harkita myöhemmässä vaiheessa. 

Huopakatto on uusittu ja hyväkuntoinen. 

Sisäpuolen tilat on pääosin hyvässä kunnossa. Lattia on painunut jonkin verran, mikä näkyy jalkalistan ja lattian välisenä rakona. Liikuntasalin seinissä on reikiä ja koloja kiinnikkeiden irtoamisen takia. Pesutilojen seinissä on muovitapetti ja lattioissa on muovimatto. Tapetissa on halkeama, joten tilojen laatoittamista on syytä harkita. Kohonneita kosteuspitoisuuksia ei kuitenkaan havaittu pintakosteusmittarilla.

Sokkelin välittömässä läheisyydessä olevien nurmi- ja asfalttialueiden kallistukset eivät ole joka paikassa riittävät. 

Välittömästi korjattavat puutteet

Huurtuneiden ikkunaelementtien vaihto.

Lisätutkimukset

Ei välittömiä.

Kosteusvauriot
Ei havaittu.

Rakennustekniikan kuntoarvio

D6 Viherrakenteet

Puita on lähellä seinää pohjoispäädyssä, se saattaa lisätä seinän kosteusrasitusta (kuva 1).
D7 Päällysrakenteet

Alueiden kallistukset ovat pääosin kunnossa, muutamissa kohdin maanpinta kallistuu sokkeliin päin (kuva 2). 

D9 Ulkopuoliset rakenteet 

Alueella on jätekatos / ulkovarasto. Ulkoverhouslaudoitus on liian lähellä maanpintaa (kuva 3). Aidat ovat tyydyttävässä kunnossa, mutta niissä on muutamia rikkoutuneita verkkoja (kuva 4). Sisäänkäyntien katokset tyydyttävässä kunnossa, teräsosissa maali hilseillyt (kuva 5).

Toimenpide-ehdotukset

Varaston sokkelia tulisi korottaa n. 20 –30 cm. Aitojen rikkoutuneet verkot tulee korjata. Katosten huoltomaalaus.

E4 Putkirakenteet
E43 Salaojat

Toimivuus tarkastettava erillisellä tutkimuksella.

F1 Perustukset

Rakennus on perustettu teräsbetonisen anturan ja sokkelin varaan. Sokkelissa on muutamia teräskorroosion aiheuttamia lohkeamia liian pintaan jääneiden terästen takia (kuva 6). 

Toimenpide-ehdotukset
Perusmuurien ruosteiset teräkset on piikattava esiin, puhdistettava ne ja ruostesuojattava, paikattava aukot laastilla ja ylitasoitettava pinnat. Koko sokkeli kannattaisi pinnoittaa teräskorroosion estämiseksi.

F2 Rakennusrunko

F21 Väestönsuoja

Erillistä väestönsuojaa ei ole. 

F24 Kantavat väliseinät

Ei ole.

F25 Pilarit

Liimapuupilarit hyväkuntoisia, yksittäisiä todennäköisesti kuivumisen aiheuttamia halkeamia (kuva 7).

F26 Palkit

Kantavat liimapuupalkit hyväkuntoisia, yksittäisiä todennäköisesti kuivumisen aiheuttamia halkeamia (kuva 8).
F3 Julkisivut

F31 Ulkoseinät

Ulkoseinät ovat puurunkoiset ja verhoukseltaan kivipintaista rakennuslevyä. Rakenteellisesti ovat tyydyttävässä kunnossa, vain yksittäisiä vaurioita (kuva 9). Ulkonäöllisesti ongelmana on paikoin vihreä väri sammaloitumisesta (kuva 10). Kaikki pellitykset ovat välttävässä kunnossa (kuva 11).
Toimenpide-ehdotukset

Julkisivupinnat puhdistetaan ja vauriokohdat paikataan. Peltiosat puhdistetaan ja huoltomaalataan. Suurempi julkisivun korjaustyö kannattaa tehdä tarkastelujakson loppupäässä, jolloin nykyinen verhous puretaan, tarkistetaan myös eristyksen kunto sekä uusitaan pellitykset ja julkisivuverhous.

F 32 Ikkunat 

Ikkunat ovat kolmelasisia kiinteitä lämpölasielementtejä. Ne ovat hyväkuntoisia, muutamia tiivisteen rikkoontumisia tai irtoamisia oli havaittavissa (kuva 12). Lisäksi kaksi lasia on vuotanut, joten kaasutilaan on päässyt kosteutta huurruttaen lasin (kuva 13). Puuosat ovat välttävässä kunnossa niin sisäpuolella (kuva 14) kuin ulkopuolellakin (kuva 15).

Toimenpide-ehdotukset
Silikonitiivistysten tarkastaminen ja korjaaminen tarvittaessa. Harmaiden lasielementtien vaihtaminen. Puuosien huoltomaalaus ja tarvittaessa uusiminen.

F 33 Ulko-ovet  

Ulko-ovet ovat alkuperäisiä teräsrunkoisia puuovia ja ulkonaisesti tyydyttävässä kunnossa (kuva 16).  Niiden eristyskyky ja tiiveys ovat välttävät. 

Toimenpide-ehdotukset
Ovet on uusittava 5 – 10 vuoden kuluttua.

F 34.2 Tikkaat

Ei ole.

F4 Yläpohjarakenteet


F 41 Yläpohja

Yläpohjan rakenne ei hallussamme olevista piirustuksista selvinnyt. 

F41.1 Vesikatto ja katon varusteet


Rakennuksen huopakatteellinen tasakatto on uusittu hiljakkoin kuten myös reunapellitykset. Kallistukset ovat hyvät, vain yhteen kohtaan lätäköityi hieman vettä (kuva 17). 

F42 Räystäät ja kourut sekä syöksytorvet


Kattokaivot on uusittu kattoremontin yhteydessä. Koska syöksytorvet ovat rakennuksen sisäpuolella, on niiden huoltoon ja toimivuuteen kiinnitettävä erityistä huomiota.

F5 Täydentävät sisäosat


F 51 Sisäovet

Sisäovet ovat alkuperäisiä ja tyydyttävässä kunnossa ja lukot toimivat moitteettomasti. Kynnykset ja karmit ovat kuluneita (kuva 18).

Toimenpide-ehdotukset

Pintaremontin yhteydessä maalataan myös karmit sekä hiotaan ja lakataan kynnykset.

F6 Tilojen pintarakenteet

F61 Seinäpinnat

Seinäpinnat pääosin hyväkuntoisia. Suihkutilojen seinissä muovitapetti, jossa yhdessä saumassa repeämä (kuva 19). Pintakosteusmittarilla ei löytynyt kohonneita kosteuspitoisuuksia. Liikuntasalin seinässä reikiä irronneiden kiinnikkeiden jäljiltä (kuva 20).
Toimenpide-ehdotukset

Suihkutilojen muovimatto ja –tapetti poistetaan, seinät vesieristetään ja laatoitetaan. Liikuntasalin seinien reiät ja kolot paikataan ja paikkamaalataan. Suurempi pintaremontti kaikille pinnoille tullee tehtäväksi tarkastelujakson loppupuolella.

F62 Kattopinnat

Sisäkatot ovat pääosin hyvässä kunnossa. 
F63 Lattiapinnat

Kaikki lattiapinnat pääosin hyväkuntoisia. Lämmönjakohuoneen lattiassa maali hilseillyt (kuva 21). Lattian painumista on havaittavissa seinän vierillä (kuva 22). 

Toimenpide-ehdotukset

Lämmönjakohuoneen lattia hiotaan ja maalataan. Painuneiden lattioiden listoitukset uusitaan.
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