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Raportti

1 YLEISTÄ
1.1 Työn tilaaja

Tilaaja:
Vantaan kaupunki, Tekninen toimiala

Osoite:
Kielotie 13, 01300 Vantaa

Yhteyshenkilö:
Pekka Wallenius, p. 83922376

1.2 Kohteen tunnistetiedot

Tutkimuksen kohde:
Rekolan koulu, päärakennus, vanha koulu, uusi rakennus

Kortteli:
73265

Tontti:
1

Osoite:
Rekolantie 67

Yhteyshenkilö kohteessa:
Kouluisäntä Markku Kauppi, p. 83924576, 040-8659623

1.3 Sisältö

Tämä selvitys käsittää kiinteistössä olevien kolmen koulurakennuksen haitallisten kosteusvaurioiden kartoituksen. Työssä keskityttiin pääasiassa käyttäjiltä saadun tiedon pohjalta ongelmallisimpiin tiloihin, mutta myös muita tiloja kartoitettiin.

1.4 Tutkimuksen suoritus
Tutkiminen tehtiin kohteessa 3.6.2003, 4.6.2003 ja 13.8.2003. Tutkiminen tapahtui pääosin näkö- ja hajuhavaintojen perusteella sekä tunnustellen ja mittauksin. Rakenteiden avaukset ja avausten sulkemisen teki Vantaan kaupunki. Kohteesta otettiin valokuvia. On huomattava, että tutkimusajankohtana pohjavedenpinta on ollut pitkään huomattavasti keskiarvoa alempana Etelä-Suomen alueella.

1.5 Aiemmin tehdyt selvitykset ja tutkimukset

Rakennustekninen kuntoarvio Oy Insinööritoimisto Hanson Co 1997.
LVIS-peruskuntoarvio Erikoissuunnittelu Oy 1997.

2 havainnot ja tutkimustulokset

2.1 Päärakennus

Päärakennuksen kosteusongelmat keskittyvät kellarikerrokseen. Koulukeittiön ja teknisen käsityön tilan välissä on luokkahuone, jossa on aiemmin havaittu kosteusongelmia. Sisäilmassa on ollut mikrobeja haitallisen paljon, joten käyttäjät ovat oireilleet. Tämän vuoksi tila on viime aikoina ollut vain tilapäiskäytössä.

Teknisen työn tilan lattiassa, edellämainitun luokan lattiassa, sekä kellarikerroksen käytävän lattiassa havaittiin huomattavan korkeita kosteuspitoisuuksia. Avausten kohdat sekä kellarin käytävän lattian kosteusmittausarvot on esitetty liitteessä 1.

Rakennuksessa on koneellinen poistoilmanvaihto. Ilmanvaihtoa tehostetaan välitunneilla ikkunatuuletuksin.

Teknisen työn tilassa tehtiin puulattiaan kolme avausta, joissa kaikissa lattian lämmöneristeenä käytetty koksikuona oli kosteaa, huokosilman suhteellinen kosteus 98-100% noin 10-15 cm:n syvyydellä eristeessä. Lämmöneristeen yläpinnassa suhteellinen kosteus on alempi, koska lämpötila on korkeampi. Käsin tunnustellen koksikuona on selvästi kosteaa. Todennäköisesti lattian koolaus on monin paikoin lahovaurioitunut, vaikka lattialaudoitus on pääosin kelvollinen. Käytävän puoleisella sivulla jalkalistassa on selviä lahovaurion merkkejä, joten kosteus nousee kapillaarisesti tiiliseinää pitkin. Tilan seinissä on etenkin ulkoseinällä maalipinnan irtoamisia, jotka johtuvat taustan kosteudesta. Tutkimushetkellä ulkoseinä  oli kuitenkin kuiva. Osa ulkoseinärakenteessa olevasta vedestä on peräisin väärästä maanpinnan kallistuksesta seinän vieressä, jolloin pintavedet johtuvat seinää vasten.

Kellarin luokkatilan lattiapäällysteenä on vinyylimuovilaatta, joka on kupruillut laajalti. Tilaan tultaessa havaitaan tunkkainen, lievästi maakellarimainen haju. Lattiapäällyste on liimattu maanvaraiseen betonilaattaan, jonka alla on lämmöneristeenä koksikuonaa. Tehdyssä avauksessa koksikuona todettiin kosteaksi, huokosilman suhteellinen kosteus 98-100%. Kuten teknisen työn tilassa myös luokassa ulkoseinällä on maalipinnan irtoamisia, jotka johtuvat taustan kosteudesta samasta syystä.

Ruokalan lattiana on lakattu ponttilauta, joka on melko uusi, todennäköisesti 1990- luvulta. Lattiasta tehdyistä kahdesta avauksesta, voitiin todeta, että rakenteet ovat kunnossa. Betoninen alusrakenne on kosteuseristetty bitumilla ja ristiinkoolauksen välitilassa on jonkin verran kivivillaa heti lattialaudoituksen alla  ilmeisesti akustisista syistä Avausten kohdalta ei havaittu kosteusvaurioille tyypillistä hajua ja silmämääräisesti rakenteet näyttivät kuivalta. Kuten teknisen työntilassa ja luokassa ulkoseinällä on maalipinnan irtoamisia, jotka johtuvat taustan kosteudesta samasta syystä, mutta niitä on vähemmän. 

Keittiön lattia vaikuttaa kuivalta. Ulkoseinän alaosassa on kosteus kohonneella tasolla. Muissa väliseinissä kosteutta on huomattavan paljon lattian rajassa.

Kellarin käytävässä lattiana on paikallavalettu mosaiikkibetonilattia. Rakenteelle on tyypillistä, että ylimääräinen kosteus haihtuu betonipinnasta eikä vedestä sinänsä ole betonille haittaa. Lähes koko lattian alalla kosteus on kohonneella tasolla paitsi pääportaan läheisyydessä, joka näyttäisi täysin kuivalta. Liitteessä mittausarvot ovat pintakosteusmittarilla saatuja arvoja eivätkä ilmaise suhteellista kosteutta, mutta ovat toisiinsa nähden vertailukelpoisia. Kosteus on peräisin lattian alla olevien putkijohtojen vuodoista tai kapillaarisesti maaperästä nousseesta vedestä, todennäköisimmin molemmista. 

Poikien WC:n ja tyttöjen WC:n välisessä seinässä kosteus on kohonneella tasolla.

2.2 Vanha koulu (”Museokoulu”)

Rakennus on peruskorjattu joitakin vuosia sitten, joten kosteus ja sisäilmaongelmia ei ole. Ilmanvaihtona on koneellinen tulo- ja poistoilmanvaihto. Ilman laatu vaikuttaa aistinvaraisesti hyvältä.

Rakennuksessa ei ole havaittu kosteusongelmia. Ullakko on pääosin hyväkuntoinen, vanhoja vesivuodon jälkiä näkyy, mutta ne ovat syntyneet ennen peruskorjausta. 

Kellarissa on kylmiä varastotiloja. Ilma vaikuttaa tunkkaiselta, mutta mitaten rakenteissa ei ole kovin kosteita kohtia.

2.3 Uusi rakennus

Uudessa rakennuksessa on luokkatiloja ja mm. hammaslääkärin vastaanotto länsipäässä. Rakennuksessa on ajoittain havaittu epämiellyttävää hajua. Tutkimushetkellä ilmanlaatu vaikutti hyvältä aistinvaraisesti arvioituna. Länsipäässä peruspalkissa on tuuletusaukko, josta on tullut tunkkainen haju. Tästä aukosta puuttui säleikkö, joten jokin pieni eläin on voinut mennä aukosta ja kuollut alustatilaan aiheuttaen hajua. 

Alustatilaan mentiin käsityöluokan yhteydessä olevan varaston lattialuukusta. Ilma alustatilassa ei vaikuttanut tunkkaiselta. Alustatilassa on kevytsoraa maata vasten. Ilman suhteellinen kosteus alustatilassa oli 51% ja lämpötila 19,5 °C, absoluuttinen kosteus 7,2 g/m3 ja ulkona samaan aikaan 37% ja 22°C, absoluuttinen kosteus 8,6 g/m3, joten kosteustuotto maasta on pieni. Joidenkin viemäriputkien kannakointi on löysällä ja kallistus virheellinen.

3 Tehtävät toimenpiteet

3.1 Päärakennus

Pääosin maanvaraisten lattioiden alustäyttö vaihdetaan kapillaarikatkosepeliin ja lämmöneriste  50-75 mm:n EPS-eristeeksi. On huomattava, että kapillaarikatkokerroksen on oltava etenkin seinän vierillä paksu noin 0,5 m. Seinien lattiapinnan alapuolelle tehdään kapillaarikatkoimpregnointi, koska seinien paksuudesta johtuen kapillaarisesti nousevan veden määrää on muutoin vaikea rajoittaa. Vanhat LVIS-asennukset poistetaan kellarin seinistä ja lattioista.

Ruokalan kohdalle ei esitetä toimenpiteitä.

Rakennuksen seinänvierustoille asennetaan perusmuurilevy, jonka yläreunaan asennetaan seinäpintaan liimaten kumibitumikermistä suojaläppä. Salaojat asennetaan vähintään 60 cm kellarin lattiapinnan alapuolelle. Keskisalaojan rakentamista tulee harkita. Ulkopuolelle asennetaan perusmuuria vasten 75 mm paksu EPS-lämmöneristys perusmuurin lämpötilan kohottamiseksi ja kuivattamiseksi sekä samanpaksuinen 1,2 m leveä routasuojaus.

Rakennuksen vierustan pinnan kallistus tehdään 1 m etäisyydelle 1:5 kallistuksella ja tästä eteenpäin 1:20 kallistuksella vähintään 4 m päähän. Tältä etäisyydeltä pintaveden poisjohtuminen varmistetaan ojaan, sadevesikaivoon tms.

3.2 Vanha koulu (”Museokoulu”)

Ei esitetä toimenpiteitä.

3.3 Uusi rakennus 

Rakennustekniikkaan ei esitetä toimenpiteitä puuttuvan tuuletussäleikön lisäämistä lukuunottamatta. Viemäriputkien kallistukset tarkistetaan ja osin korjataan sekä kannakointeja kiristetään.
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