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MITTAUSTULOKSET

Rakennekosteudet (Doser BD2):

Paikka.




 
Asteikko
     p  %

Lepohuone 12, katon kipsilevyt, vuotokohta 

A2 
 4.0 – 7.5
Lepohuone 12, vuotokohta, kalusteiden lastulevyjen 
A2 
12.0 – 14.0

alareunat 

Kohonneet kosteuslukemat on alleviivattu ja korkeat lukemat tummennettu.
NOVORITE OY

Mikrobipitoisuusmääritykset viljelynäytteistä (V), 2 %:lla mallasuute-streptomysiiniagar:illa,

 5   vrk/28 ºC.  Mikroskopointi (M), 100 - 1000 x suurennoksella.
                     

No.     Paikka



                 Hiivat    Homeet    Bakteerit

RPK1.  Lepohuone 12, katon vuotokohta, 
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Penicillium 
RPK2.  Lepohuone 12, katon vuotokohta, kalusteiden 
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            lastulevyjen lattiaan nojaavat alareunat 
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+++
 





Penicillium




Merkkien selitykset (ilmaisee kasvun määrää materiaalissa ja/tai pesäkkeitä tuottavien itiöiden määrää):

 -  = ei kasvua/itiöitä,   +  = vähän,   ++  = kohtalaisesti,   +++  = runsaasti

M -näytteissä +:at merkitsevät homemikrobien (itiöiden, rihmaston) määrää, jotka todettu mikroskopoimalla. Jos mikroskopoimalla todetaan homeitiöitä ja –rihmastoa, näytteessä on homekasvua. Bakteerit: +:at merkitsevät mikroskopoimalla todettua bakteerikasvun / -pesäkkeiden määrää materiaalissa. Homeitiöitä todetaan yleensä kaikilta pinnoilta ja kaikista materiaaleista, jotka ovat joskus olleet paljaana sisä- tai ulkoilmalle. Pelkkien homeitiöiden vähäinen esiintyminen ei sellaisenaan siten merkitse haitallisena pidettyä homekasvua.

Tulokset pätevät ainoastaan tutkituille näytteille. Tämän tutkimusselosteen saa kopioida vain kokonaan. Muussa tapauksessa kopiointiin on saatava NOVORITE Oy:n kirjallinen lupa.

1.  HAVAINNOT ja MITTAUSTULOKSET 

Lepohuoneen 12 katossa on ollut vesivuoto. Katon kipsilevyissä on vähäisiä kosteusvauriojälkiä noin 2m x 2m suuruisella alueella. 
Paikalla saadun tiedon mukaan vettä on tullut sisälle niin paljon, että vesi on kastellut lapsen sängyn. Vettä on valunut myös lattialle. Vuotokohdan läheisyydessä oli aistittavissa tunkkainen, mikrobiperäinen haju.
Kosteusmittauksessa ei saatu kohonneita lukemia katon vuotokohdan eikä vuotokohdan alapuolelta kalusteiden lattiaan nojaavista lastulevyistä.
Vuotokohdasta katon kipsilevyistä ja niiden takana olevasta rakenteesta otetusta näytteestä RPK1 todettiin mikroskopoimalla kohtalaista homekasvua. Viljelymenetelmällä todettiin runsaasti elinkykyisiä homeitiöitä. 

Vuotokohdan alapuolelta kalusteiden lattiaan nojaavista lastulevyistä otetusta näytteestä RPK2 todettiin mikroskopoimalla vähän homeitiöitä. Viljelymenetelmällä todettiin runsaasti elinkykyisiä homeitiöitä. Viljelytulos viittaa homekasvuun kalusteiden lastulevyjen alareunoissa. Kalusteiden lattiaan nojaavia levyjä ovat voineet rasittaa sekä kattovuodon vedet että siivousvedet.









katon kosteusvaurioalue



 


Lepohuone 12

2.  TOIMENPIDE-EHDOTUKSET

Suosittelemme paikan päällä tehtyjen havaintojen, kosteusmittauksen ja mikrobinäytteiden tulosten perusteella seuraavia toimenpiteitä:

Suosittelemme kipsilevyjen poistamista riittävän laajalti katon vuotoalueelta. Lisäksi suosittelemme eristevillojen ja mahdollisten muiden pilaantuneiden materiaalien poistamista levyjen yläpuolelta. 
Suosittelemme katon runkopuissa mahdollisesti olevien pinnallisten kasvustojen poistamista lastuavilla menetelmillä ja jäljellejäävien rakenteiden desinfiointia pitkävaikutteisella Novitrol 483:lla.
Suosittelemme harkitsemaan lastulevykalusteiden alareunojen uusimista jossain vaiheessa. 

Suosittelemme rakennusteknisiä parannuksia, joilla uudet kattovuodot eliminoidaan.

Yleistä mikrobivaurioiden korjauksessa huomioitavaa

Mikrobivaurioiden korjausten ajaksi työalueet tulisi tyhjentää kaikesta irtaimistosta. Työalueet tulisi myös eristää muista tiloista muovituksin sekä teippaamalla ovet ja ilmanvaihtokanavat tiiviisti kiinni. Lisäksi on suositeltavaa alipaineistaa työalueet. Purkumateriaali tulee poistaa tiiviisiin muovisäkkeihin pakattuna ja mikäli mahdollista, suoraan ulos ikkunasta pölyn leviämisen estämiseksi.

Työntekijöiden tulee käyttää suojavaatetusta ja P3 -luokan hengityssuojaimia. 

Korjausten jälkeen työalueiden kaikilta pinnoilta tulee poistaa mikrobipitoinen pöly imuroimalla HEPA -suodattimella varustetulla imurilla ("asbesti-imurilla")  ja / tai pyyhkimällä kostealla liinalla, joka hävitetään välittömästi käytön jälkeen.

Espoossa  29.8.2005
NOVORITE OY

Simo Valjakka, DI, (Chem. Eng)


Vaatimus tarkastajan tekemän virheen johdosta tulee esittää hänelle välittömästi sen tultua havaituksi ja viimeistään yhden vuoden kuluttua tarkastuksesta, muutoin oikeus virheen korjaukseen tai mahdolliseen vahingonkorvaukseen menetetään. Mikäli virhettä ei voida korjata ja siitä aiheutuu tilaajalle vahinkoa, on NOVORITE Oy:n vahingonkorvauksen yläraja tässä tarkastuksessa 10 % vahingon määrästä, kuitenkin enintään konsulttipalkkion määrä, ellei kysymyksessä ole tahallisuus tai törkeä tuottamus.
