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TOIMENPIDE-EHDOTUKSET

Suosittelemme paikan päällä tehtyjen havaintojen, kosteusmittauksen ja mikrobinäytteiden tulosten perusteella seuraavia toimenpiteitä:

Lepohuone 1.60
Suosittelemme avaamaan ikkunattoman ulkoseinän alaosaa läheltä näytteenottokohtaa RPK1 ja rakenteen visuaalista sekä tarvittaessa mikroskooppista tarkastamista ja mahdollisista korjaustoimenpiteistä päättämistä varten.

Leikkihuone 1.61

Suosittelemme aitojen viherkasvien poistamista huoneesta ja haluttaessa korvaamista muovisilla jäljitelmillä tai silkkikukilla. 

Kuivaeteinen 1.51

Suosittelemme alakaton yläpinnan imurointia HEPA –imurilla. 
Käytävä 1.22

Suosittelemme alakaton yläpuolisen tilan tarkastamista mahdollisuuksien mukaan tarkemmin. Käsityksemme mukaan on mahdollista, että tavanomaisesta poikkeavaa homemikrobistoa voi päästä sisälle höyrynsulun saumojen ja liitoskohtien kautta katon eristevälistä. Tällaisen mikrobiston pääsyä käyttötiloihin voidaan vähentää haluttaessa ottamalla osa poistoilmasta alakaton yläpuolisesti tilasta niin, että alakaton yläpuolinen tila on alipaineinen käyttötiloihin nähden.

Leikkihuone 1.45

Suosittelemme aitojen viherkasvien poistamista huoneesta ja haluttaessa korvaamista muovisilla jäljitelmillä tai silkkikukilla. 

Suosittelemme avaamaan oikeasta ulkonurkasta ikkunaseinän alaosaa läheltä näytteenottokohtaa RPK16 ja rakenteen visuaalista ja tarvittaessa mikroskooppista tarkastamista ja mahdollisista korjaustoimenpiteistä päättämistä varten.

Opetustila 2, 1.39
Suosittelemme jalkalistan ja kipsilevyn alareunan poistamista käsienpesualtaan kohdalta ja vaihtamista uusiin. Uudeksi jalkalistaksi suosittelemme muovista profiililistaa. Suosittelemme, että samalla roiskevesille ja materiaalien vaurioitumisella altis rakenne korjataan paremmin kestäväksi.

Suosittelemme lattian linoleumin poistamista liimoineen ja tasoitteineen puhtaaseen betonipintaan asti, puhdistetun betonipinnan desinfiointia ja suojaamista Novitrol 483:lla ja uuden lattianpäällysteen asentamista. Uudeksi lattianpäällysteeksi suosittelemme muovimattoa.
Opetustila 1, 1.37
Suosittelemme jalkalistan poistamista käsienpesualtaan kohdalta ja vaihtamista uuteen. Uudeksi jalkalistaksi suosittelemme muovista profiililistaa. Suosittelemme betoniseinän alareunan samanaikaista puhdistamista ja desinfiointia harjaamalla 
Novitrol 483:lla. Likaantunut liuos poistetaan, mutta käsiteltyä pintaa ei huuhdella. Suosittelemme, että roiskevesille ja materiaalien vaurioitumisella altis rakenne korjataan paremmin kestäväksi.

Espoossa 11.5.2007
NOVORITE OY

Simo Valjakka

DI, (Chem. Eng)


Vaatimus tarkastajan tekemän virheen johdosta tulee esittää hänelle välittömästi sen tultua havaituksi ja viimeistään yhden vuoden kuluttua tarkastuksesta, muutoin oikeus virheen korjaukseen tai mahdolliseen vahingonkorvaukseen menetetään. Mikäli virhettä ei voida korjata ja siitä aiheutuu tilaajalle vahinkoa, on NOVORITE Oy:n vahingonkorvauksen yläraja tässä tarkastuksessa 10 % vahingon määrästä, kuitenkin enintään konsulttipalkkion määrä, ellei kysymyksessä ole tahallisuus tai törkeä tuottamus.
