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TOIMENPIDE-EHDOTUKSET

LATTIOIDEN JA SEINIEN RAOT
Osa lattioiden ja seinien liitoskohdissa olevista raoista on tiivistetty elastisella massalla. Osa raoista on tiivistämättä. Rakoja on ulkoseinien sekä kantavien väliseinien ja lattioiden liitoskohdissa. Osassa raoista on aaltopahvikaista.

Suosittelemme seinien ja lattianvälisten rakojen systemaattista läpikäyntiä ja tiivistämistä elastisella massalla. Raoissa olevat aaltopahvikaistat olisi syytä poistaa, jos se on kohtuullisella työllä mahdollista. Myös aikaisemmin tiivistetyt raot olisi syytä tarkistaa ja tarvittaessa korjata, jos tiivistyksestä löytyy puutteita. 

Osa lepohuoneiden 1.76 ja 1.79 seinien saumoista on auennut. Pienryhmähuoneen 140 oikeassa yläulkonurkassa on halkeama.
Suosittelemme auenneiden saumojen ja seinien halkeamien tiivistämistä elastisella massalla. 

KUVAAMAT ja ASKARTELUN KYNNYKSEN KOHTA
Suosittelemme kynnyksen kohdan korjaamista niin, että siivousvedet eivät pääse lattianpäällysteen alle (ks. kuva 5). 
LEIKKIHUONE 175, PESUALLASKAAPPI
Suosittelemme pesuallaskaapin vaurioituneiden levyosien vaihtamista uusiin. Korjaustoimenpide on kiireellinen vaurioiden luonteen perusteella.
Espoossa 4.10.2007
NOVORITE OY

Simo Valjakka

DI, (Chem. Eng)


Vaatimus tarkastajan tekemän virheen johdosta tulee esittää hänelle välittömästi sen tultua havaituksi ja viimeistään yhden vuoden kuluttua tarkastuksesta, muutoin oikeus virheen korjaukseen tai mahdolliseen vahingonkorvaukseen menetetään. Mikäli virhettä ei voida korjata ja siitä aiheutuu tilaajalle vahinkoa, on NOVORITE Oy:n vahingonkorvauksen yläraja tässä tarkastuksessa 10 % vahingon määrästä, kuitenkin enintään konsulttipalkkion määrä, ellei kysymyksessä ole tahallisuus tai törkeä tuottamus.
