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TOIMENPIDE-EHDOTUKSET

Leikkihuoneista 1.61 ja 1.45 otetuista näytteistä saatiin viitteitä poikkeavan homemikrobilähteen olemassaolosta. Osa leikkihuoneen 1.45 sisäverhouslevyjen saumoista on auennut. Verstaan 1.59 ja leikkiaulan väliseinän kohdalta lattian raosta otetun näytteen perusteella näytteenottokohdan läheisyydessä, lattian rakenteissa on homekasvua. 

On luultavaa, että poikkeavat homekasvustot ovat rakenteissa, joista homeitiöitä ja homekasvustojen aineenvaihduntatuotteita pääsee sisätiloihin vuotovirtausten mukana. 

Suosittelemme paikan päällä tehtyjen havaintojen ja mikrobinäytteiden tulosten perusteella seuraavia toimenpiteitä:

Leikkihuoneet 1.61 ja 1.45
Suosittelemme kaikkien seinien jalkalistojen irrottamista sekä seinien ja lattian välisten rakojen huolellista tiivistämistä elastisella massalla. Tiivistyskohdat tulisi puhdistaa huolellisesti pölystä ennen tiivistysmassan levittämistä kunnollisen tartunnan varmistamiseksi. 

Suosittelemme leikkihuoneen 1.45 sisäverhouslevyjen auenneiden saumojen tiivistämistä.

Samanlaista lattioiden ja seinien välisten rakojen tiivistystarvetta on laajemminkin. Muun muassa leikkiaulan 1.13 pitkän väliseinän ja lattian liittymäkohdassa on avoin rako. 

Suosittelemme aitojen viherkasvien korvaamista muovisilla jäljitelmillä. 
Espoossa 27.12.2007
NOVORITE OY

Simo Valjakka

DI, (Chem. Eng)


Vaatimus tarkastajan tekemän virheen johdosta tulee esittää hänelle välittömästi sen tultua havaituksi ja viimeistään yhden vuoden kuluttua tarkastuksesta, muutoin oikeus virheen korjaukseen tai mahdolliseen vahingonkorvaukseen menetetään. Mikäli virhettä ei voida korjata ja siitä aiheutuu tilaajalle vahinkoa, on NOVORITE Oy:n vahingonkorvauksen yläraja tässä tarkastuksessa 10 % vahingon määrästä, kuitenkin enintään konsulttipalkkion määrä, ellei kysymyksessä ole tahallisuus tai törkeä tuottamus.
