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MITTAUSTULOKSET

NOVORITE OY

Mikrobipitoisuusmääritykset viljelynäytteistä (V), 2 %:lla mallasuute-streptomysiiniagar:illa,

  7  vrk/28 ºC.  Mikroskopointi (M), 100 - 1000 x suurennoksella.
                     

No.     Paikka



                 Hiivat    Homeet    Bakteerit

2.004, vahtimestarin  tila

RUK1.  Alakaton 2”x5” kannattajat 
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RUK2.  Alakaton kipsilevyjen yläpinta 
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2.005

RUK3.  Alakaton 2”x5” kannattajat 

 
M 
+++ 
+

 





homeitiöitä ja –rihmastoa,


 




V  - 
+++

 





Paecilomyces variotii


 




Penicillium  

RUK4.  Alakaton kipsilevyjen yläpinta 
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Merkkien selitykset (ilmaisee kasvun määrää materiaalissa ja/tai pesäkkeitä tuottavien itiöiden määrää):

 -  = ei kasvua/itiöitä,   +  = vähän,   ++  = kohtalaisesti,   +++  = runsaasti

M -näytteissä +:at merkitsevät homemikrobien (itiöiden, rihmaston) määrää, jotka todettu mikroskopoimalla.

Bakteerit: +:at merkitsevät mikroskopoimalla todettua bakteerikasvun / -pesäkkeiden määrää materiaalissa.

Homeitiöitä todetaan yleensä kaikilta pinnoilta ja kaikista materiaaleista, jotka ovat joskus olleet paljaana sisä- tai ulkoilmalle. Pelkkien homeitiöiden vähäinen esiintyminen ei sellaisenaan siten merkitse haitallisena pidettyä homekasvua.

Tulokset pätevät ainoastaan tutkituille näytteille. Tämän tutkimusselosteen saa kopioida vain kokonaan. Muussa tapauksessa kopiointiin on saatava NOVORITE Oy:n kirjallinen lupa.

1.  HAVAINNOT ja MITTAUSTULOKSET 

2.004, vahtimestarin tila

Alakaton 2”x5” puukannattajissa on laajalti mikrobikasvun aiheuttamia värimuutoksia. Puukannattajien pinnalta otetusta näytteestä RUK1 todettiin mikroskopoimalla runsasta home- ja vähäistä bakteerikasvua. Viljelymenetelmällä todettiin runsaasti elinkykyisiä home- ja hiivamikrobeja.

Alakaton kipsilevyjen yläpinnalta otetusta näytteestä RUK2 todettiin mikroskopoimalla vähän homeitiöitä. Viljelymenetelmällä todettiin kohtalaisesti elinkykyisiä homeitiöitä. 
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Kuva 1. 2.004, 2.004, vahtimestarin tila, alakaton kannattaja. Kannattajan homeisesta pintaa on puhdistettu hiomalla.

2.005

Alakaton 2”x5” puukannattajissa on laajalti mikrobikasvun aiheuttamia värimuutoksia. Puukannattajien pinnalta otetusta näytteestä RUK3 todettiin mikroskopoimalla runsasta home- ja vähäistä bakteerikasvua. Viljelymenetelmällä todettiin runsaasti elinkykyisiä homeitiöitä.

Alakaton kipsilevyjen yläpinnalta otetusta näytteestä RUK4 todettiin mikroskopoimalla vähän homeitiöitä ja –rihmaston paloja. Viljelymenetelmällä todettiin runsaasti elinkykyisiä homeitiöitä. 
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Kuva 1. 2.004, tila 2.005, alakaton kannattaja. Kuvassa homeinen kannattaja.

Yleistä mikrobeista

Tavallisin homesienisuku sisäilmassa on Penicillium ja ulkoilmassa Cladosporium. Myös Alternaria, Geotrichum ja Chrysonilia -suvun homeita tavataan usein ulkoilmasta. Penicillium –suvun homeita on sisäilmassa lähes aina, joten niiden esiintyminen ei yleensä viittaa minkäänlaisen ongelman olemassaoloon. 

On olemassa tietoa myös sellaisista homesienistä, joiden esiintyminen sisäilmassa viittaa kosteusvaurioon tai johonkin muuhun epätavalliseen mikrobilähteeseen. 

Rakenteissa kasvaessaan erityisen haitallisina homesieninä voidaan pitää muun muassa seuraavia: Stachybotrys atra, Aspergillus versicolor, Aspergillus penicillioides, Aspergillus fumigatus, Aspergillus ochraceus sekä Trichoderma  -, Fusarium –, Paecilomyces -, Acremonium- ja Chaetomium –suvun homeet sekä aktinobakteerit  (aktinobakteeri = sädesienibakteeri).

2.  TOIMENPIDE-EHDOTUKSET

Suosittelemme paikan päällä tehtyjen havaintojen ja mikrobinäytteiden tulosten perusteella alakaton vaurioituneiden puuosien vaihtamista uusiin. Tulkintamme mukaan alakaton puuosien mikrobikasvustot muodostavat terveydensuojelulain tarkoittaman terveyshaitan.

Sosiaali –ja terveysministeriön oppaita 2003:1, Asumisterveysohjeen, kohdan 7.1 Terveyshaitan toteaminen, s. 76 mukaan ”Silmin havaittavaa mikrobikasvustoa asunnon sisäpinnoilla ja sisäpuolisissa rakenteissa, ulkovaipan lämmöneristeen sisäpuolisissa rakenteissa, lämmöneristeissä sekä rakenteissa ja tiloissa, joista vuotoilmaa kulkeutuu sisätiloihin, voidaan pitää terveydensuojelulain tarkoittama terveyshaittana”.
Yleistä mikrobivaurioiden korjauksessa huomioitavaa

Mikrobivaurioiden korjausten ajaksi työalueet tulisi tyhjentää kaikesta irtaimistosta. Työalueet tulisi myös eristää muista tiloista muovituksin sekä teippaamalla ovet ja ilmanvaihtokanavat tiiviisti kiinni. Lisäksi on suositeltavaa alipaineistaa työalueet. Purkumateriaali tulee poistaa tiiviisiin muovisäkkeihin pakattuna ja mikäli mahdollista, suoraan ulos ikkunasta pölyn leviämisen estämiseksi.

Työntekijöiden tulee käyttää suojavaatetusta ja P3 -luokan hengityssuojaimia. 

Korjausten jälkeen työalueiden kaikilta pinnoilta tulee poistaa mikrobipitoinen pöly imuroimalla HEPA -suodattimella varustetulla imurilla ("asbesti-imurilla")  ja / tai pyyhkimällä kostealla liinalla, joka hävitetään välittömästi käytön jälkeen.

Espoossa  18.12.2004

NOVORITE OY

Simo Valjakka, DI, (Chem. Eng)


Vaatimus tarkastajan tekemän virheen johdosta tulee esittää hänelle välittömästi sen tultua havaituksi ja viimeistään yhden vuoden kuluttua tarkastuksesta, muutoin oikeus virheen korjaukseen tai mahdolliseen vahingonkorvaukseen menetetään. Mikäli virhettä ei voida korjata ja siitä aiheutuu tilaajalle vahinkoa, on NOVORITE Oy:n vahingonkorvauksen yläraja tässä tarkastuksessa 10 % vahingon määrästä, kuitenkin enintään konsulttipalkkion määrä, ellei kysymyksessä ole tahallisuus tai törkeä tuottamus.
