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KOHDE

Saturnuksen päiväkoti, Kaakkoisväylä 8, 01480 Vantaa

KÄYTETTÄVISSÄ
Vantaan kaupunki, Vantaan työterveys, työpaikkaselvitys 28.2.08

OLLUT AINEISTO 


TILAAJA
 
Vantaan Tilakeskus, Hankepalvelut, Rakennuttaminen, 

 

Juha Vuorenmaa, rakennuttajainsinööri

YHTEYS 
Mikko Krohn, Vesa Pyy, Jouni Räsänen

TOIMENPIDE-EHDOTUKSET

VARASTO 25
Suosittelemme varastossa olevan lastulevyrakenteiden putkikotelon purkamista, lattiassa ja katossa olevien läpivientien tiivistämistä mahdollisimman ilmatiiviiksi ja putken eristämistä sopivalla solumuovieristeellä.

Kotelon purkaminen pitäisi suorittaa eristettynä ja alipaineistettuna mikrobipitoisen ja villapölyn leviämisen estämiseksi. 

IV -kone
Suosittelemme kaikkien villaeristeiden poistamista IV –koneesta ja koneen sisäpuolen pintojen huolellista puhdistamista. 
IV –kanavat
Suosittelemme tuloilmakanavien puhdistamista sen jälkeen kun IV –koneesta on poistettu lasivillaeristeet ja itse kone on puhdistettu.

Espoossa 28.3.2008
NOVORITE OY

Simo Valjakka

DI, (Chem. Eng)


Vaatimus tarkastajan tekemän virheen johdosta tulee esittää hänelle välittömästi sen tultua havaituksi ja viimeistään yhden vuoden kuluttua tarkastuksesta, muutoin oikeus virheen korjaukseen tai mahdolliseen vahingonkorvaukseen menetetään. Mikäli virhettä ei voida korjata ja siitä aiheutuu tilaajalle vahinkoa, on NOVORITE Oy:n vahingonkorvauksen yläraja tässä tarkastuksessa 10 % vahingon määrästä, kuitenkin enintään konsulttipalkkion määrä, ellei kysymyksessä ole tahallisuus tai törkeä tuottamus.
