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01300 VANTAA

TOIMENPIDE-
VANTAA206SEUTULANK B, oireilutilojen mikrobinäytetutkimus

EHDOTUS  
18.6.2008 

KOHDE

Seutulan koulu, vanha osa, Katriinantie 60, 01760 Vantaa

TILAAJA
 
Vantaan Tilakeskus, Hankepalvelut, Rakennuttaminen, 

 

Juha Vuorenmaa, rakennuttajainsinööri

YHTEYS 
Mikko Krohn, Vesa Pyy, Jouni Räsänen

TOIMENPIDE-EHDOTUKSET

Suosittelemme paikan päällä tehtyjen havaintojen, kosteusmittauksen ja mikrobinäytteiden tulosten perusteella seuraavia toimenpiteitä:

SALI
Suosittelemme salin oikeassa sisänurkassa olevan levyrakenteisen putkikotelon purkamista, katossa ja lattiassa olevien läpivientien tiivistämistä tarvittaessa mahdollisimman ilmatiiviiksi, putkien eristämistä solumuovieristeellä sekä tarvittavassa määrin suojaamista niin, että putket eivät voi aiheuttaa vaaraa salin käyttäjille. Luultavasti viemäriputkien kondenssivuodot ovat kastelleet puulattiaa ja sen alapuolisia rakenteita. 
Suosittelemme salin lattian avaamista putkikotelon kohdalta sekä ulkoseinän reunasta ja pilaantuneiden materiaalin poistamista niin pitkälle, kuin vaurioita on havaittavissa. Suosittelemme jäljellejäävin, puhdistettujen pintojen desinfiointia ja suojaamista Novitrol 483:lla. Kylmä rakenne on käsityksemme mukaan todennäköinen syy mikrobikasvun kehittymiseen ulkoseinän reunassa, lattian eristevälissä.  Myös kapillaarinen kosteuden nousu on voinut johtaa vaurioihin. 

Suosittelemme rakenteellisia parannuksia, jolla estetään vaurioiden uusiutuminen.  Kosteuden kerääntyminen ulkoseinän reunaan voidaan käsityksemme mukaan estää umpisoluisella solumuovieristeellä, joka asennetaan/liimataan tiiviisti kiinni betoniulkoseinään pintalattian alapuolella. Suosittelemme, että alaan hyvin perehtynyt rakennusalan ammattilainen tekee yksityiskohtaiset suunnitelmat lattian lämpö- ja kosteusteknisestä parannuksesta. 
NAISTEN WC
Suosittelemme lattian kastumissyyn selvittämistä. Tarvittaessa betonilattiaa pitäisi avata. Käsityksemme mukaan on mahdollista, että lattiassa on putkivuoto.

Suosittelemme kosteuslähteen eliminoimisen jälkeen muovimaton poistamista naisten WC:n lattiasta. On syytä harkita samalla myös miesten WC:n ja WC –tilojen edessä olevan tilan  lattioiden muovimaton poistamista liimoineen ja tasoitteineen puhtaaseen betonipintaan asti. Suosittelemme lattioiden puhdistetun betonipinnan desinfiointia pitkävaikutteisella Novitrol 483:lla.

Suosittelemme keraamista laatoitusta ilman vedeneristystä uudeksi lattianpäällysteeksi.  Lattioita ei tarvitse kuivattaa, jos ne laatoitetaan. 
Lattioihin voidaan asentaa muovimatto, jos lattiat kuivatetaan tai niiden annetaan kuivua. 

KÄSITYÖLUOKKA 12

Suosittelemme ruokalan puoleisen väliseinän alareunan avaamista oikeasta ulkonurkasta ja lattian porrastuksen kohdalla olevan levytetyn rakenteen kunnon tarkempaa tutkimista ja mahdollista korjaussuunnittelua varten. 
Suosittelemme ulkoseinän ja lattian välisen raon sekä väliseinien mahdollisten rakojen huolellista tiivistämistä elastisella massalla. Tiivistysmassan kunnollinen tartunta edellyttää rakojen puhdistamista ennen tiivistämistä. Tiivistykseen suosittelemme saniteettisilikonia tai Casco:n Marin & Teknik liimakittiä. Eräät polyuretaanitiivistysmassat ovat aiheuttaneet haitallisessa määrin pitkäaikaisia kemikaaliemissioita. 

RUOKALA ja TERVEYDENHOITAJANHUONE
Suosittelemme samanlaista lattioiden ja seinien välisten rakojen tiivistämistä, kuin käsityöluokassa.
Espoossa 4.7.2008
NOVORITE OY

Simo Valjakka

DI, (Chem. Eng)


Vaatimus tarkastajan tekemän virheen johdosta tulee esittää hänelle välittömästi sen tultua havaituksi ja viimeistään yhden vuoden kuluttua tarkastuksesta, muutoin oikeus virheen korjaukseen tai mahdolliseen vahingonkorvaukseen menetetään. Mikäli virhettä ei voida korjata ja siitä aiheutuu tilaajalle vahinkoa, on NOVORITE Oy:n vahingonkorvauksen yläraja tässä tarkastuksessa 10 % vahingon määrästä, kuitenkin enintään konsulttipalkkion määrä, ellei kysymyksessä ole tahallisuus tai törkeä tuottamus.
