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Kuva 1.

Rak. nro 1:n vesikatto on uusittu 1995. Huopakatteen kunto oli silmämääräisesti hyvä – pois lukien pääsisäänkäynnin puoleinen pääty, jossa kate on kupruillut. 

Kuva 2.

Rak. nro 2:n vesikatto on uusittu 1994 – 1996. Huopakatteen kunto oli silmämääräisesti hyvä. Katon sisäänpäin oleva kallistus on kuitenkin olematon ja kattokaivot eivät sijaitse katteen alimmilla kohdilla – vesi lammikoituu katolle.

Kuva 3.

Piha-alueen asfalttipinnan korko on molemmissa rakennuksissa paikoin sisälattiapinnan tasalla. Sokkeleissa on pinnoitteiden hilseilyä, mikä johtuu tod.näk. sokkelin kosteusvaurioista.
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Kuva 4.

Kevytbetonielementtien saumaukset ovat molemmissa rakennuksissa täysin kovettuneet ja elastisuutensa menettäneet – osin saumaukset myös puuttuvat kokonaan. 

Kuva 5.

Ikkunapellitykset ovat loivat – osin jopa suorat. Pellit ovat myös lähes joka aukossa jatketut.

Kuva 6.

Rakennuksessa nro 1 tilassa nro 20 on seinä- ja lattiarakenne märkä – syynä ehkä putkivuoto. Seinän kosteus 7 – 16 % ja lattian 5 – 8 %.
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Kuva 7.

Rak. nro 1 käytävän seinän alaosa wc tilojen välissä on alaosastaan myös märkä – wc tilojen vesieristykset olisi syytä korjata vaurioiden pysäyttämiseksi.

Kuva 8.

Poikien ja tyttöjen wc-tilojen lattia- ja väliseinärakenteiden kosteudet ovat reilusti koholla. Tilojen pintarakenteet ovat alkuperäiset ja kaipaisivat jo muutenkin peruskorjausta.

Kuva 9.

Rak. nro 2:n mitatut pintakosteudet olivat pääosin hyviä – ihmetystä aiheutti korjatun pesuhuonetilan alimmaisen laattarivin pintakosteudet. Seinän ja lattian kosteudet olivat muualta reilusti alle raja-arvon, mutta 1. laattarivin kohdalla 4,0 – 11,0 %.

LISÄÄ valokuvia CD-RW levyllä jpg – formaatissa. 
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