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ILMASTOINNIN MITTAUKSET / KORJAUKSET:
TYÖN EDETESSÄ HAVAITUT IV-KONE-  SEKÄ HUONEKOHTEITTAIN VIRHEET JA PUUTTEET:
( TK1/PK1 OSA 2B VAKILLA OLI VÄÄRÄT ASETUSARVOT JA NÄIN OLLEN ILMAMÄÄRÄT OLIVAT SEKAISIN (luokat noin 28 % ylipaineisia) JA OSA IRIS SÄÄTIMISTÄ EIVÄT TÄYTTÄNEET VAADITTUA SUOJA ETÄISYYTTÄ LUOTETTAVAN MITTAUSTULOKSEN SAAVUTTAMISEKSI, SIKSI OSA ON MITATTU ROL-SUUTINKANAVISTA.

( TK 02 RI-PELTI OLI ILMAN MOOTTORIA, MUTTA LUKITTU AUKI ASENTOON PELTIRUUVILLA (ilmeisesti au-urakoitsijalla on tieto?)
( KEITTIÖN ASTIANPESU HUUVASTA PUUTTUI PUOLET PEITEPELLEISTÄ JA NÄIN OLLEN EMME SAANEET LUOTETTAVAA MITTAUSTULOSTA JA KANAVAAN OLI MAHDOTON PÄÄSTÄ KÄSIKSI.
( ASUNTOLA ON ILMAN MITÄÄN AUTOMATIIKKAA. PK 1 RAPPU A ON MITATTU ½ ASENNOSSA JA OLI RIITTÄVÄ, MUTTA PK 2 RAPPU B SAATIIN VASTA RIITTÄVÄT ILMAMÄÄRÄT 1/1 ASENNOSSA. JA ILMEINEN SYY ON HORMIN VUODOISSA.
ASUINTILOISSA ON YLEISESTI KELLO-OHJAUS KÄYTÖN MUKAISESTI.
( HAMMASHOITOLA! ILMAMÄÄRÄT EIVÄT RIITTÄNEET LÄHELLEKKÄÄN SUUNNITELTUJA ARVOJA.
TULIMME SIIHEN TULOKSEEN, ETTÄ HAMMASHOITOLAN ILMASTOINTI TULISI SUUNNITELLA JA RAKENTAA TÄYSIN UUDELLEEN, KOSKA KANAVOINTI ON SUUNNITELTU VÄÄRIN JA KONEET ON ALIMOITOITETTUJA!

( ALAPOHJAN KUVISSA EDELLEEN VANHOJA JO PURETTUJA KANAVOINTEJA. (toimitetaan tieto kaupungin suunnittelijalle)
( TYTTÖJEN WC 142 EI OLE ENÄÄN WC VAAN VARASTOTILA. MUTTA ON MITATTU SUUNNITELMIEN MUKAAN. KORVAUSILMA TULEE SINNE VANHAN HORMIN KAUTTA JA SITEN AIKALAILLA LIIAN KYLMÄ TILA.

( OSA C LUOKKATILOJEN MITTAUKSET OLI MAHDOTONTA MITATA HUONEKOHTAISESTI, KOSKA PÄÄTELAITTEET OSAKSI RIKKI JA KANAVA MITTAUKSET EIVÄT OLLEET LUOTETTAVIA SUOJAETÄISYYKSIEN PUUTTUESSA.
TEHDYT TOIMENPITEET:

TK1/PK1: ASETELTU VAK:iin OIKEAT PAINE-ASETUKSET JA NÄIN SAATU SEN VAIKUTUSALUEELLE LÄHES SUUNNITELLUT ARVOT (aiemmin ylipaineinen, nyt noin tasapainossa. Suunnitelluista arvoista hieman vajaat, mutta luokat tasapainossa.
OSA C ON MITATTU VAIN RUNKOMITTAUKSIN, KOSKA HUONEKOHTAISET MITTAUKSET EIVÄT OLLEET MAHDOLLISIA. SAVUKAASUKOKEIN TARKASTETTU TASAPAINEISUUS.
KAIKKI TILAT ON MITATTU JA KIRJATTU OLEMASSA OLEVIEN MAHDOLLISUUKSIEN MUKAISESTI.
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