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SISÄILMANÄYTTEIDEN SIENI-ITIÖPITOISUUDET

Solkikujan päiväkodista osoitteessa Solkikuja 6, 01600 Vantaa otettiin 14.4.2010 sisäilmanäytteet mikrobikasvustojen määrittämiseksi. Laboratoriotutkimusten mukaan huoneilman sieni-itiöpitoisuudet olivat alhaiset ja lajistot tavanomaiset. 

Muumilaakson lepotilasta otetussa näytteessä todettiin pieni määrä Aspergillus-suvun homeita. Huoneilma oli tunkkaisen tuntuinen ja ärsytti kurkunpäätä.
Melukylän ryhmähuoneesta otetussa näytteessä todettiin pieni määrä Geotrhicum-suvun homeita. Huoneilma ärsytti hengitysteitä.


Vertailuarvot: Sisäilman sieni-itiöpitoisuuden ollessa talviaikana yli 100 kpl/m³ voi olla merkkinä kosteusvauriosta ja mikrobikasvustosta rakenteissa. Jos mikrobilajisto on samalla poikkeuksellinen, voidaan tehdä johtopäätös mikrobikasvuston olemassaolosta rakennuksessa ja sen mahdollisesti aiheuttamasta terveyshaitasta. Lajiston ollessa tavanomainen mutta itiöpitoisuus yli 500 kpl/m³, voidaan tulkita mahdollista terveyshaittaa aiheuttavaksi. Normaali bakteeripitoisuus huoneilmassa on yleensä alle 4500 pesäkettä /m³


Sädesieni-itiöiden pitoisuuden ollessa yli 10 kpl/m³ voidaan tulkita mahdollista terveyshaittaa aiheuttavaksi. (Sosiaali- ja terveysministeriön oppaita 2003:1 Asumisterveysohje). Vertailuarvot eivät ole terveysperusteisia.

Yksittäisten sisäilmanäytteiden perusteella ei yleensä voida osoittaa tai pois sulkea mikrobien aiheuttamaa mahdollista terveyshaittaa. 
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Is Aspergillus sp Allergenic?

Reported to be allergenic.

Toxins Produced by Aspergillus sp

Many species produce mycotoxins which may be associated with disease in humans and other animals. Toxin production is dependent on the species or a strain within a species and on the food source for the fungus. Some of these toxins have been found to be carcinogenic in animal species.

Aspergillus sp Health Effects

Members of this genus are reported to cause ear infections . Several toxins are considered potential human carcinogens. Common cause of extrinsic asthma (immeadiate-type hypersensitivity: type I). Acute symptoms include edema and bronchiospasms, chronic cases may develop pulmonary emphysema .

Geotrichum (Goetrichum Candidum) Growth Characteristics

Geotrichum has a rapid growth rate. Colonies are flat, powdery or waxy, and are white in color.

Is Geotrichum (Goetrichum Candidum) Allergenic?

Geotrichum can cause allergic and asthmatic reactions in sensitive individuals.

Geotrichum (Goetrichum Candidum) Health Effects

Geotrichum is considered a normal component of human flora. Geotrichum species have been reported to cause intestinal tract, bronchial and pulmonary infections
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