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	Kosteusvaurion kuvaus? Milloin ja missä huoneissa havaittu (huonenumerot)?



	Kosteusvauriot kahdessa eteläpäädyn ryhmässä ilmoitettu syksyllä 2008 (lasikatosten rakennevirheiden aiheuttamat). Henkilökunnan oireilu jatkunut tiloissa lasikatosten korjaamisen jälkeen.

 Pohjoispäädyn ryhmätiloissa samoihin aikoihin 2008-2009 alkoi henkilökunnan oireilu, vaikkei varsinaisia kosteusvauriohavaintoja ollut.  



	Aikaisemmat ilmoitukset, selvitykset ja toimenpiteet?
(tiedossanne olevat)



	Salaoja- ja sadevesikaivoremontti sekä rakennuksen perustan osittainen eristyksen lisääminen ja tulvasuojaus keväällä 2009. 

Lasikatokset ja niihin liittyneet kosteusvauriot korjattiin kesällä 2009.

Ongelmien ratkaisemiseksi on v. 2009 alkaen selvitelty henkilökunnan oireilun syitä. Useita toimenpiteitä on jo tehty: ilmastoinnin nuohous 2009, esiopetusryhmän homesiivous 2 kertaa, ilmanpuhdistuslaitteita 4 kpl neljässä ryhmätilassa, kosteusmittauksia ja näytteiden ottoja (Jouni Räsänen).

Nyt selvityksen alla alapohjan alipaineistaminen ja kosteusvauriokohtien korjaaminen.



	Oireilevien määrä, heidän sairauskuvauksensa ja ensisijaiset käyttötilat (huonenumero)?


	- 3 työntekijää oireilee esiopetusryhmän tiloissa (pitkittyneitä "flunssia", poskiontelotulehduksia, kurkkukipua, hengenahdistusta, yskää, nuhaa, limaisuutta -  tukkoisuutta, silmäoireita,  äänen katoamista, päänsärkyä, väsymystä, yksi astma diagnoosi syksyllä 2009). Lisäksi yksi työntekijä vuorotteluvapaalla oireilun vuoksi.

- Koiramäki-ryhmätiloissa kahdella oireilua (äänen pettäminen ja käheytyminen, silmien kirvely ja punoitus). Nukkumahuoneessa osa on oireillut voimakkaasti.

- Kissankulma-ryhmässä yhdellä työntekijällä enemmän oireita (tukkoisuutta->poskiontelotulehduksia, päänsärkyä, äänen käheyttä), muilla lievempiä oireita:  päänsärkyä, kurkkukipua, iho-oireita.

- 1-2-v. ryhmässä 3 työntekijää (tukkoisuutta-> poskiontelon- ja kehkoputkentulehduksia, silmien kirvelyä, kutiamista ja turvotusta, kurkkukipua, yskää,  päänsärkyä, väsymys)

- erityisryhmässä jonkin verran oireilua yhdellä.



	Lääkärin toteamat oireilut ja altistumiset? Missä huoneissa he eniten työskentelevät?

	Työterveyshuolto ei ole pystynyt reagoimaan asiaan mm. lääkäripulan vuoksi. Työterveyshuollon kanssa yhteistyö nyt alkamassa.

Päiväkotiin ollaan perustamassa työterveyshuollon ehdotuksesta sisäilmaryhmä, johon tarvitaan myös tilakeskuksen  edustus. Toivomme pikaista tietoa, kuka tilakeskuksesta tulee sisäilmatyöryhmään.




Täytetty lomake lähetetään osoitteisiin "Tilakeskus Hankepalvelut" sekä "Krohn Mikko".
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