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MITTAUSTULOKSET

Rakennekosteudet (Doser BD2):

Paikka.




 
Asteikko
     p  %

408 erityisopetus, 1xPVC/puulattia


A2 
8.0 – 9.5


Kohonneet kosteuslukemat on alleviivattu ja korkeat lukemat tummennettu.
NOVORITE OY

Mikrobipitoisuusmääritykset viljelynäytteistä (V), 2 %:lla mallasuute-streptomysiiniagar:illa,

 7   vrk/28 ºC.  Mikroskopointi (M), 100 - 1000 x suurennoksella.
                     

No.     Paikka



                 Hiivat    Homeet    Bakteerit

Huone 116 ryhmätila 119
SOK1.  Vasen ikkuna, alakarmi/alakarmiväli/

M 
+ 
-

              seinän eristeväli (alakarmin eristevälin   
homeitiöitä ja –rihmastoa hyvin

               kautta yhteys tiiliulkoseinän eristeväliin)    
vähän 




 

V  -
+++
 





Penicillium 
 SOK2.  Käsienpesualtaan kohdalta muovimaton alta 
M 
- 
-







V  -
-
SOK3.  Laskeumapöly  



M 
+ 
-

 





homeitiöitä;

 





sellu- ja tekstiilikuituja, epiteeliä

 





ja siitepölyä, ei lasikuituja

 





V  -
+

 





Penicillium 







steriili homesieni 
Fysiikka – kemia  1110 117

SOK4.  Laskeumapöly  



M 
+ 
-

 





homeitiöitä;

 





sellu- ja tekstiilikuituja, epiteeliä

 





ja nokea, ei lasikuituja

 





V  -
+

 





Aspergillus sp. 







Ulocladium 







Syncephalastrum racemosum

No.     Paikka



                 Hiivat    Homeet    Bakteerit

SOK5.  Käsienpesualtaan kohdalta muovimaton alta 
M 
- 
-







V  -
-

SOK6.  Ikkunan nurkasta karmiväli/tiiliulkoseinän  
M 
+ 
-

             eristeväli   




homeitiöitä 

 





V  + 
+++
 





Cladosporium 







Stemphylium 







steriili homesieni 

408 erityisopetus
SOK7.  Väliseinä käsienpesualtaan oikealta puolelta 
M 
+ 
-
 





homeitiöitä 






V  -
-
SOK8.  Käsienpesualtaan kohdalta muovimaton alta 
M 
- 
++
             alta liima ja lastulevyn pinta 

 





V  -
-

SOK9.  Käsienpesualtaan kohdalta lastulevy ja 

M 
+ 
-

             lattian eristeväli   



homeitiöitä 

 





V  -
-

Päädyn tuulikaappi
SOK10.  Rakennuksen päädyn tuulikaappi, lastulevy 
M 
+ 
-

               muovimaton alta (vettä muovimaton päällä)  
homeitiöitä ja –rihmastoa,

 





Acremonium 







Chrysosporium, ym. 
 





V  + 
+

 





Penicillium 

409 erityisopetus, englanti 
SOK11.  Laskeumapöly 



M 
+ 
-

 





homeitiöitä ja –rihmaston paloja;

 





sellu- ja tekstiilikuitua,

 





epiteeliä ja nokea, ei lasikuituja 
SOK12.  Lattian lastulevy/eristeväli eristeväli aulan 
M 
- 
-

               puoleisesta sisänurkasta

 





V  -
-/+

 





Penicillium 

Merkkien selitykset (ilmaisee kasvun määrää materiaalissa ja/tai pesäkkeitä tuottavien itiöiden määrää):

 -  = ei kasvua/itiöitä,   +  = vähän,   ++  = kohtalaisesti,   +++  = runsaasti

M -näytteissä +:at merkitsevät homemikrobien (itiöiden, rihmaston) määrää, jotka todettu mikroskopoimalla. Jos mikroskopoimalla todetaan homeitiöitä ja –rihmastoa, näytteessä on homekasvua. Bakteerit: +:at merkitsevät mikroskopoimalla todettua bakteerikasvun / -pesäkkeiden määrää materiaalissa. Homeitiöitä todetaan yleensä kaikilta pinnoilta ja kaikista materiaaleista, jotka ovat joskus olleet paljaana sisä- tai ulkoilmalle. Pelkkien homeitiöiden vähäinen esiintyminen ei sellaisenaan siten merkitse haitallisena pidettyä homekasvua.

Tulokset pätevät ainoastaan tutkituille näytteille. Tämän tutkimusselosteen saa kopioida vain kokonaan. Muussa tapauksessa kopiointiin on saatava NOVORITE Oy:n kirjallinen lupa.

1.  HAVAINNOT ja MITTAUSTULOKSET 


 
 
2.0
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                   2.5
 


SOK1



              
rako tiiliseinän 
 



reunassa



            2.6



   1xPVC    SOK3
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Huone 116 Ryhmätila 119
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Fysiikka kemia 1110 (117)



SOK7



SOK8; 9

  








 

408 erityisopetus
Huone 116 ryhmätila 119
Ikkunoiden villaeristeisistä karmiväleistä on suora yhteys tiiliseinän eristeväliin. Rakenne tekee mahdolliseksi ilmavirtaukset seinän eristeväleistä sisätiloihin. Rakenteiden kautta tulevat ilmavirtaukset voivat heikentää sisäilman laatua. 

Huoneen ulkopuolella käytävän lattiassa on useita tiivistämättömiä putkikanaalin kansia. Kanaalissa on tunkkainen haju. Merkkisavulla voitiin todeta, että kanaalista tulee kansien rakojen ja reikien kautta voimakas ilmavirtaus sisälle. 
Ikkunan alakarmivälistä ja karmin eristevälin kautta seinän eristevälistä otetusta näytteestä SOK1 todettiin mikroskopoimalla hyvin vähäistä homekasvua. Viljelymenetelmällä todettiin runsaasti elinkykyisiä homeitiöitä. 

Käsienpesualtaan kohdalta muovimaton alta otetusta näytteestä SOK2 ei todettu mikrobeja eikä mikrobikasvua.
Laskeumapölynäytteestä SOK3 todettiin mikroskopoimalla vähän homeitiöitä, sellu- ja tekstiilikuituja, epiteeliä ja siitepölyä. Näytteestä ei todettu lasikuituja. Viljelymenetelmällä todettiin vähän tavanomaisten homesienten elinkykyisiä itiöitä. 

Fysiikka-kemia 1110 (117)

Laskeumapölynäytteestä SOK4 todettiin mikroskopoimalla vähän homeitiöitä, sellu- ja tekstiilikuituja, epiteeliä ja nokea. Näytteestä ei todettu lasikuituja. Viljelymenetelmällä todettiin vähän elinkykyisiä homeitiöitä. 

Käsienpesualtaan kohdalta muovimaton alta otetusta näytteestä SOK5 ei todettu mikrobeja eikä mikrobikasvua.

Ikkunan nurkassa olevan avoimen raon kautta karmivälistä ja karmivälin kautta seinän eristevälistä otetusta näytteestä SOK6 todettiin mikroskopoimalla vähän homeitiöitä. Viljelymenetelmällä todettiin vähän elinkykyisiä hiivamikrobeja ja runsaasti elinkykyisiä homeitiöitä.  Viljelytulos viittaa mikrobikasvuun näytteenottokohdan läheisyydessä.

408 erityisopetus
Käsienpesualtaan oikealta puolelta väliseinän eristevälistä otetusta näytteestä SOK7 todettiin mikroskopoimalla vähän homeitiöitä. Viljelymenetelmällä ei todettu elinkykyisiä homeitiöitä. Näytteenottokohdasta ei todettu mikrobikasvua.

Käsienpesualtaan kohdalta muovimaton alta liimasta ja lastulevyn pinnasta otetusta näytteestä SOK8 todettiin mikroskopoimalla kohtalaista bakteerikasvua. Viljelymenetelmällä ei todettu elinkykyisiä homeitiöitä. Näytteenottokohdasta ei todettu homekasvua.

Käsienpesualtaan kohdalta lattian lastulevystä ja lattian eristevälistä otetusta näytteestä SOK9 todettiin mikroskopoimalla vähän homeitiöitä. Viljelymenetelmällä ei todettu elinkykyisiä homeitiöitä. Näytteenottokohdasta ei todettu mikrobikasvua.

Päädyn tuulikaappi
Rakennuksen päädyssä olevan tuulikaapin lattiasta, muovimaton alta (jalkineiden mukana tullutta vettä muovimaton päällä) otetusta näytteestä SOK10 todettiin mikroskopoimalla vähäistä homekasvua. Viljelymenetelmällä todettiin vähän elinkykyisiä home- ja hiivamikrobeja.

409 erityisopetus, englanti
Laskeumapölynäytteestä SOK11 todettiin mikroskopoimalla vähän homeitiöitä ja 

-rihmaston paloja, sellu- ja tekstiilikuituja, epiteeliä ja nokea. Näytteestä ei todettu lasikuituja. Viljelymenetelmällä todettiin vähän tavanomaisten homesienten elinkykyisiä itiöitä. 

Vesivahinkoalueeseen kuuluvasta aulanpuoleisesta sisänurkasta lattian lastulevystä/eristevälistä otetusta näytteestä SOK12 ei todettu mikrobeja mikroskopoimalla. Viljelymenetelmällä todettiin hyvin vähän elinkykyisiä homeitiöitä. Näytteenottokohdasta ei todettu mikrobikasvua.
Yleistä laskeumapölynäytteistä

Kesäaikana ulkoilmassa voi olla tuhansia tai jopa kymmeniätuhansia homeitiöitä ilmakuutiossa. Talviaikana ulkoilmasta ei yleensä tavata lainkaan homeitiöitä. Talviaikana on normaalissa sisäilmassa tavallisesti kymmeniä tai joitain satoja pesäkkeitä tuottavia homeitiöitä ilmakuutiossa. Nämä ilmassa leijuvat homeitiöt laskeutuvat tasopinnoille, josta ne voidaan siirtää elatusalustalle. Elatusalustalla elinkykyiset itiöt aloittavat kasvuvaiheensa ja ne muodostavat silmin havaittavia homepesäkkeitä. Niiden lukumäärä voidaan laskea. Homepesäkkeet ovat eri homelajeille tyypillisiä muodon ja värin suhteen. Homelajien tunnistus tehdään pesäkkeiden ulkonäön ja mikroskooppisen rakennetutkimuksen perusteella.

Laskeumapölynäytteissä olennaista on todetut homesienilajit ja niiden suhteellinen osuus. Tavallisin homesienisuku sisäilmassa on Penicillium ja ulkoilmassa Cladosporium.  Myös Alternaria, Geotrichum ja Chrysonilia -suvun homeita tavataan usein ulkoilmasta. Penicillium –suvun homeita on sisäilmassa (laskeumapölyssä) lähes aina, joten niiden esiintyminen laskeumapölynäytteissä ei yleensä viittaa minkäänlaisen ongelman olemassaoloon. 

On olemassa tietoa myös sellaisista homesienistä, joiden esiintyminen sisäilmassa viittaa kosteusvaurioon tai johonkin muuhun epätavalliseen mikrobilähteeseen. Tiedetään ,että osa lajeista on erityisen haitallisia ihmisen terveydelle.

Erityisen haitallisina homesieninä voidaan pitää muun muassa seuraavia: Stachybotrys atra, Aspergillus versicolor, Aspergillus fumigatus, Aspergillus ochraceus ja Trichoderma  -, Fusarium –, Paecilomyces - ja Chaetomium –suvun homeet sekä aktinobakteerit  (aktinobakteeri = sädesienibakteeri).

2.  TOIMENPIDE-EHDOTUKSET

Suosittelemme paikan päällä tehtyjen havaintojen, kosteusmittauksen ja mikrobinäytteiden tulosten perusteella seuraavia toimenpiteitä:

2.1   Huone 116 ryhmätila 119, fysiikka-kemia 1110/117 ja käytävä
Suosittelemme ikkunoiden karmivälien tiivistämistä. Tiivistys voidaan tehdä saniteettisilikonilla karmipuiden ja karmilistojen molempiin reunoihin. Tiivistyksen tarkoituksena on sulkea ikkunoiden karmivälit ympäriinsä mahdollisimman ilmatiiviiksi sisätiloihin päin.
Suosittelemme käytävän lattiassa olevien putkikanaalin kansien tiivistämistä mahdollisimman ilmatiiviiksi. Metallikansissa olevat reiät tulee myös sulkea esimerkiksi ilmastointiteipillä. Tiivistysten kuntoa on syytä tarkkailla ajoittain ja korjata tarvittaessa. 

Suosittelemme harkitsemaan putkikanaalin koneellista alipaineistamista.

2.2   408 erityisopetus

Paikalla saadun tiedon mukaan käsienpesualtaan kohdalle lattialle on päässyt usein vettä. Muovimaton alta otetusta näytteestä todettiin kohtalaista bakteerikasvua. 

Suosittelemme muovimaton ja lastulevyn vaihtamista käsienpesualtaan kohdalta. Suosittelemme käsienpesualtaan kohdan konstruoimista niin, että roiskevedet eivät pääse valumaan seinien reunojen kautta muovimaton alle. 
2.3   rakennuksen päädyssä oleva tuulikaappi
Suosittelemme harkitsemaan tuulikaapin lattian muovimaton ja lastulevyn vaihtamista jossain vaiheessa. Suosittelemme tuulikaapin lattian konstruoimista niin, että lattialle päätyvä vesi ei pääse valumaan seinien reunojen kautta muovimaton alle. 
Espoossa 25.11.2006
NOVORITE OY

Simo Valjakka
DI, (Chem. Eng)


Vaatimus tarkastajan tekemän virheen johdosta tulee esittää hänelle välittömästi sen tultua havaituksi ja viimeistään yhden vuoden kuluttua tarkastuksesta, muutoin oikeus virheen korjaukseen tai mahdolliseen vahingonkorvaukseen menetetään. Mikäli virhettä ei voida korjata ja siitä aiheutuu tilaajalle vahinkoa, on NOVORITE Oy:n vahingonkorvauksen yläraja tässä tarkastuksessa 10 % vahingon määrästä, kuitenkin enintään konsulttipalkkion määrä, ellei kysymyksessä ole tahallisuus tai törkeä tuottamus.
