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TOIMENPIDE-
VANTAA187SUITSIKUJANPK B, terveyshaittaepäilyselvitys

 EHDOTUKSET 
17. ja 18.10.2007
KOHDE
Suitsikujan päiväkoti, Suitsikuja 2, 01200 Vantaa,

 
leikki- ja lepohuone 4, ryhmähuone 5, käytävä 49, 

 
leikki- ja lepohuone 41, yhteishalli 16, kuraeteinen 40 ja  


 
toimisto 18

LIITTYY
Seija Hirsijärven muistio 27.7.2007, takuutarkastuskokouksen asialista 09.12.86, Vantaan kaupunki työsuojelun muistio 17.3.2000.

TILAAJA
 
Vantaan Tilakeskus, Hankepalvelut, Rakennuttaminen, 

 

Juha Vuorenmaa, rakennuttajainsinööri

YHTEYS 
Mikko Krohn, Pekka Wallenius, Jouni Räsänen

TOIMENPIDE-EHDOTUKSET

Suosittelemme paikan päällä tehtyjen havaintojen ja mikrobinäytteiden tulosten perusteella seuraavia toimenpiteitä:

MAANPINNAN TASO

Suosittelemme multauksien poistamista sokkelin juuresta, maan pinnan laskemista ja kallistamista rakennuksesta poispäin niissä kohdissa, joissa on rakenteiden kastumisriski .

KONDENSOIVAT VESIPUTKET

Suosittelemme kondensoivien vesiputkien eristämistä.

LATTIOIDEN RAOT

Suosittelemme ulkoseinien jalkalistojen irrottamista, lattian ja seinien välisten rakojen huolellista puhdistamista tiivistysmassan kunnollisen tartunnan varmistamiseksi sekä rakojen huolellista tiivistämistä saniteettisilikonilla mahdollisimman ilmatiiviiksi.

 IV –KONE
Suosittelemme teknisiä parannuksia IV –koneeseen, joilla estetään kosteuden pääsy suodattimiin ja suodatinkammioon. Suosittelemme suodattimien ripustuksen korjaamista niin, että kaikki suodattimet ovat pystyasennossa eivätkä pääse nojaamaan kammion pohjaan.

Suosittelemme suodatinkammin sekä sen vieressä olevien koneen sisäosien pohjien ja alaosien puhdistamista pesemällä Novitrol 483:lla. Likaantunut liuos poistetaan, mutta puhdistettuja pintoja ei huuhdella.
LEIKKI –ja LEPOHUONE 4
Suosittelemme ulkoseinän alaosan avaamista multapenkin kohdalta, eristevillojen, tuulensuojalevyjen ja mahdollisten muiden esiin tulevien vaurioituneiden materiaalien poistamista sekä jäljellejäävien pintojen puhdistamista, desinfiointia ja homesuojausta Novitrol 483:lla. Korjaustarvetta on ulkoverhouksen alareunasta arviolta noin 0.5 metrin korkeudelle asti. 
Espoossa 30.10.2007
NOVORITE OY

Simo Valjakka
DI, (Chem. Eng)


Vaatimus tarkastajan tekemän virheen johdosta tulee esittää hänelle välittömästi sen tultua havaituksi ja viimeistään yhden vuoden kuluttua tarkastuksesta, muutoin oikeus virheen korjaukseen tai mahdolliseen vahingonkorvaukseen menetetään. Mikäli virhettä ei voida korjata ja siitä aiheutuu tilaajalle vahinkoa, on NOVORITE Oy:n vahingonkorvauksen yläraja tässä tarkastuksessa 10 % vahingon määrästä, kuitenkin enintään konsulttipalkkion määrä, ellei kysymyksessä ole tahallisuus tai törkeä tuottamus.
