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VANTAAN KAUPUNKI  

Tarkastuspöytäkirja
YMPÄRISTÖKESKUS


21.3.2006
Tilakeskus/talonsuunnittelu Arto Alanko

Kielotie 13

01300 Vantaa

Dnro: 984/2006

HUONEISTOTARKASTUS 9.3.2006


TARKASTUKSEN SYY
Tarkastuspyyntö homehaittaepäilyn johdosta. 

KOHDE
Tammenkolo ryhmäperhepäiväkoti Raatetie 9, 01300 Vantaa
Kyseessä on kaupungin omistama vuonna 1968 rakennettu tasakattoinen omakotitalo. Katossa on esiintynyt vuotoja, joita on korjattu. 

Rakennuksen salaojitus ja pintavesien poisjohtaminen on ollut puutteellinen. Salaojitukset ja pihakaivot laitettu 2½ vuotta sitten. 

HAVAINNOT
Huoneilmassa oli tunnistettavissa selvä homeen haju. Rakennuksessa on lautalattia ja ilmeisesti lämmöneristeet ovat kokonaan betonilaatan päällä. Betonilaatta on ilmeisesti osittain maanpinnan alapuolella. Betonilaatta on saattanut olla ajoittain kostea ainakin ennen salaojitusten tekoa. Joissakin huoneissa lautalattiaa on uusittu pieneltä alueelta patteriventtiilien vuotopaikkojen ympäriltä. 

Ruokailutilan katossa oli vuotojälki takan läheisyydessä. Rakennuksen länsisiipi näyttää liikkuneen ja kallistuvan itään päin. Eteläsiiven tuulikaapissa on esiintynyt homeen hajua.

Henkilökunnan mukaan ilmanvaihtokojeessa on ollut toimintahäiriöitä ja ilmanvaihtoa tehostetaan ikkunatuuletuksella. Ilmanvaihtokoneen paine-eromittari näytti nollaa. Ilmeisesti tuloilmasuodattimen ohivirtaus on melko suurta, koska suodatin ei asetu tiivisti paikalleen.


JOHTOPÄÄTÖKSET
Huoneistossa esiintyvää homeen hajua voidaan pitää terveydensuojelulain (763/94) 1 §:n tarkoittamana terveyshaittana.
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TOIMENPITEET
Huoneistossa esiintyvän homeen hajun syyt tulee selvittää ja korjata todetut viat ja vauriot siten, että niiden uusiutuminen on epätodennäköistä. 

Tehdystä selvityksistä, korjaussuunnitelmista ja niiden aikatauluista tulee toimittaa selvitys ympäristökeskukselle 1.8.2006 mennessä.  

Huoneistoa tulee kunnossapitää siten, että se täyttää terveydensuojelulain 26 ja 27§:n vaatimukset. 



Vantaalla 21.3.2006



Tapio Valtanen



terveysinsinööri


puh. 839 23121

Sovelletut oikeusohjeet
Terveydensuojelulaki 1, 26 ja  27 §



Asumisterveysohje, sosiaali- ja terveysministeriön oppaita 2003:1

JAKELU

Tilakeskus talonsuunnitteluyksikkö Arto Alanko, Mikko Korosuo


Tikkurilan sosiaali- ja terveyskeskus Seija Vihma

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Terveydensuojelulaki

26 § 

Asunnon ja muun oleskelutilan terveydelliset vaatimukset

Asunnon ja muun sisätilan sisäilman puhtauden, lämpötilan, kosteuden, melun, ilmanvaihdon, valon, säteilyn ja muiden vastaavien olosuhteiden tulee olla sellaiset, ettei niistä aiheudu asunnossa tai sisätilassa oleskeleville terveyshaittaa.

Asunnossa ja muussa oleskelutilassa ei saa olla eläimiä eikä mikrobeja siinä määrin, että niistä aiheutuu terveyshaittaa.

27 § 

Asunnossa tai muussa oleskelutilassa esiintyvä terveyshaitta

Milloin asunnossa tai muussa oleskelutilassa esiintyy melua, tärinää, hajua, valoa, mikrobeja, pölyä, savua, liiallista lämpöä tai kylmyyttä taikka kosteutta, säteilyä tai muuta niihin verrattavaa siten, että siitä voi aiheutua terveyshaittaa asunnossa tai muussa tilassa oleskelevalle, kunnan terveydensuojeluviranomainen voi velvoittaa sen, jonka menettely tai toimenpide on syynä tällaiseen epäkohtaan, ryhtymään toimenpiteisiin terveyshaitan poistamiseksi tai rajoittamiseksi.

Jos epäkohta aiheutuu asunnon tai muun tilan puutteellisuudesta eikä epäkohdan poistaminen ole mahdollista tai asunnon tai oleskelutilan omistaja tai haltija, milloin tämä omistaja tai haltija on vastuussa puutteellisuuden tai epäkohdan korjaamisesta, ei ole ryhtynyt terveydensuojeluviranomaisen määräämään toimenpiteeseen, kunnan terveydensuojeluviranomainen voi kieltää tai rajoittaa käyttämästä asuntoa tai oleskelutilaa tarkoitukseensa.

Ympäristöterveysosasto
keskus    09 83911   
Pakkalankuja 5
    päivystys   09 839 23110                      

01510 Vantaa
        telefax   09 839 24252 


