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MITTAUSTULOKSET

Rakennekosteudet (Doser BD2):

Paikka.




 
Asteikko
     p  %

WC/pesutilojen lattioiden kosteusmittauslukemat ja 
   B3

otettujen näytteiden sijainti on merkitty alla olevaan 

kaaviomaiseen pohjakuvaan.
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Kohonneet kosteuslukemat on alleviivattu ja korkeat lukemat tummennettu.
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Kaaviomainen pohjakuva tutkimuskohteesta
NOVORITE OY

Mikrobipitoisuusmääritykset viljelynäytteistä (V), 2 %:lla mallasuute-streptomysiiniagar:illa,

 7   vrk/28 ºC.  Mikroskopointi (M), 100 - 1000 x suurennoksella.
                     

No.     Paikka



                 Hiivat    Homeet    Bakteerit

TAM1.  Olohuoneen lattia ikkunaseinän reunasta 
M 
+ 
-
 





homeitiöitä ja –rihmastoa 
 





V  -
-
TAM2.  Olohuone, ikkunaseinän alapää 

M 
+ 
-

 





homeitiöitä 
 





V  -
-
TAM3.  Olohuoneen lattia takaseinän reunasta 

M 
+ 
-

 





homeitiöitä 
 





V  -
-
TAM4.  Olohuone, viherkasvin mullan pinta 

M 
+++ 
+++
 





homeitiöitä ja –rihmastoa; 







bakteerikasvua ja –rihmaa
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Penicillium 




 


Cladosporium 







Fusarium 







Trichoderma 







Aspergillus sp.

TAM5.  Takkahuone, ikkunaseinän nurkka, ulkoseinän
M 
+ 
+
             lastulevy jalkalistan alta (vanha vuotokohta) 
homeitiöitä ja –rihmaston paloja 
 





V  -
+

 





Aspergillus ochraceus 
 





Alternaria 








Stemphylium 

TAM6.  Takkahuone, ikkunaseinän nurkka, ulkoseinän
M 
+ 
-

             eristeväli (vanha vuotokohta) 


homeitiöitä ja –rihmaston paloja 
 





V  -
-

TAM7.  Takkahuoneen lattia, takaseinän reunasta 
M 
- 
-

 





V  -
-

TAM8.  Keittiön lattia ovenpielestä  


M 
+ 
-

            (tiskikoneen vuotokohta)  


homeitiöitä ja –rihmastoa 
 





V  -
+++

 





Aspergillus candidus 93 %

 





Penicillium 
 7 %
No.     Paikka



                 Hiivat    Homeet    Bakteerit

TAM9.  Takkahuone, ikkunaseinän vasen reuna,  
M 
+ 
-
             lattia 




homeitiöitä 
 





V  -
+
 





Aspergillus ochraceus 







Penicillium 
TAM10. Eteläsiiven eteinen, maton alta 

M 
- 
-

             (maton pohjan musta massa hajoaa)
 





V  + 
+

 





Penicillium 
TAM11. Huone 1, lattia ovesta vasemmalta 
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++ 
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homeitiöitä ja –rihmastoa,

 





Chaetomium  
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Aspergillus versicolor 







Penicillium 

TAM12. Huone 1, ulkoseinän alapää 
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+ 
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homeitiöitä 
 





V  -
+

 





Paecilomyces variotii

TAM13.  Huone 1, lattia vuotaneen patteriventtiilin  
M 
+ 
-

               kohdalta  



homeitiöitä 

 





V  -
+

 





Penicillium 




Merkkien selitykset (ilmaisee kasvun määrää materiaalissa ja/tai pesäkkeitä tuottavien itiöiden määrää):

 -  = ei kasvua/itiöitä,   +  = vähän,   ++  = kohtalaisesti,   +++  = runsaasti

M -näytteissä +:at merkitsevät homemikrobien (itiöiden, rihmaston) määrää, jotka todettu mikroskopoimalla. Jos mikroskopoimalla todetaan homeitiöitä ja –rihmastoa, näytteessä on homekasvua. Bakteerit: +:at merkitsevät mikroskopoimalla todettua bakteerikasvun / -pesäkkeiden määrää materiaalissa. Homeitiöitä todetaan yleensä kaikilta pinnoilta ja kaikista materiaaleista, jotka ovat joskus olleet paljaana sisä- tai ulkoilmalle. Pelkkien homeitiöiden vähäinen esiintyminen ei sellaisenaan siten merkitse haitallisena pidettyä homekasvua.

Tulokset pätevät ainoastaan tutkituille näytteille. Tämän tutkimusselosteen saa kopioida vain kokonaan. Muussa tapauksessa kopiointiin on saatava NOVORITE Oy:n kirjallinen lupa.

1.  HAVAINNOT ja MITTAUSTULOKSET 

Paikalla saadun tiedon mukaan maan pinta on ollut aikaisemmin korkeammalla ja pintavedet ovat ohjautuneet perustuksiin. Rakennuksessa on ollut patteriventtiilivuotoja sekä kattovuotoja lähinnä takan vieressä. Katon materiaaleja on vaihdettu takan vierestä.
Tiskikone on vuotanut aikaisemmin keittiön lattialle.
Huonetta 1 vastapäätä olevan WC:n käsienpesualtaan viemäri pulputtaa jatkuvasti. On luultavaa, että viemärissä on alipainetta ja ilma kuplii viemäriin päin koska WC:ssä ei ole viemärin hajua. 

IV –kone oli puhdas ja kuiva.

Kosteusmittauksessa ei saatu kohonneita lukemia WC-tilojen eikä pesuhuoneen laatoitetuista betonilattioista. 

Muissa tiloissa on betonilaatan päälle koolattu lattia. Lämmöneriste on betonilaatan päällä. 

Ikkunaseinän reunasta olohuoneen lattiasta (eristevälistä) otetusta näytteestä TAM1 todettiin mikroskopoimalla vähäistä homekasvua. Viljelymenetelmällä ei todettu elinkykyisiä homeitiöitä. 
Olohuoneen ikkunaseinän alareunan eristevälistä otetusta näytteestä TAM2 todettiin mikroskopoimalla vähän homeitiöitä. Viljelymenetelmällä ei todettu elinkykyisiä homeitiöitä. Näytteenottokohdasta ei todettu mikrobikasvua. 
Takaseinän reunasta olohuoneen lattiasta otetusta näytteestä TAM3 todettiin mikroskopoimalla vähän homeitiöitä. Viljelymenetelmällä ei todettu elinkykyisiä homeitiöitä. Näytteenottokohdasta ei todettu mikrobikasvua. 

Olohuoneessa olevan viherkasvin mullan pinnalta otetusta näytteestä TAM4 todettiin mikroskopoimalla runsasta home- ja bakteerikasvua. Näytteestä todettiin mikroskopoimalla myös bakteeririhmaa. Bakteeririhman esiintymisen perusteella näytteenottokohdassa on aktinobakteerikasvua (aktinobakteeri = "sädesieni"). Viljelymenetelmällä todettiin runsaasti elinkykyisiä homeitiöitä.

Takkahuoneen ikkunaseinän oikeasta reunasta, jalkalistan alta ulkoseinän lastulevyn pinnasta otetusta näytteestä TAM5 todettiin mikroskopoimalla vähän homeitiöitä ja rihmaston paloja sekä vähäistä bakteerikasvua. Viljelymenetelmällä todettiin vähän elinkykyisiä homeitiöitä.

Takkahuoneen ikkunaseinän oikeasta reunasta, ulkoseinän eristevälistä otetusta näytteestä TAM6 todettiin mikroskopoimalla vähän homeitiöitä ja rihmaston paloja. Viljelymenetelmällä ei todettu elinkykyisiä homeitiöitä. Näytteenottokohdasta ei todettu mikrobikasvua.

Takaseinän reunasta takkahuoneen lattiasta otetusta näytteestä TAM7 ei todettu mikrobeja eikä mikrobikasvua.
Keittiön lattiasta, ovenpielestä (tiskikoneen vuotokohta) otetusta näytteestä TAM8 todettiin mikroskopoimalla vähäistä homekasvua. Viljelymenetelmällä todettiin runsaasti elinkykyisiä homeitiöitä.
Takkahuoneen ikkunaseinän vasemman reunan kohdalta lattiasta otetusta näytteestä TAM9 todettiin mikroskopoimalla vähän homeitiöitä. Viljelymenetelmällä todettiin hyvin vähän elinkykyisiä homeitiöitä. Näytteenottokohdasta ei todettu mikrobikasvua.

Eteläsiiven eteisessä on matto, jonka pohjan polymeeripinnoite hajoaa. Maton alta otetusta näytteestä TAM10 ei todettu mikrobeja mikroskopoimalla. Viljelymenetelmällä todettiin vähän elinkykyisiä home- ja hiivamikrobeja. Viljelytulos viittaa vähäiseen hiivakasvuun maton alla. 
Huoneen 1 lattiasta, ovesta vasemmalta otetusta näytteestä TAM11 todettiin mikroskopoimalla kohtalaista homekasvua. Viljelymenetelmällä todettiin runsaasti elinkykyisiä homeitiöitä.

Huoneen 12 ulkoseinän alaosasta otetusta näytteestä TAM12 todettiin mikroskopoimalla vähän homeitiöitä. Viljelymenetelmällä todettiin vähän elinkykyisiä homeitiöitä. Viljelytulos viittaa lajiston perusteella vähäiseen homekasvuun näytteenottokohdan läheisyydessä.
Huoneen 1 lattiasta, vuotaneen patteriventtiilin kohdalta otetusta näytteestä TAM13 todettiin mikroskopoimalla vähän homeitiöitä. Viljelymenetelmällä todettiin vähän elinkykyisiä homeitiöitä. Näytteenottokohdasta ei todettu mikrobikasvua. 
Yleistä mikrobeista

Tavallisin homesienisuku sisäilmassa on Penicillium ja ulkoilmassa Cladosporium. Myös Alternaria, Geotrichum ja Chrysonilia -suvun homeita tavataan usein ulkoilmasta. Penicillium –suvun homeita on sisäilmassa lähes aina, joten niiden esiintyminen ei yleensä viittaa minkäänlaisen ongelman olemassaoloon. 

On olemassa tietoa myös sellaisista homesienistä, joiden esiintyminen sisäilmassa viittaa kosteusvaurioon tai johonkin muuhun epätavalliseen mikrobilähteeseen. 

Rakenteissa kasvaessaan erityisen haitallisina homesieninä voidaan pitää muun muassa seuraavia: Stachybotrys atra, Aspergillus versicolor, Aspergillus penicillioides, Aspergillus fumigatus, Aspergillus ochraceus sekä Trichoderma  -, Fusarium –, Paecilomyces -, Acremonium- ja Chaetomium –suvun homeet sekä aktinobakteerit  (aktinobakteeri = sädesienibakteeri).

2.  TOIMENPIDE-EHDOTUKSET

Suosittelemme paikan päällä tehtyjen havaintojen ja mikrobinäytteiden tulosten perusteella seuraavia toimenpiteitä:

2.1  KEITTIÖN LATTIA
Suosittelemme keittiön lattian avaamista tiskikoneen aikaisemmin tapahtuneesta vuotokohdasta ja pilaantuneiden materiaalien poistamista. Pilaantuneiden materiaalien poistamista lattian rakenteista tulisi jatkaa niin pitkälle, kuin vaurioita on havaittavissa. 

Suosittelemme lattian puhdistetun betonilaatan pinnan ja jäljellejäävien rakenteiden suojaamista pitkävaikutteisella Novitrol 483:lla. Tarvittaessa betonilaatan pinta voidaan samanaikaisesti sekä pestä että desinfioida harjaamalla Novitrol 483:lla. Novitrol 483:a voidaan käyttää valmiin pesuaineliuoksen tapaan. Likaantunut liuos poistetaan, mutta käsiteltyä pintaa ei huuhdella.

Uudet materiaalit voidaan asentaa, kun pilaantuneet materiaalit on poistettu, rakenne puhdistettu ja desinfioitu.
2.2  HUONEEN 1 LATTIA
Suosittelemme huoneen 1 lattian avaamista sisäänkäynnistä vasemmalta ja pilaantuneiden materiaalien poistamista. Pilaantuneiden materiaalien poistamista tulisi jatkaa niin pitkälle, kuin vaurioita on havaittavissa. Homevaurion aiheuttaja tulisi pyrkiä selvittämään, kun rakenteeseen on saatu riittävä näköyhteys. Vaurion aiheuttaja tulisi eliminoida. 

Suosittelemme lattian puhdistetun betonilaatan pinnan ja jäljellejäävien rakenteiden suojaamista pitkävaikutteisella Novitrol 483:lla. Tarvittaessa betonilaatan pinta voidaan samanaikaisesti sekä pestä että desinfioida harjaamalla Novitrol 483:lla. Novitrol 483:a voidaan käyttää valmiin pesuaineliuoksen tapaan. Likaantunut liuos poistetaan, mutta käsiteltyä pintaa ei huuhdella.

2.3  TAKKAHUONEEN OIKEA ULKONURKKA

Takkahuoneen ikkunaseinän oikeassa alareunassa on ollut aikaisemmin vesivuotoja. Vuodot ovat ilmeisesti aiheuttaneen vähäisen vaurion pienelle alalle. Suosittelemme vuotokohdan jalkalistan vaihtamista uuteen ja seinän sisäverhouslevyn näkyvän, maalatun pinnan samanaikaista puhdistamista ja desinfiointia pyyhkimällä Novitrol 483:lla jalkalistan kohdalta. 

2.4  VIHERKASVIT
Suosittelemme aitojen viherkasvien vaihtamista muovisiin jäljitelmiin. 
2.5  ETELÄSIIVEN ETEISEN MATTO

Suosittelemme maton vaihtamista uuteen tai vähimmäistoimenpiteenä maton alapinnan mekaanista puhdistamista hajoavasta pohjusteesta sekä maton alapinnan ja lattian pinnan desinfiointia Novitrol 483:lla.

Yleistä mikrobivaurioiden korjauksessa huomioitavaa

Mikrobivaurioiden korjausten ajaksi työalueet tulisi tyhjentää kaikesta irtaimistosta. Työalueet tulisi myös eristää muista tiloista muovituksin sekä teippaamalla ovet ja ilmanvaihtokanavat tiiviisti kiinni. Lisäksi on suositeltavaa alipaineistaa työalueet. Purkumateriaali tulee poistaa tiiviisiin muovisäkkeihin pakattuna ja mikäli mahdollista, suoraan ulos ikkunasta pölyn leviämisen estämiseksi.

Työntekijöiden tulee käyttää suojavaatetusta ja P3 -luokan hengityssuojaimia. 

Korjausten jälkeen työalueiden kaikilta pinnoilta tulee poistaa mikrobipitoinen pöly imuroimalla HEPA -suodattimella varustetulla imurilla ("asbesti-imurilla")  ja / tai pyyhkimällä kostealla liinalla, joka hävitetään välittömästi käytön jälkeen.

Tietoa on myös Rakennustieto Oy:n julkaisemassa RATU –kortissa 82 – 0239 Kosteus- ja homevaurioituneiden rakenteiden purku.

Espoossa 8.4.2006
NOVORITE OY

Simo Valjakka, DI, (Chem. Eng)

Valokuvaliitteet sähköisessä muodossa:
VANTAA122kuva1. Silmin näkyvää mikrobikasvustoa viherkasvin mullan pinnalla. 

 

 Mullan pinnalta otetusta näytteestä todettiin mm.

   

 sädesienikasvua”. 
VANTAA122kuva2. Eteläsiiven eteisen maton pohjuste hajoaa. 

Vaatimus tarkastajan tekemän virheen johdosta tulee esittää hänelle välittömästi sen tultua havaituksi ja viimeistään yhden vuoden kuluttua tarkastuksesta, muutoin oikeus virheen korjaukseen tai mahdolliseen vahingonkorvaukseen menetetään. Mikäli virhettä ei voida korjata ja siitä aiheutuu tilaajalle vahinkoa, on NOVORITE Oy:n vahingonkorvauksen yläraja tässä tarkastuksessa 10 % vahingon määrästä, kuitenkin enintään konsulttipalkkion määrä, ellei kysymyksessä ole tahallisuus tai törkeä tuottamus.
