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Juha Vuorenmaa

Tikkurilan Lukio / pinnoitteen irtoaminen

Julkisivun pinnoite irtoaa paikallisesti. Työmaakatselmuksessa todettiin pinnoitteen irtoavan esim. välipohjan kohdalta sekä muualtakin alueellisesti.

Mielestämme, ennen kuin kohteen pinnoitusta korjataan, pitää tutkia syy miksi tuote irtoaa paikallisesti esim. välipohjan kohdalta. Syitä voi olla esimerkiksi heikko tuuletus ko. kohdalla eli muurattaessa tuuletusrako on muurattu umpeen jolloin rakenne ei pääse kuivumaan. Lisäksi on varmistettava että tuuletusraot ovat auki sekä alahaalta että ylhäältä.

On myös mahdollista että sisältäpäin tulee kosteutta rakenteeseen  joten tämä seikka on myös ensin poissuljettava.

On myös mahdollista että nykyajan ilmasto tekee tepposia, eli syksyllä sataa ja tuulee paljon joka kastelee seinärakenteen ja sen jälkeen tulee nopeasti pakkanen jolloin rakenne ei ehdi kuivua. Tosin se ei selitä selvästi rajattuja irtoamisia mutta voi olla osasyy niihin.

Pinnoitteelle tapahtuu seuraavaa kun rakenne ei pääse riittävän hyvin kuivumaan: Märkä seinärakeen jäätyy jolloin rakenteessa olava vesi laajenee ja pyrkii työntymään heikoimpaan suuntaan eli irroittaa tiilen pinnassa olevaa laastia ja pinnoitetta.
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