

Ilmanvaihtoselvityspyyntö

pvm: 19.12.07 / 14.1.2008

kohde: Tuomelan koulu

osoite: Ainontie 44, 01630 Vantaa

Ilmoittaja ja yhteystiedot: koulunjohtaja Tuula Eerola, puh.39186/Sipu ja talonmies Esko Hyytiäinen

Ilmanvaihto-ongelmien kuvailu ja milloin ja missä tiloissa (huonenumero välttämätön) todettu: luokkatilat 111; 19 henkeä,113; 18 henkeä, 112; 18 henkeä, iltapäiväkerho 129 ja 124; n.26 henkeä, asunto eli tilat 118,114,115,116 asuu 2 henkeä epäillään, että naakat ovat tukkineet kokonaan hormit, 105; 29 henkeä, 104; 27 henkeä, 205; 15 henkeä, 204; 27 henkeä, 236 ja 238; noin 1-7 henkeä, 207; 1 henkilö, 221; 309; 29 henkeä1 henkilö, 212; ajankohdasta riippuen 10-15 henkeä, 014 tekninen työ eri ajankohtina 18 henkeä ja ruokalassa 009; ajankohdasta riippuen 57 henkeä). Todettu siis, että kaikkialla on toimimaton ilmanvaihto!: 

Kaikissa vanhan koulun tiloissa on erittäin huono ilman laatu, mutta mittaus tehty varsinaisessa koulurakennuksessa, 2. krs:n eteläisen puolen luokassa. Numeroja ei ole piirustuksissa. Testitulos liitteenä!! HUOM! Ilmastointi ei ole ollut poissa käytöstä minään noista päivistä vaan se on jatkuvasti päällä.

Ainakin henkilökunta valittaa huonosta ilmanlaadusta! Viime vuonna koulukuraattori, joka toimi siellä kirjastotilassa sai silmänsä vuotamaan ja hengityksensä tukkoon aina tiistaisin, jolloin hän oli paikalla. Hän olisi halunnut siirtyä pois. Rehtorina itselläni on pitkään töitä tehdessäni jatkuva hapen puutteen tunne, väsymys sekä nenä tukossa. Itse toimin siinä luokassa, jossa mittaus tehtiin. Samoin on valitettu paljon keväällä ja loppu kesästä liian kuumista luokkalämpötiloista. Elokuu 2006 oli tosi vaikea, kun ei saatu tiloja riittävän viileiksi ja tuli oikeasti paha olo eli lämpöhalvauksen oireita.

Aikaisemmat ilmoitukset, selvitykset ja toimenpiteet:

Vaadittu useasti hormien imurointia ja esitetty vuosia peruskorjauksen aloittamista mahdollisimman nopeasti. Tiettävästi ei muita selvityksiä kuin liitteessä oleva.

Ongelmatilojen henkilömäärät ja käyttöajat päivittäin:

Koulussa on noin 175 oppilasta ja henkilökuntaa noin 15-20. Lisäksi koululla asuu kaksi henkilöä talonmiehen asunnossa jatkuvasti. Käyttöajat koulun kohdalta noin klo 7.30-19. Asuntojen kohdalta koko vuorokausi.

Ilmanvaihdon ajat: 1/2 ja 1/1 tehoilla ja missä miinuslämpötilassa 1/1 kytkeytyy 1/2 teholle?

On olemassa vain poistoilmanvaihto ei mitään tuloilmakonetta. Ikkunoiden kautta pitäisi saada korvausilmaa tilalle. Ei myöskään mitään venttiilejä ole olemassa seinissä. Poisto on 1/1 teholla klo 6-21 joka päivä ja 1/2 teholla klo 21-6 joka päivä.

Tuloilmasuodattimien vaihtovälit ja viimeisin vaihto sekä suodattimien nyt aiheuttama paine-ero:

Tuloilmasuodattimia on vain alhaalla (kellarikerros) keittiössä ja veistoluokassa. Vaihtoväli puoli vuotta. Eivät vaikuta missään muissa tiloissa, koska ei ole tuloilmasuodattimia.

Iv-kanavien viimeisin nuohous: 

Ei tietoa, mutta ei ainakaan 15 vuoteen. Tilakeskus väitti, ettei poistoilmakanavia edes puhdistetakaan!

