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TARKASTUKSEN SYY
Sisäilman tunkkaisuus, kylmyys ja koulun henkilöiden oireilut

KÄYTETYT MITTALAITTEET


Pintakosteusilmaisin Gann Hydromette UNI 1


Lämpötila- ja kosteusmittari Vaisala HM 34


Infrapunalämpömittari Microscanner D260C


Hiilidioksidimittari Testo 44


Tarkastuksella ei käyty kuin osa luokkia läpi. Pohjakerroksen luokissa nro 28, 29, 37, 38 ja 39 sekä 1. kerroksen luokassa nro 152 tehtiin aistinvarainen tarkastelu sekä luokissa 38 ja 29 mitattiin sisäilman hiilidioksidipitoisuus. Pistemäinen pintalämpötilan mittaus tehtiin luokassa nro 37.


Rakennuksessa oli meneillään putkikanaalin alipaineistaminen.

HAVAINNOT
Luokissa 37, 39, 152 sekä pohjakerroksen eteistilassa ja 1. kerroksen aulassa oli havaittavissa kellarimaista hajua (liitteenä pohjapiirros, johon on merkitty kohdat). Haju oli voimakkaimmillaan lattian ja seinän rajassa. 


Luokan nro 37 ulkonurkkauksessa mitattiin pistemäiseksi pintalämpötilaksi          + 12ºC. Seinässä oli rakoja, josta virtasi kylmää ilmaa. Ulkoilman lämpötila oli n. + 8ºC.


Luokkien 28 ja 29 eteistilassa ryömintätilan vastaisen seinän palkin alaosassa oli pintakosteusilmaisimella havaittavissa kosteuteen viittaavia lukemia.


Luokista 38 ja 29 mitattiin hiilidioksidipitoisuus, kun oppilaat olivat olleet luokissa n. 1 - 1½ tuntia. Luokassa 29 oli oppilailla meneillään koe, joten mittaus suoritettiin lopputunnista, jolloin kaikki oppilaat eivät olleet enää luokassa. Mittauksen yhteydessä mitattiin myös huoneilman suhteellinen kosteus ja lämpötila. 
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Luokka 38
15
904
45 %
21.7ºC

Luokka 29
9
1022
45 %
21.9ºC


Sosiaali- ja terveysministeriön  Asumisterveysohjeen (opas 2003:1) mukaan, jos sisäilman hiilidioksidipitoisuus ylittää 1500 ppm,  ilmanvaihto ei ole terveydensuojelulain edellyttämällä tasolla. Tyydyttävänä hiilidioksidipitoisuutena sisäilmassa voidaan pitää arvoa 1200 ppm.

Ehdotetut toimenpiteet


Rakennuksessa esiintyvien hajujen syyt tulee selvittää ja poistaa. 


Mitattu pintalämpötila oli alhainen ( +12ºC) ottaen huomioon mittaus hetkellä olleen ulkoilman lämpötilan, joka oli +8ºC. Tämän vuoksi tuleekin selvittää ja poistaa mahdolliset syyt alhaiseen lämpötilaan. 


Ympäristökeskuksen tarkastajat tulevat uudelleen mittaamaan sisäilman lämpötiloja, kun ulkoilman lämpötila on n. -5ºC tai alle.


Rakennusta on kunnossapidettävä ja hoidettava niin, että huoneisto täyttää terveydensuojelulain 26 ja 27 §:ssä asetetut vaatimukset. 
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