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LAUSUNTO
VANTAA57UOMRK, käynti kohteessa ja mikrobitutkimus 15.6. ja

 

28.6.2004. Työmaa-aikaiset mikrobitutkimukset.  


KOHDE

Uomarinteen koulu, Uomarinne 2, 01600 Vantaa

TILAAJA
 
Vantaan kaupunki, tilakeskus, talonsuunnittelu, 

 

Arto Alanko

YHTEYS 
Mikko Korosuo, mikko.korosuo@vantaa.fi / Pekka Wallenius,
 
pekka.wallenius@vantaa.fi
MITTAUSTULOKSET

Rakennekosteudet (Doser BD2):

Paikka.




 
Asteikko
     p  %

Väestönsuoja, seinien alareunat 
 

B2 
5.7 – 13.5
Väestönsuoja, pinnoitettu betonilattia 


B2 
2.5 – 4.0


Kohonneet kosteuslukemat on alleviivattu ja korkeat lukemat tummennettu.

NOVORITE OY

Mikrobipitoisuusmääritykset viljelynäytteistä (V), 2 %:lla mallasuute-streptomysiiniagar:illa,

  7  vrk/28 ºC.  Mikroskopointi (M), 100 - 1000 x suurennoksella.
                     

No.     Paikka



                 Hiivat    Homeet    Bakteerit

UK1.  Opetustila 159, käsienpesualtaan kohdalta 
M 
+++ 
+++
           avatun seinän käytävän puoleisen kipsilevyn  
Homeitiöitä ja –rihmastoa,

           alareuna 












V  -
+++
 





Fusarium

UK2.  Rehtorin huone, ikkunan yläpuolella olevan  
M 
+ 
-

          puurakenteisen kotelon puuosat 

homeitiöitä 







V  -
+

 





Geotrichium

UK3.  Pääsisäänkäynnin tuulikaappi, akustointilevy 
M 
-
+++
          (kastumisjälkiä, värimuutoksia)







V  -
-

UK4.  Rehtorin huone, vasen ulkonurkka, ikkunan  
M 
++ 
++
          yläpuolella olevan pellitetyn seinän osan sisältä 
homeitiöitä ja -rihmastoa






V  -
-

UK5.  Opetustila 152, kattoikkunoiden alapuolelta 
M 
+++ 
+++ 

           avattu seinän osa, villajäänteet/koolaus 
 
homeitiöitä ja –rihmastoa;







bakteerikasvua ja -rihmaa






V  + 
+++
 





Aspergillus versicolor 

 





Alternaria

 





Penicillium 







Scopulariopsis







Trichoderma 

No.     Paikka



                 Hiivat    Homeet    Bakteerit

UK6.  Opetustila 152, lattia käsienpesualtaan kohdalta 
M 
- 
++
          PVC –laatan alta







V  ++ 
+

 





Penicillium 

UK7.  ATK luokan 153 ja ruokailutilan välisen seinän  
M 
+ 
-

          kohdalta lattian rako 



homeitiöitä ja -rihmastoa






V  -
+++
 





Aspergillus ochraceus 







Aspergillus versicolor 

 





Penicillium 

UK8.  Väestönsuoja, seinän alareuna, kuoriutuvan  
M 
+
++
           pinnoitteen alta 
 


homeitiöitä;







bakteerikasvua ja -rihmaa

 





V  -
++

 





Tritirachium roseum 
98 %







Chaetomium  
 2 %





Merkkien selitykset (ilmaisee kasvun määrää materiaalissa ja/tai pesäkkeitä tuottavien itiöiden määrää):

 -  = ei kasvua/itiöitä,   +  = vähän,   ++  = kohtalaisesti,   +++  = runsaasti

M -näytteissä +:at merkitsevät homemikrobien (itiöiden, rihmaston) määrää, jotka todettu mikroskopoimalla.

Bakteerit: +:at merkitsevät mikroskopoimalla todettua bakteerikasvun / -pesäkkeiden määrää materiaalissa.

Homeitiöitä todetaan yleensä kaikilta pinnoilta ja kaikista materiaaleista, jotka ovat joskus olleet paljaana sisä- tai ulkoilmalle. Pelkkien homeitiöiden vähäinen esiintyminen ei sellaisenaan siten merkitse haitallisena pidettyä homekasvua.

Tulokset pätevät ainoastaan tutkituille näytteille. Tämän tutkimusselosteen saa kopioida vain kokonaan. Muussa tapauksessa kopiointiin on saatava NOVORITE Oy:n kirjallinen lupa.

1.  HAVAINNOT ja MITTAUSTULOKSET 

Opetustilan 159 seinää oli avattu käsienpesualtaan kohdalta. Seinässä jäljellä olevan käytävän puoleisen kipsilevyn alareunassa oli vähäisiä kastumisjälkiä. Kipsilevystä otetusta näytteestä UK1 todettiin mikroskopoimalla runsasta home- ja bakteerikasvua. Viljelymenetelmällä todettiin runsaasti elinkykyisiä homeitiöitä. 

Rehtorin huoneen ikkunan yläpuolella olevan puurakenteisen kotelon sisältä, puusoista otetusta näytteestä UK2 todettiin mikroskopoimalla ja viljelymenetelmällä vähän homeitiöitä. Näytteenottokohdasta ei todettu mikrobikasvua. 

Rehtorin huoneen ikkunan yläpuolella olevan peltirakenteisen seinän osan sisältä otetusta näytteestä UK4 todettiin mikroskopoimalla kohtalaista home- ja bakteerikasvua. Viljelymenetelmällä ei todettu elinkykyisiä homeitiöitä. 

Pääsisäänkäynnin tuulikaapin katon akustointilevyssä on kastumisjälkiä. Levyn yläpuolelle olevat puhallinpatterin putket ovat ilmeisesti vuotaneet ja kastelleet levyä. Levystä otetusta näytteestä UK3 todettiin mikroskopoimalla runsasta bakteerikasvua. Näytteestä ei todettu homekasvua.

Opetustilan 152 kattoikkunoiden alta avatun seinän eristevillajäänteistä ja koolauksista otetusta näytteestä UK5 todettiin mikroskopoimalla runsasta home- ja bakteerikasvua. Näytteestä todettiin mikroskopoimalla myös bakteeririhmaa. Bakteeririhman esiintymisen perusteella näytteenottokohdassa on aktinobakteerikasvua (aktinobakteeri = "sädesieni"). Viljelymenetelmällä todettiin vähän elinkykyisiä hiivamikrobeja ja runsaasti elinkykyisiä homeitiöitä. 

Käsityksemme mukaan kattoikkunoiden alapuolinen rakenne on ollut liian tiivis ulospäin. Kuitusementtilevyä pidetään nykyisin liian tiiviinä tuulensuojalevynä. Lisäksi tiivis mineraalipohjainen levy on ”kylmä”, jolloin kosteutta voi tiivistyä levy sisäpintaan kylmänä vuodenaikana. Avatussa rakenteessa on ollut merkittävästi kosteutta, koska naulat ovat pahoin hapettuneita ja rakenteessa on kastumisjälkiä.

Opetustilan 152 käytävän puoleisen seinän keskikohdalla olevan käsienpesualtaan kohdalta lattian PVC –laatan alta otetusta näytteestä UK6 todettiin mikroskopoimalla kohtalaista bakteerikasvua. Viljelymenetelmällä todettiin kohtalaisesti elinkykyisiä hiivamikrobeja ja vähän elinkykyisiä homeitiöitä. Mikrobinäytteen tuloksen perusteella näytteenottokohdassa on home- ja hiivakasvua.

ATK luokan 153 ja ruokailutilan välisen seinän kohdalta lattian raosta otetusta näytteestä UK7 todettiin mikroskopoimalla vähäistä homekasvua. Viljelymenetelmällä todettiin runsaasti elinkykyisiä homeitiöitä. 

Väestönsuojan seinän alareunasta, kupruilevan pinnoitteen alta otetusta näytteestä UK8 todettiin mikroskopoimalla vähän homeitiöitä ja kohtalaista bakteerikasvua. Näytteestä todettiin mikroskopoimalla myös bakteeririhmaa. Bakteeririhman esiintymisen perusteella näytteenottokohdassa on aktinobakteerikasvua (aktinobakteeri = "sädesieni"). Viljelymenetelmällä todettiin kohtalaisesti elinkykyisiä homeitiöitä. Viljelytuloksen perusteella näytteenottokohdassa on bakteerikasvun lisäksi myös homekasvua. 

2.  TOIMENPIDE-EHDOTUKSET

Suosittelemme paikan päällä tehtyjen havaintojen, kosteusmittauksen ja mikrobinäytteiden tulosten perusteella seuraavia toimenpiteitä:

2.1.  REHTORINHUONE

Suosittelemme ikkunan yläpuolisten rakenteiden tiivistämistä mahdollisimman ilmatiiviiksi. Myös ikkunan yläpuolella oleva pellitetty seinän osa tulisi tiivistää tai korvata uudella rakenteella. Tiivistyksen tarkoituksena on estää ilmavirtaukset rakenteiden kautta sisätiloihin. 

2.2.  TUULIKAAPPI

Suosittelemme uuden akustointilevyn asentamista kastuneen ja pilaantuneen tilalle. Puhallinlämmittimen vesiputkien liitosten ja venttiilien tiiviys olisi syytä tarkistaa. 

2.3.  OPETUSTILA 152

Suosittelemme lattianpäällysteen uusimista. Lattiasta tulisi poistaa PVC –laatat liimoineen ja mahdollisine tasoitteineen puhtaaseen betonipintaan asti. Suosittelemme puhdistetun betonipinnan desinfiointia Novitrol 483:lla ennen uusien materiaalien asentamista paikoilleen. Lattiaa ei tarvitse kuivattaa.

Suosittelemme vanhojen materiaalien poistamista ja kattoikkunoiden alapuolisen rakenteen konstruoimista uudelleen.

2.4.  ATK –LUOKKA

Suosittelemme takaseinän ja lattianvälisen raon työstämistä timanttilaikalla sileäpintaiseksi ja sellaiseksi, että rako voidaan tiivistää elastisella massalla. Raossa madollisesti oleva betonivalun irrotuspaperi tulisi poistaa. 

Rakojen tiivistykseen suosittelemme Würth:in polyuretaaniliimakittiä. Eräät muut polyuretaanitiivistysmassat ovat aiheuttaneet haitallisessa määrin pitkäaikaisia kemikaaliemissioita. Tiivistysmassan vasteeksi rakoon voidaan sulloa solumuovinen ”tiivistysmakkara”.

2.6.  VÄESTÖNSUOJA

Suosittelemme pinnoitteiden poistamista kaapimalla seinien alareunojen kosteilta alueilta betonipintaan asti sekä betonipintojen samanaikaista desinfiointia ja puhdistusta harjaamalla Novitrol 483:lla. Likaantunut liuos poistetaan, mutta käsiteltyjä pintoja ei huuhdella.

Seinien alareunat voidaan maalata silikoniemulsiomaalilla, jos ne kuivuvat niin, että kosteuspitoisuus on alle noin 8 painoprosenttia. Ennen maalausta betonipinnat tulee imeyttää Novosilan –käyttöliuoksella (käyttöliuos saadaan sekoittamalla 2 dl 

Novosilan:ia 2.5 litraan vettä). 

Espoossa   5.7.2004

NOVORITE OY

Simo Valjakka

DI, (Chem. Eng)

Liitteet 

Kuva 1


Vaatimus tarkastajan tekemän virheen johdosta tulee esittää hänelle välittömästi sen tultua havaituksi ja viimeistään yhden vuoden kuluttua tarkastuksesta, muutoin oikeus virheen korjaukseen tai mahdolliseen vahingonkorvaukseen menetetään. Mikäli virhettä ei voida korjata ja siitä aiheutuu tilaajalle vahinkoa, on NOVORITE Oy:n vahingonkorvauksen yläraja tässä tarkastuksessa 10 % vahingon määrästä, kuitenkin enintään konsulttipalkkion määrä, ellei kysymyksessä ole tahallisuus tai törkeä tuottamus.
