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Rakennekosteudet (Doser BD2):

Paikka.




 
Asteikko
     p  %

Lattian ja sienien kosteusmittauslukemat on merkitty alla       B2

olevaan kaaviomaiseen pohjakuvaan
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Kohonneet kosteuslukemat on alleviivattu ja korkeat lukemat tummennettu.
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lattiassa pinnoitevaurio


san.n
=  käytävän seinän alareunan kosteuspitoisuus;
n.n
=  kohonnut lukema


    mitattu käytävän puolelta, mittauslukemat 
n.n
=  korkea lukema


    merkitty piirrokseen seinän toiselle puolelle

Vm
=  näyte VPKm



=  kostea alue

Kaaviomainen pohjakuva tutkituista tiloista

NOVORITE OY

Mikrobipitoisuusmääritykset viljelynäytteistä (V), 2 %:lla mallasuute-streptomysiiniagar:illa,

 7   vrk/28 ºC.  Mikroskopointi (M), 100 - 1000 x suurennoksella.
                     

No.     Paikka



                 Hiivat    Homeet    Bakteerit

VPK1.  Käytävän lattia, keittiön kohdalta putkikanaalin 
M 
+
 +
            pilaantuneet materiaalit tarkastusluukun kautta 
homeitiöitä 
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V  + 
++






Paecilomyces sp.







Aspergillus ochraceus






Penicillium 

VPK2.  Käytävän katon akustontilevy/kipsilevy
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VPK3.   Käytävän jalkalistan alta keittiön
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Penicillium 

VPK4.  Käytävän lattia, muovimaton alta keittiön 
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Aspergillus versicolor 

VPK5.  Käytävän lattia, muovimaton alta keittiön 
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Aspergillus versicolor 

VPK6.  Käytävän lattia, muovimaton alta leikkisalin 20 
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Tritirachium roseum 

VPK7.  Käytävän lattia, muovimaton alta WC:n 24 
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Aspergillus sp. 

No.     Paikka



                 Hiivat    Homeet    Bakteerit

VPK8.  Käytävän jalkalistan alta leikkisalin 20 kohdalta
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V  -
+++






Aspergillus ochraceus







Penicillium 

VPK9.  Käytävän jalkalistan alta leikkisalin 20 kohdalta
M 
+++ 
+++






homeitiöitä ja –rihmastoa;







bakteerikasvua ja -rihmaa






V  -
+++







Aspergillus ochraceus







Penicillium 





Merkkien selitykset (ilmaisee kasvun määrää materiaalissa ja/tai pesäkkeitä tuottavien itiöiden määrää):

 -  = ei kasvua/itiöitä,   +  = vähän,   ++  = kohtalaisesti,   +++  = runsaasti

M -näytteissä +:at merkitsevät homemikrobien (itiöiden, rihmaston) määrää, jotka todettu mikroskopoimalla. Jos mikroskopoimalla todetaan homeitiöitä ja –rihmastoa, näytteessä on homekasvua.Bakteerit: +:at merkitsevät mikroskopoimalla todettua bakteerikasvun / -pesäkkeiden määrää materiaalissa. Homeitiöitä todetaan yleensä kaikilta pinnoilta ja kaikista materiaaleista, jotka ovat joskus olleet paljaana sisä- tai ulkoilmalle. Pelkkien homeitiöiden vähäinen esiintyminen ei sellaisenaan siten merkitse haitallisena pidettyä homekasvua.

Tulokset pätevät ainoastaan tutkituille näytteille. Tämän tutkimusselosteen saa kopioida vain kokonaan. Muussa tapauksessa kopiointiin on saatava NOVORITE Oy:n kirjallinen lupa.

1.  HAVAINNOT ja MITTAUSTULOKSET 

Käytävän betonirakenteisissa kattoikkunakuiluissa on vähäisiä kastumisjälkiä ja arviomme mukaan vain vähäisiä vaurioita ikkunoiden puuosissa.

Käytävän ja ryhmähuoneen 28 muovimatto on irronnut paikoitellen lattian liiallisen kosteuden johdosta. 

Käytävän lattian ja seinien alareunojen kosteusmittauslukemat on merkitty edellä olevaan kaaviomaiseen pohjakuvaan. Käytävän lattiassa on kaksi kosteaa aluetta: toinen keittiön tiskipöydän kohdalla ja toinen keittiön oven edessä. Käytävän seinän alareunasta saatiin korkeita kosteuslukemia tiskipöydän kohdalta. Ilmeisesti vettä pääsee rakanteisiin keittiössä tapahtuvan veden käsittelyn yhteydessä.

Käytävän lattiassa on luukut putkikanaalin putkisulkujen kohdalla. Putkikanaali on likainen ja kanaalissa on pilaantuneita materiaaleja (kuvat 1 ja 2).

Keittiön kohdalta putkikanaalissa olevista materiaaleista otetusta näytteestä VPK1  todettiin mikroskopoimalla vähän homeitiöitä ja vähäistä bakteerikasvua. Viljelymenetelmällä todettiin vähän elinkykyisiä hiivamikrobeja ja kohtalaisesti elinkykyisiä homeitiöitä (Asperpgillus ochraceus, paecilomyces sp., pencillium). Viljelytulos viittaa homekasvuun näytteenottokohdan läheisyydessä.

Käytävän katossa on vaurioituneen näköinen akustointilevy. Akustointilevystä ja välittömästi sen takana olevan kipsilevyn pinnasta otetusta näytteestä VPK2 ei todettu mikrobeja eikä mikrobikasvua.

Keittiön tiskipöydän kohdalta käytävän jalkalistan alta otetusta näytteestä VPK3 todettiin mikroskopoimalla runsasta home- ja vähäistä bakteerikasvua. Viljelymenetelmällä todettiin runsaasti elinkykyisiä homeitiöitä.

Käytävän lattiasta, tiskipöydän kohdalta (lattian kostea kohta) muovimaton alta otetusta näytteestä VPK4 todettiin mikroskopoimalla runsasta homekasvua. Viljelymenetelmällä todettiin runsaasti elinkykyisiä homeitiöitä (Aspergillus versicolor)..

Käytävän lattiasta, keittiön oven oikeasta pielestä (lattian hieman kostea kohta) muovimaton alta otetusta näytteestä VPK5 todettiin mikroskopoimalla runsasta home- ja kohtalaista bakteerikasvua. Näytteestä todettiin mikroskopoimalla myös bakteeririhmaa. Bakteeririhman esiintymisen perusteella näytteenottokohdassa on aktinobakteerikasvua (aktinobakteeri = "sädesieni"). Viljelymenetelmällä todettiin runsaasti elinkykyisiä homeitiöitä (Aspergillus versicolor).

Käytävän lattiasta, leikkisalin 20 puoleisen seinän reunasta (lattian kuiva kohta) muovimaton alta otetusta näytteestä VPK6 todettiin mikroskopoimalla vähäistä 

home- ja runsasta bakteerikasvua sekä runsasta MVOC –muodostusta (MVOC = mikrobien tuottama haihtuva orgaaninen yhdiste). Viljelymenetelmällä todettiin hyvin vähän elinkykyisiä homeitiöitä.

Käytävän lattiasta, WC:n 24 kohdalta (lattian kuiva kohta) muovimaton alta otetusta näytteestä VPK7 todettiin mikroskopoimalla kohtalaista home- ja bakteerikasvua. Viljelymenetelmällä todettiin runsaasti elinkykyisiä homeitiöitä (Aspergillus ochraceus).

Leikkisalin 20 kohdalta, käytävän jalkalistan alta otetusta näytteestä VPK8 todettiin mikroskopoimalla kohtalaista homekasvua. Viljelymenetelmällä todettiin runsaasti elinkykyisiä homeitiöitä (Aspergillus ochraceus).

WC:n 24 kohdalta, käytävän seinästä, jalkalistan alta otetusta näytteestä VPK9 todettiin mikroskopoimalla runsasta home- ja bakteerikasvua. Näytteestä todettiin mikroskopoimalla myös bakteeririhmaa. Bakteeririhman esiintymisen perusteella näytteenottokohdassa on aktinobakteerikasvua (aktinobakteeri = "sädesieni"). Viljelymenetelmällä todettiin runsaasti elinkykyisiä homeitiöitä (Aspergillus ochraceus, Penicillium).

Yleistä mikrobeista

Tavallisin homesienisuku sisäilmassa on Penicillium ja ulkoilmassa Cladosporium. Myös Alternaria, Geotrichum ja Chrysonilia -suvun homeita tavataan usein ulkoilmasta. Penicillium –suvun homeita on sisäilmassa lähes aina, joten niiden esiintyminen ei yleensä viittaa minkäänlaisen ongelman olemassaoloon. 

On olemassa tietoa myös sellaisista homesienistä, joiden esiintyminen sisäilmassa viittaa kosteusvaurioon tai johonkin muuhun epätavalliseen mikrobilähteeseen. 

Rakenteissa kasvaessaan erityisen haitallisina homesieninä voidaan pitää muun muassa seuraavia: Stachybotrys atra, Aspergillus versicolor, Aspergillus penicillioides, Aspergillus fumigatus, Aspergillus ochraceus sekä Trichoderma  -, Fusarium –, Paecilomyces -, Acremonium- ja Chaetomium –suvun homeet sekä aktinobakteerit  (aktinobakteeri = sädesienibakteeri).

2.  TOIMENPIDE-EHDOTUKSET

Suosittelemme paikan päällä tehtyjen havaintojen, kosteusmittauksen ja mikrobinäytteiden tulosten perusteella seuraavia toimenpiteitä:

Tulkintamme mukaan käytävän lattianpäällysteen alla, käytävän seinien alareunoissa ja putkikanaalissa on laajoja mikrobivaurioita, jotka edellyttävät korjaustoimenpiteisiin ryhtymistä mahdollisimman pian.

Suosittelemme rakennusteknisiä parannuksia, jolla estetään veden pääsy keittiön tiskipöydän kohdalta käytävän lattiaan ja seinän alareunaan.

Suosittelemme käytävän lattiassa olevan putkikanaalin puhdistamista, jäljelle jäävien pintojen desinfiointia pitkävaikutteisella Novitrol 483:lla, uudenaikaisten solumuovisten putkieristeiden asentamista ja luukkujen tiivistämistä. Myös luukkujen ”sormireiät” tulisi sulkea.

Suosittelemme käytävän jalkalistojen sekä muovimattojen poistamista liimoineen ja mahdollisine tasoitteineen puhtaaseen betonipintaan asti. Seinien alareunoista, jalkalistojen kohdalta sekä seinien pinnoitevauriokohdista tulisi kaapia maali ja tasoite puhtaaseen tiilipintaan asti.

Suosittelemme puhdistettujen kiviainespintojen desinfiointia pitkävaikutteisella Novitrol 483:lla. Käytävän lattiaan voidaan asentaa muovimatto lattian kosteiden kohtien kuivatuksen ja kosteuslähteen eliminoimisen jälkeen. Suosittelemme käytävän seinien puhdistettujen tiilipintojen imeytystä runsaalla määrällä Novosilan –käyttöliuosta käytävän ja keittiön välisen seinän kostean kohdan kuivatuksen jälkeen. Imeytyksellä estetään kapillaarisen kosteuden liikkuminen huokoisen tiiliseinän pinnassa. 

Novosilan –käyttöliuos saadaan sekoittamalla 2 dl Novosilan:ia 2,5 litraan vettä. Liuos on tehokasta 24 tuntia sekoituksen jälkeen.

Seinien alareunojen tasoitukseen suosittelemme märkätilojen valmistasoitetta ja maaliksi hengittävää silikoniemulsiomaalia (esim. Tikkurilan Kivisil).

Uudeksi jalkalistaksi suosittelemme muovista profiililistaa, ei helposti pilaantuvaa puulistaa eikä muovista, liimattavaa nauhalistaa.

Kosteusmittaustuloksen ja muovimaton vaurion perusteella myös ryhmähuoneen 28 lattiassa on korjaustarvetta.

Yleistä mikrobivaurioiden korjauksessa huomioitavaa

Mikrobivaurioiden korjausten ajaksi työalueet tulisi tyhjentää kaikesta irtaimistosta. Työalueet tulisi myös eristää muista tiloista muovituksin sekä teippaamalla ovet ja ilmanvaihtokanavat tiiviisti kiinni. Lisäksi on suositeltavaa alipaineistaa työalueet. Purkumateriaali tulee poistaa tiiviisiin muovisäkkeihin pakattuna ja mikäli mahdollista, suoraan ulos ikkunasta pölyn leviämisen estämiseksi.

Työntekijöiden tulee käyttää suojavaatetusta ja P3 -luokan hengityssuojaimia. 

Korjausten jälkeen työalueiden kaikilta pinnoilta tulee poistaa mikrobipitoinen pöly imuroimalla HEPA -suodattimella varustetulla imurilla ("asbesti-imurilla")  ja / tai pyyhkimällä kostealla liinalla, joka hävitetään välittömästi käytön jälkeen.

Espoossa   1.3.2005

NOVORITE OY

Simo Valjakka

DI, (Chem. Eng)

Liitteet 

Kuvat 1 - 4


Vaatimus tarkastajan tekemän virheen johdosta tulee esittää hänelle välittömästi sen tultua havaituksi ja viimeistään yhden vuoden kuluttua tarkastuksesta, muutoin oikeus virheen korjaukseen tai mahdolliseen vahingonkorvaukseen menetetään. Mikäli virhettä ei voida korjata ja siitä aiheutuu tilaajalle vahinkoa, on NOVORITE Oy:n vahingonkorvauksen yläraja tässä tarkastuksessa 10 % vahingon määrästä, kuitenkin enintään konsulttipalkkion määrä, ellei kysymyksessä ole tahallisuus tai törkeä tuottamus.
