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VAKES Ojahaantie

TUTKIMUSSELOSTUS 29.4.2005

TIIVISTELMÄ


Tehtävänä oli tutkia VAKES Ojahaantie 5 suurkeittiötilojen kosteuksia ja mahdollisia kosteusvaurioita. Mittauspisteet porattiin/asennettiin Maanantaina 25.4.2005. Mittaukset (RH-) ja tilojen visuaalinen tarkastus suoritettiin 28.4.2005. Tutkimuksen tilaajana oli Vantaan kaupungin tilakeskus, talonsuunnittelu, kaupungin arkkitehti Arto Alanko. Yhteyshenkilönä tilaajan puolelta toimi Mikko Korosuo.

Kosteusmittaukset suoritettiin vain lattiarakenteesta, koska kosteusvaurio​havaintoja ei tehty keittiötilojen- tai sitä välittömästi ympäröivien tilojen seinärakenteissa. Lattiarakenteena on kantava 200 mm paksu betonilaatta, jonka päällä on vettä eristävä akryylibetonivalu. Tarkastuskohteen ikä oli tarkastushetkellä n. 20 vuotta. 

Betonilattian kosteudet akryylipinnoitteen alla mitattiin yhteensä 13 mittauspisteestä, kattavasti koko keittiöalueelta. Mittauksia suoritettiin sekä riskialueilta (lammikoituva vesi, halkeama liikuntasauman kohdalla), että vertailuaineiston saamiseksi ”kuivilta” alueilta. 

Lattiarakenteen lämpötila 70 mm syvyydellä vaihteli välillä 19,0…23,2 (C ja suhteellinen kosteus välillä 59,7…84,4 RH-%. Kaikkia tuloksia tarkasteltaessa, mitattuja kosteuksia voidaan pitää hieman korkeina, mutta tämä johtuu ilmeisimmin lattian rakenneratkaisusta. Lattia on rakenteellisesti kantava (paaluperustus), mutta rakennusfysikaalisesti ajateltuna maanvarainen. Betonilaatan alla on 100 mm Styrox- eriste, jonka alla puolestaan alustäyttö. Tässä mielessä kosteuksia voidaan pitää normaaleina. Suurimmat kosteusarvot (83,8–84,4 RH-%) mitattiin juuri liikuntasauman kohdalta, missä akryylipinnoitteessa oli leveä halkeama.  

Edellytykset mikrobikasvustolle akryylipinnoitteen alla ovat siis lämmön ja kosteuden puolesta olemassa. Tämän vuoksi on tärkeää, että lattia pidetään kunnossa / vesitiiviinä ja nyt havaitut vuotokohdat korjataan. Liikuntasau​man kohdalle on tehtävä uusi elastinen massaliikuntasauma. Myös pinnoitteen kiinni oleminen kauttaaltaan alustassa on syytä tarkastaa koputtelemalla. 

Tutkijan käsityksen mukaan tarvetta suurempaan saneeraukseen lattiarakenteen osalta ei ole.

Visuaalisesti tarkasteltuna tiloissa havaittiin vain muutamia vähäisiä vaurioita; mekaanisia seinälaattavaurioita ja oven karminen lahovaurioita lattiarajassa. Nämä rakennedetaljit kannattaa korjata kuntoon seuraavan keittiösaneerauksen yhteydessä. Keskellä keittiön ruuanvalmistustilaa on lattiassa luukku, joka ei vaikuta vesitiiviiltä - Luukkua ei kiinteistönhoitohenkilökunnan mukaan ole koskaan saatu auki.  
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1. TUTKIMUKSEN KOHDE JA LÄHTÖTIEDOT

1.1 Kohteen ominaistiedot ja lähtötiedot

Tutkimuksen kohteena VAKES Ojahaantien suurkeittiö. 

Osoite

Ojahaantie 5, 01600 VANTAA

Valmistumisvuosi
n. 1985

Suunnitteluvuosi

1983. 

Kuntotutkimuksen lähtötietoina oli tilaajan konsultille toimittamat pohjapiirustukset suurkeittiöstä sekä alapohjaleikkaukset 1-1 ja 30–30.
1.2 Tilat

Suurkeittiö käsittää ruuanlaittotilat, emännän toimistohuoneen, siivouskomeron sekä ruuan säilytystilat (kuivavarastot, kylmiöt, pakastetilat). 

1.3 Rakenteet

Rakennus on paaluille perustettu elementtirakennus. Myös sokkelit ovat ele​menttejä tarkastetussa lohkossa. Väliseinät ovat Kahi-tiilestä muurattuja. Lattian pinnoitteena on vettä eristävä akryylibetonimassa (tms.), jonka alla on 200 mm paksu betonilaatta. Laatan alla on 100 mm styrox-eriste ja alustäyttö. Laatta on rakenteellisesti kantava, mutta rakennusfysikaalisesti ”maan​​varainen”, koska tuuletustilaa ei ole. 

2. TUTKIMUKSEN TAVOITE JA TEHTÄVÄ

Keittiötiloihin on suunnitteilla perusparannus. Tutkimuksen tarkoituksena oli ensisijassa selvittää rakenteiden kosteus (RH-) epäilyttävissä kohdissa. Kyseessä on suurkeittiötila, jossa mm. lattiat pestään vesiletkulla päivittäin, mikä asettaa vaatimuksensa rakenteille, erityisesti lattiarakenteelle.

3. SUORITETUT TUTKIMUKSET

Kosteusmittauspisteet valittiin ja asennettiin maanantaina 25.4.2005. Mittaukset ja tilojen visuaalinen tarkastus suoritettiin torstaina 28.4.2005. Tarkastuksen ja mittaukset suoritti diplomi-insinööri Lasse Minkkinen WSP TutkimusKORTES Oy:stä.
Keittiötilat ja niitä ympäröivät tilat tarkastettiin visuaalisesti vaurioiden ja puutteiden varalta. Kosteusmittauspisteet valittiin visuaalisen tarkastuksen perusteella. 

Kosteusmittaukset suoritettiin 4:llä suhteellisenkosteuden mittalait​teella, Vai​sala HMI 41 mitta-anturilla HMP 46, 1 kpl ja Humitec H1 Testo, 3 kpl. Lisäksi suuntaa-antavana mittauksena käytettiin pintakosteusmittausta, mittauksissa käytettiin Humitest Exotek MC-50 – pintakosteusmittaria. 

4. TUTKIMUSTULOKSET 

4.1 Visuaaliset havainnot

Keittiötilat ja niitä ympäröivät tilat tarkastettiin visuaalisesti vaurioiden ja puutteiden varalta. Varsinaisia kosteusvaurioita ei todettu. Havaittiin mm.:

· halkeama lattiapinnoitteessa liikuntasauman kohdalla

· kapeita halkeamia lattiapinnoitteessa parissa kohtaa

· lieviä kosteusvaurioita keittiön ovien (karmien-) alareunoissa

· muutamia vaurioita seinälaatoituksessa seinän ja lattian rajassa

· muovimaton sauman aukeaminen siivouskomerossa

· lattiassa keskellä keittiön ruuanvalmistustilaa oleva luukku, joka ei vaikuta vesitiiviiltä. Luukkua ei kiinteistönhoitohenkilökunnan mukaan ole koskaan saatu auki.  

Kaiken kaikkiaan vauriohavaintoja voidaan pitää vähäisinä. Visuaalisia havaintoja on valokuvin esitetty liitteessä 1 ja vauriomerkinnät on esitetty liitteessä 3. 

4.2 Kosteusmittaukset

Kosteusmittaukset suoritettiin vain lattiarakenteesta, koska kosteusvaurio​havaintoja ei tehty keittiötilojen- tai sitä välittömästi ympäröivien tilojen seinärakenteissa. Lattiarakenteena on kantava 200 mm paksu betonilaatta, jonka päällä on vettä eristävä akryylibetonivalu. Kosteudet mitattiin betonilaatasta, n. 50 mm syvyydeltä (pinnoitteen paksuus arviolta keskimäärin 20 mm).

Betonilattian kosteudet akryylipinnoitteen alla mitattiin yhteensä 13 mittauspisteestä, kattavasti koko keittiöalueelta. Mittauksia suoritettiin sekä riskialueilta (lammikoituva vesi, halkeama liikuntasauman kohdalla), että vertailuaineiston saamiseksi ”kuivilta” alueilta. Kosteusmittauspisteet sijoitettiin liitteessä 3 esitettyihin mittauspisteisiin.

Lattiarakenteen lämpötila 70 mm syvyydellä vaihteli välillä 19,0…23,2 (C ja suhteellinen kosteus välillä 59,7…84,4 RH-%. Rakenteen lämpötila asettuu alueelle, jossa mitattuja kosteusarvoja voidaan pitää suhteellisen luotettavina / -todellisuutta vastaavina. 

Mittausolosuhteet olivat hieman hankalat, johtuen tilojen käyttötarkoituksesta. Mittauspisteen 9 kohdalla oli hieman roiskevettä lattialla mittaushetkellä (tiskikoneen alla, tulos 82,9 RH-%) ja mittauspisteessä 13 oli tulppaus irronnut ennen mittausta (keskellä keittiötä, mittaustulos 60,9 RH-%). Mittauspisteitä oli kuitenkin sen verran paljon, että kokonaisuudessaan tutkimustuloksia voi pitää luotettavina.

Kaikkia tuloksia tarkasteltaessa, mitattuja kosteuksia voidaan pitää keskimäärin hieman korkeina, mutta tämä johtuu ilmeisimmin lattian rakenneratkaisusta. Jos lattian alla olisi tuuletustila, normaalit kosteudet voisivat olla luokkaa 50–65 RH-%. Nyt siis hieman tätä korkeammat. Rakenneratkaisusta johtuen kosteuksia voidaan kuitenkin pitää normaaleina. Suurimmat kosteusarvot (83,8–84,4 RH-%) mitattiin liikuntasauman kohdalta, missä akryylipinnoitteessa oli leveä halkeama. Tässä kohtaa voidaan kosteuden sanoa olevan koholla. Märästä lattiarakenteesta ei kuitenkaan ole kyse. 

Kosteusmittausten tulokset on kokonaisuudessaan esitetty liitteessä 2. Tutkimuskarttaan, liite 3, on merkitty myös pintakosteusmittausten tuloksia.   

Edellytykset mikrobikasvustolle akryylipinnoitteen alla ovat lämmön ja kosteuden puolesta olemassa. Tämän vuoksi on tärkeää, että lattia pidetään kun​nossa / vesitiiviinä ja nyt havaitut halkeamat korjataan. Liikuntasauman koh​dalle on tehtävä uusi elastinen massaliikuntasauma. Myös pinnoitteen kiinni oleminen kauttaaltaan alustassa on syytä tarkastaa koputtelemalla. 

Tutkijan käsityksen mukaan tarvetta suurempaan saneeraukseen lattiarakenteen osalta ei ole.

5. YHTEENVETO

5.1 Suurkeittiötilojen rakennekosteudet ja vauriot

Ruuanlaittotilat

· keittiötiloissa ei havaittu visuaalisia kosteusvaurioita

· ruuanlaittotilan lattiapinnoitteessa ei havaittu halkeamia. Ainoa visuaalisesti epätiiviskohta oli lattiassa oleva teräskehyksinen luukku.
· keittiöön kuuluvassa perkaustilassa havaittiin keskellä lattiaa pitkähkö kapea halkeama, kohonneita kosteuksia ei pintakosteusmittarin avulla havaittu (kuva 8)

· lattianpesuvesi lammikoituu hieman paikoitellen, ainakin patatiskin alla (kuva 10)

· lattiarakenteen kosteus pinnoitteena alla on keskimäärin hieman korkea, mutta selkeää merkkiä sen vuodosta ei ole

· lattian ”rakennusfysikaalinen maanvaraisuus” kohottaa hieman lattiarakenteen tasapainokosteutta

· liikuntasauman kohdalla lattiapinnoitteessa on halkeama, joka on syytä korjata ensitilassa. Sauman rakenne on syytä suunnitella erikseen (kuvat 6 ja 7)

· astianpesukoneen kohdalla keittiön ja opettajien ruokailun välinen väliseinä on todennäköisesti vesihöyryn kostuttama, jos seinälaatoituksen takana ei ole vesieristettä. Kiinteistönhoitohenkilökunnan mukaan seinämaalin pysyvyydessä on ollut ongelmia opettajien ruokailutilan puolella (kuva 5)

· yleisesti keittiön lattian kosteus akryylipinnoitteen alla on luokkaa 60–75 RH-%, vuotavan liikuntasauman kohdalla enimmillään 84,4 RH-%. Lämpö- ja kosteus edellytykset mikrobikasvustolle ovat paikoin olemassa, joten vuotavat halkeamat on syytä korjata ensi tilassa.

Elintarvikevarastot

· juures- ja kuivavaraston välissä lattian pinnoitteessa on muutama halkeama (kuva 1)
· Kylmiö- ja pakastetilojen yhteydessä esiintyy usein kosteuden tiivistymisen aiheuttamia kosteusvaurioita. Tässä yhteydessä niitä ei havaittu. 

 Siivouskomero

· maton sauma on auennut lattiakaivon kohdalla.

Ympäröivät tilat

· ympäröivät tilat tarkastettiin visuaalisesti ja niissä ei havaittu kosteusvaurioita (kuvat 4 ja 5)

5.2 Toimenpiteet

Lyhyesti tutkimusten perusteella voidaan suositella seuraavia toimenpiteitä:

· rakenteellisen liikuntasauman kohdalle myös keittiön lattiapinnoitteeseen asennetaan liikuntasauma (esim. oikein mitoitettu massasauma)
· lattiapinnoitteessa havaitut kapeat halkeamat korjataan 
· siivouskomeron muovimatto vaihdetaan tai revennyt sauma korjataan
· tiskikoneen kohdalla varmistutaan siitä, että seinässä on kunnollinen vesieriste havaitut vähäiset vauriot seinälaatoissa ja ovien karmeissa korjataan.
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