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Rakennekosteudet (Doser BD2):

Paikka.




 
Asteikko
     p  %

Laboratorio 443, lattia, 1x PVC –laatta 

B2 
2.5 – 3.1
Opetustila 116, lattia, PVC –laatta 


B2 
3.6 – 6.5
WC115, lattia, PVC –laatta 



B2
4.1 – 7.6

Kohonneet kosteuslukemat on alleviivattu ja korkeat lukemat tummennettu.
NOVORITE OY

Mikrobipitoisuusmääritykset viljelynäytteistä (V), 2 %:lla mallasuute-streptomysiiniagar:illa,

 7   vrk/28 ºC.  Mikroskopointi (M), 100 - 1000 x suurennoksella.
                     

No.     Paikka



                 Hiivat    Homeet    Bakteerit

VAR1.  Laboratorio 443, laskeumapölyä 

M 
+ 
-
 





homeitiötä ja –rihmaston paloja;







sellu- ja tekstiilikuituja, epiteeliä,







nokea, lasikuituja vähän






V  -
+
 





Aspergillus niger 







steriili homesieni 
VAR2.  Laboratorio 443, katto poistetun akustointilevyn
M 
- 
+
             kohdalta, villa- ja liimajäänteet 
VAR3.  Opettajat 116, laskeumapöly  


M 
+ 
-

 





homeitiötä;







sellu- ja tekstiilikuituja, epiteeliä,







nokea, ei lasikuituja






V  -
+

 





steriili homesieni  

VAR4.  Opettajat, lattia n. 1m käsienpesualtaasta,  
M 
+ 
+++
            PVC laatan alta  



homeitiöitä ja –rihmastoa 






bakteerikasvua ja -rihmaa
 





V  -
++
 





Tritirachium roseum 
87 %







Aspergillus versicolor 
10 %







Penicillium 

 3 %

Merkkien selitykset (ilmaisee kasvun määrää materiaalissa ja/tai pesäkkeitä tuottavien itiöiden määrää):

 -  = ei kasvua/itiöitä,   +  = vähän,   ++  = kohtalaisesti,   +++  = runsaasti

M -näytteissä +:at merkitsevät homemikrobien (itiöiden, rihmaston) määrää, jotka todettu mikroskopoimalla. Jos mikroskopoimalla todetaan homeitiöitä ja –rihmastoa, näytteessä on homekasvua. Bakteerit: +:at merkitsevät mikroskopoimalla todettua bakteerikasvun / -pesäkkeiden määrää materiaalissa. Homeitiöitä todetaan yleensä kaikilta pinnoilta ja kaikista materiaaleista, jotka ovat joskus olleet paljaana sisä- tai ulkoilmalle. Pelkkien homeitiöiden vähäinen esiintyminen ei sellaisenaan siten merkitse haitallisena pidettyä homekasvua.

Tulokset pätevät ainoastaan tutkituille näytteille. Tämän tutkimusselosteen saa kopioida vain kokonaan. Muussa tapauksessa kopiointiin on saatava NOVORITE Oy:n kirjallinen lupa.

1.  HAVAINNOT ja MITTAUSTULOKSET 

Laboratorio 443
Lattian kosteusmittauksessa ei saatu kohonneita lukemia. Katossa on ollut vähäisiä vuotoja. Kattoon liimalla kiinnitettynä ollut akustointilevy on poistettu. Katossa olevista villa- ja liimajäänteistä otetusta näytteestä VAR2 todettiin mikroskopoimalla vähäistä bakteerikasvua. Viljelymenetelmällä ei todettu elinkykyisiä homeitiöitä.
Vasemmassa ulkonurkassa on koko seinän korkuinen halkeama.

Laskeumapölynäytteestä VAR todettiin mikroskopoimalla vähän homeitiöitä ja rihmaston paloja, tavanomaisia pienhiukkasia sekä vähän lasikuituja. Viljelymenetelmällä todettiin vähän elinkykyisiä homeitiöitä. Viljelytulos on vuodenaikaan nähden tavanomainen.
Opettajat 116
Kosteusmittauksessa saatiin kohonneita lukemia lattiasta käsienpesualtaan ympäriltä ja käytävänpuoleisen seinän reunasta sekä lattiassa olevan halkeaman kohdalta. Lattiassa on halkeama, joka näkyy PVC –laatoissa. 

Opetustilan yhteydessä olevan WC:n 115 lattiasta saatiin kohonneita kosteuslukemia WC –istuimen vierestä.

Laskeumapölynäytteestä VAR3 todettiin mikroskopoimalla vähän homeitiöitä, tavanomaisia pienhiukkasia. Lasikuituja ei todettu. Viljelymenetelmällä todettiin vähän elinkykyisiä homeitiöitä. Viljelytulos on vuodenaikaan nähden tavanomainen.

Noin metrin päästä käsienpesualtaasta lattian PVC –laatan alta otetusta näytteestä VAR4 todettiin mikroskopoimalla vähäistä home- ja runsasta bakteerikasvua. Näytteestä todettiin mikroskopoimalla myös bakteeririhmaa. Bakteeririhman esiintymisen perusteella näytteenottokohdassa on aktinobakteerikasvua (aktinobakteeri = "sädesieni"). Viljelymenetelmällä todettiin kohtalaisesti elinkykyisiä homeitiöitä.









              wc 115

            Opettajat 116



kostea lattia

lattian halkeama



Kaaviomainen pohjakuva opettajien tilasta 116
2.  TOIMENPIDE-EHDOTUKSET

Suosittelemme paikan päällä tehtyjen havaintojen, kosteusmittauksen ja mikrobinäytteiden tulosten perusteella seuraavia toimenpiteitä:

Laboratorio 443
Suosittelemme katon puhdistamista ja desinfiointia Novitrol 483:lla. Puhdistuksen aikaista pölyämistä voidaan vähentää kostuttamalla katon puhdistettava kohta ensin Novitrol 483:lla.
Suosittelemme vasemmassa takaulkonurkassa olevan seinän halkeaman tiivistämistä elastisella massalla. 

Suosittelemme tiskipöydän kastuneen ja vaurioituneen pohjalevyn vaihtamista uuteen. 

Opettajat 116
Suosittelemme lattian PVC -laattojen poistamista liimoineen ja tasoitteineen puhtaaseen betonipintaan asti. Suosittelemme lattian puhdistetun betonipinnan desinfiointia 

Novitrol 483:lla. 
Pinnoitusvaihtoehto 1:

Tiivistetään lattian halkeama elastisella massalla. Tarvittaessa rakoa pitää ensin avartaa ja työstää sileäpintaiseksi timanttilaikalla. Suosittelemme lattian laatoittamista keraamisilla laatoilla kiinnitettynä ja saumattuna sementtipohjaisilla tuotteilla. Laatoituksen alle ei tehdä vesieristystä.

Lattia ei tarvitse kuivattaa ennen laatoitusta.

Pinnoitusvaihtoehto 2:

Suosittelemme lattian pinnoittamista kosteaan lattiaan soveltuvalla, itsesiliävällä, liuotteettomalla epoksi- tai polyuretaanimassalla. Lattian halkeama tulee kitata ja tiivistää lattiamassalla tiiviiksi ennen varsinaista pinnoittamista.
Espoossa 24.5.2006
NOVORITE OY

Simo Valjakka

DI, (Chem. Eng)


Vaatimus tarkastajan tekemän virheen johdosta tulee esittää hänelle välittömästi sen tultua havaituksi ja viimeistään yhden vuoden kuluttua tarkastuksesta, muutoin oikeus virheen korjaukseen tai mahdolliseen vahingonkorvaukseen menetetään. Mikäli virhettä ei voida korjata ja siitä aiheutuu tilaajalle vahinkoa, on NOVORITE Oy:n vahingonkorvauksen yläraja tässä tarkastuksessa 10 % vahingon määrästä, kuitenkin enintään konsulttipalkkion määrä, ellei kysymyksessä ole tahallisuus tai törkeä tuottamus.
