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LAUSUNTO
VANTAA95KESKUSPUISTONK, terveyshaittaepäilyselvitys; 

 

kosteusmittaus ja mikrobitutkimus, 12.10.2005. 

KOHDE

Keskuspuiston koulu, Lummetie 5, 01300 Vantaa,

 

oireilutilat 106, 123, 163 -165

LIITTYY

Oireiluilmoitus/Aimo Kurki

TILAAJA
 
Vantaan kaupunki, Tilakeskus, talonsuunnittelu, 

 

Arto Alanko, kaupunginarkkitehti

YHTEYS 
Mikko Korosuo, mikko.korosuo@vantaa.fi , 

 

Pekka Wallenius, pekka.wallenius@vantaa.fi
MITTAUSTULOKSET

Rakennekosteudet (Doser BD2):

Paikka.




 
Asteikko
     p  %

Kanslia 106, lattia, linoleumi



B2 
2.9 – 3.9
Huone 123, linoleumi 



B2 
2.6 – 4.5

Kuraattorin huone 163, lattia, linoleumi

B2 
2.9 – 3.5
Opinto-ohjaajan huone 164, lattia, linoleumi 

B2 
3.0 – 3.5

Terveydenhoitajan huone 165, lattia, linoleumi 

B2 
3.2 – 4.0


Kohonneet kosteuslukemat on alleviivattu ja korkeat lukemat tummennettu.
NOVORITE OY

Mikrobipitoisuusmääritykset viljelynäytteistä (V), 2 %:lla mallasuute-streptomysiiniagar:illa,

 7   vrk/28 ºC.  Mikroskopointi (M), 100 - 1000 x suurennoksella.
                     

No.     Paikka



                 Hiivat    Homeet    Bakteerit

KPK1.  Kanslia 106, laminaattipintaisen ikkunapenkin 
M 
+ 
-

             alta 




homeitiöitä 






V  -
-
KPK2.  Kanslia 106, oikea ulkonurkka, linoleumin 
M 
+ 
-

             alta  




homeitiöitä 






V  -
-
KPK11.  Kanslia 106, sisään tultaessa oikea ovenpieli,
M 
+ 
+

              jalkalistan alta (mikrobiperäisyyteen viittaava haju) 
homeitiöitä 






V  -
+

 





Alternaria







Penicillium






steriili homesieni
KPK3.  Kuraattorin huone 163, laskeumapöly 

M 
+ 
-

 





homeitiöitä, sellu- ja tekstiilikuitu-

  





ja, nokea, epiteeliä, ei lasikuituja

KPK4.  Kuraattorin huone 163, oikea ulkonurkka,  
M 
-
-

            linoleumin alta







V  -
+

 





Penicillium 
No.     Paikka



                 Hiivat    Homeet    Bakteerit

KPK5.  Kuraattorin huone163, laminaattipintaisen 
M 
- 
-

              ikkunapenkin alta






V  -
-/+
 





Penicillium
KPK6.  Opinto-ohjaajan huone 164, vasen ulkonurkka,
M 
- 
-
            lattian ja ulkoseinän välinen rako/aaltopaperi








V  -
+







Penicillium 
KPK7.  Opinto-ohjaajan huone 164, lattian ja oikean
M 
+ 
-

            sivuseinän välinen rako  


homeitiöitä 






V  -
++

 





Penicillium 
KPK8.  Terveydenhoitajan huone 165, ikkunan oikeasta 
M 
-
-

             pielestä, ikkunapenkin alta sekä seinän maali ja   (runsaasti pieniä hiukkasia)
             tasoite 











V  -
-





KPK9.  Terveydenhoitajan huone, vasemman 

M 
- 
-

             sivuseinän ja lattian rako/aaltopaperi 






V   -
+






steriili homesieni 

KPK10.  Huone 123, ulkoseinän jalkalistan alta,

M 
+ 
-

               ikkunan vasemmalta puolelta 

homeitiöitä 

 





V  -
++







Penicillium 

92 %







Aspergillus ustus  
 4 %







Aspergillus ochraceus 
 4 %





Merkkien selitykset (ilmaisee kasvun määrää materiaalissa ja/tai pesäkkeitä tuottavien itiöiden määrää):

 -  = ei kasvua/itiöitä,   +  = vähän,   ++  = kohtalaisesti,   +++  = runsaasti

M -näytteissä +:at merkitsevät homemikrobien (itiöiden, rihmaston) määrää, jotka todettu mikroskopoimalla. Jos mikroskopoimalla todetaan homeitiöitä ja –rihmastoa, näytteessä on homekasvua. Bakteerit: +:at merkitsevät mikroskopoimalla todettua bakteerikasvun / -pesäkkeiden määrää materiaalissa. Homeitiöitä todetaan yleensä kaikilta pinnoilta ja kaikista materiaaleista, jotka ovat joskus olleet paljaana sisä- tai ulkoilmalle. Pelkkien homeitiöiden vähäinen esiintyminen ei sellaisenaan siten merkitse haitallisena pidettyä homekasvua.

Tulokset pätevät ainoastaan tutkituille näytteille. Tämän tutkimusselosteen saa kopioida vain kokonaan. Muussa tapauksessa kopiointiin on saatava NOVORITE Oy:n kirjallinen lupa.

1.  HAVAINNOT ja MITTAUSTULOKSET 

Alapohja

Rakennuksen alapohja on kunnostettu ja alapohjaan on järjestetty ilmanvaihto. Alapohjan ilma oli hyvälaatuista aistinvaraisesti arvioiden.

Kanslia 106
Työntekijän mukaan huoneessa esiintyy homeen hajua.  Lattian kosteusmittauksessa ei saatu kohonneita lukemia. 

Laminaattipintaisen ikkunapenkin alta otetusta näytteestä KPK1 todettiin mikroskopoimalla vähän homeitiöitä. Viljelymenetelmällä ei todettu elinkykyisiä homeitiöitä. Näytteenottokohdasta ei todettu mikrobikasvua.

Huoneen oikeasta ulkonurkasta, linoleumina alta otetusta näytteestä KPK2  todettiin mikroskopoimalla vähän homeitiöitä. Viljelymenetelmällä ei todettu elinkykyisiä homeitiöitä. Näytteenottokohdasta ei todettu mikrobikasvua.

Sisään tultaessa oikeanpuoleisesta ovenpielestä, lattianrajasta, jalkalistan alta otetusta näytteestä KPK11 todettiin mikroskopoimalla vähän homeitiöitä ja vähäistä bakteerikasvua. Viljelymenetelmällä todettiin runsaasti elinkykyisiä homeitiöitä. Viljelytulos viitta homekasvun (Penicillium) mahdollisuuteen näytteenottokohdan läheisyydessä. Näytteenottokohdassa oli aistittavissa heikko mikrobiperäisyyteen viittaava haju.
Huone 163, kuraattori

Lattian kosteusmittauksessa ei saatu kohonneita lukemia. Huoneesta otetusta laskeumapölynäytteestä KPK3 todettiin mikroskopoimalla vähän homeitiöitä sekä tavanomaisia sisäilman pienhiukkasia. Näytteestä ei todettu lasikuituja. Viljelymenetelmällä todettiin vähän tavanomaisten sisä- ja ulkoilman homesienten itiöitä.
Yleistä laskeumapölynäytteistä

Kesäaikana ulkoilmassa voi olla tuhansia tai jopa kymmeniätuhansia homeitiöitä ilmakuutiossa. Talviaikana ulkoilmasta ei yleensä tavata lainkaan homeitiöitä. Talviaikana on normaalissa sisäilmassa tavallisesti kymmeniä tai joitain satoja pesäkkeitä tuottavia homeitiöitä ilmakuutiossa. Nämä ilmassa leijuvat homeitiöt laskeutuvat tasopinnoille, josta ne voidaan siirtää elatusalustalle. Elatusalustalla elinkykyiset itiöt aloittavat kasvuvaiheensa ja ne muodostavat silmin havaittavia homepesäkkeitä. Niiden lukumäärä voidaan laskea. Homepesäkkeet ovat eri homelajeille tyypillisiä muodon ja värin suhteen. Homelajien tunnistus tehdään pesäkkeiden ulkonäön ja mikroskooppisen rakennetutkimuksen perusteella.

Laskeumapölynäytteissä olennaista on todetut homesienilajit ja niiden suhteellinen osuus. Tavallisin homesienisuku sisäilmassa on Penicillium ja ulkoilmassa Cladosporium.  Myös Alternaria, Geotrichum ja Chrysonilia -suvun homeita tavataan usein ulkoilmasta. Penicillium –suvun homeita on sisäilmassa (laskeumapölyssä) lähes aina, joten niiden esiintyminen laskeumapölynäytteissä ei yleensä viittaa minkäänlaisen ongelman olemassaoloon. 

On olemassa tietoa myös sellaisista homesienistä, joiden esiintyminen sisäilmassa viittaa kosteusvaurioon tai johonkin muuhun epätavalliseen mikrobilähteeseen. Tiedetään ,että osa lajeista on erityisen haitallisia ihmisen terveydelle.

Erityisen haitallisina homesieninä voidaan pitää muun muassa seuraavia: Stachybotrys atra, Aspergillus versicolor, Aspergillus fumigatus, Aspergillus ochraceus ja Trichoderma  -, Fusarium –, Paecilomyces - ja Chaetomium –suvun homeet sekä aktinobakteerit  (aktinobakteeri = sädesienibakteeri).

Huoneen vasemmasta ulkonurkasta, linoleumin alta otetusta näytteestä KPK4 ei todettu mikrobeja mikroskopoimalla. Viljelymenetelmällä todettiin vähän elinkykyisiä homeitiöitä. Näytteenottokohdasta ei todettu mikrobikasvua.

Laminaattipintaisen ikkunapenkin alta otetusta näytteestä KPK5 ei todettu mikrobeja mikroskopoimalla. Viljelymenetelmällä todettiin hyvin vähän elinkykyisiä homeitiöitä. Näytteenottokohdasta ei todettu mikrobikasvua.

Huone 164, opinto-ohjaaja

Lattian kosteusmittauksessa ei saatu kohonneita lukemia. Huoneen vasemmasta ulkonurkasta, lattian ja ulkoseinän raosta/aaltopaperista otetusta näytteestä KPK6 ei todettu mikrobeja mikroskopoimalla. Viljelymenetelmällä todettiin vähän elinkykyisiä homeitiöitä. Näytteenottokohdasta ei todettu mikrobikasvua.

Lattian ja oikean sivuseinän raosta/aaltopaperista otetusta näytteestä KPK7 todettiin mikroskopoimalla vähän homeitiöitä. Viljelymenetelmällä todettiin kohtalaisesti elinkykyisiä homeitiöitä. Näytteenottokohdasta ei todettu mikrobikasvua. 
Huone 165, terveydenhoitaja

Lattian kosteusmittauksessa ei saatu kohonneita lukemia. Ikkunan oikeassa reunassa, ikkunapenkin alapuolella on vähäinen pinnoitevaurio. 

Ikkunan oikeasta reunasta ikkunapenkin alta sekä seinän maalista ja tasoitteesta otetusta näytteestä KPK8 ei todettu mikrobikasvua mikroskopoimalla. Tasoitteesta todettiin mikroskopoimalla pieniä hiukkasia, jotka voivat olla bakteereja. Viljelymenetelmällä ei todettu elinkykyisiä home- eikä hiivamikrobeja.

Huoneen vasemman sivuseinän ja lattian raosta/aaltopaperista otetusta näytteestä KPK9 ei todettu mikrobeja mikroskopoimalla. Viljelymenetelmällä todettiin vähän elinkykyisiä homeitiöitä. Näytteenottokohdasta ei todettu mikrobikasvua.

Huone 123

Lattian kosteusmittauksessa ei saatu kohonneita lukemia. Ikkunan vasemmalta puolelta ulkoseinästä, jalkalistan alta otetusta näytteestä KPK10 todettiin mikroskopoimalla vähän homeitiöitä. Viljelymenetelmällä todettiin kohtalaisesti elinkykyisiä homeitiöitä. Näytteenottokohdassa oli aistittavissa mikrobiperäisyyteen viittaava haju. 
2.  TOIMENPIDE-EHDOTUKSET

Suosittelemme paikan päällä tehtyjen havaintojen ja mikrobinäytteiden tulosten perusteella seuraavia toimenpiteitä:

Tilojen 106, 123 ja 163 - 165 lattioiden ja seinien alareunat, lattioiden raot
Jalkalistojen alta otetuista näytteistä KPK11 ja KPK10 saatiin viitteitä mikrobikasvusta. 
Lattioiden ja seinien liitoskohdissa on lattian eristeväliin asti ulottuvia rakoja. Rakojen kautta voi tulla sisälle heikkolaatuista ilmaa, vaikka alapohjan ilma oli käyntiajankohtana aistinvaraisesti arvioiden hyvälaatuista. 
Suosittelemme oireiluhuoneiden jalkalistojen irrottamista ja seinien alareunojen samanaikaista puhdistamista ja desinfiointia harjaamalla Novitrol 483:lla. Likaantunut liuos kerätään esimerkiksi imukykyiseen kankaaseen, ettei liuosta pääse linoleumin alle. Käsiteltyjä pintoja ei huuhdella. 

Suosittelemme lattioiden ja seinien välisten rakojen huolellista tiivistämistä elastisella massalla. Pöly ja lika tulisi poistaa tiivistettävistä kohdista tiivistysmassan kunnollisen tartunnan varmistamiseksi. Tarvittaessa rakoja pitää viistää ja avartaa timanttilaikalla.  

Rakojen tiivistykseen suosittelemme Würth:in polyuretaaniliima + tiivistysmassaa. Eräät muut polyuretaanitiivistysmassat ovat aiheuttaneet haitallisessa määrin pitkäaikaisia kemikaaliemissioita. 

Huone 165, terveydenhoitaja
Suosittelemme ikkunan oikean alareunan kohdalla olevan vähäisen pinnoitevauriokohdan kostuttamista Novitrol 483:lla pölyämisen estämiseksi sekä maalin ja tasoitteen poistamista vauriokohdasta. Suosittelemme vielä puhdistetun betonipinnan desinfiointia Novitrol 483:lla.  Tämän jälkeen vauriokohta voidaan tasoittaa ja maalata. 

Espoossa 20.10.2005
NOVORITE OY

Simo Valjakka

DI, (Chem. Eng)


Vaatimus tarkastajan tekemän virheen johdosta tulee esittää hänelle välittömästi sen tultua havaituksi ja viimeistään yhden vuoden kuluttua tarkastuksesta, muutoin oikeus virheen korjaukseen tai mahdolliseen vahingonkorvaukseen menetetään. Mikäli virhettä ei voida korjata ja siitä aiheutuu tilaajalle vahinkoa, on NOVORITE Oy:n vahingonkorvauksen yläraja tässä tarkastuksessa 10 % vahingon määrästä, kuitenkin enintään konsulttipalkkion määrä, ellei kysymyksessä ole tahallisuus tai törkeä tuottamus.
