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Juha Vuorenmaa, rakennuttajainsinööri

YHTEYS 
Mikko Krohn, Vesa Pyy, Jouni Räsänen

TOIMENPIDE-EHDOTUKSET

Suosittelemme tutkittua tilaa ympäröivien seinien levytysten ja tiiliverhouksen poistamista sekä esiin tulevien eristevillojen ja puurakenteiden poistamista. Suosittelemme esiin tulleiden bitumilla siveltyjen betonipintojen ai betonipintojen samanaikaista puhdistamista ja desinfiointia pesemällä pinnat Novitrol 483:lla. Likaantunut liuos poistetaan, mutta käsiteltyjä pintoja ei huuhdella.
Suosittelemme kylmien seinien lämpöeristyksen ja sisäverhouksen konstruoimista uudelleen niin, että vauriot eivät pääse uusiutumaan. 
Suosittelemme lattian linoleumin poistamista liimoineen ja tasoitteineen puhtaaseen betonipintaan asti. Suosittelemme lattian betonipinnan desinfiointia ja homesuojausta Novitrol 483:lla. Uudeksi lattianpäällysteeksi suosittelemme keraamista laatoitusta. Lattiaan voidaan asentaa myös muovimatto, jos lattian betonilaatta pysyy kuivana. 
Espoossa 13.8.2008
NOVORITE OY

Simo Valjakka

DI, (Chem. Eng)


Vaatimus tarkastajan tekemän virheen johdosta tulee esittää hänelle välittömästi sen tultua havaituksi ja viimeistään yhden vuoden kuluttua tarkastuksesta, muutoin oikeus virheen korjaukseen tai mahdolliseen vahingonkorvaukseen menetetään. Mikäli virhettä ei voida korjata ja siitä aiheutuu tilaajalle vahinkoa, on NOVORITE Oy:n vahingonkorvauksen yläraja tässä tarkastuksessa 10 % vahingon määrästä, kuitenkin enintään konsulttipalkkion määrä, ellei kysymyksessä ole tahallisuus tai törkeä tuottamus.
