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VANTAA227VANTAANJOENK B, kosteusvaurioepäilytilojen 
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KOHDE

Vantaanjoen koulu, Isontammentie 15, 0173 Vantaa,

 

opettajienhuone/IV -konetila

TILAAJA
 
Vantaan Tilakeskus, Hankepalvelut, Rakennuttaminen, 

 

Juha Vuorenmaa, rakennuttajainsinööri

YHTEYS 
Mikko Krohn, Vesa Pyy, Jouni Räsänen

TOIMENPIDE-EHDOTUKSET

Suosittelemme paikan päällä tehtyjen havaintojen, kosteusmittauksen ja mikrobinäytteiden tulosten perusteella seuraavia toimenpiteitä:

Suosittelemme IV –konetilan kevytseinien kipsilevyjen kastuneiden alaosien poistamista riittävän laajalti. Jos seinissä on metalliranka, se voidaan säästää. Jos seinissä on puurunko, se on oletettavasti homehtunut ja syytä vaihtaa uuteen. 
Suosittelemme lattian muovimaton avaamista vähintään noin 0.5 m matkalta kynnyksen kohdalta ja liiman sekä tasoitteen poistamista. Suosittelemme lattian avatun kohdan puhdistetun betonipinnan desinfiointia ja suojaamista Novitrol 483:lla sekä kuivattamista ennen lattianpäällysten asentamista takaisin paikoilleen. 

Suosittelemme vaurioituneen puukynnyksen korvaamista uudella puukynnyksellä tai korjausbetonilaastista muovaillulla kynnyksellä. 
Espoossa 20.7.2009
NOVORITE OY

Simo Valjakka

DI, (Chem. Eng)


Vaatimus tarkastajan tekemän virheen johdosta tulee esittää hänelle välittömästi sen tultua havaituksi ja viimeistään yhden vuoden kuluttua tarkastuksesta, muutoin oikeus virheen korjaukseen tai mahdolliseen vahingonkorvaukseen menetetään. Mikäli virhettä ei voida korjata ja siitä aiheutuu tilaajalle vahinkoa, on NOVORITE Oy:n vahingonkorvauksen yläraja tässä tarkastuksessa 10 % vahingon määrästä, kuitenkin enintään konsulttipalkkion määrä, ellei kysymyksessä ole tahallisuus tai törkeä tuottamus.
