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A358 varasto

Piharakennus, pääty F
Ulkoseinän alareunan kostea kohta

Suosittelemme maalin ja tasoitteen poistamista opetustilan F121 (H3) ulkoseinän alareunan kosteasta pinnoitevauriokohdasta riittävän laajalti puhtaaseen kiviainespintaan asti. Suosittelemme puhdistetun kiviainespinnan desinfiointia ja suojausta Novitrol 483:lla. Suosittelemme Novitrol 483 –käsittelyn kuivuttua seinän korjattavan kohdan imeytystä Novosilan käyttöliuoksella (käyttöliuos saadaan sekoittamalla 2 dl Novosilan:ia 2 litraan  vettä). Seinän korjattava kohta voidaan maalata seuraavana päivänä hengittävällä silikoniemulsiomaalilla (esim. Tikkurilan Kivisil). Seinää ei tarvitse kuivattaa.

Lattioiden ja seinin liitoskohtien raot

Suosittelemme lattian raoissa (päädyn kaikissa tiloissa sekä ulkoseinien että väliseinien kohdalla) olevien aaltopahvikaistojen poistamista. Aaltopahvien poistamiseen voidaan käyttää esimerkiksi teräslangasta taivutettua koukkua. Suosittelemme rakojen desinfiointia ja suojaamista Novitrol 483:lla sekä tiivistämistä elastisella massalla rakojen huolellisen puhdistamisen jälkeen. Rakojen tiivistykseen suosittelemme saniteettisilikonia.

Huoneen H1 ikkunapenkki

Suosittelemme vaurioituneen ikkunapenkin poistamista ja tarvittaessa korvaamista uudella.
A358 varasto

Suosittelemme kastuneen, levyrakenteisen viemärikotelon poistamista. Suosittelemme viemäriputken läpiviennin tiivistämistä kattoon mahdollisimman ilmatiiviiksi. Läpiviennin tiivistyksellä on tarkoitus estää ilmavirtaukset katon eristevälistä sisätiloihin. Suosittelemme kotelon poistamisen jälkeen jäljelle jäävien pintojen samanaikaista puhdistamista ja desinfiointia harjaamalla ja/tai pyyhkimällä Novitrol 483:lla. Likaantunut liuos poistetaan, mutta käsiteltyjä pintoja ei huuhdella. Suosittelemme viemärikotelon korvaamista uudenaikaisilla solumuovisilla kourueristeillä.

Suosittelemme lattian PVC –laattojen poistamista viemärikotelon edestä lattian kosteasta kohdasta liimoineen ja tasoitteineen puhtaaseen betonipintaan asti. Suosittelemme lattian puhdistetun betonipinnan desinfiointia ja suojaamista Novitrol 483:lla ja jättämistä kuivumaan. Uudet PVC –laatat voidaan asentaa lattiaan, kun lattia on kuivunut.
Yleistä mikrobivaurioiden korjauksessa huomioitavaa

Mikrobivaurioiden korjausten ajaksi työalueet tulisi tyhjentää kaikesta irtaimistosta. Työalueet tulisi myös eristää muista tiloista muovituksin sekä teippaamalla ovet ja ilmanvaihtokanavat tiiviisti kiinni. Lisäksi on suositeltavaa alipaineistaa työalueet. Purkumateriaali tulee poistaa tiiviisiin muovisäkkeihin pakattuna ja mikäli mahdollista, suoraan ulos ikkunasta pölyn leviämisen estämiseksi.

Työntekijöiden tulee käyttää suojavaatetusta ja P3 -luokan hengityssuojaimia. 

Korjausten jälkeen työalueiden kaikilta pinnoilta tulee poistaa mikrobipitoinen pöly imuroimalla HEPA -suodattimella varustetulla imurilla ("asbesti-imurilla")  ja / tai pyyhkimällä kostealla liinalla, joka hävitetään välittömästi käytön jälkeen.

Tietoa on myös Rakennustieto Oy:n julkaisemassa RATU –kortissa 82 – 0239 Kosteus- ja homevaurioituneiden rakenteiden purku.
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NOVORITE OY

Simo Valjakka
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Vaatimus tarkastajan tekemän virheen johdosta tulee esittää hänelle välittömästi sen tultua havaituksi ja viimeistään yhden vuoden kuluttua tarkastuksesta, muutoin oikeus virheen korjaukseen tai mahdolliseen vahingonkorvaukseen menetetään. Mikäli virhettä ei voida korjata ja siitä aiheutuu tilaajalle vahinkoa, on NOVORITE Oy:n vahingonkorvauksen yläraja tässä tarkastuksessa 10 % vahingon määrästä, kuitenkin enintään konsulttipalkkion määrä, ellei kysymyksessä ole tahallisuus tai törkeä tuottamus.
