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1. TOIMENPIDE-EHDOTUKSET

Suosittelemme paikan päällä tehtyjen havaintojen, kosteusmittauksen ja mikrobinäytteiden tulosten perusteella seuraavia toimenpiteitä:

1.1  LATTIAT ja LATTIAKAIVOT
A231 kirjasto

Kirjaston lattiassa on kaksi kosteaa aluetta. Toisessa näytteenottokohdassa oli aistittavissa bakteerikasvuun viittaava havu. Suosittelemme muovimaton poistamista liimoineen ja tasoitteineen puhtaaseen betonipintaan asti lattian molemmista kosteista kohdista. Suosittelemme korjattavien kohtien puhdistettujen betonipintojen desinfiointia Novitrol 483:lla, kuivattamista ja uuden lattianpäällysteen asentamista 
A227 neule ja muotoilu
Suosittelemme ulko-oven kynnyksen kohdan korjaamista siten, että lattia ei pääse kastumaan. Suosittelemme käsienpesualtaan kohdalla olevan lattiakaivon tiivistysten tarkistamista ja korjaamista siten, että lattia ei kastu lattiakaivon vierestä. Tulkintamme mukaan lattianpäällystettä ei tarvitse avata kosteiden alueiden pienuuden perusteella. 

A224 WC ja WC:n edusta

Kosteusmittaustulosten perusteella on luultavaa, että lattian kastumisen syynä on putkivuoto. Suosittelemme mahdollisen putkivuoden tutkimista ja korjaamista. Suosittelemme muovimaton poistamista WC:stä ja sen ulkopuolelta lattian kostealta alueelta liimoineen ja tasoitteineen puhtaaseen betonipintaan asti. Suosittelemme korjattavien kohtien puhdistettujen betonipintojen desinfiointia Novitrol 483:lla, kuivattamista ja uuden lattianpäällysteen asentamista 

A214, A215 ja A216 työsalit
Lattioista saatiin kosteusmittauksessa laajalti kohonneita lukemia. Työsalin A216 lattiasta otetuista näytteistä VAR12 ja VAR13 saatiin viitteitä alkavasta homekasvusta. 

Vaihtoehto 1:

Suosittelemme lattioiden kuivumisen ja mikrobikasvun kehittymisen seuraamista ja lattianpäällysteiden uusimista tarvittaessa edellä esitettyjen periaatteiden mukaisesti. 

Vaihtoehto 2:

Käsityksemme mukaan on epätodennäköistä, että lattiat ehtivät kuivua ennekuin niihin kehittyy merkittävää mikrobikasvua. Suosittelemme harkitsemaan lattian päällysteiden poistamista, desinfiointia, kuivatusta ja uuden lattianpäällysteen asentamista lattioihin edellä esitettyjen periaatteiden mukaisesti.

Kellaritilan entisen keittiön ja ruokalan alapuolella
Kosteusmittauksissa saatiin laajalti kohonneita lukemia kellaritilojen lattioista. Suosittelemme harkitsemaan lattianpäällysteiden poistamista liimoineen ja tasoitteineen puhtaaseen betonipintaan asti sekä puhdistetun betonipinnan desinfiointia ja suojausta Novitrol 483:lla. Uudeksi lattianpäällysteeksi suosittelemme keraamista laatoitusta ilman vesieristystä. Lattiaa ei tarvitse kuivattaa, jos se laatoitetaan.
Käsityksemme mukaan lattianpäällysteiden uusiminen ei ole täysin välttämätöntä siinä tapauksessa, että:

· kellaritiloissa ei oleskella pitempiä aikoja;

· kellaritiloihin johtavat väliovet pidetään suljettuina (tutkimusajankohtana toinen tiloihin johtavista ovista oli auki);

· tiivistetään ylöspäin menevät läpiviennit ja rakenteiden raot; sekä 
· ilmanvaihto säädetään alipaineiseksi siten, että kellaritiloista ei pääse vuotoilmaa yläpuolisiin tiloihin.

Pukuhuoneissa oli kuivuneita WC –istuinten ja lattiakaivojen hajulukkoja. Suosittelemme, että kiinteistössä sovitaan järjestelyistä, joilla varmistetaan hajulukkojen säännöllinen täyttäminen. Kellariin johtavat ovet tulisi pitää suljettuina. 
Liikuntasalin alapuolella olevat tilat
Suosittelemme molempien porrashuoneiden alatasanteen lattianpäällysteiden poistamista liimoineen ja tasoitteineen puhtaaseen betonipintaan asti sekä puhdistetun betonipinnan desinfiointia ja suojausta Novitrol 483:lla. Uudeksi lattianpäällysteeksi suosittelemme keraamista laatoitusta ilman vesieristystä. Lattiaa ei tarvitse kuivattaa, jos se laatoitetaan.

Suosittelemme puisten jalkalistojen poistamista, seinien alareunojen puhdistamista ja desinfiointia Novitrol 483:lla ja muovisten listojen asentamista puisten tilalle. 

Suosittelemme harkitsemaan käytävän lattianpäällysteen poistamista ja vaihtamista keraamiseen laatoituksen edellä esitettyjen periaatteiden mukaisesti.

1.2  IKKUNAT , ULKOSEINÄT ja KATTOVIEMÄRIT
Ikkunat

Ikkunoiden karmiväleissä on vanhat orgaaniset kuitueristeet. Osasta karmiväleistä otetuista näytteistä todettiin mikrobikasvua. Tärkeää on, että karmivälien kautta ei pääse vuotoilmaa sisätiloihin. Huoneiden A227 (neule ja muotoilu) sekä A216 (työsali) on avoimia rakoja ikkunoiden karmiväleihin. Huoneen A231 (kirjasto) ikkunoiden ja lattian liittymäkohdassa on avoimia rakoja.  Suosittelemme vähimmäistoimenpiteenä karmivälien huolellista tiivistämistä. 
Suosittelemme harkitsemaan ikkunoiden, ikkunakarmien, karmieristeiden ja apukarmien täydellistä uusimista. 
Ulkoseinät

Suosittelemme lastauslaiturin kohdalla olevien kellarikäytävän ikkunoiden ja seinän alareunan vaurioiden korjaamista. Suosittelemme sellaisia rakennusteknisiä parannuksia rakennuksen ulkopuolella lastauslaiturin kohdalla, joilla estetään veden pääsy rakenteisiin.

Suosittelemme vaurioituneiden materiaalien poistamista ikkunoiden kohdalta sekä ulkoseinän alaosasta puhtaaseen kiviainespintaan asti.  Suosittelemme jäljellejäävien pintojen desinfiointia ja suojaamista Novitrol 483. Suosittelemme kiviseinän alaosan tasoittamista sementtipohjaisella tuotteella seinän kuivuttua ja maalaamista silikoniemulsiomaalilla (esim. Tikkurilan Kivisil). Uudeksi jalkalistaksi suosittelemme muovilistaa. 
Kattoviemärit ja niiden kotelot
Suosittelemme kattokaivojen rakenteen varmistamista siten, etteivät kattokaivojen kohdat pääse vuotamaan vesikatolla.

Suosittelemme kaikkien vaurioituneiden ja vaurioalttiiden viemärikoteloiden ja niiden vieressä olevien vaurioituneiden rakenteiden poistamista. Suosittelemme jäljellejäävien pintojen desinfiointia ja suojaamista tarvittaessa. Suosittelemme välipohjissa olevien viemäriputkien läpivientien tiivistämistä mahdollisimman ilmatiiviiksi sekä viemäriputkien eristämistä ja tarvittaessa suojaamista esimerkiksi pellityksellä tai muovikuorella. Suosittelemme, että viemäriputkia ei koteloida. 
1.3 VIHERKASVIT

Suosittelemme aitojen viherkasvien poistamista tiloista ja niin halutessa niiden vaihtamista muovisiin jäljitelmiin.

1.4  LIIKUNTASAUMAT

Suosittelemme kaikkien auenneiden liikuntasaumojen tiivistämistä riittävän elastisella tiivistysmassalla. 
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Vaatimus tarkastajan tekemän virheen johdosta tulee esittää hänelle välittömästi sen tultua havaituksi ja viimeistään yhden vuoden kuluttua tarkastuksesta, muutoin oikeus virheen korjaukseen tai mahdolliseen vahingonkorvaukseen menetetään. Mikäli virhettä ei voida korjata ja siitä aiheutuu tilaajalle vahinkoa, on NOVORITE Oy:n vahingonkorvauksen yläraja tässä tarkastuksessa 10 % vahingon määrästä, kuitenkin enintään konsulttipalkkion määrä, ellei kysymyksessä ole tahallisuus tai törkeä tuottamus.
