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1 TEHTÄVÄ JA LÄHTÖTIEDOT

Tehtävänä oli Luonnonopinluokan, 1. krs ja opettajan puku/pesutilan 014, kellarikerros, kosteusmittaus ja -vauriotutkimus. Lisäksi tehtävänä oli tutkia voimistelusalin kosteusvaurioita lämpöpattereiden ja poistoilmaventtiilien luona. 
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1.2 Lähtötiedot

Seuraavat tiedot on saatu opettaja Päivi Vatasta (työpiste huoneessa 014) haastattelemalla:

· Voimistelusalin ikkunaseinien patterit ovat aiemmin vuotaneet, mutta 2 vuoteen ei ole ollut vuotoja. 

· Voimistelusalin näyttämöltä katsottaessa vasemman käytävän oven kohdalla on vesikatto vuotanut. Vuoto oli kestänyt noin puoli vuotta 90-luvun loppupuolen aikana. 

1.3 Selvityksen menetelmät

Selvitys suoritettiin haastattelemalla 12.06.2003 opettaja Päivi Vatasta.

Luonnonopinluokan lattioiden  rakennekosteuksia mitattiin luokan puolelta siten, että mittausreiät porattiin, putkitettiin ja tulpattiin 12.0.2003 ja kosteudet mitattiin 16.06.2003. Mittauksen tulokset havaintojen yhteydessä.

Selvityksessä käytettiin pintakosteusilmaisimia Doser BS-2 ja Tremex Leek Seeker.. 

Puunkosteutta mitattiin Tramex Moisture Meter piikkimittarilla.

Huoneen 014 kylpyhuoneen vastaisen seinän maalipinnasta otettiin materiaalinäyte mikrobianalyysiä varten 12.06.2003. Tulokset liitteessä 5.

Ilmavirtauksia selvitettiin merkkisavulla Dräger CH216.

2 RAKENTEET

2.1 Alapohja

Alapohjana on Luonnontieteen luokassa ja huoneessa 014 maanvarainen betonilaatta. 

2.2 Huoneen 014 ja suihkuhuoneiden väliseinät 

Huoneen 014 puolelta suihkuhuoneen ja tyttöjen pukuhuoneen suihkuhuoneen vastaiset väliseinät olivat kivirakenteisia, pinnaltaan rapattuja ja maalattuja. Seinän alaosa oli laatoitettu 150 x150 laatoilla 3 laattarivin korkeuteen. Suihkuhuoneiden puolelta seinät oli laatoitettu em. laatoilla.

3 HAVAINNOT

3.1 Yleistä

Havaintoja on esitetty myös liitteen 1 valokuvissa ja liitteen 2 pohjapiirustuksessa.

3.2 Luonnontieteen luokka

· Lattian muovimatto oli kopo keskellä luokkaa.

· Kopo kohdat sijaitsivat jonomuodostelmana, kuten ne olisivat halkeamien kohdalla.

· Maton kopokohtaan tehtiin reikä, josta havaittiin tasoitteen olevan matossa kiinni. Tasoite oli irronnut betonilaatan päällä olevasta primeristä.

· Lattia oli pintakosteusmittausten mukaan kopoalueella kosteampi kuin muualla huoneessa. Lattia ei kuitenkaan pintamittauslukemien mukaan ollut märkä. 

· Vaikutti sille, että alapohjan ja täyttösoran välistä puuttui lämmöneriste.
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Taulukko 1. Luonnonopinluokan alapohjan rakennekosteus. Laatan yläosa on kosteampi kuin laatta syvemmällä. Tämä viittaa laatan kauan sitten tapahtuneeseen kastumiseen ja laatan alaosien kuivumiseen soran suuntaan. Laatta on yläosistaan vielä märkä. Ylöspäin kuivumista on hidastanut lattian päällä oleva muovi matto.

3.3 Huone 014

· Huoneessa oli tuloilmaventtiili ja huoneen suihkuhuoneessa oli poistoventtiili.

· Huoneen tuloilmakanavassa oli runsaasti roskia, esim. hyönteisten raatoja. Tuloilmakanavasta ja hyllyn päältä otettiin pölynäytteet huonepölyanalyysiä varten. Pölynäytteet lähetettiin Työterveyslaitoksen laboratorioon. Laboratorion tutkijan mukaan näytteiden analysointi oli tarpeetonta näytteessä olevien selvien roskien ja hyönteisten raatojen vuoksi ja suositteli IV-kanavien nuohousta näytteen laadun perusteella.
· Huoneessa oli paljon pölyä kaappien alla ja pelivälinelaatikoiden pohjalla.

· Seinien alaosien laatat olivat paikoitellen kopoja. Niiden saumat olivat puhtaat ja ehjät eikä rakenne ollut pintamittausten mukaan märkä.

· Lattiat oli pinnoitettu vinyylilaatoilla, (koko 250X250 mm). Lattia oli pintakosteuden osoittimen mukaan kuiva. 

· Lattialaatat olivat seinien vierellä erivärisiä, joten vaikutti sille, että niitä olisi vaihdettu. Perusmuurin vierellä nämä laatat olivat paikoitellen kopoja, mahdollisesti kosteuden irrottamina. 

· Suihkuhuoneen lattia oli pinnoitettu 6 kulmaisilla klinkkereillä. Sen kosteus ei pintamittausten mukaan vaikuttanut olevan koholla. Laatoitus oli käytävän seinän ja WC-istuimen väliltä kopo vajaan 0,5 m2 alueelta.

· Suihkuhuonetta ei opettajan mukaan ollut käytetty pitkään aikaan ja sitä tukee havainto kuivasta lattiakaivosta ja jumittuneesta suihkuhanasta.
· Tyttöjen pukuhuoneen vastainen seinä oli opettajan suihkuhuoneessa pintakosteusmittausten mukaan märkä 3-laatta rivin korkeuteen. Laatat eivät olleet kopoja ja laastisaumat olivat puhtaita. Huoneen 014 ja tyttöjen pukuhuoneen suihkuhuoneen vastaisten seinien nurkkauksessa oli kova laastisauma ja sen alaosasta oli pala irronnut pois. 
· Em. seinä oli tyttöjen pukuhuoneen puolelta märkä ko. nurkasta noin 2 m etäisyydelle, 1 laattarivin korkeuteen. 
· Opettajan suihkuhuoneessa myös suihkunhanaseinä oli alaosastaan märkä em. seinän puoleisesta päästä 3 laatta rivin korkeuteen ja toisesta 1 laattarivin korkeuteen.  Ko. seinän maalipinta oli kosteuden vuoksi kopo huoneen 014 puolella, mutta se ei nyt ollut märkä.

3.4 Voimistelusali

· Ikkunaseinillä olevien lämpöpattereiden vesiputkien läpivientikohdissa oli puulattiassa kosteusjälkiä, puu oli tummunut. 
· Luonnonopinluokan puoleisen seinän pattereiden vesiputkien viidestä lattian läpivientikohdasta kaksi oli märkiä. Puulattian kosteutta mitattiin puunkosteutta mittaavalla piikkimittarilla ja pintakosteusmittarilla, ja kummatkin mittarit antoivat suurimmat mahdolliset kosteuslukemat. Märät alueet eivät olleet laajoja vain muutaman kämmenen kokoiset alueet putkien ympärillä. 

· Em. märistä kohdista toisen patteriventtiili oli pinnaltaan kostea, eli se vuotaa.

· Läpivienti kohdista virtasi merkkisavun perusteella ilmaa saliin. Etenkin em. seinän märistä läpivientikohdista tuli voimakkaasti mikrobikasvustolle viittaava haju. Vastapäisen ikkunaseinän läpivienneistä ei tullut hajua.

· Läpivientikohdissa oli runsaasti pölyä.

· Poistoilmaventtiileistä tehtiin havainto kanavissa olevasta runsaasta pölystä.

· Opettajan ilmoittaman kattovuodon kohdalla ei havaittu katon pinnalla vuotojälkiä. Lattiassa oli ko. alueella lattialautojen raot hieman leveämpiä kuin muualla. 

4 JOHTOPÄÄTÖKSET JA KORJAUSSUOSITUKSET

4.1 Yleistä

IV-kanavissa havaittiin runsaasti pölyä, roskia ja kuolleita hyönteisiä. Kanavistot tulee nuohota.

4.2 Mikrobinäytteiden tulokset

Mikrobinäytteiden tulokset eivät ennättäneet tähän raporttiin. Ne liitetään raporttiin myöhemmin. 

4.3 Luonnonopin luokka

· Lattian muovimaton kopous on mitä ilmeisimmin peräisin lattian kosteudesta. Vaurio saattaa olla jo vanha eikä enää uusiudu.  

· Korjauksena voidaan kokeilla sitä, että kopoalue korjataan esim. tekemällä erivärisestä matosta jokin aihe lattiaan. Lattia kuivatetaan ennen maton asennusta. 

· Korjauksen jälkeen tilannetta seurataan ja mikäli vaurio uusiutuu avataan lattia ja vaihdetaan alapuolinen täyttösorakerros #6…16 mm pestyyn soraan ja lisätään mahdollisesti puuttuva lämmöneristekerros.

4.4 Huone 014, opettaja

· Tyttöjen pukuhuoneen suihkuhuoneen seinän vesieristys tulee selvittää jatkotutkimuksena ja samalla tulee ottaa selvää seinään upotettujen vesiputkien sijainnista mahdollisten vuotojen selvittämiseksi. 

· Opettajan huoneen puolella olisi suositeltavaa irrottaa seinälaattoja sekä huoneen että suihkun puolella taustapinnan mahdollisen mikrobikasvuston selvittämiseksi. Mikäli taustapinnalla on mikrobikasvustoa uusitaan laatoitus. Suihkuhuoneessa ei ole vesieristystä joten se tulee asentaa samalla.

· Suihkuhuoneen lattian laatoitus uusitaan laatoituksen kopouden vuoksi.

· Perusmuurin vierellä kopoa lattialaatoitusta olisi avattava taustan mikrobikasvuston selvittämiseksi. Mikäli kasvustoa havaitaan on laatat uusittava. Laatat saattavat sisältää asbestia, joten ennen laajamittaista laattojen irrotusta on asbestipitoisuus selvitettävä laboratoriotutkimuksella. Tarvittaessa purku tehdään asbestityönä.

4.5 Voimistelusali

Lattiavauriot ovat patteriventtiilien vuotojen seurausta. Myös nämä nykyiset. Vuotavat patteriventtiilit korjataan. Voimistelusalin lattia tulee avata, poistaa vaurioituneet rakennusmateriaalit ja korjata vauriot. 
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