Ilmoitus Vantaan ammatillisen koulutuskeskuksen (VAKES) ja keittiön toiminnan aloittamisesta ja omavalvontasuunnitelman tarkastaminen / Toinen savu 2, 01510 Vantaa
Vireilletulo
24.8.2004 Dnro 4228/04 ja 4224/04 


Toiminnanharjoittaja

osoite
Vantaan kaupunki




Toimipaikan nimi ja 

sijainti
Vantaan ammatillisen koulutuskeskuksen (VAKES) 

Toinen Savu 2, 01510 Vantaa




Kiinteistön omistaja ja

osoite
Veritas




Kohderyhmä ja 

toiminnan kuvaus
16.03 Koulut

10.06 Laitoskeittiöt yli 50 annosta




Perustiedot
Kohde on saneerattu vanhaan teollisuuskiinteistöön koulun tarpeita varten. Koulussa opetetaan seuraavia linjoja: maalaus, vaatetus. korjausrakennus, näyttely, puu ja suunnittelu. Ilmanvaihto on koneellinen ja siinä on huomioitu eri linjojen opetuksessa tarvittavat kohdepoistot ym. Koulun kokonaispinta-ala on 3200 m2.

Tiloissa toimii Vantaan kaupungin ruokala, jossa työskentelee kaupungin henkilökuntaa. Ruoka tuodaan kuitenkin Sodexhon keittiöstä Helsingistä. Keittiössä leivotaan, mutta muuta ruokaa ei juuri itse valmisteta. Keittiön pinta-ala on n. 20 m2. Ilmanvaihto on koneellinen. Keittiön siivousvälineille on oma tilansa. 




Tarkastukset


Terveydensuojelutarkastaja Raisa Turtiainen on tarkastanut koulun ja keittiön tilat 25.8.2004. Lisäksi terveysinsinööri Tapio Valtanen ja Raisa Turtiainen ovat tarkastaneet kosteus-/homevaurioepäilyn yhteydessä tiloja 2.9.2004. Tarkastuksessa oli läsnä Tarja Ahjopalo-Nieminen. Huoneisto ei täytä terveydensuojelulainsäädännön perusteella asetettuja vaatimuksia.

Tarkastuksessa 2.9.2004 havaittiin selkeitä terveyshaittaa aiheuttavia asioita pöytäkirja nro 24040. Tarkastuksella Valtanen otti sivelynäytteen vesimittarihuoneen alta. Näytteessä havaittiin sädesieniä, jotka saattavat viitata sädesienikasvustoon ja kosteusvaurioon kohteessa. Lisäksi henkilökunnalla oli selviä oireita (silmien kirvelyä, tukkoisuutta, äänen käheytymistä ym.)




Omavalvonta
Koulun keittiössä noudatetaan Vantaan ympäristökeskuksen laatimaa omavalvontasuunnitelmamallia.  




Näytteenottosuunnitelma
Omavalvonta ei sisällä näytteenottosuunnitelmaa. 




Esitys
Tarkastetaan Vantaan kaupungin ilmoitus Vantaan ammatillisen koulutuskeskuksen ja keittiön toiminnan aloittamisesta ja omavalvontasuunnitelma seuraavin määräyksin:

1. Pöytäkirjassa nro  24040 mainitun opettajien huoneen kosteuden ja hajun alkuperä on selvitettävä ja rakenteet on korjattava 1.12.2004 mennessä. Kirjallinen selvitys korjaussuunnitelmasta ja aikataulusta on toimitettava Tapio Valtaselle  ympäristökeskukseen, Pakkalankuja 5, 01510 Vantaa.

Terveydensuojelutarkastaja valvoo koulun keittiön omavalvonnan toimivuutta säännöllisin tarkastuksin ja toiminnanharjoittajalle maksullisella näytteenotolla.




Kuuleminen
Vantaan ammatillisen koulutuskeskuksen edustajaa Tarja Ahjopalo-Niemistä on kuultu ilmoituksen käsittelystä perittävästä 150  €:n maksusta ja päätöksen sisältämästä selvitys ja korjausmääräyksestä. 

Korjausmääräyksistä on kuultu myös Jorma Häkkistä/Vantaan kaupungin tilakeskus, Mikko Korosuo/ Vantaan kaupungin Talonsuunnnitteluyksikkö ja kiinteistön omistajana edustajaa Anders Backmannia/ Veritas Vahinkovakuutus sähköpostitse XX.XX.2004.

Tarja Ahjopaloa/Vantaan ammatillinen koulutuskeskus on kuultu myös keittiön omavalvonnan valvomiseksi otettavien näytteiden maksullisuudesta on kuultu tarkastusten yhteydessä suullisesti ja tarkastuspöytäkirjalla nro 24041.




Valmistelija
Terveydensuojelutarkastaja Raisa Turtiainen, puh. (09) 8392 3184



1. kaupungineläinlääkäri Nina Mäki-Petäys x.x.2004 §




Päätös
Olen tarkastanut Vantaan kaupungin  ilmoituksen Vantaan ammatillisen koulutuskeskuksen toiminnan aloittamisesta osoitteessa Toinen savu 2, 01510 Vantaa ja omavalvontasuunnitelman seuraavin määräyksin

- Pöytäkirjassa nro  24040 mainitun opettajien huoneen kosteuden ja hajun alkuperä on selvitettävä ja rakenteet on korjattava 1.12.2004 mennessä. Kirjallinen selvitys korjaussuunnitelmasta ja aikataulusta on toimitettava Tapio Valtaselle  ympäristökeskukseen, Pakkalankuja 5, 01510 Vantaa.

Omavalvonnan toimivuus arvioidaan säännöllisin tarkastuksin ja varmistetaan viranomaisnäyttein toiminnanharjoittajan kustannuksella. 




Käsittelymaksu
150  € 

Laskutusosoite
Vantaan ammatillinen koulutuskeskus (VAKES), Toinen savu 2, 01510 Vantaa




Päätöksen voimassaolo
Toistaiseksi 




Sovelletut oikeusohjeet
Elintarvikelaki 8, 24 §  

Terveydensuojelulaki 13, 15,27,  36, 50 § 

Terveydensuojeluasetus 19, 20, 22 § 

Laki toimenpiteistä tupakoinnin vähentämiseksi 10, 13 § 

Sosiaali- ja terveysministeriön asetus eräistä terveydensuojelulaissa tarkoitetuista huoneistoista tai laitoksista sekä ilmoituksesta liikkuvasta ajoneuvosta tai laitteesta 1, 2 §

Ympäristöterveydenhuollon maksutaksa 3, 8 §







Allekirjoitus


Nimen selvennys
Nina Mäki-Petäys

Virka-asema
1. kaupungineläinlääkäri




Täytäntöönpano
Ote Vantaan ammatillinen koulutuskeskus (VAKES), Toinen savu 2, 01510 Vantaa ja Veritas Vahinkovakuutus, PL 549, 00101 Helsinki. 
Tiedoksi YTH/laskutus, Jorma Häkkinen, Tilakeskus ja Mikko Korosuo, Talonsuunnnitteluyksikkö




Oikaisuvaatimus
Ympäristölautakunta




Oikeaksi todistaminen

Allekirjoitetusta ja edeltäkäsin ilmoitettuna aikana x nähtävänä olleesta pöytäkirjasta otteen oikeaksi todistaa

Päiväys


Allekirjoitus


Nimen selvennys


Virka-asema
päätösluettelon pitäjä

Oikaisuvaatimusohje
Tähän päätökseen tyytymätön voi tehdä kirjallisen oikaisuvaatimuksen.

Oikaisuvaatimuksen saa tehdä se, johon päätös on kohdistettu tai jonka oikeuteen, velvollisuuteen tai etuun päätös välittömästi vaikuttaa (asian​osainen).

Oikaisuvaatimus tehdään Vantaan kaupungin ympäristölautakunnalle, osoite Ympäristökeskus, Pakkalankuja 5, 01510 Vantaa.

Oikaisuvaatimus on tehtävä 14 päivän kuluessa päätöksen tiedoksisaannista. Asianosaisen katso​taan saaneen päätöksestä tiedon, jollei muuta näytetä, 7 päivän kuluttua kirjeen lähettämisestä, saantitodistuksen osoittamana aikana tai erilli​seen tiedoksiantotodistukseen merkittynä aikana.

Oikaisuvaatimuksesta on käytävä ilmi vaatimus perusteineen ja se on oikaisuvaatimuksen tekijän allekirjoitettava.

Oikaisuvaatimus on toimitettava oikaisuvaatimusvi​ranomaiselle ennen oikaisuvaatimusajan päättymis​tä.

Tämä päätöspöytäkirja on asetettu nähtäväksi x.

Annettu postin kuljetettavaksi



