2    VANTAA167VARISTONK B

  Home- ja lahovauriot, HTT –tavarantarkastukset, mikrobianalyysit

    Laurinlahdentie 20, 02320 Espoo, www.novorite.fi




N O V O R I T E
   GSM 040 - 5540617, Fax. 09 - 8845543, simo.valjakka@novorite.fi

Vantaan Tilakeskus


RAPORTTI 22.5.2007

Hankepalvelut, Rakennuttaminen

VANTAA167VARISTONK B
Mikko Krohn
 



Kielotie 13



sivuja yhteensä 2

01300 VANTAA

TOIMENPIDE-
VANTAA167VARISTONK B, terveydenhoitajan tilan terveyshaitta
EHDOTUS
epäilyselvitys 10.5.2007
KOHDE

Variston koulu, Varistontie 1, 01660 Vantaa

TILAAJA
 
Vantaan Tilakeskus, Hankepalvelut, Rakennuttaminen, 

 

Arto Alanko, kaupunginarkkitehti

YHTEYS 
Mikko Krohn, Pekka Wallenius, Jouni Räsänen

TOIMENPIDE-EHDOTUKSET

Suosittelemme paikan päällä tehtyjen havaintojen ja mikrobinäytteiden tulosten perusteella seuraavia toimenpiteitä:

Suosittelemme ikkunapenkin sekä ikkunan karmilistojen irrottamista ja sen jälkeen karmivälien huolellista puhdistamista ikkunan kaikilta neljältä reunalta. Suosittelemme karmivälien lopullista puhdistamista, desinfiointia ja homesuojausta harjaamalla Novitrol 483:lla karkean puhdistuksen jälkeen. Likaantunut liuos poistetaan, mutta karmivälejä ei huuhdella.  
Karmivälien uudet eristeet voidaan asentaa paikoilleen sen jälkeen, kun karmivälit ovat kuivuneet. Suosittelemme karmilistojen alapintojen samanaikaista puhdistamista ja homesuojausta pyyhkimällä runsaalla määrällä Novitrol 483:a. 

Suosittelemme karmilistojen tiivistämistä molemmilta reunoiltaan saniteettisilikonilla. Tiivistyksen tarkoituksena on estää ilmavirtaukset sisälle karmivälien kautta. 

Yleistä mikrobivaurioiden korjauksessa huomioitavaa

Mikrobivaurioiden korjausten ajaksi työalueet tulisi tyhjentää kaikesta irtaimistosta. Työalueet tulisi myös eristää muista tiloista muovituksin sekä teippaamalla ovet ja ilmanvaihtokanavat tiiviisti kiinni. Lisäksi on suositeltavaa alipaineistaa työalueet. Purkumateriaali tulee poistaa tiiviisiin muovisäkkeihin pakattuna ja mikäli mahdollista, suoraan ulos ikkunasta pölyn leviämisen estämiseksi.

Työntekijöiden tulee käyttää suojavaatetusta ja P3 -luokan hengityssuojaimia. 

Korjausten jälkeen työalueiden kaikilta pinnoilta tulee poistaa mikrobipitoinen pöly imuroimalla HEPA -suodattimella varustetulla imurilla ("asbesti-imurilla")  ja / tai pyyhkimällä kostealla liinalla, joka hävitetään välittömästi käytön jälkeen.

Tietoa on myös Rakennustieto Oy:n julkaisemassa RATU –kortissa 82 – 0239 Kosteus- ja homevaurioituneiden rakenteiden purku.
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Vaatimus tarkastajan tekemän virheen johdosta tulee esittää hänelle välittömästi sen tultua havaituksi ja viimeistään yhden vuoden kuluttua tarkastuksesta, muutoin oikeus virheen korjaukseen tai mahdolliseen vahingonkorvaukseen menetetään. Mikäli virhettä ei voida korjata ja siitä aiheutuu tilaajalle vahinkoa, on NOVORITE Oy:n vahingonkorvauksen yläraja tässä tarkastuksessa 10 % vahingon määrästä, kuitenkin enintään konsulttipalkkion määrä, ellei kysymyksessä ole tahallisuus tai törkeä tuottamus.
