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TOIMENPIDE-EHDOTUKSET

Suosittelemme paikan päällä tehtyjen havaintojen, kosteusmittauksen ja mikrobinäytteiden tulosten perusteella seuraavia toimenpiteitä:

Leikki- ja lepohuone 59
Suosittelemme avaamaan ikkunaseinän alareunaa huoneen vasemmasta ulkonurkasta ja pilaantuneiden materiaalien poistamista niin pitkälle kuin vaurioita on havaittavissa. Vaurioiden havaitseminen voi olla vaikeaa pelkästään aistinvaraisesti (bakteerikasvua todettu tuulensuojalevyssä). Tarvittaessa avatusta rakenteesta voidaan ottaa mikrobinäytteitä, jotka mikroskopoidaan paikan päällä. Rakenteen avaamisen jälkeen tulisi lisäksi arvioida mahdollisten rakennusteknisten parannusten tarve. 

Suosittelemme jäljellejäävien materiaalien desinfiointia ja suojaamista  Novitrol 483:lla ennen uusien materiaalien asentamista paikoilleen.  

Suosittelemme menettelemään samalla tavalla lattian kanssa. Suosittelemme muovimaton poistamista ikkunaseinän reunasta liimoineen ja tasoitteineen niin pitkälle, kuin mikrobikasvua tai muuta pilaantumista on havaittavissa. Suosittelemme lattian puhdistetun betonipinnan desinfiointia ja suojaamista Novitrol 483:lla ennen uuden tasoitteen ja muovimaton asentamista paikoilleen. Lattia ei ollut kostea tutkimushetkellä. Tämän vuoksi lattiaa ei tarvitse kuivattaa. 
Ryhmähuone 61
Suosittelemme sisäverhouslevyjen auenneiden saumojen tiivistämistä elastisella massalla. 
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Vaatimus tarkastajan tekemän virheen johdosta tulee esittää hänelle välittömästi sen tultua havaituksi ja viimeistään yhden vuoden kuluttua tarkastuksesta, muutoin oikeus virheen korjaukseen tai mahdolliseen vahingonkorvaukseen menetetään. Mikäli virhettä ei voida korjata ja siitä aiheutuu tilaajalle vahinkoa, on NOVORITE Oy:n vahingonkorvauksen yläraja tässä tarkastuksessa 10 % vahingon määrästä, kuitenkin enintään konsulttipalkkion määrä, ellei kysymyksessä ole tahallisuus tai törkeä tuottamus.
