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LAUSUNTO
VANTAA179VARISTONNPK B, riskirakenteiden kuntotutkimus


 2.8.2007.

KOHDE

Varistonniityn päiväkoti, Niittäjäntie 13 B, 01660 Vantaa

TILAAJA
 
Vantaan Tilakeskus, Hankepalvelut, Rakennuttaminen, 

 

Arto Alanko, kaupunginarkkitehti

YHTEYS 
Mikko Krohn, Pekka Wallenius, Jouni Räsänen

TOIMENPIDE-EHDOTUKSET

Suosittelemme paikan päällä tehtyjen havaintojen ja mikrobinäytteiden tulosten perusteella seuraavia toimenpiteitä:

Suosittelemme kovavillaisten tuulensuojalevyjen ja lautaulkoverhouksen poistamista niistä tiloista, joissa on koettu mikrobiperäisyyteen viittaavia haju- tai muita ongelmia.  Suosittelemme kovavillaisten tuulensuojalevyjen korvaamista tavanomaisilla materiaaleilla. 
Suosittelemme avatusta rakenteesta esiin tulleiden ja jäljellejäävien puuosien sekä uusien tuulensuojalevyjen ulkopinnan käsittelyä Novitrol 483:lla. 
Suosittelemme uuden lautaverhouksen suojaamista kaikilta pinnoiltaan (erityisesti alapinnoiltaan) Novitrol 483:lla (viranomaisten  hyväksymä puutavaran suojakemikaali). 
Suosittelemme lautaverhouksen ulkopinnan ja myös lautojen päiden käsittelyä imeytyvällä puunsuojalla (esim. Tikkurilan Valtti Color) ja maalaamista kahteen kertaan Tikkurilan Pika -Teholla. Tällä käsittely-yhdistelmällä on mahdollista saavuttaa 20 - 30 vuoden uudelleenmaalausväli. 
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NOVORITE OY

Simo Valjakka

DI, (Chem. Eng)


Vaatimus tarkastajan tekemän virheen johdosta tulee esittää hänelle välittömästi sen tultua havaituksi ja viimeistään yhden vuoden kuluttua tarkastuksesta, muutoin oikeus virheen korjaukseen tai mahdolliseen vahingonkorvaukseen menetetään. Mikäli virhettä ei voida korjata ja siitä aiheutuu tilaajalle vahinkoa, on NOVORITE Oy:n vahingonkorvauksen yläraja tässä tarkastuksessa 10 % vahingon määrästä, kuitenkin enintään konsulttipalkkion määrä, ellei kysymyksessä ole tahallisuus tai törkeä tuottamus.
