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TILAUKSEN MUKAINEN IV-TUTKIMUS JA KORJAUSEHDOTUS RAPORTTI:
Tutkimuksessa havaitut virheet, viat ja puutteet ilmanvaihdossa, sekä tehdyt toimenpiteet:
Mittausten alussa todettiin, että kanavat sekä päätelaitteet ovat niin likaisia, että luotettavien mittaustulosten saaminen on mahdotonta ennen kanavien puhdistusta.

Kellarin ongelmatilojen ilmanvaihdon riittämättömyys johtuu kanava ahtauksista, jotka taas johtuvat palkin ja alakaton välisestä ahtaudesta.

Esimerkiksi opettajien työtila 206 vedon tunne aiheutuu huonetilan muodon vuoksi(kapea ja pitkä).

Korjausehdotuksena voisi vaihtaa suunnattavat tuloilma-elimet, nyt UNO-suutinkanava.
Tarkistimme noin viidentoista luokkatilan ilmanvaihdon tasapainon suunnitelmiin nähden ja todettiin, ettei yksikään luokka ollut tasapainossa(ilmeisesti huonekohtaisia säätöjä ei ollut tehty remontin jälkeen). 
Mitään dokumentteja mittauksista ei löydy.
Konehuoneista tarkistetut kokonaisilmamäärät olivat lähes suunnitelmien mukaiset. Konehuoneissa havaittiin kaksi kiinni mennyttä palopeltiä. TK3 taajuusmuuttaja rikki. TK04 PF1 puhaltimen laakerit pitävät ääntä ja ovat ilmeisesti menossa rikki. TK05 PF1 vaihdettiin hihnat, koska olivat kuluneet ja kone on osittain pois alustaltaan.
A-osan konehuoneen raitisilma säleikköjen viereen asennetut viemärituuletus putket (2kpl) tulisi siirtää alemmalle katolle, siten että vähintään vaadittu kahdeksan metrin sääntö täyttyy(aiheuttaa hajuhaittaa TK 3 ja 4 alueella).
Alapohjan alipaineisuus tarkistettiin savukokein ja todettiin selvästi alipaineiseksi.

Mahdolliset korjausehdotukset esitetään sovitusti Timo Sippolalle.
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