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VANTAAN KAUPUNKI  

Tarkastuspöytäkirja

YMPÄRISTÖKESKUS


29.3.2004
Ympäristöterveysosasto

Veromiehen koulu

Rehtori Eero Väätäinen 

Veromiehentie 2

 01510 VANTAA

VEROMIEHEN KOULUN TARKASTUSKÄYNTI

TAUSTAA 

Kouluisäntä Vesa Sandgren on pyytänyt 19.3.2004 puhelimitse ympäristökeskusta tekemään tarkastuksen porrashuoneen 124 kosteusvaurion johdosta.

TARKASTUS 
Aika: 22.3.2004 klo 10.00


Paikka: Veromiehen koulu, Veromiehentie 2, 01510 Vantaa.



Läsnä: Kouluisäntä Vesa Sandgren ja terveydensuojelutarkastaja Kari       Grönberg.

TARKASTUKSESSA TODETTU



Vuonna 1926 valmistuneen rakennuksen porraskäytävässä 124 aistittiin voimakas maakellarimainen haju joka viittaa rakenteissa olevaan mikrobikasvustoon. Porraskäytävän lattialla todettiin olevan irtovettä jota valuu runsaasti porraskäytävän seinää pitkin. Rakennekosteusmittarilla tehdyissä mittauksissa todettiin poikkeavaa kosteutta lähes koko seinän alueella, kahden kerroksen korkeudelta. Porraskäytävän 124 kautta kuljetaan yläkerran tiloihin joissa on opetuskäytössä olevia luokkia sekä henkilökunnan työtiloja.

Terapiatilaan 016 tulee kertoman mukaan rakennuspölyä koulun remontoitavalta puolelta. Terapiatilan ja remontoitavan tilan väliseinää on pyritty tiivistämään mutta pölyä tulee edelleen terapiatilan puolelle. Tarkastuksella todettiin pinnoilla olevan laskeutunutta rakennuspölyä.



Mittalaite: Gann Hydromette UNI 1. 

JOHTOPÄÄTÖKSET
Tarkastuskäynnillä aistittua voimakasta maakellarimaista hajua voidaan pitää terveydensuojelulain 27 § tarkoittamana terveyshaittana. Porraskäytävästä 124 kulkeutuvien ilmavirtojen mukana saattaa kulkeutua myös mikrobikasvustosta peräisin olevia soluja tai aineenvaihduntatuotteita opetuskäytössä ja henkilökunnan käytössä oleviin tiloihin siinä määrin, et​tä sair​auden tai sen oireiden syntyminen on mah​dol​lista.



Kouluisäntä Vesa Sandgrenin kertoman mukaan meneillään olevan lukuvuoden loputtua kohteessa aloitetaan yli vuoden kestävä perusparannuskorjaus jonka aikana tiloja ei pidetä opetuskäytössä. Porraskäytävän 124 ja sen yhteydessä olevien tilojen käyttöä on perusteltua välttää kunnes vauriot on saatu korjattua. 

TERVEYDENSUOJELULAKI 27 § Asunnossa tai muussa oleskelutilassa esiintyvä terveyshaitta 

Milloin asunnossa tai muussa oleskelutilassa esiintyy melua, tärinää, hajua, valoa, mikrobeja, pölyä, savua, liiallista lämpöä tai kylmyyttä taikka kosteutta, säteilyä tai muuta niihin verrattavaa siten, että siitä voi aiheutua terveyshaittaa asunnossa tai muussa tilassa oleskelevalle, kunnan terveydensuojeluviranomainen voi velvoittaa sen, jonka menettely tai toimenpide on syynä tällaiseen epäkohtaan, ryhtymään toimenpiteisiin terveyshaitan poistamiseksi tai rajoittamiseksi. 



Jos epäkohta aiheutuu asunnon tai muun tilan puutteellisuudesta eikä epäkohdan poistaminen ole mahdollista tai asunnon tai oleskelutilan omistaja tai haltija, milloin tämä omistaja tai haltija on vastuussa puutteellisuuden tai epäkohdan korjaamisesta, ei ole ryhtynyt terveydensuojeluviranomaisen määräämään toimenpiteeseen, kunnan terveydensuojeluviranomainen voi kieltää tai rajoittaa käyttämästä asuntoa tai oleskelutilaa tarkoitukseensa.

TOIMENPIDEKEHOTUS



Rakenteita avaamalla tulee porraskäytävän 124 ​vauri​oiden laa​juus ja syy sel​vit​tää sekä raken​teet kuivat​taa ja kor​jata asi​an​mukai​seen kuntoon. Lisäksi suositellaan toimenpiteitä terapiatilaan 016 kulkeutuvan rakennuspölyn kulkeutumisen estämiseksi. 



Kari Grönberg



terveydensuojelutarkastaja

JAKELU
Mikko Korosuo, talonsuunnitteluyksikkö

Pirjo Eskola, työterveysyksikkö

Marja-Leena Jämsèn, henkilöstökeskus

Ympäristöterveysosasto
keskus    09 83911   
Pakkalankuja 5 A
    päivystys   09 839 23110                      

01510 Vantaa
        telefax   09 839 24280 


