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YLÄSTÖN PÄIVÄKODIN JA OPETUSTILOJEN TARKASTUS 

TAUSTAA 
Koululuokat ja terveydenhoitajan huone ovat henkilökunnan kertoman mukaan välillä kuumia, etenkin pakkasien aikaan. Koko kiinteistössä on valitettu huonosta ilmanvaihdosta, huoneet ovat ajoittain tunkkaisia vaikka ikkunatuuletusta käytetään apuna. Luokkien ilmanvaihto on rehtorin mukaan mitoitettu 32 oppilaalle. Tällä hetkellä näin suuria luokkia ei ole. Ilmanvaihtolaitteiden ääni koetaan häiritsevän kovaksi. 

Päiväkodin puolella Kissankulman tiloissa henkilökunta on havainnut erityisesti viikonloppujen jälkeen pistävää hajua. Myös päiväkodin puolella ilmanvaihdon ääni koetaan häiritsevän kovaksi. Sekä opetustilan että päiväkodin puolella koetaan meluhaittaa. Päiväkodin puolelle onkin lisätty akustiikkalevyjä. Päiväkodin tiloissa henkilökunta on havainnut runsaasti sokeritoukkia. Lisäksi päiväkodin tilojen lattiat ja ulkoseinien alaosat ovat olleet talvisin kylmiä.

TARKASTUS 
Aika: 
26.3.2004 klo 9.00 - 11.15


Paikka:
Ylästön päiväkoti ja opetustilat, Ahokuja 2

Läsnä: 
Päiväkodin johtaja Eija Piispanen, kouluterveydenhoitaja Mia Kiviranta (kokous ja koulun tilojen tarkastus), koulun rehtori Kaarina Tukiainen (kokous), 3. kaupungineläinlääkäri Kirsi Hiltunen ja terveydensuojelutarkastaja Kari Grönberg. 

TARKASTUKSESSA TODETTU

Opetustilat

Sekä etelän että pohjoisen puoleisessa tuulikaapissa seinän levyrakenteen ja betonin rajassa maali on halkeillut. Voimistelusalin puoleisen tuulikaapin lattiassa oli kynnyksen edessä paikoitellen kohonnutta kosteutta pintakosteusmittarilla mitattuna, tuulikaapin seinälevy oli myös hieman kostea alareunasta. Terveydenhoitajan huoneen viereisen tuulikaapin matto oli paikoin irronnut lattiasta ulko-oven kynnyksen edestä ja pintakosteusmittarilla mitattuna lattiassa oli poikkeavaa kosteutta. Tuulikaapin seinälevyn alareunassa todettiin hieman kohonnutta kosteutta terveydenhoitajan huoneen kohdalla. 

Voimistelusalin viereisen tuulikaapin seinän alareunan levyrakenteesta ja betonista/tasoitteesta otettiin materiaalinäytteet mikrobiologisia analyysejä varten. Tutkimustodistus 2004-1232 on liitteenä. 

Luokkien B 141 ja B 142 tuloilmaventtiileissä ei todettu ilmavirtausta, poistoilmanvaihto todettiin toimivaksi. Toisella puolella käytävää sekä tulo- että poistoilmanvaihto todettiin toimivaksi, mutta ilmanvaihdon aiheuttama melu koettiin aistinvaraisesti arvioituna häiritseväksi (luokat B 138 ja B 139). Tarkastuksen jälkeen selvisi, että toimimattomalta puolelta tuloilmanvaihtokanavassa oli kaksi palopeltiä sulkeutunut. Huoltomies on avannut pellit ja lisäksi hän lupasi tarkastaa iv-koneiden ajastimet.

Luokat ja terveydenhoitajan työhuone koettiin henkilökunnan mukaan ajoittain liian kuumiksi, etenkin talvisin. Tarkastushetkellä terveydenhoitajan huoneen lämpötila oli 24 (C.

Luokkien B 141 ja B 142 väliseinän ja palkin väliin on syntynyt rako. Opettajien kertoman mukaan äänet luokista ja muista tiloista toisiin kantautuvat liian selvästi. Pohjoisen puoleisessa luokassa on liikuteltava seinä luokkien ja ruokailutilan välissä.

Päiväkodin tilat

Ateljeen (A124) ilmanvaihto on puutteellinen, tuloilmapuoli ei toiminut (sama ongelma todennäköisesti kuin koulun puolella). Tilassa olevan pesualtaan alapuolella on lattiakaivo, joka on hankalasti puhdistettavissa.

Siivouskeskuksessa yhdestä lattiakaivosta tulee hajua. Ko. lattiakaivon putken läpivienti ei kertoman mukaan ollut alunperin onnistunut ja putki ei laskenut hiekanerottimeen. Nyt putki oli ohjattu laskemaan suoraan lattiakaivon päälle mutta entistä läpivientiä ei kuitenkaan oltu tulpattu. Viemärin ympärillä lattiassa ei ollut havaittavissa kosteutta pintakosteusmittarilla tarkastushetkellä. Pyykkikoneen vieressä olevan lattiakaivon ympärillä todettiin hieman kohonnutta kosteutta.

Wc-tilassa tehdyissä mittauksissa ei todettu poikkeavaa kosteutta.

Muumilaakson (A101) tiloissa henkilökunta on havainnut runsaasti sokeritoukkia. Lepotilan lattia on vajonnut. Lattialistan alle muodostunutta rakoa on kertaalleen jo pyritty tiivistämään silikonilla. Ilmeisesti vajoamista on tapahtunut tämänkin jälkeen, koska lattialistan ja lattian väliin on muodostunut uusi rako. Pintakosteusmittarilla mitattuna ei lepohuoneen nurkassa havaittu poikkeavaa kosteutta tarkastushetkellä. Ko. nurkassa on sokeritoukkia havaittu eniten. 

Kissankulmassa on havaittu aamuisin ja etenkin viikonlopun jälkeen pistävää hajua. Myöskään tässä tilassa tuloilmaa ei tullut tuloilmaventtiilistä. Lattia on paikoin painunut ja lattialistojen alla on selvät raot.

Huvikummun tiloissa tuloilmanvaihto ei myöskään toimi. Tiloissa on havaittu jonkin verran sokeritoukkia, lattia vajonnut hieman ja lattialistan alla on rako. Vesipisteen kohdalta lattiassa ei todettu pintakosteusmittauksissa poikkeavaa kosteutta. Lattia on vajonnut reilusti paikoitellen. Lattian ja lattialistan välissä oli jo vajaan sentin suuruinen rako.



Mittalaite: Gann Hydromette UNI 1. 

MATERIAALINÄYTTEIDEN TULOS 




Tuulikaapeista otettujen materiaalinäytteiden homeitiö- ja sädesienipitoisuudet olivat tavanomaiset. 

RAKENNUSMATERIAALINÄYTTEIDEN TULOSTEN TULKINTA

Rakennusmateriaalinäytteen tuloksen tulkinta helpottuu, jos vauriokohdasta otetun materiaalinäytteen mikrobipitoisuutta voidaan verrata vertailunäytteen mikrobipitoisuuteen. Jos vaurioituneesta kohdasta otetussa materiaalinäytteessä sieni-itiöpitoisuus on vähintään 100 kertaa suurempi kuin vastaavassa vertailunäytteessä, sienikasvustoa esiintyy vaurioituneessa rakenteessa. Jos vertailunäytettä ei ole käytettävissä rakennusmateriaalissa voidaan katsoa esiintyvän sienikasvustoa, kun näytteen sieni-itiöpitoisuus on suurempi kuin 10 000 kpl/g. Jos näytteen sieni-itiöpitoisuus pienempi kuin 10 000 kpl/g, pelkästään sieni-itiöpitoisuuden perusteella ei voida tehdä johtopäätöstä materiaalin kasvustosta, vaan myös lajistoa on tarkasteltava. 

Näytteen bakteeripitoisuus vähintään 100 000 kpl/g viittaa bakteerikasvuun materiaalissa. Jos sädesieni-itiöpitoisuus on suurempi kuin 500 kpl/g, se viittaa sädesienikasvustoon. Jos käytettävissä on vertailunäyte, vauriokohdasta otetun näytteen sädesieni-itiöpitoisuus, joka on 10 kertaa suurempi kuin vertailunäytteen pitoisuus, osoittaa se sädesienikasvuston vauriokohdassa.    (Sosiaali- ja terveysministeriön oppaita 2003:1 asumisterveysohje).

TOIMENPITEET
Päiväkodin tilojen lattioiden / ulkoseinärakenteiden ja opetustilojen tuulikaappien rakenteiden kunto on tarpeellista tarkistaa ja korjata asianmukaiseen kuntoon. Lisäksi suositellaan toimenpiteitä ilmanvaihdon toiminnan tarkistamiseksi ja tarvittaessa korjaamiseksi. 




Mikäli jatkossa tiloissa on aistittavissa maakellarimaista hajua, rakenteiden pintalämpötilat ovat alhaiset tai muusta perustellusta syystä voidaan harkita uusintatarkastusta / sisäilmanäytteiden ottamista mikrobipitoisuuksien määrittämiseksi.



Kirsi Hiltunen

Kari Grönberg



3. kaupungineläinlääkäri 

terveydensuojelutarkastaja

LIITE

Tutkimustodistus 2004-1232

SÄHKÖPOSTIJAKELU
Mervi Kaila, Työterveysyksikkö


Harri Kivinen, Tilakeskus


Mikko Korosuo, Talonsuunnitteluyksikkö 


Kaarina Tukiainen, Vantaankosken koulu

Marja Viljamaa, Henkilöstökeskus
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