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1. Lähtökohdat

· Ympäristökeskuksen 18.11.2004 päivätyn tarkastuspöytäkirjan mukaisten havaintojen rakennetekninen katselmus jatkotoimenpiteiden määrittelemiseksi.

· Katselmuksessa otettuja valokuvia on verkkolevyllä K:\Data\Talonsuun\Yhteiset\KOHDEKOHTAISET SELVITYKSET\Ylästön päiväkoti\valokuvat\19.11.2004.

2. Katselmuksessa havaittiin seuraavaa:

· Tuulikaappien lattioiden muovimatot ja niiden liittyvien rakenteiden kohdalla olevat epäjatkuvuuskohdat mahdollistavat ulkoa kengissä kulkeutuvasta kosteudesta johtuvan lattiarakenteen kastumisen. Lattiarakenne saattaa kastua myös maaperästä nousevan kosteuden seurauksena. Valokuvat ...017, 018, 020-022. Toimenpiteet:

· Rakenteen kastuminen maasta nousevan kosteuden seurauksena selvitetään alapohjasta betonilaatasta, eristekerroksesta ja alapuolisesta täyttöhiekkakerroksesta tehtävillä rakennekosteusmittauksilla. Tuulikaappien seinät ovat suunnitelmien mukaan märkäeteinen A117:sta lukuun ottamatta kauttaaltaan levyrakenteisia ja puurunkoisia. Seinien alaosien kunto tutkitaan pinnoitteiden vauriokohdissa avaamalla seinärakennetta. TSU tilaa tutkimuksen.

· Korjaukset: alapohjan pinnoitteiden ja seinien korjaukset suunnitellaan tutkimusten tulosten mukaan.

· Märkäeteinen A117 ja A123 verstaan väliseinässä olevan liimapuupilarin sekä tiiliseinärakenteen väliin on muodostunut rako ilmeisesti liimapuurakenteen kosteuselämisen seurauksena. Valokuvat ...009-012 ja ...014-015. Toimenpiteet:

· Korjaus: rako saumataan tiiviiksi elastisella saumausmassalla seinän molemmilta puolilta Wurthin Liima + Tiivistysmassalla valmistajan ohjeiden mukaan.

· Siivouskeskuksessa on lavuaarin viemäriputki siirretty putkiliitoksestaan viereiseen lattiakaivoon, jotta lavuaariin joutuva hiekka päätyisi lattiakaivon hiekkasieppariin eikä suoraan viemäriin. Valokuva ...003. Toimenpiteet:

· Avonainen viemäriputken läpivienti lattiassa tulpataan asianmukaisella Uponor HTP Ø32 mm tulpalla (Uponor osa-nro 425015).

· Ryhmähuoneen A101 (Muumilaakso) vesipisteen kohdalla (valokuva ...006) on käyttäjien mukaan havaittu runsaasti sokeritoukkia. Kalusteen alla on lattia painunut muodostaen jalkalistan ja lattian muovimattopinnoitteen väliin huomattavan raon. Sokeritoukkia on havaittu myös viereisessä varastossa A102. YKE:n tarkastuspöytäkirjan mukaan varaston väliseinän toisella puolella vaatehuoltotilassa on lattiarakenne pesukoneen vierellä olevan lattiakaivon ympäriltä pintakosteuden osoittimen mukaan kosteampi kuin muualla. Toimenpiteet:

· Alapohjarakenteen sekä ryhmähuoneen ja siivouskeskuksen kuin myös varaston ja vaatehuoltotilan välisten seinien rakenteiden kunto ja kosteustila selvitetään pintakosteusmittauksin,  rakennekosteusmittauksin ja seinärakenneavauksin. Rakenteita tutkitaan myös lämpökamerakuvauksella mahdollisten kosteampien alueiden selvittämiseksi. TSU tilaa tutkimuksen.

· Korjaukset suunnitellaan tutkimusten tulosten pohjalta.

· Myös muissa kotialueissa, Kissankulmassa ja Huvikummussa, on lattiarakenne painunut muodostaen jalkalistan ja lattian väliin rakoja. Valokuvat ...004, 005 ja 008. YKE:n tarkastuspöytäkirjassa on mainittu päiväkodin lattioiden ja ulkoseinien alaosien olevan kylmiä. Päiväkodin johtajan mukaan myös juhlasalin seinien alaosat ovat olleet aikoinaan kylmiä. Toimenpiteet:

· Rakenteiden kylmyyttä selvitetään ryhmätilojen ja juhlasalin seinien alaosien ja lattioiden lämpökamerakuvauksilla. 

· Korjaukset suunnitellaan lämpökamerakuvauksen ja Muumilaaksossa tehtävien tutkimusten pohjalta.

· IV:n äänihaitat ja opetustilojen sekä terveydenhoitajan huoneen korkean lämpötilan ongelma saatettiin talonsuunnittelun LVI-suunnittelun tietoon.

· Vesi + hiekkaleikkihuone A124 ikkunaseinällä oli akustovillalevyssä kosteuden aiheuttama jälki. Kyseessä saattaa olla vanha jo korjattu vuoto. Valokuva ...016. Toimenpiteet:

· Akustovillalevy uusitaan ja samalla tarkastetaan taustalla olevat rakenteet mahdollisen vuodon selvittämiseksi.
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