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TILAAJA
 
Vantaan kaupunki, Tilakeskus, talonsuunnittelu, 

 

Arto Alanko, kaupunginarkkitehti

YHTEYS 
Mikko Korosuo, mikko.korosuo@vantaa.fi , 

 

Pekka Wallenius, pekka.wallenius@vantaa.fi
MITTAUSTULOKSET

Rakennekosteudet (Doser BD2):

Paikka.
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Kosteusmittaustulokset ja otettujen näytteiden sijainti  
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on merkitty alla olevaan kaaviomaisiin pohjakuviin

Kohonneet kosteuslukemat on alleviivattu ja korkeat lukemat tummennettu.
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    Kaaviomainen pohjakuva huoneista 30 ja 31
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lattian kosteat alueet

      Kaaviomainen pohjakuva huoneista H 03 ja H 04
NOVORITE OY

Mikrobipitoisuusmääritykset viljelynäytteistä (V), 2 %:lla mallasuute-streptomysiiniagar:illa,

 7   vrk/28 ºC.  Mikroskopointi (M), 100 - 1000 x suurennoksella.
                     

No.     Paikka



                 Hiivat    Homeet    Bakteerit

Huone 30
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YPK2.  Ulkonurkka jalkalistan alta 
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Aspergillus ochraceus 
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YPK3.  Ulkoseinän sisäpuolen tiiliverhous, alin  
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             (maakellarin haju, saumauksessa halkeama) 
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Aspergillus versicolor 
No.     Paikka
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Huone 31
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Merkkien selitykset (ilmaisee kasvun määrää materiaalissa ja/tai pesäkkeitä tuottavien itiöiden määrää):

 -  = ei kasvua/itiöitä,   +  = vähän,   ++  = kohtalaisesti,   +++  = runsaasti

M -näytteissä +:at merkitsevät homemikrobien (itiöiden, rihmaston) määrää, jotka todettu mikroskopoimalla. Jos mikroskopoimalla todetaan homeitiöitä ja –rihmastoa, näytteessä on homekasvua. Bakteerit: +:at merkitsevät mikroskopoimalla todettua bakteerikasvun / -pesäkkeiden määrää materiaalissa. Homeitiöitä todetaan yleensä kaikilta pinnoilta ja kaikista materiaaleista, jotka ovat joskus olleet paljaana sisä- tai ulkoilmalle. Pelkkien homeitiöiden vähäinen esiintyminen ei sellaisenaan siten merkitse haitallisena pidettyä homekasvua.

Tulokset pätevät ainoastaan tutkituille näytteille. Tämän tutkimusselosteen saa kopioida vain kokonaan. Muussa tapauksessa kopiointiin on saatava NOVORITE Oy:n kirjallinen lupa.

1.  HAVAINNOT ja MITTAUSTULOKSET 

Kosteusmittauksessa saatiin kohonneita lukemia huoneen 30 oikeanpuoleisen sivuseinän reunasta.  Tiilisisäverhouksen alimmassa vaakasaumassa on halkeama. Seinän alareunasta oli aistittavissa maakellarimainen haju. 
Kohonneita kosteuslukemia saatiin myös rakennuksen toisesta päädystä, laajalti huoneiden 03 ja 04 lattioista.
Huone 30

Oven sähköpielestä, lastulevykotelon sisältä otetusta näytteestä YPK1 todettiin mikroskopoimalla vähän homeitiöitä. Viljelymenetelmällä todettiin vähän elinkykyisiä homeitiöitä. Näytteenottokohdasta ei todettu mikrobikasvua.
Huoneen ulkonurkasta, ulkoseinän jalkalistan alta otetusta näytteestä YPK2 todettiin mikroskopoimalla vähän homeitiöitä. Viljelymenetelmällä todettiin kohtalaisesti elinkykyisiä homeitiöitä (88 % Aspergillus ochraceus). Viljelytulos viittaa homekasvuun näytteenottokohdan läheisyydessä.

Ulkoseinän sisäpuolen tiiliverhouksen alimmasta tiilisaumasta otetusta näytteestä YPK3 todettiin mikroskopoimalla vähäistä homekasvua. Viljelymenetelmällä todettiin runsaasti elinkykyisiä homeitiöitä. 
Huoneen päädyn tiiliseinän ja lattianvälisestä raosta otetusta näytteestä YPK4 todettiin mikroskopoimalla vähän homeitiöitä ja –rihmaston paloja. Viljelymenetelmällä todettiin vähän elinkykyisiä homeitiöitä. Näytteenottokohdasta ei todettu mikrobikasvua.
Ulkoseinän reunasta, lattian kosteasta kohdasta, muovimaton alta otetusta näytteestä YPK5 todettiin mikroskopoimalla runsasta bakteerikasvua ja runsasta MVOC –muodostusta (MVOC = mikrobien tuottama haihtuva orgaaninen yhdiste). Viljelymenetelmällä ei todettu elinkykyisiä home- eikä hiivamikrobeja. 

Lattian kuivasta kohdasta, muovimaton alta otetusta kontrollinäytteestä YPK1 ei todettu mikrobeja mikroskopoimalla. Viljelymenetelmällä todettiin vähän elinkykyisiä homeitiöitä. Näytteenottokohdasta ei todettu mikrobikasvua.
Tuloilmakanavan suulta otetusta näytteestä YPK7 todettiin mikroskopoimalla vähän homeitiöitä, nokea runsaasti ja vähän lasikuituja. Viljelymenetelmällä ei todettu elinkykyisiä home- eikä hiivamikrobeja.

Ikkunan yläpuolella olevasta verhokotelosta (kastumisjälkiä) otetusta näytteestä YPK8 ei todettu mikrobeja mikroskopoimalla. Viljelymenetelmällä todettiin hyvin vähän elinkykyisiä homeitiöitä. Näytteenottokohdasta ei todettu mikrobikasvua.
Huone 31

Huoneen ulkonurkasta ulkoseinän jalkalistan alta otetusta näytteestä YPK9 todettiin mikroskopoimalla vähän homeitiöitä. Viljelymenetelmällä todettiin hyvin vähän elinkykyisiä homeitiöitä. Näytteenottokohdasta ei todettu mikrobikasvua.
Tuloilmakanavan suulta otetusta näytteestä YPK10 todettiin mikroskopoimalla vähän homeitiöitä, nokea, lasikuituja ja siitepölyä. Viljelymenetelmällä ei todettu elinkykyisiä home- eikä hiivamikrobeja.

2.  TOIMENPIDE-EHDOTUKSET

Suosittelemme paikan päällä tehtyjen havaintojen, kosteusmittauksen ja mikrobinäytteiden tulosten perusteella seuraavia toimenpiteitä:

Huone 30
Suosittelemme ulkoseinien puisten jalkalistojen poistamista. Suosittelemme sisäänkäynnistä katsottuna oikean sivuseinän tiilisen sisäverhouksen alimpien laastisaumojen poistamista noin 20 cm:n korkeudelle asti lattian kostean alueen kohdalta.

Suosittelemme tiiliseinien alareunojen samanaikaista puhdistamista ja desinfiointia harjaamalla Novotirol 483:lla. Myös puhdistetut tiilisaumat tulisi käsitellä. Likaantunut liuos poistetaan, mutta käsiteltyjä pintoja ei huuhdella. 
NOVITROL 483® on pitkävaikutteinen desinfiointiliuos, joka tehoaa homeisiin, hiivoihin ja bakteereihin. Sillä on myös hyvät pesu- ja puhdistusominaisuudet. Yksi vaikuttavista aineosista on bentsalkonkloridi, jota käytetään yleisesti muun muassa sairaaladesinfektiotuotteissa sekä tulehdusten pinnalliseen hoitamiseen tarkoitetuissa silmä- ja nenätipoissa. Novitrol 483 ei sisällä hypokloriittia eikä booriyhdisteitä. Tuotteesta on saatavana tekninen esite ja käyttöturvatiedote.

Suosittelemme puhdistettujen tiilisaumojen saumaamista hienorakeisella laastilla. Suosittelemme tiiliseinien alaosien (ikkunoiden alapuolen tasoon asti, koko ulkoseinien pituudelta) maalaamista tiiviiksi uusien tiilisaumojen sitouduttua. Tiilisaumat tulisi maalata erityisen huolellisesti niin, ettei tiilisaumoihin jää avoimia huokosia. Maalauksen tarkoituksena on estää ilmavirtaukset tiiliseinän eristevälistä sisälle huokoisten ja halkeilleiden saumojen kautta. Maaliksi soveltuu esimerkiksi Tikkurilan Remontti-Ässä tai Ässäplast.

Suosittelemme lattian ja ulkoseinien välisen raon mekaanista puhdistamista ja tiivistämistä elastisella massalla. Rakojen tiivistykseen suosittelemme Würth:in polyuretaaniliima + tiivistysmassaa. Eräät muut polyuretaanitiivistysmassat ovat aiheuttaneet haitallisessa määrin pitkäaikaisia kemikaaliemissioita. 

Uusiksi jalkalistoiksi suosittelemme muovisia profiililistoja.
Suosittelemme harkitsemaan muovimaton poistamista lattian kosteasta kohdasta (tai koko lattiasta yhtenäisen ulkonäön säilyttämiseksi) liimoineen sekä tasoitteineen puhtaaseen betonipintaan asti ja puhdistetun lattiapinnan desinfiointia pitkävaikutteisella Novitrol 483:lla. Hieman kostea lattia voidaan pinnoittaa esimerkiksi elastisella polyuretaanimassalla (esim. Uudenmaan Pintasuojaus Ky, Pro Coat Basic) . Sopiva kerrospaksuus on noin 2 – 3 mm.
Huoneet 03 ja 04
Kosteusmittauksen perusteella huoneiden lattioissa on laajalti kosteita alueita. Liiallinen kosteus on voinut johtaa myös mikrobikasvuun muovimaton alla.

Suosittelemme lattioiden mikrobitutkimusta.

Espoossa  14.9.2005
NOVORITE OY

Simo Valjakka

DI, (Chem. Eng)


Vaatimus tarkastajan tekemän virheen johdosta tulee esittää hänelle välittömästi sen tultua havaituksi ja viimeistään yhden vuoden kuluttua tarkastuksesta, muutoin oikeus virheen korjaukseen tai mahdolliseen vahingonkorvaukseen menetetään. Mikäli virhettä ei voida korjata ja siitä aiheutuu tilaajalle vahinkoa, on NOVORITE Oy:n vahingonkorvauksen yläraja tässä tarkastuksessa 10 % vahingon määrästä, kuitenkin enintään konsulttipalkkion määrä, ellei kysymyksessä ole tahallisuus tai törkeä tuottamus.
