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Mikrobipitoisuusmääritykset viljelynäytteistä (V), 2 %:lla mallasuute-streptomysiiniagar:illa,

 6   vrk/28 ºC.  Mikroskopointi (M), 100 - 1000 x suurennoksella.
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Å2.  Pitkän kulmapenkin istuintyynyn vaneripohjan
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Aspergillus versicolor 
Å3.  Pitkän kulmapenkin istuimen kulmapalan
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Å4.  Kipsilevyrakenteisen putkikotelon sisältä, 
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       noin 2 metriä vuotokohdasta 
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Paecilomyces variotii




Merkkien selitykset (ilmaisee kasvun määrää materiaalissa ja/tai pesäkkeitä tuottavien itiöiden määrää):

 -  = ei kasvua/itiöitä,   +  = vähän,   ++  = kohtalaisesti,   +++  = runsaasti

M -näytteissä +:at merkitsevät homemikrobien (itiöiden, rihmaston) määrää, jotka todettu mikroskopoimalla. Jos mikroskopoimalla todetaan homeitiöitä ja –rihmastoa, näytteessä on homekasvua. Bakteerit: +:at merkitsevät mikroskopoimalla todettua bakteerikasvun / -pesäkkeiden määrää materiaalissa. Homeitiöitä todetaan yleensä kaikilta pinnoilta ja kaikista materiaaleista, jotka ovat joskus olleet paljaana sisä- tai ulkoilmalle. Pelkkien homeitiöiden vähäinen esiintyminen ei sellaisenaan siten merkitse haitallisena pidettyä homekasvua.

Tulokset pätevät ainoastaan tutkituille näytteille. Tämän tutkimusselosteen saa kopioida vain kokonaan. Muussa tapauksessa kopiointiin on saatava NOVORITE Oy:n kirjallinen lupa.

1.  HAVAINNOT ja MITTAUSTULOKSET 

Vesiputki on vuotanut kellarikerroksen oleskelutilan pitkän penkin alapuoliseen tilaan. Pitkän kulmapenkin alapuolinen tila on ollut melko suljettu ja sen vuoksi ilman kosteuspitoisuus on noussut kotelossa korkeaksi. Istuimien pohjavanerit ovat kostuneet laajalti ilman kosteudesta. Osassa pitkän kulmapenkin vanerilevyissä oli silmin havaittavia mikrobikasvustojen jälkiä.
Vesivuoto on kastellut myös katon rajassa olevan kipsilevyrakenteisen kotelon ”alkupäätä”. Kotelon kipsilevyissä on pienellä matkalla silmin näkyvää mustaa mikrobikasvustoa. Kotelon kyljessä on tarkastusluukku noin 2 metriä kotelon alkupäästä. Kotelossa ei ole silmin havaittavia vaurioita enää tarkastusluukun kohdalla. Tarkastusluukun kautta kotelon sisäpinnoilta otetusta näytteestä Å4 todettiin mikroskopoimalla vähän homeitiöitä. Viljelymenetelmällä todettiin vähän elinkykyisiä homeitiöitä. Näytteenottokohdasta ei todettu mikrobikasvua.
Pitkän kulmapenkin yhden selkänojatyynyn kankaisesta takapinnasta otetusta näytteestä Å1 todettiin mikroskopoimalla vähän homeitiöitä ja –rihmaston paloja. Viljelymenetelmällä todettiin kohtalaisesti elinkykyisiä homeitiöitä. Näytteenottokohdasta ei todettu mikrobikasvua.
Pitkän kulmapenkin istuimen vanerisen pohjalevyn alapinnasta otetusta näytteestä Å2 todettiin mikroskopoimalla kohtalaista home- ja runsasta bakteerikasvua. Näytteestä todettiin mikroskopoimalla myös bakteeririhmaa. Bakteeririhman esiintymisen perusteella näytteenottokohdassa on aktinobakteerikasvua (aktinobakteeri = "sädesieni"). Viljelymenetelmällä todettiin runsaasti elinkykyisiä homeitiöitä.

Pitkän kulmapenkin keskikohdalta olevan vinon istuintyynyn vanerisen pohjalevyn alapinnasta otetusta näytteestä Å3 todettiin mikroskopoimalla kohtalaista home- ja runsasta bakteerikasvua. Näytteestä todettiin mikroskopoimalla myös bakteeririhmaa. Bakteeririhman esiintymisen perusteella näytteenottokohdassa on aktinobakteerikasvua. Viljelymenetelmällä todettiin runsaasti elinkykyisiä homeitiöitä.
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Vuotokohdan vieressä olevan putkikotelon sisällä ei ole kastumis- eikä vauriojälkiä 
enää kotelon sivussa olevan tarkastusluukun kohdalla
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Osassa penkin istuintyynyjen vaneripohjissa on silmin havaittavaa mikrobikasvua. 
2.  TOIMENPIDE-EHDOTUKSET

Suosittelemme paikan päällä tehtyjen havaintojen, kosteusmittauksen ja mikrobinäytteiden tulosten perusteella seuraavia toimenpiteitä:

Suosittelemme vaurioalueen pitkän kulmapenkin kaikkien puu- ja pehmusteosien vaihtamista uusiin.
Suosittelemme vuotokohdan vieressä, katon rajassa olevan kipsilevyrakenteisen kotelon ”alkupään” kastuneiden ja vaurioituneiden osien vaihtamista uusiin.

Suosittelemme vuotokohdan kiviseinän sekä pitkän kulmapenkin muodostaman kotelon kohdalla seinän alareunan ja lattian samanaikaista puhdistamista ja desinfiointia harjaamalla Novitrol 483:lla. Novitrol:ia voidaan käyttää valmiin pesuaineliuoksen tapaan. Harjauspesussa likaantunut liuos poistetaan, mutta käsiteltyjä pintoja ei huuhdella.

Suosittelemme vuotokohdassa olevien kaikkien läpivientien ja kiviseinien rakojen ja halkeamien tiivistämistä mahdollisimman ilmatiiviiksi. Rakojen tiivistykseen suosittelemme Würth:in polyuretaaniliima + tiivistysmassaa. Eräät muut polyuretaanitiivistysmassat ovat aiheuttaneet haitallisessa määrin pitkäaikaisia kemikaaliemissioita. 

Suosittelemme työalueen sekä myös ympäröivien tilojen kaikkien pintojen ja kalusteiden huolellista HEPA –imurointia korjausten päätyttyä. 
Espoossa 28.6.2005
NOVORITE OY

Simo Valjakka

DI, (Chem. Eng)


Vaatimus tarkastajan tekemän virheen johdosta tulee esittää hänelle välittömästi sen tultua havaituksi ja viimeistään yhden vuoden kuluttua tarkastuksesta, muutoin oikeus virheen korjaukseen tai mahdolliseen vahingonkorvaukseen menetetään. Mikäli virhettä ei voida korjata ja siitä aiheutuu tilaajalle vahinkoa, on NOVORITE Oy:n vahingonkorvauksen yläraja tässä tarkastuksessa 10 % vahingon määrästä, kuitenkin enintään konsulttipalkkion määrä, ellei kysymyksessä ole tahallisuus tai törkeä tuottamus.
